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KẾ HOẠCH
Thực hiện nhiệm vụ xây dựng xã, phường đạt chuẩn tiếp cận
 pháp luật gắn với thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia 
xây dựng nông thôn mới năm 2020

	Thực hiện Kế hoạch số 48/KH-STP ngày 10/01/2020 của Sở Tư pháp về việc thực hiện xây dựng xã, phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật  gắn với thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2020. Phòng Tư pháp xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích
- Thực hiện hiệu quả nhiệm vụ đánh giá, công nhận, xây dựng xã, phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; bảo đảm và tăng cường khả năng tiếp cận pháp luật cho người dân theo Quyết định 619/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.
- Tăng cường công tác phối hợp giữa phòng Tư pháp với các cơ quan, đơn vị, đoàn thể thành phố và UBND các xã, phường thực hiện nhiệm vụ xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật và tham gia xây dựng nông thôn mới.
2. Yêu cầu
- Bám sát các nội dung, nhiệm vụ được giao tại Kế hoạch, đề ra hoạt động phù hợp với yêu cầu thực tiễn, đảm bảo chất lượng, hiệu quả.
- Các nội dung, hoạt động phải bảo đảm khả thi, có trọng tâm, trọng điểm; phân công cụ thể trách nhiệm chủ trì, phối hợp.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG 
1.  Tiếp tục theo dõi, tổng hợp, báo cáo kết quả, giải đáp, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
- Đơn vị chủ trì: Phòng Tư pháp
- Cơ quan phối hợp: Thành viên Hội đồng đánh giá CTCPL; các cơ quan, đơn vị có liên quan và UBND các xã, phường.
- Thời gian thực hiện: Cả năm.
- Kết quả, sản phẩm: Văn bản, báo cáo.
	2. Tổ chức tập huấn nghiệp vụ, hướng dẫn đánh giá các tiêu chí tiếp cận pháp luật; trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm về xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếpcận pháp luật gắn với thực hiện xây dựng nông thôn mới. lựa chọn gắn với phong trào phòng " Ngành Tư pháp chung sức góp phần xây dựng nông thôn mới" 
- Đơn vị chủ trì: Phòng Tư pháp
- Cơ quan phối hợp: Cơ quan, đơn vị liên quan và UBND các xã, phường.
- Kết quả, sản phẩm: Tổ chức lớp tập huấn.
- Thời gian thực hiên: Quý II,III năm 2020
3. Kiểm tra, sơ kết, đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật (bằng hình thức phù hợp) gắn với tổng kết Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới
3.1. Tổ chức kiểm tra tình hình thực hiện nhiệm vụ xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật tại địa phương
-  Đơn vị chủ trì tham mưu: Phòng Tư pháp
- Cơ quan phối hợp: Các cơ quan, đơn vị có liên quan và UBND các xã, phường.
- Kết quả, sản phẩm: Báo cáo kết quả kiểm tra được lồng ghép báo cáo kết quả sơ kết, tổng kết công tác PBGDPL năm 2020.
 Thời gian thực hiện: quý III năm 2020
3.2. Tổng hợp, xây dựng Báo cáo sơ kết thực hiện nhiệm vụ xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
-  Đơn vị chủ trì: Phòng Tư pháp
-  Cơ quan phối hợp: UBND các xã, phường
- Thời gian hoàn thành: Tháng 6/2019.
4. Phối hợp tuyên truyền, phổ biến các quy định về xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật 
-  Đơn vị chủ trì: Phòng Tư pháp
- Cơ quan, đơn vị phối hợp: Đài truyền thanh thành phố và UBND các xã, phường
 - Thời gian hoàn thành: Cả năm.
- Kết quả, sản phẩm: Chương trình, phóng sự, bài viết được xây dựng, phát sóng hoặc đăng tải.
- Thời gian hoàn thành: Năm 2020
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trách nhiệm thực hiện
1.1. Phòng Tư pháp
Tham mưu, giúp UBND thành phố tổ chức thực hiện Kế hoạch; phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan và UBND các xã, phường thực hiện các nhiệm vụ và tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện theo quy định.
1.2. UBND các xã, phường
Trên cơ sở trách nhiệm, nhiệm vụ được giao tại các Quyết định của Thủ tướng Chính phủ về xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; Thông tư số 07/2017/TT-BTP ngày 28/7/2017 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp quy định điểm số, hướng dẫn cách tính điểm các chỉ tiêu đạt chuẩn tiếp cận pháp luật. Căn cứ Kế hoạch này đề nghị UBND các xã, phường xây dựng kế hoạch chỉ đạo, hướng dẫn, tổ chức thực hiện các nhiệm vụ bảo đảm chất lượng, hiệu quả, đồng thời chủ động lập dự toán, đề xuất UBND thành phố bố trí kinh phí thực hiện các nhiệm vụ này của địa phương. 
2. Kinh phí thực hiện 
Kinh phí thực hiện các nhiệm vụ, hoạt động tại Kế hoạch này được quy định tại các văn bản sau:
- Thông tư liên tịch số 14/2014/TTLT-BTC-BTP ngày 27/01/2014 của Bộ Tài chính, Bộ Tư pháp quy định việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí ngân sách nhà nước bảo đảm cho công tác phổ biến, giáo dục pháp luật và chuẩn tiếp cận pháp luật của người dân tại cơ sở.
-  Nghị quyết số 118/2014/NQ-HĐND ngày 10/12/2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh Lai Châu quy định cụ thể một số mức chi có tính chất đặc thù thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, chuẩn tiếp cận pháp luật của người dân tại cơ sở và công tác hòa giải ở cơ sở trên địa bàn tỉnh Lai Châu.
- Quyết định số 01/2015/QĐ-UBND ngày 19/01/2015 của UBND tỉnh Lai Châu quy định về chi cho một số hoạt động có tính chất đặc thù thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, chuẩn tiếp cận pháp luật của người dân tại cơ sở và công tác hòa giải ở cơ sở trên địa bàn tỉnh Lai Châu.
3. Chế độ thông tin, báo cáo
UBND xã, phường có trách nhiệm tổng hợp kết quả thực hiện Kế hoạch này định kỳ 6 tháng (trước ngày 15/5/2019) và báo cáo năm 2020 (trước ngày 15/11/2020) về phòng Tư pháp được lồng ghép trong Báo cáo sơ kết, tổng kết công tác PBGDPL, hòa giải ở cơ sở, xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2020.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới và nhiệm vụ xây dựng xã, phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2020 của phòng Tư pháp thành phố Lai Châu./.
	Nơi nhận:
      - Sở Tư pháp;
- UBND thành phố; 
- Các cơ quan, đơn vị liên quan;
- UBND các xã, phường;
- Lưu: PTP. 
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