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	ĐẢNG BỘ TỈNH LAI CHÂU

THÀNH UỶ LAI CHÂU

*

Số 21-KH/ThU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


TP. Lai Châu, ngày 24 tháng 3 năm 2021


KẾ HOẠCH

tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền, triển khai

thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng
-----

Thực hiện Kế hoạch số 25-KH/TU, ngày 23/3/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ Lai Châu về “Tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng”; Thành ủy Lai Châu xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:


A. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


Thông qua tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết giúp cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, tổ chức chính trị - xã hội các cấp và cán bộ, đảng viên nắm vững nội dung cơ bản, cốt lõi và những điểm mới trong các văn kiện Đại hội XIII của Đảng; xây dựng chương trình hành động, kế hoạch thực hiện của cấp ủy, chính quyền, cơ quan, đơn vị sát với điều kiện thực tiễn, khẩn trương đưa Nghị quyết vào cuộc sống.

Tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trong cán bộ, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân tạo sự tin tưởng, đồng thuận, phát huy tinh thần yêu nước, ý chí tự lực, tự cường, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc, quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng gắn với nghị quyết đại hội đảng các cấp, nhiệm kỳ 2020 – 2025.

Việc tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng phải được tiến hành nghiêm túc, đảm bảo khoa học, chất lượng. Cấp ủy, tổ chức đảng, người đứng đầu các cấp trực tiếp lãnh đạo, chỉ đạo, chủ trì và chịu trách nhiệm về chất lượng tổ chức thực hiện của đơn vị. Cán bộ, đảng viên phát huy tinh thần tự giác học tập, nghiên cứu và thực hiện gắn với nhiệm vụ, vị trí công tác. Công tác tuyên truyền cần được tiến hành kịp thời, đồng bộ, thường xuyên trong suốt nhiệm kỳ; việc tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết phải đảm bảo trong điều kiện phòng, chống dịch bệnh Covid-19.

B. NỘI DUNG

I. NỘI DUNG NGHIÊN CỨU, HỌC TẬP, QUÁN TRIỆT, TUYÊN TRUYỀN

- Những nội dung cốt lõi, những vấn đề mới trong các văn kiện Đại hội XIII của Đảng: Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII; Báo cáo của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về các văn kiện trình Đại hội XIII của Đảng; Báo cáo chính trị của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII tại Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; Chiến lược phát triển kinh tế - xã hội 10 năm 2021 - 2030; Báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2016 - 2020 và phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2021 - 2025; Báo cáo của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tổng kết công tác xây dựng Đảng và thi hành Điều lệ Đảng (sau đây gọi tắt là Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng).
- Chương trình hành động, kế hoạch thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng lần thứ XIII của cấp uỷ cấp trên trực tiếp và của cấp uỷ cấp mình.

II. TỔ CHỨC NGHIÊN CỨU, HỌC TẬP, QUÁN TRIỆT NGHỊ QUYẾT

1. Hội nghị trực tuyến toàn quốc do Ban Bí thư tổ chức
1.1. Thành phần
Các đồng chí Uỷ viên Ban Chấp hành Đảng bộ Thành phố; Bí thư các chi bộ, đảng bộ cơ sở; trưởng, phó các phòng, ban, ngành, Ủy ban MTTQ Tổ quốc và đoàn thể chính trị - xã hội Thành phố; các đồng chí nguyên Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Ủy viên Ban Thường vụ Thành ủy, Thường trực HĐND, lãnh đạo UBND Thành phố đang sinh sống trên địa bàn; Báo cáo viên, cộng tác viên dư luận xã hội Thành phố; đảng viên, công chức, viên chức, người lao động các cơ quan, đơn vị thuộc Thành phố. Cụ thể:
- Tại điểm cầu Hội trường Trung tâm Chính trị Thành phố:
+ Các đồng chí Uỷ viên Ban Chấp hành Đảng bộ Thành phố; các đồng chí nguyên Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Ủy viên Ban Thường vụ Thành ủy, Thường trực HĐND, lãnh đạo UBND Thành phố đang sinh sống trên địa bàn thành phố Lai Châu; bí thư các chi bộ, đảng bộ cơ sở; trưởng, phó các phòng, ban, ngành, Ủy ban MTTQ Tổ quốc và đoàn thể chính trị - xã hội Thành phố; các đồng chí Báo cáo viên, cộng tác viên dư luận xã hội Thành phố.

+ Cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức thuộc Đảng bộ Quân sự Thành phố và các chi bộ: Khối Đảng, Khối Dân, Văn phòng HĐND - UBND, phòng Y tế, Nội vụ, Văn hóa & Thông tin Thành phố.

- Tại điểm cầu Hội trường Viễn thông Lai Châu:

+ Các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Thành phố.
+ Cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức thuộc các chi bộ: Thi hành án, Hạt Kiểm lâm, Thống kê, Trung tâm Phát triển quỹ đất, phòng Tài nguyên - Môi trường, Quản lý đô thị, Thanh tra, Tư pháp, Kinh tế, Tài chính - Kế hoạch, Lao động - TB&XH, Đài Truyền thanh, Đội Quản lý trật tự đô thị Thành phố.

- Tại điểm cầu các xã, phường:
Các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ; Bí thư, phó bí thư các chi bộ trực thuộc; lãnh đạo các cơ quan đơn vị hành chính, sự nghiệp; đảng viên, cán bộ, công chức thuộc xã, phường. Tùy điều kiện cụ thể có thể mời thêm trưởng ban công tác mặt trận, trưởng bản, tổ trưởng tổ dân phố và các thành phần khác do Ban Thường vụ Đảng ủy quyết định.

1.2. Thời gian, địa điểm
- Hội nghị trực tuyến toàn quốc tổ chức trong 02 ngày, ngày 27 – 28/3/2021.

- Điểm cầu Thành phố: Hội trường Trung tâm Chính trị Thành phố; Hội trường Công ty Viễn thông Lai Châu (VNPT).

- Điểm cầu các xã, phường: Hội trường, Nhà văn hóa các xã, phường.

2. Hội nghị do Thành ủy và các đảng ủy cơ sở tổ chức
2.1. Hội nghị do Thành ủy tổ chức
- Thành phần: Đảng viên, cán bộ, chiến sỹ, công chức, viên chức, người lao động thuộc Đảng bộ Công an Thành phố và các chi bộ cơ sở trực thuộc Đảng bộ Thành phố chưa tham gia học tập tại Hội nghị trực tuyến do Ban Bí thư tổ chức ngày 27 -28 /3/2021.

- Thời gian học tập: 02 ngày, dự kiến cuối tháng 4/2021 (có công văn triệu tập riêng).

- Địa điểm: Trung tâm Hội nghị - Văn hóa thành phố Lai Châu.

- Báo cáo viên: Thành ủy Lai Châu mời các đồng chí Báo cáo viên Trung ương của tỉnh quán triệt Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng.
2.2. Hội nghị do các đảng ủy cơ sở tổ chức
- Thành phần: Đảng viên, cán bộ, chiến sỹ, công chức, viên chức, người lao động trong các đơn vị thuộc phường chưa tham gia học tập tại Hội nghị trực tuyến toàn quốc ngày 27 – 28/3/2021.
- Thời gian học tập: 02 ngày, hoàn thành trong tháng 5/2021.

- Địa điểm: Do Đảng ủy cơ sở quyết định.

- Báo cáo viên: Do đồng chí Bí thư Đảng ủy đảm nhiệm; tùy điều kiện có thể mời báo cáo viên cấp trên truyền đạt Nghị quyết.

3. Tài liệu nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết
- Văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng (tập 1 và tập 2).

- Tài liệu Học tập các văn kiện Đại hội XIII của Đảng (Dùng cho cán bộ, đảng viên ở cơ sở).

- Tài liệu Hỏi - đáp về các văn kiện Đại hội XIII của Đảng (Dùng cho hệ thống Mặt trận Tổ quốc; các tổ chức chính trị - xã hội và tuyên truyền trong Nhân dân).

- Tài liệu Những điểm mới trong văn kiện Đại hội XIII của Đảng.

- Tài liệu Nghiên cứu các văn kiện Đại hội XIII của Đảng (Dùng cho cán bộ chủ chốt và báo cáo viên).

- Tài liệu Tìm hiểu một số thuật ngữ trong văn kiện Đại hội XIII của Đảng.

- Đề cương và nội dung bài giảng của các đồng chí báo cáo viên tại Hội nghị trực tuyến toàn quốc (gửi qua hệ thống ngành Tuyên giáo hoặc trên mạng VCNet). 

- Các tài liệu có liên quan của địa phương, cơ sở; chương trình hành động, kế hoạch thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng của cấp ủy cấp trên trực tiếp và cấp mình.

III. CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN NGHỊ QUYẾT
1. Các cấp ủy đảng lãnh đạo, chỉ đạo việc tổ chức tuyên truyền, phổ biến những nội dung cơ bản, cốt lõi của Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng trong đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân bằng các hình thức phù hợp. Chú trọng phát huy hình thức tuyên truyền miệng (qua đội ngũ báo cáo viên, sinh hoạt chi bộ, đoàn thể, họp bản, tổ dân phố...); hệ thống panô, khẩu hiệu, áp phích; loa truyền thanh cơ sở; website của các cơ quan, đơn vị; internet và mạng xã hội; thông tin lưu động, chiếu phim lưu động.
2. Uỷ ban MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội Thành phố xây dựng kế hoạch, chủ động phối hợp với đảng ủy, Ủy ban MTTQ và các đoàn thể xã, phường tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng (theo nội dung tài liệu Hỏi - Đáp) tới đoàn viên, hội viên và Nhân dân địa bàn đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
3. Chi bộ Đài Truyền thanh Thành phố tập trung tuyên truyền những nội dung trọng tâm theo tài liệu Hỏi – Đáp về các văn kiện Đại hội XIII của Đảng. Tăng cường tin, bài tuyên truyền, phản ánh các hoạt động học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết ở các địa phương, đơn vị.

4. Thời gian: Tập trung đẩy mạnh tuyên truyền trong quý II/2021 và duy trì tuyên truyền trong cả nhiệm kỳ.

IV. TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT 
1. Ban Thường vụ Thành ủy căn cứ chương trình hành động của Tỉnh ủy, Nghị quyết Đại hội và Chương trình hành động của Thành ủy về thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ IV, Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng; xác định rõ các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp, xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng phù hợp với điều kiện thực tiễn của Thành phố.
Ủy ban nhân dân Thành phố căn cứ chương trình hành động của Thành ủy, rà soát các kế hoạch thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ IV, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV; bổ sung các chỉ tiêu, giải pháp, lộ trình, phù hợp với tình hình của Thành phố.
Các chi bộ, đảng bộ trực thuộc Đảng bộ Thành phố căn cứ chương trình hành động của Thành ủy chọn những nội dung cụ thể liên quan trực tiếp tới địa phương, đơn vị để bổ sung, xây dựng kế hoạch thực hiện của cấp ủy, chi bộ thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng (hoàn thành trong tháng 6/2021).
Các cơ quan, đơn vị thuộc UBND Thành phố căn cứ kế hoạch của UBND Thành phố và kế hoạch thực hiện Nghị quyết của chi bộ chọn những nội dung cụ thể thuộc chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị mình xây dựng kế hoạch thực hiện.

Người đứng đầu cấp ủy, chính quyền các địa phương, đơn vị chủ trì thảo luận về chương trình hành động, kế hoạch thực hiện Nghị quyết của tập thể để bổ sung, hoàn thiện, ban hành, triển khai thực hiện theo lộ trình, thể hiện quyết tâm “dám nghĩ, dám nói, dám làm, dám chịu trách nhiệm, dám đổi mới sáng tạo, dám đương đầu với khó khăn thử thách và quyết liệt trong hành động vì lợi ích chung”.

2. Tổ chức quán triệt chương trình hành động, kế hoạch thực hiện của cấp ủy, cơ quan, đơn vị đến toàn thể cán bộ, đảng viên và tuyên truyền, phổ biến trong Nhân dân. Cấp ủy phân công các đồng chí trong Ban Thường vụ, cấp ủy viên theo dõi, chỉ đạo việc triển khai chương trình hành động, kế hoạch thực hiện Nghị quyết ở từng lĩnh vực phù hợp; thường xuyên theo dõi, nắm tiến độ triển khai thực hiện Nghị quyết.
3. Hằng năm các cấp ủy lãnh đạo, chỉ đạo kiểm tra, giám sát việc lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức nghiên cứu, quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết của cấp ủy, tổ chức đảng trực thuộc, người đứng đầu các địa phương, đơn vị.

Tổ chức kiểm điểm hằng năm, giữa nhiệm kỳ để đánh giá tiến độ, tình hình thực hiện chương trình hành động, kế hoạch thực hiện Nghị quyết đã đề ra; đề xuất, kiến nghị nhiệm vụ, giải pháp tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai Nghị quyết. Lấy kết quả thực hiện chương trình, kế hoạch làm cơ sở quan trọng để đánh giá hằng năm và cả nhiệm kỳ đối với tập thể cấp ủy, chính quyền, cơ quan, đơn vị và người đứng đầu.
C. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Tuyên giáo Thành uỷ

- Phối hợp với Văn phòng Thành uỷ tham mưu Ban Thường vụ Thành ủy tổ chức tiếp sóng hội nghị trực tuyến từ Trung ương; tổ chức hội nghị học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng cấp Thành phố. Chủ trì, phối hợp với các Ban Đảng và các cơ quan liên quan tham mưu xây dựng chương trình hành động của Thành ủy thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng.

- Chuẩn bị, cung cấp các loại tài liệu phục vụ công tác, học tập, quán triệt tuyên truyền Nghị quyết cho các chi, đảng bộ cơ sở. Chủ động nắm bắt thông tin, định hướng đấu tranh ngăn chặn các quan điểm sai trái, nhận thức lệch lạc trong học tập, quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết và hoạt động chống phá của các thế lực thù địch.
- Hướng dẫn, đôn đốc nắm tình hình việc tổ chức học tập, quán triệt ở các chi bộ, đảng bộ cơ sở. Tổng hợp, tham mưu báo cáo kết quả quán triệt, học tập, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng trong toàn Đảng bộ trình Ban Thường vụ Thành uỷ báo cáo Tỉnh ủy.

2. Văn phòng Thành ủy

Phối hợp tham mưu tổ chức Hội nghị học tập, quán triệt Nghị quyết tại các điểm cầu Thành phố; phối hợp tham mưu xây dựng chương trình hành động của Thành ủy thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng.

3. Các chi bộ, đảng bộ cơ sở

Căn cứ kế hoạch của Thành ủy xây dựng kế hoạch và tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng. đảm bảo tiến độ, yêu cầu.

4. Chế độ thông tin báo cáo

Các chi bộ, đảng bộ cơ sở tổng hợp báo cáo kết quả học tập, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết và kế hoạch thực hiện Nghị quyết về Ban Thường vụ Thành uỷ (qua Ban Tuyên giáo Thành ủy) chậm nhất ngày 25/6/2021 để tổng hợp, báo cáo cấp trên theo quy định.

	Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh uỷ (b/c),

- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ.

- Các đ/c Thành uỷ viên,

- Các Ban Đảng, Văn phòng Thành ủy,
- UBMTTQ và các đoàn thể CT-XH Thành phố,
- Trung tâm Chính trị Thành phố,

- Các chi bộ, đảng bộ cơ sở,
- Lưu VPThU.
	T/M BAN THƯỜNGVỤ
PHÓ BÍ THƯ

Vàng Thị Chính



	
	
	

	
	

	
	
	

	
	

	
	

	
	
	

	
	
	

	
	

	
	

	
	
	


