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	THÀNH ỦY LAI CHÂU

BAN TUYÊN GIÁO
*

Số 57-CV/BTGThU

V/v lập danh sách tham gia Hội nghị học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội đại biểu 
toàn quốc lần thứ XIII của Đảng

	      ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


TP. Lai Châu, ngày 07 tháng 4 năm 2021


Kính gửi:     - Đảng bộ Công an Thành phố,
                               - Các chi bộ trực thuộc Đảng bộ Thành phố. 
Thực hiện Kế hoạch số 21-KH/ThU, ngày 24/3/2021 của Ban Thường vụ Thành ủy về tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
 Trong 02 ngày (27-28/3/2021) Thành ủy Lai Châu và các xã, phường đã tổ chức tiếp sóng Hội nghị trực tuyến từ Trung ương học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng cho cán bộ, công chức, viên chức, chiến sĩ lực lượng vũ trang các cơ quan, đơn vị thuộc Thành phố và Đảng ủy các xã, phường tại 09 điểm cầu Thành phố. 
Trong tháng 4/2021, Thành ủy Lai Châu tiếp tục tổ chức 01 hội nghị học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng cho đảng viên, cán bộ, chiến sĩ, công chức, viên chức, người lao động thuộc Đảng bộ Công an Thành phố và các chi bộ cơ sở chưa tham gia học tập tại hội nghị trực tuyến ngày 27-28/3/2021. 
Để tổ chức hội nghị học tập và quán triệt Nghị quyết thực hiện nghiêm túc, hiệu quả, Ban Tuyên giáo Thành ủy đề nghị Đảng bộ Công an Thành phố tổng hợp số lượng tham gia; các chi bộ trực thuộc Thành phố lập danh sách đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động chưa tham gia học tại hội nghị trực tuyến ngày 27, 28/3/2021 gửi về Ban Tuyên giáo Thành ủy trước ngày 14/4/2021 để tổng hợp (có biểu kèm theo). Thời gian học tập 02 ngày, dự kiến tổ chức vào cuối tháng 4/2021.
Nhận được Công văn, đề nghị Đảng bộ Công an Thành phố, các chi bộ trực thuộc Thành phố quan tâm phối hợp thực hiện./.
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- Như trên,
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