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	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

TP. Lai Châu, ngày 15 tháng 4 năm 2021




[bookmark: _Hlk66435552]KẾ HOẠCH
quán triệt, học tập, tuyên truyền, triển khai thực hiện các
nghị quyết chuyên đề, đề án, kết luận của Ban Chấp hành
Đảng bộ tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XIV
nhiệm kỳ 2020 – 2025 và các kế hoạch của Thành ủy
-----
Thực hiện Kế hoạch số 24-KH/TU, ngày 19/3/2021 của Tỉnh ủy Lai Châu về quán triệt, học tập, tuyên truyền, triển khai thực hiện các nghị quyết chuyên đề, đề án, kết luận của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ khóa XIV, nhiệm kỳ 2020 – 2025; Chương trình hành động số 06-CTr/ThU, ngày 27/01/2021 của Thành ủy Lai Châu về thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2020 – 2025; Ban Thường vụ Thành ủy xây dựng kế hoạch quán triệt, học tập, tuyên truyền, triển khai thực hiện các nghị quyết chuyên đề, đề án, kết luận của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XIV và các kế hoạch của Thành ủy (sau đây gọi chung là các nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy, Thành ủy) như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
- Thông qua tổ chức quán triệt, học tập, tuyên truyền giúp cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và các tầng lớp Nhân dân nắm vững những nội dung trọng tâm, cốt lõi của các nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy, Thành ủy; tạo sự đồng thuận, thống nhất cao về nhận thức và hành động, quyết tâm thực hiện thành công các mục tiêu, nhiệm vụ đề ra.
- Các cấp ủy, tổ chức đảng, người đứng đầu cơ quan, đơn vị lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức quán triệt, học tập, tuyên truyền các nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy, Thành ủy đảm bảo đúng tiến độ, thiết thực, hiệu quả theo tinh thần đổi mới; khẩn trương xây dựng kế hoạch cụ thể hóa việc thực hiện đưa các nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy, Thành ủy vào thực tiễn cuộc sống.
- Tiến hành đồng bộ các hoạt động tuyên truyền, học tập, quán triệt và triển khai thực hiện phù hợp với từng ngành, lĩnh vực và tình hình thực tiễn của địa phương, đơn vị. Chú trọng kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc tổ chức thực hiện.
II. NỘI DUNG
1. Nội dung quán triệt, học tập
- Những nội dung cơ bản, cốt lõi các nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy khóa XIV.
- Kế hoạch thực hiện nghị quyết, đề án, kết luận của Thành ủy và cấp mình.
2. Tổ chức hội nghị quán triệt, học tập các nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy, Thành ủy
2.1. Hội nghị do Thành ủy tổ chức
- Thành phần: Các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Thành phố; Bí thư, phó bí thư các chi bộ, đảng bộ cơ sở; trưởng, phó các phòng, ban, ngành, Ủy ban MTTQ và đoàn thể CT - XH Thành phố; Chủ tịch, phó chủ tịch HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ các xã, phường; báo cáo viên, cộng tác viên dư luận xã hội Thành phố; cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức một số cơ quan, đơn vị thuộc Thành phố (có công văn triệu tập sau).
- Thời gian: Tổ chức 3 đợt (vào quý II, quý III, quý IV), mỗi đợt không quá 1,5 ngày; hoàn thành trước ngày 30/10/2021 (thời gian cụ thể theo tiến độ ban hành các nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy và kế hoạch của Thành ủy).
- Báo cáo viên: Phân công các đồng chí lãnh đạo UBND Thành phố, các Ban Đảng Thành ủy, báo cáo viên cấp tỉnh của Thành phố triển khai, quán triệt (có biểu phân công kèm theo).
2.2. Hội nghị các chi bộ, đảng bộ cơ sở
- Thành phần:
+ Đối với các chi bộ cơ sở và Đảng bộ Công an, Quân sự Thành phố: Toàn thể đảng viên, cán bộ, chiến sỹ, công chức, viên chức, người lao động thuộc cơ quan, đơn vị.
+ Đối với đảng bộ các xã, phường: Các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ, đảng viên, cán bộ, công chức các ban, ngành, đoàn thể xã, phường; bí thư, phó bí thư các chi bộ trực thuộc; trưởng bản, tổ trưởng tổ dân phố và một số thành phần khác do thường trực Đảng ủy quyết định.
- Thời gian: Tổ chức 3 đợt (vào quý II, quý III, quý IV), mỗi đợt không quá 01 ngày; hoàn thành trước 15/11/2021 (thời gian cụ thể theo tiến độ ban hành các nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy và kế hoạch của Thành ủy).
- Báo cáo viên:
+ Đối với đảng bộ các xã, phường: Do các đồng chí trong Thường trực Đảng ủy đảm nhiệm; tùy điều kiện có thể mời báo cáo viên cấp trên truyền đạt.
+ Đối với các chi bộ cơ sở và Đảng bộ Công an, Quân sự Thành phố: Đồng chí bí thư, phó bí thư trực tiếp đảm nhiệm việc quán triệt nội dung các nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy, kế hoạch của Thành ủy và kế hoạch thực hiện của cấp mình.
2.3. Tổ chức quán triệt, học tập tại các chi bộ trực thuộc đảng bộ xã, phường
- Thành phần:
+ Đối với các chi bộ cơ quan (Công an, Y tế và các trường học): Toàn thể đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của đơn vị.
+ Đối với các chi bộ tổ dân phố, bản: Toàn thể đảng viên trong chi bộ.
- Thời gian, hình thức: Tổ chức 3 đợt (vào quý II, quý III, quý IV); hoàn thành trước ngày 30/11/2021. Có thể tổ chức hội nghị tập trung hoặc quán triệt, học tập lồng trong một số hội nghị khác do chi bộ tổ chức.
	- Báo cáo viên: Do Thường trực Đảng ủy phân công báo cáo viên phụ trách việc quán triệt, học tập.
2.4. Tài liệu học tập, quán triệt
- Các nghị quyết chuyên đề, đề án, kết luận của Tỉnh ủy khóa XIV.
- Các tài liệu do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy biên tập, biên soạn và phát hành: Cuốn Nghị quyết chuyên đề, đề án, kết luận của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XIV, nhiệm kỳ 2020 - 2025; Cuốn tài liệu Hỏi - Đáp các nghị quyết chuyên đề, đề án, kết luận của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XIV, nhiệm kỳ 2020 - 2025. 
- Các kế hoạch của Thành ủy thực hiện các nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy; kế hoạch thực hiện của cấp ủy cơ sở.
3. Công tác tuyên truyền các nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy, Thành ủy
- Các cấp ủy đảng lãnh đạo, chỉ đạo việc tổ chức tuyên truyền, phổ biến sâu rộng các nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy, Thành ủy trong đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân bằng các hình thức phù hợp. Chú trọng phát huy hình thức tuyên truyền miệng (qua đội ngũ báo cáo viên, sinh hoạt chi bộ, đoàn thể, họp bản, tổ dân phố...); hệ thống panô, áp phích; loa truyền thanh cơ sở; website của các cơ quan, đơn vị; internet và mạng xã hội; thông tin lưu động, chiếu phim lưu động, văn hóa, thể thao.
- Ủy ban MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội Thành phố xây dựng kế hoạch, chủ động phối hợp với Đảng ủy, Ủy ban MTTQ và các đoàn thể xã, phường tuyên truyền sâu rộng các nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy (theo nội dung tài liệu Hỏi - Đáp) đến đoàn viên, hội viên và Nhân dân các dân tộc, đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
- Chi bộ Đài Truyền thanh Thành phố tập trung tuyên truyền những nội dung trọng tâm theo tài liệu Hỏi – Đáp các nghị quyết chuyên đề, đề án, kết luận của Tỉnh ủy. Tăng cường tuyên truyền đưa tin, bài về tình hình, kết quả tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện các nghị quyết, đề án, kết luận ở các địa phương, đơn vị.
4. Triển khai thực hiện các nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy, Thành ủy
- Ủy ban Nhân dân Thành phố, các Ban Đảng Thành ủy, các chi bộ, đảng bộ cơ sở căn cứ các nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy, Thành ủy có liên quan đến nhiệm vụ địa phương, cơ quan, đơn vị để xây dựng kế hoạch thực hiện đảm bảo tính khả thi, thiết thực, hiệu quả (có thể xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện theo nhóm lĩnh vực); xác định rõ nhiệm vụ, giải pháp, trách nhiệm của cấp ủy, cơ quan, người đứng đầu cấp ủy, chính quyền và thời gian thực hiện, hoàn thành.
- Ủy ban Nhân dân Thành phố, các Ban Đảng, Văn phòng Thành ủy theo chức năng, nhiệm vụ thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, nắm tiến độ triển khai kế hoạch thực hiện các nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy tại các đơn vị cơ sở; tham mưu cho Thành ủy kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện các nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy tại một số chi bộ, đảng bộ cơ sở.
- Các chi bộ, đảng bộ cơ sở tập trung lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch thực hiện nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy có liên quan đến nhiệm vụ của địa phương, đơn vị. Hằng năm, giữa nhiệm kỳ tổ chức sơ kết, cuối nhiệm kỳ tổ chức tổng kết, đánh giá, rút kinh nghiệm trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện.
- Các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành, Ủy viên Ban Thường vụ Thành ủy chỉ đạo, theo dõi, đôn đốc việc tổ chức quán triệt, học tập và triển khai thực hiện kế hoạch theo địa bàn, lĩnh vực được phân công phụ trách.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các chi bộ, đảng bộ cơ sở
Căn cứ kế hoạch của Thành ủy, xây dựng kế hoạch tổ chức quán triệt, học tập, tuyên truyền, triển khai thực hiện các nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy và các kế hoạch của Thành ủy đảm bảo tiến độ, yêu cầu. Xây dựng kế hoạch thực hiện các nghị quyết, đề án, kết luận thuộc nhiệm vụ của địa phương, đơn vị. Sau mỗi đợt tổ chức quán triệt, học tập, tổng hợp số liệu kết quả về số hội nghị, số người tham gia (cụ thể đảng viên/ chưa là đảng viên) gửi về Ban Tuyên giáo Thành ủy.
2. Ban Tuyên giáo Thành ủy
[bookmark: _GoBack]- Chủ trì, phối hợp với Văn phòng Thành ủy tham mưu Ban Thường vụ Thành ủy tổ chức các hội nghị quán triệt, học tập các nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy cấp Thành phố theo kế hoạch.
- Chuẩn bị, cung cấp tài liệu phục vụ công tác quán triệt, học tập, tuyên truyền các nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy; hướng dẫn, đôn đốc, nắm tình hình việc quán triệt, học tập, tuyên truyền ở các chi bộ, đảng bộ cơ sở. Tham mưu tổng hợp báo cáo kết quả tổ chức quán triệt, học tập, tuyên truyền trong toàn Đảng bộ trình Ban Thường vụ Thành ủy báo cáo Tỉnh ủy.
3. Ủy ban Nhân dân Thành phố, các Ban Đảng, Văn phòng Thành ủy
- Phân công các đồng chí lãnh đạo nghiên cứu tài liệu, trực tiếp làm báo cáo viên quán triệt nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy và kế hoạch của Thành ủy theo lĩnh vực phụ trách tại các hội nghị do Thành ủy tổ chức.
- Văn phòng Thành ủy: Chủ trì, phối hợp chuẩn bị các điều kiện về tài liệu, cơ sở vật chất, kinh phí tổ chức các hội nghị quán triệt, học tập các nghị quyết, đề án, kết luận cấp Thành phố.
4. Chế độ thông tin báo cáo
Kết thúc toàn đợt quán triệt, học tập, tuyên truyền, các chi bộ, đảng bộ cơ sở, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội Thành phố báo cáo kết quả quán triệt, học tập và kế hoạch thực hiện các nghị quyết, đề án, kết luận (theo chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị) về Ban Thường vụ Thành uỷ (qua Ban Tuyên giáo Thành ủy) trước ngày 08/12/2021 để tổng hợp, báo cáo cấp trên theo quy định.
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- Theo chức năng, nhiệm vụ tham mưu cho Thành ủy kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc triển khai thực hiện các nghị quyết, đề án, kết luận của Tỉnh ủy tại các đơn vị cơ sở.

