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	THÀNH UỶ LAI CHÂU

BAN TUYÊN GIÁO

*

Số 105-CV/BTGThU

V/v tổng hợp kết quả học tập, quán triệt, tuyên truyền triển khai thực hiện các nghị quyết chuyên đề, đề án, kết luận của Tỉnh ủy, kế hoạch của Thành ủy 
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


TP. Lai Châu, ngày 25 tháng 11 năm 2021


	Kính gửi:
	- Các chi bộ, đảng bộ cơ sở,
- Ủy ban MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội thành phố.



Thực hiện Kế hoạch số 23-KH/ThU, ngày 15/4/2021 của Ban Thường vụ Thành ủy về quán triệt, học tập, tuyên truyền, triển khai thực hiện các nghị quyết chuyên đề, đề án, kết luận của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XIV, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và các kế hoạch của Thành ủy.


Theo các đợt quán triệt, học tập do Thành ủy tổ chức (đợt 1: ngày 28/6/2021; đợt 2: ngày 29/10/2021 và tiếp sóng Hội nghị trực tuyến từ Tỉnh ủy ngày 17/11/2021) và tiến độ ban hành các kế hoạch thực hiện; các chi bộ, đảng bộ cơ sở đã tổ chức quán triệt, học tập, triển khai các nghị quyết chuyên đề, đề án, kết luận của Tỉnh ủy và Chương trình hành động, kế hoạch của Thành ủy đến cán bộ, đảng viên và phổ biến, tuyên truyền đến Nhân dân trên địa bàn.

Để việc tổng hợp báo cáo kết quả quán triệt, học tập, tuyên truyền đảm bảo đầy đủ, kịp thời; Ban Tuyên giáo Thành uỷ đề nghị các chi bộ, đảng bộ cơ sở; Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội thành phố tổng hợp kết quả học tập, quán triệt, tuyên truyền (các đảng bộ theo biểu số 1a, 1b, 1c + biểu số 3; các chi bộ theo biểu số 2 + số 3); gửi về Ban Tuyên giáo Thành ủy chậm nhất ngày 08/12/2021 để tổng hợp báo cáo cấp trên theo quy định.

Nhận được công văn đề nghị các chi bộ, đảng bộ cơ sở, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội thành phố quan tâm triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (b/c),

- Thường trực Thành ủy (b/c),

- Như trên,

- Lưu.
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