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	THÀNH ỦY LAI CHÂU

BAN TUYÊN GIÁO

*

Số 49-HD/BTGThU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


TP. Lai Châu, ngày 16 tháng 02 năm 2022


HƯỚNG DẪN

tuyên truyền kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Lực lượng vũ
trang tỉnh Lai Châu (29/02/1952 - 28/02/2022)
-----

Thực hiện Hướng dẫn số 53-HD/BTGTU, ngày 10/02/2022 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về tuyên truyền kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Lực lượng vũ trang tỉnh Lai Châu (29/02/1952 - 28/02/2022); Ban Tuyên giáo Thành ủy hướng dẫn công tác tuyên truyền trên địa bàn thành phố như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tuyên truyền tới mỗi cán bộ, đảng viên, chiến sỹ lực lượng vũ trang và Nhân dân các dân tộc trên địa bàn thành phố nhận thức sâu sắc về truyền thống vẻ vang 70 năm xây dựng, chiến đấu và trưởng thành của Lực lượng vũ trang (LLVT) tỉnh Lai Châu trong sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Khẳng định vai trò lãnh đạo của Đảng bộ tỉnh qua các thời kỳ, sự chăm lo đùm bọc của Nhân dân các dân tộc trong quá trình xây dựng, chiến đấu và trưởng thành của LLVT tỉnh; xây dựng nền quốc phòng toàn dân gắn với xây dựng thế trận an ninh nhân dân vững chắc.
- Nhằm khơi dậy lòng tự hào, ý chí tiến công, sức sáng tạo, phát huy phẩm chất "Bộ đội Cụ Hồ" nói chung và LLVT tỉnh Lai Châu nói riêng, chủ động vượt qua khó khăn, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa; xây dựng Lai Châu: Chính trị ổn định, kinh tế - xã hội phát triển, quốc phòng - an ninh vững mạnh; thực hiện thắng lợi nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
2. Yêu cầu

- Các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm gắn với nhiệm vụ chính trị của tỉnh, thành phố và các sự kiện, các ngày lễ lớn của đất nước và địa phương năm 2022... Tạo không khí phấn khởi trong xã hội, cổ vũ, động viên cán bộ, đảng viên, chiến sỹ LLVT đẩy mạnh phong trào thi đua hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

- Công tác tuyên truyền, kỷ niệm cần tiến hành bằng các hình thức sinh động, thiết thực, hiệu quả, tránh phô trương, hình thức; bảo đảm công tác phòng, chống dịch Covid-19.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, THỜI GIAN TUYÊN TRUYỀN

1. Nội dung tuyên truyền

- Ý nghĩa lịch sử, những thành tựu nổi bật, bài học kinh nghiệm, truyền thống vẻ vang trong 70 năm xây dựng, chiến đấu và trưởng thành của LLVT tỉnh; truyền thống yêu nước và đấu tranh cách mạng của Nhân dân các dân tộc Lai Châu.

- Tuyên truyền quá trình xây dựng, chiến đấu và trưởng thành trong kháng chiến chống thực dân Pháp của LLVT tỉnh, những cống hiến, đóng góp của quân và dân Lai Châu trong chiến dịch Tây Bắc mà đỉnh cao là chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ năm 1954.
- Nêu bật những chiến thắng to lớn của quân và dân ta trong cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước (1954 - 1975), vừa chi viện sức người, sức của cho chiến trường miền Nam, vừa xây dựng chủ nghĩa xã hội ở miền Bắc của quân và dân Lai Châu; với những trận đánh xuất sắc, điển hình, cùng quân và dân cả nước đánh bại cuộc chiến tranh phá hoại của đế quốc Mỹ ra miền Bắc, góp phần làm nên chiến dịch Hồ Chí Minh toàn thắng 30/4/1975, giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất Tổ quốc.
- Những thành tích, chiến công của LLVT tỉnh trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, kết quả hoạt động công tác quốc phòng - quân sự địa phương, xây dựng nền quốc phòng toàn dân, gắn với an ninh nhân dân, xây dựng khu vực phòng thủ; các hoạt động dân vận, các mô hình điển hình, tiên tiến giúp Nhân dân các dân tộc phát triển kinh tế, xóa đói giảm nghèo, gắn với củng cố xây dựng chính trị ở cơ sở.
- Đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp, gắn với học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Cuộc vận động "Phát huy truyền thống, cống hiến tài năng, xứng danh Bộ đội Cụ Hồ" thời kỳ mới; các gương điển hình tiên tiến trong thực hiện nhiệm vụ quân sự, quốc phòng, trong xây dựng LLVT tỉnh.
- Tuyên truyền sâu rộng, huy động các lực lượng và Nhân dân các dân tộc trên địa bàn tham gia Cuộc thi tìm hiểu “Lực lượng vũ trang tỉnh Lai Châu - 70 năm, xây dựng, chiến đấu và trưởng thành”.
- Tuyên truyền các hoạt động chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống LLVT tỉnh: Tri ân các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng; xây nhà tình nghĩa; hướng về nguồn, viếng nghĩa trang liệt sỹ; dâng hoa tượng đài Bác Hồ với đồng bào các dân tộc Lai Châu; tổng kết trao giải Cuộc thi tìm hiểu “Lực lượng vũ trang tỉnh Lai Châu - 70 năm, xây dựng, chiến đấu và trưởng thành”...

(Có đề cương tuyên truyền kèm theo)

2. Hình thức tuyên truyền

Trong bối cảnh phòng, chống đại dịch Covid-19, các địa phương, đơn vị căn cứ vào tình hình cụ thể để lựa chọn nội dung, hình thức tuyên truyền phù hợp, thiết thực, hiệu quả:
- Tuyên truyền sâu rộng thông qua hội nghị báo cáo viên, thông tin chuyên đề, qua hoạt động tuyên truyền miệng của đội ngũ báo cáo viên, cộng tác viên dư luận xã hội thành phố; các buổi sinh hoạt đảng, cơ quan, đoàn thể, họp bản, tổ dân phố.
- Thông qua việc tham gia hưởng ứng Cuộc thi tìm hiểu “Lực lượng vũ trang tỉnh Lai Châu - 70 năm, xây dựng, chiến đấu và trưởng thành”; tuyên truyền qua hệ thống trực quan (băng zôn, khẩu hiệu, áp phích, pa nô), trên các phương tiện thông tin đại chúng (hệ thống truyền thanh FM, loa truyền thanh cơ sở... tin, bài trên các ấn phẩm, tạp chí); chiếu bóng vùng cao, thông tin lưu động; lồng trong các buổi biểu diễn nghệ thuật; trên mạng xã hội, internet.
3. Thời gian tuyên truyền
Tuyên truyền trong tháng 02/2022, tập trung tuyên truyền đậm nét từ ngày 17/02/2022 đến kết thúc sự kiện kỷ niệm (28/02/2022).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Các chi bộ, đảng bộ cơ sở: Căn cứ hướng dẫn và tình hình thực tiễn tổ chức các hoạt động tuyên truyền đảm bảo sâu rộng, hiệu quả trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và Nhân dân các dân tộc; chú trọng việc lồng ghép vào các nội dung tuyên truyền thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị; tăng cường công tác nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội, đấu tranh phản bác những luận điệu sai trái, xuyên tạc của các thế lực thù địch.

2. Uỷ ban MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội thành phố, đội ngũ báo cáo viên, cộng tác viên dư luận xã hội thành phố: Căn cứ nội dung hướng dẫn, tổ chức các hoạt động tuyên truyền thiết thực, sâu rộng trong cán bộ, hội viên, đoàn viên và Nhân dân; tăng cường công tác nắm tình hình tư tưởng và dư luận xã hội. 


3. Chi bộ phòng Văn hoá và Thông tin, chi bộ Trung tâm Văn hóa - Thể thao và Truyền thông, chi hội Văn học nghệ thuật thành phố: Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao chủ động tổ chức các hoạt động tuyên truyền đảm bảo phù hợp, hiệu quả, thiết thực.

IV. KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN

1. Chào mừng kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Lực lượng vũ trang
tỉnh Lai Châu (29/02/1952 - 28/02/2022)!

2. Cán bộ, chiến sĩ LLVT tỉnh Lai Châu quyết tâm thực hiện tốt Cuộc
vận động “Phát huy truyền thống, cống hiến tài năng xứng danh Bộ đội cụ
Hồ” thời kỳ mới!
3. Đẩy mạnh phong trào thi đua Quyết thắng, quyết tâm hoàn thành
xuất sắc nhiệm vụ được giao!
4. Tất cả vì mục tiêu xây dựng Lai Châu: Chính trị ổn định, kinh tế -
xã hội phát triển; quốc phòng - an ninh vững mạnh!
5. Xây dựng Quân đội nhân dân Việt Nam cách mạng, chính quy, tinh
nhuệ, từng bước hiện đại!
6. Phát huy truyền thống Lai Châu anh hùng, quyết tâm xây dựng
LLVT tỉnh Lai Châu vững mạnh toàn diện!
7. Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!

8. Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!
9. Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!
10. Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!

	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (b/c),
- Thường trực Thành ủy, HĐND, UBND TP (b/c),

- Phòng TT-BC-XB, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy,

- Các chi bộ, đảng bộ cơ sở,

- Ủy ban MTTQ và các tổ chức  CT-XH thành phố,

- Các đ/c BCV, cộng tác viên DLXH thành phố,

- Lưu.
	TRƯỞNG BAN

(Đã ký)
Nguyễn Thị Hải Yến


