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THÀNH TÍCH

các điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo Bác quý I/2022
(phục vụ công tác tuyên truyền theo Kế hoạch số 52-KH/ThU, ngày 29/11/2021 của BTV Thành ủy Lai Châu)
-----
	STT
	Tóm tắt thành tích

	Chi bộ Phòng GD&ĐT thành phố 
Lai Châu
	       Xác định việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là nhiệm vụ chính trị quan trọng, những năm qua Chi bộ phòng Giáo dục và Đào tạo (GD & ĐT) thành phố đã đẩy mạnh việc thực hiện Chỉ thị 05 từ việc triển khai kế hoạch, tổ chức học tập, quán triệt các chuyên đề tới 100% cán bộ, đảng viên... Chỉ đạo cán bộ, đảng viên nội dung cam kết rèn luyện phấn đấu phù hợp với chức năng, nhiệm vụ được giao; qua đó tạo sự chuyển biến tích cực về nhận thức, hành động của mỗi cán bộ, đảng viên, giáo viên và học sinh gắn với các phong trào thi đua của ngành, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trên địa bàn thành phố.
       Chỉ đạo đảng viên thuộc các bộ phận chuyên môn chủ động tham mưu chỉ đạo các trường học trực thuộc tích hợp, đưa nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào chương trình giảng dạy, lồng ghép trong môn giáo dục công dân và các hoạt động ngoài giờ lên lớp; sưu tầm các mẩu chuyện về Bác, gương người tốt, việc tốt... sử dụng có hiệu quả bộ tài liệu “Bác Hồ và những bài học về đạo đức, lối sống” từ lớp 2 – lớp 9... Đến nay, 100% các trường Tiểu học, Trung học cơ sở và trường liên cấp TH&THCS trên địa bàn thành phố đã triển khai với nội dung, hình thức phong phú, đa dạng. Năm học 2021 - 2022 toàn thành phố có 30 trường công lập, 01 trường và 11 nhóm trẻ tư thục với 420 lớp và 13.218 học sinh; tập thể lãnh đạo phòng GD & ĐT thành phố đã chỉ đạo thực hiện tốt công tác huy động học sinh ra lớp; 100% trẻ mẫu giáo từ 3-5 tuổi; trẻ 6 tuổi vào lớp 1 và học sinh hoàn thành chương trình Tiểu học vào lớp 6 đạt 100%; 23/30 trường đạt chuẩn quốc gia, trong đó 12 trường đạt mức độ 2 (tăng 02 trường với năm học trước); duy trì đạt chuẩn phổ cập GDMN trẻ 5 tuổi và các cấp TH, THCS.

       Trước diễn biến phức tạp của đại dịch Covid-19, để đảm bảo công tác phòng, chống dịch bệnh cũng như duy trì thực hiện tốt nhiệm vụ chuyên môn, chi bộ phòng GD&ĐT đã chỉ đạo các đơn vị giáo dục trên địa bàn chủ động chuyển phương án từ dạy học trực tiếp sang dạy học không trực tiếp đảm bảo linh hoạt, phù hợp. Bên cạnh đó chi bộ đã phối hợp có hiệu quả việc giúp bản Trung Chải, xã Sùng Phài phát triển theo sự phân công của Thành ủy; triển khai hỗ trợ các mô hình trồng cây chanh leo, trồng rau sạch trên địa bàn bản, giới thiệu 35 hộ dân tham gia tập huấn chăn nuôi; tổ chức trao 85 xuất quà trị giá trên 6 triệu đồng cho thiếu nhi trong bản nhân dịp tết Trung thu. Đề nghị các cấp công nhận 07 mô hình và khen thưởng mô hình dân vận khéo của tập thể và 01 cá nhân.
       Với những kết quả trên, năm 2021 Chi bộ phòng GD&ĐT thành phố đã được Ban Thường vụ Thành ủy tặng Giấy khen đạt chi bộ trong sạch vững mạnh tiêu biểu.  

	Lý Văn Minh, Bí thư chi bộ, Trưởng bản, Tả Làn Than, phường Tân Phong
 Điện thoại

0977.761.578

	       Phát huy vai trò gương mẫu của người bí thư chi bộ, trưởng bản, ông Lý Văn Minh đã cùng Chi ủy làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho đảng viên trong chi bộ; tổ chức quán triệt, học tập và tuyên truyền các chỉ thị, nghị quyết của Đảng; các chuyên đề về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đến 100% đảng viên và tuyên truyền, phổ biến đến trên 95% Nhân dân trong bản. 
       Thấm nhuần lời Bác dạy "Đảng viên đi trước, làng nước theo sau" ông cùng gia đình tích cực lao động sản xuất phát triển kinh tế, tăng gia sản xuất: Trồng 0,7 ha chè kinh doanh, cây ăn quả; nuôi trên 200 con gà; kinh doanh quán phở. Tổng thu nhập bình quân đạt khoảng 150 triệu đồng/năm; tạo việc làm thường xuyên cho 04 lao động; bên cạnh đó gia đình ông còn góp vốn mở rộng đầu tư thêm mô hình nuôi 10 con ngựa với số vốn ban đầu 200 triệu đồng, hiện mô hình nuôi ngựa đã đem lại nguồn thu nhập tăng thêm cho kinh tế gia đình ông khoảng 20 triệu đồng/1 năm. Với trách nhiệm của người đứng đầu ông Minh luôn tích cực tham gia nhiệt tình các hoạt động của bản và các đoàn thể; chia sẻ kinh nghiệm sản xuất, tuyên truyền, vận động Nhân dân, hội viên tăng gia sản xuất, chỉnh trang, vệ sinh nhà cửa, giữ gìn vệ sinh môi trường trong bản; tích cực hưởng ứng các phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, xây dựng đời sống văn hóa, đẩy lùi các phong tục, tập quán không còn phù hợp. 
        Nhiều năm liền, chi bộ do ông phụ trách và bản thân ông Lý Văn Minh đều hoàn thành tốt nhiệm vụ; năm 2021 gia đình ông được UBND thành phố Lai Châu tặng Giấy khen có thành tích xuất sắc trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2016 – 2020.  
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