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Tình hình thực hiện Kế hoạch phát triển
 kinh tế - xã hội tháng 10 năm 2022

	I. Về phát triển kinh tế
1. Lĩnh vực thương mại - dịch vụ, du lịch
Hoạt động thương mại dịch vụ trên địa bàn Thành phố tiếp tục được duy trì và phát triển ổn định. Lũy kế tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng ước đạt 2.850 tỷ đồng, đạt 83% KH (riêng trong tháng 10 ước đạt 292 tỷ đồng). Các hoạt động kiểm tra, kiểm soát thị trường, quản lý chợ được chú trọng chỉ đạo thực hiện; đã thành lập đoàn kiểm tra, rà soát sau cấp Giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh đối với Hộ kinh doanh cá thể và Hợp tác xã trên địa bàn thành phố năm 2022, qua đó đã tuyên truyền đến các hộ kinh doanh, HTX thực hiện và chấp hành các quy định về kinh doanh, niêm yết giá, bán theo giá niêm yết, không kinh doanh hàng cấm, hàng nhập lậu, hàng giả, hàng kém chất lượng và thực hiện nghĩa vụ thuế đối với Nhà nước theo quy định. Qua kiểm tra đã phát hiện một số trường hợp vi phạm, trong đó đã đề nghị xử lý vi phạm 03 trường hợp (02 trường hợp vi phạm về kinh doanh xăng dầu, 01 trường hợp vi phạm không có giấy phép), số tiền XPVPHC là 37,5 triệu đồng.
Về hoạt động xúc tiến thương mại: Đề xuất địa điểm, lĩnh vực ưu tiên tổ chức Hội chợ, Triển lãm thương mại năm 2023 trên địa bàn thành phố Lai Châu. Thông tin, triển khai và báo cáo kết quả đăng ký nhu cầu tham gia, tham dự: "Hội nghị cấp cao & Triển lãm Kinh tế Xanh" - thành phố Hồ Chí Minh; Hội chợ tại các tỉnh: Vĩnh Phúc, Bạc Liêu; Đoàn giao dịch thương mại tại Bangladesh; Hội thảo quốc tế về Trà lần thứ 18 tổ chức tại Tehran, Iran.
Hoạt động Du lịch: Tiếp tục chỉ đạo thực hiện và làm tốt công tác tuyên truyền, hướng dẫn các cơ sở lưu trú, nhà hàng khách sạn chuẩn bị đầy đủ điều kiện phục vụ khách tham quan du lịch, trải nghiệm, khám phá trên địa bàn. Lũy kế hết tháng 10 tổng lượt khách du lịch ước đạt 99.914 lượt người, đạt 99% KH, doanh thu ước đạt 119 tỷ đồng, đạt 89% KH; (riêng trong tháng 10 lượng khách du lịch đến địa bàn ước đạt 10.000 lượt khách, doanh thu ước đạt 9,9 tỷ đồng).
1.2. Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp
Tổng giá trị sản xuất CN-TTCN, lũy kế hết tháng 10 ước đạt 435 tỷ đồng, đạt 79,5% KH (Riêng tháng 10 ước đạt 53,2 tỷ đồng, tăng 17,7% so với tháng 9/2022: Giá trị sản xuất ngành chế biến thực phẩm, chế tạo ước đạt 28,9 tỷ đồng, tăng 19,2%; Giá trị sản xuất ngành cung cấp nước sạch và thu gom xử lý rác thải ước đạt 5,52 tỷ đồng, tăng 14,62%; Ngành sản xuất khai thác đá ước đạt 1,40 tỷ đồng, tăng 27,17%; Ngành công nghiệp khai thác ước đạt 17,35 tỷ đồng, tăng 15,67%).
1.3. Sản xuất nông - lâm nghiệp, thủy sản, xây dựng NTM
Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, UBND xã phường tập trung hướng dẫn Nhân dân thực hiện sản xuất nông nghiệp theo đúng khung thời vụ: lúa mùa 522,8ha (năng suất đạt 52,9 tạ/ha); 387ha ngô thu đông; 170 ha ngô đông; 80,7 ha các cây rau màu, 78,65 ha cây hoa; 12,5 ha Mía, 160,4 ha cây ăn quả. Tiếp tục hướng dẫn, chăm sóc 963,45 ha diện tích chè hiện có (Chè kinh doanh 940ha; Chè kiến thiết cơ bản 23,45ha), sản lượng ước đạt 554,69 tấn. Thành lập Hội đồng nghiệm thu các nội dung hỗ trợ phát triển sản xuất nông nghiệp theo Nghị quyết số 07/2021/NQ-HĐND ngày 23/3/2021 của HĐND tỉnh Lai Châu. Hướng dẫn nhân dân nhận biết và các biện pháp điều trị một số bệnh theo mùa trên đàn vật nuôi.
Tiếp tục hướng dẫn Nhân dân nuôi trồng thủy sản trên 118,7 ha diện tích ao nuôi; chăm sóc phòng bệnh, gia cố, khơi thông hệ thống thoát nước ao nuôi trồng thủy sản nhằm hạn chế thấp nhất ảnh hưởng trong mùa mưa lũ.
Chỉ đạo thực hiện tốt công tác quản lý, bảo vệ rừng, tuần tra bảo vệ rừng không để xẩy ra các vụ phá rừng, khai thác lâm sản trái pháp luật. Tuyên truyền vận động nhân dân bảo vệ tốt diện tích rừng đã nhận khoán.
Chương trình xây dựng nông thôn mới: Tiếp tục hướng dẫn 02 xã đánh giá cụ thể các tiêu chí nông thôn mới; Thực hiện lấy ý kiến tham gia vào dự thảo Kế hoạch thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng NTM năm 2022. 
Chương trình mỗi xã một sản phẩm OCOP: Tiếp tục phối hợp, tổ chức các hoạt động tuyên truyền, quảng bá các sản phẩm OCOP đã được công nhận, chỉ đạo UBND các xã, phường rà soát đăng ký sản phẩm tham gia đánh giá phân hạng sản phẩm OCOP đợt 02 năm 2022.
1.4. Hoạt động thu, chi tài chính
Lũy kế tổng thu NSĐP đến ngày 10/10/2022 đạt 406.276 triệu đồng, đạt 75% kế hoạch tỉnh giao và đạt 74% so với Nghị quyết HĐND thành phố giao. Trong đó: thu NSNN trên địa bàn đạt 85.408 triệu đồng, đạt 47,5% so với kế hoạch tỉnh giao và đạt 46% so với Nghị quyết HĐND thành phố giao (Riêng trong tháng 10/2022 thu địa bàn là 16.103 triệu đồng), trong đó: Thu NSNN trên địa bàn thành phố hưởng là 81.714 triệu đồng (thu cân đối là 62.790 triệu đồng đạt 71% so với KH tỉnh giao và đạt 67% so với Nghị quyết HĐND thành phố giao); thu bổ sung từ ngân sách cấp trên đạt 231.449 triệu đồng; thu chuyển nguồn 93.113 triệu đồng.
Tổng chi ngân sách NSĐP đạt 257.988 triệu đồng, đạt 62% so với kế hoạch tỉnh giao và đạt 61% so với Nghị quyết HĐND thành phố giao (Riêng trong tháng 10 đạt 19.732 triệu đồng) trong đó: chi thường xuyên 224.180 triệu đồng, chi đầu tư 33.808 triệu đồng.
	1.5. Xây dựng cơ bản, giải phóng mặt bằng
 Tổng kế hoạch vốn năm 2022 là 110.662 triệu đồng (Vốn tính quản lý: 39.325 triệu đồng; Vốn thành phố quản lý: 71.337 triệu đồng) Lũy kế khối lượng thực hiện đến thời điểm báo cáo là 64.143 triệu đồng, giá trị giải ngân là 49.085 triệu đồng đạt 44% kế hoạch giao (Giá trị giải ngân từ 01/10 đến thời điểm báo cáo là 4.733 triệu đồng). Đã tập trung đôn đốc, đẩy nhanh công tác lập, thẩm định, trình phê duyệt quyết toán dự án hoàn thành theo quy định (Tính từ 10/9 đến thời điểm báo cáo đã thực hiện phê duyệt quyết toán hoàn thành với 16 dự án).
Tiếp tục thực hiện tuyên truyền vận động các hộ gia đình chấp hành nghiêm việc thu hồi đất của Nhà nước để thực hiện các dự án; Chỉ đạo các cơ quan đơn vị đẩy nhanh tiến độ lập, trình thẩm định, phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ tại các dự án; ban hành quyết định giao đất có thu tiền sử dụng đất cho các hộ gia đình đảm bảo đúng quy định (Tính từ đầu tháng đến 10/10/2022 đã phê duyệt 03 phương án bồi thường hỗ trợ tái định cư thực hiện dự án với tổng số tiền 3.866 triệu đồng; ban hành 29 Quyết định thu hồi đất với tổng diện tích 112.142,8 m2).
	1.6. Quản lý đô thị
Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý nhà nước về quy hoạch, quản lý xây dựng, hạ tầng đô thị và bảo vệ hành lang an toàn giao thông. Thực hiện tốt công tác duy trì, chăm sóc cây xanh, quản lý, vận hành hệ thống điện chiếu sáng, điện trang trí, hệ thống đèn tín hiệu giao thông đảm bảo mỹ quan đô thị. Trong tháng 10 đã cấp phép xây dựng đối với 40 bộ hồ sơ đảm bảo quy định; kiểm tra thực địa, lên phương án xử lý các kiến nghị của cử tri trong công tác quản lý hạ tầng kỹ thuật, chỉnh trang đô thị. Chỉ đạo thực hiện tốt công tác quản lý trật tự đô thị, tổ chức kiểm tra kiểm tra sau cấp phép xây dựng theo quy định với 68 lượt, vận động tháo dỡ 11 bán mái lấn chiếm vỉa hè của 1 hộ gia đình, cá nhân. Chỉ đạo Đội TTĐT thành phố phối hợp với UBND các, xã phường tổ chức ra quân kiểm tra công tác trật tư đô thị trên toàn địa bàn thành phố nhằm tuyên truyền cho người dân chấp hành nghiêm các quy định về quản lý trật tự đô thị trên địa bàn.
1.7. Tài nguyên - môi trường, Bồi thường hỗ trợ, tái định cư
Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai, Tài nguyên & Môi trường; giải quyết các thủ tục hành chính về đất đai, tài nguyên, môi trường theo đúng quy định; đã giải quyết 29 lượt hồ sơ về về đất đai ([footnoteRef:1]). Trong tháng 10, đã ban hành 02 thông báo thu hồi đất, 02 thông báo điều chỉnh và 02 thông báo hủy thông báo thu hồi đất thuộc dự án: Tuyến nối Lai Châu với Cao tốc Nội Bài - Lào Cao, Khu vực Thành phố Lai Châu; ban hành 29 Quyết định thu hồi đất (thuộc dự án: Nâng cấp tuyến đường từ ngã năm Cư Nhà La đến đội 5 giao với Đại lộ Lê Lợi và dự án Khu đô thị thiên đường Mắc Ca). Đối với dự án cấp giấy chứng nhận đồng loạt, UBND thành phố đã phê duyệt duyệt 171 giấy chứng nhận với tổng diện tích 330.458,6 m2.  Đã chỉ đạo thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về môi trường: Đã ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền về bảo vệ môi trường trên địa bàn thành phố; tham mưu cho Thành ủy ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 22-CTr/TU, ngày 20/7/2022, của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 10-NQ/TW của Bộ Chính trị về định hướng chiến lược địa chất, khoáng sản và công nghiệp khai khoáng đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; tiếp tục thực hiện tốt công tác vệ sinh môi trường, duy trì 7/7 xã, phường được thu gom rác thải sinh hoạt; tỷ lệ thu gom, xử lý đạt 99,5%. [1:  Cấp GCNQSD đất (lần đầu): Phê duyệt 13 hồ sơ với tổng diện tích 6.431,9 m2 (trong đó: đất ở 2.384,1 m2; đất trồng cây hàng năm 4.147,8 m2; Đất nuôi trồng thủy sản 381,9 m2); Hồ sơ chuyển mục đích sử dụng đất: Giải quyết 03 hồ sơ chuyển mục đích sử dụng đất với tổng diện tích 1.013,6 m2. Hồ sơ đính chính GCN: Giải quyết 13 lượt hồ sơ (đính chính chỉnh lý biến động 5 lượt hồ sơ, đính chính cấp đổi 8 lượt hồ sơ);] 

2. Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội
	2.1. Về Giáo dục - Đào tạo:
	Chỉ đạo triển khai thực hiện nghiêm túc kế hoạch nhiệm vụ năm học 2022 – 2023. Thực hiện kế hoạch đánh giá ngoài và kiểm tra công nhận, công nhận lại và nâng mức độ đạt chuẩn quốc gia theo kế hoạch của Sở Giáo dục và Đào tạo đối với các trường MN Đông Phong, TH Tân Phong, TH Quyết Tiến, THCS Tân Phong, THCS Quyết Thắng. Chỉ đạo thực hiện cập nhật dữ liệu phổ cập giáo dục, kiểm tra công tác phổ cập giáo dục – xóa mù chữ năm 2022 đối với các xã, phường, đề nghị UBND tỉnh công nhận duy trì chuẩn phổ cập giáo dục – xóa mù chữ năm 2022.
2.2. Công tác y tế  và phòng, chống dịch bệnh Covid-19
Công tác khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân và phòng chống dịch bệnh được quan tâm thực hiện, trong tháng đã tổ chức khám chữa bệnh cho 2.941 lượt bệnh nhân (trong đó trẻ em dưới 6 tuổi đạt 138 lượt; người nghèo 141 lượt). Công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 tiếp tục được thực hiện nghiêm túc, chủ động. Từ đầu năm đến nay, trên địa bàn thành phố phát hiện 16.165 ca bệnh ( trong tháng phát hiện 179 ca, số ca đang điều trị là 27 ca). Tiếp tục thực hiện tốt công tác tiêm vắc-xin phòng chống dịch bệnh Covid-19, trong đó đã tập trung tiêm chủng cho đối tượng là trẻ em từ 5 đến dưới 12 tuổi. Tổng số liều vắc-xin đã tiêm trên địa bàn Thành phố đến nay là 136.863 liều. Kết quả: Tỷ lệ trẻ em từ 5 đến dưới 12 tuổi được tiêm đủ 02 liều vắc - xin đạt 94,2%; Tỷ lệ người 12 đến dưới 18 tuổi có mặt tại Thành phố được tiêm đủ liều vắc-xin đạt 96,5%; Tỷ lệ người từ 18 tuổi trở lên có mặt tại Thành phố được tiêm ít nhất một liều vắc – xin đạt 103,9%; Tiêm từ 2 liều vắc xin đạt 102,8%; mũi 3 đạt 92,2%.
	2.3. Văn hóa, thể thao - thông tin, truyền thanh
Công tác quản lý nhà nước về văn hóa - thể thao, thông tin, truyền thông được chú trọng thực hiện. Công tác tuyên truyền những chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước được đẩy mạnh tuyên truyền. Đã chỉ đạo xây dựng 04 chương rình truyền hình với thời lượng 120 phút gồm 29 tin bài; xây dựng 08 chương trình truyền thanh với thời lượng 780 phút, 104 tin, bài, phóng sự; phát sóng chương trình thời sự địa phương, tiếp và phát sóng Đài tiếng nói Việt Nam, Đài phát thanh truyền hình tỉnh với 200 giờ; thực hiện tuyên truyền bằng băng zôn khẩu hiệu với 50 cái; tuyên truyền bằng xe thông tin lưu động với 30 lượt tập trung vào tuyên truyền các sự kiện chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội, phòng chống dịch bệnh, phát triển sản phẩm OCOP, những gương điển hình, tiên tiến trong lao động sản xuất, kinh doanh, việc thực hiện 03 chương trình mục tiêu quốc gia... 
Các hoạt động văn hóa, văn nghệ và thể thao tiếp tục được diễn ra sôi nổi. Chỉ đạo xây dựng kế hoạch tổ chức ngày hội văn hóa các dân tộc thành phố Lai Châu; phối hợp và chuẩn bị các điều kiện tổ chức Hội chợ sâm Lai Châu.
2.4. Công tác giảm nghèo, giải quyết việc làm, đảm bảo an sinh xã hội, chăm sóc và bảo vệ trẻ em
Công tác lao động, việc làm, an sinh – xã hội, giảm nghèo, chính sách đối với người có công với cách mạng được triển khai đầy đủ, kịp thời. Trong tháng , đã thực hiện chi trả chế độ trợ cấp tháng 10/2022 cho cho 168 người có công và thân nhân người có công với số tiền là 330 triệu đồng; thực hiện chi trả trợ cấp cho  544 đối tượng bảo trợ xã hội số tiền là 296 triệu đồng; chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với cơ sở dạy nghề  mở 04 lớp đào tạo nghề với 115 lao động tham gia; chỉ đạo  cơ quan chuyên môn phối hợp với Trung tâm dịch vụ việc làm tỉnh thực hiện công tác đưa người lao động đi làm việc ở trong nước và nước ngoài theo hợp đồng. Xây dựng kế hoạch và tổ chức tập huấn công tác rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có mức sống trung bình năm 2022 và tập huấn nâng cao năng lực cho cán bộ làm công tác giảm nghèo thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021 -2025. Chỉ đạo tổ chức thực hiện các dự án thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2022.
3. Công tác dân tộc và tôn giáo
Công tác kiểm tra, nắm tình hình vùng đồng bào dân tộc đã được thực hiện thường xuyên; các chế độ chính sách đối với đồng bào dân tộc được quan tâm thực hiện đầy đủ. Triển khai thực hiện tốt công tác tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước đến đồng bào. Đến nay, tinh hình tôn giáo trên địa bàn thành phố ổn định, các hoạt động tôn giáo được tuân thủ theo đúng quy định của pháp luật.
4. Công tác tiếp dân, thanh tra, giải quyết đơn thư, phòng chống tham nhũng và công tác tư pháp
Chỉ đạo thực hiện nghiêm túc công tác Thanh tra, trong tháng tiếp tục thực hiện 01 cuộc thanh tra của kỳ trước chuyển sang. Công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo và phòng chống tham nhũng tiếp tục được quan tâm chỉ đạo thực hiện. Trong tháng 10, chỉ đạo thực hiện và làm tốt công tác tiếp dân: đã tiếp 09 lượt = 09 người = 09 vụ việc. Tiếp nhận đơn với 28 đơn = 28 vụ việc (Cấp thành phố 24 đơn = 24 vụ việc; cấp xã, phường 4 đơn = 4 vụ việc) trong đó: đơn đủ điều kiện thụ lý giải quyết 28/28 đơn; đã giải quyết là 9/28 đơn; đang giải quyết là 19/19 đơn (đều là đơn kiến nghị, phản ánh).
Thực hiện tốt công tác phổ biến giáo dục pháp luật: Tuyên truyền qua hệ thống loa truyền thanh trên địa bàn thành phố được 39 buổi, tổ chức tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật tại cơ sở với 14 buổi cho 312 lượt người tham gia. Chỉ đạo làm tốt công tác chứng thực, đăng ký và quản lý hộ tịch, công tác hòa giải ở cơ sở; Công tác theo dõi thi hành pháp luật, quản lý thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính được thực hiện đảm bảo đúng quy định, đã ban hành Quyết định xử phạt VPHC thuộc các lĩnh vực đất đai, giao thông đường bộ với 04 trường hợp (01 tổ chức, 03 cá nhân) với số tiền là 68 triệu đồng; cấp xã, phường xử phạt 03 trường hợp về lĩnh vực đất đai, lâm nghiệp với số tiền là 2,4 triệu đồng.
5. Công tác xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
	Công tác tổ chức bộ máy, cán bộ, công chức, viên chức và xây dựng chính quyền cơ sở tiếp tục được UBND thành phố quan tâm chỉ đạo, thực hiện. Chỉ đạo thực hiện và làm tốt công tác thi đua khen thưởng cho các tập thể, cá nhân theo đúng quy định của công tác thi đua, khen thưởng([footnoteRef:2]). Chỉ đạo tham mưu dự thảo kế hoạch biên chế và hợp đồng lao động trong các cơ quan hành chính thuộc UBND thành phố; số lượng người làm việc và hợp đồng lao động trong các đơn vị sự nghiệp công lập giai đoạn 2022-2026. Tiếp tục thực hiện các biện pháp nâng cao hiệu quả công tác cải cách hành chính, chỉ đạo các cơ quan có liên quan phối hợp với Sở Nội vụ điều tra chỉ số hài lòng về sự phục vụ của cơ quan hành chính Nhà nước tỉnh Lai Châu năm 2022. Tiếp tục chỉ đạo và làm tốt công tác đào tạo bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức theo kế hoạch đã được phê duyệt. [2: () Trình Thường trực Thành ủy cho ý kiến về điều động, bổ nhiệm 01 Phó Trưởng phòng Nội vụ; xin chủ trương kiện toàn 01 Đội phó Đội quản lý trật tự đô thị và một số đơn vị trường học. Tham mưu công văn giải quyết cho viên chức liên hệ chuyển công tác 02 người; quyết định cho chuyển công tác theo nguyện vọng 04 viên chức; quyết định điều chuyển công tác đối với viên chức, người lao động thuộc sự nghiệp GD&ĐT theo kế hoạch 02 người; đăng ký nhu cầu và danh sách tiếp nhận công chức qua xét tuyển viên chức, cán bộ, công chức cấp xã thành công chức thành phố. Tham mưu quyết định nghỉ hưu 01 viên chức; quyết định cho nghỉ việc theo nguyện vọng 02 người (01 viên chức, 01 công chức); công văn chấm dứt hợp đồng lao động theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP đối với 01 người. Trình trình UBND tỉnh tặng Bằng khen cho 03 tập thể, 03 cá nhân có thành tích xuất sắc trong 10 năm thực hiện Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật và 10 năm hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam; tổng kết Đề án “Nâng cao năng lực đội ngũ hòa giải viên ở cơ sở giai đoạn 2019-2022”; 10 năm thực hiện công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật;] 

	6. Lĩnh vực Quốc phòng - An ninh; công tác đối ngoại
	Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu; xây dựng kế hoạch và triển khai tổ chức sẵn sàng chiến đấu. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn chuẩn bị các điều kiện phục vụ Ban chỉ đạo khu vực phòng thủ Quân khu 2 và tỉnh Lai Châu kiểm tra hoạt động của Ban chỉ đạo khu vực phòng thủ thành phố theo kế hoạch.
Công tác nắm tình hình an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn, đấu tranh phòng chống tội phạm tiếp tục được quan tâm chỉ đạo thực hiện (Tội phạm hình sự xảy ra 04 vụ; Tội phạm kinh tế: Phát hiện 01 cơ sở kinh doanh không đăng ký thành lập Hộ kinh doanh theo quy định, bàn giao Đội QLTT số 2 xử phạt VPHC số tiền là 7,5 triệu đồng. Va chạm giao thông xảy 02 vụ). 
Công tác đối ngoại tiếp tục được quan tâm và duy trì thực hiện tốt. Trong tháng, đã tổ chức 01 đoàn công tác thăm hữu nghị huyện Mường Xay tỉnh U Đôm Xay, nước CHDCND Lào (Hai bên đã ký biên bản ghi nhớ các hoạt động kết nghĩa. Nhân chuyến thăm này, thành phố Lai Châu đã hỗ trợ 10 xuất quà cho 10 hộ gia đình và 03 đơn vị trường học bị ảnh hưởng bởi thiên tai, với tổng số tiền 110 triệu đồng). 
7. Việc triển khai xây dựng các Chương trình MTQG trên địa bàn thành phố
Việc triển khai thực hiện các Chương trình Mục tiêu quốc gia đã được UBND thành phố quan tâm và chỉ đạo thực hiện tích cực. Hiện nay, trên cơ sở nguồn vốn đã được giao các cơ quan, đơn vị đang tích cực triển khai thực hiện theo quy định.
	III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Những kết quả đạt được
Trong tháng, các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, phường đã tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh. Một số kết quả đã đạt được:
Tổng mức bán lẻ hàng hóa đạt 2.850 tỷ đồng, đạt 83% kế hoạch; Lượng khách du lịch đến địa bàn tham quan trải nghiệm đạt 99.914 lượt, tăng thêm 10.000 lượt khách, đạt 99% kế hoạch, doanh thu từ dịch vụ du lịch ước đạt 119 tỷ đồng, đạt 89% KH; Tổng giá giá trị SXCN và TTCN đạt 435 tỷ đồng, đạt 79,5% kế hoạch. Công tác đầu tư và quản lý vốn đầu tư được tập trung chỉ đạo thực hiện quyết liệt, tập trung giải quyết những tồn tại vướng mắc tại các dự án, công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng được chú trọng thực hiện; công tác chỉnh trang đô thị, quản lý và chăm sóc cây xanh được thực hiện có hiệu quả. 
Lĩnh vực văn hóa xã hội, thực hiện chính sách an sinh - xã hội, công tác dân tộc, tôn giáo tiếp tục được quan tâm chỉ đạo và triển khai thực hiện có hiệu quả. Các hoạt động cải cách hành chính, thực hiện quy chế dân chủ được chú trọng thực hiện; tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn thành phố được giữ vững ổn định. 
2. Những tồn tại hạn chế
Việc giải ngân vốn đầu tư công tuy đã được cải thiện song vẫn còn chậm (đạt 44% kế hoạch), thu ngân sách trên địa bàn đạt thấp (đặc biệt là thu tiền sử dụng đất mới đạt 19%).
Tình trạng người dân, các hộ kinh doanh lấn chiếm lòng đường vỉa hè vẫn xảy ra tại một số tuyến phố, tuyến đường trên địa bàn. Gia súc thả rông gây ảnh hưởng đến an toàn giao thông vẫn còn tiếp diễn.
3. Nguyên nhân
Một số công trình dự án vẫn còn vướng mắc trong công tác bồi thường giải phóng mặt bằng; Công tác tạo quỹ đất để đấu giá quyền sử dụng đất còn chậm nên ảnh hưởng đến công tác thu ngân sách và tỷ lệ giải ngân vốn đầu tư.
Một số hộ dân chăn nuôi chưa tuân thủ quy chế quản lý đô thị; công tác phối hợp, giải quyết sự việc giữa cơ quan chuyên môn và các xã, phường trong việc kiểm tra trật tự đô thị có thời điểm chưa chặt chẽ nên tình trạng thả rông gia súc vẫn còn xảy ra.
IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM THÁNG 11 NĂM 2022
[bookmark: _GoBack]1. Tiếp tục triển khai các nhiệm vụ đề ra trong Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 08/01/2022 của Chính phủ, những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách nhà nước năm 2022 và Chương trình công tác năm 2022 đảm bảo chất lượng và tiến độ. Các cơ quan đơn vị căn cứ chức năng nhiệm vụ được giao, kiểm tra, rà soát tình hình thực hiện các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội, dự ước thực hiện cả năm 2022 để xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2023 đảm bảo phù hợp và định hướng phát triển năm 2023.
2. Tiếp tục thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe cho nhân dân; thường trực cấp cứu 24/24h từ tuyến xã, phường đến tuyến thành phố, đặc biệt công tác thu dung điều trị nội trú cho bệnh nhân tại Trung tâm Y tế. Đảm bảo thuốc, vật tư, hóa chất, trang thiết bị y tế sơ cứu ban đầu phục vụ công tác khám, chữa bệnh cho Nhân dân trên địa bàn. Tăng cường giám sát phát hiện sớm, đánh giá nguy cơ, kiểm soát chặt chẽ trong công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19, bệnh đậu mùa khỉ, sốt xuất huyết, bệnh cúm A… khống chế dịch bệnh lớn xảy ra trên địa bàn; tiếp tục triển khai chiến dịch tiêm chủng vắc xin phòng Covid-19 theo quy định.
3. Tập trung rà soát từng chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội, đặc biệt là các chỉ tiêu đạt thấp, khó đạt, kịp thời tháo gỡ khó khăn vướng mắc để lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhiệm vụ. Tăng cường công tác phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, phường nhằm nâng cao hiệu quả, chất lượng thực hiện các nhiệm vụ được giao; khắc phục triệt để những tồn tại, hạn chế đã chỉ ra.
4. Tăng cường kiểm tra, kiểm soát thị trường, kiểm tra chất lượng hàng hóa, vệ sinh an toàn thực phẩm. Tiếp tục giới thiệu tới các đơn vị sản xuất kinh doanh về các chương trình xúc tiến thương mại, thương mại điện tử. Hướng dẫn các cơ sở, chủ thể hoàn thiện sản phẩm đã đăng ký tham gia Chương trình OCOP chuẩn bị cho việc đánh giá đợt 2 năm 2022. Chỉ đạo xây dựng dự thảo phương án chuyển đổi mô hình quản lý chợ San Thàng, đề xuất phương án xây dựng tuyến phố đi bộ trên địa bàn Thành phố.
5. Đẩy mạnh công tác thu ngân sách trên địa bàn; tăng cường quản lý các nguồn thu, chống thất thu ngân sách. Điều hành và quản lý ngân sách chặt chẽ, hiệu quả, công khai, minh bạch, đúng quy định, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, phòng chống tham nhũng. Huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực để tập trung phát triển kinh tế trên địa bàn thành phố. Tập trung xử lý các vướng mắc liên quan đến việc triển khai các dự án tạo quỹ đất; rà soát diện tích đất dôi dư đủ điều kiện để đấu giá quyền sử dụng đất, thu nộp vào NSNN theo quy định; tăng cường hoạt động hiệu quả của Ban chỉ đạo chống thất thu ngân sách, thực hiện quyết liệt các biện pháp, giải pháp chống thất thu ngân sách, tuyên truyền đến toàn thể nhân dân, các tổ chức, cá nhân thực hiện nghĩa vụ đối với Nhà nước, thu đúng, thu đủ, thu kịp thời vào ngân sách nhà nước theo quy định.
6. Tiếp tục chỉ đạo tăng cường công tác giám sát, kiểm tra ngoài thực địa để kịp thời nắm bắt, tháo gỡ những khó khăn đối với các công trình dự án; bám sát kế hoạch đầu tư công, bản cam kết giải ngân đã đăng ký đầu năm để chỉ đạo chủ đầu tư đôn đốc nhà thầu tập trung nhân lực, thiết bị đẩy nhanh tiến độ thi công thực hiện các công trình dự án đầu tư đảm bảo theo tiến độ kế hoạch. Tăng cường công tác phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị liên quan hoàn thiện hồ sơ, thủ tục để triển khai lựa chọn nhà thầu, thi công đối với các dự án khởi công mới phấn đấu giải ngân 100% kế hoạch vốn được giao. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các dự án, tiểu dự án thuộc 03 Chương trình Mục tiêu quốc gia trên địa địa bàn thành phố.
7. Tiếp tục chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thực hiện việc cấp GCNQSD đất theo kế hoạch, chuyển mục đích sử dụng đất, thu hồi đất, giao đất cho các tổ chức, cá nhân theo quy định. Giải quyết kịp thời các thủ tục hành chính lĩnh vực đất đai, môi trường. Đẩy nhanh tiến độ thẩm định và phê duyệt các phương án bồi thường, hỗ trợ, tái định cư trên địa bàn, đặc biệt là các công trình, dự án thuộc danh mục kế hoạch đầu tư công trên địa bàn như: Đường Đinh Bộ Lĩnh, thành phố Lai Châu; Tuyến đường từ QL4D đến bản Tả Chải – Trung Chải, xã Sùng Phài; Nâng cấp tuyến đường từ ngã 5 bản Cư Nhà La đến khu đội 5 giao với Đại lộ Lê Lợi. Chỉ đạo triển khai lập Kế hoạch sử dụng đất năm 2023.
8. Tiếp tục chỉ đạo các đơn vị trường học chuẩn bị các điều kiện tổ chức dạy và học, chú trọng công tác vệ sinh tại các đơn vị trường học. Chỉ đạo rà soát các điều kiện chuẩn bị kiểm tra công tác phổ cập giáo dục xóa mù chữ năm 2022 của UBND tỉnh. Tổ chức Hội nghị giao ban đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ nửa đầu học kỳ I, triển khai phương hướng nhiệm vụ cuối học kỳ I năm học 2022-2023, sơ kết thi đua đợt I. Tiếp tục phối hợp tư vấn hướng nghiệp, giới thiệu việc làm, xuất khẩu lao động, tuyên truyền chế độ chính sách về đào tạo nghề cho lao động nông thôn trên địa bàn. Mở lớp dạy nghề cho lao động nông thôn, kiểm tra, giám sát các lớp đào tạo nghề trên địa bàn đảm bảo kế hoạch. Báo cáo công tác rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có mức sống trung bình năm 2022 trên địa bàn.
9. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ cải cách hành chính, đặc biệt là đổi mới và nâng cao chất lượng giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông đảm bảo sự công khai, minh bạch tạo thuận lợi tốt nhất cho người dân, doanh nghiệp. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong thực thi công vụ. Mở các lớp bồi dưỡng theo kế hoạch đề ra. Tiếp tục triển khai thực hiện và hoàn thành các cuộc thanh tra theo kế hoạch đã được phê duyệt đảm bảo tiến độ, thời hạn theo quy định. Chuẩn bị mọi điều kiện tổ chức thành công Ngày hội văn hóa các dân tộc Thành phố Lai Châu lần thứ IV. Các cơ quan, đơn vị có liên quan phối hợp chặt chẽ với Sở, ban ngành của Tỉnh trong công tác tổ chức Lễ hội Sâm Lai Châu. 
10. Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, tổ chức tuần tra canh gác đảm bảo an toàn đơn vị; Phối hợp và làm tốt diễn tập KVPT tỉnh năm 2022. Các phòng ban đơn vị có liên quan hướng dẫn xã Sùng Phài chuẩn bị các điều kiện cho diễn tập chiến đấu phòng thủ năm 2022. Nắm chắc tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, hoạt động tôn giáo trên địa bàn; thực hiện công tác đối ngoại theo quy định.
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội tháng 10 năm 2022 của Uỷ ban nhân dân thành phố Lai Châu./.
	Nơi nhận:
- UBND tỉnh; (B/c)
- Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh; (B/c)
- TT. Thành ủy, TT. HĐND thành phố; (B/c)
- Các cơ quan, đơn vị và các Trung tâm;
- UBND các xã, phường;
- Ban chỉ huy quân sự thành phố; Công an thành phố; Hạt kiểm lâm thành phố;
- Các Chi cục: Thuế khu vực Thành phố - Tam Đường; Thống kê khu vực Lai Châu - Tam Đường;
- Trang thông tin, điện tử thành phố Lai Châu;
- Lưu: VT, VP./.
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