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	ỦY BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ LAI CHÂU

Số:         /BC-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Thành phố Lai Châu, ngày     tháng 10 năm 2022


BÁO CÁO
Công tác chỉ đạo điều hành của Ủy ban Nhân dân thành phố tháng 10
và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 11 năm 2022

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN THÀNH PHỐ THÁNG 10 NĂM 2022
Trong tháng 10/2022, UBND thành phố, Chủ tịch và các Phó chủ tịch UBND thành phố đã tập trung chỉ đạo thực hiện một số công việc trọng tâm như sau:
1. Chỉ đạo tiếp tục triển khai kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 08/01/2022 của Chính phủ về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2022. Triển khai thực hiện đầy đủ các nhiệm vụ được Ủy ban Nhân dân, Chủ tịch Ủy ban Nhân dân tỉnh giao: Tổng số 10 nhiệm vụ, thành phố đã triển khai hoàn thành đúng hạn 09 nhiệm vụ, 01 nhiệm vụ đang triển khai thực hiện.
2. Chỉ đạo triển khai thực hiện các Thông báo kết luận của UBND Tỉnh, Thành ủy, các nhiệm vụ Thành ủy giao. Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn chuẩn bị xây dựng báo cáo giải trình tại phiên họp Thường trực HĐND thành phố năm 2022. 
[bookmark: _GoBack]3. UBND thành phố và các thành viên UBND thành phố giải quyết công việc theo đúng Quy chế làm việc của UBND thành phố. Trong tháng 10, UBND thành phố xem xét, xử lý 1000 văn bản đến các loại, đã ban hành 506 văn bản các loại để chỉ đạo, thực hiện các nhiệm vụ đề ra. Đến ngày 12/10/2022, UBND thành phố đã giao cho các phòng, ban chuyên môn: Tổng số 23 nhiệm vụ. Hiện đã triển khai hoàn thành đúng hạn 23 nhiệm vụ.
4. Về chỉ đạo, điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và đảm bảo quốc phòng - an ninh:
4.1. Về phát triển kinh tế
Chỉ đạo hoàn thiện việc xây dựng phương án chuyển đổi mô hình quản lý chợ xã San Thàng; Báo cáo tình hình giải quyết vướng mắc chợ Trung tâm thành phố Lai Châu theo yêu cầu của UBND tỉnh.
Chỉ đạo tham mưu xây dựng Kế  hoạch  thực  hiện  Chương  trình MTQG xây dựng NTM năm 2022 và giai đoạn 2021-2025; 
Tiếp tục theo dõi chặt chẽ tình hình thu ngân sách nhà nước, rà soát các khoản thu, nhất là các khoản thu còn đạt thấp; điều hành chi bám sát dự toán, tiết kiệm, hiệu quả, chống lãng phí, tiêu cực trong quản lý, sử dụng ngân sách nhà nước. Tiếp tục chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thực hiện và giải ngân vốn đầu tư công năm 2022, bảo đảm tiến độ, chất lượng giải ngân. 
4.2. Về Văn hóa – xã hội
Chỉ đạo tiếp tục thực hiện kiểm tra hoạt động đầu năm đối với các đơn vị trường; Chỉ đạo cập nhật dữ liệu phổ cập giáo dục, kiểm tra công tác Phổ cập giáo dục -Xóa mù chữ năm 2022 đối với các xã, phường; đề nghị tỉnh kiểm tra công nhận duy trì chuẩn Phổ cập giáo dục -Xóa mù chữ năm 2022. Chỉ đạo rà soát các điều kiện thực hiện Kế hoạch kiểm tra của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
Tổ chức kiểm tra, rà soát mỹ phẩm, thực phẩm chức năng không đảm bảo chất lượng; Tăng cường triển khai phòng chống bệnh Đậu mùa khỉ và các bệnh truyền nhiễm trong mùa thu đông. Chỉ đạo xây dựng các Kế hoạch thực hiện Chương trình MTQG vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2022 và giai đoạn 2021-2025.
Chỉ đạo thực hiện đầy đủ, kịp thời các chính sách an sinh xã hội; giải quyết việc làm; tiếp tục thực hiện đào tạo nghề cho lao động nông thôn gắn với giải quyết việc làm. Chỉ đạo thực hiện tổ chức tập huấn công tác rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có mức sống trung bình năm 2022 và tập huấn nâng cao năng lực cho cán bộ làm công tác giảm nghèo thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025.
Chỉ đạo thực hiện và làm tốt công tác tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước; các văn bản của Trung ương, của tỉnh đến quần chúng Nhân dân như: Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp....Chỉ đạo xây dựng Kế hoạch Ngày hội văn hóa các dân tộc thành phố Lai Châu.
4.3. Quản lý tài nguyên và môi trường; quản lý đô thị
Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai, Tài nguyên & Môi trường; thực hiện các thủ tục hành chính lĩnh vực đất đai, tài nguyên, môi trường cho công dân đảm bảo theo quy định. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn xây dựng Kế hoạch sử dụng đất năm 2023 trên địa bàn thành phố xin ý kiến các cơ quan có liên quan. Tiếp tục chỉ đạo và thực hiện công tác cấp Giấy chứng nhận đồng loạt trên địa bàn. Thành lập Đoàn kiểm tra địa điểm nuôi nhốt, giết mổ gia súc tại tổ 9, phường Tân Phong; xác minh vấn đề ô nhiễm môi trường tại hồ điều hòa trên địa bàn thành phố.
Chỉ đạo các cơ quan đơn vị đẩy nhanh tiến độ lập, trình thẩm định, phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ tại các dự án.
Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý nhà nước về quy hoạch, quản lý xây dựng, hạ tầng đô thị và hành lang an toàn giao thông.
4.4. Công tác xây dựng chính quyền, cải cách hành chính thanh tra
Chỉ đạo chuẩn bị hồ sơ phục vụ Đoàn kiểm tra của Sở Nội vụ tỉnh Lai Châu về việc kiểm tra công tác QLNN về thanh niên, Đoàn giám sát HĐND tỉnh về triển khai thực hiện Nghị quyết số 28/NQ-HĐND ngày 20/7/2022 của HĐNDtỉnh Lai Châu, Đoàn Giám sát của Liên đoàn Lao động tỉnh về thực hiện Đề án công vụ; Chỉ đạo tiếp tục triển khai thực hiện các giải pháp nâng cao Chỉ số cải cách hành chính (PAR INDEX).
Chỉ đạo xây dựng Kế hoạch tuyển dụng công chức chỉ huy trưởng Ban CHQS xã San Thàng thành phố Lai Châu. Chỉ đạo thực hiện kiểm tra công tác Nội vụ tại các cơ quan, đơn vị, UBND  các xã, phường năm 2022.
Chỉ đạo thực hiện tốt công tác thanh tra, tư pháp theo quy định.
4.5. Lĩnh vực quốc phòng – an ninh
Chỉ đạo thực hiện duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu. Chỉ đạo xã Sùng Phài xây dựng hệ thống văn kiện thực hiện nhiệm vụ diễn tập chiến đấu phòng thủ.
II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 11
Trong tháng 11, công tác chỉ đạo điều hành của UBND thành phố tập trung vào các nhiệm vụ sau:
1. Chỉ đạo đẩy mạnh triển khai các văn bản thực hiện Nghị quyết của Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, Đại hội Đảng bột thành phố lần thứ IV và các văn bản chỉ đạo mới của Tỉnh; thực hiện đầy đủ các nhiệm vụ UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh giao. 
2. Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện có hiệu quả các Chương trình, Đề án, Nghị quyết của Thành ủy, HĐND thành phố, các Kết luận tiếp tục thực hiện một số Đề án, Nghị quyết chuyên đề của Ban Chấp hành đảng bộ thành phố, Ban Thường vụ thành ủy; Chỉ đạo việc giải quyết kiến nghị cử tri; Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn chuẩn vị các nội dung trình kỳ họp thứ 7 (kỳ họp chuyên đề) HĐND thành phố Lai Châu. Chuẩn bị tốt các nội dung trình Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành ủy. Tập trung rà soát từng chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội, đặc biệt là các chỉ tiêu đạt thấp, khó đạt, kịp thời tháo gỡ khó khăn vướng mắc để lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhiệm vụ.
 3. Thực hiện nghiêm túc Quy chế làm việc và Chương trình công tác năm của UBND thành phố. 
4. Chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và quốc phòng - an ninh
4.1. Chỉ đạo thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ đề ra trong Kế hoạch của UBND thành phố thực hiện Nghị quyết 01/NQ-CP, số 02/NQ-CP ngày 08/01/2022 của Chính phủ, Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 30/01/2022 của Chính phủ về Chương trình phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội và triển khai Nghị quyết số 43/2022/QH15 của Quốc hội về chính sách tài khóa, tiền tệ hỗ trợ chương trình; các Nghị quyết của HĐND thành phố về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và Dự toán ngân sách nhà nước năm 2022.
4.2. Về phát triển kinh tế
Chỉ đạo kiểm tra, đôn đốc, nghiệm thu các hạng mục đầu tư của các tổ chức, cá nhân, hộ gia đình được hỗ trợ thực hiện chính sách theo Nghị quyết số 07 /2021/NQ-HĐND ngày 23/3/2021 của HĐND tỉnh Lai Châu trên địa bàn.
Chỉ đạo thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả và vệ sinh an toàn thực phẩm trước, trong và sau dịp tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023 trên địa bàn thành phố Lai Châu.
Chỉ đạo cơ quan chuyên môn tiếp tục phối hợp với các thành viên Hội đồng kiểm kê, đánh giá hồ sơ, tài sản chợ Trung tâm thành phố Lai Châu tham mưu giải quyết đề nghị của doanh nghiệp quản lý chợ. Tiếp tục chỉ đạo xây dựng Dự thảo Phương án chuyển đổi mô hình quản lý chợ San Thàng; phương án xây dựng Tuyến phố đi bộ trên địa bàn thành phố Lai Châu.
Tiếp tục hướng dẫn nhân dân thu hoạch ngô Thu Đông theo kế hoạch; chăm sóc ngô đông và gieo trồng cây vụ Đông đảm bảo kế hoạch. Làm tốt công tác dự báo và phòng trừ sâu bệnh hại trên cây trồng…
Tập trung đẩy mạnh thực hiện các giải pháp, phấn đấu hoàn thành dự toán giao thu ngân sách năm 2022,  tăng cường quản lý các nguồn thu, chống thất thu ngân sách.
4.3. Về phát triển văn hóa - xã hội
Tiếp tục tuyên truyền Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW về "Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" giai đoạn 2021-2025; triển khai thực hiện đưa chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước vào cuộc sống...
Tổ chức Ngày hội Văn hóa các dân tộc thành phố Lai Châu lần thứ IV. Chỉ đạo các cơ quan chuẩn bị các nội dung tham gia giới thiệu sản phẩm tại Lễ hội Sâm.
Tổ chức Lễ kỷ niệm chào mừng 40 năm ngày nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 -20/11/2022). Rà soát các điều kiện phục vụ Đoàn kiểm tra của Ủy ban nhân dân tỉnh Lai Châu về công tác PCGD-XMC năm 2022.
Chỉ đạo tăng cường giám sát phát hiện sớm, đánh giá nguy cơ, kiểm soát chặt chẽ trong công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19, bệnh đậu mùa khỉ, sốt xuất huyết, bệnh cúm A….
Chỉ đạo tổng hợp kết quả báo cáo công tác rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có mức sống trung bình năm 2022 trên địa bàn thành phố Lai Châu.
 4.4. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ cải cách hành chính, đặc biệt là đổi mới và nâng cao chất lượng giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông đảm bảo sự công khai, minh bạch tạo thuận lợi tốt nhất cho người dân, doanh nghiệp. 
4.5. Chỉ đạo đảm bảo quốc phòng - an ninh và trật tự an toàn xã hội
Chỉ đạo đảm bảo quốc phòng - an ninh và trật tự an toàn xã hội và hoạt động tôn giáo trên địa bàn thành phố; Chỉ đạo thực hiện công tác đối ngoại theo quy định.
Trên đây là Báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành của Ủy ban Nhân dân thành phố tháng 10 và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 11  năm 2022./.
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