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	Tập thể/Cá nhân
	Tóm tắt thành tích

	Hội liên hiệp Phụ nữ phường Tân Phong, thành phố Lai Châu
	         Hội Liên hiệp Phụ nữ (LHPN) phường Tân Phong có 15 chi hội với tổng số 2.396 hội viên. Những năm qua Hội phụ nữ phường thường xuyên chỉ đạo, đưa nội dung học tập và làm theo Bác vào sinh hoạt chi hội, tuyên truyền, vận động các hội viên tích cực tham gia phong trào thi đua "Phụ nữ tích cực học tập, lao động, sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc"; thực hiện 2 cuộc vận động rèn luyện phẩm chất đạo đức "Tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang"; "Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch" gắn với đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Chỉ đạo, hướng dẫn các chi hội xây dựng kế hoạch, đăng ký thực hiện các công trình, phần việc gắn với nhiệm vụ trọng tâm của hội; trong đó, tập trung hỗ trợ hội viên phát triển kinh tế hộ gia đình; duy trì tốt các hoạt động tương trợ, giúp đỡ lẫn nhau giảm nghèo bền vững.

        Với tinh thần tương thân tương ái Hội LHPN phường Tân Phong đã xây dựng quỹ "Mái ấm tình thương", "Phụ nữ nghèo" cho chị em hội viên vay vốn để phát triển kinh tế; với tổng số quỹ vận động được hơn 28 triệu đồng, hội đã giúp đỡ 02 hộ gia đình hội viên có hoàn cảnh khó khăn vươn lên thoát nghèo. Hằng năm hội đã phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể của phường thăm hỏi động viên, trao quà tết cho các gia đình chính sách, người có công với cách mạng, hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em khuyết tật, người già cô đơn. Bên cạnh những việc làm thường xuyên, Hội LHPN phường Tân Phong luôn đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, thu hút ngày càng nhiều chị em phụ nữ tham gia vào hoạt động của hội, xây dựng tổ chức Hội ngày càng vững mạnh.
        Từ những kết quả đã đạt được, hằng năm Hội LHPN phườngTân Phong đều được đánh giá hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; năm 2021 được Hội LHPN Việt Nam tặng bằng khen.

	Ông: Đỗ Văn Cố, hội viên Hội Nông dân bản Lò Suối Tủng, xã San Thàng, thành phố Lai Châu
	        Bằng tinh thần vượt khó, ý chí vươn lên, sự năng động sáng tạo trong cách nghĩ, cách làm, hộ gia đình ông Đỗ Văn Cố, hội viên Hội Nông dân bản Lò Suối Tủng, xã San Thàng là một điển hình trong phong trào Nông dân, thi đua sản xuất kinh doanh giỏi của thành phố.
       Với tổng diện tích đất 3,1ha của gia đình ông Cố phát triển kinh tế hộ gia đình theo mô hình vườn - ao - chuồng. Thực hiện việc chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi gia đình ông đã đạt được hiệu quả kinh tế cao, cung cấp ra thị trường nhiều mặt hàng. Từ diện tích 1,1ha nuôi trồng thủy sản gia đình ông thu nhập gần 100triệu đồng/ năm; bên cạnh đó ông còn quy hoạch chuồng trại chăn nuôi, gia súc, gia cầm; với 15 con trâu và ngựa thương phẩm hàng năm đem lại thu nhập trên 100 triệu cho gia đình; gia đình ông có tổng 100 con gà vừa cho lợi nhuận về trứng, thịt. Với mô hình trên gia đình ông thu nhập bình quân khoảng 250 triệu đồng/năm. Đồng thời gia đình ông đã tạo công ăn việc làm theo thời vụ cho 05 lao động với mức lương trung bình 4 triệu đồng/ tháng và 03 lao động thường xuyên mức lương là 5 triệu đồng/tháng.
      Bản thân và gia đình ông Đỗ Văn Cố luôn tích cực thực hiện phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa"; 3 năm liên tục (2019, 2020, 2021) gia đình ông đều đạt gia đình văn hóa. Bên cạnh đó ông còn tham gia vào rất nhiều chương trình từ thiện, giúp đỡ những hoàn cảnh khó khăn.... tham gia cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh", phong trào "Nông dân thi đua SXKD giỏi, đoàn kết giúp nhau làm giàu, giảm nghèo bền vững". Không chỉ phát triển kinh tế gia đình, ông còn thường xuyên tuyên truyền, vận động, giúp đỡ bà con trong bản tích cực lao động sản xuất, phát triển kinh tế. 
      Với thành tích đạt được hằng năm gia đình ông Đỗ Văn Cố được Hội Nông dân các cấp ghi nhận và tặng nhiều giấy khen; năm 2022 gia đình ông được UBND thành phố tặng giấy khen có thành tích xuất trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.


Ghi chú: Đề nghị các đảng bộ, chi bộ cơ sở tuyên truyền trong sinh hoạt chi bộ định kỳ quý IV/2022.
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