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	THÀNH ỦY LAI CHÂU

BAN TUYÊN GIÁO

*

Số 77-HD/BTGThU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

       TP. Lai Châu, ngày 27 tháng 12 năm 2022


HƯỚNG DẪN

Nội dung tuyên truyền tháng 01/2023
-----

Thực hiện Hướng dẫn số 96-HD/BTGTU, ngày 20/12/2022 của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ Lai Châu về nội dung tuyên truyền tháng 01/2023; Ban Tuyên giáo Thành uỷ Lai Châu hướng dẫn nội dung tuyên truyền trên địa bàn thành phố như sau:

1. Nội dung tuyên truyền
1.1. Tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; các văn bản của Trung ương, của tỉnh, thành phố
- Tiếp tục tuyên truyền đưa chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước vào cuộc sống; trọng tâm tuyên truyền việc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp, các nghị quyết chuyên đề, đề án, kết luận của Tỉnh ủy, các chương trình, kế hoạch của Thành ủy nhiệm kỳ 2020 - 2025.
- Tiếp tục tuyên truyền Nghị quyết Hội nghị lần thứ Sáu, Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII; các nghị quyết chuyên đề của Bộ Chính trị. Kết quả kỳ họp thứ tư Quốc hội khoá XV; kỳ họp thứ mười hai HĐND tỉnh khóa XV, kỳ họp thứ chín HĐND thành phố Lai Châu khóa IV. 
- Đẩy mạnh tuyên truyền các biện pháp tổ chức tết dương lịch, tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023 bảo đảm lành mạnh, an toàn, tiết kiệm theo tinh thần Chỉ thị số 19-CT/TW, ngày 18/11/2022 của Ban Bí thư; Chỉ thị số 13/CT- UBND, ngày 19/12/2022 của UBND tỉnh; Công văn số 912-CV/ThU, ngày 08/12/2022 của Thành ủy. Nhằm tuyên truyền về những thành tựu của đất nước, của tỉnh, thành phố Lai Châu; các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân, hoạt động văn hóa, thể thao, lễ hội trong dịp Tết, phong trào “Tết Nhân ái” do Hội Chữ thập đỏ Việt Nam phát động. 
- Tuyên truyền việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (theo Kế hoạch số 107-KH/ThU, ngày 26/12/2022 của Ban Thường vụ Thành ủy); trọng tâm là học tập, quán triệt và tuyên truyền chuyên đề năm 2023 "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về nêu cao trách nhiệm nêu gương, xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu và cán bộ, đảng viên, góp phần xây dựng Đảng bộ và hệ thống chính trị của tỉnh trong sạch, vững mạnh”; chú trọng tuyên truyền, biểu dương, nhân rộng những điển hình tiên tiến trên mọi lĩnh vực của đời sống xã hội, kết quả các nhiệm vụ trọng tâm, mô hình tiêu biểu; gắn với thực hiện Kết luận số 21-KL/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa XIII về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị. Tích cực bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch theo tinh thần Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị. 

- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến, triển khai có hiệu quả Luật Lâm nghiệp và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật; Chỉ thị số 22-CT/TU, ngày 22/4/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trên địa bàn tỉnh Lai Châu; Chỉ thị số 12/CT-UBND, ngày 30/9/2022 của UBND tỉnh về việc tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng mùa khô năm 2022 - 2023; thực hiện và chịu trách nhiệm quản lý nhà nước về rừng và đất lâm nghiệp theo Điều 102 của Luật Lâm nghiệp và các quy định khác của pháp luật có liên quan.

1.2. Tuyên truyền phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh và công tác đối ngoại
- Tiếp tục tuyên truyền đẩy nhanh tiến độ thi công một số công trình trọng điểm và sử dụng có hiệu quả các công trình, dự án trên địa bàn; các hoạt động thương mại và dịch vụ, du lịch; công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp; xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội; tái cơ cấu nghành nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới. Hoạt động sản xuất, phát triển kinh tế: Trồng và chăm sóc các loại cây hoa màu, cây công nghiệp, vật nuôi; phát triển rừng, các biện pháp quản lý, bảo vệ rừng; chăn nuôi thủy sản. Việc ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất; các mô hình kinh tế, cách làm hay, sáng tạo mang lại hiệu quả cao, góp phần nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao chỉ số cải cách hành chính, nâng cao hiệu quả quản trị và hành chính công, công tác cải cách tư pháp; phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; phong trào “Thi đua thực hiện văn hóa công sở”, tăng cường kỷ luật, kỷ cương, nâng cao trách nhiệm, đạo đức công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. Tiếp tục tuyên truyền về công tác thực hành tiết kiệm, phòng, chống tham nhũng, lãng phí; thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội.

 - Tiếp tục tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh, nhất là việc tiêm vắc xin phòng Covid-19 theo quy định của Bộ Y tế; nâng cao ý thức của người dân, trước hết là đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong việc chấp hành các quy định về phòng, chống dịch bệnh. Tuyên truyền trong các cơ quan, tổ chức, đoàn thể, nguời dân, địa bàn dân cư cùng nhau hành động, nâng cao trách nhiệm, tuyệt đối không chủ quan, lơ là, mất cảnh giác với tình hình dịch bệnh. Tăng cường tuyên truyền công tác phòng, chống các dịch bệnh mới nổi khác như: Sốt xuất huyết, cúm A, tay chân miệng, Đậu mùa khỉ và các dịch bệnh truyền nhiễm khác; vấn đề vệ sinh an toàn thực phẩm; phòng, chống hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng dịp trước, trong và sau tết Nguyên đán.


- Tiếp tục tuyên truyền quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác thông tin đối ngoại, công tác ngoại giao kinh tế phục vụ phát triển đất nước đến năm 2030 theo nội dung Chỉ thị số 15-CT/TW, ngày 10/8/2022 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XIII). Đẩy mạnh thông tin tuyên truyền phản ánh các hoạt động đối ngoại với sự tham gia của các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước; hoạt động đối ngoại là giữ vững môi trường hòa bình, ổn định, tranh thủ các yếu tố quốc tế thuận lợi cho công cuộc đổi mới và bảo vệ Tổ quốc, khẳng định và nâng cao vị thế, vai trò của Việt Nam trên trường quốc tế: Chủ tịch nước Nguyễn Xuân Phúc thăm cấp Nhà nước Đại Hàn Dân Quốc từ ngày 04 - 06/12/2022; Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính và Đoàn đại biểu cấp cao Việt Nam tham dự Hội nghị cấp cao kỷ niệm 45 năm quan hệ ASEAN - EU tại Brussels, Vương quốc Bỉ ngày 14/12/2022 và thăm chính thức Đại Công quốc Luxembourg, Vương quốc Hà Lan và Vương quốc Bỉ từ ngày 09 - 15/12/2022; từ ngày 30/11 - 06/12/2022, Chủ tịch Quốc hội Vương Đình Huệ dẫn đầu Đoàn đại biểu cấp cao Quốc hội Việt Nam thăm chính thức Australia và New Zealand.

- Tuyên truyền công tác quân sự - quốc phòng, nhiệm vụ quân sự - quốc phòng của địa phương; các hoạt động đối ngoại bảo vệ chủ quyền biên giới, biển, đảo; tuyên truyền bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới, nhất là những thông tin xấu độc trên không gian mạng; công tác đấu tranh phòng, chống các loại tội phạm, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; tuyên truyền Luật An toàn giao thông, Luật phòng, chống tác hại của rượu, bia...; tuyên truyền phòng ngừa, ngăn chặn tình trạng công dân bị lôi kéo, lừa đảo xuất cảnh trái phép ra nước ngoài, đặc biệt là sang Campuchia lao động.

1.3. Một số sự kiện nổi bật diễn ra trong tháng 01/2023

- Kỷ niệm 50 năm ngày ký Hiệp định Paris về chấm dứt chiến tranh, lập lại hòa bình ở Việt Nam (27/01/1973 - 27/01/2023); 60 năm ngày Chiến thắng Ấp Bắc (02/01/1963 - 02/01/2023), (theo Hướng dẫn số 76-HD/BTGThU, ngày 23/11/2022 của Ban Tuyên giáo Thành ủy).

- Kỷ niệm 19 năm ngày chia tách, thành lập tỉnh Lai Châu (01/01/2004 - 01/01/2023); tuyên truyền huớng tới kỷ niệm 93 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2023) và đón tết Nguyên đán Quý Mão 2023 và các sự kiện chính trị, kỷ niệm của địa phương, đơn vị. Trong tuyên truyền cần nêu bật vị trí, vai trò, ý nghĩa và tầm quan trọng của các sự kiện kỷ niệm đối với đời sống xã hội, qua đó góp phần nêu cao tinh thần yêu nước, phát huy truyền thống cách mạng trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân các dân tộc, quyết tâm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của địa phương. 
1.4. Tuyên truyền các nội dung khác

- Tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về lĩnh vực tiền tệ, ngân hàng; bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp, trọng tâm là Luật BHXH, Luật BHYT; kết quả nổi bật hoạt động của ngành kiểm sát, tòa án, ngân hàng và thuế năm 2022, phương hướng, nhiệm vụ năm 2023.

- Tuyên truyền, khuyến khích tham gia các giải báo chí, các cuộc thi do các cấp, các ngành phát động, nhất là Giải báo chí tỉnh Lai Châu về xây dựng Đảng (Giải Búa liềm vàng) giai đoạn 2022 - 2025.


Công tác tuyên truyền cần gắn với nắm tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong các tầng lớp Nhân dân; trong tuyên truyền cần nêu bật những kết quả đạt được, chỉ rõ những hạn chế, bất cập trong quá trình triển khai thực hiện; đề xuất các giải pháp giúp các cấp, các ngành lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời, hiệu quả, góp phần phục vụ sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Ngoài nhiệm vụ chung các cấp ủy cơ sở cần lựa chọn nội dung tuyên truyền phù hợp với điều kiện, nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị để định hướng tuyên truyền đảm bảo thiết thực, hiệu quả. 

2. Một số khẩu hiệu tuyên truyền
- Thành phố Lai Châu chào năm mới 2023!

- Mừng Đảng, mừng xuân, mừng đất nước đổi mới!

- Nhiệt liệt chào mừng 93 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2023)!

- Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân các dân tộc thành phố Lai Châu phát huy truyền thống đoàn kết, quyết tâm xây dựng thành phố ổn định và phát triển toàn diện!

- Đảng bộ, Nhân dân các dân tộc thành phố Lai Châu quyết tâm thực hiện thắng lợi nghị quyết đại hội Đảng các cấp!

- Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!

- Sống, chiến đấu, lao động và học tập theo gương Bác Hồ vĩ đại!

- Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!
- Nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!

- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!

	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ (b/c),

- Phòng Tuyên truyền - BCXB, BTG Tỉnh ủy,

- TT Thành uỷ, HĐND, UBND TP (b/c),

- Ủy ban MTTQ và các tổ chức CT-XH TP,

- Các chi bộ, đảng bộ cơ sở,


- Các đồng chí BCV, cộng tác viên DLXH TP,

- Lưu.


	TRƯỞNG BAN

Nguyễn Thị Hải Yến




