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ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO 6 THÁNG VÀ NĂM 2023

(Kèm theo Hướng dẫn số 81-HD/BTGThU ngày 12/01/2023 của BTG Thành ủy)

-----

I. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo

- Đánh giá rõ mức độ quan tâm, cách thức, điểm mới, sáng tạo trong lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ (ghi rõ trích yếu kê hoạch của cấp ủy, cơ quan, đơn vị).

- Việc lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện của các cấp ủy, chính quyền, cơ quan, đơn vị trưc thuộc.
II. Kết quả thực hiện

1. Công tác tuyên truyền

- Nội dung tuyên truyền chủ yếu.
- Hình thức và kết quả tuyên truyền: Cần đánh giá kết quả về nội dung, hình thức, số lượng, chất lượng, chú ý nêu những điểm mới, cách làm sáng tạo trong công tác tuyên truyền, cụ thể:
Báo cáo rõ số tin, bài trên các chương trình phát thanh, loa truyền thanh cơ sở; hình thức tuyên truyền, cổ động trực quan, thông tin lưu động...và các hình thức khác: Số lượng panô, apphich, băng zôn, cờ, số lượt xe tuyên truyền lưu động, số buổi tuyên truyền lưu động,...(tuyên truyền trên trang thông tin điện tử, trang Website của các địa phương, cơ quan, đơn vị; mạng xã hội)
- Đánh giá hiệu quả công tác tuyên truyền.

2. Kết quả tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao
 - Kết quả hoạt động văn hóa văn nghệ tại các địa phương: Số buổi biểu diễn nghệ thuật/số lượt người xem? Số buổi hoạt động văn nghệ quần chúng/số đội văn nghệ quần chúng? Hoạt động chiếu phim lưu động (số buổi chiếu, số điểm chiếu, số lượt người xem)? Số giải thể thao? Hoạt động thăm quan, du lịch?
- Kết quả tổ chức các chương trình văn nghệ chào mừng các ngày lễ lớn; các hội thi văn hóa văn nghệ....
- Kết quả hoạt động của các điểm du lịch, lễ hội.
- Hoạt động văn hóa văn nghệ tại cơ sở? Hoạt động thăm hỏi, chúc tết các gia đình chính sách, gia đình khó khăn; mừng thọ người cao tuổi (số địa phương tổ chức, số hộ được thăm hỏi, số cụ được mừng thọ); số đơn vị tổ chức phát động tết trồng cây...Kết quả ngăn ngừa sự xâm nhập của các sản phẩm văn hóa độc hại, gây hủy hoại đạo đức xã hội; tăng cường đấu tranh chống âm mưu, hoạt động "Diễn biến hòa bình" trên lĩnh vực tư tưởng, văn hóa.
- Kết quả triển khai các mô hình câu lạc bộ bảo tồn văn hóa dân gian trong trường học. 

- Kết quả công tác xây dựng đời sống văn hóa cơ sở, đặc biệt là cam kết thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang: Tỷ lệ gia đình văn hóa, bản, khu phố văn hóa, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp văn hóa, tỷ lệ % bản, tổ dân phố xây dựng và ban hành quy ước.

- Số lễ hội được tổ chức, tên lễ hội tiêu biểu. Số lễ hội được phục dựng, bảo tồn. Đánh giá về công tác quản lý, tổ chức lễ hội.

- Công tác tổ chức Ngày hội Văn hóa thể thao các dân tộc vào dịp 2/9, Ngày hội đại đoàn kết các dân tộc dịp 18/11 (đưa vào báo cáo năm). 

- Hệ thống thiết chế văn hóa: Số nhà văn hóa cấp thành phố, cấp xã, phường, bản, tổ dân phố. Số thẻ bạn đọc được cấp mới, số thẻ được đổi, số lượt bạn đọc. 

3. Hoạt động văn học, nghệ thuật: Số ấn phẩm được xuất bản; số tin, bài, ảnh; số lượt hội viên tham gia các trại sáng tác, số lớp truyền dạy. Hoạt động của Trang Thông tin điện tử Hội Văn học Nghệ thuật; số tin, bài, ảnh đã đăng, số lượt truy cập.

4. Công tác kiểm tra, giám sát: Kết quả kiểm tra, giám sát? Việc xử lý vi phạm? 
III. Đánh giá chung

1. Kết quả đạt được (trong đó nêu rõ những kinh nghiệm, cách làm hay, sáng tạo của địa phương, cơ quan, đơn vị - nếu có).

2. Hạn chế, yếu kém (chỉ rõ những cơ quan, địa phương, đơn vị thực hiện chưa tốt, chưa hiệu quả, cần quan tâm hướng dẫn lãnh đạo, chỉ đạo, hoặc tháo gỡ vấn đề khó khăn, vướng mắc - nếu có).
3. Nguyên nhân hạn chế, yếu kém

IV. Nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm trong thời gian tiếp theo

V. Kiến nghị, đề xuất
* Lưu ý: Các báo cáo tổng hợp số liệu theo biểu đính kèm./.

Biểu số 01: CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN HOẠT ĐỘNG VĂN HÓA, VĂN NGHỆ
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Biếu số 2: CÁC HOẠT ĐỘNG NGHỆ THUẬT BIỂU DIỄN
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	HOẠT ĐỘNG TẠI CƠ SỞ
	LIÊN HOAN, HỘI THI, HỘI DIỄN
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Biểu số 3: 
HOẠT ĐỘNG VĂN HÓA CƠ SỞ, BẢO TỒN, BẢO TÀNG
	TT
	VĂN HÓA CƠ SỞ
	NHÀ VĂN HÓA
	LỄ HỘI
	HOẠT ĐỘNG BẢO TÀNG, TRIỂN LÃM
	HOẠT ĐỘNG 

THƯ VIỆN

	
	Gia đình văn hóa (%)
	 bản, tổ TDP văn hóa
(%)
	Cơ quan, đơn vị văn hóa
(%)
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(%)
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(Nhà)
	Cấp xã, phường
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