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-----
	Tập Thể
	Tóm tắt thành tích

	Chi bộ tổ dân phố số 3, phường Quyết Tiến, thành phố Lai Châu
	       Xác định việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là nhiệm vụ chính trị quan trọng, trong những năm qua chi bộ tổ dân phố (TDP) số 3, phường Quyết Tiến đã đẩy mạnh việc thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị gắn với việc thực hiện Kết luận số 21-KL/TW về xây dựng, chỉnh đốn Đảng; tổ chức học tập, quán triệt chuyên đề toàn khóa, hằng năm, hằng quý đến 100% đảng viên và tuyên truyền phổ biến đến trên 98% đoàn viên, hội viên, Nhân dân.

       Tổ chức cho 100% đảng viên xây dựng cam kết, tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu gắn với khắc phục hạn chế, khuyết điểm được chỉ ra sau kiểm điểm hằng năm, Bí thư chi bộ xây dựng kế hoạch cá nhân thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; 100% hộ gia đình cam kết thực hiện nếp sống văn minh đô thị gắn với phát triển kinh tế và đảm bảo quốc phòng, an ninh. Năm 2022 thu nhập bình quân đầu người trong TDP số 3 đạt 57 triệu đồng/người/năm. Nhân dân trong TDP luôn nêu cao tinh thần đoàn kết, trách nhiệm, đẩy mạnh phát triển kinh tế: Sản xuất chăn nuôi, trồng trọt; sản xuất, kinh doanh, thương mại, dịch vụ...; xây dựng nếp sống văn hóa lành mạnh, vận động 100% trẻ đi học đúng độ tuổi, không có trẻ bỏ học. Thực hiện có hiệu quả phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn mình"; duy trì hoạt động phong trào luyện tập thể dục, thể thao, văn hóa, văn nghệ; các câu lạc bộ dưỡng sinh, cờ tướng, bóng chuyền hơi, thu hút được đông đảo Nhân dân tham gia. Làm tốt công tác chăm sóc sức khỏe người cao tuổi; động viên thăm hỏi gia đình khó khăn, đau ốm; tuyên truyền Nhân dân thực hiện tốt công tác kế hoạch hóa gia đình, TDP không có trường hợp sinh con thứ 3. Hằng năm các chỉ tiêu về phát triển kinh tế - xã hội của TDP đều đạt và vượt kế hoạch giao, an ninh trật tự đảm bảo.

        Với những kết quả đã đạt được, năm 2022 chi bộ TDP số 3, phường Quyết tiến được Thành ủy tặng Giấy khen hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 05 năm liền (2018 - 2022).

	Cá nhân
	Tóm tắt thành tích

	Bà: Nguyễn Thị Thắm - Chi hội Trưởng chi Hội Nông dân TDP số 24, phường Đông Phong, thành phố Lai Châu

Điện thoại

0973 571 332
	     Bà Nguyễn Thị Thắm, Chi hội trưởng chi Hội Nông dân TDP số 24, phường Đông Phong là tấm gương điển hình trong công tác phát triển kinh tế hộ gia đình, áp dụng khoa học kỹ thuật vào trong sản xuất. 

Với tinh thần học Bác phát triển kinh tế gia đình, bà Thắm và gia đình mạnh dạn đầu tư phát triển sản xuất bằng: Chăn nuôi (lợn, gà, cá giống...) và trồng rau, hoa màu. Tổng doanh thu một năm khoảng trên 1 tỷ đồng, sau khi trừ chi phí lợi nhuận khoảng 300 triệu đồng. Với diện tích 100m2 đất, gia đình bà xây 05 gian chuồng để chăn nuôi khoảng 30 con lợn thịt, hằng năm cho sản lượng khoảng 10 tấn lợn hơi, doanh thu 650 triệu đồng/năm; nuôi trên 300 con gà/năm thu về khoảng 100 triệu đồng/năm; với diện tích khoảng 2.000m2 đất nông nghiệp, nhằm tận dụng phân chuồng từ chăn nuôi, gia đình bà Thắm đã trồng các loại rau, hoa màu để bán và cho thu nhập 80 triệu đồng/năm. Bên cạnh đó, bà Thắm còn thuê ao diện tích 1.200m2 để nuôi thả cá giống xuất đi các địa phương trong tỉnh với sản lượng 2 - 3 tấn cá giống/ năm, doanh thu khoảng 350 triệu. Trong sản xuất gia đình bà Nguyễn Thị Thắm đã đầu tư và ứng dụng máy sục ô-xy cho cá, máng nuôi lợn; lặp đặt hầm bioga lấy chất đốt và bảo vệ môi trường. Tạo việc làm thời vụ cho 05 lao động với mức lương 6 triệu đồng/tháng.

Trên cương vị là Chi hội trưởng chi Hội Nông dân, Chi hội phó chi hội Phụ nữ TDP số 24, bà Nguyễn Thị Thắm tổ chức được 10 buổi tuyên truyền các chuyên đề về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh cho trên 600 lượt hội viên nông dân, phụ nữ tham gia góp phần nâng cao nhận thức chính trị, tinh thần tự lực, tự cường, hăng hái thi đua trong lao động sản xuất, phát triển kinh tế, xây dựng gia đình ấm no, hạnh phúc. Bà Thắm luôn gương mẫu trong tham gia các hoạt động nhân đạo, từ thiện; phong trào văn hóa, văn nghệ tại TDP.
Nhờ sự nỗ lực cố gắng trong nhiều năm qua bà Nguyễn Thị Thắm và gia đình đã được xét tặng nhiều giấy khen của các cấp, các ngành và được UBND thành phố công nhận hộ gia đình Sản xuất kinh doanh giỏi giai đoạn 2017 - 2022. 
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