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	ĐẢNG BỘ TỈNH LAI CHÂU

THÀNH ỦY LAI CHÂU

*

Số 117-KH/ThU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

TP. Lai Châu, ngày 22 tháng 02 năm 2023


KẾ HOẠCH

sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW, ngày 09/02/2018
của Ban Bí thư về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả 
học tập, nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, 
tư tưởng Hồ Chí Minh trong tình hình mới
-----

Thực hiện Kế hoạch số 147-KH/TU, ngày 14/02/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Lai Châu về sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW, ngày 09/02/2018 của Ban Bí thư về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả học tập, nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong tình hình mới (sau đây gọi tắt là Chỉ thị số 23-CT/TW), Ban Thường vụ Thành ủy Lai Châu ban hành kế hoạch sơ kết như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Đánh giá toàn diện, sâu sắc những kết quả đạt được, hạn chế, yếu kém, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm trong quá trình triển khai thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW; xác định khó khăn, vướng mắc, những vấn đề đặt ra và đề ra phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp, các kiến nghị, đề xuất để nâng cao chất lượng, hiệu quả thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW trong thời gian tới.
- Thông qua việc sơ kết, tiếp tục góp phần nâng cao nhận thức, trách nhiệm, tạo sự chuyển biến trong hành động của các cấp ủy đảng, chính quyền, địa phương, đơn vị, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức về vị trí, vai trò, ý nghĩa của việc học tập, nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới.
2. Yêu cầu
Các cấp ủy, tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị tổ chức sơ kết đảm bảo nghiêm túc, hiệu quả, đúng tiến độ; bám sát mục tiêu, quan điểm, nhiệm vụ, giải pháp của Chỉ thị số 23-CT/TW của Ban Bí thư và Hướng dẫn số 64-HD/BTGTW, ngày 10/5/2018 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW. Số liệu thống kê đảm bảo tính chính xác, khách quan.
II. NỘI DUNG, THỜI GIAN, HÌNH THỨC SƠ KẾT
1. Nội dung

Đánh giá việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW, cụ thể:
- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo; học tập, nghiên cứu, quán triệt Chỉ thị số 23-CT/TW.

- Đánh giá kết quả đạt được trong triển khai thực hiện các mục tiêu, quan điểm, nhiệm vụ, giải pháp về học tập, nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong tình hình mới nêu trong Chỉ thị số 23-CT/TW và Hướng dẫn số 64-HD/BTGTW, ngày 10/5/2018 của Ban Tuyên giáo Trung ương.

- Tồn tại, hạn chế, vướng mắc và nguyên nhân; bài học kinh nghiệm; phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp, kiến nghị nâng cao chất lượng, hiệu quả việc thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW trong thời gian tới. 
(Theo đề cương báo cáo gửi kèm)


2. Hình thức: Sơ kết bằng hình thức xây dựng báo cáo.


3. Thời gian sơ kết

- Cấp cơ sở: Hoàn thành báo cáo sơ kết và gửi báo cáo về Thành ủy (qua Ban Tuyên giáo Thành ủy) trước ngày 15/3/2023.


- Cấp thành phố: Hoàn thành trước ngày 25/3/2023.


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ủy ban Nhân dân thành phố, Ban Tổ chức Thành ủy, Trung tâm Chính trị thành phố, Thành đoàn Lai Châu; các chi bộ, đảng bộ cơ sở căn cứ chức năng, nhiệm vụ, nội dung kế hoạch này xây dựng báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW của Ban Bí thư đảm bảo tiến độ, chất lượng; gửi báo cáo về Ban Thường vụ Thành ủy (qua Ban Tuyên giáo Thành ủy) chậm nhất ngày 15/3/2023.
 
2. Ban Tuyên giáo Thành uỷ theo dõi, đôn đốc việc sơ kết ở cơ sở và tham mưu xây dựng dự thảo báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW, ngày 09/022018 của Ban Bí thư về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả học tập, nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong tình hình mới trình Ban Thường vụ Thành ủy trước ngày 25/3/2023.

	Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh ủy (b/c),

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy,

- Thường trực Thành ủy, 
- HĐND, UBND thành phố,
- Ban Tuyên giáo Thành ủy, 

- Trung tâm Chính trị TP, Thành đoàn,
- Các chi bộ, đảng bộ cơ sở,
- Lưu VPThU.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ BÍ THƯ 

Đặng Quang Chung
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