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	ĐẢNG BỘ TỈNH LAI CHÂU

THÀNH ỦY LAI CHÂU

*

Số 118-KH/ThU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

TP. Lai Châu, ngày 27 tháng 02 năm 2023


KẾ HOẠCH

tổng kết 10 năm thực hiện Đề án tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền, tổ chức học tập, quán triệt nghị quyết của Đảng ban hành kèm theo Quyết định số 1327-QĐ/TU ngày 28/8/2013 
của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XII)
-----

Thực hiện Kế hoạch số 148-KH/TU, ngày 14/02/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Lai Châu về tổng kết 10 năm thực hiện Đề án tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền, tổ chức học tập, quán triệt nghị quyết của Đảng ban hành kèm theo Quyết định số 1327-QĐ/TU ngày 28/8/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XII (sau đây gọi tắt là Đề án 1327), Ban Thường vụ Thành ủy Lai Châu ban hành kế hoạch tổng kết như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Đánh giá những kết quả đạt được trong lãnh đạo, chỉ đạo, quán triệt và tổ chức thực hiện Đề án 1327; chỉ rõ những hạn chế, yếu kém và nguyên nhân; xác định mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền, tổ chức học tập, quán triệt nghị quyết của Đảng trong thời gian tới. 
- Thông qua tổng kết tiếp tục nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp ủy, chính quyền, cơ quan, đơn vị, đoàn thể về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của công tác tuyên truyền, tổ chức học tập, quán triệt nghị quyết của Đảng; đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, tổ chức học tập, quán triệt nghị quyết của Đảng trong toàn Đảng bộ; giúp cấp ủy, chi bộ các cấp kịp thời xây dựng và ban hành kế hoạch, chương trình hành động thực hiện nghị quyết của Đảng cụ thể, phù hợp với thực tiễn của địa phương, đơn vị; từ đó góp phần xây dựng Đảng bộ và hệ thống chính trị của tỉnh ngày càng trong sạch, vững mạnh. 

2. Yêu cầu
Công tác tổng kết được tiến hành nghiêm túc, đồng bộ từ thành phố đến cơ sở đảm bảo đúng mục đích, yêu cầu và tiến độ đề ra; bám sát mục tiêu, quan điểm, nhiệm vụ, giải pháp nêu trong Đề án 1327 đảm bảo khách quan, nghiêm túc, tiết kiệm, hiệu quả, tránh hình thức.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC VÀ THỜI GIAN TỔNG KẾT
1. Nội dung tổng kết
Tổng kết, đánh giá khách quan, toàn diện kết quả 10 năm triển khai thực hiện Đề án 1327, cụ thể:
- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo; học tập, nghiên cứu, quán triệt Đề án 1327.

- Đánh giá kết quả đạt được trong triển khai thực hiện các mục tiêu,  nhiệm vụ, giải pháp nêu trong Đề án 1327.

- Công tác sơ kết, đánh giá; kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Đề án 1327.
- Tồn tại, hạn chế, vướng mắc và nguyên nhân; một số kinh nghiệm; nhiệm vụ, giải pháp, kiến nghị nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền, tổ chức học tập, quán triệt nghị quyết của Đảng trong thời gian tới.
(Theo đề cương báo cáo gửi kèm)


2. Hình thức và thời gian tổng kết

- Cấp cơ sở: Sơ kết bằng hình thức xây dựng báo cáo, hoàn thành trước ngày 15/5/2023.

- Thành ủy Lai Châu: Tổ chức tổng kết bằng hình thức phù hợp, hoàn thành trước ngày 01/6/2023.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các chi bộ, đảng bộ cơ sở căn cứ chức năng, nhiệm vụ, nội dung kế hoạch này xây dựng báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Đề án 1327 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy đảm bảo tiến độ, chất lượng; gửi báo cáo về Ban Thường vụ Thành ủy (qua Ban Tuyên giáo Thành ủy) chậm nhất ngày 15/5/2023.
 
2. Ban Tuyên giáo Thành uỷ theo dõi, đôn đốc việc tổng kết ở cơ sở và tham mưu xây dựng dự thảo báo cáo, hình thức tổ chức tổng kết 10 năm thực hiện Đề án 1327 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền, tổ chức học tập, quán triệt nghị quyết của Đảng trình Ban Thường vụ Thành ủy trước ngày 25/5/2023.

	Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh ủy (b/c),

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy,

- Thường trực Thành ủy, 
- HĐND, UBND thành phố,
- Ban Tuyên giáo Thành ủy, 

- Trung tâm Chính trị TP, Thành Đoàn,
- Các chi bộ, đảng bộ cơ sở,
- Lưu VPThU.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
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