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	ĐẢNG BỘ TỈNH LAI CHÂU

THÀNH ỦY LAI CHÂU
*

Số 160-KH/ThU
	              ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


TP. Lai Châu, ngày 12 tháng 12 năm 2023


KẾ HOẠCH

công tác giáo dục lý luận chính trị năm 2024
-----
Thực hiện Hướng dẫn số 140-HD/BTGTU, ngày 22/11/2023 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về thực hiện công tác giáo dục lý luận chính trị năm 2024; Kế hoạch số 67-KH/ThU, ngày 10/02/2022 của Thành ủy Lai Châu về thực hiện Kết luận số 224-KL/TU, ngày 18/10/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về tiếp tục thực hiện Đề án “Nâng cao hiệu quả, chất lượng công tác tư tưởng của Đảng bộ tỉnh”, Ban Thường vụ Thành ủy Lai Châu ban hành kế hoạch như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Hướng dẫn số 140-HD/BTGTU, ngày 22/11/2023 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về thực hiện công tác lý luận chính trị năm 2024; Kế hoạch số 61-KH/TU của Tỉnh ủy và Kế hoạch số 67-KH/ThU, ngày 10/02/2022 của Thành ủy Lai Châu về thực hiện Kết luận số 224-KL/TU, ngày 18/10/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về tiếp tục thực hiện Đề án “Nâng cao hiệu quả, chất lượng công tác tư tưởng của Đảng bộ tỉnh”; Kế hoạch số 44-KH/TU, ngày 29/10/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch số 52-KH/ThU, ngày 29/11/2021 của Ban thường vụ Thành ủy về thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” giai đoạn 2021 - 2025; các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn về công tác lý luận, công tác tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng năm 2024.
- Nêu cao trách nhiệm của cấp ủy, người đứng đầu; phát huy vai trò chủ động tham mưu của Ban Tuyên giáo Thành ủy, Trung tâm Chính trị và các cơ quan, đơn vị liên quan. Thường xuyên theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, giám sát, khảo sát trong quá trình triển khai thực hiện. 
II. NỘI DUNG 

1. Tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đảng; thông tin những vấn đề lý luận, thực tiễn mới
- Cấp ủy các cấp tiếp tục quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đảng theo tinh thần đổi mới, nghiêm túc, hiệu quả đến cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và quần chúng Nhân dân. Chú trọng nâng cao chất lượng báo cáo viên; biên soạn, biên tập tài liệu phù hợp với đối tượng; đẩy mạnh áp dụng công nghệ thông tin, nhất là tổ chức học tập bằng hình thức trực tuyến phù hợp với địa phương, cơ quan, đơn vị.

- Ban Tuyên giáo Thành ủy tập trung tham mưu tổ chức nghiên cứu, quán triệt, học tập, tuyên truyền kịp thời, sâu rộng những nội dung của Hội nghị lần thứ chín, Hội nghị lần thứ mười Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII; các chủ trương, nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Trung ương, của tỉnh, thành phố (có văn bản hướng dẫn cụ thể sau). 
- Tham mưu cấp ủy xây dựng kế hoạch sơ kết, tổng kết, kiểm tra, giám sát việc nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện các Nghị quyết Hội nghị Trung ương khóa XIII của Đảng; các nghị quyết chuyên đề, đề án, kết luận thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV và các chủ trương, nghị quyết chuyên đề thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố Lai Châu lần thứ IV, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
- Ban Tuyên giáo Thành ủy, Trung tâm Chính trị thành phố tích cực phối hợp tổ chức hội nghị báo cáo viên, thông tin thời sự theo hướng dẫn của cấp trên.

2. Thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”

- Cấp ủy, tổ chức đảng các cấp triển khai thực hiện theo Kế hoạch số 44-KH/TU, ngày 29/10/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch số 52-KH/ThU, ngày 29/11/2021 của Ban Thường vụ Thành ủy về thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và kế hoạch thực hiện Kết luận số 01-KL/TW năm 2024; gắn với việc thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, nghị quyết đại hội Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025, các chủ trương, nghị quyết của Đảng về xây dựng Đảng và hệ thống chính trị; tiếp tục triển khai nhiệm vụ trọng tâm, đột phá, mô hình tiêu biểu gắn với các phong trào thi đua yêu nước; triển khai nhiệm vụ phát hiện, nuôi dưỡng, nhân rộng điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo Bác; hướng dẫn, thực hiện “Chuẩn mực đạo đức cách mạng của cán bộ, đảng viên trong giai đoạn mới”; đẩy mạnh tuyên truyền về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tiếp tục triển khai Giải thưởng sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” đợt 2, giai đoạn 2023 - 2025; khen thưởng, biểu dương tập thể, cá nhân, hộ gia đình tiêu biểu trong học tập và làm theo Bác gắn với thực hiện ghi danh. Trong đó tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và đánh giá kết quả 03 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TW.
3. Tổng kết thực tiễn, nghiên cứu lý luận; bảo về nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch 
- Cấp ủy đảng và các cơ quan, đơn vị căn cứ chức năng, nhiệm vụ tập trung tuyên truyền tới cán bộ, đảng viên và Nhân dân nâng cao nhận thức sâu sắc nội dung các tác phẩm của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng: "Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam"; "Kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, góp phần xây dựng Đảng và Nhà nước ta ngày càng trong sạch, vững mạnh"; “Cả nước đồng lòng, tranh thủ mọi thời cơ, vượt qua mọi khó khăn, thách thức, quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng”; “Phát huy truyền thống đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng đất nước ta ngày càng giàu mạnh, văn minh, hạnh phúc”.

- Tăng cường nghiên cứu, tham mưu công tác tổng kết thực tiễn, nghiên cứu lý luận theo chỉ đạo của Trung ương, của Tỉnh ủy, thành phố
; biên soạn, xuất bản cuốn Lịch sử Đảng bộ thành phố Lai Châu (2004 - 2024); tham gia Hệ thống thí điểm phổ biến, bồi dưỡng, cập nhật kiến thức lý luận chính trị cho cán bộ, đảng viên trên internet; đồng thời lựa chọn nội dung để thực hiện, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, chú trọng đến các vấn đề mới về lý luận và thực tiễn đang đặt ra với nhiều hình thức, phù hợp với điều kiện của thành phố.

- Chủ động rà soát, kịp thời sơ kết, tổng kết các chỉ thị, nghị quyết do cấp ủy cùng cấp ban hành và nghiêm túc sơ kết, tổng kết các chủ trương, nghị quyết của Đảng theo chỉ đạo, hướng dẫn của cấp trên. Trong đó, tập trung tham mưu cấp ủy làm tốt công tác tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 37-NQ/TW, ngày 09/10/2014 của Bộ Chính trị khóa XI về "Công tác lý luận và định hướng nghiên cứu đến năm 2030"; đánh giá kết quả 3 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị; tổng kết 10 năm thực hiện Kết luận số 94-KL/TW, ngày 28/3/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục đổi mới việc học tập lý luận chính trị trong hệ thống giáo dục quốc dân; sơ kết 5 năm thực hiện Kết luận số 66-KL/TW, ngày 08/11/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XII về tổng kết việc thực hiện Quy định số 185-QĐ/TW về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy của Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh; Quy định số 208-QĐ/TW, ngày 08/11/2019 của Ban Bí thư khóa XII về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy của Trung tâm Chính trị cấp huyện (theo Kế hoạch của cấp trên). Tăng cường gắn kết giữa tổng kết thực tiễn, nghiên cứu lý luận với các giải pháp triển khai trên thực tế, quan tâm đến việc lấy ý kiến của các đối tượng hưởng thụ chế độ, chính sách.

- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện việc bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới
. Tập trung vào các giải pháp: (1) Chủ động nắm, dự báo và đánh giá chính xác tình hình tư tưởng, dư luận xã hội để xử lý kịp thời các tình huống phát sinh; (2) Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tăng cường thông tin tích cực bằng nhiều hình thức; nâng cao chất lượng công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho cán bộ, đảng viên và quần chúng Nhân dân; (3) Chủ động, kịp thời đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch; xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.
4. Công tác giáo dục lý luận chính trị 
4.1. Công tác đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị
- Tiếp tục nâng cao chất lượng bồi dưỡng, cập nhật kiến thức lý luận chính trị tại Trung tâm Chính trị thành phố. Tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức, phương pháp giáo dục lý luận chính trị; nghiên cứu bổ sung các giải pháp mới thiết thực, hiệu quả; xây dựng nội dung ngắn gọn, hình thức tuyên truyền phong phú, hấp dẫn trên internet, mạng xã hội; kịp thời đôn đốc, nắm tình hình và giải quyết khó khăn, vướng mắc trong triển khai thực hiện.

- Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố, Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên thành phố, các chi bộ trường THPT trực thuộc Đảng bộ thành phố (trường THPT chuyên Lê Quý Đôn, THPT Quyết Thắng, THPT thành phố) tăng cường phối hợp, thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị cho đoàn viên, thanh niên và thế hệ trẻ; phát huy vai trò nghiên cứu, đề xuất và tuyên truyền về giáo dục chính trị, phát động các phong trào thi đua học tập, chia sẻ các bài học về lý luận chính trị trên internet, mạng xã hội; khơi dậy khát vọng phát triển, cống hiến của thế hệ trẻ; nâng cao vai trò, vị thế của tổ chức đoàn; phát huy sức mạnh của thanh niên góp sức xây dựng Lai Châu phát triển nhanh và bền vững. Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến chuyên đề: Lịch sử Đảng bộ thành phố Lai Châu, các Đề cương tuyên truyền Lịch sử Đảng bộ xã San Thàng, xã Sùng Phài, phường Đoàn Kết và phường Quyết Thắng.
- Thực hiện nghiêm túc các chương trình đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Trung ương (có phụ lục kèm theo), tiếp tục bồi dưỡng các chuyên đề: “Phòng, chống tham nhũng", “Học tập và làm theo lời Bác dặn trong Thư gửi đồng bào và cán bộ Lai Châu”, đưa chuyên đề “Lịch sử Đảng bộ thành phố Lai Châu” vào giảng dạy trong các chương trình bồi dưỡng. Chủ động bổ sung, cập nhật kiến thức theo nội dung các Hội nghị Trung ương Đảng khóa XIII; gắn nội dung bài giảng với thực hiện nhiệm vụ chính trị ở địa phương, cơ quan, đơn vị đảm bảo thiết thực, hiệu quả. Quan tâm mở lớp bồi dưỡng, cập nhật kiến thức lý luận chính trị cho cán bộ, đảng viên ở cơ sở; chú trọng đổi mới nội dung, phương pháp giảng dạy lý luận chính trị phù hợp với tình hình mới và yêu cầu cụ thể của từng đơn vị, cơ quan, địa phương; kịp thời bổ sung các kiến thức mới và giải đáp những vấn đề thực tiễn đặt ra; bổ sung yêu cầu việc bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch.

- Các Đảng ủy: Quân sự thành phố, Công an thành phố kết hợp thực hiện các chương trình đào tạo, bồi dưỡng theo hướng dẫn của ngành dọc cấp trên và hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Thành ủy, đảm bảo đồng bộ, thiết thực, chất lượng, hiệu quả.
- Tiếp tục nâng cao chất lượng giảng dạy lý luận chính trị trong hệ thống giáo dục quốc dân
. Chú trọng việc học tập về đạo đức, giáo dục công dân, giáo dục nhân sinh quan, thế giới quan của chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh cho học sinh phổ thông. Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố tiếp tục tham mưu Ủy ban nhân dân thành phố chỉ đạo đưa tài liệu giáo dục địa phương vào giảng dạy theo lộ trình. Các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện nghiêm túc Quy định số 57-QĐ/TW, ngày 08/02/2022 của Ban Bí thư về "đối tượng, tiêu chuẩn và phân cấp đào tạo lý luận chính trị".
4.2. Nâng cao chất lượng đội ngũ giảng viên, báo cáo viên giảng dạy lý luận chính trị 
- Tiếp tục quan tâm, tạo điều kiện để cán bộ, giảng viên Trung tâm Chính trị thành phố tham gia tổng kết thực tiễn, nghiên cứu khoa học phục vụ công tác giảng dạy; tham gia vào công tác sơ kết, tổng kết và xây dựng báo cáo, chương trình hành động, kế hoạch, đề án cụ thể hóa các chủ trương, nghị quyết của Đảng.

- Tăng cường tổ chức các hoạt động bồi dưỡng chuyên môn: Dự giờ, sinh hoạt chuyên đề, tọa đàm, trao đổi kinh nghiệm giảng dạy; khuyến khích phát huy tinh thần tự nghiên cứu, tự bồi dưỡng của giảng viên. Tăng cường ý thức kỷ luật, trách nhiệm và đạo đức nhà giáo của đội ngũ giảng viên, báo cáo viên giảng dạy lý luận chính trị. Phát động phong trào thi đua dạy tốt, học tốt trong đội ngũ giảng viên, báo cáo viên giảng dạy lý luận chính trị.
5. Công tác lịch sử Đảng
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác nghiên cứu, biên soạn, tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng, lịch sử địa phương
; sưu tầm tư liệu, biên soạn và xuất bản cuốn Lịch sử Đảng bộ thành phố Lai Châu (2004 - 2024); xây dựng phòng truyền thống Đảng bộ thành phố Lai Châu.
- Các chi bộ, đảng bộ cơ sở, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội, các cơ quan, đơn vị tổ chức các phong trào thi đua, hoạt động kỷ niệm các sự kiện lịch sử quan trọng trong năm của đất nước, của địa phương, ngành
; kỷ niệm năm tròn ngày sinh các đồng chí lãnh đạo chủ chốt của Đảng, Nhà nước, lãnh đạo tiền bối tiêu biểu.
- Nâng cao chất lượng công tác giáo dục, nghiên cứu và giảng dạy môn Lịch sử Đảng trong chương trình đào tạo, bồi dưỡng. Các chi bộ trường THPT chuyên Lê Quý Đôn, THPT Quyết Thắng, THPT thành phố, chi bộ phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố chỉ đạo đưa nội dung lịch sử đảng bộ địa phương vào giảng dạy trong các môn học lịch sử, giáo dục công dân và hoạt động ngoài giờ. Trung tâm Chính trị thành phố đưa chuyên đề Lịch sử Đảng bộ tỉnh (sau khi có tài liệu của tỉnh ban hành) và Lịch sử Đảng bộ thành phố Lai Châu vào giảng dạy trong chương trình bồi dưỡng cho cán bộ, đảng viên.
- Cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội, các cơ quan, đơn vị tổ chức tuyên truyền sâu rộng lịch sử Đảng, lịch sử truyền thống cách mạng đến cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và Nhân dân các dân tộc trên địa bàn thành phố bằng các hình thức phù hợp, nhất là tuyên truyền trong sinh hoạt chi bộ, tuyên truyền miệng, tuyên truyền bằng tiếng dân tộc thiểu số, qua các phương tiện thông tin đại chúng, internet và mạng xã hội. Đoàn Thanh niên, Hội cựu Thanh niên xung phong, các đơn vị lực lượng vũ trang, ngành Giáo dục và Đào tạo phối hợp thực hiện tốt tuyên truyền, giáo dục truyền thống cho thế hệ trẻ. Chủ động, tích cực đấu tranh phản bác các thông tin sai lệch, xuyên tạc lịch sử Đảng Cộng sản Việt Nam.
6. Kiện toàn đội ngũ công tác kiểm tra, giám sát

- Tiếp tục kiện toàn đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, giảng viên của Ban Tuyên giáo và Trung tâm Chính trị thành phố theo quy định; nâng cao chất lượng hiệu quả hoạt động của các đơn vị; cử cán bộ, công chức, viên chức, giảng viên tham gia tập huấn nghiệp vụ công tác lý luận chính trị, lịch sử Đảng theo chỉ đạo của cấp trên.

- Tăng cường đôn đốc kiểm tra, giám sát việc thực hiện quy chế chuyên môn của giảng viên, nội quy học tập của học viên; đánh giá kết quả giảng dạy của giảng viên, kết quả học tập của học viên thông qua các bài thu hoạch của các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị, bồi dưỡng nghiệp vụ và các lớp bồi dưỡng chuyên đề.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các chi bộ, đảng bộ cơ sở căn cứ nội dung kế hoạch và điều kiện thực tiễn triển khai thực hiện công tác lý luận chính trị năm 2024 đảm bảo chất lượng, hiệu quả.
2. Ban Tuyên giáo Thành ủy chủ trì tham mưu triển khai các nhiệm vụ trong kế hoạch theo chức năng, nhiệm vụ được phân công; theo dõi tiến độ thực hiện trong toàn Đảng bộ; tham mưu triển khai thực hiện các nhiệm vụ tuyên truyền, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng; báo cáo Thường trực Thành ủy và cấp trên theo quy định.
3. Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội, phòng Giáo dục và Đào tạo, các cơ quan, đơn vị làm công tác tuyên truyền thành phố căn cứ chức năng, nhiệm vụ để triển khai thực hiện.
4. Trung tâm Chính trị chủ trì phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tham mưu xây dựng quyết định phê duyệt kế hoạch các lớp bồi dưỡng, tập huấn, hội nghị báo cáo viên năm 2024. Thời gian hoàn thành trước ngày 30/01/2024.
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� Quy định số 285-QĐ/TW, ngày 25/4/2015 của Bộ Chính trị khóa XI về dân chủ trong nghiên cứu lý luận chính trị trong các cơ quan đảng, nhà nước; Hướng dẫn số 55-HD/BTGTW, ngày 21/12/2017 của Ban Tuyên giáo Trung ương về tổ chức trao đổi, đối thoại với các cá nhân có nhận thức khác với chủ trương, đường lối của Đảng; Hướng dẫn số 02-HD/TW, ngày 08/02/2018 của Ban Bí thư về tổng kết thực tiễn, nghiên cứu lý luận; Chỉ thị số 23-CT/TW, ngày 09/02/2018 của Ban Bí thư khóa XII về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu qủa học tập, nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong tình hình mới.


� Theo Kế hoạch số 209-KH/TU, ngày 10/6/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Kế hoạch số 147-KH/ThU, ngày 08/7/2019 của BTV Thành ủy về  thực hiện Nghị quyết số 35- NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị khóa XII về “Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới”.


� Theo các văn bản chỉ đạo: Kết luận 94-KL/TW, ngày 28/3/2014 của Ban Bí thư về việc tiếp tục đổi mới học tập lý luận chính trị trong hệ thống giáo dục quốc dân; Hướng dẫn số 127-HD/BTGTW, ngày 30/6/2016 của Ban Tuyên giáo Trung ương về việc giảng dạy và học tập các môn lý luận chính trị trong hệ thống giáo dục quốc dân; Kế hoạch số 173-KH/TU, ngày 17/12/2018 của Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW.


� Theo tinh thần Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 18/01/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng và Công văn 1191-CV/TU, ngày 30/12/2019 của Tỉnh ủy về triển khai thực hiện Chi thị số 20-CT/TW.


� Kỷ niệm 115 năm thành lập tỉnh (28/6/1909 - 28/6/2024), 75 năm thành lập Đảng bộ tỉnh (10/10/1949 - 10/10/2024), 20 năm chia tách, thành lập tỉnh (01/01/2004 - 01/01/2024); kỷ niệm 20 năm thành lập thị xã Lai Châu (nay là thành phố Lai Châu) (10/10/2004 - 10/10/2024), 20 năm thành lập Đảng bộ thị xã Lai Châu (nay là Đảng bộ thành phố Lai Châu) (26/10/2004 - 26/10/2024) và các ngày kỷ niệm lớn trong năm 2024. Kỷ niệm 94 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2024); 49 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2024); Kỷ niệm 77 năm Ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2024)...
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