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	ĐẢNG BỘ TỈNH LAI CHÂU

THÀNH ỦY LAI CHÂU
*

Số 13-HD/ThU
	             ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


TP. Lai Châu, ngày 17 tháng 4 năm 2024


HƯỚNG DẪN

tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện
 các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Bộ Chính trị, 
Ban Bí thư Trung ương Đảng và các văn bản mới Tỉnh ủy, Thành ủy
-----

Căn cứ Hướng dẫn số 170-HD/BTGTU, ngày 09/4/2024 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Lai Châu về việc học tập, quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương Đảng và các văn bản mới của Tỉnh ủy (viết tắt là các văn bản mới của Trung ương, của Tỉnh ủy), Ban Thường vụ Thành ủy Lai Châu ban hành hướng dẫn tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích
- Giúp các cấp ủy, tổ chức đảng, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội kịp thời tổ chức quán triệt, học tập, tuyên truyền những nội dung trọng tâm, cốt lõi trong các văn bản mới của Trung ương và Tỉnh ủy, Thành ủy đến cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và quần chúng Nhân dân; tạo sự đồng thuận, thống nhất cao trong nhận thức và hành động.

- Các cấp ủy, tổ chức Đảng, người đứng đầu cấp ủy các cấp trực tiếp lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền và chịu trách nhiệm về chất lượng triển khai thực hiện tại địa phương, cơ quan, đơn vị; cán bộ, đảng viên phát huy tinh thần tự giác nghiên cứu, học tập, quán triệt và thực hiện các nội dung của chỉ thị, nghị quyết, kết luận gắn với nhiệm vụ, vị trí công tác.

- Phát huy tinh thần đổi mới sáng tạo, khẩn trương cụ thể hóa, xây dựng chương trình hành động, kế hoạch thực hiện, đưa các chủ trương, nghị quyết của Đảng vào cuộc sống. 
2. Yêu cầu

- Tiến hành đồng bộ các hoạt động học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện phù hợp với từng ngành, lĩnh vực và tình hình thực tế của địa phương, cơ quan, đơn vị.

- Nêu cao trách nhiệm của cấp ủy, tổ chức đảng, người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong lãnh đạo, chỉ đạo; tổ chức quán triệt, học tập, tuyên truyền đảm bảo đúng tiến độ, thiết thực, hiệu quả theo tinh thần đổi mới; chú trọng kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc tổ chức thực hiện. Tích cực, chủ động đấu tranh, ngăn chặn các quan điểm sai trái, nhận thức lệch lạc và hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, phản động.
II. NỘI DUNG 
1. Nội dung, tài liệu quán triệt, học tập, tuyên truyền
Quán triệt, phổ biến những nội dung cơ bản về kết quả đạt được, quan điểm chỉ đạo, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp trong các văn bản mới của Trung ương, của Tỉnh ủy và các văn bản chỉ đạo của cấp uỷ cấp mình, cụ thể: 

(1). Kết luận số 70-KL/TW, ngày 31/1/2024 của Bộ Chính trị về phát triển thể dục, thể thao trong giai đoạn mới.

(2). Kết luận số 72-KL/TW, ngày 23/2/2024 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 13-NQ/TW, ngày 16/01/2012 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XI về xây dựng kết cấu hạ tầng đồng bộ nhằm đưa nước ta cơ bản trở thành nước công nghiệp theo hướng hiện đại.

(3). Chỉ thị số 31-CT/TW, ngày 19/3/2024 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác an toàn, vệ sinh lao động trong tình hình mới.

(4). Nghị quyết số 26/NQ-MTTW-ĐCT của Đoàn Chủ tịch ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về việc nâng cao chất lượng, hiệu quả tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư.

(5). Kế hoạch số 238-KH/TU, ngày 29/02/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Quy định số 131-QĐ/TW, ngày 27/10/2023 của Bộ Chính trị về kiểm soát quyền lực, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng và trong hoạt động thanh tra, kiểm toán.

(6). Kế hoạch số 239-KH/TU, ngày 01/3/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Kết luận số 62-KL/TW, ngày 02/10/2023 của Bộ Chính trị về thực hiện Nghị quyết số 19-NQ/TW, ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XII về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập; Kế hoạch số 185-KH/ThU, ngày 25/3/2024 của Thành ủy thực hiện Kết luận số 62-KL/TW.

(7). Chương trình hành động số 44-CTr/TU, ngày 28/3/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW, ngày 24/11/2023, của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới; Kế hoạch của Thành ủy thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW.

(8). Chương trình hành động số 45-CTr/TU, ngày 01/4/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị số 27-CT/TW, ngày 25/12/2023 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Kế hoạch của Thành ủy thực hiện Chỉ thị số 27-CT/TW.

(9). Chương trình hành động số 46-CTr/TU, ngày 03/4/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết số 46-NQ/TW, ngày 20/12/2023 của Bộ Chính trị về đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Hội Nông dân Việt Nam đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ cách mạng trong giai đoạn mới; Kế hoạch của Thành ủy thực hiện Nghị quyết số 46-NQ/TW.

(10). Chương trình hành động số 47-CTr/TU, ngày 03/4/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết số 43-NQ/TW, ngày 24/11/2023, Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục phát huy truyền thống, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng đất nước ta ngày càng phồn vinh, hạnh phúc; Kế hoạch của Thành ủy thực hiện Nghị quyết số 43-NQ/TW.
2. Hình thức, thời gian và đối tượng tổ chức
2.1. Cấp thành phố

- Hình thức: Tổ chức hội nghị tiếp sóng trực tuyến từ tỉnh; hội nghị báo cáo viên thành phố quán triệt các văn bản mới của Trung ương, Tỉnh ủy, Thành ủy.
- Thành phần: Các đồng chí lãnh đạo chủ chốt thành phố, báo cáo viên, cộng tác viên dư luận xã hội của Đảng bộ thành phố Lai Châu năm 2024; bí thư các chi bộ, đảng bộ cơ sở; các đồng chí phụ trách công tác Tuyên giáo các xã, phường; cán bộ, công chức Ban Tuyên giáo Thành uỷ; viên chức, giảng viên Trung tâm Chính trị thành phố.
 - Thời gian tổ chức: Hoàn thành trước ngày 15/5/2024.

2.2. Các chi bộ, đảng bộ cơ sở
- Hình thức: Tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền lồng ghép trong sinh hoạt đảng, cơ quan, đơn vị, đoàn thể, họp tổ dân phố, bản.
- Thành phần: Đảng viên, công chức, viên chức, người lao động, đoàn viên, hội viên và Nhân dân.
- Thời gian tổ chức: Hoàn thành trước ngày 20/5/2024.
2.3. Tài liệu học tập, quán triệt
- Văn phòng Thành ủy đã sao gửi tới các chi bộ, đảng bộ cơ sở.
- Hoặc truy cập  https://drive.google.eom/file/d/leQApjB90Gme5rctRnTRBy_oekO88qfHZ/view?usp=sharing
Lưu ý: Đối với các văn bản đã được tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị quán triệt, học tập thì không phải quán triệt, triển khai lại, nhưng vẫn phải chỉ đạo tuyên truyền thường xuyên và tổng hợp kết quả đã tổ chức quán triệt, học tập, tuyên truyền báo cáo cấp trên.
3. Công tác tuyên truyền
- Các cấp ủy đảng lãnh đạo, chỉ đạo việc tổ chức tuyên truyền, phổ biến sâu rộng các nghị quyết đến đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân bằng các hình thức phù hợp. Chú trọng phát huy hình thức tuyên truyền miệng (qua đội ngũ báo cáo viên, sinh hoạt đoàn thể, họp bản, tổ dân phố...); website của các cơ quan, đơn vị; internet và mạng xã hội; phát huy vai trò của hệ thống loa truyền thanh cơ sở, thông tin lưu động... 
- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội thành phố chủ động phối hợp với Đảng ủy, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức CT-XH xã, phường tuyên truyền sâu rộng các văn bản của Trung ương, Tỉnh ủy, Thành ủy đến đoàn viên, hội viên và Nhân dân trên địa bàn đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
4. Xây dựng kế hoạch thực hiện các nghị quyết
 - Ủy ban Nhân dân, Hội Nông dân thành phố: Bám sát nội dung các nghị quyết, Chương trình hành động của Tỉnh ủy và những nội dung cụ thể liên quan trực tiếp tới địa phương, tham mưu Thành ủy kế hoạch thực hiện đảm bảo tính khả thi, thiết thực; trong đó xác định rõ nhiệm vụ, giải pháp, tiến độ, phân công rõ trách nhiệm của từng cấp ủy, cơ quan, đơn vị. Dự thảo kế hoạch thực hiện các nghị quyết gửi Thường trực Thành ủy (qua Văn phòng Thành ủy) theo quy định. Thường xuyên báo cáo kết quả thực hiện với Ban Thường vụ Thành ủy. 
- Các chi bộ, đảng bộ cơ sở: Lựa chọn những nội dung trong các nghị quyết, Chương trình hành động của Tỉnh ủy và kế hoạch thực hiện của Thành ủy có liên quan trực tiếp tới chức năng, nhiệm vụ của địa phương, đơn vị, xây dựng kế hoạch phù hợp để triển khai thực hiện.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Đảng bộ thành phố chịu trách nhiệm chỉ đạo, đôn đốc việc tổ chức học tập, quán triệt tuyên truyền và triển khai thực hiện các văn bản của Trung ương, Tỉnh ủy, Thành ủy tại các chi bộ, đảng bộ cơ sở được phân công phụ trách.
2. Ban Tuyên giáo Thành ủy chủ trì, phối hợp tham mưu hội nghị tiếp sóng tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện tại điểm cầu thành phố. Tham mưu tổ chức học tập, quán triệt đến cán bộ chủ chốt, các đồng chí báo cáo viên tại hội nghị báo cáo viên tháng 4,5/2024; hướng dẫn, đôn đốc, nắm tình hình tổ chức học tập, quán triệt và tuyên truyền. Tham mưu Ban Thường vụ Thành ủy báo cáo kết quả tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền trong toàn Đảng bộ.
3. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội thành phố lựa chọn nội dung tuyên truyền đến cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và Nhân dân bằng các hình thức phù hợp.
4. Các chi bộ, đảng bộ cơ sở tổ chức nghiêm túc việc học tập, quán triệt, tuyên truyền; xây dựng kế hoạch và triển khai các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương Đảng và các văn bản mới của Tỉnh ủy đảm bảo tiến độ, phù hợp, hiệu quả.
5. Chế độ thông tin báo cáo 
Kết thúc đợt học tập, quán triệt, tuyên truyền Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội thành phố, các chi bộ, đảng bộ cơ sở gửi kết quả học tập, quán triệt, tuyên truyền (theo mẫu) trước ngày 22/5/2024; kế hoạch thực hiện các văn bản của Trung ương, Tỉnh ủy (ngay sau khi ban hành) về Ban Thường vụ (qua Ban Tuyên giáo Thành ủy) để tổng hợp báo cáo cấp trên theo quy định.
	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy (b/c),
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy,
- Phòng LLCT-LSĐ, BTG Tỉnh ủy,
- Ban Tuyên giáo Thành ủy,

- UB MTTQ Việt Nam và các tổ chức CT-XH TP,

- Các chi bộ, đảng bộ cơ sở,

- Các đ/c Thành ủy viên,
- Lưu VPThU.
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