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THÔNG BÁO
Phân công nhiệm vụ thành viên 
Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật thành phố Lai Châu

Căn cứ Quyết định số 124/QĐ-UBND ngày 28/02/2020 của Ủy ban nhân dân thành phố Lai Châu về việc kiện toàn Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật thành phố  Lai Châu.
Căn cứ Quyết định số 212/QĐ-HĐPH ngày 23/3/2020 của Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật về việc Ban hành Quy chế hoạt động của Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật thành phố Lai Châu. Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật thành phố Lai Châu phân công nhiệm vụ cụ thể cho các Thành viên hội đồng như sau:
1. Chủ tịch Hội đồng
1. Phê duyệt chương trình, kế hoạch hoạt động hằng năm của Hội đồng.
2. Tổ chức thực hiện các nhiệm vụ của Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật và chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND Thành phố và trước pháp luật về hoạt động của Hội đồng.
3. Chỉ đạo chung hoạt động của Hội đồng; điều hành, phân công nhiệm vụ cho các Phó Chủ tịch và các thành viên Hội đồng; đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện các nhiệm vụ đã giao.
4. Triệu tập, chủ trì các phiên họp của Hội đồng.
2. Phó chủ tịch Thường trực Hội đồng – Lãnh đạo phòng Tư pháp
1. Tham mưu, giúp Chủ tịch Hội đồng đôn đốc, hướng dẫn các Thành viên Hội đồng, các cơ quan, đơn vị thành phố và UBND các xã, phường thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật theo chương trình, kế hoạch hoạt động của Hội đồng và theo quy định của pháp luật.
2. Chỉ đạo xây dựng dự thảo Chương trình, kế  hoạch dài hạn, hằng năm và đề xuất  nội dung các phiên họp của Hội đồng; 
3. Lập dự toán kinh phí, quản lý, thanh quyết toán kinh phí phục vụ hoạt động của hội đồng theo quy định của pháp luật; 
4. Thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của Chủ tịch hội đồng khi Chủ tịch đi vắng hoặc ủy quyền. Chịu trách nhiệm trước Chủ tịch hội đồng về nhiệm vụ được phân công hoặc ủy quyền.
3. Phó chủ tịch Hội đồng – Lãnh đạo Ban Tuyên giáo Thành ủy
1. Có trách nhiệm tham gia đầy đủ các hoạt động của Hội đồng khi có yêu cầu; thực hiện các nhiệm vụ được phân công và chịu trách nhiệm trước Chủ tịch Hội đồng về việc thực hiện nhiệm vụ.
2. Phối hợp với Phó Chủ tịch Thường trực Hội đồng: Trong việc xây dựng dự thảo Chương trình, kế  hoạch dài hạn, hằng năm và chuẩn bị nội dung các phiên họp của Hội đồng; 
3. Tổ chức lồng ghép thực hiện tốt công tác tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước bằng các hình thức phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của đơn vị.
4. Chủ trì các cuộc họp của Hội đồng khi được Chủ tịch Hội đồng ủy quyền.
4. Các Thành viên Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật 
4.1. Nhiệm vụ chung: Thực hiện nhiệm vụ theo quy định tại điều 10 Quy chế hoạt động của Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật thành phố Lai Châu.
4.2. Nhiệm vụ cụ thể của lĩnh vực chuyên môn
	Ngoài các nhiệm vụ chung quy định tại mục 4.1 nêu trên, các Thành viên Hội đồng thực hiện các nhiệm vụ cụ thể sau:
* Lãnh đạo phòng Văn hóa - Thông tin - Thành viên:
Phối hợp với phòng Tư pháp tổ chức triển khai công tác PBGDPL trong ngành Văn hoá, Thể thao và Du lịch; chủ trì trong việc phổ biến các văn bản pháp luật liên quan đến các hoạt động văn hoá, thể thao, du lịch; phối hợp thực hiện việc PBGDPL đến nhân dân thông qua các hoạt động văn hoá và thiết chế văn hoá ở cơ sở.	
* Lãnh đạo Văn phòng  HĐND-UBND thành phố - Thành  viên:
 Tổ chức tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật các văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân thành phố tới toàn thể cán bộ, công chức, viên chức trong cơ quan, đơn vị, đoàn thể thành phố, UBND các xã, phường.
Phối hợp với phòng Tư pháp đăng tải các văn bản tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật lên Trang thông tin điện tử thành phố.
* Lãnh đạo phòng Tài chính- Kế hoạch - Thành viên:
Tổ chức phổ biến, giáo dục pháp luật các văn bản pháp luật liên quan đến lĩnh vực Tài chính, ngân sách trên địa bàn.
Tham mưu cho Hội đồng trong việc bố trí kinh phí phục vụ hoạt động của Hội đồng; Hướng dẫn, kiểm tra việc sử dụng kinh phí PBGDPL hằng năm tại các cơ quan, đơn vị, đoàn thể thành phố, UBND các xã, phường.
  Phụ trách công tác PBGDPL về Tài chính.
* Lãnh đạo Công an thành phố - Thành viên:
Tổ chức PBGDPLtrong lực lượng Công an, các đối tượng đặc thù do lực lượng Công an quản lý; chủ trì phổ biến các văn bản pháp luật về đảm bảo an ninh, chính trị và giữ gin trật tự an toàn xã hội. 
* Lãnh đạo Ban Chỉ huy quân sự thành phố - Thành viên:
Tổ chức PBGDPL trong các đơn vị quân đội, dân quân tự vệ, lực lượng dự bị động viên trên địa bàn thành phố; chủ trì phổ biến các văn bản thuộc lĩnh vực quốc phòng.
Phụ trách công tác PBGDPL cho lực lượng quân đội trên địa bàn thành phố.
* Lãnh đạo phòng Tài Nguyên và Môi trường - Thành viên:
Tổ chức phổ biến, giáo dục pháp luật trong lĩnh vực tài nguyên, môi trường; chủ trì phối hợp với các đơn vị triển khai quán triệt các văn bản pháp luật lĩnh vực tài nguyên, môi trường thuộc thẩm quyền quản lý.
* Lãnh đạo phòng Lao động, thương binh và Xã hội - Thành viên:
Tổ chức phổ biến, giáo dục pháp luật, phối hợp với các cơ quan có liên quan trong việc phổ biến các văn bản pháp luật trong lĩnh vực lao động, việc làm, người có công với xã hội; bình đẳng giới; bảo vệ và chăm sóc trẻ em...
Hướng dẫn, kiểm tra công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cho người lao động, người sử dụng lao động trong các doanh nghiệp.
* Lãnh đạo phòng Kinh tế - Thành viên:
Tổ chức  PBGDPL trong lĩnh vực nông nghiệp và phát triển nông thôn; chủ trì phối hợp phổ biến các văn bản pháp luật liên quan đến nông nghiệp; lâm nghiệp; thuỷ sản; thuỷ lợi và phát triển nông thôn; phòng, chống lụt, bão. ..
* Lãnh đạo Thanh tra - Thành viên: 
Tổ chức PBGDPL trong lĩnh vực thanh tra, khiếu nại, tố cáo, phòng, chống tham nhũng, chủ trì phổ biến tuyên truyền các văn bản pháp luật chuyên ngành như: Luật thanh tra, Luật khiếu nại, Luật tố cáo, Luật phòng, chống tham nhũng, Luật tiếp công dân .
* Lãnh đạo phòng Quản lý đô thị  - Thành viên:
Tổ chức PBGDPL trong lĩnh vực pháp luật liên quan đến quy hoạch xây dựng, kiến trúc, hoạt động đầu tư xây dựng, phát triển đô thị, hạ tầng kỹ thuật đô thị;  nhà ở, công sở, vật liệu xây dựng, giao thông…
* Lãnh đạo phòng Y tế - Thành viên:
Tổ chức PBGDPL các văn bản pháp luật liên quan đến lĩnh vực y tế.
Thực hiện các nhiệm vụ được phân công và chịu trách nhiệm trước Chủ tich Hội đồng về việc thực hiện nhiệm vụ phân công.  
* Lãnh đạo Đài truyền thanh thành phố  - Thành viên:
Phối hợp với phòng Tư pháp, tổ chức triển khai công tác PBGDPL trên hệ thống đài truyền thanh thành phố, hệ thồng loa truyên thanh không dây các xã, phường về các nội dung pháp luật theo chuyên đề; xây dựng tin bài phóng sự, thông tin phản ánh tình hình thi hành pháp luật ở địa phương; giới thiệu văn bản pháp luật mới…
Định hướng công tác PBGDPL cho cán bộ, nhân dân trên hệ thống Đài truyền thanh và loa truyền thanh ở các xã, phường.
* Lãnh đạo phòng Nội vụ - Thành viên:
Tổ chức  PBGDPL về tổ chức và hoạt động của bộ máy nhà nước, quyền và nghĩa vụ của cán bộ, công chức, viên chức, thi đua khen thưởng trên địa bàn thành phố. 
* Lãnh đạo phòng  Giáo dục và Đào tạo - Thành  viên:
Tổ chức PBGDPL trong ngành giáo dục - Đào tạo; chủ trì việc phổ biến các văn bản pháp luật thuộc lĩnh vực giáo dục, đào tạo trên địa bàn thành phố.
Phụ trách công tác PBGDPL cho cán bộ, giáo viên, học sinh, trên địa bàn thành phố.
* Lãnh đạo Ủy ban Mặt trận Tổ quốc thành phố - Thành viên:
 Thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật tại cơ quan Uỷ ban MTTQ thành phố, chỉ đạo Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc các xã, phường phối hợp với chính quyền phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật thông qua các công tác vận động quần chúng nhân dân thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước; chủ trì phổ biến các văn bản pháp luật liên quan đến công tác mặt trận.
 * Lãnh đạo Liên Đoàn lao động thành phố  - Thành viên:
Chỉ đạo công đoàn phối hợp với thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trên địa bàn thành phố  PBGDPL cho người lao động thuộc mọi lĩnh vực; chủ trì phối hợp phổ biến các văn bản pháp luật liên quan đến quyền, nghĩa vụ của người lao động cho tổ chức, cá nhân.
  * Lãnh đạo Hội Liên hiệp phụ nữ thành phố - Thành viên:
Tổ chức PBGDPL cho hội viên Hội Phụ nữ từ thành phố đến cơ sở; chủ trì phổ biến các văn bản pháp luật liên quan đến quyền và nghĩa vụ của phụ nữ; giáo dục ý thức pháp luật của phụ nữ thông qua công tác vận động.
* Lãnh đạo Hội Nông dân thành phố  -Thành viên:
Tổ chức  thực hiện  PBGDPL tới hội viên nông dân, trên địa bàn thành phố chủ trì phối hợp phổ biến đến hội viên nông dân các chính sách pháp luật có liên quan về nông nghiệp, nông thôn trên địa bàn thành phố.
* Lãnh đạo Hội Cựu chiến binh thành phố - Thành viên: 
Tổ chức  phổ biến, giáo dục đối với các hội viên Hội cựu chiến binh trên địa bàn thành phố.
* Lãnh đạo Thành đoàn - Thành viên:
Tổ chức công tác tuyên truyền PBGDPL cho thanh thiếu niên, ký kết phối hợp với các cơ quan liên quan tổ chức tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật có liên quan đến thanh niên, thiếu niên trên địa bàn thành phố. 
* Lãnh đạo Hội Luật gia thành phố  - Thành viên:
Tổ chức PBGDPL cho hội viên Hội Luật gia, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, đoàn thể tổ chức PBGDPL cho cán bộ, nhân dân trên địa bàn thành phố thông qua hoạt động tư vấn pháp luật.
* Lãnh đạo Tòa án nhân dân thành phố - Thành viên:
Tổ chức phổ biến, giáo dục pháp luật trong lĩnh vực của cơ quan đơn vị. Tổ chức phổ biến pháp luật cho nhân dân bằng các hình thức phù hợp, thông qua công tác xét xử và giải quyết các loại án. 
* Lãnh đạo Viện kiểm sát nhân dân thành phố - Thành  viên:
Tổ chức phổ biến giáo dục pháp luật cho người lao động thuộc phạm vi quản lý và tổ chức phổ biến pháp luật chuyên ngành cho nhân dân bằng các hình thức phù hợp thông qua các hoạt động nghiệp vụ kết hợp phổ biến giáo dục pháp luật cho nhân dân thông qua các hoạt động kiểm sát xét xử.
* Lãnh đạo Chi  cục thi hành án dân sự thành phố  - Thành viên:
Tổ chức thực hiện công tác PBGDPL cho lực lượng chấp hành viên trong ngành, tuyên truyền PBGDPL cho người phải thi hành án dân sự, người được thi hành án dân sự, các văn bản pháp luật như Luật thi hành án dân sự; Bộ luật dân sự…
Trên đây là Thông báo phân công nhiệm vụ cho các thành viên Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật thành phố Lai Châu. Đề nghị các thành viên căn cứ chức năng nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị mình và phân công tại thông báo này phối hợp triển khai thực hiện./.
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