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KẾ HOẠCH 
Thực hiện Đề án “ Nâng cao năng lực đội ngũ hòa giải viên ở cơ sở
 giai đoạn 2019- 2022”  năm 2020 trên địa bàn thành phố Lai Châu

Thực hiện Kế hoạch số 424/KH-UBND ngày 03/03/2020 của UBND tỉnh Lai Châu về thực hiện Đề án “ Nâng cao năng lực đội ngũ hòa giải viên ở cơ sở giai đoạn 2019-2022” năm 2020 trên địa bàn tỉnh Lai Châu. Quyết định 2089-QĐ/ThU ngày 08/01/2020 phê duyết kế hoạch mở lớp bồi dương, tập huấn, hội nghị báo cáo viên năm 2020 của Trung tâm bồi dưỡng chính trị thành phố. Kế hoạch số 1689/KH-UBND ngày 29/8/2019 thực hiện Đề án “ Nâng cao năng lực đội ngũ hòa giải viên ở cơ sở giai đoạn 2019-2022 trên địa thành phố. UBND thành phố xây dựng Kế hoạch thực hiện Đề án “ Nâng cao năng lực đội ngũ hòa giải viên ở cơ sở giai đoạn 2019-2022”  năm 2020  trên địa thành phố như sau:
I . MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU   
Tiếp tục tổ chức và hướng dẫn các cơ quan, đơn vị thành phố, UBND các xã, phường thực hiện có hiệu quả các hoạt động của Đề án nhằm nâng cao năng lực đội ngũ hòa giải viên, góp phần nâng cao chất lượng cho đội ngũ hòa giải viên ở cơ sở.
 Đổi mới hình thức phương pháp nhằm nâng cao năng lực cho đội ngũ hòa giải viên để giải quyết kịp thời các mâu thuẫn, tranh chấp vi phạm pháp luật thuộc phạm vi hòa giải ở cơ sở; giữ gìn an ninh, trật tự, tăng cường mối đoàn kết trong nhân dân.
 Các nội dung hoạt động bảo đảm tính khả thi, thiết thực bám sát mục tiêu nhiệm vụ của Đề án. Tăng cường công tác phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị, thành phố, UBND các xã, phường trong việc triển khai thực hiện nhiệm vụ; kết hợp các hoạt động của Đề án với các chương trình, đế án, kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện tại các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, phường để sử dụng tiết kiện, hiệu quả các nguồn lực. 
II.  NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tổ chức tấp huấn cho đội ngũ tấp huấn viên, hòa giải viên kỹ năng hòa giải ở cơ sở 
Cử tập huấn viên hòa giải ở cơ sở cấp thành phố tham gia lớp bồi dưỡng tập huấn theo kế hoạch của Sở Tư pháp. Tập huấn, phương pháp, bồi dưỡng nghiệp vụ, kỹ năng hòa giải cho các tập huấn viên hòa giải ở cơ sở cấp thành phố. Cấp phát tài liệu bồi dường kỹ năng hòa giải ở cơ sở cho đội ngũ tập huấn viên.
Đơn vị chủ trì: Phòng Tư pháp 
Đơn vị phối hợp: Ủy ban Mặt trận tổ quốc thành phố, Hội luật gia thành phố.
Thời gian thực hiện: Năm 2020.
2. Xây dựng đội ngũ hòa giải viên có đủ tiêu chuẩn, năng lực, đáp ứng yêu cầu công tác hòa giải ở cơ sở  
Ủy ban nhân dân các xã, phường hướng dẫn các tổ dân phố, bản rà soát, củng cố, kiện toàn tổ hòa giải và đội ngũ hòa giải viên, vận động thuyết phục đội ngũ, luật sư, luật gia người đã từng làm thẩm phán, kiểm sát viên, điều tra viên, chấp hành viên, thẩm tra viên, cán bộ, công chức, viên chức có đủ điều kiện tiêu chuẩn đang thường trú ở các tổ dân phố, bản tham gia làm hòa giải viển ở cơ sở. Tiến hành kiện toàn bổ sung hòa giải viên đối với những tổ còn thiếu bảo đảm các tổ hòa giải phải đủ về số lượng thành phần tiêu chuẩn đáp ứng yêu cầu của công tác hòa giải ở cơ sở.
Đơn vị thực hiện: Ủy ban nhân dân các xã, phường 
Đơn vị phối hợp: Ủy ban mặt trận tổ quốc, các tổ chức chính trị xã hội thành phố, các đoàn thể tổ chức chính trị - xã hội các xã, phường.
Thời gian thực hiện: Năm 2020.
3. Thực hiện chỉ đạo điểm
- Phòng Tư pháp tham mưu cho UBND thành phố lựa chọn từ 01 đến 02 đơn vị xã, phường để chỉ đạo điểm; UBND các xã, phường căn cứ vào tình hình thực tế chủ động lựa chọn một số tổ dân phố, bản để thực hiện chỉ đạo điểm.
-  Hướng dẫn rà soát kiện toàn tổ hòa giải.
- Bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ cho các hòa giải viên thông qua tổ chức lớp tập huấn, cấp phát tài liệu, trao đổi kinh nghiệm…
- Hỗ trợ tài liệu, nghiệp vụ thực hiện hòa giải và các hoạt động khác phù hợp với điều kiện cụ thể của từng địa phương.
- Định kỳ hằng năm thực hiện đánh giá hiệu quả công tác, biểu dương khen thưởng kịp thời đối với tổ hòa giải, hòa giải viên, có đóng góp tích cực trong công tác hòa giải ở cơ sở.  
Đơn vị chủ trì: Phòng Tư pháp, UBND các xã, phường.
Cơ quan phối hợp: Ủy ban Mặt trận tổ quốc các cấp, Tòa an nhân dân thành phố, UBND các xã, phường, tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội và các thành viên của Mặt trận Tổ quốc. 
Thời gian thực hiện: Từ năm 2020.
4. Tổ chức hội nghị tập huấn bối dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ hòa giải viên
Ủy ban nhân dân thành phố tổ chức Hội nghị tập huấn, bồi dường kiến thức pháp luật, kỷ năng hòa giải ở cơ sở cho đội ngũ hòa giải viên ở cơ sở.
Đơn vị thực hiện: UBND thành phố. 
Đơn vị phối hợp:  Phòng Tư pháp, Trung tâm bồi dưỡng chính trị, Ủy ban Mặt trận tổ quốc, Hội luật gia, Tòa án nhân dân thành phố và các cơ quan, đơn vị có liên quan.
 Thời gian thực hiện: Năm 2020.
5. Ứng dụng công nghệ thông tin trongviệc nâng cao năng lực đội ngũ hòa giả viên ở cơ sở
Đăng tải Bộ tài liệu bồi dường nghiệp vụ hòa giải ở cơ sở và các tài liệu tập huấn các tin bài về công tác hòa giải ở cơ sở trên Trang thông tin điện tử thành phố trong mục phổ biến giáo dục pháp luật. Trang thông tin điện tử UBND các xã, phường.
  Đơn vị thực hiện: Văn phòng  HĐND - UBND  thành phố, Ủy ban nhân dân các xã, phường. 
Đơn vị phối hợp: Phòng Tư pháp  các cơ quan, đơn vị có liên quan.
Thời gian thực hiện: Năm 2020.
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN
 Kinh phí thực hiện các nhiệm vụ hoạt động tại Kế hoạch này được bố trí từ nguần ngân sách nhà nước và dự toán hoạt động kinh phí hằng năm của các cơ quan đơn vị lồng ghép kinh phí thực hiện các chương trình, kế hoạch khác có liên quan đang triển khai thực hiện trên địa bàn thành phố.
 IV . TỔ CHƯC THỰC HIỆN 
1.  Phòng Tư pháp thành phố
 Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức thực hiện theo nội dung Kế hoạch này, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện của các cơ quan, đơn vị tổng hợp báo cáo gửi UBND tỉnh, Sở Tư pháp kết quả thực hiện Đề án theo quy định.
2. Đề nghị Ủy ban Mặt tổ quốc thành phố các đoàn thể chính trị - xã hội thành viên
Chủ động phối hợp với phòng Tư pháp theo dõi đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện Đề án; tổ chức thực hiện các nhiệm vụ của Kế hoạch; chỉ đạo, hướng dẫn các tổ chức thành viên phối hợp tổ chức thực hiện có hiệu quả Đề án; tăng cường các hoạt động truyền thông về vai trò, ý nghĩa của công tác hòa giải ở cơ sở.
     3. Đề nghị Tòa án nhân dân, Hội Luật gia thành phố: Tăng cường công tác chỉ đạo, phối hợp trong thực hiện công tác hòa giải ở cơ sở.
4. Ủy ban nhân dân các xã, phường: Trên cơ sở Kế hoạch và tình hình thực tế chủ động tổ chức thực hiện Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án tại đơn vị mình gắn với tình hình thực tế của  địa phương.
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án “ Nâng cao năng lực đội ngũ hòa giải viên ở cơ sở giai đoạn 2019-2022” năm 2020  trên địa bàn thành phố Lai Châu./.
	Nơi nhận:
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