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	THÀNH ỦY LAI CHÂU

BAN TUYÊN GIÁO

*


	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


TP. Lai Châu, ngày 29 tháng 3 năm 2021


THÀNH TÍCH

các điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo Bác quý I/2021
(Phục vụ công tác tuyên truyền theo Kế hoạch số 65-KH/ThU, ngày 16/01/2017 của BTV Thành ủy Lai Châu)
-----

	Cá nhân
	Tóm tắt thành tích

	Bà: Đèo Thị Sớp, Nhân dân TDP số 9, P. Đoàn Kết, TP Lai Châu.
Điện thoại 

0946.068.366
	       Trong xu thế hội nhập và phát triển đã tiếp thu và đón nhận những luồng văn hóa mới, nhằm giữ gìn, phát huy những giá trị văn hóa truyền thống, tinh hoa ẩm thực của dân tộc; những năm qua bà Đèo Thị Sớp, thuộc TDP số 9, phường Đoàn Kết, thành phố Lai Châu đã duy trì sản xuất chăn, đệm và chế biến các món ăn ẩm thực đặc sản truyền thống của dân tộc Thái miền Tây Bắc. 
Cùng với sản xuất chăn, đệm bằng bông gạo, gia đình bà Sớp còn làm các loại thịt sấy khô như: Thịt trâu, thịt bò, thịt lợn, thịt ngựa và một số món ăn khác như: Thịt muối chua, cá muối, lạp sườn, măng muối, măng khô, măng chua đáp ứng nhu cầu ẩm thực của nhiều người. Với những sản phẩm đa dạng, nguồn gốc thực phẩm đảm bảo sạch, quy trình sản xuất an toàn, đảm bảo các quy định về vệ sinh an toàn thực phẩm, hộ kinh doanh của gia đình bà Sớp đã thu hút được nhu cầu sử dụng của số đông khách hàng, tạo được một thương hiệu riêng, đặc sắc về sản xuất hàng hóa mang đậm bản sắc dân tộc tại địa phương. Năm 2020 sản phẩm thịt trâu sấy khô, lợn sấy khô được công nhận sản phẩm OCOP (được phân hạng 3 sao). 
Tổng thu nhập bình quân của gia đình bà Sớp đạt trên 650 triệu đồng/năm. Gia đình bà còn tạo công ăn việc làm thời vụ cho từ 5 - 8 lao động với mức lương trung bình 3.000.000đ - 4.500.000đ/tháng. Ngoài ra gia đình bà Sớp còn tham gia tích cực các hoạt động nhân đạo, từ thiện: Năm 2016 đến nay tặng 06 suất quà cho 6 hộ nghèo đón tết Nguyên đán với tổng số tiền là 18 triệu đồng; trao 480 suất quà, mỗi suất trị giá 300.000 đồng cho các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn; năm 2020 gia đình bà tặng trên 100 suất cơm cho lực luợng thực hiện nhiệm vụ trong các khu cách ly phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn thành phố Lai Châu.
   Ghi nhận những đóng góp của bà Đèo Thị Sớp, năm 2021 thành phố Lai Châu đề nghị UBND tỉnh tặng Bằng khen có thành tích xuất trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2016 - 2020.

	Ông: Nguyễn Hữu Lộc, Bí thư chi bộ TDP số 2, phường Tân Phong, TP Lai Châu
Điện thoại

0385.018.497
	       Ông Nguyễn Hữu Lộc - Bí thư chi bộ TDP số 2, phường Tân Phong, thành phố Lai Châu luôn phát huy tốt vai trò trách nhiệm của người đứng đầu trong việc tuyên truyền, vận động cán bộ đảng viên và Nhân dân trong TDP đoàn kết, thi đua lao động sản xuất phát triển kinh tế.
      Thấm nhuần lời Bác dạy "Đảng viên đi trước, làng nước theo sau", ông Lộc đã cùng Chi ủy làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho đảng viên trong chi bộ; tổ chức quán triệt, học tập và tuyên truyền các chỉ thị, nghị quyết của Đảng; các chuyên đề về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đến 100% đảng viên và tuyên truyền, phổ biến đến trên 95% Nhân dân trong TDP. Ông Lộc luôn sâu sát các nhóm hộ gia đình, nắm tình hình tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng của Nhân dân, kịp thời chỉ đạo xử lý các vấn đề vướng mắc trong khu dân cư, không xảy ra bức xúc lớn. Tham gia thực hiện tốt việc sáp nhập TDP số 2 và 3 thành TDP số 2. Tuyên truyền vận động Nhân dân thực hiện tốt các quy định của địa phương và quy ước của tổ dân phố, tích cực tham gia xây dựng nếp sống văn minh đô thị, phong trào toàn dân tham gia bảo vệ an ninh Tổ quốc, xây dựng khu phố an toàn, đảm bảo ANTT, xây dựng tuyến phố xanh, sạch, đẹp. Vận động Nhân dân phát triển sản xuất kinh doanh, thương mại, dịch vụ, chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi, vươn lên làm giàu chính đáng. Năm 2020 thu nhập bình quân đầu người trong TDP số 2 đạt trên 58 triệu đồng/người/năm.

       Những năm qua, ông Lộc vẫn cần mẫn, gần dân, sát dân, luôn lắng nghe, quan tâm, động viên bà con Nhân dân trong TDP thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Nhiều năm liền, ông Nguyễn Hữu Lộc được Đảng ủy phường Tân Phong tặng giấy khen đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; năm 2021 ông được thành phố Lai Châu đề nghị UBND tỉnh tặng Giấy khen có thành tích xuất sắc trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2016 - 2020.


	
	K/T TRƯỞNG BAN
PHÓ TRƯỞNG BAN

(Đã ký)
Trịnh Minh Tâm


