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ĐỀ ÁN

Đặt tên phố trên địa thành phố Lai Châu


I. SỰ CẦN THIẾT VÀ CĂN CỨ PHÁP LÝ VỀ ĐẶT TÊN ĐƯỜNG, PHỐ 
1. Sự cần thiết phải đặt tên đường, phố
Thị xã Lai Châu được thành lập theo Nghị định số 176/NĐ-CP ngày 10/10/2004 của Chính Phủ, đến ngày 27/12/2013 được Chính phủ ban hành Nghị quyết số 131/NQ-CP thành lập thành phố Lai Châu thuộc tỉnh Lai Châu. Ngày 10/01/2020, Ủy ban Thường vụ Quốc hội ban hành Nghị quyết số 866/NQ-UBTVQH14 V/v sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã thuộc tỉnh Lai Châu, theo đó điều chỉnh toàn bộ 21,60 km2 diện tích tự nhiên, 1.898 người của xã Sùng Phài thuộc huyện Tam Đường vào thành phố Lai Châu.

Thành phố có diện tích tự nhiên 92,37 km2 , dân số hơn 45.021 người, gồm 7 đơn vị hành chính (2 xã, 5 phường với 30 bản, 40 tổ dân phố). Từ khi thành lập đến nay, qua 5 lần đặt tên đường, phố; thành phố Lai Châu hiện có 53 đường và 78 phố đã được đặt tên. Tuy nhiên những năm gần đây mạng lưới giao thông trên địa bàn thành phố tiếp tục phát triển, thành phố đã được UBND tỉnh Lai Châu phê duyệt điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng đô thị định hướng phát triển đến năm 2030, một số tuyến đường, phố được hình thành song chưa có tên nên khó khăn trong công tác quản lý đô thị, công tác quản lý hành chính, gây ảnh hưởng tới các hoạt động giao dịch kinh tế, văn hóa xã hội của các tổ chức, cá nhân trên địa bàn. 
Nhằm thực hiện tốt công tác quản lý đô thị, quản lý hành chính, tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức cá nhân trong các hoạt động giao dịch kinh tế, văn hóa xã hội; xây dựng đô thị phù hợp với quy hoạch chung của thành phố đến năm 2020 và định hướng đến năm 2030. Đồng thời thông qua việc đặt tên đường, phố nhằm tôn vinh những anh hùng dân tộc, danh nhân văn hoá, các nhà chính trị - quân sự lỗi lạc; giáo dục truyền thống văn hóa, tình yêu quê hương đất nước và lòng tự hào dân tộc cho các thế hệ trẻ.
Do vậy việc đặt tên đường, phố, công trình công cộng trên địa bàn thành phố là cần thiết và phù hợp với tình hình địa bàn.

2. Căn cứ pháp lý về đặt tên đường phố
Căn cứ  Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015. Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019.

Căn cứ Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ về việc ban hành quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng.
Căn cứ Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT ngày 20/3/2006 của Bộ Văn hóa thông tin về việc hướng dẫn thực hiện một số điều của quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 91/2005/NĐ-CP của Chính phủ.
II. NGUYÊN TẮC ĐẶT TÊN ĐƯỜNG, PHỐ
1. Nguyên tắc chung

Tất cả các đường và phố trong thành phố được xây dựng theo Quy hoạch đô thị, được sử dụng ổn định thì được xem xét để đặt tên.

Việc đặt tên đường, phố trên địa bàn phải mang tính khoa học gắn với lịch sử, văn hoá, ổn định lâu dài, thuận tiện cho Nhân dân. Tên danh nhân, sự kiện, địa danh được lựa chọn đặt tên đường phải thực sự tiêu biểu, rõ ràng.
Căn cứ vào vị trí, quy mô của đường để đặt tên tương xứng với tên của danh nhân, ý nghĩa của địa danh, tầm quan trọng của sự kiện lịch sử sắp xếp thứ tự ưu tiên cho từng loại đường. 
2. Nguyên tắc cụ thể

Những tuyến đường là lối đi lại được xác định trong quy hoạch đô thị có quy mô lớn về chiều dài, chiều rộng gồm các trục chính trên địa bàn đô thị, các tuyến vành đai, liên tỉnh được đặt tên là đường. Những tuyến đường là lối đi lại được xác định trong quy hoạch đô thị có quy mô nhỏ hơn, hai bên đường có các công trình kế tiếp nhau như nhà ở, cửa hàng, cửa hiệu thì đặt tên phố.

Tên các danh nhân cùng thời lịch sử hoặc cùng lĩnh vực hoạt động được nghiên cứu ưu tiên đặt gần nhau, tạo thành các cụm trên đường có liên quan.

Tên các nhân vật lịch sử gắn liền với các sự kiện lịch sử hoặc địa danh diễn ra sự kiện lịch sử được nghiên cứu, ưu tiên đặt các đường gần nhau hoặc kế tiếp nhau theo cùng một tuyến.

Không gây xáo trộn về tâm lý, xáo trộn về mặt quản lý như thay đổi giấy tờ tuỳ thân, giấy tờ giao dịch kinh tế, văn hoá, hộ khẩu không cần thiết.

III. NHỮNG TUYẾN PHỐ ĐỀ XUẤT ĐẶT TÊN
Đề nghị đặt tên 29 phố (phường Tân Phong: 07 tuyến; phường Đông Phong: 12 tuyến; phường Đoàn Kết: 10 tuyến); Điều chỉnh 01 tuyến phố (phường Đông Phong). Cụ thể như sau:

1. Phường Tân Phong

1.1. Đường quy hoạch T2:

a. Vị trí:

Tổ dân phố số 10 phường Tân Phong, điểm đầu giao với đường T6, điểm cuối giao với đường Trần Quốc Mạnh có chiều dài 120 m, chiều rộng 13,5 m. 
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Nam Cao
- Ý nghĩa: Nam Cao (1914-1951), tên thật là Trần Hữu Tri, người làng Đại Hoàng, nay thuộc xã Hòa Hậu, huyện Lý Nhân, tỉnh Hà Nam. Ông làm báo, viết văn từ năm 1936, là nhà văn hiện thực, tham gia Hội văn hóa cứu quốc 1941. Sau Cách mạng ông hoạt động ở Việt Bắc, viết báo, soạn sách giáo khoa. Năm 1951 ông hy sinh trong khi đi công tác ở vùng hậu Liên khu III. Các tác phẩm nổi tiếng của ông: Chí Phèo, Sống mòn, Đôi mắt, chuyện biên giới.

1.2. Đường quy hoạch T6:

a. Vị trí:

Tổ dân phố số 10 phường Tân Phong điểm đầu giao với phố Hồ Xuân Hương, điểm cuối giao với phố Cao Bá Quát, có chiều dài 95 m, chiều rộng 9,5 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Đoàn Thị Điểm
- Ý nghĩa: Đoàn Thị Điểm(1705-1748) hiệu là Hồng Hà nữ sĩ. Bà quê thôn Trung Phú, xã Giai Phạm nay thuộc huyện Yên Mỹ, tỉnh Hưng Yên. Từ nhỏ đã nổi tiếng là hay chữ. Vì vậy mà dân vùng Đông đã tôn bà lên là “Bà Trạng Giữa”. Bà từng dạy học ở nhiều nơi như Vô Ngại (Hưng Yên), Chương Dương (Hà Tây cũ). Có thời gian bà được mời vào dạy các cung phi trong phủ Chúa. Năm 37 tuổi bà lấy chồng, làm vợ kế ông Nguyễn Kiều, tiến sĩ làng Phú Xá. Cưới xong, ông Kiều đi xứ phương Bắc ba năm. Năm 1745, Nguyễn Kiều về nước. Năm 1748, ông được cử làm Tham thị ở Nghệ An. Đoàn Thị Điểm cùng đi với chồng, nhưng trên đường đi, bà bị cảm nặng, chạy chữa không khỏi, cuối cùng mất ở Nghệ An vào ngày 11/9/1748), lúc 43 tuổi. Bà Điểm là tác giả tập Truyện kỳ tân phả bằng chữ Hán. Ngoài ra bà còn là người dịch Chinh phụ ngâm của Đặng Trần Côn ra quốc âm.

1.3. Đường quy hoạch N5:

a. Vị trí:

Tổ dân phố số 10 phường Tân Phong, điểm đầu giao với đường Trần Quốc Mạnh, điểm cuối giao với đường quy hoạch D7 có chiều dài 107 m, chiều rộng 11,5 m. 
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Trần Nguyên Hãn
- Ý nghĩa: Trần Nguyên Hãn (1390-1429): người làng Sơn Động, huyện Lập Thạch (nay thuộc tỉnh Vĩnh Phúc), dòng dõi nhà Trần. Ông vào Lam Sơn theo Lê Lợi khởi nghĩa chống quân Minh, làm tướng lập nhiều công lớn, thu phục vùng Tân Bình, Thuận Hóa; bao vây thành Đông Quan tham gia đánh thắng trận Xương Giang, bắt sống tướng giặc Hoàng Thúc, Thôi Tụ. Bình công được phong Tả tướng quốc (1428). Sau bị vua Lê nghi ngờ, ông nhảy xuống sông tự vẫn, 26 năm sau mới được Lê Nhân Tông minh oan.
1.4. Đường quy hoạch D7
a. Vị trí:

Tổ 10 phường Tân Phong, điểm đầu giao với đường Trần Quốc Mạnh, điểm cuối giao với Phố Lê Lai, có chiều dài 122m, chiều rộng 16,5 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

- Dự kiến đặt tên: Phố Đinh Lễ
- Ý nghĩa: Đinh Lễ (?- 1427) là cháu Lê Lợi, ông gọi Lê Lợi bằng cậu. Ông là người dũng cảm, nhiều mưu lược, võ nghệ hơn người, khi còn trẻ thường làm cận vệ cho Lê Lợi. Những ngày đầu khởi nghĩa Lam Sơn ông theo Lê Lợi chiến đấu vùng núi Chí Linh trải qua nhiều gian khổ, là một trong những tướng lĩnh của nghĩa quân. Từ đó ông có mặt ở hầu hết các chiến trường chính. Năm 1427,  trong khi truy kích địch đến làng Mi Động (nay là Mai Động, Hoàng Mai thuộc quận Hai Bà Trưng) ông và Nguyễn Xí bị sa vào tay giặc. Nguyễn Xí trốn thoát còn Đinh Lễ bị giặc giết.

1.5. Đường quy hoạch 5-8:

a. Vị trí:

Tổ 16 phường Tân Phong, điểm đầu giao với phố Lê Hồng Phong, điểm cuối giao với phố Nguyễn Thị Minh Khai có chiều dài 100m, chiều rộng 13,5 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Lê Thanh Nghị
- Ý nghĩa: Lê Thanh Nghị (1911-1989): tên chính là Nguyễn Khắc Xứng, người làng Thượng Cốc, huyện Gia Lộc, tỉnh Hải Dương, làm thợ điện ở Hải Phòng, Hòn Gai.  Năm 1928, ông tham gia đấu tranh của công nhân mỏ, vào Việt Nam Cách mạng Thanh niên. Năm 1930 bị Pháp bắt đày ra Côn Đảo. Năm 1936 ra tù, xây dựng Nghiệp đoàn ở Hà Nội, được cử vào Thành ủy, công tác ở Xứ ủy Bắc Kỳ. Năm 1940 lại bị bắt đày đi Sơn La. Đầu năm 1945, về Hà Nội tham gia Thường vụ Xứ ủy , Ủy ban Quân sự Bắc kỳ. Sau Cách mạng, ông giữ nhiều chức vụ quan trọng: Lãnh đạo Liên khu III, Chánh văn phòng Trung ương Đảng, được bầu vào Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa II, Ủy viên Bộ Chính trị (1956-1976), khóa III, khóa IV, phụ trách Ban Công nghiệp và Thường trực Ban Bí thư, Bộ trưởng Bộ Công nghiệp, Phó Thủ tướng Chính phủ, Chủ nhiệm Ủy ban Kế hoạch Nhà nước, Phó chủ tịch kiêm Tổng Thư ký Hội đồng Nhà nước. Ông là đại biểu Quốc hội từ khóa II đến khóa VI.

1.6. Đường quy hoạch 5-7:

a. Vị trí:

Tổ 16 phường Tân Phong, điểm đầu giao với phố Lê Hồng Phong, điểm cuối giao với phố Nguyễn Thị Minh Khai, có chiều dài 100 m, chiều rộng 13,5 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Nguyễn Duy Trinh
- Ý nghĩa: Nguyễn Duy Trinh (1910 - 1985) , quê xã Nghi Thọ, huyện Nghi Lộc, Nghệ An. Năm 1925, ông tham gia phong trào học sinh yêu nước ở Vinh, rồi ra nhập Đảng Tân Việt. Ông được cử vào Sài Gòn hoạt động và bị địch bắt kết án 18 tháng tù, trục xuất về quê. Ông gia nhập Đảng Cộng sản trong cao trào cách mạng 1930-1931 lại bị bắt đày ra Côn Đảo và Kon Tum. Sau Nhật đảo chính Pháp (1945), ông mới ra tù. Trong Cách mạng tháng Tám và kháng chiến chống Pháp, ông được giao nhiều chức vụ quan trọng, Ủy biên BCH Trung ương khóa II. Hòa bình lập lại ông được bầu vào Ban Bí thư và Bộ chính trị (1956-1981), tham gia BCH Trung ương khóa V, đại biểu Quốc hội từ khóa I đến khóa VII. Nhiều năm ông giữ chức Phó Thủ tướng Chính phủ kiêm bộ trưởng Bộ Ngoại giao. Ngoài ra, ông còn được biết đến với vai trò là người đại diện cho phái đoàn Việt Nam Dân chủ Cộng hòa đặt bút ký kết Hiệp định Paris 1973.

1.7. Đường quy hoạch 5-4:
a. Vị trí:

Tổ 16 phường Tân Phong, điểm đầu giao với phố Mường Kim, điểm cuối giao với phố Hương Phong có chiều dài 133 m, chiều rộng 13,5 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Phan Đăng Lưu
- Ý nghĩa: Phan Đăng Lưu (1902-1941), ông sinh tại xã Tràng Thành (nay là Hoa Thành), huyện Yên Thành, tỉnh Nghệ An. Là một nhà hoạt động cách mạng nổi tiếng của Đảng Cộng sản Việt Nam, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng Cộng sản Việt Nam (1937), Ủy viên Ban Thường vụ Trung ương Đảng (1938). Tháng 9-1939, ông được điều động vào Nam Kỳ hoạt động và được Trung ương phân công phụ trách phong trào cách mạng các tỉnh Nam Kỳ. Tháng 11-1939, ông tham dự Hội nghị Trung ương lần thứ 6 tại Bà Điểm, Hóc Môn và đã góp phần quan trọng trong việc đề ra đường lối chuyển hướng chỉ đạo chiến lược của Đảng, tiến tới giai đoạn dân tộc giải phóng. Từ tháng 4-1940 đến Hội nghị Tái lập Ban Chấp hành Trung ương, ông trực tiếp lãnh đạo điều hành hoạt động của Ban Chấp hành Trung ương (thực hiện vai trò, chức trách của Tổng Bí thư).
2. Phường Đông Phong

2.1. Đường quy hoạch số 11a:

a. Vị trí:

Tổ 22 phường Đông Phong, điểm đầu giao với đường 30/4, điểm cuối giao với phố Đặng Thai Mai, có chiều dài 110m, chiều rộng 11,5 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Nguyễn Văn Tố
- Ý nghĩa: Nguyễn Văn Tố (1889-1947), trú phố Bát Sứ, thành phố Hà Nội. Thời pháp thuộc ông làm tại trường Viễn Đông Bác Cổ. Ông  là một học giả, những tác phẩm của ông – phần lớn là những bài nghiên cứu in trên các báo chí tiếng Việt và tiếng Pháp – đã cung cấp nhiều tài liệu quý cho việc nghiên cứu lịch sử và văn học dân tộc ta. Năm 1938, ông cùng một số trí thức ( Đặng Thai Mai, Vương Kiêm Toàn, Phan Thanh, Võ Nguyên Giáp,... lập ra Hội truyền bá quốc ngữ. Sau Cách mạng, ông được cử làm Bộ trưởng Bộ cứu tế trong Chính phủ đầu tiên của nước Việt Nam dân chủ Cộng hòa. Sau là Trưởng ban Thường trực Quốc hội. Đầu năm 1947 ông cùng Chính phủ dời lên Việt Bắc, và đã hy sinh trong trận giặc Pháp nhảy dù xuống thị trấn Bắc Cạn ngày 7/10/1947. 

2.2. Đường quy hoạch số 7a:

a. Vị trí:

Tổ 22 phường Đông Phong, điểm đầu giao với đường 30/4, điểm cuối giao với phố Đặng Thai Mai có chiều dài 110 m, chiều rộng 24 m.

b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

- Dự kiến đặt tên: Phố Hà Huy Tập
- Ý nghĩa: Hà Huy Tập (1902-1941) quê ở Hà Tĩnh, tham gia cách mạng, học trường Đại học Phương Đông ở Matxcơva, tham dự Đại hội đại biểu toàn quốc của Đảng lần thứ nhất ở Ma Cao được bầu là Ủy viên Trung ương Đảng rồi Tổng Bí thư Đảng Cộng sản Đông Dương. Ông về Sài Gòn lãnh đạo phong trào cách mạng, năm 1938, ông bị Pháp bắt giam. Sau cuộc khởi nghĩa Nam Kỳ thất bại (11-1940) ông bị Pháp bắt lần thứ hai, chúng xử bắn ông và các đồng chí Nguyễn Văn Cừ, Nguyễn Thị Minh Khai, Phan Đăng Lưu, Võ Văn Tần…Hà Huy Tập tích cực đấu tranh tuyên truyền cho Đảng Cộng sản. Ông đã viết Sơ thảo lịch sử phong trào Cộng sản Đông Dương bằng tiếng Pháp, ký tên là Hồng Thế Công (1932). Năm 1937, ông viết cuốn Tơ-rốt-xki và phản cách mạng, ký tên Thanh Hương. Ông cộng tác với báo La lutte (1937).
2.3. Đường quy hoạch 3a:

a. Vị trí:

Tổ 22 phường Đông Phong, điểm đầu giao với đường 30/4, điểm cuối giao với đường Đặng Thai Mai; có chiều dài 115 m, chiều rộng 11,5 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Đoàn Trần Nghiệp
- Ý nghĩa: Đoàn Trần Nghiệp (1908 - 1930), bí danh Ký Con, là nhà cách mạng Việt Nam. Ông quê ở làng Khúc Thủy, huyện Thanh Trì, tỉnh Hà Đông (nay thuộc Hà Nội).Năm 1926, Đoàn Trần Nghiệp làm thư ký cho Hãng Godard ở Hà Nội. Ông là một trong những lãnh đạo của Việt Nam Quốc dân đảng, từng giữ chức Trưởng ban ám sát của Đảng này, chính ông đã trừng trị một số tên mật thám và bọn phản bội. Đoàn Trần Nghiệp sa vào tay giặc ngày 8/5/1930 tại Nam Định, bị Hội đồng đề hình của Pháp kết án tử hình. Ngày 9/3/1931, ông bị hành hình tại cửa nhà pha Hỏa Lò.

2.4. Đường quy hoạch 6a:

a. Vị trí:

Tổ 22 phường Đông Phong, điểm đầu giao với đường Đặng Thai Mai, điểm cuối giao với đường quy hoạch 2-6; có chiều dài 130 m, chiều rộng 13,5 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Lê Anh Xuân
- Ý nghĩa: Lê Anh Xuân (1940 - 1968), là nhà văn, liệt sĩ. Anh từng học Đại học tổng hợp Hà Nội sau đó, được cử đi học ở nước ngoài, nhưng đã xin được về quê hương chiến đấu. Anh hy sinh ngày 25/5/1968 trong cuộc tổng tiến công tết Mậu Thân 1968 ở vùng phụ cận Sài Gòn, ấp Phước Quảng, xã Phước Lợi, huyện Cần Đước, tỉnh Long An. Lê Anh Xuân có 3 tập thơ đã xuất bản "Tiếng gà gáy", "Hoa dừa", "Trường ca Nguyễn Văn Trỗi", trong đó có bài thơ nổi tiếng "Dáng đứng Việt Nam". Năm 2001, Lê Anh Xuân được truy tặng Giải thưởng Nhà nước về văn học nghệ thuật và được truy tặng anh hùng lực lượng vũ trang năm 2011.
2.5. Đường quy hoạch số 9:

a. Vị trí:

Tổ 23 phường Đông Phong, điểm đầu giao với đường Trường Chinh, cuối giao với đường Nguyễn Hữu Thọ có chiều dài 402 m, chiều rộng 9 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Lê Văn Lương
- Ý nghĩa: Lê Văn Lương (1912-1995), tên thật là Nguyễn Công Miều, sinh trong một gia đình nho học ở Xuân Cầu, xã Nghĩa Trụ, huyện Văn Giang, Hưng Yên. Là một chính trị gia Việt Nam. Ông từng giữ các chức vụ quan trọng trong Đảng Cộng sản Việt Nam như Ủy viên Bộ Chính trị, Bí thư Trung ương Đảng, Trưởng Ban Tổ chức Trung ương, Bí thư Thành ủy Hà Nội. Ông cũng là một trong các thành viên ban lãnh đạo thực hiện Cải cách ruộng đất tại miền Bắc Việt Nam. Ông được Nhà nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam tặng Huân chương Sao Vàng.

2.6. Đường quy hoạch A1:

a. Vị trí:

Tổ 25, 26 phường Đông Phong, điểm đầu giao với đường quy hoạch A14, điểm cuối giao với đường Nguyễn Khuyến; có chiều dài 90 m, chiều rộng 9 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Nguyễn Văn Siêu
- Ý nghĩa: Nguyễn Văn Siêu (1799-1872), tự Tốn Ba, hiệu Phương Bình, người làng Kim Lũ (nay là xã Đại Kim), huyện Thanh Trì; sống ở thôn Cổ Lương, bờ sông Tô. Đỗ bảng, làm án sát sứ Hưng Yên, rồi về dạy học, lập trường Phương Đình. Ông giỏi văn chương, học rộng, được người đời gọi là Thần Siêu, cùng với Thánh Quát (Cao Bá Quát) là bạn, nổi tiếng thời ấy. Ông để lại nhiều tác phẩm có giá trị và có công tạo đền Ngọc Sơn, Đài Nghiên, Tháp Bút, ở đây còn nhiều những câu đối và đại tự do ông viết.
2.7. Đường quy hoạch A3:

a. Vị trí:

Tổ 25, 26 phường Đông Phong, điểm đầu giao với đường quy hoạch A14, điểm cuối giao với đường Nguyễn Khuyến; có chiều dài 90 m, chiều rộng 11 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Nguyễn Huy Tưởng
- Ý nghĩa: Nguyễn Huy Tưởng (1912 – 1960) sinh ra trong một gia đình nho giáo ở làng Dục Tú, Từ Sơn, Bắc Ninh, nay thuộc xã Dục Tú, huyện Đông Anh, Hà Nội. Là một nhà văn, nhà viết kịch Việt Nam nổi tiếng. Ông là tác giả của những tiểu thuyết lịch sử, vở kịch lớn như: Vũ Như Tô, Đêm hội Long Trì, Bắc Sơn, Sống mãi với thủ đô. Năm 1943 ông gia nhập nhóm Văn hóa cứu quốc bí mật và được bầu làm Tổng thư ký Hội Truyền bá Quốc ngữ Hải Phòng. Năm 1945, Nguyễn Huy Tưởng tham gia ban biên tập tạp chí Tiên Phong của Văn hóa cứu quốc, đi dự Đại hội quốc dân ở Tân Trào. Tiếp đó ông giữ chức vụ Tổng thư ký Ban Trung ương Vận động đời sống mới. Cách mạng Tháng Tám thành công, Nguyễn Huy Tưởng trở thành người lãnh đạo chủ chốt của Hội văn hóa cứu quốc. Nguyễn Huy Tưởng là đại biểu Quốc hội khóa I năm 1946.  Năm 1951, ông tham gia chiến dịch biên giới. Sau hòa bình 1954, ông làm Uỷ viên ban chấp hành Hội Nhà văn Việt Nam khóa I. Ông là người sáng lập và là giám đốc đầu tiên của Nhà xuất bản Kim Đồng. Nguyễn Huy Tưởng mất ngày 25 tháng 7 năm 1960 tại Hà Nội. Ông được truy tặng Giải thưởng Hồ Chí Minh về Văn học nghệ thuật năm 1996.

2.8. Đường quy hoạch A14:

a. Vị trí:

Tổ 25, 26 phường Đông Phong, điểm đầu giao với đường 30/4, cuối giao với phố Trần Bình Trọng; có chiều dài 147 m, chiều rộng 11 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Hàn Mặc Tử
- Ý nghĩa: Hàn Mặc Tử (1912-1940), tên thật là Nguyễn Trọng Trí, sinh ở làng Lệ Mỹ, huyện Đồng Lộc, tỉnh Đồng Hới (nay là tỉnh Quảng Bình). Hàn Mặc Tử làm thơ sớm, 14 tuổi đã làm thơ Đường luật đăng báo với bút danh Minh Duệ Thị; năm 1930 đoạt giải nhất trong cuộc thi thơ do một thi xã tổ chức. Cùng Chế Lan Viên lập trường thơ Loạn. Ông sử dụng nhiều bút danh: Phong Trần, Lệ Thanh rồi cuối cùng là Hàn Mặc Tử. Tác phẩm gồm có: Lệ Thanh thi tập, Gái quê, Đau thương (còn gọi là Thơ điên), Xuân như ý, Thượng thanh khí, Cầm châu duyên (gồm 02 vở kịch thơ: Duyên kỳ ngộ và Quần tiên hội)…Hàn Mặc Tử học tiểu học ở Qui Nhơn, trung học ở Huế, có thời gian làm ở Sở Đạc điền (Qui Nhơn). Năm 1934-1935 theo Thúc Tề vào Sài Gòn làm báo (viết báo Công luận, phụ trách trang văn báo Sài Gòn), về sau trở ra Qui Nhơn. Năm 1936 bị mắc bệnh phong, phải vào nhà thương Qui Hòa và qua đời ở đó.
2.9. Đường quy hoạch A12:

a. Vị trí:

Tổ 25, 26 phường Đông Phong, điểm đầu giao với đường A2, điểm cuối giao với phố Trần Bình Trọng; có chiều dài 110 m, chiều rộng 9 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Mạc Đĩnh Chi
- Ý nghĩa: Mạc Đĩnh Chi: (1272-1346) quê Lũng Động , huyện Nam Sách. Mạc Đĩnh Chi, tên tự là Tiết Phu, hiệu là Tích Am là một quan đại thần và nhà ngoại giao nổi tiếng triều Trần trong lịch sử Việt Nam. Năm 1304, đời vua Trần Anh Tông niên hiệu Hưng Long thứ 12, ông thi đỗ trạng nguyên. Nhờ thông minh, hiểu biết sâu rộng, ông nhiều lần được cử đi sứ sang Trung Quốc. Tuy làm quan đến chức Nhập nội hành khiển, hữu ti lang trung, ông vẫn luôn luôn là vị quan nghiêm túc, liêm khiết. Vua Trần rất quý trọng, có lúc còn bày cách để cấp thêm tiền cho ông. Ông cho sửa lại và xây thêm chùa Dâu(Bắc Ninh). Cuối đời, ông được thăng Tả bọc xạ thuộc hàng ngũ đại thần.

2.10. Đường quy hoạch A13:

a. Vị trí:

Tổ 25, 26 phường Đông Phong, điểm đầu giao với đường quy hoạch A2, điểm cuối giao với phố Trần Bình Trọng; có chiều dài 110 m, chiều rộng 9 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Trương Hán Siêu
- Ý nghĩa: Trương Hán Siêu (?-1354) quê ở làng Phúc Am thuộc huyện Gia Khánh, tỉnh Ninh Bình. Lúc trẻ làm mạc khách của của Trần Hưng Đạo. Sau được tiến cử làm quan, dần dần thăng đến hành khiển (tể tướng). Năm 1353 quân Chiêm đánh phá Hóa Châu, vua Trần cử ông vào trấn giữ châu đó. Ông giải quyết ổn thỏa, biên giới được bảo vệ chu đáo. Năm sau trên đường về Thăng Long thì ông qua đời. Ông cùng Nguyễn Trung Ngạn soạn bộ “Hoàng triều đại điển” và “Hình luật thư” là những sách viết về tổ chức chính quyền và lập pháp. Song nổi bật nhất là bài “Bạch Đằng giang phú”, trong đó ông đã thể hiện ý chí tự cường của dân tộc, lòng tự hào về cảnh đẹp của đất nước và truyền thống đấu tranh chống ngoại xâm của nhân dân ta.

2.11. Đường quy hoạch A9:

a. Vị trí:

Tổ 25, 26 phường Đông Phong, điểm đầu giao với phố Nguyễn Đổng Chi, cuối giao với phố Hoàng Ngọc Phách; có chiều dài 69 m, chiều rộng 9 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Nguyễn Văn Ngọc
- Ý nghĩa: Nguyễn Văn Ngọc (1891-1942) hiệu Ôn Như, sinh tại Hà Nội, quê làng Hoạch Trạch, huyện Bình Giang, tỉnh Hải Dương. Ông là nhà giáo đồng thời nghiên cứu văn học dân gian. Ông từng là thanh tra sơ học, phụ trách Ban Tu thư của Nha học chính, tác giả nhiều sách “ giáo khoa thư” cấp sơ học, đặc biệt để lại nhiều tác phẩm giá trị: Cổ học tinh hoa, Nam thi hợp tuyển, Tục ngữ phong dao, Nhi đồng lạc viên, Câu đối, Truyện cổ nước Nam...
2.12. Đường quy hoạch A6:

a. Vị trí:

Tổ 25, 26 phường Đông Phong, điểm đầu giao với phố Nguyễn Đổng Chi, cuối giao với phố Hoàng Ngọc Phách; có chiều dài 65 m, chiều rộng 9 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Ngô Gia Tự
- Ý nghĩa: Ngô Gia Tự (1908-1935) quê xã Tam Sơn, huyện Từ Sơn, Bắc Ninh. Ông học ở trường Bưởi, do tham gia bãi khóa nhân dịp đòi ân xá Phan Bội Châu (1925) và để tang Phan Chu Trinh (1926) nên bị đuổi. Ông gia nhập Việt Nam thanh niên Cách mạng đồng chí hội. Năm 1927 ông sang Quảng Châu dự huấn luyện, khi về nước được cử vào Tỉnh bộ Bắc Ninh rồi Kỳ bộ Bắc Kỳ. Ông là một trong 7 người lập ra Chi bộ Công sản đầu tiên ở 5Đ Hàm Long (3/1929). Cuối năm 1930 bị bắt, chịu án tù chung thân và bị đày ra Côn Đảo. Tháng 1/1935, ông cùng một số đồng chí vượt đảo song đã bị mất tích giữa biển khơi.

3. Phường Đoàn Kết
3.1. Đường quy hoạch số N4:

a. Vị trí:

Tổ 3 phường Đoàn Kết, điểm đầu giao với đường Chu Văn An, điểm cuối giao với đường quy hoạch D3; có chiều dài 90 m, chiều rộng 13 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: phố Lê Văn Thiêm
- Ý nghĩa: Lê Văn Thiêm (1918-1991) sinh tại xã Trung Lễ, huyện Đức Thọ, Hà Tĩnh. Ông là người Việt đầu tiên đỗ tiến sĩ toán ở Pháp và làm giáo sư toán ở Đại học Zurich, Thụy Sĩ (1948). Năm 1949, ông về nước tham gia kháng chiến theo lời khuyên của Hồ Chủ tịch. Ở Việt Bắc, ông tham gia lập trường Khoa học cơ bản, trường sư phạm cao cấp và là Hiệu trưởng hai trường này. Từ 1954, ông là Giám đốc trường Đại học sư phạm khoa học Hà Nội, rồi lần lượt là Hiệu phó trường Đại học Tổng hợp Hà Nội kiêm chủ nhiệm khoa toán, thành lập và làm viện trưởng Viện Toán học. Ông là tác giả của trên 30 công trình khoa học về toán lý được trong nước và quốc tê ghi nhận. Giáo sư Lê Văn Thiêm còn là dại biểu Quốc hội khóa II và III, Ủy viên Ủy ban khoa học Nhà nước, Chủ tịch Hội Toán học Việt Nam. Năm 1986, ông được truy tặng giải thưởng Hồ Chí Minh.

3.2. Đường quy hoạch D11:

a. Vị trí:

Tổ 1 phường Đoàn Kết, điểm đầu giao với phố Bạch Đằng, điểm cuối giao với đường quy hoạch N10; có chiều dài 98 m, chiều rộng 13 m.

b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Lương Thế Vinh
- Ý nghĩa: Lương Thế Vinh (1442-1496) là một nhà toán học, Phật học, và chính trị gia thời Lê sơ. Ông đỗ trạng nguyên dưới triều Lê Thánh Tông và làm quan tại viện Hàn Lâm. Ông được biết đến nhiều nhất bởi các tác phẩm do ông biên soạn ở các lĩnh vực toán học, văn hóa và Phật giáo. Ông cũng còn được biết đến là một trong 28 nhà thơ của hội Tao Đàn do vua Lê Thánh Tông lập năm 1495. Nhờ khả năng về toán học và đo lường mà sau này ông được nhân dân gọi tên là Trạng Lường sau khi đỗ trạng nguyên.

3.3. Đường quy hoạch N10:

a. Vị trí:

Tổ 1 phường Đoàn Kết, điểm đầu giao với Đường Chu Văn An, điểm cuối giao với đường Ngô Quyền có chiều dài 100m, chiều rộng 13 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Nguyễn Bá Ngọc
- Ý nghĩa: Nguyễn Bá Ngọc là học sinh lớp 4B (năm học 1964- 1965) trường phổ thông cấp I xã Quảng Trung. huyện Quảng Xương, tỉnh Thanh Hóa. Ngày 04/4/1965 máy bay Mỹ đã tới ném bom, bắn phá xã Quảng Trung. Ngọc nghe thấy có tiếng khóc to, bên nhà Khương, Khương là bạn của Ngọc. Không chút ngần ngừ Ngọc nhào lên, chạy sang nhà Khương thì thấy bạn của mình đã bị thương. Ngọc vội vừa bế vừa dìu 2 em của Khương xuống hầm. Ngọc bò gần tới nơi trú ẩn thì giặc lại thả bom bi và em đã bị 1 viên bi bắn vào lưng. Cứu được 2 em nhỏ rồi Ngọc mới tái mặt, lả đi, vết thương quá nặng, Ngọc đã hy sinh vào lúc 2 giờ sáng ngày 5/4/1965 ở bệnh viện.
3.4. Đường quy hoạch số 9:

a. Vị trí:

Tổ 1 phường Đoàn Kết, điểm đầu giao với phố Mường Than, điểm cuối giao với đường đường quy hoạch N16 có chiều dài 120m, chiều rộng 13,5 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Tân Trào
- Ý nghĩa: Chiến khu Tân Trào là khu di tích lịch sử của cách mạng Việt Nam thời kỳ Cách mạng tháng Tám. Hiện nay, nơi đây đã được thủ tướng chính phủ Việt Nam đưa vào danh sách xếp hạng 23 di tích quốc gia đặc biệt. Tân Trào là thủ đô lâm thời của khu giải phóng, nơi Ðảng Cộng sản Việt Nam tiến hành hội nghị toàn quốc ngày 13 tháng 8 năm 1945 để quyết định tổng khởi nghĩa. Ðại hội quốc dân đã họp tại đây ngày 16 tháng 8 năm 1945, thông qua 10 chính sách lớn của Việt Minh, bầu ra một chính phủ lâm thời do Hồ Chí Minh làm chủ tịch và quân giải phóng Việt Nam làm lễ ra quân. 
3.5. Đường quy hoạch N9:

a. Vị trí:

Tổ 2 phường Đoàn Kết, điểm đầu giao với Đường Chu Văn An, điểm cuối giao với đường Ngô Quyền có chiều dài 100m, chiều rộng 13 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Dương Quảng Hàm

- Ý nghĩa: Dương Quảng Hàm (1898-1946) sinh ra trong một gia đình có truyền thống nho học tại làng Phú Thị, xã Mễ Sở, huyện Văn Giang, tỉnh Hưng Yên. Thuở nhỏ ông học chữ Nho, sau ra Hà Nội học chữ quốc ngữ. Năm 1920, tốt nghiệp thủ khoa trường cao đẳng Sư phạm Đông Dương. Từ năm 1920 đến 1946, ông làm giáo viên trường Bưởi (tức trường trung học bảo hộ, tiền thân của trường Chu Văn An ngày nay). Sau thành công của Cách mạng tháng Tám năm 1945, ông được bổ nhiệm làm Tổng Thanh tra Trung học, rồi làm Hiệu trưởng của trường Bưởi.
Trong hơn 20 năm (1920 – 1945), ông đã làm việc không mệt mỏi, vừa giảng dạy, vừa viết sách giáo khoa văn học và sử học cho nhà trường từ bậc tiểu học đến bậc trung học, vừa bằng tiếng Pháp vừa bằng tiếng Việt. Hai cuốn sách có giá trị nghiên cứu nhất của ông là Việt Nam văn học sử yếu (1941), Việt Nam thi văn hợp tuyển (1942). Riêng tác phẩm Việt Nam văn học sử yếu được Bộ Quốc gia Giáo dục Việt Nam Cộng hòa chính thức dùng làm sách giáo khoa chương trình lớp Đệ Tam (tức là lớp 10) trong nhiều năm liền.

3.6. Đường quy hoạch V3:

a. Vị trí:

Tổ 2 phường Đoàn Kết, điểm đầu giao với đường quy hoạch N5, điểm cuối giao với phố Trương Định có chiều dài 100m, chiều rộng 13 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Nguyễn Cao
- Ý nghĩa: Nguyễn Cao (1828-1887) người làng Cách Bi- nay thuộc huyện Quế Võ, tỉnh Bắc Ninh. Ông đỗ giải nguyên khoa Đinh Mão (1867), từng làm bố chánh Thái Nguyên. Khi giặc Pháp chiếm Bắc Kỳ (1883) ông bỏ quan, tổ chức khởi nghĩa chống Pháp. Năm 1884, khi thành Bắc Ninh mất vào tay quân Pháp, Nguyễn Cao rút quân về thành Tỉnh Đạo, rồi cùng với Nguyễn Thiện Thuật, Ngô Quang Huy lãnh đạo phong trào Tam tỉnh Nghĩa Đoàn hoạt động trên các địa bàn Bắc Ninh, Hưng Yên, Hải Dương, Hà Tây. Ngày 27 tháng 3 năm 1887, tại một trận đánh ở làng Kim Giang (Hà Tây) ông bị quân Pháp bắt. Đối phương dùng mọi thủ đoạn dụ dỗ, mua chuộc, nhưng đều bị Nguyễn Cao cự tuyệt. Để giữ tròn khí tiết, ông đã tự rạch bụng, moi ruột, hỏi đối phương: Ruột gan tao đây, bay xem có khúc nào phản thì bảo. Biết không thể dụ hàng được, ngày 14 tháng 4 năm Đinh Hợi (1887), quân Pháp đã đem Nguyễn Cao ra chém đầu tại vườn Dừa (gần Hồ Gươm, Hà Nội), lúc ấy ông mới 50 tuổi.

3.7. Đường quy hoạch D3:

a. Vị trí:

Tổ 3 phường Đoàn Kết, điểm đầu giao với phố Chiêu Tấn, điểm cuối giao với đường quy hoạch đường quy hoạch N5 có chiều dài 224 m, chiều rộng 13 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Duy Tân
- Ý nghĩa: Phong trào Duy Tân, hay Phong trào Duy Tân ở Trung Kỳ đều là tên gọi một cuộc vận động cải cách ở miền Trung Việt Nam, do Phan Châu Trinh (1872 - 1926) phát động năm 1906 cho đến năm 1908 thì kết thúc sau khi bị thực dân Pháp đàn áp. Phong trào Duy Tân chủ trương bất bạo động, khôi phục đất nước bằng con đường nâng cao dân trí, cải tổ xã hội về mọi mặt, trong đó có kinh tế, giáo dục và văn hoá, với các hoạt động thực tiễn như là mở mang kinh tế, lập các nhà buôn lớn để tự lực, mở trường dạy học hiện đại: dạy quốc ngữ, bỏ lối học khoa bảng từ chương, thêm khoa học và ngoại ngữ cũng như hướng đến nền chính trị dân chủ.

 3.8. Đường quy hoạch D4:
a. Vị trí:

Tổ 3 phường Đoàn Kết, điểm đầu giao với đường Huỳnh Thúc Kháng, điểm cuối giao với đường quy hoạch N4 có chiều dài 200 m, chiều rộng 13 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Phan Đình Phùng
- Ý nghĩa: Phan Đình Phùng (1847-1895), ông sinh tại làng Đông Thái, huyện La Sơn (nay là xã Tùng Ảnh, huyện Đức Thọ), tỉnh Hà Tĩnh, trong một gia đình Nho học. Hiệu Châu Phong, tự Tôn Cát, thụy Trang Lạng, là nhà thơ và là lãnh tụ cuộc khởi nghĩa Hương Khê trong phong trào Cần Vương chống Pháp ở cuối thế kỷ 19 trong lịch sử Việt Nam. Trong sự nghiệp chống Pháp, Phan Đình Phùng luôn luôn nêu cao tinh thần bất khuất, kiên định. Giặc đem danh lợi ra mua chuộc Cụ, nhưng thất bại. Chúng dùng vũ lực để uy hiếp tinh thần, Cụ không sờn lòng. 
3.9. Đường quy hoạch N5:
a. Vị trí:

Tổ 3,4 phường Đoàn Kết, điểm đầu giao với đường Huỳnh Thúc Kháng, điểm cuối giao với đường quy hoạch D4 có chiều dài 260 m, chiều rộng 13 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Trần Cao Vân

- Ý nghĩa: Trần Cao Vân (1866-11916)  quê làng Tư Phú, tổng Đa Hòa (nay là xã Điện Thọ, Huyện Điện Bàn, Quảng Nam). Ông là một nhân vật chủ yếu mưu toan tổ chức cuộc khởi nghĩa ở Huế và một số tỉnh phía Nam Trung Bộ, dự định vào ngày 1/5/1916 nhưng không thành, thường được gọi là cuộc khởi nghĩa Duy Tân. Cuộc đời cụ là một chuỗi dài hành động: bị bắt giam ở các ngục Phú Yên, Bình Định do dính dáng đến cuộc khởi nghĩa của Võ Trứ và “vụ án Trung thiên dịch”, bị đày ra Côn Đảo, cùng các đồng chí lập ra “Việt Nam Quang phục hội”.  Chính ông là người thuyết phục vua Duy Tân và vận động binh lính bị mộ sang Pháp (để đánh quân Đức) còn đóng ở Huế nổi lên khởi nghĩa. Nhưng việc không thành, vì bị lộ, Trần Cao Vân bị chém ở cửa An Hòa ngày 17/5/1916.

3.10. Đường quy hoạch N3:
a. Vị trí:

Tổ 3 phường Đoàn Kết, điểm đầu giao với đường Chu Văn An, điểm cuối giao với đường Ngô Quyền có chiều dài 100 m, chiều rộng 13 m.
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Lương Văn Can

- Ý nghĩa: Lương Văn Can (1854 - 1927), hay Lương Ngọc Can, tự Hiếu Liêm và Ôn Như, hiệu Sơn Lão. Ông sinh tại làng Nhị Khê, huyện Thường Tín, tỉnh Hà Đông (nay là xã Nhị Khê, huyện Thường Tín, Hà Nội). Là một nhà cách mạng Việt Nam, và là một trong số người sáng lập ra trường Đông Kinh Nghĩa Thục năm 1907. Vì đây là một phong trào "có ý nghĩa cách mạng", và đã lan đi rất nhanh khiến thực dân Pháp rất lo sợ. Vì vậy, tháng 12/1907, trường Đông Kinh Nghĩa Thục do ông làm Thục trưởng (Hiệu trưởng)bị giải tán. Ngày 26/4/1913, xảy ra vụ đánh bom khách sạn Hà Nội của Việt Nam Quang phục Hội. Cho là nhóm Đông Kinh Nghĩa Thục có liên quan, nên thực dân Pháp đã bắt Lương Văn Can giam ở nhà pha Hỏa Lò. Lương Văn Can bị kết án biệt xứ, lưu đày sang Nam Vang (nay thuộc vương quốc Campuchia). Hơn 8 năm sau, Lương Văn Can được giảm án, trở về Hà Nội, ông lại tiếp tục mở trường Ôn Như, tức vừa dạy học vừa soạn sách. Năm 1927 (Đinh Mão), ông qua đời tại Hà Nội, thọ 73 tuổi. 
4. Tuyến phố điều chỉnh
- Điều chỉnh kéo dài tuyến phố Nguyễn Văn Trỗi thêm 110 m, điểm đầu (phía kéo dài) giao với đường Nguyễn Khuyến, điểm cuối (cũ) giao với đường Phạm Ngọc Thạch tổ dân phố số 25,26 phường Đông Phong.
IV. KẾT LUẬN 

Đề án đặt tên phố của thành phố Lai Châu được phê duyệt và triển khai thực hiện sẽ là điều kiện thuận lợi trong công tác quản lý đô thị, quản lý hành chính, tạo điều kiện cho tổ chức cá nhân trong các hoạt động giao dịch kinh tế, văn hóa xã hội trên địa bàn./.
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