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              Dự thảo          
BÁO CÁO
 Công tác quản lý thu ngân sách nhà nước, 
chống thất thu ngân sách và thu hồi nợ đọng thuế năm 2021.

Triển khai nhiệm vụ thu ngân sách năm 2021 trong bối cảnh nền kinh tế trong nước, cũng như trong tỉnh chịu ảnh hưởng của thời tiết cực đoan, dịch bệnh CoVid-19 đã làm hoạt động sản xuất kinh doanh của người nộp thuế bị đình trệ, dẫn đến một số nguồn thu năm 2021 giảm, như: Thu từ lĩnh vực thương mại, xây dựng, dịch vụ…, bên cạnh đó, nhiều doanh nghiệp gặp khó khăn về tài chính chưa nộp tiền thuế kịp thời vào NSNN. Đặc biệt có một số DN mất khả năng thanh toán, lâm vào tình trạng giải thể hoặc phá sản không còn khả nộp thuế, dẫn đến số tiền nợ thuế tăng cao. Tuy nhiên được sự quan tâm chỉ đạo, điều hành quyết liệt, đồng bộ, có trọng tâm, trọng điểm của Cục thuế, Thành uỷ, HĐND, UBND thành phố Lai Châu, sự phối hợp chặt chẽ của các ngành trong công tác thu ngân sách, chống thất thu và thu hồi nợ đọng thuế, đặc biệt là Ban chỉ đạo thành phố đã đề ra nhiều biện pháp quản lý, khai thác nguồn thu, chống thất thu và đôn đốc thu hồi nợ đọng thuế hiệu quả trên các lĩnh vực, do đó nhiệm vụ thu ngân sách, chống thất thu và thu hồi nợ đọng thuế 05 tháng đầu năm 2021 đã đạt được những kết quả nhất định, cụ thể như sau:
I. Về thực hiện nhiệm vụ thu ngân sách Nhà nước:
1. Kết quả thu NSNN đến ngày 15/5/2021 
1.1. Kết quả chung: 
Tính đến ngày 15/5/2021 thu nội địa là 49.872,2 triệu đồng đạt 27,51% dự toán pháp lệnh; đạt 26,25% dự toán HĐND thành phố; bằng 80% so với cùng kỳ năm trước.
1.2. Kết quả thu theo sắc thuế
- Thu từ CTN và dịch vụ NQD đạt 29,98% dự toán pháp lệnh, đạt 27,4% dự toán HĐND thành phố, bằng 86,31% so với cùng kỳ năm trước. 
- Thu từ Thuế TNCN đạt 63,7% dự toán pháp lệnh, đạt 58,8% dự toán HĐND thành phố, bằng 141,74% so với cùng kỳ năm trước. 
- Thu từ tiền sử dụng đất đạt 20,82% dự toán pháp lệnh, đạt 20,82% dự toán HĐND thành phố, bằng 47,78% so với cùng kỳ năm trước. 
- Thu từ tiền cho thuê mặt đất, mặt nước đạt 8,12% dự toán pháp lệnh, đạt 7,58% dự toán HĐND thành phố, bằng 259,58% so với cùng kỳ năm trước. 
- Thu từ lệ phí trước bạ 44,22% dự toán pháp lệnh, đạt 40,95% dự toán HĐND thành phố, bằng 106,74% so với cùng kỳ năm trước. 
- Thu từ Phí, lệ phí 66,09% dự toán pháp lệnh, đạt 55,07% dự toán HĐND thành phố, bằng 107,07% so với cùng kỳ năm trước. 
- Thu từ thu khác ngân sách 14,09% dự toán pháp lệnh, đạt 14,09% dự toán HĐND thành phố, bằng 50,35% so với cùng kỳ năm trước. 
2. Kết quả xử lý nợ thuế theo nghị quyết số 94/2019/QH14: Công tác triển khai, thực hiện xử lý nợ được Ban chỉ đạo quan tâm, chỉ đạo sát sao. Tính đến hết 30/04/2021 Chi cục thuế đã thực hiện xử lý khoanh nợ và xóa nợ đối với người nộp thuế không còn khả năng nộp ngân sách, như sau:
- Tổng số hồ sơ xử lý khoanh nợ 162 hồ sơ, số tiền là 33.643 triệu đồng.
- Tổng số hồ sơ xử lý xóa nợ là 163 hồ sơ, tổng số tiền là 15.019 triệu đồng.
3. Gia hạn thời hạn nộp tiền thuế: Công tác triển khai thực hiện Nghị định số 52/2021/NĐ-CP ngày 19/4/2021 của Chính phủ về gia hạn thời hạn nộp thuế GTGT, thuế TNDN, thuế TNCN và tiền thuê đất năm 2021 được chú trọng và kịp thời.
4. Nguyên nhân ảnh hưởng đến tình hình thu NSNN:
4.1. Nguyên nhân về kinh tế
Tình hình kinh tế trong nước cũng như trong tỉnh những tháng đầu năm 2021 tuy có chuyển biến tích cực, nhưng do dịch bệnh covid vẫn diễn biến phức tạp,  công tác giải ngân vốn đầu tư xây dựng cơ bản còn chậm, thương mại dịch vụ giảm so với cùng kỳ năm trước, dẫn đến ảnh hưởng đến công tác thu ngân sách.
4.2. Nguyên nhân về cơ chế chính sách
Để tháo gỡ khó khăn cho người dân, doanh nghiệp bị ảnh hưởng bới đại dịch Covid-19, Chính phủ đã ban hành Nghị định số 52/2021/NĐ-CP ngày 19/4/2021 của Chính phủ về gia hạn thời hạn nộp thuế GTGT, thuế TNDN, thuế TNCN và tiền thuê đất năm 2021 tạo điều kiện cho người nộp thuế ổn định và phục hồi hoạt động SXKD và thực hiện nghĩa vụ với NSNN, dẫn đến ảnh hưởng không nhỏ đến công tác thu Ngân sách 05 tháng đầu năm 2021.
II. Kết quả thực hiện công tác chống thất thu ngân sách và thu hồi nợ đọng thuế.
1. Công tác triển khai.
Để công tác thu ngân sách, chống thất thu và thu hồi nợ đọng thuế đạt hiệu quả, góp phần hoàn thành vượt mức dự toán thu ngân sách năm 2021. Ngay từ đầu năm Chi cục Thuế đã bám sát chỉ đạo của Cục Thuế, Uỷ ban nhân dân thành phố, Ban chỉ đạo thành phố, tập triển khai đồng bộ các nhiệm vụ, giải pháp trong công tác thu ngân sách, chống thất thu và thu hồi nợ đọng thuế, cụ thể như sau:
- Về công tác triển khai thu hồi nợ đọng thuế: Thực hiện công văn số 56/CTLCH-QLN ngày 02/02/2021 của Cục Thuế tỉnh Lai Châu, về việc giao chỉ tiêu thu nợ, xử lý nợ và tiền thuế nợ năm 2021; Công văn số 57/CTLCH-QLN ngày 01/02/2021 của Cục Thuế tỉnh Lai Châu, về việc giao chỉ tiêu thu nợ, xử lý nợ và tiền thuế nợ quý I năm 2021. Chi cục Thuế đã ban hành Quyết định số 694/QĐ-CCTKV ngày 12/3/2021 về việc thành lập tổ thu hồi tiền thuế nợ quý I và cả năm 2021; xây dựng phương án số 45/PA-CCTKV ngày 11/3/2021; ban hành kế hoạch số 46/KH-CCTKV ngày 12/3/2021 về thu hồi tiền thuế nợ quý I và cả năm 2021; Phân công nhiệm vụ cụ thể đến từng Lãnh đạo, công chức, giao chỉ tiêu thu nợ đến từng người nộp thuế; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, gắn với cải cách thủ tục hành chính tạo điều kiện thuận lợi cho người nộp thuế; tổ chức rà soát, nắm bắt tình hình sản xuất kinh doanh của người nộp thuế, kịp thời tháo gỡ khó khăn cho người nộp thuế; thực hiện ban hành đầy đủ thông báo đến NNT, kiên quyết cưỡng chế người nộp thuế có số tiền thuế nợ quá hạn theo quy định của Luật quản lý thuế; thực hiện công khai thông tin NNT nợ thuế quả hạn trên các phương tiện thông tin đại chúng theo quy định của Luật quản lý thuế; tổ chức phối hợp với các ngành liên quan trong công tác thu hồi nợ đọng thuế, đặc biệt là các ngành Tài chính, tài nguyên và môi trường, công an, kho bạc, các Ban quản lý dự án…
- Về công tác chống thất thu và đôn đốc thu hồi nợ đọng thuế: Thực hiện kế hoạch số 163/KH-BCĐ ngày 02/4/2021 kế hoạch chống thất thu ngân sách và thu hồi nợ đọng thuế trên địa bàn tỉnh Lai Châu. Chi cục Thuế đã tham mưu với UBND thành phố ban hành Kế hoạch số 755/KH-BCĐ ngày 07/4/2021 về Kế hoạch chống thất thu và thu hồi nợ đọng thuế trên địa bàn thành phố Lai Châu năm 2021. Trên cơ sở đó Chi cục Thuế đã ban hành  Kế hoạch số 80/KH-BCĐ ngày 12/4/2021 Kế hoạch chống thất thu và thu hồi nợ đọng thuế năm 2021; Quyết định số 753/QĐ-CCTKV ngày 12/4/2021 Về việc thành lập ban chỉ đạo chống thất thu Ngân sách và đôn đốc thu hồi nợ đọng thuế năm 2021; Thông báo số 1287/TBB-BCĐ ngày 12/4/2021 thông báo phân công nhiệm vụ thành viên Ban chỉ đạo chống thất thu và thu hồi nợ đọng thuế năm 2021. 
Căn cứ kế hoạch chống thất thu Ngân sách và đôn đốc thu hồi nợ đọng thuế năm 2021 Chi cục thuế đã tập trung triển khai thực hiện như sau: đẩy mạnh công tác giảm sát kê khai thuế tại trụ sở cơ quan thuế; tập trung kiểm tra thuế tại trụ sở người nộp thuế; tổ chức kiểm tra, rà soát các nguồn thu còn dư địa, các ngành nghề, lĩnh vực có rủi do cao về thuế như: các dự án thuê đất, khai thác khoáng sản, xây dựng tư nhân, đặc biệt là kiểm soát chặt chẽ NNT nợ thuế có hành vi bán tài sản, kiểm soát công tác phát hành sử dụng hoá đơn không để sảy ra tình trạng mua, bán, sử dụng hoá đơn bất hợp pháp trên địa bàn quản lý…
2. Kết quả thực hiện. 
Với việc tích cực triển khai thực hiện đồng bộ các biện pháp nêu trên, công tác chống thất thu và thu hồi nợ đọng thuế 05 tháng đầu năm 2021 đã đạt được kết quả như sau: 
Tổng số tiền thuế, tiền phạt, tiền chậm nộp thu nộp ngân sách nhà nước qua công tác chống thất thu và thu hồi nợ đọng thuế địa thành phố tính đến hết 21/5/2021 là 3.463 triệu đồng.
Trong đó:
- Thu từ chống thất thu ngân sách là: 110 triệu đồng
- Thu từ đôn đốc thu hồi nợ là: 3.353 triệu đồng.
3. Những khó khăn, hạn chế. 
Do tình hình dịch bệnh Covid-19 có diễn biến phức tạp làm ảnh hưởng không nhỏ đến tình hình hoạt động sản xuất kinh doanh của Người nộp thuế. Nhiều doanh nghiệp gặp khó khăn về tài chính, dẫn đến không nộp thuế kịp thời vào NSNN, đặc biệt có một số doanh nghiệp còn rơi vào tình trạng có nguy cơ giải thể, phá sản, không còn khả năng thanh toán các khoản nợ thuế, dẫn đến số nợ thuế kéo dài, tăng cao.
Chính sách thuế sửa đổi bổ sung nhiều. Các quy trình quản lý chưa hoàn thiện kịp thời, còn nhiều bất cập, khó áp dụng váo thực tiễn quản lý, không có tính răn đe, chưa thực hiện các biện pháp cưỡng chế nợ thuế nên hiệu quả đạt được chưa cao.
Sự phối hợp giữa các Ban, ngành có liên quan và cơ quan thuế đôi khi chưa kịp thời dẫn đến việc quản lý thu, chống thất thu ngân sách và thu hồi nợ đọng thuế hiệu quả còn hạn chế. 
III. Nhiệm vụ, giải pháp quản lý thu NSNN, công tác chống thất thu và thu hồi nợ đọng thuế năm 2021.
Dự báo năm 2021 tình hình dịch bệnh diễn biến còn phức tạp, kinh tế trong  tỉnh vẫn còn nhiều khó khăn. Để phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ thu NSNN năm 2021 cần phải thực hiện tốt nhiệm vụ, giải pháp sau:
1. Nhiệm vụ trong tâm:
- Phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức dự toán ngân sách năm 2021 được Cục thuế tỉnh, Hội đồng nhân dân thành phố Lai Châu giao.
- Tổ chức triển khai thực hiện tốt Luật Quản lý thuế, các Luật thuế sửa đổi bổ sung, các Nghị định và Thông tư; tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách thủ tục hành chính, tạo điều kiện thuận lợi cho hoạt động sản xuất kinh doanh, tháo gỡ khó khăn cho người nộp thuế.
- Tiếp tục triển khai quyết liệt các giải pháp mà Chính phủ đã đề ra tại Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 01/01/2021 của Chính phủ về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2021; tăng cường hỗ trợ phát triển sản xuất, kinh doanh, phục hồi tăng trưởng kinh tế, khuyến khích đổi mới sáng tạo, khởi nghiệp, phát triển doanh nghiệp
- Triển khai đồng bộ các biện pháp quản lý thuế, trong đó tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra chống thất thu thuế, trốn lậu thuế; đẩy mạnh công tác quản lý nợ, thu hồi nợ đọng thuế, đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu về thu nợ và thanh tra, kiểm tra năm 2021.
2. Giải pháp:
		- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền hỗ trợ người nộp thuế; đẩy mạnh cải cái thủ tục hành chính tạo điều kiện thuận lợi cho người nộp thuế ổn định, phục hồi sản xuất kinh doanh;
	- Tổ chức kiểm tra, rà soát các nguồn thu trên địa bàn, đánh giá, dự báo tình hình thu ngân sách sát với thực tế;
		- Tập trung nguồn lực triển khai thực hiện công tác kiểm tra theo kế hoạch Cục Thuế đã phê duyệt; 
- Đẩy mạnh công tác đôn đốc nợ thuế và cưỡng chế nợ thuế đảm bảo đạt chỉ tiêu Cục thuế giao, cụ thể: Tiếp tục phân công, giao nhiệm vụ thu hồi nợ đọng thuế đến từng công chức; xây dựng kế hoạch thu nợ chi tiết đến từng doanh nghiệp, trên cơ sở đó giao chỉ tiêu thu hồi tiền thuế nợ từng tháng cho công chức; Lập kế hoạch làm việc với các Doanh nghiệp nợ thuế lớn có khả năng thu, tổ chức làm việc lập biên bản cam kết với DN, đôn đốc nộp kịp thời tiền thuế nợ vào NSNN; 
+ Phối hợp chặt chẽ với Kho bạc nhà nước, Ban quản lý dự án đôn đốc thu hồi nợ đọng vào ngân sách nhà nước, đặc biệt là phối hợp với sở tài nguyên và môi trường trong việc đôn đốc các khoản thu từ tiền sử dụng đất, tiền thuê đất, cấp quyền khai thác khoáng sản, cấp quyền khai thác tài nguyên nước.
+ Chuyển biện pháp cưỡng chế đối với những doanh nghiệp đã áp dụng biện pháp cưỡng chế “Thông báo ngừng sử dụng hóa đơn” nhưng không có hiệu quả theo Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14.
+ Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ rà soát đối tượng, thủ tục, hồ sơ xử lý nợ theo Nghị quyết số 94/2019/QH14, phấn đấu hoàn thành trước 31/12/2021.
	- Triển khai thực hiện đầy đủ nhiệm vụ, giải pháp theo kế hoạch số 755/KH-BCĐ ngày 07/4/2021 của Ban chỉ đạo thành phố;	
- Chủ động phối hợp với các cơ quan liên quan trong công tác rà soát nguồn thu, chống thất thu và thu hồi nợ đọng thuế; thường xuyên báo cáo tình hình thu ngân sách, tình hình nợ thuế với UBND thành phố, Ban chỉ đạo, đề xuất các biện pháp, giải pháp thu đảm bảo thu đúng thu đủ, kịp thời các khoản thu, nộp ngân sách nhà nước, tránh thất thoát nguồn thu; đẩy mạnh công tác thanh tra, kiểm tra đối với các doanh nghiệp có rủi ro cao về thuế, doanh nghiệp khai thác khoáng sản, thương mại xuất nhập khẩu…; kiểm tra giám sát chặt chẽ công tác kê khai, nộp thuế, hoàn thuế; tập trung đôn đốc thu hồi nợ đọng thuế, đặc biệt là các doanh nghiệp nợ thuế lớn, áp dụng biện pháp cưỡng chế hoặc chuyển biện pháp cưỡng chế mạnh hơn đối với các doanh nghiệp cố tình dây dưa nợ thuế kéo dài làm ảnh hưởng đến kinh tế - xã hội địa phương.
	- Tham mưu với Uỷ ban nhân dân thành phố, Ban chỉ đạo ban hành văn bản chỉ đạo các cơ quan liên quan phối hợp với Chi cục thuế trong công tác  trao đổi, cung cấp thông tin người nộp thuế. Tiếp tục rà soát danh sách NNT cố tình trây ỳ hoặc không còn hoạt động kinh doanh tại địa điểm đăng ký để phối hợp với các cơ quan, ban ngành liên quan để xử lý theo quy định của pháp luật và thu hồi kịp thời tiền thuế nợ vào NSNN.
- Chủ động rà soát, đánh giá để tham mưu, đề xuất với UBND thành phố, Ban chỉ đạo các giải pháp về cơ chế, chính sách (thuộc thẩm quyền ban hành của UBND) nhằm khuyến khích, thu hút đầu tư, phát triển sản xuất kinh doanh, thúc đẩy tăng trưởng kinh tế, tạo nguồn thu cho ngân sách nhà nước. 
Trên đây là báo cáo công tác quản lý thu, công tác chống thất thu ngân sách và thu hồi nợ đọng 05 tháng đầu năm 2021, nhiệm vụ giải pháp thu năm 2021 trên địa bàn toàn thành phố. Chi cục Thuế báo cáo Ban chỉ đạo thành phố và xin ý kiến chỉ đạo./.

	 Nơi nhận:
- Đồng chí trưởng ban chỉ đạo
và các đồng chí phó trưởng 
Ban chỉ đạo thành phố (báo cáo);
- Các thành viên BCĐ;
- Lưu: VT, KTrT.   
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