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	THÀNH ỦY LAI CHÂU

BAN TUYÊN GIÁO

*


	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


TP. Lai Châu, ngày 11 tháng 10 năm 2021


THÀNH TÍCH

các điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo Bác quý IV/2021
-----

	Tập thể
	Tóm tắt thành tích

	Tổ dân phố

 số 5, phường Quyết Tiến, TP Lai Châu
	       Xác định việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là nhiệm vụ chính trị quan trọng, những năm qua cấp ủy chi bộ tổ dân phố (TDP) số 5, phường Quyết Tiến đã tổ chức quán triệt, học tập các chuyên đề năm, chuyên đề hằng quý đến 100% đảng viên và tuyên truyền, phổ biến đến trên 98% đoàn viên, hội viên và Nhân dân trên địa bàn. Tổ chức cho đảng viên xây dựng cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu gắn với khắc phục những hạn chế, khuyết điểm được chỉ ra sau kiểm điểm cuối năm theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4, khóa XII của Đảng; 100% hộ gia đình cam kết thực hiện nếp sống văn minh đô thị gắn với phát triển kinh tế và đảm bảo an ninh quốc phòng.


Năm 2020 thu nhập bình quân đầu người trong TDP số 5 đạt trên 55 triệu đồng/người/năm. Nhân dân trong tổ luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm, đoàn kết xây dựng nếp sống văn hóa lành mạnh, xóa bỏ các hủ tục lạc hậu; 100% trẻ em đi học đúng độ tuổi, không có trẻ bỏ học; duy trì hoạt động của đội văn nghệ và phong trào luyện tập thể dục thể thao. TDP đã làm tốt công tác chăm sóc sức khỏe người cao tuổi; kịp thời thăm hỏi, động viên các gia đình có hoàn cảnh khó khăn, công dân đau ốm; thăm viếng, giúp đỡ các gia đình khi có người thân qua đời. Tuyên truyền thực hiện tốt công tác kế hoạch hóa gia đình, TDP không có trường hợp sinh con thứ 3. Nhân dân trong tổ thực hiện nghiêm túc quy chế quản lý đô thị, bảo vệ môi trường ở khu dân cư, thực hiện đổ rác đúng giờ, đúng nơi quy định. Năm 2018, Nhân dân trong TDP ủng hộ số tiền trên 85 triệu đồng để xây dựng tường bao, bê tông hóa sân nhà văn hóa Tổ dân phố. Năm 2019, vận động 15 hộ gia đình hiến trên 200m2 đất để xây dựng đường giao thông nội thị. Hằng năm các chỉ tiêu về phát triển kinh tế - xã hội của TDP đều đạt và vượt kế hoạch giao; an ninh trật tự được đảm bảo.

        Với những kết quả đạt được, năm 2020, TDP số 5, phường Quyết Tiến đã được UBND tỉnh tặng Bằng khen có thành tích xuất sắc trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2016 - 2020. 

	Cá nhân
	Tóm tắt thành tích

	Bà: Nùng Thị Phúng, Hội viên Chi hội phụ nữ TDP số 9, phường Quyết Thắng, TP Lai Châu;
Điện thoại:
0397 955 038
	       Bà Nùng Thị Phúng - Tổ dân phố số 9, phường Quyết Thắng là tấm gương hội viên phụ nữ điển hình, mạnh dạn, dám nghĩ, dám làm, quyết tâm phát triển kinh tế gia đình với mô hình chăn nuôi tổng hợp.

      Cũng như bao người phụ nữ thôn quê khác, năm 1991 khi tròn 20 tuổi, bà Phúng kết hôn với người con trai cùng bản. Sau khi lập gia đình, vợ chồng bà được bố mẹ cho 01 con trâu, 01 con ngựa và hơn 7.000m2 đất làm của hồi môn. Có vốn trong tay, vợ chồng bà chăm chỉ làm ăn; hàng ngày bà chăm sóc mong sao con trâu, con ngựa sớm sinh sôi nảy nở. Số tiền xuất chuồng chăn nuôi của lứa trước sẽ dùng để mua lợn nái về làm giống.

      Hiện tại, gia đình bà nuôi 03 con trâu và hơn 20 con lợn. Cách thức chăn nuôi của gia đình bà cũng khá đơn giản, đó là đảm bảo nguồn thức ăn sạch, thường xuyên bổ sung chất khoáng, chất điện giải và quan trọng hơn nữa là phòng chống dịch bệnh. Do vậy mà năm 2019, mặc dù dịch tả lợn Châu Phi ảnh hưởng lớn đến nhiều hộ dân xung quanh nhưng đàn lợn của gia đình bà vẫn an toàn tuyệt đối. Ngoài chăn nuôi bà còn làm thêm đậu phụ; làm đậu được ví như là nghề gia truyền của gia đình vì trước đây bà và mẹ đã từng làm rồi sau đó truyền lại cho bà. Đậu phụ bà làm được nhiều khách hàng lựa chọn. Có sẵn nguồn đậu, hơn 3 năm nay bà Phúng được mẹ chồng truyền thêm món đậu phụ nhự, bởi đậu phụ nhự là món chấm mang đậm hương vị truyền thống của người Giấy. Đậu phụ nhự bà làm đến đâu bán hết đến đó, nhiều khách hàng còn đặt mua theo đơn. Mỗi năm gia đình bà có tổng thu nhập gần 200 triệu đồng.
       Từ sự quyết tâm, chịu thương, chịu khó và không ngừng học hỏi, vợ chồng bà Phúng đã gây dựng được cơ ngơi khang trang trên chính mảnh đất quê nhà bằng bàn tay lao động của mình. Thành công của gia đình bà chính là sự khích lệ to lớn, tạo động lực để chị em phụ nữ tại địa phương học tập, vươn lên, nâng cao đời sống, chăm lo xây dựng gia đình hạnh phúc. Với những nỗ lực đó, năm 2020 bà Nùng Thị Phúng được UBND thành phố Lai Châu tặng giấy khen hộ sản xuất kinh doanh giỏi.

	Cá nhân
	Tóm tắt thành tích

	Ông: Đỗ Tiến Lực, Nhân dân Bản Thành Công, xã San Thàng, TP Lai Châu;
Điện thoại:
0973 354 452
	       Phát huy phẩm chất bộ đội Cụ Hồ, ông Đỗ Tiến Lực ở bản Thành Công, xã San Thàng không chỉ là tấm gương sáng trong phát triển kinh tế mà còn là người có uy tín trong bản được bà con tin tưởng, yêu mến.

       Năm 1971, như bao lớp thanh niên lứa tuổi mười chín, đôi mươi theo tiếng gọi thiêng liêng của Tổ quốc, ông nhập ngũ tại Bộ Tư lệnh Quân chủng Phòng không - Không quân, chuyên về pháo cao xạ. Khi cuộc chiến tranh của dân tộc giành thắng lợi, năm 1990 ông rời quân ngũ về tham gia công tác, sản xuất tại địa phương. Từ năm 1991 - 2006, ông Lực được bầu giữ chức Chủ tịch Hội Cựu Chiến binh xã San Thàng. Từ năm 2007 - 2016, ông làm phó Chủ tịch Hội Cựu Chiến binh thành phố Lai Châu; ở cương vị nào ông đều thực hiện tốt nhiệm vụ được giao.
       Trở về với cuộc sống đời thường, nhiều năm nay sức khỏe có phần giảm sút do tuổi cao, thương tật thường xuyên tái phát làm suy giảm khả năng lao động nhưng ông Lực không nghỉ ngơi mà biến nỗi buồn thành động lực để cố gắng. Với ý chí, bản lĩnh của người lính, sự cần cù, kiên nhẫn, hay lam hay làm và tinh thần sáng tạo, ông Lực cùng các thành viên trong gia đình đã cải tạo lại diện tích vườn tạp rộng 1.000m2 để trồng các loại cây ăn quả như: Mận tam hoa, bơ, mít, bưởi diễn, chuối và đào ao thả các loại cá trắm, chép, rô phi; tạo nên cơ ngơi giá trị. Ngoài đầu tư chăm sóc vườn cây ăn quả, vợ chồng ông còn trồng 7.000m2 chè kinh doanh, trồng 2.000m2 ngô lấy lương thực chăn nuôi gia súc, gia cầm và thủy sản. Nhờ nguồn thức ăn chăn nuôi chủ động, đàn vật nuôi của gia đình ông đông đúc. Trung bình mỗi năm, gia đình ông thu nhập khoảng 200 triệu đồng.

        Hiện các con của ông Lực đều có công việc ổn định, kinh tế vững vàng. Trong bản, gia đình nào có nhu cầu tư vấn trồng cây ăn quả, ông đều chia sẻ nhiệt tình, hơn nữa còn tạo điều kiện cây giống từ những cây ăn quả chất lượng ở vườn nhà. Phát huy truyền thống vẻ vang của quân đội đã giúp ông Đỗ Tiến Lực vượt khó khăn phát triển kinh tế, tích cực tham gia các phong trào hoạt động do địa phương phát động. Với ông Lực, làm giàu góp phần xây dựng quê hương tươi đẹp không chỉ là đòi hỏi của cuộc sống mà đó là phẩm chất của người lính trên mặt trận mới.


	Nơi nhận:
- Thường trực Thành ủy (b/c),

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (b/c),

- Các chi bộ, đảng bộ cơ sở,

- Ủy ban MTTQ và các đoàn thể CT-XH thành phố,

- Các đ/c BCV, CTV DLXH thành phố,

- Lưu.
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