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	ỦY BAN NHÂN DÂN
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	THÀNH PHỐ LAI CHÂU
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:       /BC - UBND
	Thành phố Lai Châu, ngày     tháng     năm 2021


BÁO CÁO
Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2021; 
Phương hướng, nhiệm vụ năm 2022
(Trình tại kỳ họp thứ tư, HĐND thành phố Lai Châu khóa IV, nhiệm kỳ 2021-2026)


Căn cứ Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí ngày 26/11/2013; Nghị định số 84/2014/NĐ-CP ngày 08/9/2014 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Thông tư số 188/2014/TT-BTC ngày 10/12/2014 của Bộ Tài chính hướng dẫn một số điều của Nghị định 84/2014/NĐ-CP ngày 08/9/2014 của Chính phủ; 
Căn cứ Quyết định số 79/QĐ-UBND ngày 21/01/2021 của UBDN tỉnh Lai Châu về việc Ban hành Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2021.
UBND thành phố Lai Châu báo cáo tình hình thực hiện Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2021 như sau:

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH, TỔ CHỨC THỰC HÀNH TIẾT KIỆM, CHỐNG LÃNG PHÍ

1. Công tác tuyên truyền phổ biến quán triệt chủ trương của Đảng, quy định của pháp luật về thực hành tiết kiệm chống lãng phí

Ngay từ đầu năm UBND thành phố đã quán triệt các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, phường thực hiện tốt Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Nghị định số 84/2014/NĐ-CP ngày 8/9/2014 của Chính phủ về việc quy định chi tiết một số điều của Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Thông tư 188/2014/TT-BTC ngày 10/12/2014 của Bộ Tài chính; các Chỉ thị, Kế hoạch của UBND tỉnh về công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

2. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng và tổ chức thực hiện Chương trình thực hành tiết kiệm chống lãng phí
Thực hiện Quyết định số 79/QĐ-UBND ngày 21/01/2021 của UBND tỉnh Lai Châu về việc ban hành Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2021, UBND thành phố đã xây dựng và ban hành Quyết định số 76/QĐ-UBND ngày 29/1/2021 về ban hành Chương trình thực hành tiết kiệm chống lãng phí năm 2021 đến các cơ quan, đơn vị, đoàn thể, Uỷ ban Nhân dân các xã, phường trên địa bàn thành phố. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, UBND các xã,

phường xây dựng Chương trình hành động thực hành tiết kiệm chống lãng phí
của đơn vị mình và tổ chức triển khai thực hiện.

UBND thành phố đã có quyết định giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về kinh phí cho các cơ quan, đơn vị sự nghiệp trực thuộc để các cơ quan, đơn vị chủ động hơn trong việc quản lý và sử dụng ngân sách nhà nước. Các cơ quan, đơn vị sử dụng ngân sách được giao quyền tự chủ căn cứ vào dự toán được giao đã xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ của đơn vị theo từng nội dung, lĩnh vực chi, định mức theo đúng quy định của nhà nước đảm bảo tiết kiệm hiểu quả trong việc quản lý và sử dụng ngân sách nhà nước. 

3. Công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát, kiểm toán về THTK, CLP
Trong năm 2021, thanh tra thành phố đã ban hành kế hoạch thanh tra, hiện đã thực hiện 02 cuộc thanh tra theo Quyết định số 343/QĐ-UBND ngày 27/4/2021; Quyết định số 1581/QĐ-UBND ngày 10/9/2021 của UBND thành phố.
II. TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ THỰC HÀNH TIẾT KIỆM, CHỐNG LÃNG NĂM 2021
1. Kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong các lĩnh vực

a. Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong việc ban hành, thực hiện định mức, tiêu chuẩn, chế độ

UBND thành phố đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện tốt cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 17/10/2005, Nghị định 117/2013/NĐ-CP sửa đổi một số điều Nghị định 130 đối với các đơn vị quản lý hành chính; Nghị định 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006, Nghị định 16/2015/NĐ-CP đối với các đơn vị sự nghiệp công lập, Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21/6/2021 của Chính phủ. Xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ trong đơn vị chi tiết theo từng nội dung chi, đảm bảo đúng tiêu chuẩn định mức theo quy định của Nhà nước, quy chế thực hành tiết kiệm chống lãng phí để tiết kiệm trong việc tổ chức hội nghị, hội thảo, tiết kiệm trong việc sử dụng văn phòng phẩm, điện nước, công tác phí, xăng xe công tác phí...Từ đầu năm đã giao tiết kiệm 10% dự toán chi thường xuyên để cải cách tiền lương tổng, số tiền: 2.372 triệu đồng; trong 6 tháng cuối năm thành phố tiếp tục lập phương án giao tiết kiệm thêm cho các cơ quan, đơn vị số tiền: 781 triệu đồng (trong đó nguồn NSNN là 636 triệu đồng, nguồn thu các đơn vị sự nghiệp 147 triệu đồng) UBND thành phố và các cơ quan, đơn vị đã thực hiện công khai dự toán theo đúng quy định.

Các đơn vị dự toán, UBND các xã, phường đã nghiêm chỉnh, chấp hành việc thực hành tiết kiệm chống phí theo Chỉ thị 34/CT-TU về nội dung không treo ma két trong các buổi làm việc, cuộc họp, không tặng hoa quà các ngày lễ kỷ niệm ngày truyền thống, tiết kiệm tối đa các khoản chi văn phòng phẩm, điện nước, hội nghị, tiếp khách…
Đẩy mạnh cải cách hành chính trong các cơ quan, đơn vị, tăng cường việc sử dụng phần mềm hệ thống quản lý văn bản, thư điện tử, giúp hạn chế trong việc sử dụng giấy in, mực in, góp phần thực hành có hiệu quả việc tiết kiệm, chống lãng phí trong sử dụng văn phòng phẩm, vật tư văn phòng.

Việc giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm cho các cơ quan, đơn vị giúp các cơ quan, đơn vị chủ động trong việc sử dụng biên chế và kinh phí, xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ, phân công công việc cho từng cán bộ CCVC hợp lý, góp phần làm tăng chất lượng và hiệu quả công việc. Với việc thực hiện cơ chế tự chủ, các đơn vị đã chủ động trong việc chi tiêu, giảm bớt được các khoản chi không thật sự cần thiết, góp phần tăng thu nhập cho cán bộ, CCVC và người lao động trong cơ quan, tuy nhiên vẫn đảm bảo được các nhu cầu thiết yếu về cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ công tác chuyên môn, không làm ảnh hưởng đến yêu cầu nhiệm vụ được giao.
b. Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong lập, thẩm định, phê duyệt dự toán, quyết toán, quản lý sử dụng kinh phí ngân sách nhà nước
Các đơn vị dự toán ngân sách, UBND các xã phường chấp hành nghiêm chỉnh việc lập dự toán, sử dụng và quyết toán các nguồn kinh phí NSNN giao theo đúng quy định. Các nguồn kinh phí chi sự nghiệp kinh tế, giáo dục đào tạo, môi trường, an ninh quốc phòng, đảm bảo xã hội, văn hóa, thể thao, kinh phí thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia… được phân bổ theo đúng quy định. Các đơn vị dự toán căn cứ vào nguồn kinh phí được giao quản lý và sử dụng đảm bảo đúng chế độ, tiêu chuẩn, định mức, thực hiện công khai tài chính theo đúng quy định của nhà nước.

Công tác phê duyệt dự toán, quyết toán công trình hoàn thành được thực hiện theo quy định, giảm vốn đầu tư qua việc thẩm định dự toán, thẩm định báo cáo kinh tế kỹ thuật số tiền 767 triệu đồng/12 dự án (tổng mức đầu tư chủ đầu tư trình 51.573 triệu đồng, tổng mức đầu tư được phê duyệt 50.806 triệu đồng), trong công tác thẩm định phê duyệt quyết toán dự án hoàn thành đã yêu cầu thu hồi nộp ngân sách nhà nước là 50 triệu đồng (tổng giá trị thanh toán 77.726 triệu đồng, giá trị thẩm định quyết toán 77.675 triệu đồng); thực hiện tiết kiệm trong công tác đấu thầu và lựa chọn nhà thầu 1.437 triệu đồng/16 gói thầu (tổng giá trị được duyệt là 99.329 triệu đồng, giá trị trúng thầu sau khi tổ chức đấu thầu là 97.892 triệu đồng); tiết kiệm trong công tác thẩm định dự toán các chương trình sự nghiệp của các đơn vị dự toán: 1.162 triệu đồng (giá trị đề nghị thẩm định: 12.582 triệu đồng, giá trị thẩm định: 11.420 triệu đồng).

c. THTK, CLP trong mua sắm, sử dụng phương tiện đi lại và phương tiện, thiết bị làm việc của cơ quan, tổ chức:

Được thực hiện tiết kiệm có hiệu quả theo đúng quy định của nhà nước. Việc mua sắm, trang thiết bị làm việc của các cơ quan, đơn vị đúng đối tượng, phục vụ thiết thực cho công việc, không vượt quá định mức, tiêu chuẩn chế độ do cơ quan có thẩm quyền ban hành và thực hiện theo quy định của pháp luật về đấu thầu, (số tiền tiết kiệm được do thực hiện đấu thầu, mua sắm tập trung là 29,8 triệu đồng). Các khoản mua sắm, sửa chữa được thực hiện đúng tiêu chuẩn, định mức theo Quyết định 50/2017/QĐ-TTg ngày 31/12/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị. Đối với các tài sản thuộc danh mục mua sắm tập trung thành phố đã làm thủ tục gửi cơ quan có thẩm quyền mua sắm theo đúng quy định của Nhà nước. 
d. Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong lĩnh vực đầu tư xây dựng; quản lý, sử dụng trụ sở làm việc, nhà ở công vụ và công trình phúc lợi công cộng

Công tác đầu tư XDCB đã thực hiện đúng theo quy định của Luật Đầu tư công, các nguyên tắc, tiêu chí phân bổ đảm bảo đúng quy định nhằm thực hiện mục tiêu định hướng phát triển kinh tế - xã hội gắn với đảm bảo Quốc phòng – An ninh, chỉ tiêu vốn thực hiện các Nghị quyết chuyên đề của Ban chấp hành Đảng bộ thành phố, Nghị quyết HĐND thành phố; các kế hoạch, Đề án đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt. UBND thành phố đã chỉ đạo tăng cường công tác quản lý đầu tư từ khâu lập hồ sơ dự án, thẩm định dự án, tổ chức đấu thầu, lựa chọn nhà thầu, giám sát thực hiện đầu tư; công tác giải ngân tạm ứng vốn đầu tư, thanh toán khối lượng hoàn thành đảm bảo chặt chẽ, công tác lập và thẩm định phê duyệt quyết toán dự án hoàn thành đã được đẩy nhanh. Chỉ đạo tăng cường công tác giám sát đầu tư và vai trò giám sát cộng đồng, đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình, các công trình cơ bản đảm bảo kế hoạch, chất lượng các công trình đạt yêu cầu. 

Việc sử dụng trụ sở làm việc, nhà công vụ, công trình phúc lợi công cộng các đơn vị quản lý, sử dụng theo đúng quy định của nhà nước.

đ) THTK, CLP trong quản lý, khai thác, sử dụng tài nguyên thiên nhiên:

Công tác quản lý và sử dụng đất đai theo Luật đất đai và các văn bản quy phạm pháp luật của nhà nước trên địa bàn thành phố đã từng bước được hoàn thiện, ngày càng đáp ứng tốt hơn cho công tác quản lý và sử dụng đất trên địa bàn. Công tác đo đạc, lập bản đồ địa chính, lập quy hoạch kế hoạch sử dụng đất, đăng ký đất đai, lập hồ sơ địa chính, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đúng quy định.

Trong công tác đền bù giải phóng mặt bằng được thực hiện đúng trình tự thủ tục, việc kê khai tài sản trên đất, xác định diện tích đất, lập phương án bồi thường được thực hiện chính xác, minh bạch, đúng đối tượng, đúng chính sách, chế độ quy định. 

Quản lý chặt chẽ đối với việc khai thác tài nguyên, khoáng sản trên địa bàn. Thực hiện tốt công tác vệ sinh môi trường, công tác quét dọn, thu gom, vận chuyển, xử lý rác thải trên địa bàn.

e. THTK, CLP trong quản lý, sử dụng lao động và thời gian lao động trong các cơ quan tổ chức.

Toàn thể cán bộ công chức viên chức trên địa bàn thành phố đều thực hiện nghiêm chỉnh thời gian làm việc theo quy định của bộ Luật lao động, làm việc 5 ngày trên tuần từ thứ 2 đến thứ 6, mỗi ngày làm việc 8 giờ (trừ các ngày lễ, ngày nghỉ theo quy định của nhà nước). Các cơ quan, đơn vị đều sử dụng lao động và chi trả lương theo đúng định mức biên chế, đảm bảo hiệu quả công việc. Thực hiện rà soát đối chiếu số lượng cán bộ, công chức lao động tại các đơn vị với nội dung công việc đang đảm nhiệm để bố trí sắp xếp lại cho phù hợp với nhiệm vụ chuyên môn, đảm bảo tiết kiệm kinh phí và thời gian lao động.

Công tác tuyển dụng công chức, viên chức được thực hiện đúng quy định, bố trí, sử dụng công chức, viên chức phù hợp với trình độ chuyên môn, ngành nghề đào tạo, vị trí công tác, đã phát huy được năng lực công tác gắn với hiệu quả công việc.

Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công chức, viên chức: Trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ và trình độ chuyên môn của cán bộ công chức thành phố đã xây dựng kế hoạch đào tạo và cử cán bộ, công chức, viên chức đi học nhằm nâng cao trình độ, trong năm 2021 đã cử 19 lượt cán bộ công chức tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng do các cấp tổ chức; ban hành Kế hoạch chuyển đổi vị trí công tác năm 2021 theo Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019 của Chính phủ, đã thực hiện chuyển đổi vị trí công tác đối với 10 người theo Kế hoạch ban hành.

Tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan, đơn vị. Thực hiện nghiêm túc thời giờ làm việc, tác phong, lề lối làm việc, thực hiện chức năng nhiệm vụ được giao kịp thời, hiệu quả. 

g) THTK, CLP trong hoạt động sản xuất kinh doanh và tiêu dùng của nhân dân:

Thường xuyên tuyền truyền, phổ biến sâu rộng đến toàn thể nhân dân về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong sản xuất và tiêu dùng; Đẩy mạnh phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng nông đời sống văn hóa khu dân cư, đô thị văn minh, dần xoá bỏ các hủ tục lạc hậu, gây lãng phí, đặc biệt là trong việc cưới, việc tang, lễ hội; tình trạng phô trương, lãng phí trong việc tổ chức lễ hội, tiệc cưới, lễ tang đã có chuyển biến tích cực.

Hành vi lãng phí và kết quả xử lý hành vi lãng phí

Trong năm 2021, thành phố không phát hiện hành vi gây lãng phí nào phải xử lý.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Đánh giá chung

Công tác tuyên truyền thực hành tiết kiệm chống lãng phí tiếp tục được tuyên truyền sâu rộng đến toàn thể cán bộ, đảng viên, CCVC và nhân dân trên địa bàn gắn với thực hiện việc "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"  đã có tác động tích cực đến việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong các cơ quan, đơn vị.

Kịp thời ban hành Chương trình hành động thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, bằng nhiều giải pháp thiết thực và tinh thần trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị, các xã, phường. Công tác thực hiện thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2021 đã đạt được những kết quả quan trọng, đặc biệt là trong công tác quản lý, sử dụng ngân sách, công tác quản lý đầu tư, quản lý đất đai, công tác cải cách thủ tục hành chính. Đã tiết kiệm trong chi tiêu ngân sách 2.372 triệu đồng để thực hiện cải cách tiền lương, 6 tháng cuối năm thành phố tiếp tục lập phương án giao tiết kiệm thêm cho các cơ quan, đơn vị số tiền 781 triệu đồng (trong đó nguồn NSNN là 634 triệu đồng, nguồn thu các đơn vị sự nghiệp 147 triệu đồng); giảm vốn đầu tư qua việc thẩm định dự toán, báo cáo KTKT các công trình 767 triệu đồng, trong công tác thẩm định phê duyệt quyết toán dự án hoàn thành đã yêu cầu thu hồi nộp ngân sách nhà nước 50 triệu đồng; thực hiện tiết kiệm qua công tác đấu thầu và lựa chọn nhà thầu 1.437 triệu đồng; tiết kiệm trong công tác thẩm định dự toán các chương trình sự nghiệp của các đơn vị dự toán 1.162 triệu đồng. Công tác thanh tra, kiểm tra được thực hiện đảm bảo theo kế hoạch đề ra.

2. Những tồn tại, hạn chế

Trong năm 2021, mặc dù đã có nhiều cố gắng nhưng công tác thu ngân sách trên địa bàn đạt kết quả chưa cao.

3. Nguyên nhân tồn tại

Do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid -19 đã tác động trực tiếp đến tình hình sản xuất kinh doanh trên địa bàn; Tình hình thị trường bất động sản trầm lắng; Trung ương và tỉnh đã ban hành các chính sách về gia hạn thời gian nộp thuế, chính sách nhằm trợ giúp doanh nghiệp vượt qua khó khăn thúc đẩy sản xuất kinh doanh cũng làm giảm nguồn thu ngân sách của địa phương. 
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2022
Các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, phường căn cứ Luật thực hành tiết kiệm chống lãng phí, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2022, căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ sau:

1. Tiếp tục tuyên truyền, quán triệt, giáo dục và phổ biến pháp luật về thực hành tiết kiệm chống lãng phí tới cán bộ, đảng viên và nhân dân các dân tộc trên địa bàn thành phố một cách sâu rộng và thường xuyên.

2. Tăng cường quản lý thu thuế, thực hiện các biện pháp chống thất thu và xử lý nợ đọng thuế; đồng thời đẩy mạnh công tác tuyên truyền, hỗ trợ người nộp thuế, kịp thời giải quyết các vướng mắc và tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức, cá nhân thực hiện nghĩa vụ đối với Nhà nước.

3. Tăng cường công tác quản lý chi ngân sách nhà nước, bảo đảm chặt chẽ, tiết kiệm, hiệu quả.

4. Đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng, tăng cường công tác giám sát chất lượng công trình, giám sát tình hình giải ngân vốn đầu tư, rà soát tình hình tạm ứng vốn đầu tư để thu hồi tạm ứng, không để nợ tạm ứng kéo dài. Nâng cao hiệu quả sử dụng các công trình sau đầu tư, đẩy mạnh công tác thẩm định quyết toán dự án hoàn thành. 

5. Tăng cường công tác quản lý quy hoạch, quản lý đất đai, chuyển đổi mục đích sử dụng đất, xử lý kịp thời việc xây dựng trái phép và các trường hợp vi phạm khác. Tăng cường công tác bảo vệ tài nguyên rừng, khoáng sản, bảo vệ môi trường, thường xuyên kiểm tra bảo vệ rừng, nghiêm khắc xử lý các trường hợp khai thác, chặt phá rừng trái phép. 

6. Các cơ quan, đơn vị thực hiện nhiệm vụ gắn với việc " Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh", cải tiến lề lối làm việc, chấp hành nghiêm túc thời giờ làm việc, nâng cao chất lượng, hiệu quả công việc. 

Trên đây là Báo cáo tình hình thực hiện Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2021 của UBND thành phố Lai Châu, UBND thành phố báo cáo kỳ họp HĐND thành phố./.
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