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BÁO CÁO
Tình hình thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP của 
Chính phủ và tình hình kinh tế - xã hội tháng 4 năm 2022

	I. VỀ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT SỐ 01/NQ-CP NĂM 2022 CỦA CHÍNH PHỦ
	Thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 08/01/2022 của Chính phủ về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2022, Uỷ ban nhân dân thành phố đã chủ động ban hành kế hoạch thực hiện nghị quyết, bám sát và thực hiện có hiệu quả 10 nhóm nhiệm vụ theo kế hoạch đề ra.
II. VỀ TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI THÁNG 4 NĂM 2022
1. Về phát triển kinh tế
Sản xuất nông - lâm nghiệp, thủy sản, khuyến nông, xây dựng NTM: Chỉ đạo các phòng, đơn vị, UBND xã phường tập trung hướng dẫn, chỉ đạo Nhân dân chăm sóc cây trồng, thu hoạch các loại cây trồng đã đến kỳ thu hoạch như: Ngô Đông đã triển khai trồng 155/150ha, đạt 103% KH, đến nay đã thu hoạch xong năng xuất 37,5 tạ/ha; Gieo cấy 05/05 ha lúa Đông Xuân đảm bảo 100% KH đề ra; Ngô xuân hè đã thực hiện gieo trồng đạt trên 97% diện tích, kiểm tra, hướng dẫn thực hiện công tác phòng chống sâu bệnh cho cây trồng. Chỉ đạo các phòng, ban, đơn vị phối hợp với UBND xã, phường hướng dẫn nhân dân chăm sóc, thu hoạch diện tích cây rau màu, cây hoa hiện có; triển khai nội dung đăng ký trồng chè theo kế hoạch giao.
Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, UBND các xã, phường thực hiện việc kiểm tra, hướng dẫn dẫn nhân dân kiểm soát tốt công tác phòng chống dịch cho vật nuôi. Chuẩn bị tốt công tác tiêm phòng vắc xin phòng bệnh xuân hè năm 2022 và tháng tiêu độc khử trùng môi trường đợt 1 năm 2022. Tiếp tục hướng dẫn Nhân dân củng cố hệ thống ao để chăm sóc và nuôi thả cá với tổng diện tích 118,7ha, đạt 100% KH.
Ban hành Kế hoạch 567/KH-UBND ngày 14/3/2022 về thực hiện chương trình mỗi xã một sản phẩm OCOP năm 2022. Tiếp tục hướng dẫn 02 xã duy trì và nâng cao chất lượng các tiêu chí xây dựng NTM, chỉ đạo các phòng ban chuyên môn xây dựng Kế hoạch thực hiện chương trình xây dựng NTM năm 2022.
	Lĩnh vực Lâm nghiệp: Chỉ đạo các phòng ban chuyên môn phối hợp với Hạt kiểm lâm Thành phố tuyên truyền nhân dân bảo vệ diện tích rừng hiện có, không chặt phá rừng trái phép, phân công lịch trực PCCCR 24/24 giờ. Tổ chức tuyên tuyên truyền được 12 lượt với 864 lượt người tham gia.
Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp – xây dựng và đầu tư: Tổng giá trị sản xuất CN-TTCN (theo giá hiện hành) lũy kế hết tháng 4 ước đạt 105,90 tỷ đồng, đạt 19,4% KH (Riêng tháng 4 ước đạt 31,75 tỷ đồng, tăng 26,52% so với tháng 3/2022) ([footnoteRef:1]). Đề nghị Hội đồng bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu tỉnh Lai Châu xét chọn cho 04 đơn vị tiêu biểu của Thành phố ([footnoteRef:2]). [1: () Giá trị sản xuất ngành chế biến thực phẩm ước đạt 22,25 tỷ đồng, tăng 30,44%; Giá trị sản xuất ngành sản xuất sản phẩm từ kim loại ước đạt 8,2 tỷ đồng, tăng 27,77%, ngành sản xuất khai tác đá ước đạt 1,40 tỷ đồng, tăng 17,03 %;]  [2: () Sản phẩm Đông Trùng Hạ Thảo (Cơ sở Huy Cương); Gạo Tẻ râu Phong Thổ (Công ty MTV giống VTNN Tây Bắc); Mắc ca (Công ty Mắc ca Lai Châu); Trà Đông Phương Mỹ Nhân (Công ty cổ phần đầu tư chè Tam Đường);] 

	Thương mại - dịch vụ: Hoạt động thương mại dịch vụ trên địa bàn thành phố tiếp tục được duy trì và phát triển ổn định. Các hoạt động kiểm tra, kiểm soát thị trường và quản lý chợ được chú trọng chỉ đạo thực hiện. Thông tin tới các cá nhân sản xuất, kinh doanh về các chương trình xúc tiến thương mại, hội chợ giới thiệu sản phẩm tại sự kiện “Tuần Du lịch – Văn hóa Lai Châu năm 2022”; chương trình “Kết nối giao thương giữa nhà cung cấp khu vực phía Bắc và Bắc Trung bộ vơi các doanh nghiệp xuất khẩu và tổ chức xúc tiến thương mại”; Hội nghị giao thương trực tuyến XTTM và hợp tác doanh nghiệp Việt Nam – doanh nghiệp nước ngoài năm 2023. Lũy kế tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng ước đạt 1.353,7 tỷ đồng, đạt 39,2% KH (riêng trong tháng 4 ước đạt 254,28 tỷ đồng).
	Hoạt động Du lịch: Chỉ đạo thực hiện và làm tốt công tác chuẩn bị các nội dung tham gia tuần Du lịch văn hóa Lai Châu năm 2022 như: Trưng bày trang trí không gian văn hóa, giới thiệu sản phẩm, ẩm thực, trang phục, công cụ lao động sản xuất, trình diễn lễ hội, chỉ đạo tuyên truyền hướng dẫn các cơ sở lưu trú, nhà nghỉ, khách sạn đảm bảo cơ sở vật chất phục vụ khách tham quan du lịch trước, trong và sau chương trình diễn ra. Lũy kế hết tháng 4 tổng lượt khách du lịch ước đạt 43.714 lượt người, đạt 43,3% KH, doanh thu ước đạt 62,4 tỷ đồng, đạt 46,6% KH; (riêng trong tháng 4 lượng khách du lịch đến địa bàn ước đạt 20.000 lượt khách, doanh thu ước đạt 28,6 tỷ đồng).
	Công tác quản lý, điều hành thu, chi ngân sách được thực hiện đảm bảo đúng các quy định của Luật NSNN và các văn bản hướng dẫn, thực hiện nghiêm các quy định của Luật thực hành tiết kiệm chống lãng phí và phòng chống tham nhũng. Tổng thu NSĐP lũy kế ước thực hiện đạt 244.425 triệu đồng, đạt 58,5% kế hoạch tỉnh giao và đạt 57,7% Nghị quyết HĐND thành phố giao. Tổng thu NSNN trên địa bàn ước thực hiện 39.800 triệu đồng, đạt 22% so với kế hoạch tỉnh giao và đạt 21,4% so với Nghị quyết HĐND thành phố giao (trong đó: thu NSĐP hưởng 37.147 triệu đồng); thu bổ sung từ ngân sách cấp trên 114.165 triệu đồng; thu chuyển nguồn 93.113 triệu đồng. Tổng chi ngân sách NSĐP ước thực hiện đạt 84.658 triệu đồng, đạt 20,3% KH tỉnh giao, đạt 20% KH thành phố giao (trong đó: Chi thường xuyên 80.815 triệu đồng, chi đầu tư 3.843 triệu đồng).
	Lĩnh vực đầu tư – xây dựng: Tổng kế hoạch vốn đầu tư năm 2022 là 103.662 triệu đồng, khối lượng thực hiện đến thời điểm báo cáo đạt 12.801 triệu đồng; giá trị giải ngân 11.804 triệu đồng, đạt 11% KH giao.([footnoteRef:3]) [3: () Trong đó: Nguồn vốn Tỉnh quản lý là 39.325 triệu đồng, KLTH đạt 7.194 triệu đồng; GTGN đạt 7.961 triệu đồng; Nguồn vốn Thành phố quản lý là 64.337 triệu đồng, KLTH đạt 5.607 triệu đồng, GTGN đạt 3.843 triệu đồng.] 

	Lĩnh vực Quản lý đô thị: Triển khai thực hiện tốt công tác duy trì, chăm sóc cây xanh đảm bảo mỹ quan đô thị. Quản lý, duy trì vận hành hệ thống điện chiếu sáng, điện trang trí, hệ thống đèn tín hiệu giao thông; thực hiện nhiệm vụ chỉnh trang đô thị phục vụ Tuần du lịch - văn hóa Lai Châu. Tổ chức kiểm tra công tác quản lý trật tự đô thị, phát hiện và xử lý các trường hợp vi phạm quy hoạch xây dựng đô thị theo quy định.
2. Tài nguyên - môi trường, công tác BT HT TĐC: 
Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai, tài nguyên & môi trường; giải quyết 49 lượt hồ sơ về thủ tục hành chính về lĩnh vực đất đai theo đúng quy định[footnoteRef:4]. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị chuyên môn, phối hợp với UBND các xã, phường đẩy nhanh tiến độ lập hồ sơ cấp GCNQSD đất đối với dự án đo đạc bổ sung, cấp GCNQSD đồng loạt. Chỉ đạo thực hiện và quản lý tốt công tác thu gom xử lý rác thải đối với người nhiễm Covid-19 tại nhà. Ban hành 10 quyết định phê duyệt phương án BT-HT-TĐC, đẩy nhanh tiến độ giải phóng mặt bằng tại một số dự án: Kết nối giao thông các tỉnh miền núi phía Bắc; Nâng cấp đường tỉnh lộ 130; Đường Đinh Bộ Lĩnh … [4: () Cấp GCNQSD đất (lần đầu): Thẩm định đủ điều kiện, trình UBND thành phố cấp 09 GCNQSD đất với tổng diện tích 5.175,2 m2 (đất ở 1.152,3 m2; đất nông nghiệp 4.022,9 m2); Chuyển mục đích sử dụng đất: Thẩm định, trình UBND thành phố phê duyệt Quyết định cho phép chuyển mục đích sử dụng đất đối với 02 lượt hồ sơ, với tổng diện tích 327,33 m2; Hồ sơ đính chính GCN: 35 lượt hồ sơ (đính chính chỉnh lý biến động 22 lượt hồ sơ, đính chính cấp đổi 11 lượt hồ sơ, trả về 02 hồ sơ); Cấp đổi GCNQSD đất (thuộc thẩm quyền của UBND thành phố): 03 hồ sơ với tổng diện tích 6382,2m2 (209,3m2 đất ở, 6172.9m2 đất lúa).] 

3. Lĩnh vực Văn hóa – Xã hội
	Về Giáo dục - Đào tạo: Tổ chức, triển khai các biện pháp dạy và học phù hợp, linh hoạt trước diễn biến của tình hình dịch bệnh. Chỉ đạo triển khai xây dựng và thực hiện Kế hoạch trường, lớp học thông minh năm học 2022-2023; Chỉ đạo triển khai bồi dưỡng đại trà các mô đun Chương trình GDPT 2018 trực tuyến trên hẹ thống cho giáo viên, cán bộ quản lý cơ sở giáo dục phổ thông; Triển khai thực hiện kế hoạch đánh giá ngoài và kiểm tra công nhận trường học đạt chuẩn quốc gia mức độ 2 đối với trường MN Sao Sáng, phường Tân Phong và Trường MN Họa Mi, phường Đông Phong.
	Công tác y tế, dân số, kế hoạch hóa gia đình - công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19: Chỉ đạo thực hiện và làm tốt công tác khám bệnh, chữa bệnh cho Nhân dân trên địa bàn. Thường trực cấp cứu 24/24 giờ, tiếp nhận khám, chẩn đoán, điều trị và chuyển tuyến kịp thời. Công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 được đặc biệt quan tâm chỉ đạo thực hiện, lũy tích số F0 từ ngày 01/01/2022 đến thời điểm báo cáo là 14.229 người, chiếm khoảng 31,3% dân số toàn thành phố, tình hình dịch bệnh trên địa bàn đã cơ bản được kiểm soát, số ca F0 có chiều hướng giảm dần. Tiếp tục triển khai chiến dịch tiêm vắc xin phòng Covid-19, tiêm vét mũi 1, trả mũi 2 và tiêm bổ sung, nhắc lại mũi 3 cho người từ 18 tuổi trở lên theo kế hoạch.
	Văn hóa, thể thao - thông tin, truyền thanh: Chỉ đạo thực hiện xây dựng các chương trình truyền hình, truyền thanh, tiếp sóng và tuyên truyền bằng băng rôn khẩu hiệu nhằm phổ biến, tuyên truyền sâu rộng trong quần chúng nhân dân thực hiện tốt chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, đặc biệt trong công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19. Xây dựng kế hoạch và chủ động thực hiện công tác tuyên truyền Tuần du lịch - văn hóa Lai Châu đảm bảo theo Kế hoạch của tỉnh đề ra. 
Công tác giảm nghèo, giải quyết việc làm, đảm bảo an sinh xã hội, chăm sóc và bảo vệ trẻ em: Chỉ đạo thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, thực hiện chi trả trợ cấp đầy đủ chế độ chính sách cho người có công, đối tượng bảo trợ xã hội, bảo trợ trẻ em trên địa bàn([footnoteRef:5]). Ban hành kế hoạch đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2022, chỉ đạo thực hiện ban hành công văn phối hợp rà soát tuyển chọn lao động đi làm việc trong nước và đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng. Triển khai kế hoạch đưa người đi cai nghiện tại Trung tâm cai nghiện bắt buộc tỉnh Lai Châu năm 2022. Ban hành kế hoạch thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025. [5: () Chi trả trợ cấp tháng 4/2022 cho người có công và thân nhân người có công với tổng số tiền là 354.758.500 đồng; Chi trả trợ cấp cho 556 đối tượng bảo trợ xã hội và người trực tiếp nuôi dưỡng, chăm sóc người khuyết tật đặc biệt nặng và trẻ em mồ côi với tổng số tiền là 305.100.000 đồng; Phê duyệt danh sách các đối tượng người có công, cựu chiến binh, người tham gia kháng chiến, thanh niên xung phong, dân công hỏa tuyến được NSNN đóng BHYT quý I/2022 với tổng số tiền là 148.716.900 đồng;] 

	Công tác Dân tộc và Tôn giáo: Chỉ đạo các cơ quan đơn vị chuyên môn phối hợp với đoàn thể thành phố, UBND xã phường nắm bắt tình hình tôn giáo trên địa bàn, tuyên truyền vận động các tín đồ tôn giáo duy trì sinh hoạt tôn giáo theo truyền thống và theo các quy định của pháp luật. 
Công tác thanh tra, giải quyết đơn thư, phòng chống tham nhũng: Công tác thanh tra, giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo và phòng chống tham nhũng và tiếp công dân tiếp tục được quan tâm chỉ đạo thực hiện. Lũy kế đến thời điểm báo cáo tổng số đơn đã giải quyết là 08/15 đơn (08 đơn kiến nghị, phản ánh); đang giải quyết 07 đơn = 07 vụ việc.
Chỉ đạo làm tốt công tác chứng thực, đăng ký và quản lý hộ tịch; Công tác theo dõi thi hành pháp luật, quản lý thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính được thực hiện đảm bảo đúng quy định.
4. Công tác xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
	Thực hiện chuyển đổi vị trí công tác theo Nghị định 59/2019/NĐ-CP đối với 06 công chức cấp xã. Ban hành quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của phòng Nội vụ. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện và làm tốt công tác trình Ban thường vụ Thành ủy cho chủ trương kiện toàn chức danh lãnh đạo các cơ quan, đơn vị Thành phố và công tác tổ chức bộ máy, cán bộ, công chức, viên chức thành phố đảm bảo đúng quy định. Chỉ đạo rà soát sai phạm trong công tác tuyển dụng cán bộ công chức viên chức thành phố và công chức xã, phường. Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính.
	5. Lĩnh vực quốc phòng - An ninh; công tác đối ngoại
	Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, trực phòng chống dịch; xây dựng kế hoạch và triển khai tổ chức trực sẵn sàng chiến đấu. Chuẩn bị cơ sở vật chất và thao trường, tổ chức huấn luyện điểm tại phường Quyết Tiến theo kế hoạch đề ra. Ban hành kế hoạch tuyển sinh quân sự năm 2022. Chỉ đạo thực hiện và làm tốt công tác khảo sát dự kiến thao trường diễn tập KVPT thành phố.
Tăng cường công tác nắm tình hình an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn, đấu tranh phòng chống tội phạm([footnoteRef:6]). Làm tốt công tác quản lý cư trú, nắm người, nắm hộ; tiếp nhận, giải quyết các thủ tục hành chính về dân cư.  [6: () Tội phạm hình sự: 01 vụ trộm cắp tại sản, điều tra làm rõ, bắt khởi tổ 01 bị can; Tội phạm ma túy: Phát hiện 06 vụ, 06 đối tượng, thu giữ 2,34gram heroin và 7,41gram ma túy tổng hợp, khởi tổ 04 vụ 04 bị can, tiếp tục xử lý 02 vụ; Tai nạn giao thông: Xảy ra 02 vụ, 02 người chết, 01 người bị thương. Phát hiện lập BBVP 56 trường hợp, tạm giữ 06 phương tiện, 31 giấy tờ, xử phạt VPHC 52 trường hợp, nộp kho bạc 22.750.000 đồng, tước giấy phép 10 trường hợp;] 

Quan hệ đối ngoại, hợp tác hữu nghị giữa thành phố Lai Châu với huyện Mường Xay, tỉnh U Đôm Xay, nước CHDCND Lào tiếp tục củng cố và tăng cường. Tiếp tục duy trì hoạt động kết nghĩa với thành phố Lào Cai, Sơn La, Hòa Bình, Điện Biên và huyện Phong Thổ.
	III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Những kết quả đạt được
UBND thành phố đã bám sát kế hoạch, đề án, kết luận của Tỉnh ủy, Thành ủy, HĐND thành phố để lãnh đạo, chỉ đạo các cơ quan, đơn vị thực hiện nhiệm vụ. Kết quả đạt được như sau:
Giá trị sản xuất xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp ước thực hiện đạt 31,75 tỷ đồng, tăng 26,52% so với tháng 3. Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng ước thực hiện 254,28 tỷ đồng. Công tác quản lý trật tự đô thị được tăng cường, công tác chuẩn bị xây dựng kế hoạch Tuần du lịch văn hóa Lai Châu được chú trọng chỉ đạo thực hiện, công tác khám chữa bệnh cho Nhân dân được quan tâm. Việc thực hiện các chính sách an sinh xã hội cho các đối tượng bảo trợ xã hội, người có công được quan tâm thực hiện; công tác giải quyết đơn thư, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ảnh được tăng cường chỉ đạo thực hiện. Công tác tuyên truyền và triển khai thực hiện nhiệm vụ phòng chống dịch Covid-19 được quan tâm chú trọng thực hiện.
2. Những tồn tại hạn chế
Bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn một số khó khăn, hạn chế như sau:
Việc giải ngân đầu tư công còn chậm, một số các công trình khởi công mới (bao gồm cả nguồn vốn tỉnh quản lý) còn chưa hoàn thiện thủ tục nên chậm được khởi công. Công tác lập nhiệm vụ quy hoạch, quy hoạch chi tiết cây xanh, quy hoạch chi tiết 5 phường … còn chậm.
3. Nguyên nhân
Một số công trình, dự án còn vướng mắc trong công tác bồi thường GPMB; việc rà soát trình tự, thủ tục đầu tư đối với một số công trình KCM còn chưa đảm bảo (chưa phù hợp quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất) nên ảnh hường đến việc phê duyệt dự án.
IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM THÁNG 5 NĂM 2022
1. Tiếp tục chủ động thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát tốt dịch bệnh Covid-19; bám sát các chủ trương, chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh để có những biện pháp, giải pháp phòng chống dịch bệnh phù hợp với điều kiện và tình hình thực tế tại địa phương. Tiếp tục triển khai tiêm vắc xin cho các đối tượng theo quy định, triển khai thực hiện có hiệu quả các biện pháp y tế (quản lý, giám sát, cách ly, điều trị …) nhằm kiểm soát tốt dịch bệnh, hạn chế số ca mắc. Chuẩn bị tốt vật tư y tế, trang thiết bị, hóa chất, nhu yếu phẩm trong lĩnh vực y tế.
2. Các phòng ban, cơ quan chuyên môn và UBND các xã phường tập trung chỉ đạo, điều hành linh hoạt, sáng tạo, có trọng tâm trọng điểm và có hiệu quả các nhiệm vụ được giao; báo cáo tình hình thực hiện theo lĩnh vực đã phân công tại các Kế hoạch triển khai mà UBND thành phố đã ban hành, đảm bảo kịp thời, chất lượng. Tiếp tục nâng cao hiệu quả trong thực hiện nhiệm vụ, phối hợp nhịp nhàng, chặt chẽ giữa các đơn vị, cơ quan, UBND các xã, phường; khắc phục triệt để những tồn tại, hạn chế đã chỉ ra.
[bookmark: _GoBack]3. Tập trung tháo gỡ khó khăn cho các hoạt động sản xuất, kinh doanh, có các biện pháp hỗ trợ kịp thời doanh nghiệp và hộ kinh doanh; Tiếp tục chỉ đạo hướng dẫn nhân dân triển khai diện tích gieo trồng, chăn nuôi, chăm sóc theo kế hoạch đề ra; chỉ đạo thực hiện tốt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh, đói rét cho cây trồng, vật nuôi. Chỉ đạo triển khai thực hiện các chính sách hỗ trợ phát triển sản xuất nông nghiệp. Chỉ đạo triển khai kế hoạch trồng chè tại xã Sùng Phài. Làm tốt công tác phòng chống cháy rừng và chăm sóc diện tích rừng hiện có.
4. Các cơ quan đơn vị, UBND các xã phường được giao nhiệm vụ là chủ đầu tư thực hiện nghiêm các quy định của pháp luật về đầu tư công. Đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn đầu tư công và huy động mọi nguồn lực để phát triển hệ thống kết cấu hạ tầng. Phối hợp với các cấp, ngành liên quan trong việc đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án đang triển khai trên địa bàn.
5. Điều hành và quản lý ngân sách chặt chẽ, hiệu quả, công khai, minh bạch, đúng quy định, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, phòng chống tham nhũng. Huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực để tập trung phát triển kinh tế, phòng chống dịch bệnh trên địa bàn thành phố.
6. Tiếp tục tăng cường quản lý nhà nước về đất đai, tài nguyên môi trường và quản lý đô thị, kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm. Thực hiện giải quyết các thủ tục hành chính trên các lĩnh vực theo quy định.
7. Tăng cường kiểm tra, giám sát hiệu quả thực thi công vụ, thi hành pháp luật; đẩy mạnh công tác phòng chống tham nhũng thực hành tiết kiệm chống lãng phí; tiếp tục chỉ đạo, đôn đốc các cơ quan, đơn vị thực hiện nghiêm túc các kiến nghị, kết luận của thanh tra, kiểm tra, kiểm toán và phê duyệt quyết toán theo đúng quy định.
8. Tiếp tục thực hiện tốt các chính sách đối với người có công, bảo trợ xã hội, trẻ em; chú trọng công tác giảm nghèo và tạo việc làm, các chính sách dân tộc, quan tâm, chăm lo đến đời sống tinh thần của người dân; thực hiện đầy đủ chính sách đối với các hộ dân là người đồng bào dân tộc thiểu số. Tăng cường công tác thông tin tuyên truyền về những chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước tới toàn thể nhân dân nhằm lan tỏa truyền thống quý báu tốt đẹp, tạo sự đồng thuận, ủng hộ từ Nhân dân.
9. Triển khai thực hiện các cuộc thanh tra đã được phê duyệt theo kế hoạch. Tăng cường chỉ đạo, thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư, khiếu nại, kiến nghị, phản ánh của công dân kịp thời, đúng quy định của pháp luật.
10. Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, tổ chức tuần tra canh gác đảm bảo an toàn đơn vị; Ban Chỉ huy quân sự thành phố chủ trì phối hợp với các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, phường xây dựng hệ thống văn kiện chỉ đạo, chuẩn bị cơ sở vật chất, thao trường, bãi tập, hội trường cho Kế hoạch diễn tập KVPT thành phố. Hoàn thành phúc tra, kiện toàn tổ chức, biên chế đại hội DBĐV và các đơn vị trục thuộc phục vụ bắn chiến đấu trong diễn tập KVPT. Nắm chắc tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, hoạt động tôn giáo trên địa bàn; thực hiện công tác đối ngoại theo quy định.
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP và tình hình kinh tế - xã hội tháng 4 và nhiệm vụ trọng tâm tháng 5 năm 2022 của Uỷ ban nhân dân thành phố Lai Châu./.
	Nơi nhận:
- UBND tỉnh; (B/c)
- Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh; (B/c)
- TT. Thành ủy, TT. HĐND thành phố; (B/c)
- Các cơ quan, đơn vị và các Trung tâm;
- UBND các xã, phường;
- Ban chỉ huy quân sự; Công an; 
- Các chi cục: Thuế khu vực Thành phố - Tam Đường; Thống kê khu vực Lai Châu - Tam Đường;
- Trang thông tin, điện tử thành phố Lai Châu;
- Lưu: VT, VP./.
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