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	THÀNH ỦY LAI CHÂU

BAN TUYÊN GIÁO

*

Số 61-HD/BTGThU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

     

       TP. Lai Châu, ngày 24 tháng 6 năm 2022


HƯỚNG DẪN

Nội dung tuyên truyền tháng 7/2022
-----

Căn cứ Hướng dẫn số 72-HD/BTGTU, ngày 23/6/2022 của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ về nội dung tuyên truyền tháng 7 năm 2022; Ban Tuyên giáo Thành uỷ Lai Châu hướng dẫn nội dung tuyên truyền trên địa bàn thành phố như sau:

1. Nội dung tuyên truyền
1.1. Tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; các văn bản của Trung ương, của tỉnh, thành phố
- Tiếp tục tuyên truyền việc quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp, các nghị quyết chuyên đề, đề án, kết luận của Tỉnh ủy, các chương trình, kế hoạch của Thành ủy nhiệm kỳ 2020 - 2025, đẩy mạnh tuyên truyền Chương trình hành động số 11-CTr/ThU, ngày 09/6/2022 của Thành ủy Lai Châu thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TU, ngày 25/02/2022 của BCH Đảng bộ tỉnh về chương trình chuyển đổi số tỉnh Lai Châu giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030.
- Kết quả Hội nghị Trung ương 5 khóa XIII với các Nghị quyết quan trọng được Ban Chấp hành Trung ương ban hành sau Hội nghị: (1) Nghị quyết về “Tiếp tục đổi mới, hoàn thiện thể chế, chính sách; nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý và sử dụng đất; tạo động lực đưa nước ta trở thành nước phát triển có thu nhập cao; (2) Nghị quyết về “Nông nghiệp, nông dân, nông thôn đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045”; (3) Nghị quyết về “Tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể trong giai đoạn mới”; (4) Nghị quyết về “Tăng cường củng cố, xây dựng tổ chức cơ sở đảng và nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên trong tình hình mới ”.
- Thông tin, tuyên truyền kịp thời về kết quả kỳ họp thứ 3, Quốc hội khóa XV, nhất là 05 dự án luật, 03 dự thảo nghị quyết và các văn bản khác được Quốc hội thông qua.

- Việc quán triệt, triển khai và tổ chức thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TW, ngày 24/01/2022 của Bộ Chính trị về quy hoạch, xây dựng, quản lý và phát triển bền vững đô thị Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045. Tập trung tuyên truyền các quan điểm chỉ đạo, mục tiêu và nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu nêu trong nghị quyết.
- Chỉ thị số 12-CT/TW, ngày 05/01/2022 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới. Tập trung tuyên truyền đậm nét và khẳng định tính đúng đắn của đường lối đối ngoại Đại hội XIII của Đảng là độc lập, tự chủ, đa dạng hóa, đa phương hóa, là bạn tốt, đối tác tin cậy, là thành viên có trách nhiệm của cộng đồng quốc tế, nhất là trong bối cảnh tình hình quốc tế hiện nay đang diễn biến hết sức phức tạp, khó lường.
- Kết luận số 12-KL/TW, ngày 06/4/2022 của Bộ Chính trị về tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; Quy định số 67-QĐ/TW, ngày 02/6/2022 về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức bộ máy, chế độ làm việc, quan hệ công tác của Ban Chỉ đạo phòng, chống tham nhũng, tiêu cực tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương. Tập trung tuyên truyền các quan điểm, chủ trương của Đảng trong công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; nâng cao nhận thức của các cấp ủy Đảng; những cách làm hay, hiệu quả trong phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; kịp thời phát hiện và phản ánh các sai phạm của các tổ chức Đảng và đảng viên.

- Nghị quyết số 54/NQ-CP, ngày 12/4/2022 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của Quốc hội về kế hoạch cơ cấu lại nền kinh tế giai đoạn 2021 - 2025. Công tác tuyên truyền nhấn mạnh: Chương trình hành động đặt mục tiêu hình thành cơ cấu hợp lý, hiệu quả trong từng ngành, lĩnh vực; giữa các ngành, lĩnh vực và cả nền kinh tế; phát triển được nhiều sản phẩm quốc gia dựa vào công nghệ mới, công nghệ cao; tạo bứt phá về năng lực cạnh tranh của một số ngành kinh tế chủ lực và chuyển biến thực chất, rõ nét về mô hình tăng trưởng, năng suất, chất lượng, hiệu quả, sức cạnh tranh, nâng cao tính tự chủ, khả năng thích ứng, sức chống chịu của nền kinh tế.

- Tuyên truyền việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (theo Kế hoạch số 61-KH/ThU, ngày 29/12/2021 của Ban Thường vụ Thành ủy), trọng tâm là triển khai học tập và thực hiện chuyên đề quý III “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng xây dựng cuộc sống ấm no, hạnh phúc”; kịp thời phát hiện, biểu dương, nhân rộng những điển hình tiên tiến tạo sự lan tỏa trong xã hội; đấu tranh, phê phán bệnh hình thức, thành tích, nói không đi đôi với làm.
- Chương trình hành động số 11-CT/ThU, ngày 09/6/2022 của Thành ủy Lai Châu về thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TU, ngày 25/2/2022 của BCH Đảng bộ tỉnh về chương trình chuyển đổi số tỉnh Lai Châu giai đoạn 2021-2025, định hướng 2030.
- Chỉ thị số 09-CT/TU, ngày 06/4/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Nghị quyết số 03-NQ/ThU, ngày 27/5/2022 của BTV Thành ủy về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng đối với việc giảm thiểu tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống; Chỉ thị số 10-CT/TU, ngày 14/4/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giải quyết các vụ việc dân sự, hôn nhân và gia đình, vụ án hành chính, vụ việc kinh doanh, thương mại, lao động và những việc khác theo quy định của pháp luật.
1.2. Tuyên truyền phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh và công tác đối ngoại
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về phong trào thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2022 với chủ đề “Bảo đảm thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2022”; phong trào thi đua yêu nước, kịp thời nêu gương “Người tốt, việc tốt”, gương điển hình tiên tiến và nhân tố mới trong phong trào thi đua yêu nước của tỉnh. 

- Tuyên truyền đậm nét những kết quả nổi bật 6 tháng đầu năm 2022 trên các lĩnh vực kinh tế, chính trị, văn hóa, xã hội, an ninh - quốc phòng...; phương hướng nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2022. Tuyên truyền các hoạt động trồng và chăm sóc các loại cây hoa màu, cây công nghiệp, vật nuôi; phát triển rừng, các biện pháp quản lý, bảo vệ rừng; chăn nuôi thủy sản; các hoạt động công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, thương mại và dịch vụ, du lịch. Việc ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất; các mô hình kinh tế, cách làm hay, sáng tạo mang lại hiệu quả cao, góp phần nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm. 
- Tiếp tục tuyên truyền đẩy nhanh tiến độ thi công một số công trình trọng điểm và sử dụng có hiệu quả các công trình dự án trên địa bàn; tái cơ cấu nghành nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới; xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội; công tác đảm bảo an sinh xã hội, thực hiện chính sách bảo trợ xã hội; cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; phong trào “Thi đua thực hiện văn hóa công sở”; tiếp tục tuyên truyền về công tác thực hành tiết kiệm, phòng, chống tham nhũng, lãng phí; thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội; tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội Thể dục, Thể thao tỉnh Lai Châu lần thứ V năm 2022. Tuyên truyền công tác cải cách hành chính, nâng cao chỉ số cải cách hành chính, nâng cao hiệu quả quản trị và hành chính công, công tác cải cách tư pháp; cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh; tăng cường tuyên truyền, giới thiệu, quảng bá hình ảnh, miền đất, con người, văn hóa các dân tộc Lai Châu, nhất là những tiềm năng, thế mạnh của tỉnh, thành phố Lai Châu.


- Tăng cường tuyên truyền về công tác phòng, chống dịch bệnh ở người, cây trồng, vật nuôi (bệnh dại ở chó); vấn đề vệ sinh an toàn thực phẩm; phòng, chống dịch Covid-19 theo phương châm thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả công tác phòng, chống dịch bệnh, thực hiện tốt “Vaccine+2K”; đẩy nhanh phục hồi phát triển kinh tế - xã hội; đẩy nhanh tiến độ tiêm vắc xin phòng Covid-19, nhất là tiêm cho trẻ em và tiêm mũi 3, mũi 4 cho người từ 18 tuổi trở lên; mục đích, ý nghĩa, hiệu quả của việc tiêm liều nhắc lại lần 2 (mũi 4) vắc xin phòng Covid-19 cho đối tượng từ 18 tuổi trở lên (theo Kế hoạch số 1543/KH-UBND, ngày 23/6/2022 của UBND thành phố).

- Tăng cường tuyên truyền, vận động Nhân dân quan tâm theo dõi, cập nhật diễn biến thời tiết trên địa bàn và trong khu vực; thông tin tình hình thiên tai đến người dân, nhất là các khu vực, các điểm có nguy cơ xảy ra đối với từng loại hình thiên tai; cảnh báo và hướng dẫn Nhân dân cách phòng tránh, sơ tán khi cần thiết. Hưởng ứng Ngày thế giới phòng, chống đuối nước (ngày 25/7), tăng cường công tác tuyên truyền về kỹ năng phòng, chống đuối nước trẻ em; quản lý chặt chẽ học sinh trong thời gian không đến trường, đặc biệt là dịp nghỉ hè, các thời điểm bão, lũ, thiên tai để bảo đảm an toàn phòng, chống tai nạn, thương tích, đặc biệt là đuối nước trẻ em; vận động các gia đình chủ động đưa con đi học bơi an toàn và học kỹ năng an toàn trong môi trường nước (theo Công văn số 1528/UBND-LĐ-TB&XH, ngày 22/6/2022 của UBND thành phố).


- Tập trung tuyên truyền các hoạt động tổ chức kỳ thi THPT năm 2022; nêu cao vai trò, trách nhiệm của các cấp, các ngành và toàn xã hội đối với sự nghiệp giáo dục và đào tạo của tỉnh, thành phố. Tăng cường nắm tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong Nhân dân, nhất là các gia đình có con em tham dự kỳ thi, tạo điều kiện để kỳ thi diễn ra an toàn, chất lượng.

-
Tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác quân sự - quốc phòng, nhiệm vụ quân sự - quốc phòng của địa phương, công tác diễn tập khu vực phòng thủ thành phố Lai Châu năm 2022. Tuyên truyền bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới, nhất là những thông tin xấu độc trên không gian mạng; công tác đấu tranh phòng, chống các loại tội phạm, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn giao thông; tuyên truyền Luật phòng, chống tác hại của rượu, bia, nâng cao nhận thức của người dân, nghiêm túc thực hiện “Đã uống rượu, bia - không lái xe";  tuyên truyền công tác phòng, chống mua bán người.


- Tuyên truyền, khẳng định tính đúng đắn, vai trò lãnh đạo của Đảng ta trong việc xác định và thực hiện đường lối đối ngoại độc lập tự chủ, đa dạng hóa, đa phương hóa, giữ gìn môi trường hòa bình, ổn định và phát triển đất nước. Từ đó khẳng định tính nhất quán, phù hợp trong các chủ trương, quan điểm của Việt Nam về các vấn đề quốc tế, trong đó có tình hình Nga - Ucraina; làm cho cộng đồng quốc tế, nhất là các bên liên quan hiểu đúng tinh thần, nội dung quan điểm, lập trường của Việt Nam, kêu gọi các bên kiềm chế, tuân thủ Hiến chương Liên Hợp quốc và các nguyên tắc cơ bản của luật pháp quốc tế, ủng hộ đối thoại hòa bình.

1.3. Một số sự kiện nổi bật diễn ra trong tháng 7/2022

- Kỷ niệm 110 năm Ngày sinh đồng chí Nguyễn Văn Cừ (09/7/1912 - 09/7/2022), Tổng Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đảng Cộng sản Việt Nam. Tuyên truyền sâu rộng tới cán bộ, đảng viên và Nhân dân các dân tộc trên địa bàn thành phố về thân thế, sự nghiệp và cuộc đời hoạt động cách mạng của Tổng Bí thư Nguyễn Văn Cừ; khẳng định những cống hiến to lớn của đồng chí Nguyễn Văn Cừ với Đảng, với cách mạng Việt Nam... (Theo Hướng dẫn số 60-HD/BTGThU, ngày 15/6/2022 của Ban Tuyên giáo Thành ủy).

- Kỷ niệm 60 năm ngày truyền thống lực lượng Cảnh sát nhân dân Việt Nam (20/7/1962 - 20/7/2022). Tập trung tuyên truyền về chặng đường vẻ vang của lực lượng Cảnh sát nhân dân dưới sự lãnh đạo của Đảng gắn với các hoạt động, thành tích, chiến công xuất sắc trên các mặt công tác của lực lượng cảnh sát địa phương.

- Kỷ niệm 75 năm Ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2021). Tuyên truyền đậm nét về ý nghĩa của ngày Thương binh Liệt sỹ và công lao to lớn của các anh hùng liệt sỹ, thương binh, bệnh binh, người có công với cách mạng; từ đó xác định trách nhiệm và có hành động thiết thực trong thực hiện chính sách ưu đãi đối với người có công, tích cực tham gia xây dựng và bảo vệ đất nước trong tình hình mới (theo Hướng dẫn số 62-HD/BTGThU, ngày 24/6/2022 của Ban Tuyên giáo Thành ủy).

- Kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2022); 72 năm Ngày truyền thống Thanh niên xung phong (15/7/1950 - 15/7/2022); 68 năm Ngày ký Hiệp định Giơ-ne-vơ (20/7/1954 - 20/7/2022); 35 năm ngày Dân số thế giới (11/7/1987 - 11/7/2022); 27 năm Ngày Việt Nam gia nhập ASEAN (28/7/1995 - 28/7/2022) và các sự kiện kỷ niệm quan trọng khác.
1.4. Tuyên truyền các nội dung khác

- Tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về lĩnh vực tiền tệ, ngân hàng và thuế: Công tác chống thất thu đối với hoạt động chuyển nhượng bất động sản; tài liệu hướng dẫn triển khai dịch vụ đăng ký thuế điện tử lần đầu, đăng ký thay đổi thông tin đăng ký thuế cho cá nhân không kinh doanh đăng ký thuế trực tiếp với cơ quan thuế qua Cổng dịch vụ công Quốc gia đã kết nối với cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư; Nghị định số 34/2022/NĐ-CP, ngày 28/5/2022 của Chính phủ về gia hạn thời hạn nộp thuế giá trị gia tăng, thuế thu nhập doanh nghiệp, thuế thu nhập cá nhân và tiền thuê đất trong năm 2022. Tuyên truyền về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp, trọng tâm là Luật BHXH, Luật BHYT; kết quả nổi bật hoạt động của ngành kiểm sát, tòa án 6 tháng đầu năm 2022, phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2022.

- Tuyên truyền, khuyến khích tham gia các giải báo chí, các cuộc thi do các cấp, các ngành phát động như: Cuộc thi "Viết chính luận về bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái thù địch" lần thứ 2 - năm 2022; cuộc thi và Triển lãm ảnh nghệ thuật cấp Quốc gia với chủ đề "Tự hào một dải biên cương năm 2022"; Giải báo chí “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết dân tộc” lần thứ XV, năm 2021 - 2022; Giải thưởng toàn quốc về thông tin đối ngoại lần thứ VIII; Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu kiến thức về biển, đảo Việt Nam “Tổ quốc bên bờ sóng” năm 2022; Giải báo chí tỉnh Lai Châu về xây dựng Đảng (Giải Búa liềm vàng) giai đoạn 2022 - 2025.

Công tác tuyên truyền cần gắn với nắm tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong các tầng lớp Nhân dân; trong tuyên truyền cần nêu bật những kết quả đạt được, chỉ rõ những hạn chế, bất cập trong quá trình triển khai thực hiện; đề xuất các giải pháp giúp các cấp, các ngành lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời, hiệu quả, góp phần phục vụ sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Ngoài nhiệm vụ chung các cấp ủy cơ sở cần lựa chọn nội dung tuyên truyền phù hợp với điều kiện, nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị để định hướng tuyên truyền đảm bảo thiết thực, hiệu quả. 
2. Một số khẩu hiệu tuyên truyền
- Tổ quốc đời đời ghi nhớ công ơn các anh hùng liệt sỹ!

- Đẩy mạnh các hoạt động "Đền ơn đáp nghĩa" hướng tới kỷ niệm 75 năm Ngày Thương binh Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2022)! 

- Dân số ổn định, xã hội phồn vinh, gia đình hạnh phúc!

- Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân thành phố Lai Châu thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2022!
- Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!

- Sống, chiến đấu, lao động và học tập theo gương Bác Hồ vĩ đại!

- Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!
- Nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!

- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!
	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ (b/c),

- Phòng Tuyên truyền - BCXB, BTG Tỉnh ủy,

- TT Thành uỷ, HĐND, UBND TP (b/c),

- Ủy ban MTTQ và các tổ chức CT-XH TP,

- Trung tâm Chính trị thành phố,

- Các chi bộ, đảng bộ cơ sở,


- Các đồng chí BCV, cộng tác viên DLXH TP,

- Lưu VT.
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