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	THÀNH ỦY LAI CHÂU

BAN TUYÊN GIÁO

*

Số 62-HD/BTGThU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


TP. Lai Châu, ngày 24 tháng 6 năm 2022


HƯỚNG DẪN

Tuyên truyền kỷ niệm 75 năm ngày Thương binh Liệt sỹ
(27/7/1947 - 27/7/2022)

-----
Thực hiện Hướng dẫn số 56-HD/BTGTU, ngày 28/02/2022 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về tuyên truyền kỷ niệm 75 năm ngày Thương binh Liệt sỹ (27/7/1947 – 27/7/2022); Ban Tuyên giáo Thành ủy hướng dẫn công tác tuyên truyền như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Qua tuyên truyền giúp cán bộ, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân trên địa bàn nhận thức sâu sắc ý nghĩa của ngày Thương binh Liệt sỹ và công lao to lớn của các liệt sỹ, thương binh, người có công với cách mạng; từ đó xác định trách nhiệm và có hành động thiết thực trong thực hiện chính sách ưu đãi đối với người có công, tích cực tham gia xây dựng và bảo vệ đất nước trong tình hình mới. 

- Góp phần giáo dục truyền thống yêu nước, chủ nghĩa anh hùng cách mạng cho cán bộ, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân, nhất là thế hệ trẻ; cổ vũ, động viên, hỗ trợ thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sỹ và người có công khắc phục khó khăn, vươn lên trong cuộc sống, đóng góp tích cực cho gia đình, xã hội; khơi dậy và phát huy tiềm năng to lớn trong xã hội để chăm lo tốt hơn cho các đối tượng chính sách.
2. Yêu cầu

Tổ chức các hoạt động với nhiều hình thức đa dạng, phù hợp, thiết thực, sinh động, tiết kiệm và hiệu quả, thể hiện trách nhiệm, tình cảm của các cấp, các ngành, các cơ quan, đơn vị và các tầng lớp Nhân dân đối với việc thực hiện chính sách ưu đãi người có công. Tham gia các phong trào “Đền ơn, đáp nghĩa” của thành phố, góp phần động viên, chăm lo đời sống về vật chất cũng như tinh thần cho các gia đình người có công; kết hợp các nội dung có tính chính luận với các câu chuyện gắn liền với đời sống, có thông điệp gần gũi, dễ tiếp cận đến cán bộ, đảng viên và Nhân dân các dân tộc. Chủ động thông tin, định hướng dư luận, đấu tranh, ngăn chặn các thông tin xuyên tạc, chống phá của các thế lực thù địch.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC VÀ THỜI GIAN TUYÊN TRUYỀN

1. Nội dung tuyên truyền
- Ý nghĩa lịch sử, chính trị, xã hội và giá trị nhân văn của Ngày Thuơng binh Liệt sỹ; truyền thống tốt đẹp “Uống nuớc nhớ nguồn”, “Ăn quả nhớ người trồng cây” của dân tộc; thể hiện lòng biết ơn của Đảng, Nhà nuớc và Nhân dân ta đối với các thương binh, liệt sỹ, người có công với cách mạng; tôn vinh và khẳng định sự cống hiến, hy sinh của các thương binh, liệt sỹ và người có công với cách mạng là vô giá.

- Tuyên truyền, phổ biến kịp thời các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về lĩnh vực người có công với cách mạng; các văn bản, chính sách mới như: Quyết định số 49/2015/QĐ-TTg, ngày 14/10/2015 của Thủ tướng Chính phủ về một số chế độ, chính sách đối với dân công hỏa tuyến tham gia kháng chiến chống Pháp, chống Mỹ, chiến tranh bảo vệ Tổ quốc và làm nhiệm vụ quốc tế; Quyết định số 24/2016/QĐ-TTg, ngày 14/06/2016 của Thủ tướng Chính phủ về trợ cấp một lần đối với người có thành tích tham gia kháng chiến được Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ, Bằng khen của Bộ trưởng, Thủ trưởng cơ quan ngang Bộ, Thủ trưởng cơ quan thuộc Chính phủ, Bằng khen của Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp tỉnh.

- Những thành tựu nổi bật trong công tác thương binh, liệt sỹ và người có công với cách mạng trong 75 năm qua, nhất là kết quả 16 năm thực hiện Chỉ thị số 07-CT/TW, ngày 14/12/2006 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo đối với công tác thương binh, liệt sỹ, người có công và phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”; trong đó cần nhấn mạnh những kết quả nổi bật trong việc xây dựng và thực hiện chính sách, chế độ ưu đãi đối với người có công; về kết quả thực hiện việc chăm sóc thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sỹ và phụng dưỡng bà mẹ Việt Nam anh hùng, về công tác tìm kiếm, quy tập hài cốt liệt sỹ, về việc khơi dậy và phát huy tinh thần tự lực, tự cường của các thương binh, bệnh binh, người có công với cách mạng; đấu tranh, phê phán những biểu hiện tiêu cực trong triển khai thực hiện chính sách, chế độ ưu đãi đối với thương binh, liệt sỹ và người có công; đồng thời đề xuất, kiến nghị giải pháp thực hiện tốt công tác thương binh, liệt sỹ và người có công với cách mạng.
- Tuyên truyền, biểu dương các tập thể, cá nhân tiêu biểu, xuất sắc trong các phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”; các thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sỹ, gia đình chính sách, người có công, tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước và đạt được nhiều thành tích trong cuộc sống như: Làm kinh tế giỏi, mẫu mực trong giáo dục con cháu trưởng thành, tham gia tích cực các hoạt động xã hội, được Nhân dân và chính quyền địa phương ghi nhận.
- Tuyên truyền phản ánh phong trào thi đua yêu nước trong các tầng lớp Nhân dân; các hoạt động đền ơn, đáp nghĩa, tri ân những gia đình chính sách, người có công, thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sỹ của các địa phương, cơ quan, đơn vị hướng về ngày kỷ niệm và các hoạt động kỷ niệm 75 năm ngày Thương binh Liệt sỹ diễn ra trên địa bàn toàn tỉnh, thành phố.

III. HÌNH THỨC, THỜI GIAN TUYÊN TRUYỀN

1. Hình thức tuyên truyền 
Căn cứ vào tình hình cụ thể của từng địa phương, đơn vị để lựa chọn hình thức tuyên truyền cho phù hợp:
- Tổ chức hội nghị biểu dương những người có công với cách mạng; gặp mặt, giao lưu thăm hỏi, tặng quà nhằm tri ân người có công với cách mạng, những thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sỹ đang sinh sống tại địa phương; nói chuyện truyền thống, giao lưu giữa các thế hệ.
- Tuyên truyền thông qua các buổi sinh hoạt chi bộ thường kỳ, sinh hoạt chuyên đề, đoàn thể, họp cơ quan, họp bản, tổ dân phố; qua hoạt động tuyên truyền miệng của đội ngũ báo cáo viên, cộng tác viên dư luận xã hội thành phố, tuyên truyền viên cơ sở.
- Thông qua các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao; tuyên truyền qua hệ thống trực quan (băng zôn, khẩu hiệu, áp phích, pa nô), trên các phương tiện thông tin đại chúng (hệ thống truyền thanh FM, loa truyền thanh cơ sở... tin, bài trên các ấn phẩm); chiếu bóng lưu động, thông tin lưu động; trên mạng xã hội, (trang thông tin điện tử, website, youtube, fanpage, facebook, zalo, mocha...).
- Các cơ quan, đơn vị, địa phương trên địa bàn tổ chức treo cờ Tổ quốc, băng zôn, khẩu hiệu tuyên truyền (thời điểm diễn ra kỷ niệm).
2. Thời gian tuyên truyền: Tổ chức các hoạt động tuyên truyền trong tháng 7 năm 2022.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Các chi bộ, đảng bộ cơ sở: Căn cứ hướng dẫn và tình hình thực tiễn tổ chức các hoạt động tuyên truyền đảm bảo sâu rộng, hiệu quả trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và Nhân dân các dân tộc; chú trọng việc lồng ghép vào các nội dung tuyên truyền thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị; tăng cường công tác nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội, đấu tranh phản bác những luận điệu sai trái, xuyên tạc của các thế lực thù địch.
2. Chi bộ phòng Lao động - Thương binh & Xã hội thành phố: Chủ động phối hợp với Trung tâm Văn hóa - Thể thao & Truyền thông và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hôi thành phố trong việc cung cấp thông tin, tài liệu phục vụ công tác tuyên truyền. Phối hợp với các cơ quan và các xã, phường tham mưu tổ chức Hội nghị biểu dương những người có công với cách mạng cấp thành phố; các hoạt động tri ân, thăm hỏi, động viên các gia đình liệt sỹ, người có công với cách mạng, thương binh, bệnh binh hiện đang sinh sống trên địa bàn thành phố.
3. Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội thành phố, đội ngũ báo cáo viên, cộng tác viên dư luận xã hội thành phố: Căn cứ nội dung hướng dẫn, tổ chức các hoạt động tuyên truyền thiết thực, sâu rộng trong cán bộ, hội viên, đoàn viên và Nhân dân; tăng cường công tác nắm, kịp thời định hướng tình hình tư tưởng và dư luận tạo sự đồng thuận trong toàn xã hội.

4. Các cơ quan làm công tác tuyên truyền thành phố

- Phòng Văn hoá và Thông tin: Phối hợp với các cơ quan liên quan theo dõi, quản lý, kiểm tra, xử lý các vi phạm trong việc đăng tải, phổ biến thông tin, quan điểm sai trái, thù địch, xuyên tạc sự kiện lịch sử, không đúng định hướng, chống phá Đảng, Nhà nước và Nhân dân ta.

- Trung tâm Văn hóa - Thể thao và Truyền thông: Tổ chức tuyên truyền trực quan, lồng ghép trong các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao; thông tin lưu động, chiếu bóng lưu động. Mở chuyên mục “Chào mừng kỷ niệm 75 năm ngày Thương binh Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2022) trong tháng 7/2022; tăng cường đăng tải tin, bài tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về công tác thương binh, liệt sỹ, người có công; các chế độ ưu đãi đối với người có công với cách mạng... đến các tầng lớp Nhân dân; gương thương binh, bệnh binh, thân nhân liệt sỹ, người có công điển hình, tiêu biểu gương mẫu trong học tập, công tác, lao động sản xuất, vượt khó vươn lên trong cuộc sống và các cơ quan, đơn vị, địa phuơng làm tốt công tác chăm sóc người có công; việc hỗ trợ các gia đình chính sách, người có công với cách mạng. Chủ động tiếp sóng phát thanh và truyền hình trực tiếp Lễ kỷ niệm và phim tài liệu về 75 năm ngày Thương binh Liệt sỹ (khi có sự chỉ đạo của ngành dọc cấp trên).
- Chi hội Văn học nghệ thuật thành phố: Khuyến khích, động viên hội viên, cộng tác viên sáng tác các tác phẩm văn học, nghệ thuật có giá trị chính trị, tư tưởng và tính nghệ thuật cao, góp phần tri ân và tôn vinh công lao to lớn của các thương binh, liệt sỹ và người có công với cách mạng.
IV. MỘT SỐ KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN

1. Tổ quốc đời đời ghi nhớ công ơn các anh hùng liệt sỹ! 
2. Đẩy mạnh các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” hướng tới kỷ niệm 75 năm ngày Thương binh Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2022)! 

3. Thực hiện tốt chính sách ưu đãi người có công với cách mạng!
4. Nêu cao đạo lý “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa”! 
5. Toàn dân chăm sóc thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sỹ, người có công với cách mạng! 
6. Góp sức nâng cao mức sống về vật chất và tinh thần của người có công với cách mạng! 

7. Làm tốt công tác thương binh, liệt sỹ là trách nhiệm của mỗi cấp ủy, chính quyền, mỗi tổ chức và cá nhân!

8. Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!

9. Nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!

10. Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!

	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ (b/c),

- Thường trực Thành uỷ (b/c),

- Các chi bộ, đảng bộ cơ sở,

- UB MTTQ và các đoàn thể CT-XH thành phố,

- Trung tâm CT thành phố,

- Các đ/c BCV, CTV DLXH thành phố.

- Lưu VT.
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