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	THÀNH UỶ LAI CHÂU

BAN TUYÊN GIÁO

*

Số 189-CV/BTGThU

 Đẩy mạnh công tác tuyên truyền 
Ngày Âm nhạc Việt Nam
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

TP. Lai Châu, ngày 31 tháng 8 năm 2022


	Kính gửi:
	- Các chi bộ, đảng bộ cơ sở,

	
	- Ủy ban Ủy ban Mặt trận Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội thành phố,

	
	- Các đồng chí báo cáo viên, cộng tác viên DLXH thành phố.


Thực hiện Công văn số 481-CV/BTGTU, ngày 30/8/2022 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Lai Châu về việc đẩy mạnh tuyên truyền và tổ chức các hoạt động Ngày Âm nhạc Việt Nam; nhằm động viên đội ngũ văn nghệ sỹ trong lĩnh vực âm nhạc của tỉnh, thành phố Lai Châu phát huy các giá trị truyền thống và cách mạng của nền âm nhạc Việt Nam nói chung và bảo tồn, phát huy các giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp các dân tộc thành phố Lai Châu nói riêng; Ban Tuyên giáo Thành ủy định hướng công tác tuyên truyền trên địa bàn thành phố như sau:
1. Đẩy mạnh tuyên truyền, tiếp tục khẳng định, tôn vinh ý nghĩa của Ngày Âm nhạc Việt Nam (ngày 03/9 hằng năm) theo tinh thần Kết luận của Ban Bí thư tại Thông báo số 319-TB/TW, ngày 01/4/2010; Quyết định số 1722/QĐ-TTg, ngày 26/9/2014 của Thủ tướng Chính phủ về “Ngày Âm nhạc Việt Nam” và Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng với các hình thức phù hợp theo chức năng, thế mạnh của từng cơ quan, đơn vị.
- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các tổ chức chính trị - xã hội từ thành phố đến cơ sở tổ chức tuyên truyền về Ngày Âm nhạc Việt Nam trong các buổi sinh hoạt đoàn, hội.

- Các cơ quan làm công tác tuyên truyền thành phố: Căn cứ chức năng, nhiệm vụ xây dựng tin, bài tuyên truyền trên thông tin đại chúng, các ấn phẩm báo chí trong và ngoài tỉnh, trang fanpage và kênh youtube của thành phố; đẩy mạnh tuyên truyền thông qua các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thông tin lưu động, chiếu phim lưu động; hệ thống loa truyền thanh cơ sở; mạng xã hội.
(Có đề cương tuyên truyền kèm theo)
2. Đẩy mạnh khuyến khích, động viên các nhạc sỹ trên địa bàn thành phố sáng tác nhiều tác phẩm hay, ý nghĩa, mang đậm giá trị nhân văn, phong phú về nội dung, đa dạng về thể loại, có giá trị nghệ thuật cao nhằm tiếp tục tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về xây dựng, phát triển văn hóa, văn học, nghệ thuật đặc biệt là tư tưởng xây dựng, phát huy giá trị văn hóa, sức mạnh con người Việt Nam được đề cập đến tại Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Kết luận của đồng chí Tổng Bí thư tại Hội nghị văn hóa toàn quốc; các nghị quyết, chỉ thị, kế hoạch của Tỉnh ủy, Thành ủy về phát triển văn hóa, văn học, nghệ thuật
. Đồng thời, sáng tác nhiều tác phẩm âm nhạc có giá trị tư tưởng, nghệ thuật, chất lượng, hiệu quả tham gia Giải thưởng sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Giải thưởng Văn học, Nghệ thuật Lai Châu... Từ đó, tác động tích cực vào tâm tư, tình cảm của quần chúng Nhân dân, đặc biệt góp phần giáo dục thế hệ trẻ trong việc bảo tồn, phát huy các giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của dân tộc, cổ vũ, động viên toàn Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân các dân tộc phát huy tinh thần đoàn kết, xây dựng Lai Châu phát triển nhanh, bền vững.
3. Tổ chức các chương trình biểu diễn các tiết mục văn nghệ có giá trị nhằm phục vụ nhu cầu hưởng thụ văn hóa trong Nhân dân gắn với các hoạt động kỷ niệm các sự kiện, ngày lễ lớn của đất nước, tỉnh, thành phố và các hoạt động văn hóa, văn nghệ, du lịch, phát triển kinh tế - xã hội.
Nhận được công văn đề nghị các chi bộ, đảng bộ cơ sở, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội thành phố quan tâm triển khai thực hiện. 

	Nơi nhận:
 - Như trên,

 - Thường trực Thành uỷ (b/c), 

 - Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (b/c),

 - Phòng Tuyên truyền - BC-XB, BTG Tỉnh ủy,

 - Lưu. 
	TRƯỞNG BAN
(Đã ký)

Nguyễn Thị Hải Yến




� - Nghị quyết số 04-NQ/TU, ngày 17/02/2021 của Tỉnh ủy, Kế hoạch số 38-KH/ThU, ngày 25/6/2021 của Thành ủy về bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc gắn với phát triển du lịch giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030; 


- Chương trình hành động số 08-CTr/TU, ngày 14/5/2021 của Tỉnh ủy; Kế hoạch số 37-KH/ThU, ngày 25/6/2021 của Thành ủy về thực hiện Kết luận số 76-KL/TW, ngày 04/6/2020 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW của BCH Trung ương Đảng khóa XI về xây dựng và phát triển văn hóa con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước;


- Kết luận số 224-KL/TU, ngày 18/10/2021 của Tỉnh ủy về tiếp tục thực hiện Đề án "Nâng cao hiệu quả, chất lượng công tác tư tưởng của Đảng bộ tỉnh"; Kế hoạch số 61-KH/TU, ngày 22/12/2021 của Tỉnh ủy; Kế hoạch số 67-KH/ThU, ngày 10/02/2022 của Thành ủy về thực hiện Kết luận số 224-KL/TU.


 - Chỉ thị số 12-CT/TU, ngày 23/6/2022 của Tỉnh ủy Lai Châu về nâng cao chất lượng hoạt động văn học nghệ thuật giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030; Kế hoạch số 91-KH/ThU, ngày 01/8/2022 của Thành ủy thực hiện Chỉ thị số 12-CT/TU.





