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	THÀNH UỶ LAI CHÂU

BAN TUYÊN GIÁO

*

Số 80-HD/BTGThU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


TP. Lai Châu, ngày 11 tháng 01 năm 2023


HƯỚNG DẪN

tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ chào Xuân Quý Mão 2023 

-----

Thực hiện Hướng dẫn số 98-HD/BTGTU, ngày 30/12/2022 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Lai Châu về tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ chào Xuân Quý Mão 2023; Ban Tuyên giáo Thành ủy ban hành hướng dẫn như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tạo sự thống nhất giữa cấp ủy, chính quyền địa phương, đơn vị trong tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ đón mừng năm mới Tết Nguyên đán Quý Mão 2023 và kỷ niệm 93 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2023), đảm bảo vui tươi, phấn khởi, an toàn, tiết kiệm, đáp ứng nhu cầu đời sống văn hóa tinh thần của Nhân dân các dân tộc trên địa bàn thành phố; thiết thực góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và Kết luận của hội nghị Văn hóa toàn quốc triển khai Nghị quyết XIII của Đảng về xây dựng và phát huy giá trị văn hóa, sức mạnh con người Việt Nam; bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc trên địa bàn thành phố; chủ động đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, nhận thức lệch lạc và hoạt động chống phá của các thế lực thù địch trên các lĩnh vực tư tưởng, văn học, nghệ thuật. 

- Các hoạt động văn hóa, văn nghệ mừng xuân mới được tổ chức sâu rộng với nhiều hình thức đa dạng, phong phú, mang đậm bản sắc dân tộc, hướng mạnh về cơ sở. Việc tổ chức đảm bảo đúng theo sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền địa phương và phù hợp với điều kiện thực tiễn của đơn vị. Thực hiện nghiêm các túc các quy định về phòng, chống dịch bệnh Covid-19, tuyệt đối không chủ quan, mất cảnh giác với các nguy cơ bệnh dịch. Tăng cường công tác quản lý, kiểm tra, giám sát, nắm tình hình triển khai thực hiện. 

II. NỘI DUNG
1. Công tác tuyên truyền

- Cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp tổ chức tuyên truyền các hoạt động văn hóa, văn nghệ theo thế mạnh của ngành, phù hợp với điều kiện của cơ quan, đơn vị, địa phương; tăng cường tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, phát huy lợi thế của internet, mạng xã hội fanpage, youtube, facebook, zallo… Tập trung tuyên truyền, phản ánh những thành tựu của đất nước, của tỉnh, thành phố năm 2022; các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân, hoạt động văn hóa, thể thao, lễ hội trong dịp Tết; giới thiệu, quảng bá hình ảnh miền đất và con người Lai Châu; phát hiện, nhân rộng những điển hình tiên tiến; đấu tranh phản bác các luận điệu sai trái của các thế lực thù địch. 

- Tổ chức tuyên truyền bằng nhiều hình thức phù hợp như: Pano, băng zôn, cờ, phướn, khẩu hiệu, xe thông tin lưu động tại các tuyến đường chính và khu tập trung đông dân cư. Treo cờ dây, cờ Tổ quốc, cờ Đảng trên các trục đường, tại các cơ quan công sở, các bản, tổ dân phố và hộ gia đình từ ngày 15/01/2023 đến ngày 10/02/2023 để chào mừng kỷ niệm 93 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và mừng Tết Nguyên đán Quý Mão.
2. Hoạt động văn hóa, văn nghệ
- Các cấp ủy, đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao tại cơ sở an toàn, tiết kiệm phù hợp với phong tục tập quán của địa phương, đáp ứng nhu cầu vui xuân đón Tết cổ truyền của Nhân dân tại các khu văn hóa thể thao, vui chơi, giải trí, nhà văn hóa xã, phường và khu dân cư; gắn hoạt động văn nghệ, trò chơi dân gian với môn thể thao truyền thống; đẩy mạnh và nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”. Tích cực ngăn ngừa sự xâm nhập của các sản phẩm văn hóa độc hại, gây hủy hoại đạo đức xã hội; tăng cường đấu tranh chống âm mưu, hoạt động “diễn biến hòa bình” trên lĩnh vực tư tưởng, văn hóa.
- Phát huy truyền thống văn hóa đoàn kết, tương thân, tương ái của dân tộc, thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, bảo đảm mọi người, mọi nhà đều được vui xuân, đón Tết. Quan tâm thăm hỏi, chúc Tết các đồng chí thương binh, bệnh binh, gia đình có công với nước, lão thành cách mạng, Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, người có hoàn cảnh khó khăn... Tổ chức mừng thọ cho người cao tuổi trang trọng, văn minh, tiết kiệm; phát động Tết trồng cây rộng khắp trong các tầng lớp Nhân dân, nhất là thế hệ trẻ.
- Thực hiện nghiêm túc việc kiểm duyệt nội dung chương trình văn nghệ; phối hợp tổ chức tốt chương trình văn nghệ mừng Đảng, mừng xuân, đón giao thừa tại Quảng trường nhân dân tỉnh; chương trình giao lưu văn nghệ tại các xã, phường. Phối hợp tổ chức bắn pháo hoa chào mừng Tết Nguyên đán Quý Mão 2023 bảo đảm tiết kiệm, tuyệt đối an toàn, không sử dụng ngân sách nhà nước. 
- Quan tâm, khuyến khích, động viên đội ngũ văn nghệ sỹ bám sát thực tiễn đời sống tham gia sáng tác, quảng bá các tác phẩm về chủ đề mừng Đảng, mừng Xuân, “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, về lịch sử cách mạng, biển đảo quê hương, thành tựu của Đảng… chú trọng phát hiện, nhân rộng và biểu dương những điển hình tiên tiến; chủ động đấu tranh, phản bác các quan điểm, luận điệu sai trái trên lĩnh vực tư tưởng, văn hóa.
- Các điểm du lịch, lễ hội tại các xã, phường tiếp tục tu bổ, đầu tư cơ sở vật chất, đảm bảo an toàn - vệ sinh thực phẩm, thực hiện bán đúng giá niêm yết... để thu hút và phục vụ tốt du khách.
3. Công tác quản lý và tổ chức lễ hội; kiểm tra, giám sát
- Các cấp ủy, địa phương chỉ đạo, hướng dẫn, tổ chức và quản lý lễ hội theo đúng tinh thần Chỉ thị số 41-CT/TW ngày 05/02/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI) về việc “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác quản lý và tổ chức lễ hội”; Chỉ thị số 06/CT-TTg, ngày 20/02/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc chấn chỉnh công tác quản lý, tổ chức lễ hội, lễ kỷ niệm và các quy định khác của pháp luật, đảm bảo an toàn, thiết thực, hiệu quả và tiết kiệm; phù hợp với thuần phong mỹ tục, phát huy được các giá trị văn hóa truyền thống của dân tộc; tránh lợi dụng, xuyên tạc, tổ chức lễ hội tràn lan, đồng thời đẩy mạnh công tác bảo tồn phát huy các giá trị văn hóa truyền thống; thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội.
- Đối với những địa phương có lễ hội diễn ra như: Lễ hội Đền thờ Vua Lê Lợi, phường Đoàn Kết; lễ hội Gàu Tào, xã Sùng Phài; lễ hội Tú Tỉ, xã San Thàng… cần chủ động xây dựng các phương án, chuẩn bị chu đáo, kỹ lưỡng mọi điều kiện để lễ hội diễn ra an toàn, không để xảy ra sai sót, đảm bảo yêu cầu vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng, chống cháy nổ, vệ sinh môi trường; đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông. Đồng thời đẩy mạnh công tác tuyên truyền nhằm nâng cao ý thức của người dân khi tham gia lễ hội. Gắn việc tổ chức lễ hội với các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao, các trò chơi dân gian nhằm thu hút đông đảo Nhân dân và du khách tham gia. Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền phòng, chống dịch Covid-19; Đảng ủy các xã, phường  căn cứ tình hình thực tế để chỉ đạo việc tổ chức lễ hội đầu xuân năm mới: Không tập trung đông người các lễ hội chỉ tổ chức phần nghi lễ để đảm bảo nhu cầu tín ngưỡng trong Nhân dân, không tổ chức phần hội.
- Tăng cường công tác kiểm tra, kịp thời ngăn chặn và xử lý nghiêm những hành vi tiêu cực, hoạt động mê tín dị đoan, cờ bạc trá hình, các hành vi lợi dụng việc tổ chức lễ hội để trục lợi.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Chi bộ Trung tâm Văn hóa - Thể thao và Truyền thông thành phố: Chủ động xây dựng chương trình phát thanh phục vụ Nhân dân vào dịp tết Nguyên đán Quý Mão 2023; tăng thời lượng phát sóng, tập trung vào các chủ đề Mừng Đảng, Mừng Xuân, ca ngợi Bác Hồ, đất nước, miền đất và con người Lai Châu, cổ vũ các nhân tố mới, điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt trên các lĩnh vực của đời sống xã hội, gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị, phát triển kinh tế - xã hội của thành phố. Kiểm duyệt kỹ nội dung tin, bài, ảnh... đảm bảo tính định hướng chính trị.
2. Chi bộ phòng Văn hóa và Thông tin thành phố: Xây dựng kế hoạch và hướng dẫn tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ trên địa bàn nhân dịp Xuân Quý Mão 2023 tăng cường công tác theo dõi, quản lý, hướng dẫn các hoạt động văn hóa, văn nghệ, lễ hội, các hoạt động kinh doanh văn hóa diễn ra trên địa bàn đảm bảo hoạt động có hiệu quả, vui tươi, lành mạnh; phối hợp với các ngành chức năng kiểm tra, chấn chỉnh, xử lý nghiêm việc truyền bá các sản phẩm văn hóa độc hại, các hình thức cờ bạc, mê tín dị đoan, thương mại hóa lễ hội… trước, trong và sau Tết theo tinh thần Chỉ thị số 46-CT/TW, ngày 27/7/2010 của Ban Bí thư (khóa X).
3. Đảng ủy các xã, phường: Chỉ đạo, phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chuyên môn, các lực lượng chức năng Thành phố trong quá trình tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị. Quản lý và tổ chức tốt các hoạt động lễ hội; phối hợp làm tốt công tác tuần tra, canh gác, bảo vệ an ninh trật tự, an toàn giao thông trong dịp tết Nguyên đán và những điểm diễn ra lễ hội, không để xảy ra những sai sót và những hiện tượng phản cảm tạo dư luận không tốt. Chủ động nắm tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong Nhân dân; đẩy mạnh tuyên truyền nâng cao ý thức của người dân khi tham gia các hoạt động văn hóa, văn nghệ và lễ hội.

4. Đảng bộ Công an, Quân sự và các chi bộ trực thuộc Đảng bộ thành phố; Chi hội Văn học nghệ thuật thành phố. 

- Tăng cường thông tin tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các thành tựu nổi bật về kinh tế - xã hội của tỉnh, thành phố, đơn vị, địa phương trong năm 2022, mục tiêu, nhiệm vụ năm 2023; theo dõi, nắm chắc tình hình tư tưởng trong cán bộ, đảng viên, Nhân dân trước, trong và sau tết. Đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông. Kịp thời thông tin tình hình (nếu có phát sinh, vướng mắc) với cấp ủy và Ban Tuyên giáo Thành ủy để định hướng, phối hợp xử lý vướng mắc phát sinh ngay từ cơ sở.

- Chi hội Văn học nghệ thuật thành phố: Khuyến khích động viên các văn nghệ sỹ tiếp tục sáng tác những tác phẩm văn học, nghệ thuật về chủ đề mừng Đảng, mừng xuân, chủ đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; phát hiện, biểu dương các nhân tổ mới, điển hình tiên tiến, khơi dậy và phát huy truyền thống tốt đẹp của dân tộc; đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái trên lĩnh vực văn học, nghệ thuật, đẩy lùi những hủ tục lạc hậu trong xã hội.

Kết thúc đợt triển khai các hoạt động đề nghị Đảng ủy các xã, phường; chi bộ Trung tâm Văn hóa - Thể thao và Truyền thông, phòng Văn hóa và Thông tin thành phố tổng hợp cung cấp kết quả tuyên truyền hoạt động về Ban Tuyên giáo Thành ủy trước ngày 24/2/2023 để tổng hợp báo cáo cấp trên. 
	Nơi nhận:

- Phòng Tuyên truyền - BCXB, BTG Tỉnh ủy,
- Phòng LLCT - Lịch sử Đảng, BTG Tỉnh ủy,
- TT Thành uỷ, HĐND, UBND TP (b/c),
- Các chi bộ, đảng bộ cơ sở,

- Chi hội VHNT thành phố,
- Các đồng chí BCV, CTV DLXH thành phố,

- Lưu.
	TRƯỞNG BAN

Nguyễn Thị Hải Yến


ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO

          (Kèm theo Hướng dẫn số 80-HD/BTGThU, ngày 11/01/2023 của BTG Thành ủy)

                                                           -----

I. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo
  - Đánh giá rõ mức độ quan tâm, cách thức, điểm mới, sáng tạo trong lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ (ghi rõ trích yếu kế hoạch của cấp ủy, cơ quan, đơn vị).
  - Việc lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện của các cấp ủy, chính quyền, cơ quan, đơn vị trực thuộc.
          II. Kết quả
          1. Công tác tuyên truyền

- Nội dung tuyên truyền chủ yếu.
          - Hình thức và kết quả tuyên truyền: Cần đánh giá kết quả về nội dung, hình thức, số lượng, chất lượng, chú ý nêu những điểm mới, cách làm sáng tạo trong công tác tuyên truyền, cụ thể:
 Báo cáo rõ số tin, bài trên các chương trình phát thanh, loa truyền thanh cơ sở; hình thức tuyên truyền trực quan, thông tin lưu động… và các hình thức khác (tuyên truyền trên Trang thông tin điện tử, trang Website của các địa phương, cơ quan, đơn vị; mạng xã hội).
· Đánh giá hiệu quả công tác tuyên truyền.
        2. Kết quả tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ
· Kết quả hoạt động văn hóa văn nghệ tại các địa phương: Số buổi biểu diễn/số lượt người xem? Số buổi hoạt động văn nghệ quần chúng/số đội văn nghệ quần chúng? Hoạt động chiếu phim lưu động (số buổi chiếu, số điểm chiếu, số lượt người xem)? Số giải thể thao? Hoạt động thăm quan, du lịch?
·  Kết quả tổ chức chương trình văn nghệ mừng Đảng, mừng xuân, đón giao thừa và chương trình bắn pháo hoa đêm giao thừa tại địa phương? Việc bắn pháo hoa của các tổ chức, cá nhân theo quy định?
· Kết quả hoạt động của các điểm du lịch, lễ hội.
· Hoạt động văn hóa, văn nghệ tại ở cơ sở? Hoạt động thăm hỏi, chúc Tết các gia đình chính sách, gia đình khó khăn; mừng thọ cho người cao tuổi, (số địa phương tổ thức, số hộ được thăm hỏi, số cụ được mừng thọ); số đơn vị tổ chức phát động tết trồng cây... Kết quả ngăn ngừa sự xâm nhập của các sản phẩm văn hóa độc hại, gây hủy hoại đạo đức xã hội; tăng cường đấu tranh chống âm mưu, hoạt động “Diễn biến hòa bình ” trên lĩnh vực tư tưởng, văn hóa.
Hoạt động văn học, nghệ thuật: Kết quả số tin, bài, ảnh được đăng.
- Công tác quản lý, tổ chức lễ hội và công tác kiểm tra, giám sát

- Đánh giá công tác quản lý và tổ chức lễ hội? Số lễ hội được tổ chức, các trò chơi dân gian nào của các dân tộc thiểu số được đưa vào trong phần hội? Các lễ hội có đảm bảo theo quy định?

- Đánh giá kết quả công tác kiểm tra, giám sát: Số cuộc kiểm tra, giám sát? Số đơn vị vi phạm? Số đơn vị bị xử lý? Hình thức xử lý?...
    III. Đánh giá chung
          1. Kết quả đạt được
   2. Hạn chế và nguyên nhân
     IV. Kiến nghị, đề xuất
