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ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO
sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW, ngày 09/02/2018

của Ban Bí thư về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả 

học tập, nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, 

tư tưởng Hồ Chí Minh trong tình hình mới
 (Kèm theo Kế hoạch số 117-KH/ThU, ngày 22/02/2023 của BTV Thành ủy)

-----


I. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO; HỌC TẬP, NGHIÊN CỨU, QUÁN TRIỆT CHỈ THỊ SỐ 23-CT/TW

1. Công tác học tập, nghiên cứu, quán triệt

- Kết quả tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền Chỉ thị số 23-CT/TW: Nêu rõ phương pháp, hình thức tổ chức, số lượng cụ thể.

- Đánh giá về nhận thức của cấp ủy chính quyền, đoàn thể và cán bộ, đảng viên về công tác học tập, nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh.

2. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo

- Những văn bản đã ban hành để lãnh đạo, chỉ đạo và triển khai thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW và các nội dung triển khai công tác lý luận chính trị:
+ UBND thành phố đánh giá việc chỉ đạo, vận dụng chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong công tác tổ chức thực hiện chính sách, pháp luật, đầu tư cho các hoạt động nghiên cứu, các công trình có giá trị về chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, tổng kết thực tiễn, phát triển lý luận.
+ Các cấp ủy đảng, cơ quan, đơn vị đánh giá việc chỉ đạo, ban hành kế hoạch và các văn bản lãnh đạo chỉ đạo thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW; các chương trình, kế hoạch nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao, các định hướng phát triển và hoạt động thực tiễn ở địa phương, cơ quan, đơn vị.

- Vai trò, trách nhiệm của cấp ủy, tổ chức đảng nhất là người đứng đầu trong việc tổ chức, triển khai thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW (việc phân công, phân cấp, lãnh đạo, chỉ đạo, trách nhiệm của từng tổ chức, cá nhân...).
- Công tác kiểm tra, giám sát (ban hành kế hoạch, tổ chức triển khai, kết quả kiểm tra, giám sát); công tác báo cáo định kỳ, sơ kết; xây dựng, phát hiện, nhân rộng mô hình hay, cách làm hiệu quả trong quá trình lãnh đạo, tổ chức, triển khai thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW.

(Phụ lục 01 kèm theo).

II. KẾT QUẢ 5 NĂM THỰC HIỆN CHỈ THỊ SỐ 23-CT/TW

Đánh giá đầy đủ việc thực hiện mục tiêu, quan điểm, nhiệm vụ, giải pháp về nghiên cứu, vận dụng, phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh nêu trong Chỉ thị 23-CT/TW, được cụ thể hóa thành các nhiệm vụ trong Hướng dẫn số 64-HD/BTGTW của Ban Tuyên giáo Trung ương.

1. Việc tổ chức thực hiện chương trình, kế hoạch nghiên cứu, vận dụng, phát triển chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong tình hình mới gắn với triển khai nhiệm vụ chính trị và hoạt động thực tiễn ở địa phương, cơ quan, đơn vị 


Chỉ rõ những công trình, đề án, nội dung, giải pháp và những kết quả đạt được trong nghiên cứu, vận dụng phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh vào các lĩnh vực cụ thể: Kinh tế, chính trị, văn hóa, xã hội, xây dựng nông thôn mới, các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước, giải quyết có hiệu quả những vấn đề bức xúc, nổi cộm trong xã hội mà Nhân dân quan tâm.
2. Việc tổ chức, triển khai công tác nghiên cứu lý luận

Đánh giá việc tổ chức, triển khai các chương trình, đề tài, đề án tổng kết thực tiễn, nghiên cứu lý luận phục vụ việc xây dựng nghị quyết, chỉ thị, kết luận của địa phương, đơn vị và các chủ trương, đường lối của Trung ương: Số lượng, chất lượng công trình, những kết quả nghiên cứu đã được vận dụng, những điểm mới, phát triển sáng tạo về lý luận mang lại hiệu quả trong thực tiễn; những vấn đề nảy sinh trong thực tiễn cần được tiếp tục nghiên cứu, làm sáng tỏ về mặt lý luận để cung cấp cơ sở khoa học cho việc hoạch định đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.

3. Việc đổi mới nội dung, phương pháp học tập, nghiên cứu chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh

- Đánh giá việc xây dựng và thực hiện kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức; kết quả tự học tập lý luận chính trị của cán bộ, đảng viên (xây dựng kế hoạch học tập, các hình thức, phương pháp tự học tập...).

- Đánh giá việc giáo dục, học tập, nghiên cứu chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh tại trung tâm chính trị thành phố, các cơ sở giáo dục trong hệ thống giáo dục quốc dân trên địa bàn; việc thực hiện kỷ luật, kỷ cương, chấp hành các quy định về học tập lý luận chính trị; việc đổi mới hình thức, phương pháp đánh giá thực chất kết quả học tập lý luận chính trị. 

- Đánh giá kết quả việc xây dựng và triển khai thực hiện các quy định về chế độ học tập lý luận chính trị bắt buộc đối với đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý; các quy định về chức năng, nhiệm vụ, chế độ chính sách trong đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị; việc xây dựng và triển khai các hướng dẫn về công tác đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị đối với từng đối tượng cán bộ, đảng viên; việc phân công, phân cấp đào tạo lý luận chính trị trong hệ thống các cơ sở đào tạo lý luận chính trị. 

- Đánh giá việc thực hiện các chính sách đãi ngộ cho đội ngũ giáo viên, giảng viên giảng dạy các môn lý luận chính trị; việc tham mưu, ban hành và tổ chức triển khai thực hiện cơ chế, chính sách thu hút, đãi ngộ với các sinh viên giỏi chuyên ngành lý luận chính trị, chuyên gia giỏi về lý luận chính trị về công tác tại các cơ quan của Đảng và Nhà nước.

4. Công tác tuyên truyền, xây dựng, nhân rộng những mô hình tốt, cách làm hay trong triển khai thực hiện Chỉ thị

- Về nội dung: Kết quả tuyên truyền về ý nghĩa, vai trò, tầm quan trọng, sự cần thiết học tập, nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; những nội dung cơ bản, cốt lõi của chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; những vấn đề Đảng ta vận dụng sáng tạo và phát triển trong lịch sử và trong công cuộc đổi mới hiện nay; kết quả đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Đấu tranh với những biểu hiện suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. 

- Về hình thức: Đánh giá kết quả triển khai các chuyên trang, chuyên mục, các phương pháp, phương tiện tuyên truyền; việc ứng dụng công nghệ thông tin, internet, mạng xã hội; xuất bản sách, các ấn phẩm về chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, đường lối của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái thù địch; việc tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện văn hóa, văn nghệ, triển lãm có liên quan. 
- Đánh giá kết quả công tác tuyên truyền, giáo dục đối với thế hệ trẻ, làm rõ kết quả, hiệu quả của các hình thức tuyên truyền; các diễn đàn, các câu lạc bộ, các cuộc thi trắc nghiệm, thi tự luận trên mạng internet; xây dựng và vận hành các trang thông tin điện tử, fanpage, nhóm facebook; xây dựng và phát triển các ứng dụng trên mạng xã hội và các thiết bị thông minh để tuyên truyền chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh cho thanh, thiếu niên.

5. Công tác đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch

Đánh giá việc nghiên cứu, vận dụng, phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, cụ thể:

- Việc xây dựng chương trình, kế hoạch tổ chức đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch; công tác phối hợp giữa các lực lượng trong đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch; quản lý và định hướng thông tin; công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân, nhất là thế hệ trẻ về nhiệm vụ bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, cảnh giác với âm mưu, thủ đoạn chống phá của các thế lực thù địch.
- Việc tổ chức trao đổi, đối thoại với những cá nhân có nhận thức khác với chủ trương, đường lối của Đảng.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG 

1. kết quả đạt được
Khẳng định mức độ đạt được về mục tiêu, quan điểm nêu trong Chỉ thị số 23-CT/TW.

2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân

2.1. Tồn tại, hạn chế

Phân tích, chỉ rõ những hạn chế, khuyết điểm trong quá trình tổ chức thực hiện, việc thực hiện các mục tiêu, quan điểm, nhiệm vụ và giải pháp được nêu trong Chỉ thị số 23-CT/TW.
2.2. Nguyên nhân

- Nguyên nhân khách quan

- Nguyên nhân chủ quan
3. Bài học kinh nghiệm 

IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP, ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG, HIỆU QUẢ VIỆC THỰC HIỆN CHỈ THỊ SỐ 23-CT/TW TRONG THỜI GIAN TỚI

1. Bối cảnh, tình hình

Đặc điểm, những thuận lợi, khó khăn, thách thức và những vấn đề đặt ra đối với việc nghiên cứu, vận dụng, phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh đối với thực tiễn đất nước, địa phương, cơ quan, đơn vị.

2. Phương hướng, 
3. Nhiệm vụ, giải pháp

V. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

- Đối với Trung ương.


- Đối với Tỉnh ủy, Thành ủy.
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