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	UỶ BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ LAI CHÂU

Số:          /BC-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Thành phố Lai Châu, ngày      tháng 5 năm 2023


(Dự thảo)
BÁO CÁO
Sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TU ngày 15/3/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, lãnh đạo quản lý người dân tộc thiểu số và cán bộ chủ chốt cấp xã giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030


Thực hiện Công văn số 1091-CV/ThU ngày 05/5/2023 của Thành uỷ Lai Châu V/v sơ kết thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TU ngày 15/3/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, lãnh đạo quản lý người dân tộc thiểu số và cán bộ chủ chốt cấp xã giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030.

Qua quá trình tổ chức triển khai thực hiện, UBND thành phố Lai Châu báo cáo kết quả như sau:

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Thành phố Lai Châu là trung tâm hành chính, chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội của tỉnh với 07 đơn vị hành chính cấp xã (05 phường, 02 xã), 72 tổ dân phố, bản và có 17 dân tộc anh em cùng sinh sống (trong đó có các dân tộc Kinh, Giáy, Thái, Mông...). Thành phố có dân số 12.775 hộ, với 46.609 nhân khẩu, trong đó đồng bào dân tộc thiểu số hơn 3.260 hộ, với 12.216 nhân khẩu, chiếm 26,2% dân số toàn thành phố. 
Tính đến ngày 31/3/2023 toàn thành phố có 17 cơ quan, đơn vị thuộc UBND thành phố (11 phòng chuyên môn, 5 đơn vị sự nghiệp và 01 tổ chức Hội đặc thù); 30 đơn vị trường học thuộc sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo với tổng số         1299 cán bộ, công chức, viên chức và cán bộ, công chức cấp xã, trong đó có 42 trưởng, phó phòng và tương đương (trưởng, phó phòng và tương đương là người dân tộc thiểu số là 4), 23 cán bộ chủ chốt cấp xã. Thời gian qua, thành phố đã quan tâm và có nhiều chủ trương, giải pháp tạo nguồn, đào tạo, bồi dưỡng, quản lý, sử dụng đội ngũ cán bộ người dân tộc thiểu số (DTTS). Qua thực tế công việc tại địa phương, đội ngũ cán bộ người DTTS đã khẳng định vai trò nòng cốt, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững an ninh, chính trị, trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn.
1. Thuận lợi

Thành phố luôn nhận được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh, sự quan tâm chỉ đạo thường xuyên, trực tiếp của Thường trực Thành ủy; sự phối hợp của các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh; cùng với sự đoàn kết, nỗ lực phấn đấu của cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang và Nhân dân các dân tộc trên địa bàn.
Thành phố có địa bàn gọn và tương đối tập trung, giao thông thuận lợi, có nhiều điều kiện để phát triển kinh tế, xã hội, đời sống Nhân dân nói chung và vùng đồng bào dân tộc thiểu số nói riêng ngày càng được nâng cao, tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội tiếp tục được duy trì ổn định. Nhân dân các dân tộc trên địa bàn có truyền thông đoàn kết, chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. 

Tổ chức bộ máy các cơ quan, đơn vị thành phố đến cấp xã thường xuyên được củng cố, kiện toàn từng bước đi vào hoạt động có hiệu quả. Đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức nói chung, cán bộ lãnh đạo, quản lý người dân tộc thiểu số và cán bộ chủ chốt cấp xã nói riêng từng bước được chuẩn hóa, nâng cao về chất lượng, đến nay cơ bản đảm bảo tiêu chuẩn, có tinh thần trách nhiệm, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao. 
2. Khó khăn

Chưa có cơ chế tuyển dụng riêng công chức, viên chức người DTTS, ảnh hưởng đến nguồn cán bộ kế cận.

II. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT
1. Công tác quán triệt, lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức, triển khai thực hiện Nghị quyết

1.1. Về quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết

Ngay sau khi Nghị quyết số 06-NQ/TU ngày 15/3/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh và các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện của UBND tỉnh, Thành ủy được ban hành, Thành phố đã nghiêm túc tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện tới cán bộ, công chức, viên chức của các cơ quan, đơn vị về nội dung các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện Nghị quyết đã đề ra thông qua các cuộc họp, hội nghị gắn với các hội nghị quán triệt, triển khai thực hiện các Nghị quyết chuyên đề, đề án, kết luận của Ban chấp hành Đảng bộ Tỉnh, thành phố. Chỉ đạo Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, phường tổ chức, triển khai, quán triệt nghiêm túc đến đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và tuyên truyền, phổ biến rộng rãi đến tầng lớp Nhân dân để thực hiện Nghị quyết đảm bảo phù hợp, thiết thực, hiệu quả. Qua công tác tuyên truyền, quán triệt giúp các cơ quan, đơn vị và cán bộ, công chức, viên chức, người lao động nhận thức, nắm vững những nội dung cơ bản của Nghị quyết; tạo sự thống nhất trong nhận thức và hành động, nâng cao tinh thần trách nhiệm của từng cá nhân, tổ chức quyết tâm thực hiện có hiệu quả các mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp Nghị quyết đã đề ra.

1.2. Về ban hành các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện Nghị quyết

Để cụ thể hóa Nghị quyết số 06-NQ/TU, ngày 15/3/2021 của Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý người dân tộc thiểu số và cán bộ chủ chốt cấp xã giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030; Kế hoạch số 34-KH/ThU, ngày 23/6/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ thành phố Lai Châu, UBND thành phố đã ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện(
) gắn với thực hiện nghiêm túc Kế hoạch số 127-KH/ThU, ngày 15/10/2018 của Thành ủy về thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về tập trung xây dựng đội ngũ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ; Kế hoạch số 17-KH/ThU, ngày 22/3/2021 của Thành ủy về thực hiện Kết luận số 30-KL/TU, ngày 18/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 07-NQ/TU, ngày 30/9/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XIII) về nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của hệ thống chính trị ở cơ sở và Quyết định số 37/2020/QĐ-UBND  ngày 29/9/2020 của UBND tỉnh Lai Châu về giao số lượng, bố trí cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh Lai Châu.
2. Kết quả thực hiện các mục tiêu Nghị quyết

2.1. Về thực hiện các mục tiêu tổng quát

Thành phố đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Kế hoạch của Thành ủy gắn với thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về tập trung xây dựng đội ngũ các cấp, nhất là cấp chiến lược, có đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ. 
Nhận thức rõ tầm quan trọng của đội ngũ trí thức dân tộc thiểu số và cán bộ chủ chốt cấp xã, thành phố thường xuyên rà soát, đánh giá thực chất đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và bám sát yêu cầu chính trị để xây dựng kế hoạch, quy hoạch đào tạo, bồi dưỡng đáp ứng yêu cầu trước mắt cũng như lâu dài... 

Ðể có đội ngũ cán bộ quản lý người dân tộc thiểu số và cán bộ chủ chốt cấp xã có bản lĩnh chính trị vững vàng, có phẩm chất, năng lực, uy tín, phù hợp, đáp ứng tốt yêu cầu công việc như hiện nay, hàng năm, UBND thành phố đã khuyến khích và đưa nhiều cán bộ, công chức, viên chức đi bồi dưỡng chức danh lãnh đạo, quản lý nhà nước, bồi dưỡng kiến thức quản lý kinh tế, chuyên môn nghiệp vụ, nâng cao chất lượng đội ngũ trí thức DTTS. Sau đào tạo, bồi dưỡng, cán bộ, công chức, viên chức từng bước có sự chuyển biến tốt hơn trong lãnh đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước ở địa phương, đồng thời, có khả năng vận dụng các chủ trương, đường lối, chính sách của Ðảng và pháp luật của Nhà nước vào thực tiễn để thực hiện và tổ chức điều hành đạt hiệu quả cao, cũng như vận dụng kiến thức đã học được vào quá trình thực thi công vụ, vào chuyên môn để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao.
2.2. Về thực hiện các mục tiêu cụ thể (Số liệu tính đến ngày 31/3/2023)
2.2.1. Đối với đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý người dân tộc thiểu số thành phố 

a) Lãnh đạo HĐND, UBND thành phố: 
- Về số lượng: Thành phố có 06 đồng chí lãnh đạo HĐND và UBND (Chủ tịch HĐND: 01 người; Phó Chủ tịch HĐND: 01 người; Chủ tịch UBND: 01 người; Phó Chủ tịch UBND: 03 người). Trong đó: Nữ 01 người, dân tộc thiểu số 01 người (lãnh đạo HĐND). 

- Về chất lượng: Trình độ chuyên môn: Thạc sỹ 06; trình độ lý luận chính trị: Cao cấp: 06; Quản lý Nhà nước Chuyên viên chính: 06. 
Chất lượng cán bộ người dân tộc thiểu số: Thạc sỹ 01; trình độ lý luận chính trị: Cao cấp: 01; Quản lý Nhà nước Chuyên viên chính: 01.

- Mục tiêu nghị quyết: “100% lãnh đạo HĐND hoặc UBND thành phố có cán bộ người dân tộc thiểu số; 100% có trình độ quản lý nhà nước ngạch chuyên viên chính; 100% hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên”. Kết quả: Thành phố có lãnh đạo HĐND là cán bộ người DTTS đáp ứng các tiêu chuẩn, đạt 50% so với mục tiêu Nghị quyết.
- Mục tiêu Kế hoạch: “Lãnh đạo HĐND, UBND thành phố có cán bộ người dân tộc thiểu số; 100% hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên”. Kết quả: Thành phố có lãnh đạo HĐND là cán bộ người DTTS đáp ứng các tiêu chuẩn, đạt 100% so với mục tiêu Kế hoạch đề ra.

b) Trưởng, phó các phòng, ban, đơn vị thuộc UBND thành phố: 
- Về số lượng:

+ Tổng số phòng, ban và tương đương thuộc UBND thành phố: 17 (11 phòng chuyên môn, 05 đơn vị sự nghiệp và 01 tổ chức Hội đặc thù). Trong đó:  03/17 phòng, ban và tương đương có cán bộ lãnh đạo, quản lý người dân tộc thiểu số.

+ Tổng số cán bộ lãnh đạo quản lý: 42 người (Trưởng phòng và tương đương: 18 người; Phó Trưởng phòng và tương đương: 24 người). Trong đó: 04/42 cán bộ lãnh đạo, quản lý là người dân tộc thiểu số (Trưởng phòng và tương đương: 02 người; Phó Trưởng phòng và tương đương: 02 người). 
- Về chất lượng lãnh đạo là người dân tộc thiểu số: 
+ Trình độ chuyên môn: Thạc sỹ: 03; Đại học: 01.

+ Trình độ lý luận chính trị: Cao cấp: 02; Trung cấp: 02.
+ Trình độ Quản lý Nhà nước: Chuyên viên chính: 01; Chuyên viên: 03.
- Mục tiêu: 
+ Mục tiêu: “60% các cơ quan, đơn vị khối Nhà nước thành phố có cán bộ lãnh đạo, quản lý người dân tộc thiểu số, đến năm 2030 là 65%”. Kết quả: Có 3/17 cơ quan có cán bộ lãnh đạo, quản lý người dân tộc thiểu số, đạt 17,6% (đạt 29,4% mục tiêu Nghị quyết, Kế hoạch đề ra); 

- Mục tiêu: “70% có trình độ lý luận chính trị cao cấp hoặc cử nhân, đến năm 2030 là 75%”. Kết quả: có 2/4, đạt 50% (đạt 71% mục tiêu Nghị quyết, Kế hoạch đề ra);

- Mục tiêu: “40% có trình độ quản lý nhà nước ngạch chuyên viên chính, đến năm 2030 là 45%”. Kết quả: có 1/4, đạt 25% (đạt 63% mục tiêu Nghị quyết, Kế hoạch đề ra);

- Mục tiêu: “100% hoàn thành nhiệm vụ trở lên, trong đó 80% hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên” (theo mục tiêu Nghị quyết 06-NQ/TU) và “100% hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên” (theo mục tiêu Kế hoạch của Thành ủy Lai Châu). Kết quả: Năm 2021, 2022 đạt 100% mục tiêu Nghị quyết, Kế hoạch đề ra.
(Có Phụ lục 3, 4 kèm theo)

2.2.2. Đối với đội ngũ cán bộ chủ chốt cấp xã

* Về số lượng: 
Tổng số cán bộ chủ chốt cấp xã: 23 người (gồm 4 chức danh: Bí thư Đảng ủy: 07 người; Phó Bí thư Đảng ủy: 08 người; Chủ tịch HĐND (chuyên trách): 01 người; Chủ tịch HĐND do Bí thư, Phó Bí thư kiêm nhiệm: 06 người; Chủ tịch UBND xã, phường: 07 người. Trong đó:
- Cán bộ người dân tộc thiểu số 05 người (chiếm 21,7%). Gồm các dân tộc:  Mông: 01, Giáy: 01, Thái: 02, Dao: 01.
- Cán bộ nữ 06 người (chiếm 26,1%).

* Về chất lượng: 

+ Trình độ chuyên môn: 23/23 cán bộ có trình độ từ Đại học trở lên. Trong đó: Thạc sỹ: 04; Đại học: 19.

+ Trình độ lý luận chính trị: Cao cấp: 16; Trung cấp: 07.

+ Trình độ Quản lý Nhà nước: Chuyên viên chính: 16; Chuyên viên: 07.

* Mục tiêu: 
+ Mục tiêu: “100% cán bộ chủ chốt cấp xã đảm bảo điều kiện theo tiêu chuẩn chức danh”. Đến nay cơ bản đã đảm bảo theo chỉ tiêu đề ra, trong đó: 

+ Mục tiêu: “70% có trình độ chuyên môn đại học trở lên, đến năm 2030 là 90%” (theo Nghị quyết 06-NQ/TU) và “100% có trình độ chuyên môn đại học trở lên” (theo Kế hoạch của Thành ủy Lai Châu). Kết quả: Đạt 142% so với mục tiêu Nghị quyết và đạt 100% so với mục tiêu Kế hoạch Thành ủy đề ra.
+ Mục tiêu: “30% có trình độ lý luận chính trị cao cấp, đến năm 2030 là 40%” (theo Nghị quyết 06-NQ/TU) và “80% có trình độ lý luận chính trị cao cấp” (theo Kế hoạch của Thành ủy Lai Châu). Kết quả: có 16/23, đạt 69,6% (Đạt 232% so với mục tiêu Nghị quyết đề ra và đạt 87% so với mục tiêu Kế hoạch Thành ủy đề ra).

+ Mục tiêu: “100% có trình độ quản lý nhà nước ngạch chuyên viên”. Kết quả: Đạt 100% mục tiêu Nghị quyết đề ra;

+ Mục tiêu: “100% được bồi dưỡng nghiệp vụ theo chức danh”. Kết quả: Đạt 100% theo mục tiêu Nghị quyết, Kế hoạch đề ra.

+ Mục tiêu: “Tỷ lệ cán bộ nữ khoảng 10%, đến năm 2030 là 15%” (theo Nghị quyết 06-NQ/TU) và “Tỷ lệ cán bộ nữ khoảng 30%” (theo Kế hoạch của Thành ủy Lai Châu). Kết quả: Hiện có 6/23 cán bộ là nữ, đạt 261% so với mục tiêu Nghị quyết đề ra và đạt 86,7% so với mục tiêu Kế hoạch Thành ủy đề ra.

+ Mục tiêu: “100% xã, phường có cán bộ chủ chốt là người dân tộc thiểu số”. Kết quả: Đạt 100% mục tiêu Kế hoạch Thành ủy đề ra. 

+ Mục tiêu: “100% hoàn thành nhiệm vụ trở lên, trong đó 95% hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên”. Kết quả: Năm 2021: 96% hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên; 2022: 100% hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên (đạt 100% mục tiêu Nghị quyết, Kế hoạch đề ra).
(Có Phụ lục 5 kèm theo)

3. Về thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu

3.1. Nâng cao nhận thức về công tác xây dựng đội ngũ cán bộ người dân tộc thiểu số và cán bộ chủ chốt cấp xã

Trên cơ sở Nghị quyết số 06-NQ/TU ngày 15/3/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh và các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện của UBND tỉnh, Thành ủy, UBND thành phố đã bám sát Nghị quyết, đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về mục tiêu, ý nghĩa, yêu cầu, nội dung của Nghị quyết và các văn bản liên quan đến toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động nhằm nâng cao nhận thức, tạo đồng thuận trong việc thực hiện chủ trương của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước, góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu Nghị quyết đề ra; từng bước nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, lãnh đạo quản lý người dân tộc thiểu số và cán bộ chủ chốt cấp xã cả về số lượng, chất lượng đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. 

3.2. Nâng cao chất lượng giáo dục, đào tạo để tạo nguồn cán bộ người dân tộc thiểu số

- Đã chỉ đạo triển khai thực hiện nghiêm túc Nghị quyết số 19-NQ/TW; thực hiện sắp xếp các đơn vị trường học theo hướng tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, quan tâm đầu từ phát triển toàn diện Giáo dục & Đào tạo, tăng cường đầu tư cho giáo dục mầm non, phổ cập giáo dục tiểu học, trung học cơ sở, đẩy mạnh phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, xây dựng trường học đạt chuẩn Quốc gia, phong trào giáo viên cùng học tiếng Anh với học sinh ở các đơn vị trường thuận lợi, phong trào thi đua “dạy tốt, học tốt”; “đổi mới, sáng tạo”,.. qua các phong trào đã góp phần nâng cao chất lượng giáo dục các cấp học, tạo tiền đề quan trọng cho nâng cao chất lượng nguồn nhân lực. Đến nay, toàn thành phố có 30 trường công lập với 406 lớp và 12.965 học sinh.
- Hằng năm, UBND thành phố đã chỉ đạo phòng chuyên môn tổ chức kiểm tra công nhận, công nhận lại kết quả xóa mù chữ ở các xã, phường; Chỉ đạo các trường học thực hiện nghiêm túc nội dung, chương trình giáo dục, đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục, huy động sự tham gia của các tổ chức, cá nhân đối với công tác giáo dục & đào tạo trên địa bàn. 
- Chủ động trong công tác phối hợp với Sở, ngành liên quan đầu tư các công trình trường lớp học, chủ động tu sửa, cải tạo cơ sở vật chất, đầu tư mua sắm trang thiết bị dạy học cơ bản đảm bảo đáp ứng yêu cầu thiết yếu cho việc dạy và học ở tất cả các đơn vị trường ngay từ đầu năm học. 100% các trường Mầm non, TH, THCS cơ bản có đủ phòng lớp học. 100% các trường học trực thuộc có phòng học kiên cố và bán kiên cố, trong đó tỉ lệ phòng học kiên cố chiếm 89,2%. Các trường học trực thuộc đã làm tốt công tác quản lý, khai thác, sử dụng cơ sở vật đảm bảo một cách khoa học, hiệu quả.

- Công tác xây dựng trường chuẩn Quốc gia được quan tâm chỉ đạo quyết liệt. Tính đến hết năm 2022, thành phố có 24/30 trường đạt chuẩn Quốc gia, trong đó có 16 Trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 2.
3.3. Thực hiện đồng bộ các khâu trong công tác cán bộ

a) Tuyển chọn, bố trí, phân công, điều động, luân chuyển cán bộ 
Căn cứ các văn bản hướng dẫn của Trung ương, của Tỉnh, Thành ủy Lai Châu quy định về phân cấp quản lý cán bộ, UBND thành phố đã chỉ đạo thực hiện các bước quy trình tuyển dụng công chức cấp xã đảm bảo khách quan, dân chủ, công khai, minh bạch và theo đúng quy định. Kết quả: Từ năm 2021 đến nay, đã tuyển dụng 01 công chức người dân tộc thiểu số thuộc chức danh Chỉ huy trưởng Ban CHQS xã San Thàng đảm bảo tiêu chuẩn chức danh công chức cấp xã, đáp ứng tốt yêu cầu nhiệm vụ được giao. Trình Tỉnh tổ chức sát hạch và tiếp nhận thành công chức thành phố đối với 04 viên chức thành phố và công chức cấp xã.
Công tác tổ chức bộ máy cán bộ, công chức, viên chức được chỉ đạo triển khai thực hiện đúng theo các quy định. Thường xuyên quan tâm rà soát vị trí việc làm, biên chế, số lượng, thành phần cán bộ, công chức là người dân tộc thiểu số; thực hiện bố trí, sắp xếp đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý đảm bảo cơ cấu cán bộ người dân tộc thiểu số, cán bộ chủ chốt cấp xã phù hợp với đặc điểm cụ thể của cơ quan, đơn vị, xã, phường.  Đặc biệt Thành phố đã ban hành và thực hiện nghiêm túc Kế hoạch số 420/KH-UBND, ngày 03/3/2023 của UBND thành phố về sử dụng biên chế cán bộ, công chức, viên chức và lao động hợp đồng giai đoạn 2022-2026 thuộc UBND thành phố Lai Châu. Trên cơ sở tổng biên chế của thành phố được UBND tỉnh giao giai đoạn 2022-2026 và tình hình thực tế, thực hiện giao biên chế cho các cơ quan, đơn vị đảm bảo chặt chẽ, hiệu quả, đúng quy định. Thực hiện nghiêm quy định về giữ chức vụ lãnh đạo không quá hai nhiệm kỳ liên tiếp tại một địa phương, cơ quan, đơn vị. Thực hiện chủ trương bố trí Bí thư, Phó Bí thư Đảng ủy kiêm Chủ tịch HĐND tại 06/7 xã, phường.
Công tác điều động, luân chuyển cán bộ được thành phố thực hiện theo đúng quy định và phân cấp quản lý cán bộ góp phần tích cực vào việc đào tạo, bồi dưỡng, rèn luyện cán bộ trong thực tiễn, tạo điều kiện để cán bộ trẻ trưởng thành và phát triển; từng bước trẻ hóa và nâng cao chất lượng đội ngũ lãnh đạo, quản lý. Qua thực hiện hầu hết các cán bộ được luân chuyển đã hoàn thành nhiệm vụ và tích lũy được nhiều kinh nghiệm trong thực tiễn, có phương pháp lãnh đạo, chỉ đạo sâu sát, toàn diện hơn. 

b) Đánh giá cán bộ

Công tác kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng hằng năm, đánh giá trước khi quy hoạch, luân chuyển, bổ nhiệm, giới thiệu ứng cử, hết nhiệm kỳ đối với cán bộ, công chức, viên chức nói chung và cá nhân lãnh đạo quản lý người dân tộc thiểu số, cán bộ chủ chốt cấp xã nói riêng luôn được Thành phố quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện đảm bảo nghiêm túc, chặt chẽ, kịp thời, đúng nội dung, trình tự, thời gian quy định. Trong quá trình kiểm điểm và đánh giá, xếp loại cá nhân đã phát huy tốt tinh thần tự phê bình và phê bình, thẳng thắn, trung thực, khách quan trong đánh giá, xếp loại, có tính chất xây dựng; phát huy dân chủ, giữ vững nguyên tắc tập trung dân chủ và đúng thẩm quyền. Nội dung đánh giá thực hiện nghiêm theo quy định. Kết quả: Từ năm 2021, 2022 hằng năm 100% cán bộ chủ chốt thành phố, Trưởng, phó các phòng, ban và tương đương thuộc UBND thành phố người dân tộc thiểu số hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên. Đa số cán bộ chủ chốt cấp xã hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Đây chính là cơ sở để bố trí, sử dụng, đào tạo, bồi dưỡng, khen thưởng, kỷ luật và thực hiện các chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức.
c) Quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ

Công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng được UBND thành phố chỉ đạo thực hiện nghiêm túc, kịp thời, thường xuyên chỉ đạo các cơ quan, đơn vị thực hiện công tác rà soát, bổ sung quy hoạch lãnh đạo, quản lý các cấp nhiệm kỳ 2020-2025, 2025-2030 thuộc thẩm quyền quản lý với 116 lượt cán bộ, công chức, viên chức thành phố, trong đó có 21 lượt cán bộ lãnh đạo quản lý người dân tộc thiểu số; 106 lượt cán bộ chủ chốt cấp xã.... Trong đó đặc biệt quan tâm đến việc rà soát, bổ sung quy hoạch vào các chức danh lãnh đạo đối với cán bộ người dân tộc thiểu số đảm bảo tiêu chuẩn, điều kiện, có triển vọng phát triển. Việc quy hoạch vừa có sự kế thừa, vừa có sự phát triển mới; cán bộ lãnh đạo quy hoạch dần được trẻ hóa, có năng lực công tác, trình độ chuyên môn, có tinh thần trách nhiệm và ý thức tự giác cao trong thực thi công vụ và hoạt động nghề nghiệp đồng thời đảm bảo tỷ lệ cán bộ người dân tộc thiểu số và thành phần dân tộc phù hợp với tình hình thực tiễn của cơ quan, đơn vị, địa phương.
Công tác đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao trình độ đội ngũ cán bộ, công chức được quan tâm, trú trọng toàn diện về chuyên môn, lý luận chính trị, nghiệp vụ, theo vị trí việc làm, quản lý gắn với quy hoạch, tiêu chuẩn chức danh lãnh đạo; quan tâm đào tạo cán bộ trẻ, cán bộ nữ, cán bộ người dân tộc thiểu số, đào tạo sau đại học đã góp phần quan trọng trong việc nâng cao trình độ, năng lực của đội ngũ cán bộ, công chức, góp phần thực hiện tốt yêu cầu nhiệm vụ được giao. 
Trên cơ sở quy hoạch cán bộ và thực trạng đội ngũ cán bộ, Kế hoạch đào tạo bồi dưỡng giai đoạn 2021-2025, định kỳ hằng năm UBND thành phố đã xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nhằm chuẩn hóa đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. Thường xuyên chỉ đạo rà soát và đề nghị bổ sung kế hoạch đào tạo bồi dưỡng cho các đối tượng cán bộ, công chức theo phân cấp quản lý cán bộ. Kết quả: Từ ngày 31/3/2021 đến ngày 31/3/2023, UBND thành phố đã cử đi đào tạo và đề nghị cấp có thẩm quyền cử đi đào tạo, bồi dưỡng cho 266 lượt người, trong đó có 44 lượt cán bộ lãnh đạo quản lý là người dân tộc thiểu số và cán bộ chủ chốt cấp xã (cao cấp lý luận 02, bồi dưỡng 17 lượt cán bộ lãnh đạo, quản lý,  cán bộ lãnh đạo, quản lý là người dân tộc thiểu số tham gia các lớp bồi dưỡng về nghiệp vụ, chuyên môn do thành phố và các sở, ngành tổ chức.
d) Bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử, miễn nhiệm cán bộ

Việc bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử được thực hiện theo quy định của Điều lệ Đảng, pháp luật Nhà nước, quy chế bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử, đảm bảo chặt chẽ, thống nhất, dân chủ, công khai, minh bạch. Từ ngày 31/3/2021 đến ngày 31/3/2023, thành phố đã thực hiện quy trình và điều động, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, tiếp nhận bổ nhiệm, kéo dài thời gian giữ chức vụ đối với 15 trưởng phòng, phó trưởng phòng và tương đương, trong đó điều động bổ nhiệm đối với 02 lãnh đạo quản lý người dân tộc thiểu số. Giới thiệu cán bộ ứng cử, tái cử các chức danh Chủ tịch HĐND, UBND cấp xã: 09; miễn nhiệm chức vụ chủ tịch UBND cấp xã: 02.
đ) Khen thưởng, kỷ luật và thực hiện chế độ, chính sách cán bộ

UBND thành phố thực hiện nghiêm túc các quy định về khen thưởng, kỷ luật cán bộ, công chức. Thường xuyên đẩy mạnh thực hiện các phong trào thi đua, biểu dương, khen thưởng, nhân rộng các điển hình tiên tiến, cách làm hay, đổi mới, sáng tạo. Kết quả: Từ ngày 31/3/2021 đến ngày 31/3/2023 Thành phố có 64 lượt cán bộ lãnh đạo, quản lý người dân tộc thiểu số và cán bộ chủ chốt cấp xã được khen thưởng. 
Việc xử lý kỷ luật cán bộ, công chức, viên chức được thực hiện nghiêm túc theo quy định tại Luật Cán bộ, công chức ngày 13/11/2008; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Cán bộ, công chức và Luật Viên chức ngày 25/11/2019 và Nghị định số 112/2020/NĐ-CP ngày 18/9/2020 của Chính phủ về xử lý kỷ luật cán bộ, công chức, viên chức. Trong thời gian thực hiện Nghị quyết, thành phố không có trường hợp cán bộ lãnh đạo, quản lý người dân tộc thiểu số vi phạm bị xử lý kỷ luật. 
Việc thực hiện các chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức nói chung, cán bộ người dân tộc thiểu số và cán bộ lãnh đạo, quản lý người dân tộc thiểu số và cán bộ chủ chốt cấp xã nói riêng được UBND thành phố quan tâm triển khai thực hiện đảm bảo kịp thời, đầy đủ, đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng của đội ngũ. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị thực hiện nghiêm túc các chế độ, chính sách như chế độ nâng bậc lương thường xuyên, nâng bậc lương trước thời hạn, nâng mức hưởng phụ cấp thâm niên vượt khung, đề nghị nâng ngạch, việc chi trả chế độ tiền lương và các chế độ chính sách theo lương (khu vực, công vụ, ưu đãi…) được thực hiện nghiêm túc theo đúng quy định. Từ ngày 31/3/2021 đến ngày 31/3/2023, UBND thành phố đã quyết định nâng bậc lương 999 người (nâng thường xuyên 665 người, trước thời hạn 236 người, phụ cấp thâm niên vượt khung 98 người), trong đó: lãnh đạo quản lý người dân tộc thiểu số thành phố: 07; cán bộ chủ chốt cấp xã: 11; nâng ngạch (chuyên viên chính) 10 người (04 lãnh đạo chủ chốt thành phố và 06 lãnh đạo, quản lý các phòng, ban chuyên môn).
e) Kiểm tra, giám sát công tác cán bộ; giải quyết khiếu nại, tố cáo về công tác cán bộ và cán bộ
Thành phố triển khai thực hiện nghiêm túc Quy định số 179-QĐ/TW, ngày 25/02/2019 của Bộ Chính trị về chế độ kiểm tra, giám sát công tác cán bộ. Căn cứ các văn bản hướng dẫn, quy định hiện hành, hằng năm, UBND thành phố đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn thành phố xây dựng kế hoạch thanh tra, kiểm tra việc quản lý, sử dụng cán bộ, công chức, viên chức tại các cơ quan, đơn vị. Qua kiểm tra đã kịp thời nhắc nhở, chấn chỉnh một số tồn tại, thiếu sót trong hoạt động của các cơ quan, đơn vị; đề nghị Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị kiểm tra, làm rõ trách nhiệm cá nhân có liên quan, có biện pháp xử lý theo thẩm quyền. Công tác thanh tra, kiểm tra cũng đã góp phần quan trọng vào công tác xây dựng cơ quan, đơn vị trong sạch, vững mạnh và hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. 
Công tác cán bộ được thực hiện công khai, dân chủ, minh bạch, đúng vị trí việc làm, tiêu chuẩn cán bộ và yêu cầu nhiệm vụ, do đó thành phố không có đơn thư, khiếu nại, tố cáo trong công tác cán bộ, không có tổ chức, cá nhân vi phạm kỷ luật của Đảng, pháp luật của Nhà nước, lợi dụng chức vụ, quyền hạn để thực hiện những hành vi sai trái trong công tác cán bộ.
UBND thành phố thực hiện có hiệu quả các chương trình phối hợp giữa UBND thành phố với Ban Dân vận Thành ủy, Ủy ban MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp tích cực tham gia xây dựng đảng, xây dựng hệ thống chính trị vững mạnh góp phần phát huy vai trò giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội; vai trò của Nhân dân trong tham gia xây dựng đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý người dân tộc thiểu số và cán bộ chủ chốt cấp xã. 
3.4. Quan tâm đầu tư nguồn lực cho công tác đào tạo, bồi dưỡng

Trên cơ sở kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ lãnh đạo, quản lý theo giai đoạn, hằng năm và từ nguồn kinh phí được cấp trên giao, Thành phố chỉ đạo cơ quan chuyên môn ưu tiên, bố trí nguồn kinh phí để đào tạo, bồi dưỡng cán bộ người dân tộc thiểu số và cán bộ chủ chốt cấp xã. Chỉ đạo triển khai thực hiện, chuẩn bị tốt các điều kiện phối hợp tổ chức mở các lớp bồi dưỡng kiến thức dân tộc cho 308 cán bộ, công chức, viên chức, người hoạt động không chuyên trách tổ dân phố, bản trên địa bàn thành phố (thuộc nhóm 3, 4 tại Khoản 1, Mục I, Điều 1 Quyết định số 771/QĐ-TTg ngày 26/6/2018 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Bồi dưỡng kiến thức dân tộc đối với cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2018-2025” thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế -xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021- 2030, giai đoạn I từ năm 2021 đến năm 2025) với tổng kinh phí dự kiến thực hiện 596 triệu đồng. 

Thường xuyên chỉ đạo các cơ quan chuyên môn thực hiện tốt việc rà soát, quan tâm bố trí kinh phí đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị các trường học trực thuộc đáp ứng yêu cầu nâng cao chất lượng dạy và học trên địa bàn thành phố. 
4. Đánh giá chung

4.1. Ưu điểm, thuận lợi

UBND thành phố đã thực hiện tốt việc quán triệt, cụ thể hóa triển khai thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TU, ngày 15/3/2021 của Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý người dân tộc thiểu số và cán bộ chủ chốt cấp xã giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030 cùng các Kế hoạch của UBND tỉnh, Thành ủy Lai Châu. Đến nay, các nội dung đang được tích cực triển khai thực hiện nghiêm túc, một số mục tiêu đạt và vượt theo kế hoạch đề ra.

Công tác cán bộ luôn được quan tâm thực hiện nghiêm túc, chặt chẽ, dân chủ, khách quan, công khai, minh bạch. Công tác đánh giá, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng,  luân chuyển, điều động, bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử, thực hiện các chế độ, chính sách… được UBND thành phố chỉ đạo thực hiện nghiêm túc, đảm bảo quy trình theo đúng phân cấp quản lý cán bộ, quy chế bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử; tiêu chuẩn chức danh, tiêu chí đánh giá cán bộ; quy hoạch cán bộ; kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức giai đoạn và hằng năm. 

Từ sau khi triển khai thực hiện Nghị quyết của Tỉnh ủy, Kế hoạch của Thành ủy Lai Châu, đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý người dân tộc thiểu số và đội ngũ cán bộ chủ chốt cấp xã trên địa bàn thành phố ngày càng được nâng cao về chất lượng. Đa số có năng lực, kinh nghiệm trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt nhiệm vụ công tác xây dựng Đảng, củng cố hệ thống chính trị, lãnh đạo phát triển kinh tế, xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh; có khả năng vận dụng các chủ trương, đường lối, chính sách của Ðảng và pháp luật của Nhà nước vào thực tiễn để thực hiện và tổ chức điều hành góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.


4.2. Hạn chế, khó khăn, vướng mắc 
- Tỷ lệ các cơ quan, đơn vị khối Nhà nước thành phố có cán bộ lãnh đạo, quản lý người dân tộc thiểu số còn thấp; đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý người dân tộc thiểu số của Thành phố chiếm tỷ lệ nhỏ, không đồng đều giữa các dân tộc và giữa các cơ quan, đơn vị. Năng lực, kinh nghiệm trong công tác quản lý, điều hành của một số cán bộ, công chức người dân tộc thiểu số và cán bộ chủ chốt cấp xã có mặt còn hạn chế. 
- Việc bố trí tạo nguồn kế cận cán bộ là người dân tộc thiểu số gặp nhiều khó khăn. Công tác tạo nguồn quy hoạch, tuyển dụng công chức thuộc chức danh Chỉ huy trưởng BCHQS cấp xã còn gặp nhiều khó khăn do thiếu nguồn quy hoạch. Việc chuẩn hóa đội ngũ cán bộ cấp xã gặp nhiều khó khăn, nhất là chức danh Chủ tịch Hội Cựu chiến binh.
4.3. Nguyên nhân khách quan, chủ quan
Do thực hiện chính sách tinh giản biên chế, biên chế hàng năm được giao ngày càng giảm; tỷ lệ cán bộ, công chức, viên chức là người dân tộc còn ít; chưa có cơ chế tuyển dụng riêng công chức, viên chức người DTTS, ảnh hưởng đến nguồn cán bộ kế cận.
Một số cán bộ chủ chốt cấp xã năng lực, kinh nghiệm thực tiễn trong công tác lãnh, chỉ đạo cấp ủy, chính quyền cơ sở còn hạn chế; trong thực hiện nhiệm vụ có việc chưa quyết liệt, chất lượng chưa cao; công tác kiểm tra, đôn đốc cán bộ, công chức trong thực hiện nhiệm vụ chưa thường xuyên, sâu sát; quy định tiêu chuẩn chức danh, nguồn nhân sự khó khăn. 
5. Một số kinh nghiệm 

Qua 2 năm triển khai thực hiện Nghị quyết, thành phố Lai Châu rút ra một số bài học kinh nghiệm như sau: 
- Thứ nhất, làm tốt công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị, tư tưởng, nâng cao nhận thức của cả hệ thống chính trị, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động về nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, lãnh đạo quản lý người dân tộc thiểu số và cán bộ chủ chốt cấp xã giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030.

- Thứ hai, công tác đào tạo, bồi dưỡng là quá trình thường xuyên, liên tục và lâu dài nhằm xây dựng đội ngũ cán bộ người DTTS có bản lĩnh chính trị vững vàng, có phẩm chất, đạo đức tốt, trình độ chuyên môn đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. 

- Thứ ba, bố trí, sắp xếp đội ngũ đúng vị trí việc làm phù hợp với chuyên môn nghiệp vụ để đội ngũ phát huy hết năng lực, sở trường công tác, đồng thời căn cứ vào quy hoạch cán bộ và yêu cầu tình hình cụ thể của địa phương cần thực hiện việc điều động, luân chuyển, tạo điều kiện cho cán bộ người DTTS tiếp cận các lĩnh vực khác nhằm nâng cao nhận thức, trình độ, khả năng đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ ở các vị trí khác nhau.

IV. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TIẾP TỤC THỰC HIỆN TRONG THỜI GIAN TỚI 

1. Quán triệt và thực hiện nghiêm các quy định của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, nhất là về công tác cán bộ, xây dựng và quản lý đội ngũ cán bộ. 

2. Xây dựng đồng bộ, toàn diện đội ngũ cán bộ lãnh đạo quản lý, chú trọng cán bộ người dân tộc thiểu số, cán bộ chủ chốt cấp xã. Chú trọng nâng cao bản lĩnh chính trị, tính chuyên nghiệp, tinh thần phục vụ Nhân dân của cán bộ, công chức, viên chức. Phát huy truyền thống văn hóa tốt đẹp của các dân tộc thiểu số trong xây dựng đội ngũ cán bộ chủ chốt người dân tộc thiểu số. Tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, nâng cao đạo đức cách mạng cho đội ngũ cán bộ; kết hợp chặt chẽ, hiệu quả giữa đào tạo với rèn luyện trong thực tiễn và đẩy mạnh học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, thực hiện Đề án văn hóa công vụ; cũng như việc tăng cường xử lý, ngăn chặn có hiệu quả tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà cho người dân, doanh nghiệp trong giải quyết công việc...

3. Tiếp tục thực hiện nghiêm túc, đồng bộ các khâu trong công tác cán bộ: đánh giá, xếp loại, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, bố trí, sử dụng; trong đó công tác quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý là người dân tộc thiểu số, cán bộ chủ chốt cấp xã đảm bảo đáp ứng đủ điều kiện, tiêu chuẩn; quan tâm, bổ nhiệm người dân tộc thiểu số giữ các chức vụ quản lý trong trường hợp số người trong quy hoạch tương đồng về điều kiện, tiêu chuẩn. Đồng thời tiếp tục đổi mới nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác cán bộ. Thường xuyên hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện; ngăn chặn và đẩy lùi có hiệu quả những tiêu cực, tham nhũng trong công tác cán bộ. 

4. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác đào tạo, bồi dưỡng và luân chuyển cán bộ. Quan tâm đào tạo, bồi dưỡng, rèn luyện lớp cán bộ kế cận cũng như bố trí, sử dụng cán bộ, công chức sau đào tạo một cách hợp lý. Tạo động lực để cán bộ lãnh đạo, quản lý là người dân tộc thiểu số, cán bộ chủ chốt cấp xã phát huy năng lực, chủ động, sáng tạo trong thực hiện nhiệm vụ.

5. Thực hiện nghiêm túc, đầy đủ, kịp thời các chế độ, chính sách của Đảng và Nhà nước đối với cán bộ, công chức, viên chức; chính sách cho cán bộ luân chuyển từ tỉnh, huyện, thành phố về xã, phường và ngược lại.

IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT: Không.

Trên đây là báo cáo sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TU ngày 15/3/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, lãnh đạo quản lý người dân tộc thiểu số và cán bộ chủ chốt cấp xã giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030 của UBND thành phố Lai Châu./.
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Nguyễn Văn Nghiệp




(�) Theo Kế hoạch số 2655/KH-UBND, ngày 11/8/2021 của UBND thành phố về triển khai thực hiện Kế hoạch số 34-KH/TU ngày 24/5/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TU ngày 15/3/2021 của Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý người dân tộc thiểu số và cán bộ chủ chốt cấp xã giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030.
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