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	                ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
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HƯỚNG DẪN
Nội dung tuyên truyền tháng 7/2023
-----


Thực hiện Hướng dẫn số 121-HD/BTGTU, ngày 20/6/2023 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Lai Châu về nội dung tuyên truyền tháng 7/2023; Ban Tuyên giáo Thành ủy hướng dẫn công tác tuyên truyền trên địa bàn thành phố như sau:
1. Nội dung tuyên truyền
1.1. Tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nuớc; các văn bản của Trung ương, của tỉnh, thành phố
- Sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ IV, nhiệm kỳ 2020 - 2025: Tập trung Tuyên truyền đưa chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, của tỉnh, của thành phố vào cuộc sống; việc quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, các nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp, các nghị quyết, kết luận của Ban Chấp hành Trung ương, Bộ Chính trị, Ban Bí thư; hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ cấp thành phố; các nghị quyết chuyên đề, kết luận của Tỉnh ủy, Thành ủy nhiệm kỳ 2020 - 2025. Những bài học kinh nghiệm; những mô hình hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả của tập thể, cá nhân trong quá trình triển khai thực hiện nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp. Nhiệm vụ, giải pháp để giữ vững, nâng cao chất lượng các chỉ tiêu đã đạt và vượt, quyết tâm thực hiện thành công các chỉ tiêu chưa đạt để thực hiện thắng lợi nghị quyết đại hội trong thời gian còn lại của nhiệm kỳ.
- Tuyên truyền kết quả Kỳ họp thứ 5, Quốc hội khóa XV. Nhất là những nội dung quan trọng được thông qua tại kỳ họp. Tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm: Trọng tâm là Chỉ thị số 18-CT/TU, ngày 12/5/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Thông tri số 06-TTr/ThU, ngày 26/6/2023 của Thành ủy về thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TU, ngày 12/5/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng đối với việc tiếp nhận, quản lý, xử lý và giải quyết nguồn tin về tội phạm.
- Tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác phòng chống tham nhũng (PCTNTC): Trọng tâm là Thông báo kết luận số 12-KL/TW, ngày 06/4/2022 của Bộ Chính trị về tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác PCTNTC; Chỉ thị số 19-CT/TU, ngày 23/5/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực.
- Tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo (trọng tâm Luật tín ngưỡng, tôn giáo): Chỉ thị số 18-CT/TW, ngày 10/01/2018 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương về công tác tôn giáo trong tình hình mới; Đề án số 07-ĐA/TU, ngày 30/6/2022 của Tỉnh ủy về “Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tôn giáo trên địa bàn tỉnh Lai Châu giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030”; đấu tranh, phản bác các luận điệu lợi dụng tôn giáo để tuyên truyền đạo trái pháp luật, tuyên truyền lập “Nhà nước Mông”; tuyên truyền các điểm nhóm tôn giáo, chức sắc, tín đồ sinh hoạt tôn giáo tuân thủ đúng pháp luật, Nhân dân các dân tộc trong thành phố giữ gìn phong tục, tập quán truyền thống của dân tộc...
- Tiếp tục tuyên truyền kết quả 02 năm thực hiện Kết luận số 01- KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2023: Trọng tâm là chuyên đề quý III năm 2023 (có chuyên đề kèm theo) và đăng tải trên trang Thông tin điện tử thành phố Lai Châu; chú trọng tuyên truyền, biểu dương người tốt, việc tốt, điển hình tiên tiến, nhân tố mới, nhất là gương tập thể, cá nhân điển hình, tiên tiến trong học tập và làm theo Bác.
1.2. Tuyên truyền phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh và công tác đối ngoại
- Chuyển tải thông tin đậm nét những kết quả nổi bật 6 tháng đầu năm 2023 trên các lĩnh vực kinh tế, chính trị, văn hóa, xã hội, quốc phòng - an ninh; tuyên truyền thông tin đối ngoại khẳng định thành tựu phát triển kinh tế, văn hóa - xã hội, bảo vệ chủ quyền biên giới, biển, đảo...; phương hướng nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2023. Tập trung tuyên truyền đẩy mạnh sản xuất vụ mùa, trồng và phát triển rừng, nuôi trồng thủy sản; các hoạt động công nghiệp, thương mại, dịch vụ; việc ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất... Trong đó, cần nêu bật những kết quả đạt được, chỉ rõ những hạn chế, bất cập trong quá trình triển khai thực hiện, đề xuất các giải pháp giúp các cấp, các ngành lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời, hiệu quả từ các chương trình, dự án phục vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
- Tuyên truyền công tác phòng, chống dịch bệnh: Tiếp tục thông tin về dịch Covid-19, nhất là quán triệt và thực hiện nghiêm các chỉ đạo về công tác phòng, chống dịch Covid-19 và các dịch bệnh truyền nhiễm khác theo tinh thần Nghị quyết số 38/NQ-CP ngày 17/3/2023 của Chính phủ và Kế hoạch số 948/KH-UBND, ngày 30/3/2023 của ủy ban nhân dân tỉnh về phòng, chống dịch bệnh truyền nhiễm năm 2023. Tăng cường thông tin về công tác phòng, chống dịch bệnh tay chân miệng (theo Công văn số 1543/UBND-VP, ngày 14/6/2023 của UBND thành phố); các biện pháp phòng, chống bệnh Than trên người (theo Công văn số 1534/UBND-VP, ngày 13/6/2023 của UBND thành phố); công tác phòng, chống dịch bệnh ở động vật; phòng, chống bệnh thủy đậu, đặc biệt chú ý những khu vực có nguy cơ cao...; công tác phòng, chống lụt bão; tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về quản lý, bảo vệ và phát triển rừng; tuyên truyền công tác phòng ngừa giảm thiểu lao động trẻ em (theo Công văn số 1632/UBND-LĐTBXH, ngày 16/6/2023 của UBND thành phố); tuyên truyền công tác phòng chống bạo lực, xâm hại trẻ em (theo Công văn số 1579/BĐHTE, ngày 16/6/2023 của ủy ban nhân dân thành phố); vấn đề vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn; tuyên truyền kết quả kì thi THPT năm 2023... Tập trung hướng mạnh về cơ sở, nêu cao vai trò, trách nhiệm của cấp ủy, chính quyền các cấp, các ngành chức năng và toàn xã hội.
- Tiếp tục tuyên truyền thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; phong trào “Thi đua thực hiện văn hóa công sở”; công tác cải cách hành chính; tuyên truyền, giới thiệu, quảng bá hình ảnh, miền đất, con người, văn hóa các dân tộc Lai Châu, nhất là những tiềm năng, thế mạnh của tỉnh và thành phố. 
- Đối với sự kiện 2 nhóm đối tượng vũ trang đột nhập, tấn công trụ sở Công an xã Ea Tiêu và Ea Ktur, huyện Cư Kuin: Đề nghị các chi bộ, đảng bộ cơ sở; Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị-xã hội thành phố bám sát định hướng tuyên truyền tại Hội nghị báo cáo viên tháng 6 (hội nghị trực tuyến từ Trung ương ngày 16/6/2023) để lựa chọn nội dung, hình thức tuyên truyền phù hợp; tham mưu Ban chỉ đạo 35 tích cực đấu tranh phản bác các thế lực thù địch lợi dụng vụ việc để tuyên truyền sai sự thật kích động Nhân dân, nhất là tham gia đấu tranh trên không gian mạng đảm bảo chặt chẽ, đúng định hướng và hiệu quả.
1.3. Tuyên truyền một số sự kiện nổi bật diễn ra trong tháng 7/2023
- Kỷ niệm 76 năm ngày Thương binh Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2023). Thông tin đậm nét về ý nghĩa của ngày Thương binh Liệt sỹ và công lao to lớn của các anh hùng liệt sỹ, thương binh, bệnh binh, người có công với cách mạng; từ đó xác định trách nhiệm, hành động thiết thực trong thực hiện chính sách ưu đãi đối với người có công, tích cực tham gia xây dựng và bảo vệ đất nước trong tình hình mới (có hướng dẫn tuyên truyền riêng).
- Kỷ niệm 94 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2023); 73 năm ngày truyền thống Thanh niên xung phong (15/7/1950 - 15/7/2023); 69 năm Ngày ký Hiệp định Giơ-ne-vơ (20/7/1954 - 20/7/2023); 36 năm ngày Dân số thế giới (11/7/1987 - 11/7/2023); 28 năm Ngày Việt Nam gia nhập ASEAN (28/7/1995 - 28/7/2023) và các sự kiện chính trị, kỷ niệm của địa phương, đơn vị... Các sự kiện cần nêu bật được ý nghĩa, tầm quan trọng của sự kiện; vai trò của cấp ủy, chính quyền, các đoàn thể và Nhân dân trong tổ chức các phong trào thi đua hướng về kỷ niệm sự kiện.
- Tuyên truyền kỷ niệm 30 năm Quần thể di tích Cố Đô Huế (1993 - 2023) và 20 năm Nhã nhạc - Âm nhạc Cung đình Việt Nam (2003- 2023) được UNESCO vinh danh là Di sản thế giới. 
1.4. Tuyên truyền các nội dung khác
- Chỉ thị số 06/CT-UBND, ngày 17/5/2023 của ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai thực hiện Chiến lược cải cách hệ thống thuế giai đoạn 2021 - 2030 trên địa bàn tỉnh Lai Châu. Tăng cường tuyên truyền về Chiến lược cải cách hệ thống thuế giai đoạn 2021 - 2030 và các chính sách, pháp luật về thuế giúp mọi tổ chức, cá nhân hiểu rõ và chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật thuế; kết quả nổi bật hoạt động ngành ngân hàng, về xây dựng nông thôn mới, việc triển khai thực hiện chính sách bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội, hoạt động của ngành kiểm sát, tòa án... trong 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm.
- Tiếp tục tuyên truyền, khuyến khích tham gia các giải báo chí, các cuộc thi do các bộ, ban, ngành Trung ương phát động, nhất là Giải báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng (Giải Búa liềm vàng) lần thứ VIII - năm 2023; Cuộc thi chính luận bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng lần thứ Ba, năm 2023; Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu pháp luật về phòng, chống bạo lực gia đình trên địa bàn tỉnh Lai Châu” năm 2023; Giải thưởng toàn quốc về thông tin đối ngoại lần thứ IX... 
- Công tác tuyên truyền cần gắn với việc nắm tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong các tầng lớp Nhân dân; tuyên truyền cần nêu bật những kết quả đạt được, chỉ rõ những hạn chế, bất cập trong quá trình triển khai thực hiện; đề xuất các giải pháp giúp các cấp, các ngành lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời, hiệu quả, góp phần phục vụ sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Ngoài nhiệm vụ chung các cấp ủy cơ sở cần lựa chọn nội dung tuyên truyền phù hợp với điều kiện, nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị để định hướng tuyên truyền đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
2. Một số khẩu hiệu tuyên truyền
- Tổ quốc đời đời ghi nhớ công ơn các anh hùng liệt sĩ !
- Toàn dân chăm sóc thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sĩ, người có công với cách mạng!
- Làm tốt công tác thương binh, liệt sĩ là trách nhiệm của mỗi cấp uỷ, chính quyền, mỗi tổ chức và cá nhân !
- Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân các dân tộc thành phố Lai Châu thi đua thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ nghị quyết đại hội đảng các cấp!
- Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!
- Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!
- Nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm! 
- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!
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