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	THÀNH ỦY LAI CHÂU
BAN TUYÊN GIÁO
*
Số 104-HD/BTGThU
	                ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

     TP. Lai Châu, ngày 26 tháng 7 năm 2023



HƯỚNG DẪN
Nội dung tuyên truyền tháng 8/2023
-----


Thực hiện Hướng dẫn số 127-HD/BTGTU, ngày 19/7/2023 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Lai Châu về nội dung tuyên truyền tháng 8/2023; Ban Tuyên giáo Thành ủy hướng dẫn công tác tuyên truyền trên địa bàn thành phố như sau:
1. Nội dung tuyên truyền
1.1. Tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nuớc; các văn bản của Trung ương, của tỉnh, thành phố
- Tiếp tục tuyên truyền kết quả thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ IV nhiệm kỳ 2020 - 2025; kết quả thực hiện chương trình hành động, kế hoạch thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ IV, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV và Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, gắn với kết quả thực hiện các nghị quyết chuyên đề, đề án, kết luận... của Trung ương, của tỉnh, thành phố, của cấp ủy các cấp. Những bài học kinh nghiệm; những mô hình hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả của tập thể, cá nhân trong quá trình triển khai thực hiện nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp. Nhiệm vụ, giải pháp để giữ vững, nâng cao chất lượng các chỉ tiêu đã đạt và vượt, quyết tâm thực hiện thành công các chỉ tiêu chưa đạt, nhằm thực hiện thắng lợi nghị quyết đại hội trong thời gian còn lại của nhiệm kỳ.
- Tuyên truyền kết quả 1 năm hoạt động của Ban Chỉ đạo phòng, chống tham nhũng, tiêu cực. Khẳng định chủ trương đúng đắn, sáng suốt, có tính tất yếu và phù hợp với thực tiễn; khẳng định bản lĩnh, trí tuệ, tầm nhìn chiến lược của Đảng trong lãnh đạo công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực. Thông báo Kết luận số 12-KL/TW, ngày 06/4/2022 của Bộ Chính trị về tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; kết luận của đồng chí Tổng Bí thư, Trưởng Ban Chỉ đạo Trung ương tại Hội nghị toàn quốc tổng kết 10 năm công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực giai đoạn 2012 - 2022 (theo Công văn số 1166-CV/ThU, ngày 03/7/2023 của Thành ủy Lai Châu); các kết luận phiên họp, cuộc họp của Ban Chỉ đạo, Thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương, nhất là cuộc họp ngày 10/5/2023, có yêu cầu chấn chỉnh, khắc phục tình trạng đùn đẩy, né tránh, làm việc cầm chừng, sợ sai không dám làm trong một bộ phận cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp. Chỉ thị số 19-CT/TU, ngày 23/5/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực.
- Tiếp tục tuyên truyền kết quả Kỳ họp thứ 5, Quốc hội khóa XV; kết quả kỳ họp thứ mười sáu, HĐND tỉnh khóa XV, kỳ họp thứ 11 HĐND thành phố, nhất là việc thông qua báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2023; hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp, hoạt động tiếp xúc cử tri sau kỳ họp...
- Tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo (trọng tâm Luật tín ngưỡng, tôn giáo): Chỉ thị số 18-CT/TW, ngày 10/01/2018 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương về công tác tôn giáo trong tình hình mới; Đề án số 07-ĐA/TU, ngày 30/6/2022 của Tỉnh ủy về “Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tôn giáo trên địa bàn tỉnh Lai Châu giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030”; đấu tranh, phản bác các luận điệu lợi dụng tôn giáo để tuyên truyền đạo trái pháp luật, tuyên truyền lập “Nhà nước Mông”; tuyên truyền Nhân dân các dân tộc trong tỉnh, thành phố giữ gìn phong tục, tập quán truyền thống văn hóa tốt đẹp của dân tộc; tuyên truyền các điểm nhóm tôn giáo, chức sắc, tín đồ sinh hoạt tôn giáo tuân thú đúng pháp luật...
[bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark3]- Tuyên truyền việc thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh ” năm 2023. Trọng tâm là chuyên đề quý III năm 2023 đã đăng tải trên trang Thông tin điện tử thành phố Lai Châu; chú trọng tuyên truyền 02 điển hình quý III, biểu dương người tốt, việc tốt, điển hình tiên tiến, nhân tố mới, nhất là gương tập thể, cá nhân điển hình, tiên tiến trong học tập và làm theo Bác.
1.2. Tuyên truyền phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, đối ngoại và quốc phòng, an ninh
- Tuyên truyền việc triển khai, thực hiện các chương trình, dự án trọng điểm của tỉnh, thành phố: tái cơ cấu ngành nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới, giảm nghèo bền vững, phát triển rừng, phát triển du lịch; xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế, xã hội... Hoạt động tuyên truyền cần nêu bật những kết quả đạt được, chỉ rõ những hạn chế, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện, qua đó đề xuất các giải pháp giúp các cấp, các ngành lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời, sát thực và quyết liệt, tạo sự đồng thuận trong xã hội, phát huy hiệu quả từ các chương trình, dự án phục vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
- Tuyên truyền công tác phòng, chống các loại dịch bệnh. Tăng cường tuyên truyền, phổ biến, nâng cao cảnh giác, làm rõ vấn đề khác nhau khi chuyển trạng thái từ dịch bệnh Covid-19 từ nhóm A sang nhóm B để có biện pháp ứng phó phù hợp; tiếp tục phát huy tinh thần đoàn kết, chỉ đạo triển khai các biện pháp phòng, chống và khắc phục hậu quả dịch bệnh có thể còn kéo dài. Tuyên truyền công tác phòng, chống dịch bệnh do muỗi truyền vì hiện tượng Nl Nino (theo Công văn số 1993/UBND-VP, ngày 19/7/2023 của UBND thành phố); dịch bệnh tay chân miệng; dịch bệnh mùa hè trên cây trồng, vật nuôi; công tác phòng, phòng chống bão lũ, sạt lở đất và cứu nạn, cứu hộ trên địa bàn tỉnh và thành phố; vấn đề vệ sinh an toàn thực phẩm... Công tác tuyên truyền cần tập trung hướng mạnh về cơ sở, nâng cao trách nhiệm, sự quan tâm, chủ động của các cấp, các ngành và toàn xã hội; chú trọng tuyên truyền, phổ biến những kiến thức, kỹ năng, biện pháp phòng, chống hiệu quả, chủ động ứng phó với những tình huống có thể xảy ra, hạn chế thấp nhất thiệt hại về người và tài sản.
- Tuyên truyền thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; phong trào “Thi đua thực hiện văn hóa công sở”; công tác cải cách hành chính, cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh, thành phố; tuyên truyền, giới thiệu, quảng bá hình ảnh, miền đất, con người, văn hóa các dân tộc Lai Châu, nhất là những tiềm năng, thế mạnh của tỉnh và thành phố.
- Tập trung tuyên truyền kết quả kỳ thi THPT và việc xét tuyển đại học, cao đẳng năm 2023; công tác chuẩn bị năm học mới ở các địa phương, đơn vị; nêu bật sự quan tâm của cấp ủy, chính quyền các cấp và toàn xã hội đối với sự nghiệp giáo dục và đào tạo của tỉnh và thành phố; những khó khăn, vướng mắc, qua đó kịp thời đề xuất các giải pháp tháo gỡ, tạo điều kiện để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học 2023 - 2024.
[bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark5]- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền đường lối đối ngoại độc lập, tự chủ, đa dạng hóa, đa phương hóa, giữ gìn môi trường hòa bình, ổn định và phát triển đất nước; công tác quân sự, quốc phòng; nhiệm vụ quân sự, quốc phòng của địa phương...; tuyên truyền bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới; công tác đấu tranh phòng, chống các loại tội phạm, bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn giao thông; tuyên truyền về Luật phòng chống tác hại của rượu, bia, nâng cao nhận thức của người dân, nghiêm túc thực hiện “Đã uống rượu, bia thì không lái xe”; tuyên truyền phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về người có công với cách mạng, tạo sự thống nhất, đồng thuận cao trong triển khai thực hiện. Công tác tuyên truyền cần gắn với việc nắm tình hình tư tưởng, dư luận xã hội, nhất là những vấn đề được dư luận quan tâm.
1.3. Tuyên truyền một số sự kiện nổi bật diễn ra trong tháng 8/2023
- Kỷ niệm 93 năm ngày truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng (01/8/1930 - 01/8/2023) (theo Hướng dẫn sổ 103-HD/BTGThU, ngày 14/7/2023 của Ban Tuyên giáo Thành ủy).
[bookmark: bookmark6][bookmark: bookmark7]- Kỷ niệm 62 năm ngày Thảm họa da cam ở Việt Nam (10/8/1961 - 10/8/2023); 78 năm Cách mạng Tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2023) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2023) (theo Kế hoạch số 111-KH/ThU, ngày 11/01/2023 của Thành ủy) và các sự kiện chính trị, kỷ niệm của địa phương, đơn vị... Các sự kiện cần nêu bật được ý nghĩa, tầm quan trọng của sự kiện; vai trò của cấp ủy, chính quyền, các đoàn thể và Nhân dân các dân tộc trong tổ chức các phong trào thi đua hướng về kỷ niệm sự kiện.
1.4. Tuyên truyền các nội dung khác
- Tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nuớc về lĩnh vực tiền tệ, ngân hàng và thuế (Nghị định số 44/2023/NĐ-CP ngày 30/6/2023 của Chính phủ quy định chính sách giảm thuế GTGT theo Nghị quyết số 101/2023/QH15 ngày 24/6/2023 của Quốc hội; tài liệu hướng dẫn của Cục thuế về chính sách giảm thuế, GTGT theo Nghị định số 44/2023/NĐ-CP); về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp, trọng tâm là Luật Bảo hiểm xã hội, Luật Bảo hiểm y tế; kết quả nổi bật hoạt động của ngành kiểm sát, tòa án, ngân hàng tháng 7, phương hướng, nhiệm vụ tháng 8/2023.
- Tiếp tục tuyên truyền, khuyến khích tham gia các giải báo chí, các cuộc thi do các bộ, ban, ngành Trung ương phát động, nhất là Giải báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng (Giải Búa liềm vàng) lần thứ VIII, năm 2023; Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu pháp luật về phòng, chống bạo lực gia đình trên địa bàn tỉnh Lai Châu” năm 2023; Giải báo chí toàn quốc phòng, chống tham nhũng, tiêu cực lần thứ tư, năm 2022 - 2023; tuyên truyền tham gia hưởng ứng Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu pháp luật về phòng, chống bạo lực gia đình trên địa bàn tỉnh Lai Châu năm 2023 (theo Công văn số 1747/UBND-TP, ngày 29/6/2023 của UBND thành phố).  Cuộc thi trắc nghiệm trực tuyến tìm hiểu về truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng trên Trang Thông tin điện tử tổng hợp Báo cáo viên (baocaovien.vn)...
- Công tác tuyên truyền cần gắn với việc nắm tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong các tầng lớp Nhân dân; tuyên truyền cần nêu bật những kết quả đạt được, chỉ rõ những hạn chế, bất cập trong quá trình triển khai thực hiện; đề xuất các giải pháp giúp các cấp, các ngành lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời, hiệu quả, góp phần phục vụ sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Ngoài nhiệm vụ chung các cấp ủy cơ sở cần lựa chọn nội dung tuyên truyền phù hợp với điều kiện, nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị để định hướng tuyên truyền đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
2. Một số khẩu hiệu tuyên truyền
- Nhiệt liệt chào mừng 93 năm ngày ngày truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng (01/8/1930 - 01/8/2023)!
- Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 78 năm Cách mạng Tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2023) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2023)!
- Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân các dân tộc thành phố Lai Châu thi đua thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp, nhiệm kỳ 2020 - 2025!
- Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân thành phố Lai Châu thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2023!
- Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!
- Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!
- Nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm! 
- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!
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