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Thành tích các điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, quý IV/2023
(phục vụ công tác tuyên truyền theo Kế hoạch số 52-KH/ThU, ngày 29/11/2021 của Ban Thường vụ Thành ủy Lai Châu)
-----
	Tên tập thể
	Thành tích điển hình

	Chi hội Phụ nữ bản Nậm Loỏng 1, phường Quyết Thắng, thành phố Lai Châu
	   Chi hội Phụ nữ bản Nậm Loỏng 1, phường Quyết Thắng, thành phố Lai Châu là chi hội điểm sáng trong phong trào học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thông qua những việc làm cụ thể, thiết thực. Chi hội có 43 hội viên phụ nữ tham gia sinh hoạt; những năm qua Chi hội Phụ nữ bản thường xuyên tuyên truyền các chuyên đề về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong các buổi sinh hoạt chi hội tới 100% hội viên; tuyên truyền hội viên tích cực tham gia các phong trào thi đua "Xây dựng người phụ nữ Lai Châu nhân ái, tự tin, sáng tạo, khát vọng phát triển", góp phần thực hiện "xây dựng người Phụ nữ Việt Nam thời đại mới"; thực hiện cuộc vận động rèn luyện phẩm chất đạo đức "Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch, góp phần vun đắp giá trị gia đình Việt Nam" gắn với thực hiện nhiệm vụ trọng tâm của chi hội; hỗ trợ hội viên phát triển kinh tế hộ gia đình; duy trì tốt các hoạt động tương trợ, giúp đỡ lẫn nhau giảm nghèo bền vững. Với tinh thần tương thân tương ái, chi hộ phụ nữ bản Nậm Loỏng đã xây dựng quỹ "Mái ấm tình thương" với số quỹ thu được 300.000/1năm; phối hợp với Hội phụ nữ phường giúp đỡ hội viên có hoàn cảnh khó khăn vươn lên thoát ngXây dựng người phụ nữ Lai Châu nhân ái, tự tin, sáng tạo, khát vọng phát triển", góp phần thực hiện "xây dựng người Phụ nữ Việt Nam thời đại mới"; hèo. Hằng năm chi hội đã phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể của bản thăm hỏi động viên, trao quà tết cho các gia đình chính sách, người có công với cách mạng, hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em khuyết tật, người già cô đơn. Bên cạnh đó, trong năm vận động hội viên xây dựng quỹ chi hội, xét cho hội viên vay với số tiền trên 14 triệu đồng. Thực hiện tốt các cuộc vận động, những cách làm hay, mô hình sáng tạo tiêu biểu, mô hình "3 không, 3 sạch"; mô hình "đường đèn lồng" khoảng 0,5km; nuôi con khỏe, dạy con ngoan...Duy trì câu lạc bộ "Nhảy dân vũ". Đội văn nghệ tham gia Hội thi ngày hội văn hóa các tỉnh miền núi phía Bắc tại tỉnh Phú Thọ đạt giải Nhì toàn đoàn, 01 giải Nhất, 01 giải Ba và 01 giải đội nghệ nhân của dân tộc Giáy. Bên cạnh những việc làm thường xuyên, Chi hội Phụ nữ bản Nậm Loỏng 1 luôn đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, thu hút ngày càng nhiều chị em phụ nữ tham gia vào hoạt động của Hội, xây dựng tổ chức hội ngày càng vững mạnh.
   Từ những kết quả đạt được, năm 2022 được cấp trên bình xét Chi hội Phụ nữ bản Nậm Loỏng 1 đạt danh hiệu Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; năm 2023 được UBND tặng giấy khen có thành tích tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

	Tên hộ gia đình
	Thành tích điển hình

	Anh:
Trần Quốc Tuấn - tổ dân phố số 7, phường Đoàn Kết, thành phố Lai Châu
(Số điện thoại 0968.096.136)
	   Bằng tinh thần vượt khó, ý chí vươn lên, sự năng động, sáng tạo dám nghĩ, dám làm, hộ gia đình ông Trần Quốc Tuấn hội viên hội Chi hội Nông dân tổ dân phố số 7, phường Đoàn Kết, thành phố Lai Châu là một điển hình trong phong trào nông dân thi đua sản xuất kinh doanh giỏi, đoàn kết giúp nhau xóa đói, giảm nghèo  và làm giàu bền vững của thành phố.
   Bản thân và gia đình luôn gương mẫu trong thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; phong trào "Xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh", phong trào "Nông dân thi đua SXKDG, đoàn kết giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững". Nhiệt tình tham gia các phong trào do tổ dân phố và địa phương phát động, gương mẫu thực hiện tốt các quy định tại nơi cư trú; tuyên truyền, vận động Nhân dân tích cực lao động sản xuất, phát triển kinh tế, bản thân ông còn chia sẻ kinh nghiệm trồng trọt, chăn nuôi cho các hộ gia đình giúp các hộ dân mạnh dạn chuyển đổi hướng sản xuất và biết cách làm hay mang lại hiệu quả kinh tế cao, được bà con, hội viên nông dân tích cực tham gia, hưởng ứng.
   Gia đình ông xây dựng mô hình trang trại nuôi lợn thương phẩm kết hợp với nuôi thủy sản và trồng cây ăn quả: Với quy mô 06 chuồng nuôi 6.600 con lợn/năm, mỗi năm xuất khoảng 800 tấn lợn hơi, thu lợi nhuận trên 500 triệu đồng/năm, đồng thời gia đình ông đã tạo công ăn, việc làm cho trên 13 lao động, với mức lương trung bình từ 5 triệu đồng/tháng trở lên. Hằng năm gia đình ông còn ủng hộ các quỹ do địa phương phát động và các em học sinh nghèo vượt khó với số tiền trên 25 triệu đồng.
   Với thành tích đạt được năm 2022 ông đạt giải nhất Hội thi sáng tạo kỹ thuật tỉnh Lai Châu, được UBND tỉnh tặng Bằng khen; năm 2023 gia đình ông Trần Quốc Tuấn được UBND thành phố tặng giấy khen có thành tích xuất sắc trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.



	Nơi nhận:
- Các chi bộ, đảng bộ cơ sở,
- Ủy ban MTTQ và các tổ chức CT - XH TP,
- Các đ/c BCV, CTV DLXH thành phố,
- Lưu VT.
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