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BÁO CÁO

Kết quả công tác phòng, chống tội phạm 
và vi phạm pháp luật năm 2023

Thực hiện chương trình kỳ họp thường lệ cuối năm 2023 HĐND thành phố Lai Châu khóa IV, nhiệm kỳ 2021-2026, Ủy ban nhân dân thành phố báo cáo kết quả công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật năm 2023 (từ ngày 01/12/2022 đến 30/10/2023) như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN PHÒNG, CHỐNG TỘI PHẠM VÀ VI PHẠM PHÁP LUẬT
Thực hiện chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Thành ủy và hướng dẫn của các sở, ngành về công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật. Năm 2023, UBND thành phố đã tập trung chỉ đạo các phòng, ban, ngành, đoạn thể và các xã, phường tổ chức quán triệt, thực hiện nghiêm túc các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, Chính phủ và các bộ, ngành về công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật trên địa bàn, trọng tâm: Kết luận số 13-KL/TW ngày 16/8/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 48 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới và Chiến lược quốc gia phòng, chống tội phạm giai đoạn 2016-2025 và định hướng đến năm 2030; Chỉ thị số 36-CT/TW, ngày 16/08/2019 của Bộ Chính trị về tăng cường, nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy; Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 07/12/2015 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng”; Chỉ thị số 12/CT-TTg ngày 28/4/2016 của Thủ trướng Chính phủ về “Tăng cường công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng”…. UBND thành phố, Ban Chỉ đạo 138 thành phố đã ban hành nhiều văn bản chỉ đạo thực hiện các mặt công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật.

Tập trung chỉ đạo thực hiện Chỉ thị số 07-CT/ThU, ngày 07/01/2023 của Ban Thường vụ Thành ủy Lai Châu về nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia, bảo đảm trật tự an toàn xã hội và xây dựng lực lượng Công an thành phố Lai Châu năm 2023; Kế hoạch số 19/KH-UBND ngày 04/4/2023 về phối hợp thực hiện nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia, bảo đảm trật tự an toàn xã hội, đấu tranh phòng, chống tội phạm và nhiệm vụ quốc phòng trên địa bàn thành phố Lai Châu năm 2023…Huy động, phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và đông đảo quần chúng nhân dân tham gia công tác phòng ngừa, đấu tranh tội phạm, bảo đảm an ninh, trật tự trên địa bàn.
Chỉ đạo lực lượng Công an thành phố phối hợp với Ban Chỉ huy Quân sự thành phố tiếp tục thực hiện hiệu quả nhiệm vụ bảo vệ ANQG, giữ gìn TTATXH và nhiệm Quốc phòng địa phương theo Nghị định số 03/2019/NĐ-CP. Chỉ đạo các lực lượng chức năng tăng cường công tác nắm tình hình, thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ về công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật. Trong đó Công an thành phố là lực lượng nòng cốt chủ động triển khai các kế hoạch, Phương án, biện pháp công tác phòng ngừa, đấu tranh với các loại tội phạm; tổ chức các đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm bảo đảm an ninh, trật tự trên địa bàn; tăng cường thực hiện hiệu quả các chương trình, kế hoạch phối hợp giữa lực lượng Công an thành phố với Ban Dân vận, UBMTTQVN thành phố, Đoàn Thanh niên, Hội Liên hiệp phụ nữ, Hội Cựu chiến binh, phòng Giáo dục - Đào tạo….trong công tác phòng ngừa, đấu tranh với tội phạm và vi phạm pháp luật.
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC PHÒNG CHỐNG TỘI PHẠM VÀ VI PHẠM PHÁP LUẬT TRÊN CÁC LĨNH VỰC

1. Công tác phòng, chống vi phạm pháp luật trên lĩnh vực an ninh 

Chỉ đạo các cơ quan, ban, ngành, lực lượng chức năng chủ động công tác nắm tình hình trên các lĩnh vực công tác an ninh tôn giáo, dân tộc, xuất nhập cảnh, an ninh văn hóa, an ninh mạng... kịp thời phát hiện phòng ngừa, ngăn chặn, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật. Trong năm 2023, đã phát hiện xử lý 06 trường hợp vi phạm quy định của pháp luật về xuất, nhập cảnh
; 02 cơ sở kinh doanh dịch vụ internet vi phạm
; 02 vụ, 10 trường hợp vi phạm an ninh mạng
.  

2. Công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật trên lĩnh vực trật tự an toàn xã hội 
2.1. Công tác đấu tranh, phòng, chống tội phạm hình sự

Năm 2023, ghi nhận trên địa bàn xảy ra 23 vụ
 phạm tội về hình sự (so với năm 2022 tăng 02 vụ = 9,5%.), trong đó: Nhóm tội phạm xâm phạm sở hữu chiếm 52,2% (12/23 vụ); nhóm tội phạm xâm phạm tính mạng, sức khỏe, nhân phẩm, danh dự con người chiếm 34,8% (08/23 vụ); tội phạm đánh bạc phát hiện 03 vụ (chiếm 13%). Công an thành phố tập trung điều tra, làm rõ 20/23 vụ, đạt tỷ lệ 87%; trong đó án rất nghiêm trọng, đặc biệt nghiêm trọng đạt 100%. Đấu tranh, triệt phá 04 chuyên án hình sự, điển hình: triệt phá chuyên án trộm cắp tài sản xảy ra tại Đền Lê Lợi (tổ 5, P. Đoàn Kết, TP. Lai Châu), đã điều tra làm rõ bắt, khởi tố 02 đối tượng; đấu tranh khai thác mở rộng án, làm rõ thêm 08 vụ trộm cắp tài sản do 02 đối tượng gây ra với thủ đoạn tương tự tại các đền, đình ở các tỉnh Bắc Giang, Tuyên Quang, Hà Nội.

Vận động đầu thú 01 đối tượng truy nã. Lập hồ sơ giáo dục tại xã, phường đối với 11 trường hợp.
2.2. Công tác đấu tranh, phòng, chống tội phạm về ma túy
Chỉ đạo Công an thành phố phối hợp chặt chẽ với lực lượng nghiệp vụ Công an tỉnh và các ngành chức năng tập trung phòng ngừa, đấu tranh với các tội phạm ma túy trên địa bàn. Chỉ đạo các cơ quan, ban ngành, đoàn thể tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức của người dân trong công tác phòng ngừa, đấu tranh với tội phạm và tệ nạn ma túy.
Năm 2023, đã phát hiện bắt 50 vụ, 55 đối tượng
 về các hành vi tàng trữ, vận chuyển, mua bán trái phép chất ma túy, chứa chấp tổ chức sử dụng trái phép chất ma túy (so với năm 2022, tăng 10 vụ = 25%), thu 790,97g heroin, 4,86g ma túy tổng hợp, 8,08g thuốc phiện. Ngoài ra, phát hiện một số trường hợp trồng cây thuốc phiện với mục đích ngâm rượu, làm thuốc; đã phối hợp phá nhổ 1.711 cây thuốc phiện.
Lập hồ sơ quản lý 100% người nghiện, người sử dụng trái phép chất ma túy; lập hồ sơ đưa 12 đối tượng nghiện vào cơ sở cai nghiện bắt buộc tỉnh Lai Châu.

1.3. Công tác đấu tranh, phòng, chống tội phạm và vi phạm về kinh tế
Phát hiện và xử lý 34 vụ, việc (so với năm 2022 tăng 06 vụ = 21,4%), trong đó: khởi tố 01 vụ, 01 bị can về hành vi tham ô tài sản, thu hồi 100% tài sản bị chiếm đoạt (5.390.000đ); xử lý VPHC 33 vụ
, phạt tổng tiền 106.150.000đ, vi phạm chủ yếu là kinh doanh hàng hóa không rõ nguồn gốc xuất xứ, buôn bán hàng hóa giả mạo nhãn hiệu, vi phạm quy định về niêm yết giá bán hàng hóa.
1.4. Công tác đấu tranh, phòng, chống tội phạm và vi phạm về môi trường
Chỉ đạo các đơn vị chức năng chủ động nắm chắc tình hình nâng cao hiệu quả công tác đáu tranh phòng chống tội phạm, các hành vi vi phạm pháp luật về bảo vệ môi trường và vệ sinh an toàn thực phẩm; tổ chức, tăng cường hoạt động kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm. Đã phát hiện, làm rõ 30 vụ vi phạm hành chính về môi trường (so với năm 2022 tăng 9 vụ = 42,8%), vi phạm chủ yếu về quy định an toàn vệ sinh thực phẩm (19 vụ = 70,4%); phạt tổng tiền 50.000.000đ
. 
1.5. Công tác tiếp nhận xử lý tố giác, tin báo tội phạm, kiến nghị khởi tố; điều tra, xử lý tội phạm.
Chỉ đạo Công an thành phố tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm nghiêm túc, đúng quy định pháp luật; các tin báo, tố giác tội phạm giải quyết đúng thời hạn. Trong năm, tiếp nhận, giải quyết 101 tố giác, tin báo về tội phạm, kiến nghị khởi tố; đã xử lý 89 tin (đạt 88,1%), hiện tiếp tục giải quyết 12 tin. 
Thực hiện nghiêm các quy định của pháp luật về công tác điều tra, xử lý tội phạm; không để xảy ra oan, sai, bức cung, nhục hình; không có vụ việc nào phải thực hiện trách nhiệm bồi thường của Nhà nước. Thụ lý điều tra 94 vụ/120 bị can, đã truy tố 74 vụ/102 bị can, xét xử 68 vụ/118 bị cáo.
1.6. Công tác đấu tranh, phòng chống vi phạm pháp luật trên lĩnh vực quản lý nhà nước về TTATXH

-  Lĩnh vực quản lý hành chính về TTXH: Chỉ đạo Công an thành phố tăng cường công tác quản lý cư trú, nắm địa bàn, nắm hộ, nắm người và giải quyết tình hình an ninh, trật tự ở cơ sở; kiểm tra, chấn chỉnh công tác quản lý đối với 103 cơ sở ngành nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện về ANTT, đã phát hiện xử  phạt VPHC đối với 19 cơ sở vi phạm quy định về ANTT, an toàn PCCC, phạt tổng số tiền 54.300.000đ. Đẩy mạnh công tác thu hồi, vận động giao nộp và đấu tranh với tội phạm vi phạm pháp luật về VK, VLN, CCHT; đã vận động nhân dân giao nộp và thu hồi 27 khẩu súng tự chế; xử phạt VPHC 01 trường hợp, phạt tiền 6.000.000đ về hành vi vi phạm trong quản lý, sử dụng vũ khí, CCHT.
- Lĩnh vực giao thông trật tự: Chỉ đạo các cơ quan, ban, ngành, lực lượng chức năng đẩy mạnh công tác thông tin tình hình TTATGT, tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông với đa dạng hình thức. Triển khai thực hiện quyết liệt các chuyên đề xử lý vi phạm TTATGT, nhất là chuyên đề về nồng độ cồn; ra quân thực hiện hiệu quả các đợt cao điểm kiểm tra, xử lý hành vi vi phạm pháp luật về TTATGT. Tập trung lực lượng thực hiện hiệu quả Phương án số 266/PA-CATP ngày 11/7/2023 của Công an thành phố về huy động lực lượng phòng chống thanh, thiếu niên tụ tập tổ chức lạng lách, đánh võng, rú ga, đánh nhau, gây rối TTCC trên địa bàn thành phố Lai Châu. Từ đầu năm đến nay, phát hiện 1.693 trường hợp vi phạm TTATGT (trong đó vi phạm nồng độ cồn 353 trường hợp); đã xử phạt VPHC 1.479 trường hợp, tổng phạt tiền 2.157.315.000đ (xử phạt vi phạm nồng độ cồn 261 trường hợp, phạt tiền 1.098.000.000đ). Do triển khai quyết liệt các biện pháp nên tai nạn giao thông năm 2023 được kiềm chế, giảm trên 03 tiêu chí; đã xảy ra 07 vụ, làm 02 người chết, 06 người bị thương; so với cùng kỳ năm 2022, giảm 03 vụ (30%), 02 người chết (-50%), 03 người bị thương (-33,3%). Nguyên nhân chủ yếu do người điều khiển phương đi không đúng phần đường, làm đường theo quy định. Cơ quan CSĐT - Công an thành phố đã khởi tố vụ 01 vụ/01 bị can về tội vi phạm quy định về tham gia giao thông đường bộ.
2. Công tác Thi hành án hình sự và tái hoà nhập cộng đồng
Tiếp tục chỉ đạo tổ chức thực hiện nghiêm túc các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến công tác thi hành án hình sự và tái hòa nhập cộng đồng. Triển khai kịp thời các văn bản mới được ban hành: Quyết định số 22/2023/QĐ-TTg ngày 17/8/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tín dụng đối với người chấp hành xong án phạt tù.
Chỉ đạo Công an thành phố chủ động phân loại giam giữ, có chính sách phù hợp phục vụ tốt yêu cầu giam giữ, điều tra, truy tố xét xử. Đảm bảo an toàn trong giam giữ, dẫn giải can phạm nhân, không để thông cung, can phạm, phạm nhân trốn, chết do suy kiệt, vi phạm pháp luật. Trong năm, quản lý tạm giữ 74 trường hợp, tạm giam 119 trường hợp và thi hành án phạt tù tại Nhà tạm giữ 08 trường hợp. 

Công an thành phố, UBND các xã, phường tiếp tục phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể có liên quan quản lý chặt chẽ các đối tượng trên địa bàn: án treo 21, cải tạo không giam giữ 26, hoãn thi hành án 06, tha tù trước thời hạn có điều kiện 03, 84 trường hợp tái hòa nhập cộng đồng; xử lý VPHC 01 trường hợp cải tạo không giam giữ vi phạm quy định về chấp hành án tại cộng đồng
. Thực hiện 04 cuộc kiểm sát trực tiếp công tác thi hành án hình sự tại 03 xã, phường và cơ quan thi hánh án hình sự Công an thành phố. Chỉ đạo thực hiện tốt công tác xét giảm án, lập hồ sơ đề nghị và đã có 03 phạm nhân được giảm thời hạn chấp hành án phạt tù, 07 trường hợp (án treo 03, cải tạo không giam giữ 04) đủ điều kiện được giảm thời gian chấp hành án và thời gian thử thách.
3. Công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ
Quán triệt, ban hành nhiều văn bản chỉ đạo các cấp, các cơ quan, ban ngành, các lực lượng tăng cường xây dựng, củng cố và nâng cao chất lượng, hiệu quả phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị phối hợp với Công an thành phố tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả các quy chế, chương trình, kế hoạch phối hợp về công tác phong trào bảo vệ ANTQ góp phần giữ vững ổn định chính trị, bảo đảm vững chắc an ninh quốc gia, TTATXH phục vụ phát triển kinh tế, xã hội địa phương
. Tổ chức Hội nghị Tổng kết 10 năm (giai đoạn 2013-2023) và triển khai Chương trình phối hợp số 09 giữa Công an thành phố với Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố và các tổ chức thành viên về “Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong tình hình mới” giai đoạn 2023-2033.
Chỉ đạo tập trung xây dựng Công an phường Quyết Tiến điển hình kiểu mẫu về ANTT và văn minh đô thị; phường Đông Phong điển hình về phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ. Chỉ đạo các xã, phường tổ chức hiệu quả “Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ”, năm 2023 lựa chọn phường Quyết Tiến tổ chức điểm “Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ”.
Tiếp tục phát huy vai trò người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Tranh thủ 60 lượt người có uy tín trong đồng báo DTTS phục vụ công tác phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; lựa chọn 05 người có uy tín tham gia các đoàn tham quan, học tập kinh nghiệm ở các tỉnh, thành phố. Kịp thời đề nghị khen thưởng, động viên, biểu dương 17 tập thể, 35 cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện phong trào bảo vệ ANTQ
.
Duy trì, phát huy hiệu quả hoạt động các mô hình phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ
. Tổ chức sơ kết 2,5 năm đánh giá kết quả hoạt động của mô hình “03 không, 03 có” trong phòng, chống hoạt động mua bán, lừa đảo, cưỡng ép phụ nữ xuất cảnh trái phép ra nước ngoài trên địa bàn thành phố Lai Châu, giai đoạn 2021-2025. Mô hình “03 không, 03 có” là một trong những mô hình được Cục Xây dựng phong trào bảo vệ ANTQ (V05), Bộ Công an công nhận là mô hình tiêu biểu để các địa phương nghiên cứu, tham khảo, vận dụng. 

Thường xuyên chỉ đạo các các phòng, ban, ngành, đoàn thể và các xã, phường đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật nâng cáo nhận thức cho cán bộ, đoàn viên, hội viên và nhân dân về công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật. Đổi mới các hình thức, nội dung tuyên truyền phong phú, đa dạng, thiết thực, phù hợp với từng đối tượng, địa bàn.
III. NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ
1. Ưu điểm

- Công tác phòng chống tội phạm và vi phạm pháp luật đã được cấp ủy Đảng, chính quyền quan tâm chỉ đạo, triển khai thực hiện. Các ban, ngành, đơn vị, đoàn thể, xã, phường tổ chức thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ được giao trong công tác phòng,c hống tội phạm và vi phạm pháp luật. Trong đó, lực lượng Công an đã phát huy chức năng cơ quan thường trực, lực lượng nòng cốt.
- UBND thành phố đã tập trung chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, ban ngành, nhất là công an thành phố thực hiện có hiệu quả các biện pháp nghiệp vụ, xác định đúng đối tượng, địa bàn, lĩnh vực trọng điểm, triển khai đồng bộ các biện pháp công tác, đẩy mạnh phòng ngừa xã hội gắn với phòng ngừa nghiệp vụ; xác lập, đấu tranh thành công nhiều chuyên án; không để xảy ra tội phạm có tổ chức hoạt động theo kiểu “xã hội đen”; tỷ lệ điều tra, khám phá cao đạt 87%, án rất nghiêm trọng và đặc biệt nghiêm trọng đạt 100%. Trong công tác bắt, giam, giữ, điều tra, xử lý tội phạm, không để xảy ra oan, sai, bỏ lọt tội phạm. Công tác quản lý giam giữ bảo đảm an toàn, chặt chẽ đúng quy định. Làm tốt công tác quản lý nhà nước về an ninh, trật tự; công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông, công tác phòng cháy, chữa cháy tạo sự chuyển biến rõ nét về TTATXH. Các hoạt động phát động, xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc được đổi mới, nâng cao hiệu quả.

2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân
Tội phạm hình sự chưa được kiềm chế, giảm so với năm 2022. Nguyên nhân: (1) sự phối hợp giữa các cơ quan, ban, ngành...trong thực hiện nhiệm vụ phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật có nơi, có lúc chưa thật sự chặt chẽ, đồng bộ; (2) nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật của một bộ phận nhân dân, nhất là lớp thanh thiếu niên còn hạn chế; (3) một bộ phận cán bộ, nhân dân còn chủ quan, sơ hở, mất cảnh giác tạo điều kiện để tội phạm hoạt động; (4) một số ít cán bộ thực hiện nhiệm vụ chưa nắm, quản lý tốt địa bàn, đối tượng.
Công tác hướng dẫn nghiệp vụ công tác thi hành án hình sự đối với UBND cấp xã, phường trên địa bàn thành phố có thời điểm chưa được kịp thời.

IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2024
1. Tiếp tục quán triệt, thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật, trọng tâm là: Kết luận số 13-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 48-CT/TW về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới’; Kết luận số 15-KL/TW của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 46-CT/TW ngày 22/6/2015 của Bộ Chính trị về công tác bảo đảm ANTT trong tình hình mới; Chiến lược quốc gia phòng, chống tội phạm giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2023...
2. Chỉ đạo các cơ quan chức năng chủ động nắm, tổng hợp, nghiên cứu, phân tích và đánh giá tình hình, dự báo, ứng phó và xử lý các tình huống ảnh hưởng đến an ninh, trật tự; chủ động phòng ngừa, phát hiện và ngăn chặn kịp thời mọi âm mưu, hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, không để xảy ra đột xuất, bất ngờ. Mở các đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm, bảo đảm an ninh, trật tự; đấu tranh hiệu quả với tội phạm hình sự, ma túy...; truy bắt, vận động đối tượng có lệnh truy nã ra đầu thú. Tập trung giải quyết các loại án nổi, gây bức xúc trong dư luận nhân dân.
3. Thực hiện nghiêm quy định của pháp luật trong công tác tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố; các tố giác, tin báo tội phạm được tiếp nhận và giải quyết kịp thời, đúng quy định của pháp luật; các vụ, việc có dấu hiệu tội phạm đều được khởi tố, điều tra theo đúng quy định của pháp luật.

4. Đẩy mạnh thực hiện đảm bảo tiến độ, mục tiêu, yêu cầu các nhiệm vụ được giao trong Đề án 06 của Chính phủ. Khai thác, ứng dụng hệ thống Cơ sở dưc liệu quốc gia dân cư, căn cước công dân và những nội dung của Đề án 06 của chính phủ để phục vụ công tác phòng, chống tội phạm. Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về TTXH, đặc biệt là quản lý các ngành nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện, hạn chế sơ hở không để đối tượng xấu lợi dụng vi phạm pahsp luật và thực hiện hành vi phạm tội.

 Tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm TTATGT, gắn với công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm. Triển khai thực hiện các giải pháp phòng ngừa, kiềm chế tai nạn giao thông; không để xảy ra tai nạn giao thông đặc biệt nghiêm trọng.
Xây dựng, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến về phòng, chống tội phạm; cảm háo, giáo dục, cải tạo người phạm tội tại gia đình và cộng đồng dân cư.

5. Đẩy mạnh thực hiện Kết luận số 44-KL/TW của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TW về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong tình hình mới” và các văn bản của Đảng, Nhà nước về xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ tới các cơ quan, đơn vị, đoàn thể...tạo thế trận an ninh vững chắc ở cơ sở, phục vụ công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật. Củng cố, kiện toàn, bồi dưỡng, phát huy hiệu quả hoạt động của lực lượng làm công tác bảo đảm an ninh, trật tự ở cơ sở. 
Trên đây là báo cáo kết quả công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật năm 2023 (từ ngày 01/12/2022 đến ngày 30/10/2023), UBND thành phố báo cáo Thường trực Thành ủy, HĐND thành phố nắm, chỉ đạo./.
	Nơi nhận:

- TT Thành ủy, HĐND thành phố;

- Đại biểu HĐND thành phố;

- Lưu: VT.    
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DỰ THẢO








	� Xử phạt VPHC 03 trường hợp người Trung Quốc sử dụng giấy thông hành dành cho cư dân biên giới Trung Quốc - Việt Nam đi lại quá phạm vi cho phép, 03 trường hợp phụ nữ VN xuất cảnh trái phép sang Trung Quốc quay trở về với tổng số tiền 15.750.000đ.


	� Không thể hiện đầy đủ các thông tin trên biển hiệu theo quy định, niêm yết bảng nội quy sử dụng dịch vụ trò chơi điện tử công cộng nhưng nội dung không đầy đủ với tổng số tiền phạt 6.000.000đ.


� Xử phạt VPHC 05 trường hợp, tổng tiền phạt 25.000.000đ; giáo dục, răn đe 04 trường hợp vi phạm cung cấp, chia sẻ thông tin giả mạo, thông tin sai sự thật trên mạng xã hội. Giáo dục, răn đe 01 trường hợp có hành vi đăng tải, chia sẻ hình ảnh nói xấu, xúc phạm, gây ảnh hưởng đến danh dự, uy tín của cơ quan Công an.


	� Cơ quan CSĐT Công an thành phố khởi tố 20 vụ/ 21 bị can, trong đó: tội phạm xâm phạm sở hữu 08 vụ/10 bị can; tội phạm xâm phạm tính mạng, sức khỏe, nhân phẩm, danh dự con người 09 vụ/08 bị can; 03 vụ/03 bị can. Chuyển Cơ quan CSĐT Công an tỉnh khởi tố 03 vụ, 03 đối tượng.


	� Cơ quan CSĐT Công an thành phố khởi tố 38 vụ/39 bị can; chuyển Cơ quan CSĐT Công an tỉnh khởi tố 12 vụ/ 16 bị can.


	� Công an thành phố xử phạt 20 vụ, phạt tổng tiền 32.400.000đ; đội QLTT số 2 thành phố xử phạt 10, phạt tổng tiền 69.750.000đ; UBND phường Đoàn Kết xử phạt 01 vụ, phạt tiền 4.000.000đ.


	� Công an thành phố xử phạt VPHC 25 vụ, tổng tiền phạt 44.000.000đ; Hạt kiểm lâm thành phố xử lý theo quy định của pháp luật 05 vụ (trong đó: xử phạt VPHC 02 vụ, tổng tiền phạt 6.000.000đ)


� Phạt tiền 7.000.000 đối với Chu Văn Chiến, SN 1971, trú tại: tổ 5, P. Quyết Tiến về hành vi không lên nộp báo cáo, tự nhận xét theo hàng tháng và bỏ đi khỏi địa bàn không xin phép, không được sự đồng ý của UBND phường.


� Năm 2023, (1) Công an thành phố - Ban Dân vận Thành ủy ban hành kế hoạch phối hợp thực hiện công tác dân vận năm 2023; (2) Công an thành phố - phòng Giáo dục & Đào tạo thành phố ký kết chương trình thực hiện tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về trật tự an toàn, giao thông giai đoạn 2022-2025. 


� Chủ tịch UBND tỉnh tặng Bằng khen đối với 02 tập thể, 06 cá nhân; Chủ tịch UBND thành phố tặng Giấy khen đối với 09 tập thể, 19 cá nhân; Giám đốc Công an tỉnh tặng Giấy khen đối với 05 tập thể, 08 cá nhân; Chủ tịch Liên đoàn lao động tỉnh tặng Bằng khen đối với 01 tập thể, 01 cá nhân; Chủ tịch UMTTQ tỉnh tặng Bằng khen đối với 01 cá nhân. 


	� Xây dựng mới mô hình “Taxi công nghệ 5 không, 5 trách nhiệm” tại P. Tân Phong. Nhân rộng 04 hình: mô hình “Camera an ninh” tại P. Đông Phong, P. Tân Phong; mô hình “Tổ Liên gia tự quản” tại P. Quyết Tiến; mô hình “Móc khóa an ninh, tiếp nhận tin báo tố giác tội phạm” tại trường THPT thành phố. Hướng dẫn 68/68 cơ quan, danh nghiệp, cơ sở giáo dục xây dựng mô hình bảo đảm ANTT.









