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	ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ LAI CHÂU

              Số:     /KH-UBND

	  CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

 Thành phố  Lai Châu, ngày       tháng  11 năm 2023


KẾ HOẠCH

Tiếp tục tổ chức phố đi bộ trên địa bàn thành phố Lai Châu
 năm 2024 và những năm tiếp theo


Căn cứ Quyết định số 2972/QĐ-UBND ngày 08/12/2022 của UBND thành phố Lai Châu về việc phê duyệt phương án tổ chức thí điểm Phố đi bộ trên địa bàn thành phố Lai Châu; Quyết định số 2973/QĐ-UBND ngày 08/12/2022 của UBND thành phố Lai Châu về việc thành lập Ban chỉ đạo thực hiện Phương án tổ chức thí điểm Phố đi bộ trên địa bàn thành phố Lai Châu;
Căn cứ Thông báo số 3252/TB-UBND ngày 20/10/2023 của Ủy ban nhân dân thành phố Lai Châu, Thông báo Kết luận của đồng chí Nguyễn Văn Nghiệp – Phó bí thư Thành ủy, Chủ tịch UBND thành phố tại phiên họp UBND thành phố thường kỳ tháng 10 năm 2023.
UBND thành phố Lai Châu ban hành Kế hoạch tiếp tục tổ chức hoạt động phố đi bộ trên địa bàn thành phố Lai Châu năm 2024 và những năm tiếp theo, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tiếp tục triển khai, thực hiện có hiệu quả kế hoạch hoạt động phố đi bộ nhằm thu hút Nhân dân và du khách đến với địa bàn thành phố; Thúc đẩy phát triển du lịch gắn với phát triển kinh tế, góp phần nâng cao hình ảnh và chất lượng du lịch của thành phố Lai Châu nói riêng và tỉnh Lai Châu nói chung.

- Triển khai xây dựng tuyến phố đi bộ góp phần bảo tồn bản sắc văn hóa truyền thống các dân tộc kết hợp với phát triển du lịch, thương mại dịch vụ trên địa bàn, tạo nét đẹp về văn hóa và văn minh đô thị đặc trưng của miền núi Tây Bắc.

- Xây dựng không gian mang tính cộng đồng, mở ra các hoạt động văn hóa, du lịch, thương mại đáp ứng nhu cầu sinh hoạt vui chơi giải trí của nhân dân thành phố, du khách trong và ngoài tỉnh.

2. Yêu cầu 

- Tổ chức phố đi bộ phải được sự đồng thuận, vào cuộc của người dân và các thành phần kinh tế. Đảm bảo các điều kiện về an ninh trật tự, an toàn phòng chống cháy nổ, vệ sinh môi trường; tổ chức phân luồng giao thông, bố trí các bãi đỗ xe, gửi xe hợp lý, hạn chế tối đa ảnh hưởng hoạt động thường xuyên của tuyến phố và sinh hoạt của nhân dân, các hộ kinh doanh trong tuyến phố đi bộ.
- Chỉnh trang không gian cảnh quan đô thị; cải tạo hạ tầng kỹ thuật; hạ tầng thông tin, tạo không gian cây xanh; các hạng mục chiếu sáng, trang trí đô thị.
- Các hoạt động văn hóa, dịch vụ, vui chơi giải trí phải phù hợp, thu hút được đông đảo du khách và nhân dân tham gia.
- Huy động tối đa nguồn lực xã hội hóa từ các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân; đảm bảo an toàn, hiệu quả và tiết kiệm.
II. NỘI DUNG
1. Phạm vi thực hiện

Phố đi bộ thành phố Lai Châu thống nhất chọn địa điểm tổ chức chính thức theo phương án được phê duyệt tại phường Tân Phong, cụ thể:

- Phố Hoàng Diệu thuộc tổ 18, phường Tân Phong với chiều dài tuyến 400m; lòng đường B=14,5m; vỉa hè 5m (Điểm đầu giao Đại lộ Lê Lợi, điểm cuối giao với đường Trần Quý Cáp).

- Một phần đường Bùi Thị Xuân thuộc tổ 19, phường Tân Phong với chiều dài  tuyến 250m; lòng đường B=10,5m; vỉa hè 5m (Điểm đầu giao đường Điện Biên Phủ, điểm cuối giao với đường Hoàng Văn Thái).

 2. Tên gọi, thời gian hoạt động của phố
2.1. Tên gọi: Thống nhất lấy tên gọi là “Phố đi bộ Hoàng Diệu”

2.2. Thời gian hoạt động của phố: 
- Thời gian tổ chức: Từ 19h00-22h00. 

- Ngày dự kiến tổ chức:  Đề nghị lựa chọn tổ chức 01 trong 04 phương án sau:

+ Phương án 01: Tổ chức 02 ngày thứ Sáu, thứ Bảy hàng tuần: Tổ chức các hoạt động kinh doanh, vui chơi và chương trình văn nghệ (như hiện nay đang thực hiện).
+ Phương án 02: Tổ chức 02 ngày thứ Sáu, thứ Bảy hàng tuần.

· Thứ Sáu: Chỉ tổ chức hoạt động kinh doanh, vui chơi, không tổ chức văn nghệ tại sân khấu chính.
· Thứ Bảy: Tổ chức các hoạt động kinh doanh, vui chơi và chương trình văn nghệ.

+ Phương án 03: Tổ chức 01 ngày thứ Bảy hàng tuần: Tổ chức các hoạt động kinh doanh, vui chơi và chương trình văn nghệ tại sân khấu chính và sân khấu phụ.
+ Phương án 04: Tổ chức 01 ngày thứ Sáu hàng tuần: Tổ chức các hoạt động kinh doanh, vui chơi và chương trình văn nghệ tại sân khấu chính và sân khấu phụ.

Riêng các ngày lễ, tết, các hội thi, hội diễn... sẽ bố trí thêm lịch cho phù hợp với sự kiện. Sau 22h00’ dọn dẹp và hoàn trả lại mặt bằng đường để các phương tiện tham gia giao thông ngày hôm sau hoạt động bình thường.
· Thời gian bắt đầu thực hiện: 01/01/2024
3. Các nhiệm vụ tiếp tục thực hiện theo phương án thí điểm tại Quyết định số 2972/QĐ-UBND ngày 08/12/2022 của UBND thành phố Lai Châu, cụ thể: 

3.1. Tổ chức hoạt động kinh doanh tại phố đi bộ.

- Tiếp tục thực hiện sắp xếp kinh doanh tại phố đi bộ theo phương án được phê duyệt, trong đó khuyến khích kinh doanh các trò chơi giải trí cho trẻ em: Nhà hơi, đường ray xe lửa, tô tượng, đồ ăn vặt,... nhằm đáp ứng nhu cầu của Nhân dân và du khách.

- Bố trí, sắp xếp giãn đều các hộ kinh doanh lên phía trên khu vực sân khấu phụ, khách sạn Bình Long, cà phê The Moon.

- Tăng cường công tác kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm, nhất là đối với các mặt hàng đồ ăn, uống nhanh…; Thực hiện chỉ đạo công tác niêm yết giá bán…
3.2. Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, trò chơi dân gian.

- Tiếp tục thực hiện tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, biểu diễn nghệ thuật đường phố, biểu diễn nhạc cụ… Tập trung thu hút các đội văn nghệ, nhóm nhảy thu hút đông khán giả, du khách (học sinh, sinh viên…)

- Thu hút các hoạt động hội thi, hội diễn văn hóa, văn nghệ của Tỉnh, thành phố tổ chức tại phố đi bộ; khuyến khích các cơ quan, đơn vị, trường học, xã phường đăng cai tổ chức, biểu diễn nhằm thu hút Nhân dân, du khách..

- Phối hợp các sở ngành có liên quan: Sở VHTT&DL, Bộ CHQS tỉnh, Công an… tổ chức các chương trình nghệ thuật chào mừng các ngày lễ tết (Tết dương lịch, âm lịch; 30/4 Ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước; 01/5 Ngày Quốc tế lao động; Ngày 02/9 Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, Trung Thu (15/8 âm lịch)…)

- Tổ chức các ngày hội, lễ hội, hội thi của thanh niên: hóa trang; ghép đôi; nhảy dân vũ, Flash most; tượng sáp; tổ chức đêm hát ngoài trời có ban nhạc mời các ca sỹ trẻ, ca sỹ nổi tiếng; thi hoa khôi; tổ chức ngày hội đọc sách và triển lãm sách; chương trình “Tôi nói thật”; giới thiệu sản phẩm khởi nghiệp – sáng tạo – kinh doanh; thi đèn Trung thu,… 

- Tổ chức tốt các hoạt động trò chơi dân gian, thực hiện bố trí giãn các trò chơi lên phía trên sân khấu phụ, khu vực khách sạn Bình Long, cà phê The Moon…Trong đó tập trung các trò chơi đã thu hút nhiều người tham gia (xếp gỗ, đi cà kheo, nhảy sạp, vật tay, chơi chuyền, cờ vua,...); Tiếp tục nghiên cứu bổ sung thêm một số trò chơi thu hút các em học sinh tham gia. 

- Tiếp tục thực hiện phương án hỗ trợ các đội văn nghệ, các câu lạc bộ, các nhóm nhảy…8 triệu đồng/1đêm.

3.3. Công tác đảm bảo giao thông, đảm bảo an ninh trật tự.

- Thực hiện tốt công tác đảm bảo an ninh trật tự, an toàn phòng chống cháy nổ; Thực hiện việc cấm đường, rào chắn, quản lý các chốt, quản lý khu vực trông giữ xe, đảm bảo an ninh trật tự… theo phương án được phê duyệt. Thực hiện điều chỉnh lực lượng đảm bảo an ninh, bảo vệ dân phố từ 30 đồng chí/đêm xuống 25 đồng chí/1 đêm.
- Thực hiện khắc phục những tồn tại, hạn chế trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện: Để xe máy, ô tô không đúng nơi quy định, không đưa ra khỏi khu vực. Kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.

3.4. Các hoạt động khác

a. Công tác đảm bảo vệ sinh môi trường.

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả phương án vệ sinh môi trường theo Kế hoạch; Thực hiện thu gom rác thải đúng giờ quy định.
- Tuyên truyền vận động Nhân dân các hộ kinh doanh nâng cao ý thức trong việc thu gom rác thải và đổ rác đúng giờ quy định. Triển khai thực hiện bắt buộc các hộ kinh doanh có giỏ đựng rác, thùng đựng rác trong quá trình hoạt động kinh doanh; tuyên truyền vận động các hộ kinh doanh tích cực trong việc phân loại rác.
- Tuyên truyền vận động Nhân dân, xây dựng biển khuyến cáo người dân, du khách không xả rác bừa bãi, thực hiện vứt rác đảm bảo quy định.
- Các hộ kinh doanh họp chợ ban ngày, đề nghị di chuyển các hoạt động kinh doanh gia súc, gia cầm sang khu vực khác để đảm bảo vệ sinh môi trường tại khu vực sân khấu chính.

b. Công tác đảm bảo điện chiếu sáng, điện trang trí

- Nâng cấp hệ công suất hệ thống điện tại phố đi bộ từ 1 pha lên 3 pha; tiếp tục rà soát thay thế, bổ sung hệ thống điện chiếu sáng tại tuyến phố đi bộ. 
- Nâng cao chất lượng quản lý, phục vụ điện cho các hộ dân, hộ kinh doanh, thực hiện đảm bảo an toàn trong quá trình vận hành hệ thống điện.

 c. Thực hiện đầu tư, cải tạo chỉnh trang không gian tuyến phố đi bộ 
- Thực hiện đầu tư lắp đặt, bổ sung một số hệ thống khung vòm, hệ thống đèn trang trí tại các vị trí còn trống, các vị trí tạo điểm nhấn tại phố đi bộ: Khu vực đèn lồng trang trí (dự kiến chiều dài 20m, cao 5m hình vòm hoặc hình hộp). 

- Nâng cấp hệ thống điện chiếu sáng đảm bảo công suất, đảm bảo hệ thống chiếu sáng đáp ứng yêu cầu.
- Thực hiện mua sắm hệ thống loa đài theo phương án được phê duyệt. Thực hiện lắp đặt thêm hệ thống Wifi miễn phí.

- Thực hiện khảo sát xây dựng điểm Check in nhằm thu hút du khách, Nhân dân: dự kiến check in hiện đại (thiết kế ánh sáng, các hình thiết kế hiện đại của thành phố,…), check in quảng bá truyền thống (dự kiến thiết kế quảng bá hình ảnh thổ cẩm, nhà truyền thống dân tộc, hình ảnh núi, cô gái dân tộc thành phố Lai Châu, xe ngựa kéo ngô, chè, hoa…).
- Hàng năm, Tết hoặc hàng quý, thiết kế hình các con vật từ các cây cảnh và hoa hoặc mô hình để tạo điểm check in, điểm nhấn thu hút du khách.

III. KINH PHÍ THỰC HIỆN 

Nguồn kinh phí được Ủy ban nhân dân thành phố giao hàng năm; các nguồn tài trợ, ủng hộ, xã hội hóa và các nguồn kinh phí hợp pháp khác (nếu có).

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông

- Chủ trì công tác tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, trò chơi dân gian tại phố đi bộ.

- Tham mưu cho UBND thành phố ban hành thư mời các Sở, ban ngành, đoàn thể tỉnh đưa các hoạt động văn hóa văn nghệ, Hội thi, Hội diễn ra phố đi bộ Hoàng Diệu. Chủ trì, xây dựng nội dung chương trình hoạt động từng tuần để thông tin tuyên truyền đến du khách và Nhân dân tham gia các hoạt động tại phố đi bộ Hoàng Diệu.
- Lập dự toán, quyết toán trình UBND thành phố theo quy định.

- Chuẩn bị cơ sở vật chất (Âm thanh, ánh sáng, dụng cụ, sân khấu, maket...), không gian biểu diễn, đảm bảo lực lượng viên chức và các điều kiện tham gia tổ chức hiệu quả các hoạt động.

- Chủ trì, phối hợp với phòng Văn hóa và Thông tin, UBND phường Tân Phong và các đơn vị liên quan thực hiện các nhiệm vụ: tuyên truyền; sửa đổi ban hành Quy chế hoạt động của Ban quản lý; Nội quy hoạt động của phố đi bộ; mua sắm bổ sung thiết bị âm thanh, ánh sáng phục vụ các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao tại phố đi bộ; khảo sát lắp đặt thêm hệ thống pano giới thiệu; biển thông tin hướng dẫn về tuyến phố đi bộ; hệ thống loa truyền thanh công cộng, wifi miễn phí…

- Thường xuyên tổng hợp, báo cáo nhiệm vụ đã được phân công và xử lý các công việc phát sinh khác theo quyền hạn được giao.
2. Phòng Kinh tế

- Tiếp tục chủ trì phối hợp với UBND các xã, phường tuyên truyền, triển khai cho các tổ chức, cá nhân đăng ký hoạt động kinh doanh tại phố đi bộ; phối hợp với UBND phường Tân Phong bố trí, sắp xếp ổn định các vị trí kinh doanh. 

- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan thường xuyên kiểm tra các hoạt động kinh doanh tại phố đi bộ đảm bảo theo đúng quy định của pháp luật; 
- Chủ trì tổ chức thực hiện việc xây dựng khu bán hàng, giới thiệu sản phẩm OCOP, sản phẩm đặc trưng của thành phố tại khu vực phố đi bộ (Thời điểm thích hợp).

3. UBND phường Tân Phong

- Chủ trì đảm bảo tốt công tác an ninh trật tự, an toàn giao thông phòng chống cháy nổ tại phố đi bộ đảm bảo hoạt động tại phố đi bộ theo kế hoạch. Bố trí 20 người là lực lượng bảo vệ dân phố, công an thường trực trong ngày diễn ra hoạt động phố đi bộ.
- Phối hợp phòng kinh tế tuyên truyền, vận động Nhân dân, các hộ tiểu thương, kinh doanh trong công tác niêm yết, công khai giá hàng hóa; tăng cường kinh doanh đa dạng, phong phú các sản phẩm, các trò chơi... đáp ứng nhu cầu của du khách và Nhân dân.

- Tuyên truyền, vận động Nhân dân trên toàn địa bàn về kế hoạch tổ chức các hoạt động phố đi bộ hàng tuần, đăng ký tham gia đăng cai biểu diễn hoạt động văn hóa văn nghệ tại phố đi bộ; vận động các hộ gia đình tại khu vực tổ chức phố đi bộ thực hiện trang trí, chỉnh trang mặt đứng các cửa hàng, cửa hiệu; lắp đặt; lắp đặt bổ sung hệ thống đèn led, đèn chiếu sáng để tăng cường ánh sáng làm tăng vẻ đẹp của phố đi bộ về đêm; phá dỡ các mái che, mái vẩy gây mất mỹ quan đô thị.

- Phối hợp các phòng, ban (Là thành viên Ban quản lý) thực hiện các nhiệm vụ chuyên môn được giao khi có đề xuất, yêu cầu.
4. Phòng Quản lý đô thị

- Chủ trì, phối hợp với UBND phường Tân Phong và các đơn vị liên quan thực hiện cải tạo mặt đường các tuyến đường trong khu vực phố đi bộ (Nếu có).
- Chủ trì phối hợp trong việc rà soát thực hiện sửa chữa, lắp đặt, bổ sung, thay thế hệ thống điện chiếu sáng, đèn trang trí; yêu cầu các đơn vị kinh doanh thực hiện bó dây điện hoặc có phương án nhằm đảm bảo an toàn, mỹ quan tuyến phố.
- Chủ trì, phối hợp với UBND phường Tân Phong và các đơn vị liên quan lắp đặt hệ thống bồn hoa, cây xanh trang trí tại phố đi bộ (nếu có); Nghiên cứu bổ sung phương án trồng cây xanh bóng mát đảm bảo phù hợp với thực trạng tuyến phố.

- Chủ trì phối hợp Trung tâm VHTT&TT thành phố thiết kế, lắp đặt các điểm check in tại phố.
- Phối hợp với Công an thành phố xây dựng phương án tổ chức, phân luồng giao thông, biển cấm, biển báo tại khu vực phố đi bộ.

5. Đội Quản lý trật tự đô thị

Bố trí lực lượng (05 viên chức) phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan; UBND phường Tân Phong và các đơn vị liên quan triển khai công tác kiểm tra và xử lý các trường hợp vi phạm trật tự đô thị tại các tối hoạt động phố đi bộ và các sự kiện được tổ chức tại phố đi bộ.

6. Phòng Văn hóa & Thông tin
- Chủ trì phối hợp các cơ quan chuyên môn, UBND phường Tân Phong phối hợp với các đơn vị liên quan tuyên truyền, thông báo đến nhân dân về kế hoạch tổ chức các hoạt động tại phố đi bộ trên các phương tiện truyền thông (website, báo chí, truyền thanh, truyền hình), in ấn tờ rơi, tập gấp…

- Tăng cường công tác kiểm tra, hướng dẫn việc tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ tại phố đi bộ.
7. Công an thành phố 

Chủ trì, phối hợp với phòng QLĐT, UBND phường Tân Phong xây dựng phương án tổ chức, phân luồng giao thông tại khu vực phố đi bộ; Chỉ đạo Công an phường Tân Phong bố trí lực lượng làm công tác đảm bảo an ninh trật tự, trực chốt, đảm bảo công tác phòng cháy, chữa cháy tại phố.
8. Phòng Tài nguyên - Môi trường

- Chủ trì, phối hợp với UBND phường Tân Phong rà soát lắp đặt bổ sung và  thực hiện tốt nhà vệ sinh di động tại tuyến phố.
- Chủ trì, phối hợp với UBND phường Tân Phong và các đơn vị liên quan xây dựng phương án thu gom, xử lý rác thải phát sinh tại phố đi bộ.

- Tăng cường công tác kiểm tra công tác VSMT, thu gom rác thải...tại tuyến phố đi bộ.

9. Văn phòng HĐND - UBND thành phố
Chủ trì, phối hợp với Trung tâm y tế, UBND phường Tân Phong và các đơn vị liên quan xây dựng kế hoạch triển khai công tác kiểm tra, đảm bảo VSATTP các hộ kinh doanh tại phố đi bộ, nhất là trong các dịp lễ, Tết.
Chủ trì trong công tác đón tiếp khách, lễ tân các sự kiện lớn, chương trình nghệ thuật do UBND Thành phố chủ trì, phối hợp tổ chức.

10. Phòng Tài chính - Kế hoạch
Tham mưu cho UBND thành phố bố trí kinh phí đầu tư, hỗ trợ an ninh, làm thêm giờ, quản trò....tổ chức các hoạt động phục vụ phố đi bộ theo Kế hoạch.
11 Trung tâm Y tế thành phố
Phối hợp với Văn phòng HĐND-UBND, UBND phường Tân Phong và các đơn vị liên quan xây dựng kế hoạch triển khai công tác kiểm tra, đảm bảo VSATTP các hộ kinh doanh tại phố đi bộ. Chủ trì thực hiện xây dựng phương án phân công cán bộ y tế trực trong thời gian hoạt động của phố đi bộ.
12. Các phòng, ban, đơn vị thuộc thành phố và UBND các phường, xã

- Phối hợp thực hiện công tác tuyên truyền nhằm tạo sự đồng thuận, ủng hộ trong Nhân dân. 
- UBND các phường, xã tuyên truyền, triển khai cho các tổ chức, cá nhân đăng ký kinh doanh tại tuyến phố đi bộ; đăng ký đăng cai biểu diễn hoạt động văn hóa văn nghệ tại phố đi bộ.
- Đưa các hoạt động quảng bá về hình ảnh thành phố; hội thi, hội diễn, các chương trình kỷ niệm, sự kiện, hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao… ra phố đi bộ để tăng cường các hoạt động phong phú, hấp dẫn tại phố.

- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo phân công của UBND thành phố.

13. Đề nghị Thành đoàn
- Phối hợp với UBND phường Tân Phong, Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông thành phố bố trí lực lượng tham gia các hoạt động và chủ trì các hoạt động thanh niên tại phố đi bộ.

- Tuyên truyền, thông báo đến các đoàn viên trên địa bàn về kế hoạch tổ chức các hoạt động phố đi bộ.
14. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc thành phố và các đoàn thể

Phối hợp thực hiện tuyên truyền, vận động nhân dân, các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp, hộ kinh doanh cùng hưởng ứng tham gia xây dựng phố đi bộ theo nội dung, lộ trình đề ra.

V. ĐỀ XUẤT KIẾN NGHỊ

1. Đề nghị UBND tỉnh Lai Châu
Thực hiện các trình tự, thủ tục thu hồi đất của Doanh nghiệp Tiến Mạnh tại một số địa điểm, vị trí sử dụng kém hiệu quả, tổ chức đấu thầu để các doanh nghiệp, hợp tác xã, cá nhân có nhu cầu đầu tư cải tạo, nâng cấp, sửa chữa thu hút đầu tư.
Thực hiện đầu tư cơ sở hạ tầng (Hệ thống trục đường phố Bùi Thị Xuân, Hoàng Diệu) rải thảm nhựa, quy hoạch lại vỉa hè, điện chiếu sáng…đồng bộ.

2. Đề nghị Sở Văn hóa và Thể thao và Du lịch và các sở ngành, trường học do tỉnh quản lý
Phối hợp với UBND thành phố tổ chức các hoạt động văn hóa, nghệ thuật nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ, Tết nhằm thu hút Nhân dân, du khách đến tham quan.
Trên đây là Kế hoạch tiếp tục tổ chức phố đi bộ trên địa bàn thành phố Lai Châu năm 2024 và những năm tiếp theo của UBND thành phố Lai Châu. Căn cứ nội dung Kế hoạch, yêu cầu các cơ quan, đơn vị liên quan, UBND các xã, phường tổ chức triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
                                                                 
- UBND Tỉnh (B/c);
- Các sở, ngành hữu quan;

- TT.Thành ủy, HĐND,UBND Thành phố;

- Đ/c Chủ tịch, PCT UBND thành phố;
- Các phòng, ban, đơn vị Thành phố;

- UBND các xã, phường.

- Lưu: VT.
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