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	THÀNH ỦY LAI CHÂU
BAN TUYÊN GIÁO
*
Số 48-DS/BTGThU
	                                                                       ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Thành phố Lai Châu, ngày 03 tháng 6 năm 2024


DANH SÁCH
Thành tích các điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, quý II/2024
(phục vụ công tác tuyên truyền theo Kế hoạch số 52-KH/ThU, ngày 29/11/2021 của Ban Thường vụ Thành ủy Lai Châu)
-----
	Tên tập thể
	Thành tích điển hình

	Hội Nông dân phường  Đông Phong, thành phố Lai Châu
	Xác định việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là nhiệm vụ chính trị quan trọng, trong những năm qua Hội Nông dân phường Đông Phong, thành phố Lai Châu đã đẩy mạnh việc triển khai, thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị gắn với việc thực hiện Kết luận số 21-KL/TW về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền chuyên đề toàn khóa, hằng năm, hằng quý đến 100%  hội viên nông dân vào sinh hoạt định kỳ của Hội, chi hội. 
Thực hiện lời dạy của Bác "Làm cho người nghèo thì đủ ăn, người đủ ăn thì khá giàu, người giàu thì giàu thêm", Hội đã phối hợp tổ chức các hoạt động hỗ trợ nông dân phát triển sản xuất, kinh doanh, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi gắn việc thực hiện các dự án Quỹ Hỗ trợ nông dân các cấp đã khảo sát, xây dựng, triển khai thực hiện 05 lượt dự án vay vốn Quỹ Hỗ trợ nông dân các cấp cho 50 hộ vay vốn số tiền 1,9 tỷ đồng, hiện Hội đang quản lý 03 dự án với 19 hộ vay số tiền 1,5 tỷ đồng. Phối hợp với Ngân hàng Chính sách xã hội hướng dẫn các hộ làm hồ sơ vay vốn giải quyết việc làm hiện, có 83 hộ vay số tiền 4,3 tỷ đồng, các hộ sử dụng vốn vay đúng mục đích, mang lại hiệu quả kinh tế. Thành lập đội tuyển tham gia hội thi nhà Nông đua tài thành phố Lai Châu lần thứ nhất đạt giải Ba toàn đoàn. Năm 2023, có 105 hộ đăng ký và đạt sản xuất kinh doanh giỏi; năm 2024 có 114 hộ đăng ký sản xuất kinh doanh giỏi (có 01 hộ đăng ký cấp Trung ương, 05 đăng ký cấp tỉnh, 27 hộ đăng ký cấp tỉnh, 81 hộ đăng ký cấp cơ sở). Để hỗ trợ nông dân tiếp cận khoa học kỹ thuật, phát triển sản xuất, Hội đã phối hợp với các cấp triển khai 08 lớp tập huấn, tuyên truyền phổ biến về: SXKD nông sản thực phẩm an toàn, về kỹ thuật trồng rau an toàn, chăm sóc cây ăn quả và phòng chống dịch bệnh cho gia súc, gia cầm, thuỷ sản, về kinh tế tập thể, Hợp tác xã... cho trên 200 lượt hội viên nông dân. Tuyên truyền và phối hợp hướng dẫn tham gia đánh giá phân hạng sản phẩm OCOP, hội viên nông dân có 6 sản phẩm OCOP. Hội đã tuyên truyền hướng dẫn thành lập và duy trì mô hình kinh tế tập thể 01 Tổ hội nghề nghiệp với 17 thành viên (Chăn nuôi thủy sản tại Tổ 24 và Tổ Chăm sóc và chế biến chè tại Tổ 23); 01 Tổ hợp tác Chăn nuôi thủy sản tại bản Tả Xin Chải với 10 thành viên. Ngoài việc phát triển kinh tế hộ gia đình, Hội còn tham gia các hoạt động nhân đạo, từ thiện, tặng quà cho gia đình chính sách, hộ nghèo, cận nghèo, hộ khó khăn nhân dịp Tết nguyên đán Giáp Thìn gần 100 suất quà trị giá trên 30 triệu đồng; vận động 88 hộ hội viên nông dân hiến đất làm đường giao thông nông thôn bản Tả Xin Chải; tham gia đóng góp công sức, kinh phí sửa chữa nâng cấp 03 nhà văn hóa (Tổ 24, 25, 26) số tiền gần 260 triệu. 
Với những thành tích đạt được, nhiều năm liền Hội Nông dân phường đạt Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Năm 2024 được UBND thành phố tặng Giấy khen có thành tích trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2021 - 2024.

	Tên hộ gia đình
	Thành tích điển hình

	
Ông: Ngô Ngọc Thăng
Bí thư chi bộ tổ dân phố số 9, phường Tân Phong, thành phố Lai Châu, Điện thoại
0338.142.811

	Thấm nhuần lời Bác dạy "Đảng viên đi trước, làng nước theo sau", ông Ngô Ngọc Thăng Bí thư chi bộ, tổ trưởng tổ dân phố số 9 phường Tân Phong, thành phố Lai Châu, luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm của người đứng đầu, gương mẫu, nói đi đôi với làm, cùng Chi ủy làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho đảng viên trong chi bộ. Tổ chức tốt việc học tập và tuyên truyền các chuyên đề về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tới 100% đảng viên trong chi bộ, 97% Nhân dân của TDP; vận động Nhân dân phát triển sản xuất kinh doanh, thương mại, dịch vụ, vươn lên làm giàu chính đáng. Đoàn kết tập hợp Nhân dân chung sức đồng lòng chung tay xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, khu phố đô thị, sáng, xanh, sạch đẹp và giữ vững các danh hiệu: Tổ dân phố đảm bảo an ninh trật tự; tổ dân phố văn hóa; tổ dân phố tự quản phát triển toàn diện; năm 2023 có 3/4 hộ đăng ký mô hình nhà sạch phố đẹp được UBMTTQ  phường công nhận; 2 tuyến khu dân cư đạt Nhà sạch phố đẹp; vận động các hộ gia đình tham gia mô hình nhà sạch phố đẹp đã đóng góp 4,300,000đ mua cây giống hoa, và hơn 100 ngày công lao động để trồng hoa. Thực hiện lời dạy của Bác "Luyện tập thể dục bồi bổ sức khỏe là bổn phận của mỗi người dân yêu nước", ông thường xuyên tuyên truyền vận động Nhân dân tích cực tập luyện thể dục thể thao, văn hóa văn nghệ duy trì hoạt động các Câu lạc bộ bóng chuyền hơi, đội văn nghệ quần chúng, CLB dân vũ khiêu vũ, các CLB duy trì tập luyện thường xuyên và tích cực tham gia thi đấu các giải do các cấp, các ngành tổ chức và đã đạt thành tích rất đáng khích lệ. Trong năm đã tuyên truyền vận động 100% các hộ dân trong tổ đóng góp đầy đủ các loại quỹ, phí theo quy định của cấp trên, của tổ dân phố với số tiền 54.188.000đ, vận động quỹ xã hội hóa được 91.860.000đ; tham mưu cho cấp ủy chi bộ tổ chức thăm hỏi động viên gia đình chính sách, gia đình khó khăn và người già trên 80 tuổi trong dịp tết cổ truyền năm Qúy Mão với 15 xuất quà trị giá  3,000,000đ; tặng quà động viên các cháu thiều nhi nhân dịp Quốc tế thiếu nhi 01/6 và Tết trung thu 15/8. 
[bookmark: _GoBack] Nhiều năm qua, ông Thăng vẫn cần mẫn, gần dân, sát dân, luôn lắng nghe, quan tâm, động viên Nhân dân trong tổ dân phố thực hiện tốt các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và Nhà nước, tích cực học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Ông Ngô Ngọc Thăng được Đảng ủy phường Tân Phong tặng giấy khen đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; năm 2024 ông vinh dự được Chủ tịch UBND Tỉnh Lai Châu tặng Bằng khen có thành tích xuất sắc trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2021 - 2024.



	Nơi nhận:
- Ủy ban MTTQ và các tổ chức CT - XH TP,
- Các đ/c BCV, CTV DLXH thành phố,
- Các chi bộ, đảng bộ cơ sở,
- Lưu VT.
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