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ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO 
kết quả thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị
tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW “Về đẩy mạnh học tập 
và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" năm 2024
[bookmark: _GoBack] (Kèm theo Công văn số 1735 -CV/ThU, ngày 30/9/2024 của BTV Thành ủy)
-----
I. ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH
1. Khái quát tình hình chung
- Tình hình tổ chức đảng và đảng viên: Số tổ chức cơ sở đảng (nêu rõ số chi bộ trực thuộc đảng bộ cơ sở). Tổng số đảng viên (đảng viên chính thức, đảng viên dự bị, đảng viên nữ, đảng viên là người dân tộc thiểu số).
- Tổng số cán bộ, công chức, viên chức, người lao động chưa là đảng viên (tính đến thời điểm báo cáo).
2. Thuận lợi, khó khăn: Nêu những thuận lợi, khó khăn tác động trực tiếp đến việc triển khai thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị tại địa phương, đơn vị.
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo
- Xây dựng văn bản lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện Kết luận số 01-KL/TW năm 2024 của cấp ủy, chính quyền, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội.
(Phụ lục số 01 kèm theo)
- Phân công thực hiện Kết luận số 01-KL/TW; kết quả lãnh đạo, chỉ đạo công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện. 
2. Tổ chức thực hiện các nội dung của Kết luận số 01-KL/TW
2.1. Tổ chức học tập, quán triệt các chuyên đề về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh 
- Nêu rõ cách thức, tài liệu, báo cáo viên, thời gian quán triệt và học tập đối với từng nội dung, cụ thể:
+ Chuyên đề năm 2024.
+ Chuyên đề quý I, II, III/2024.
- Kết quả, số hội nghị đã mở, tổng số người tham gia, đạt tỷ lệ %.
(Phụ lục số 02, 2A, 2B kèm theo)
- Đánh giá sự chuyển biến trong nhận thức và hành động của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động sau khi học tập các chuyên đề.
2.2. Việc tổ chức thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm, mô hình tiêu biểu
- Kết quả công tác lãnh đạo, chỉ đạo và thực hiện nhiệm vụ trọng tâm giai đoạn 2021 - 2025: Nêu rõ kết quả đạt được trong năm 2024 so với kế hoạch năm 2024 và giai đoạn 2021 - 2025 (tính đến hết ngày 30/10/2024).
(Phụ lục số 3A, 3B kèm theo)
- Kết quả  thực hiện mô hình tiêu biểu giai đoạn 2021 - 2025: Nêu rõ kết quả thực hiện trong năm 2024 (tính đến hết ngày 30/10/2024). 
(Phụ lục số 4A, 4B kèm theo)
2.3. Rà soát, bổ sung Quy định chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp, đạo đức công vụ; xây dựng kế hoạch học tập và làm theo Bác gắn với việc thực hiện trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu và cán bộ, đảng viên
- Kết quả thực hiện kế hoạch cá nhân về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với Kết luận số 21-KL/TW của Ban chấp hành Trung ương Đảng, nội dung đăng ký nêu gương của các cá nhân là lãnh đạo chủ chốt các cấp được xác định thuộc 02 nhóm công việc: (1) Việc khắc phục hạn chế, khó khăn, thiếu sót kéo dài; (2) Việc đột phá, đổi mới sáng tạo, cấp bách (Phụ lục số 5A kèm theo)
- Kết quả triển khai rà soát, bổ sung, hoàn thiện và theo dõi thực hiện Quy định chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp, đạo đức công vụ theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (Phụ lục số 5B kèm theo)
	- Kết quả tổ chức cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động xây dựng cam kết tu dưỡng rèn luyện, phấn đấu năm 2024 (Phụ lục số 5B kèm theo); (Ban Tổ chức Thành ủy tổng hợp kết quả toàn thành phố). 
- Sự chuyển biến về thái độ, trách nhiệm thực hiện văn hóa giao tiếp, văn hóa ứng xử, văn hóa công sở tại địa phương, đơn vị.
2.4. Triển khai, thực hiện cơ chế để khuyến khích cán bộ, đảng viên, đoàn viên tích cực đổi mới, sáng tạo (Ban Tổ chức Thành ủy báo cáo kết quả toàn thành phố)
2.5. Công tác tuyên truyền 
Hình thức, số lượng tuyên truyền; điểm mới nổi bật về nội dung, phương pháp, hình thức tuyên truyền.
- Kết quả tuyên truyền của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội (Phụ lục số 06 kèm theo).
- Kết quả của các cơ quan làm công tác tuyên truyền thành phố: Nêu rõ hình thức, số lượng tuyên truyền.
- Kết quả tuyên truyền trên internet, mạng xã hội (có số liệu chứng minh).
- Công tác triển khai Giải thưởng sáng tác, quảng bá các tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Việc chỉ đạo phát động các cuộc vận động, phong trào thi đua, xây dựng các mô hình hay, cách làm hiệu quả trong thực hiện Kết luận số 01-KL/TW.
- Đánh giá nhận thức của cán bộ, đảng viên và Nhân dân trên địa bàn sau khi được tuyên truyên truyền.
2.6. Công tác giáo dục đạo đức, lối sống cho thế hệ trẻ; đưa nội dung tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào giảng dạy trong hệ thống giáo dục quốc dân, các lớp đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, đảng viên 
- Kết quả giáo dục tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh cho thế hệ trẻ; kết quả xây dựng, thực hiện kế hoạch; các phong trào, cuộc vận động đã phát động; những điển hình tiên tiến (đối với Thành Đoàn Lai Châu).
- Kết quả giảng dạy về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với học tập và làm theo lời Bác dặn trong thư gửi đồng bào và cán bộ Lai Châu (đối với Trung tâm Chính trị thành phố).
- Kết quả việc triển khai tài liệu “Bác Hồ và những bài học về đạo đức, lối sống dành cho học sinh” trong các trường học (đối với các chi bộ: Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố, trường THPT chuyên Lê Quý Đôn, trường THPT Quyết Thắng, trường THPT thành phố).
2.7. Công tác kiểm tra, giám sát; sơ kết, tổng kết, đánh giá kết quả thực hiện Kết luận số 01-KL/TW gắn với biểu dương, khen thưởng
* Công tác kiểm tra, giám sát
Việc xây dựng chương trình, kế hoạch kiểm tra, giám sát của cấp ủy, UBKT về việc thực hiện Kết luận số 01-KL/TW gắn với thực hiện các nghị quyết của Trung ương về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và các quy định của Đảng về trách nhiệm nêu gương. Kết quả tổng số cuộc kiểm tra, giám sát đối với số tổ chức đảng, đảng viên liên quan đến việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
(Phụ lục số 07 kèm theo).
* Công tác sơ kết, thi đua khen thưởng
Việc thực hiện đánh giá 03 năm Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị và số lượng biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân, hộ gia đình tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (nêu rõ số lượng được khen từng cấp).
(Phụ lục số 08 kèm theo).
* Công tác ghi danh
- Việc thực hiện công tác ghi danh tại Đảng ủy các xã, phường, Đảng ủy Quân sự, Đảng ủy Công an thành phố (ghi rõ số quyết định, số tập thể, cá nhân, hộ gia đình, mô hình tiêu biểu được ghi danh tại địa phương, đơn vị).
- Các chi bộ còn lại đề nghị cấp trên ghi danh mô hình tiêu biểu (ghi rõ tên mô hình, số lượng đề nghị ghi danh).
3. Tác động thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị
Đánh giá kết quả nổi bật theo nhiệm vụ chính trị của đơn vị: Phát triển kinh tế, văn hóa - xã hội; đảm bảo quốc phòng - an ninh; xây dựng Đảng, hệ thống chính trị; hoạt động của các tổ chức đoàn thể; phòng chống suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống; kết quả xử lý những vấn đề, vụ việc được Nhân dân quan tâm.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm	
[bookmark: bookmark8]2. Hạn chế và nguyên nhân
2.1. Hạn chế
2.2. Nguyên nhân
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP THỜI GIAN TỚI
1. Phương hướng
2. Nhiệm vụ, giải pháp
3. Kiến nghị, đề xuất
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