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BÁO CÁO
Công tác của UBND thành phố 6 tháng đầu năm 2025

A. TÌNH HÌNH CÔNG TÁC 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2025
Trong 6 tháng đầu năm 2025, với sự lãnh đạo, chỉ đạo sát sao của Tỉnh, Thành ủy, sự giám sát của HĐND thành phố, Ủy ban nhân dân thành phố đã tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện các Nghị quyết của Đảng, kết luận, chỉ đạo của Trung ương, Chính phủ, của Tỉnh ủy, UBND tỉnh; giao kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, phát động phong trào thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm 2025 ngay sau kỳ họp thứ hai mươi mốt Hội đồng nhân dân thành phố khóa IV, ban hành kế hoạch thực hiện Nghị quyết của Chính phủ về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán Ngân sách nhà nước năm 2025 để chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, xã, phường tổ chức triển khai thực hiện; triển khai các nhiệm vụ trọng tâm theo chương trình công tác, đảm bảo tiến độ công việc; tổ chức làm việc với các cơ quan, đơn vị, kiểm tra thực địa, đảm bảo thực hiện các nhiệm vụ.
Tiếp tục thực hiện có hiệu quả mục tiêu, định hướng phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2021-2026; phấn đấu hoàn thành vượt các chỉ tiêu HĐND thành phố và UBND tỉnh giao. Huy động và sử dụng hiệu quả các nguồn lực cho đầu tư phát triển; tập trung phát triển thương mại, dịch vụ, du lịch, sản xuất nông nghiệp hàng hóa; gắn phát triển kinh tế với củng cố quốc phòng, an ninh. Đẩy mạnh cải cách hành chính, cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh. Tăng cường công tác quản lý đất đai, môi trường, đô thị. Nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo, chăm sóc sức khỏe nhân dân, chất lượng nguồn nhân lực, xây dựng nếp sống văn minh đô thị, xây dựng nông thôn mới; giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc. Thực hiện tốt công tác giảm nghèo, giải quyết việc làm, đảm bảo an sinh xã hội, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của Nhân dân; lĩnh vực văn hóa - xã hội tiếp tục được quan tâm, an sinh xã hội được đảm bảo, giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội, bảo đảm quốc phòng an ninh. Nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, tăng cường công tác phòng, chống tham nhũng...
1. Về triển khai thực hiện các Nghị quyết của Chính phủ, Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Thành ủy, HĐND thành phố
Ngay từ đầu năm, trên cơ sở Nghị quyết số 126/NQ-HĐND ngày 17/12/2024 của HĐND thành phố về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2025 và các nghị quyết về phân bổ dự toán ngân sách, kế hoạch vốn đầu tư công năm 2025, UBND thành phố đã kịp thời ban hành quyết định và triển khai giao kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2025 đến tất cả các cơ quan, đơn vị thành phố và các xã, phường để triển khai thực hiện.
Bám sát các nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách nhà nước và cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh theo Nghị quyết số 01/NQ-CP của Chính phủ về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2025, Ủy ban nhân dân thành phố Lai Châu đã ban hành Kế hoạch về triển khai thực hiện Nghị quyết, trong đó cụ thể hóa bằng 24 công việc và đã giao nhiệm vụ cụ thể cho từng cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện.
Đối với các nghị quyết khác được thông qua tại kỳ họp thứ 22, 23, 24, 25, 26, 27 HĐND thành phố khóa IV cũng đã được các ngành, các cấp nghiêm túc triển khai thực hiện.
2. Về việc thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương
UBND thành phố, Chủ tịch UBND thành phố và các thành viên UBND thành phố chấp hành nghiêm sự lãnh đạo, chỉ đạo của Thành ủy, sự giám sát của HĐND thành phố; luôn nêu cao tinh thần đoàn kết, trách nhiệm, thực hiện đầy đủ, nghiêm túc nhiệm vụ quyền hạn theo quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương. Chủ động, trách nhiệm trong giải quyết công việc theo đúng phạm vi thẩm quyền, trình tự, thủ tục theo quy định pháp luật. Thực hiện đồng bộ, hiệu quả các nhiệm vụ, quyền hạn được giao; nắm chắc tình hình, chủ động, quyết liệt, linh hoạt và sáng  tạo trong điều hành, vừa kịp thời chỉ đạo xử lý những vấn đề phát sinh, vừa tập trung chỉ đạo thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ trọng tâm.
Mọi hoạt động của UBND thành phố luôn bảo đảm theo đúng Quy chế làm việc của UBND thành phố; đảm bảo nguyên tắc làm việc theo chế độ tập thể, phát huy vai trò tập thể gắn với việc đề cao trách nhiệm cá nhân của từng thành viên UBND thành phố, đặc biệt là vai trò của Chủ tịch UBND thành phố, bảo đảm tính thống nhất, thông suốt, liên tục. Các nội dung thuộc thẩm quyền của tập thể đều được đưa ra phiên họp UBND thành phố để thảo luận, lấy ý kiến để thông qua theo quy định; đối với những nội dung không đưa ra phiên họp đều được lấy ý kiến bằng văn bản của từng thành viên UBND thành phố theo quy định.
Trong hoạt động chỉ đạo, điều hành của UBND thành phố đã thực hiện nghiêm túc việc báo cáo, xin ý kiến chủ trương Ban Thường vụ Thành uỷ, Thường trực Thành ủy, Thường trực Hội đồng nhân dân thành phố theo quy định, đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng và tuân thủ các quy định của pháp luật.
3. Về thực hiện Chương trình làm việc và các nhiệm vụ UBND thành phố, Chủ tịch UBND thành phố giao
UBND thành phố và từng thành viên UBND thành phố giải quyết công việc theo đúng Quy chế làm việc của UBND thành phố. Triển khai thực hiện nghiêm túc, đồng bộ các nhiệm vụ, giải pháp đề ra theo các Nghị quyết của Thành ủy, HĐND thành phố, chủ động xây dựng chương trình, kế hoạch, phân công trách nhiệm cụ thể. Từng thành viên UBND thành phố tham gia có trách nhiệm trong việc nghiên cứu, đề xuất, thảo luận, cho ý kiến và cùng tập thể quyết định các nội dung công việc đáp ứng yêu cầu quản lý nhà nước trên các lĩnh vực. Đồng thời đề cao trách nhiệm của Thủ trưởng các cơ quan chuyên môn với tư cách là người đứng đầu, chịu trách nhiệm quản lý nhà nước về ngành, lĩnh vực được phân công theo quy định gắn với tăng cường trách nhiệm tham gia công việc chung của UBND thành phố với tư cách thành viên UBND thành phố. Đề cao trách nhiệm giải trình của UBND thành phố, Chủ tịch UBND thành phố và các Thành viên UBND thành phố trong quản lý, điều hành phát triển kinh tế - xã hội. Chủ động cung cấp thông tin chính thống, kịp thời về chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, công tác chỉ đạo điều hành của UBND thành phố, Chủ tịch UBND thành phố và hoạt động quản lý, điều hành của các cơ quan, đơn vị.
Chương trình công tác năm 2025 đã được tập thể UBND thành phố xây dựng đảm bảo khoa học, hiệu quả, sát thực tiễn, phục vụ tốt công tác chỉ đạo, điều hành, với 84 báo cáo chuyên đề, Kế hoạch, Tờ trình và những vấn đề thuộc phạm vi, thẩm quyền của UBND thành phố. Đồng thời chỉ đạo các đơn vị liên quan nâng cao trách nhiệm trong soạn thảo, thẩm định, thực hiện đúng quy trình để đảm bảo chất lượng văn bản. Ngoài ra, UBND thành phố, Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND thành phố tổ chức họp, chỉ đạo giải quyết, xử lý kịp thời các công việc phát sinh trong và ngoài chương trình công tác của UBND thành phố. Các cơ quan, đơn vị được giao nhiệm vụ chủ trì soạn thảo đã chủ động chuẩn bị dự thảo văn bản, tổ chức lấy ý kiến tham gia của các cơ quan, đơn vị có liên quan để bổ sung hoàn thiện nội dung trước khi báo cáo UBND thành phố.
Việc xây dựng chương trình công tác định kỳ được duy trì tốt, đảm bảo tính khoa học, hợp lý. Tổ chức 06 phiên họp thường kỳ, 05 phiên họp chuyên đề để đánh giá công tác chỉ đạo, điều hành của UBND thành phố, tình hình kinh tế xã hội hàng tháng, đề ra những nhiệm vụ, giải pháp trong thời gian tiếp theo và thông qua các kế hoạch, đề án trong Chương trình công tác. Sau các phiên họp đều có thông báo kết luận giao nhiệm vụ cụ thể cho các cơ quan, đơn vị, xã, phường triển khai thực hiện. Chương trình công tác của UBND thành phố được định kỳ rà soát để kịp thời điều chỉnh, bổ sung phù hợp với tình hình thực tế của thành phố và chỉ đạo của tỉnh nhằm thực hiện tốt nhất các nội dung theo kế hoạch đề ra. Tất cả các nội dung quan trọng và những nội dung theo quy định của Luật đều được tập thể UBND thành phố bàn bạc dân chủ, thống nhất. UBND thành phố đã thông qua 29/84 nội dung Chương trình công tác năm 2025. 
UBND thành phố, Chủ tịch UBND thành phố xác định việc nắm chắc tình hình thực tiễn, sâu sát cơ sở là một trong những phương thức chỉ đạo, điều hành quan trọng. Trong 6 tháng đầu năm, Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND thành phố đã chủ trì trên 80 cuộc họp để trực tiếp lắng nghe, chỉ đạo xử lý công việc, xem xét ban hành trên 3.500 văn bản để điều hành, xử lý công việc.
4. Về công tác chỉ đạo điều hành
a) Về phát triển kinh tế - xã hội và quốc phòng - an ninh
UBND thành phố, Chủ tịch UBND thành phố đã bám sát các định hướng, giải pháp trong Nghị quyết về nhiệm vụ năm 2025 của Thành ủy, HĐND thành phố; Nghị quyết số 01/NQ-CP. Kết quả thực hiện cụ thể như sau:
- Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý Nhà nước về đất đai, đô thị, môi trường. Thực hiện tốt công tác duy trì, chăm sóc cây xanh, quản lý, vận hành hệ thống điện chiếu sáng, điện trang trí, hệ thống đèn tín hiệu giao thông đảm bảo mỹ quan đô thị phục vụ Tết Nguyên Đán Ất Tỵ năm 2025. Ra quân lập lại trật tự, kỷ cương đô thị, đảm bảo trật tự dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025; xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm trật tự xây dựng, trật tự đô thị; Tổ chức Tết trồng cây “Đời đời nhớ ơn Bác Hồ” theo Kế hoạch của tỉnh....Rà soát, xây dựng kế hoạch thực hiện công tác bồi thường, công khai kế hoạch sử dụng đất năm 2025 thành phố Lai Châu sau khi được cấp có thẩm quyền phê duyệt. Đề nghị UBND tỉnh giao đất dôi dư để quản lý. 
Tiếp tục triển khai thực hiện công tác quy hoạch đối với 03 đồ án quy hoạch chi tiết và Đồ án quy hoạch chi tiết điểm dân cư mới xã San Thàng, thành phố Lai Châu. Tổ chức công bố, công khai quy hoạch đô thị (Đồ án quy hoạch phân khu II, thành phố Lai Châu, Đồ án quy hoạch phân khu V thành phố Lai Châu).
- Chỉ đạo hướng dẫn và kiểm tra công tác dự trữ hàng hóa thiết yếu của các doanh nghiệp phục vụ tết Nguyên đán Ất tỵ 2025; Chỉ đạo tiếp tục tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường trước, trong và sau dịp Tết Nguyên đán; ngăn chặn, xử lý nghiêm các hành vi buôn lậu, gian lận thương mại.
- Tập trung thực hiện nhiệm vụ thu ngân sách, nhất là các khoản thu cân đối ngân sách, thu từ đất. Thực hiện quản lý chi ngân sách theo đúng quy định. Đôn đốc việc thực hiện kiểm kê tài sản công, đề xuất phương án xử lý tài sản nhà, đất. Triển khai thực hiện tốt Kế hoạch đầu tư công năm 2025. Chỉ đạo tập trung thẩm định quyết toán vốn đầu tư các công trình hoàn thành. Tập trung rà soát, giải quyết những tồn tại, vướng mắc trong công tác GPMB, BT, HT, TĐC tại các dự án.
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, UBND xã, phường tập trung hướng dẫn Nhân dân sản xuất nông nghiệp đảm bảo khung thời vụ; kiểm tra, hướng dẫn thực hiện công tác phòng chống sâu bệnh cho cây trồng; kiểm soát tốt công tác phòng chống dịch cho vật nuôi; Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị phối hợp với Hạt kiểm lâm thực hiện tốt công tác quản lý bảo vệ rừng và chi trả dịch vụ môi trường rừng; tuyên truyền Nhân dân bảo vệ diện tích rừng hiện có, không chặt phá rừng trái phép, phân công lịch trực PCCCR 24/24 giờ. Theo dõi thời tiết, cảnh báo kịp thời, chủ động tham mưu ứng phó với các tình huống thiên tai.
- Lĩnh vực giáo dục và đào tạo đã hoàn thành kế hoạch năm học 2024-2025. Phối hợp tổ chức kỳ thi tốt nghiệp THPT quốc gia năm 2025; Tăng cường công tác quản lý về dạy thêm, học thêm theo chỉ đạo của Trung ương và của tỉnh theo Thông tư số 29/2024/TT-BGDĐT của Bộ giáo dục & Đào tạo; Tổ chức thành công kỳ thi học sinh giỏi cấp thành phố.
- Chỉ đạo thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe cho Nhân dân; chuẩn bị tốt điều kiện cơ sở vật chất, thuốc men, trực đảm bảo sức khỏe Nhân dân trong dịp Lễ, Tết. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm. 
- Chỉ đạo thực hiện tốt công tác thông tin, tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước tới Nhân dân, tuyên truyền các sự kiện chính trị quan trọng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2025. Xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động đón tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025 và lễ hội “Mừng Đảng, mừng Xuân Ất Tỵ 2025”, kỷ niệm 95 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2025); Tổ chức các hoạt động Lễ hội xuân Ất Tỵ như: Lễ hội Đền Thờ Vua Lê Lợi - phường Đoàn Kết, Lễ hội Grâuk Taox Cha - xã Sùng Phài, Lễ hội Tú Tỉ - xã San Thàng. Chỉ đạo tiếp tục thực hiện triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn thành phố Lai Châu. Thành lập Ban chỉ đạo xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn thành phố, đồng thời chỉ đạo đẩy mạnh việc triển khai rà soát, thống kê nhu cầu và phê duyệt danh sách hỗ trợ xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn.
- Chỉ đạo thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, tổ chức thăm, tặng quà cho các hộ gia đình chính sách, người già neo đơn, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, người có công, đối tượng BHXH, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt nhân dịp Tết Nguyên đán. Thực hiện chi trả trợ cấp đầy đủ chế độ chính sách cho người có công, đối tượng bảo trợ xã hội trên địa bàn. 
Tiếp tục quan tâm chỉ đạo thực hiện công tác đào tạo nghề cho lao động, đặc biệt là lao động ở nông thôn; phối hợp rà soát tuyển chọn lao động đi làm việc trong nước và nước ngoài theo hợp đồng.
- Chỉ đạo và thực hiện duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, tổ chức tuần tra, canh gác bảo đảm an toàn đơn vị. Tổ chức thành công Lễ Giao nhận quân năm 2025 trên địa bàn thành phố. Thực hiện chủ trương của Bộ chính trị và Đảng uỷ Công an Trung ương, Công an thành phố Lai Châu đã được triển khai sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy, không tổ chức Công an cấp huyện. Tiếp tục thực hiện tốt công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.
- Chỉ đạo thực hiện nghiêm túc quy định về quản lý, sử dụng cán bộ, công chức, viên chức; công nhận kết quả kỳ thi xét tuyển nâng hạng viên chức. Ban hành Đề án hợp nhất, thành lập các cơ quan chuyên môn thuộc UBND thành phố Lai Châu theo hướng dẫn, chỉ đạo của Trung ương và của Tỉnh; trình HĐND thành phố ban hành Nghị quyết về hợp nhất, thành lập các cơ quan chuyên môn thuộc UBND thành phố Lai Châu. Tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện các văn bản của Trung ương, của Tỉnh về sắp xếp, hợp nhất đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã.
- Công tác Thanh tra, tư pháp, giải quyết khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân và xử lý đơn thư được quan tâm, chỉ đạo kịp thời, quyết liệt, đúng quy định. Chỉ đạo thực hiện tốt công tác quản lý Nhà nước về dân tộc, tôn giáo; tuyên truyền, vận động Nhân dân sinh hoạt tín ngưỡng, tôn giáo theo đúng quy định.
- Tổ chức tiếp đón và làm việc, trao đổi các nội dung theo biên bản đã ký kết với Đoàn công tác huyện Mường Xay, tỉnh U Đôm Xay, nước CHDCND Lào.
 (Kết quả đạt được trên các lĩnh vực thể hiện trong Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển KT-XH, đảm bảo QP-AN 6 tháng đầu năm 2025).
5. Công tác phối hợp với Thường trực HĐND, các Ban của HĐND thành phố, Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố và các hội, đoàn thể thành phố
 UBND thành phố luôn bám sát sự chỉ đạo của Thành ủy; giữ mối quan hệ chặt chẽ với Thường trực HĐND thành phố, các Ban HĐND thành phố, Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố và các tổ chức thành viên trong việc triển khai thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương nhằm huy động sức mạnh của cả hệ thống chính trị phục vụ cho phát triển kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội, quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội cũng như bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của Nhà nước, tổ chức và công dân. 
Tăng cường công tác dân vận của chính quyền, thực hiện có hiệu quả quy chế dân chủ ở cơ sở; tạo điều kiện thuận lợi cho các Đoàn thể tham gia công tác quản lý nhà nước; giải quyết kiến nghị của các tổ chức và phối hợp giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn. Phối hợp với Thường trực HĐND, các Ban HĐND thành phố chuẩn bị nội dung các kỳ họp HĐND thành phố khóa IV đảm bảo chất lượng và tiến độ thời gian. Kịp thời thông tin tình hình kinh tế - xã hội, công tác chỉ đạo điều và giải quyết các đề xuất, kiến nghị của cử tri; chuẩn bị tốt các nội dung giám sát và phản biện xã hội của Uỷ ban MTTQ Việt Nam thành phố.
Tạo mọi điều kiện để Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố và các tổ chức đoàn thể chính trị xã hội tham gia giám sát hoạt động của chính quyền các cấp trong công tác quản lý nhà nước, phát huy dân chủ và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở.
Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND thành phố đã nghiêm túc sắp xếp thời gian và tham gia các buổi tiếp xúc cử tri theo Chương trình đề ra; đồng thời tích cực thực hiện chế độ tiếp công dân định kỳ, góp phần ổn định tình hình, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội.
Chủ tịch, các Phó Chủ tịch và các Thành viên UBND thành phố đã trả lời nghiêm túc các chất vấn của Đại biểu HĐND thành phố và kiến nghị của cử tri; báo cáo, giải trình đầy đủ các vấn đề theo yêu cầu của HĐND thành phố, Thường trực HĐND thành phố. Đã chỉ đạo xử lý, trả lời các kiến nghị của cử tri do Thường trực HĐND thành phố, UBMTTQVN thành phố và các hội, đoàn thể gửi Chủ tịch UBND thành phố và các Thành viên UBND thành phố. Tuy nhiên, chất lượng giải quyết, trả lời kiến nghị cử tri có lúc còn chưa đáp ứng được nguyện vọng của cử tri.
Trong quá trình quản lý, điều hành, UBND thành phố chủ động thông tin đến UBMTTQVN thành phố, Nhân dân, doanh nghiệp các chủ trương, chính sách, giải pháp chỉ đạo điều hành. UBND thành phố đã kịp thời cung cấp thông tin, đáp ứng yêu cầu của Nhân dân thông qua Trang thông tin điện tử thành phố và các phương tiện thông tin đại chúng. 
II. Đánh giá chung
1. Ưu điểm
UBND thành phố, Chủ tịch UBND thành phố luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm trước Thành ủy, HĐND thành phố và Nhân dân trên địa bàn thành phố, chấp hành nghiêm túc sự lãnh đạo của Thành ủy, sự giám sát của HĐND thành phố; luôn đoàn kết thống nhất, chung sức đồng lòng vượt qua mọi khó khăn, thách thức, tích cực đổi mới, sáng tạo, năng động, quyết liệt trong quản lý, điều hành; thực hiện đầy đủ nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của pháp luật và Quy chế làm việc của UBND thành phố. Trong quản lý, điều hành, UBND thành phố, Chủ tịch UBND thành phố và các thành viên UBND thành phố luôn phát huy vai trò, trí tuệ của tập thể gắn với việc đề cao trách nhiệm của cá nhân của từng thành viên UBND thành phố, đặc biệt là vai trò của Chủ tịch UBND thành phố, chủ động nắm chắc tình hình, vừa chỉ đạo thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ trọng tâm. Tích cực cải cách, tăng cường sâu sát địa phương, cơ sở, tiếp xúc, đối thoại, lắng nghe ý kiến người dân, doanh nghiệp; chủ động tham mưu, đề xuất và kịp thời ban hành nhiều giải pháp đáp ứng yêu cầu quản lý và thực tiễn.
2. Tồn tại, hạn chế
 Công tác chỉ đạo, điều hành trong công tác quyết toán hạng mục bồi thường chưa được xử lý dứt điểm, ảnh hưởng tới tiến độ quyết toán dự án hoàn thành của toàn bộ dự án; Công tác bồi thường GPMB tại một số dự án còn chậm.
3. Nguyên nhân tồn tại hạn chế.
Công tác phối hợp của một số cơ quan đơn vị, UBND các xã, phường đôi lúc còn chưa chặt chẽ. Việc chấp hành chủ trương, chính sách về bồi thường hỗ trợ của một bộ phận người có đất thu hồi còn nhiều hạn chế.
B. MỘT SỐ NHIỆM VỤ CẦN THỰC HIỆN NGAY SAU KHI CHÍNH QUYỀN 2 CẤP ĐI VÀO HOẠT ĐỘNG
1. Để bảo đảm các điều kiện cho các đơn vị hành chính cấp xã mới thành lập sau sắp xếp đi vào hoạt động kể từ ngày 01/7/2025. Yêu cầu Thue trưởng các cơ quan, đơn vị tiếp tục làm tốt công tác tư tưởng, chủ động nắm tình hình dư luận, dự báo nguy cơ và kịp thời xử lý các vấn đề nảy sinh, bảo đảm đoàn kết nội bộ trong quá trình sắp xếp, bộ máy mới đi vào hoạt động thông suốt, liên tục, hiệu quả, không để ảnh hưởng đến hoạt động thường xuyên của cơ quan, doanh nghiệp và Nhân dân, nhất là trong lĩnh vực đầu tư công, đất đai, quy hoạch, xây dựng.
2. Thực hiện các nhiệm vụ theo văn bản chỉ đạo số 2740-CV/TU ngày 22/6/2025 của Tỉnh ủy Lai Châu về triển khai hoạt động mô hình chính quyền địa phương 2 cấp.
3. Tổ chức triển khai thực hiện kịp thời, hiệu quả các biện pháp để chủ động ứng phó thiên tai, nhất là sạt lở đất, lũ quét, ngập lụt cục bộ bảo đảm an toàn tính mạng, giảm thiệt hại về tài sản của Nhân dân và Nhà nước. Tuyệt đối không được chủ quan, lơ là, không để xảy ra gián đoạn trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo ứng phó với thiên tai khi thực hiện việc sắp xếp lại đơn vị hành chính, tổ chức chính quyền địa phương hai cấp; kịp thời xử lý tình huống bất thường theo phương châm “4 tại chỗ” khi có nguy cơ xảy ra thiên tai; đảm bảo giao thông thông suốt.
Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện công tác UBND thành phố 6 tháng đầu năm 2025 của UBND thành phố./.
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