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	ỦY BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ LAI CHÂU

Số:         /BC-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Thành phố Lai Châu, ngày      tháng 3 năm 2025


BÁO CÁO
Công tác chỉ đạo điều hành của Ủy ban Nhân dân thành phố quý I
và một số nhiệm vụ trọng tâm quý II năm 2025

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN THÀNH PHỐ QUÝ I
Trong quý I, UBND thành phố, Chủ tịch và các Phó chủ tịch UBND thành phố đã tập trung chỉ đạo thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm như sau:
1. Chỉ đạo ban hành Kế hoạch thực hiện Nghị quyết 01/NQ-CP ngày 08/01/2025 của Chính phủ về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và Dự toán ngân sách nhà nước năm 2025, Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 08/01/2025 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2025. Chỉ đạo triển khai thực hiện các nhiệm vụ được Ủy ban Nhân dân, Chủ tịch Ủy ban Nhân dân tỉnh giao: Tổng số 36 nhiệm vụ (hoàn thành 34 nhiệm vụ, 02 nhiệm vụ đang triển khai thực hiện). 
2. Chỉ đạo triển khai thực hiện các Thông báo kết luận của UBND Tỉnh, Thành ủy, các nhiệm vụ Thành ủy giao. Tiếp tục triển khai các văn bản thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Chỉ thị số 40-CT/TW, ngày 11/12/2024 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, các văn bản chỉ đạo của Chính phủ, của tỉnh, thành phố về tổ chức Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025. Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn chuẩn bị nội dung trình tại kỳ họp thứ 22, 23, 24 HĐND thành phố (kỳ họp chuyên đề) đảm bảo chất lượng, tiến độ. Chỉ đạo chuẩn bị hồ sơ, tài liệu tổng hợp báo cáo và chuẩn bị phục vụ Đoàn giám sát HĐND thành phố giám sát Nghị quyết số 128/NQ-HĐND về phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2021-2025 theo kế hoạch.
[bookmark: _GoBack]3. UBND thành phố và các thành viên UBND thành phố giải quyết công việc theo đúng Quy chế làm việc của UBND thành phố: Trong quý I, UBND thành phố đã tiếp nhận và xử lý 2.946 văn bản đến các loại; ban hành 1.041 văn bản các loại để chỉ đạo, thực hiện các nhiệm vụ đề ra; giao nhiệm vụ cho các phòng, ban chuyên môn: Tổng số 06 nhiệm vụ (hoàn thành 05 nhiệm vụ đúng hạn, 01 nhiệm vụ đang triển khai thực hiện).
4. Thực hiện nghiêm túc Quy chế làm việc và Chương trình công tác năm của UBND thành phố. 
5. Về chỉ đạo điều hành thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và quốc phòng - an ninh:
Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về đất đai, đô thị, môi trường. Thực hiện tốt công tác duy trì, chăm sóc cây xanh, quản lý, vận hành hệ thống điện chiếu sáng, điện trang trí, hệ thống đèn tín hiệu giao thông đảm bảo mỹ quan đô thị phục vụ Tết Nguyên Đán Ất Tỵ năm 2025. Ra quân lập lại trật tự, kỷ cương đô thị, đảm bảo trật tự dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025; xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm trật tự xây dựng, trật tự đô thị; Tổ chức Tết trồng cây “Đời đời nhớ ơn Bác Hồ” theo Kế hoạch của tỉnh....Rà soát, xây dựng kế hoạch thực hiện công tác bồi thường, công khai kế hoạch sử dụng đất năm 2025 thành phố Lai Châu sau khi được cấp có thẩm quyền phê duyệt. Đề nghị UBND tỉnh giao đất dôi dư để quản lý.
Chỉ đạo hướng dẫn và kiểm tra công tác dự trữ hàng hóa thiết yếu của các doanh nghiệp phục vụ tết Nguyên đán Ất tỵ 2025; Chỉ đạo tiếp tục tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường trước, trong và sau dịp Tết Nguyên đán; ngăn chặn, xử lý nghiêm các hành vi buôn lậu, gian lận thương mại.
Tập trung thực hiện nhiệm vụ thu ngân sách, nhất là các khoản thu cân đối ngân sách, thu từ đất. Thực hiện quản lý chi ngân sách theo đúng quy định. Đôn đốc việc thực hiện kiểm kê tài sản công, đề xuất phương án xử lý tài sản nhà, đất.
Triển khai thực hiện tốt Kế hoạch đầu tư công năm 2025. Chỉ đạo tập trung thẩm định quyết toán vốn đầu tư các công trình hoàn thành. Tập trung rà soát, giải quyết những tồn tại, vướng mắc trong công tác GPMB, BT, HT, TĐC tại các dự án.
	Chỉ đạo cơ quan chuyên môn hướng dẫn Nhân dân chăm sóc, thu hoạch các loại cây đã gieo trồng đảm bảo khung thời vụ. Chỉ đạo, hướng dẫn Nhân dân thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh, phòng chống rét cho cây trồng, vật nuôi; dự trữ đủ thức ăn cho vật nuôi; Tăng cường công tác tuần tra, canh gác bảo vệ, PCCR mùa hanh khô; tuyên truyền, hướng dẫn Nhân dân phòng chống cháy rừng trong mùa khô.
Chỉ đạo tiếp tục tăng cường công tác quản lý Nhà nước về hoạt động du lịch. Tuyên truyền, hướng dẫn các cơ sở kinh doanh dịch vụ lưu trú, nhà hàng, các điểm du lịch trên địa bàn nâng cao chất lượng phục vụ, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống cháy nổ, … trong dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ.
Chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức sơ kết học kỳ I, tổ chức triển khai nhiệm vụ học kỳ II năm học 2025-2026. Chỉ đạo tổ chức kiểm tra tình hình, duy trì ổn định các hoạt động giáo dục trước và sau Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025; chỉ đạo đánh giá công nhận "Đơn vị học tập" cấp huyện; xây dựng dự thảo kế hoạch tuyển sinh năm học 2025-2026.
Tổ chức thăm hỏi, tặng quà gia đình chính sách, người có công, hỗ trợ các hộ nghèo không có khả năng ăn tết, các cơ quan, đơn vị làm nhiệm vụ trong dịp tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025.
Tuyên truyền các sự kiện chính trị quan trọng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2025; Xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động đón tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025 và lễ hội “Mừng Đảng, mừng Xuân Ất Tỵ 2025”, kỷ niệm 95 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2025); Tổ chức các hoạt động Lễ hội xuân Ất Tỵ như: Lễ hội Đền Thờ Vua Lê Lợi - phường Đoàn Kết, Lễ hội Grâuk Taox Cha - xã Sùng Phài, Lễ hội Tú Tỉ - xã San Thàng. Chỉ đạo tiếp tục thực hiện triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn thành phố Lai Châu. Thành lập Ban chỉ đạo xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn thành phố, đồng thời chỉ đạo đẩy mạnh việc triển khai rà soát, thống kê nhu cầu và phê duyệt danh sách hỗ trợ xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn.
Chỉ đạo chuẩn bị tốt điều kiện cơ sở vật chất, thuốc men, trực đảm bảo sức khỏe Nhân dân trong dịp Tết; Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát vệ sinh ATTP dịp tết Nguyên đán Ất Tỵ và mùa lễ hội xuân năm 2025.	
Chỉ đạo thực hiện nghiêm túc quy định về quản lý, sử dụng cán bộ, công chức, viên chức; Tổ chức triển khai thực hiện công tác sắp xếp tinh gọn tổ chức bộ máy theo hướng dẫn của cấp trên. Ban hành Đề án Hợp nhất, thành lập các cơ quan chuyên môn thuộc UBND thành phố Lai Châu. Chỉ đạo các đơn vị sau hợp nhất, thành lập xây dựng chức năng, nhiệm vụ xin ý kiến các cơ quan có liên quan.
Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu. Tiếp tục thực hiện kế hoạch cao điểm tấn công trấn áp, truy nã tội phạm đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội; cao điểm tuần tra, kiểm soát, đảm bảo trật tự an toàn giao thông dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán Ất Tỵ. Tổ chức Lễ giao nhận quân năm 2025 đảm bảo theo Kế hoạch. Thực hiện chủ trương của Bộ chính trị và Đảng uỷ Công an Trung ương, Công an thành phố Lai Châu đã được triển khai sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy, không tổ chức Công an cấp huyện. Ban hành Đề án hợp nhất, thành lập các cơ quan chuyên môn thuộc UBND thành phố Lai Châu theo hướng dẫn, chỉ đạo của Trung ương và của Tỉnh; trình HĐND thành phố ban hành Nghị quyết về hợp nhất, thành lập các cơ quan chuyên môn thuộc UBND thành phố Lai Châu
 Chỉ đạo thực hiện tốt công tác thanh tra, tư pháp theo quy định. Tổ chức tiếp đón và làm việc, trao đổi các nội dung theo biên bản đã ký kết với Đoàn công tác huyện Mường Xay, tỉnh U Đôm Xay, nước CHDCND Lào.
(Kết quả Hoạt động chỉ đạo điều hành của UBND thành phố trong quý I năm 2025 được thể hiện cụ thể trong Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh quý I năm 2025).
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được
Trong quản lý, điều hành, UBND thành phố, Chủ tịch UBND thành phố và các thành viên UBND thành phố luôn phát huy vai trò, trí tuệ của tập thể gắn với việc đề cao trách nhiệm của cá nhân của từng thành viên UBND thành phố, đặc biệt là vai trò của Chủ tịch UBND thành phố, chủ động nắm chắc tình hình, vừa chỉ đạo thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ trọng tâm. Tích cực cải cách, tăng cường sâu sát địa phương, cơ sở, tiếp xúc, đối thoại, lắng nghe ý kiến người dân, doanh nghiệp; chủ động tham mưu, đề xuất và kịp thời ban hành nhiều giải pháp đáp ứng yêu cầu quản lý và thực tiễn.
2.  Hạn chế
Công tác chỉ đạo, điều hành trong công tác quyết toán hạng mục bồi thường chưa được xử lý dứt điểm, ảnh hưởng tới tiến độ quyết toán dự án hoàn thành của toàn bộ dự án
III. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM QUÝ II NĂM 2025
1. Tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh triển khai các văn bản thực hiện Nghị quyết của Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, Đại hội Đảng bột thành phố lần thứ IV và các văn bản chỉ đạo mới của Tỉnh; thực hiện đầy đủ các nhiệm vụ UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh giao. 
2. Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện có hiệu quả các Chương trình, Đề án, Nghị quyết của Thành ủy, HĐND thành phố, các Kết luận tiếp tục thực hiện một số Đề án, Nghị quyết chuyên đề của Ban Chấp hành đảng bộ thành phố, Ban Thường vụ thành ủy; Chỉ đạo việc giải quyết kiến nghị cử tri; ban hành văn bản triển khai thực hiện các Nghị quyết HĐND thành phố đã thông qua tại kỳ họp thứ 21, 22, 23, 24 HĐND thành phố khóa IV. Chuẩn bị tốt các nội dung trình Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành ủy. 
Chỉ đạo chuẩn bị tốt các báo cáo, hồ sơ, tài liệu phục vụ công tác giám sát của HĐND các cấp; công tác kiểm toán.
3. Thực hiện nghiêm túc Quy chế làm việc và Chương trình công tác năm của UBND thành phố. 
4. Chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và quốc phòng - an ninh
Tăng cường công tác quản lý quy hoạch, quản lý đô thị, quản lý kiến trúc đô thị; đẩy nhanh tiến độ tổ chức lập 03 đồ án quy hoạch chi tiết; đồ án quy hoạch chi tiết điểm dân cư mới xã San Thàng, thành phố Lai Châu. Duy trì công tác chăm sóc cây xanh, cây cảnh đô thị, quản lý vận hành tốt điện chiếu sáng, công tác vệ sinh môi trường, đảm bảo trật tự đô thị trên địa bàn. 
Tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai, tài nguyên môi trường. Chỉ đạo thực hiện tốt công tác thống kê, kiểm kê đất và xây dựng giá đất theo đúng quy định của pháp luật.
Tiếp tục chỉ đạo hướng dẫn nhân dân triển khai diện tích gieo trồng, chăn nuôi, chăm sóc theo kế hoạch đề ra; chỉ đạo thực hiện tốt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh cho cây trồng, vật nuôi. Tăng cường công tác thường trực trong phòng chống lụt bão, tìm kiếm cứu nạn ngay từ những ngày đầu mùa mưa; chăm sóc diện tích rừng hiện có.
Chỉ đạo tổ chức ôn tập kiểm tra học kì II, nghiệm thu chất lượng giáo dục cuối cấp. Cập nhật, điều tra, bổ sung cơ sở dữ liệu phổ cập giáo dục đợt I năm 2025. Chỉ đạo giám sát công tác xét hoàn thành chương trình TH và xét tốt nghiệp THCS. Phối hợp thực hiện công tác chuẩn bị, tổ chức kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2025.
Tiếp tục thực hiện tốt các chính sách đối với người có công; chú trọng công tác giảm nghèo và tạo việc làm, các chính sách dân tộc, quan tâm, chăm lo đến đời sống tinh thần của người dân; thực hiện đầy đủ chính sách đối với các hộ dân là người đồng bào dân tộc thiểu số. 
Chỉ đạo triển khai thực hiện các cuộc thanh tra đã được phê duyệt theo kế hoạch. Tăng cường chỉ đạo, thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư, khiếu nại, kiến nghị, phản ánh của công dân kịp thời, đúng quy định của pháp luật
Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả công tác cải cách hành chính, trọng tâm là thủ tục hành chính. Thực hiện các chế độ chính sách đối với cán bộ, CCVC, người lao động theo đúng quy định; thực hiện công tác sắp xếp tinh gọn tổ chức bộ máy theo hướng dẫn của cấp trên; triển khai các chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh về tiếp tục thực hiện sắp sếp tổ chức đơn vị hành chính.
Đảm bảo quốc phòng - an ninh, trật tự và an toàn xã hội trên địa bàn; tổ chức huấn luyện theo kế hoạch đã ban hành. Làm tốt công tác chuẩn bị, khai mạc huấn luyện điểm tại phường Đông Phong. Triển khai kế hoạch công tác đối ngoại đã được UBND tỉnh phê duyệt.
Trên đây là Báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành của Ủy ban Nhân dân thành phố quý I và một số nhiệm vụ trọng tâm quý II  năm 2025./.
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