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	ỦY BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ LAI CHÂU

Số:      /BC-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Thành phố Lai Châu, ngày    tháng 5 năm 2025


BÁO CÁO
Công tác chỉ đạo điều hành của Ủy ban Nhân dân thành phố tháng 5
và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 6 năm 2025

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN THÀNH PHỐ THÁNG 5
Trong tháng 5, UBND thành phố, Chủ tịch và các Phó chủ tịch UBND thành phố đã tập trung chỉ đạo thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm như sau:
[bookmark: _GoBack]1. Chỉ đạo triển khai thực hiện các nhiệm vụ được Ủy ban Nhân dân, Chủ tịch Ủy ban Nhân dân tỉnh giao: Tổng số 13 nhiệm vụ (hoàn thành 10 nhiệm vụ, Đang triển khai 03 nhiệm vụ). 
2. Chỉ đạo triển khai thực hiện các Thông báo kết luận của UBND Tỉnh, Thành ủy, các nhiệm vụ Thành ủy giao.
3. UBND thành phố và các thành viên UBND thành phố giải quyết công việc theo đúng Quy chế làm việc của UBND thành phố: Trong tháng 5, UBND thành phố đã tiếp nhận và xử lý 1.492 văn bản đến các loại; ban hành 522 văn bản các loại để chỉ đạo, thực hiện các nhiệm vụ đề ra. 
4. Thực hiện nghiêm túc Quy chế làm việc và Chương trình công tác năm của UBND thành phố.
Tuy nhiên, theo Chương trình công tác năm 2025 có 01 nhiệm vụ chưa hoàn thành, cụ thể: “Báo cáo tổng kết công tác PCGD-XMC giai đoạn 2021-2025”. (Lý do: Do chưa có hướng dẫn của cơ quan cấp trên).
5. Về chỉ đạo điều hành thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và quốc phòng - an ninh:
Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về đất đai, đô thị, môi trường. Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện công tác quy hoạch đối với 03 đồ án quy hoạch chi tiết; Chỉ đạo tháo gỡ khó khăn vướng mắc tại một số dự án trên địa bàn.
Trình HĐND thành phố ban hành các Nghị quyết: điều chỉnh kế hoạch vốn và bổ sung danh mục dự án đầu tư công trung hạn nguồn vốn Ngân sách Trung ương thực hiện các Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2026; phê chuẩn quyết toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, quyết toán thu, chi ngân sách địa phương năm 2024; về bổ sung kinh phí sự nghiệp thực hiện Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025, Chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát cho hộ nghèo, hộ cận nghèo; bổ sung kinh phí để thực hiện các chế độ, chính sách và các nhiệm vụ phát sinh năm 2025 cho các cơ quan, đơn vị, xã phường thành phố Lai Châu.
Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, UBND xã, phường tập trung hướng dẫn Nhân dân sản xuất nông nghiệp đảm bảo khung thời vụ; Chỉ đạo theo dõi thời tiết, cảnh báo kịp thời và tổ chức khắc phục hậu quả thiên tai. 
Tiếp tục chỉ đạo tổ chức khắc phục các hạn chế sau thanh tra, kiểm tra, kiểm toán. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện Kết luận 771 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương.
Chỉ đạo thực hiện công tác ôn tập, kiểm tra học kỳ II, nghiệm thu chất lượng giáo dục trẻ Mầm non, Tiểu học, xét công nhận tốt nghiệp THCS năm học 2024-2025 đảm bảo quy định. Tổ chức thành công Ngày hội chuyển đổi số ngành Giáo dục năm 2025. Chỉ đạo thực hiện tự đánh giá và chuẩn bị hồ sơ công nhận lại trường đạt chuẩn quốc gia tại 04 trường trên địa bàn.
Chỉ đạo thực hiện tốt công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các ngày lễ lớn; Tiếp tục thực hiện đầy đủ các chính sách an sinh xã hội, các chế độ chính sách đối với người có công; thực hiện đầy đủ chính sách đối với các hộ dân là người đồng bào dân tộc thiểu số. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn.
Chỉ đạo thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe cho Nhân dân; chuẩn bị tốt điều kiện cơ sở vật chất, thuốc men, trực đảm bảo sức khỏe Nhân dân trong dịp Lễ. 
Chỉ đạo duy trì lịch tiếp công dân, giải quyết đơn thư của công dân theo đúng quy định của pháp luật. Chỉ đạo thực hiện tốt công tác thanh tra, tư pháp theo quy định. Tổ chức Hội nghị tuyên truyền, phổ biến và triển khai thực hiện các Luật mới được Quốc hội khóa XV thông qua và một số văn bản QPPL từ Trung ương đến địa phương mới được ban hành.
Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu; Tổ chức khám tuyển sinh quân sự năm 2025 trên địa bàn Thành phố Lai Châu. Chỉ đạo các xã, phường: Quyết Thắng, Đoàn Kết, San Thàng làm tốt mọi công tác chuẩn bị và tổ chức huấn luyện năm 2025 đảm bảo đúng kế hoạch. Hướng dẫn công dân hoàn chỉnh hồ sơ tham dự thi các trường đại học trong quân đội.
Thực hiện tốt chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động. Chỉ đạo thực hiện rà soát, tổng hợp danh sách để thực hiện xây dựng phương án bố trí cán bộ, công chức, viên chức, người lao động khi thực hiện chủ trương không tổ chức cấp huyện, sáp nhập đơn vị hành chính cấp xã. Trình HĐND thành phố ban hành Nghị quyết về chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã thuộc thành phố Lai Châu năm 2025.
(Kết quả Hoạt động chỉ đạo điều hành của UBND thành phố trong tháng 5 năm 2025 được thể hiện cụ thể trong Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh tháng 5 năm 2025).
II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 6 NĂM 2025
1. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện đầy đủ các nhiệm vụ UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh, Thành ủy giao. Tiếp tục rà soát khó khăn, vướng mắc về sắp xếp tổ chức lại ĐVHC các cấp và xây dựng mô hình tổ chức CQĐP 02 cấp. Chỉ đạo xây dựng, điều chỉnh kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2025 theo mô hình bộ máy chính quyền mới.
2. Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện có hiệu quả các Chương trình, Đề án, Nghị quyết của Thành ủy, HĐND thành phố, các Kết luận tiếp tục thực hiện một số Đề án, Nghị quyết chuyên đề của Ban Chấp hành đảng bộ thành phố, Ban Thường vụ thành ủy; Chỉ đạo việc giải quyết kiến nghị cử tri; Chuẩn bị tốt các nội dung trình Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành ủy. Tiếp tục chỉ đạo triển khai các Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2025.
3. Phê duyệt 03 đồ án quy hoạch chi tiết đô thị, Đồ án quy hoạch chi tiết điểm dân cư mới xã San Thàng. Tiếp tục tập trung giải quyết dứt điểm những khó khăn, vướng mắc trong công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng tại một số các dự án trên địa bàn thành phố.
Tiếp tục chỉ đạo công tác khắc phục tồn tại, hạn chế được chỉ ra sau kết luận thanh tra, kiểm tra của cấp có thẩm quyền.
Tiếp tục chỉ đạo hướng dẫn Nhân dân triển khai diện tích gieo trồng, chăn nuôi, chăm sóc theo kế hoạch đề ra; chỉ đạo thực hiện tốt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh cho cây trồng, vật nuôi. Theo dõi cảnh báo thiên tai, mưa lũ, ứng trực 24/24 giờ; kịp thời thông tin tới Nhân dân trên địa bàn để có biện pháp phòng ngừa, ứng phó. 
Chỉ  đạo rà soát công tác chuẩn bị cho kỳ thi tốt nghiệp THPT trên địa bàn. Tổng kết năm học 2024 - 2025, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ giáo dục các cấp học. 
Tiếp tục thực hiện đầy đủ các chính sách an sinh xã hội, các chế độ chính sách đối với người có công; thực hiện đầy đủ chính sách đối với các hộ dân là người đồng bào dân tộc thiểu số. Tiếp tục triển khai thực hiện công tác xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn thành phố, đảm bảo tiến độ theo quy định.
Chỉ đạo tiếp tục tập trung làm tốt công tác chăm sóc, bảo vệ sức khỏe cho Nhân dân; công tác kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm. 
Chỉ đạo duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, tổ chức tuần tra canh gác bảo đảm an toàn đơn vị; nắm chắc tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Tăng cường chỉ đạo, thực hiện công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư, kiến nghị của công dân kịp thời, đúng quy định của pháp luật. 
Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả công tác cải cách hành chính, trọng tâm là thủ tục hành chính. Thực hiện các chế độ chính sách đối với cán bộ, CCVC, người lao động theo đúng quy định; thực hiện công tác sắp xếp tổ chức bộ máy theo hướng dẫn của cấp trên. Chỉ đạo thực hiện thống kê, sắp xếp, đóng gói, niêm phong xác nhận khối lượng tài liệu; tổ chức nộp lưu tài liệu vào Lưu trữ lịch sử trong quá trình sắp xếp tổ chức bộ máy.
Trên đây là Báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành của Ủy ban Nhân dân thành phố tháng 5 và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 6  năm 2025./.
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