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BÁO CÁO
Tình hình thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 08/01/2025 của 
Chính phủ; tình hình thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội quý I và nhiệm vụ trọng tâm quý II năm 2025

	A. VỀ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT 01/NQ-CP NĂM 2025 CỦA CHÍNH PHỦ
Thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 08 tháng 01 năm 2024 của Chính phủ về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2025, Ủy ban nhân dân (UBND) thành phố đã ban hành Kế hoạch số 601/KH-UBND ngày 28 tháng 02 năm 2024 về triển khai thực hiện Nghị quyết, trong đó cụ thể hóa bằng 30 công việc và đã giao nhiệm vụ cụ thể cho từng cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện; đến nay đã hoàn thành 11 công việc theo tiến độ.
B. ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI, ĐẢM BẢO QUỐC PHÒNG – AN NINH QUÝ I NĂM 2025
I. TÌNH HÌNH PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI QUÝ I/2025
1. Về phát triển kinh tế
a). Phát triển thương mại, dịch vụ và du lịch
Hoạt động thương mại, dịch vụ: Hoạt động thương mại, dịch vụ trên địa bàn thành phố tiếp tục được duy trì, phát triển ổn định,  giá cả ổn định đáp ứng được nhu cầu sản xuất và tiêu dùng của Nhân dân, nhất là trong dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025. Chú trọng công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường; chống đầu cơ, găm hàng, gian lận thương mại, kinh doanh hàng giả, hàng nhái,…[footnoteRef:1]. Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng trong Quý I/2025 ước đạt 1.177 tỷ đồng, đạt 24,36% kế hoạch[footnoteRef:2]. [1:  Số vụ vi phạm đã phát hiện xử lý 09 vụ, trong đó, tổng số tiền XPVPHC là: 68,3 triệu đồng. Hàng hóa tịch thu và tiêu hủy trị giá 58,9 trđ.]  [2:  Trong đó: Thương nghiệp (giá hiện hành) ước đạt 1.099,7 tỷ đồng; Dịch vụ lưu trú, ăn uống và dịch vụ tiêu dùng ước đạt 77 tỷ đồng.] 

Hoạt động du lịch: Tiếp tục triển khai các hoạt động quảng bá, xúc tiến du lịch; thực hiện tốt công tác tuyên truyền, hướng dẫn các cơ sở lưu trú, nhà hàng, khách sạn chuẩn bị tốt các điều kiện, chất lượng dịch vụ phục vụ Nhân dân và du khách. Trong quý I/2025, thành phố ước đón 74.540 lượt khách (tăng 18% so với cùng kỳ năm 2024), đạt 27,8% kế hoạch; doanh thu từ dịch vụ du lịch ước đạt 125,25 tỷ đồng (tăng 47% so với cùng kỳ năm 2024), đạt 35,8% kế hoạch.
b). Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp
Giá trị sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp (lũy kế) ước đạt 112,85 tỷ đồng (tăng 7,4% so với cùng kỳ năm 2024) đạt 17,2% so với kế hoạch giao. Duy trì sản xuất các sản phẩm chủ yếu tập trung vào các ngành, lĩnh vực như: khai thác đá; sản xuất xi măng, gạch xây dựng; sản xuất rượu, chế biến chè; sản xuất nước máy.
Đã triển khai xây dựng Kế hoạch Thực hiện Chương trình hành động số 55-CTr/TU, ngày 28/8/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW, ngày 17/11/2022 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045.
c). Sản xuất nông - lâm nghiệp
- Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan đơn vị, UBND xã, phường tập trung hướng dẫn Nhân dân chăm sóc, thu hoạch các loại cây trồng, đảm bảo khung thời vụ, thực hiện tốt công tác phòng chống dịch, bệnh trên cây trồng (gồm: 160 ha ngô đông; chăm sóc 65,7ha cây hoa; tiếp tục chăm sóc 964 ha Chè hiện có, gieo trồng rau xanh vụ đông xuân,...). Thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch bệnh; chủ động theo dõi diễn biến thời tiết, cảnh báo các đợt rét đậm, rét hại và tuyên truyền để Nhân dân phòng chống đói rét cho gia súc gia cầm trong mùa đông. Tích cực tuyên truyền cho nhân dân trong việc bảo vệ rừng; tăng cường công tác phòng chống cháy rừng, bảo vệ và chăm sóc diện tích rừng hiện có theo đúng quy định; chủ động nắm thông tin, cảnh báo tình hình thời tiết và thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phòng chống thiên tai theo kế hoạch.
d). Thu, chi ngân sách và quản lý tài chính:
Tổng thu NSĐP: 147.258 triệu đồng, đạt 27,6%  so với kế hoạch tỉnh và Nghị quyết HĐND thành phố giao. Trong đó: thu NSNN trên địa bàn là 34.532 triệu đồng, đạt 20,7% so với kế hoạch tỉnh giao và đạt 20,3% so với Nghị quyết HĐND thành phố giao (Trong đó: Thu ngân sách thành phố hưởng là 32.958 triệu đồng; Thu cân đối ngân sách là 30.677 triệu đồng, thu bổ sung từ ngân sách cấp trên là 114.300 triệu đồng). Tổng chi NSĐP ước thực hiện 84.016 triệu đồng, đạt 15,7% so với kế hoạch tỉnh và Nghị quyết HĐND thành phố giao.
- Đã thực hiện ủy thác qua Ngân hàng chính sách xã hội để thực hiện Chỉ thị 40-CT/TW của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của đảng đối với tín dụng chính sách xã hội với số tiền 1.500 triệu đồng.
- Công tác tổng kiểm kê tài sản công được thành phố quan tâm chỉ đạo thực hiện. Đến nay 58/58 cơ quan, đơn vị đã gửi báo cáo trên hệ thống (đạt 100%); số đơn vị đã được đối chiểu đảm bảo khớp đúng là 53/58 đơn vị đạt 93,4%, hiện còn 5 đơn vị đang được đối chiếu, hướng dẫn. Đồng thời thành phố đã thực hiện nghiêm túc thông tin, chế độ báo cáo theo chỉ đạo của Ban chỉ đạo tổng kiểm kê tài sản công tỉnh.
đ). Đẩy mạnh cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh; phát triển các thành phần kinh tế
UBND thành phố đã ban hành kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 02/NQ-CP của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2025 trên địa bàn thành phố, trong đó đã giao nhiệm vụ cụ thể cho các cơ quan, đơn vị căn cứ chức năng, nhiệm vụ để tham mưu thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ, giải pháp theo Nghị quyết của Chính phủ.
Đối với công tác cấp giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh: Trong quý I/2025, đã thực hiện cấp Giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh đối với 131 Hộ kinh doanh cá thể theo đúng quy định. Đồng thời báo cáo, cung cấp thông tin về Sở Giáo dục & Đào tạo tình hình đăng ký kinh doanh đối với lĩnh vực giáo dục theo chỉ đạo của tỉnh nhằm thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về việc  thực hiện Thông tư số 29/2024/TT-BGDĐT của Bộ giáo dục và Đào tạo quy định về dạy thêm, học thêm.
e). Công tác quản lý, phát triển đô thị
Tiếp tục chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ triển khai, thực hiện công tác quy hoạch. Phê duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu đối 3 đồ án quy hoạch chi tiết theo quy trình rút gọn [footnoteRef:3]. Thực hiện tốt công tác duy trì, chăm sóc cây xanh, cây cảnh đô thị [footnoteRef:4]; bố trí không gian hoa đào, trang trí hoa tại 03 bùng binh, Quảng trường nhân dân tỉnh và Tượng đài Bác Hồ nhân dịp Xuân Ất Tỵ tạo không gian cho Nhân dân vui xuân đón Tết cổ truyền. Tổ chức thành công Lễ phát động “Tết trồng cây” Xuân Ất Tỵ năm 2025 theo kế hoạch của UBND Tỉnh, tại lễ phát động đã tổ chức trồng 200 cây xanh tại khu Lâm viên thành phố. Quản lý vận hành điện chiếu sáng, điện trang trí, đèn tín hiệu giao thông, đảm bảo mỹ quan đô thị. Duy trì và làm tốt công tác quản lý, vận hành Khu Lâm viên thành phố và Nghĩa trang Phan Lìn[footnoteRef:5]. [3:  Đồ án QHCT khu thương mại và nhà ở Lai Châu tổ 8, phường Đoàn Kết, thành phố Lai Châu;  Đồ án QHCT tổ hợp thương mại dịch vụ và nhà phố Lai Chu tổ 23, phường Đông Phong; Đồ án QHCT khu thương mại và nhà ở tổ 10, phường Tân Phong.]  [4:  Trình UBND tỉnh về phê duyệt kế hoạch lựa thầu Chăm sóc, duy trì cây xanh, cây cảnh đô thị trên địa bàn thành phố Lai Châu năm 2025 tại Quyết định số 01/QĐ-UBND ngày 03/01/2025.]  [5:  Tổ chức lựa chọn nhà thầu và ký hợp đồng quản lý năm 2025.] 

Thực hiện tốt công tác quản lý trật tự đô thị, hành lang an toàn giao thông tại trên địa bàn;  duy trì công tác bám nắm địa bàn, kịp thời kiểm tra, hướng dẫn các trường hợp xây dựng thực hiện theo đúng nội dung giấy phép xây dựng đã được cấp phép[footnoteRef:6]. [6:  Trong quý I/2025, UBND thành phố thực hiện cấp phép xây dựng cho 60 bộ hồ sơ nhà ở riêng lẻ; chỉ đạo thực hiện công tác kiểm tra xây dựng và giấy phép xây dựng 59 lượt.] 

f). Về xây dựng cơ bản
- Thành phố Lai Châu đã phân bổ chi tiết kế hoạch vốn theo Quyết định của UBND tỉnh giao với tổng kế hoạch vốn là 72.792 triệu đồng. Ước thực hiện giải ngân trong Quý I/2025 là 10.522 triệu đồng, đạt 14,4% kế hoạch. 
- Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh, thành phố đã ban hành văn bản chỉ đạo các chủ đầu tư, các đơn vị rà soát, báo cáo các công trình, dự án khởi công mới, các dự án nâng cấp, cải tạo, sửa chữa, mua sắm phải dừng thực hiện để chuẩn bị cho việc sắp xếp tinh gọn, tổ chức bộ máy trong thời gian tới.
g). Quản lý tài nguyên, bảo vệ môi trường; bồi thường hỗ trợ, tái định cư
Công tác quản lý nhà nước về đất đai và bảo vệ môi trường được quan tâm chỉ đạo thực hiện; triển khai thực hiện công tác kiểm kê đất đai năm 2024[footnoteRef:7]. Tiếp tục giải quyết các thủ tục hành chính lĩnh vực đất đai đảm bảo theo quy định hiện hành[footnoteRef:8]. Chỉ đạo triển khai, thực hiện tốt công tác vệ sinh môi trường trên địa bàn, thực hiện kế hoạch tuyên truyền thực hiện phân loại rác thải tại nguồn, tỷ lệ chất thải đô thị được thu gom xử lý đạt 100% kế hoạch[footnoteRef:9]. [7:  Hoàn thành công tác lựa chọn nhà thầu thực hiện kiểm kê đất đai năm 2024 theo quy định. Ban hành 01 Thông báo hủy 18 thông báo thu hồi đất; 01 Quyết định hủy 10 quyết định thu hồi đất; 01 Quyết định hủy quyết định phê duyệt phương án bồi thường đối với 11 hộ gia đình, cá nhân; 01 Quyết định hủy quyết định bồi thường từng hộ cho 06 hộ gia đình, cá nhân tại dự án Khu đô thị Thiên đường Mắc ca. 54 Quyết định thu hồi đất tổng diện tích 48.156,5m2, trong đó 4.219,5m2 đất trồng cây hàng năm; 43.937m2 đất trồng cây lâu năm để thực hiện 03 dự án. 11 Quyết định tại dự án Xử lý điểm đen tai nạn giao thông đoạn Km26+250 – Km26+800, Quốc lộ 4D, tỉnh Lai Châu; 05 Quyết định tại dự án Tuyến đường từ QL4D đến bản Tả Chả - Trung Chải, xã Sùng Phài; 38 Quyết định tại dự án Tuyến đường và mặt bằng đô thị đường nối từ trụ sở UBND phường Đoàn Kết đến giao đường số 17, phường Quyết Thắng.]  [8:  Tổng số hồ sơ đủ điều kiện đã được giải quyết trong tháng là 07 lượt hồ sơ, trong đó: Chuyển mục đích sử dụng đất 03 lượt hồ sơ, diện tích 756,8 m2; đính chính giấy CNQSD đất cho 04 lượt hồ sơ.]  [9:  Hoàn thành công tác lựa chọn nhà thầu thực hiện vệ sinh môi trường năm 2025 theo quy định.] 

Đôn đốc, chỉ đạo thực hiện, đẩy nhanh tiến độ lập, thẩm định và phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ, tái định cư một số dự án trên địa bàn thành phố. (Tuyến đường và mặt bằng đô thị đường nối từ trụ sở UBND phường Đoàn Kết mới đến giao đường số 17, phường Quyết Thắng; Hồ chứa nước Giang Ma).
2. Về Văn hóa - xã hội
a) Giáo dục và Đào tạo, Khoa học - Công nghệ
- Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện chủ trương đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo trên địa bàn tỉnh theo Kết luận số 91- KL/TW ngày 12/8/2024 của Bộ Chính trị trên địa bàn thành phố. Tổ chức thực hiện công tác dạy và học theo kế hoạch; sơ kết học kỳ I, triển khai nhiệm vụ học kỳ II năm học 2024-2025. Chỉ đạo làm tốt công tác đảm bảo an ninh trường học, an toàn giao thông và phòng chống cháy nổ, phòng chống dịch bệnh ở các cấp học. Tăng cường công tác quản lý về dạy thêm, học thêm theo chỉ đạo của Trung ương và của tỉnh theo Thông tư số 29/2024/TT-BGDĐT của Bộ giáo dục & Đào tạo.
- UBND thành phố đã chỉ đạo xây dựng Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 57-NQ/TW ngày 22/12/2024 của Bộ Chính trị về đột phá phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ chủ động tham mưu thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ khoa học công nghệ trên địa bàn thành phố.
b) Văn hóa, thể thao - thông tin, truyền thông
Hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao diễn ra đảm bảo theo kế hoạch: Đã tổ chức tốt các hoạt động văn hoá, văn nghệ, các Lễ hội thường niên mừng Đảng, mừng xuân Ất Tỵ năm 2025 theo đúng tinh thần của Chỉ thị số 40-CT/TW, ngày 11/12/2024 của Ban Bí thư Trung ương Đảng[footnoteRef:10]. Đã tổ chức 24 buổi văn nghệ quần chúng và 02 giải thể thao tren địa bàn, thực hiện duy trì các hoạt động văn hóa, văn nghệ tại Chợ Đêm San Thàng và phố đi bộ Hoàng Diệu theo kế hoạch. [10:  Phối hợp tổ chức thành công Lễ Chào cờ chào năm mới năm 2025; Chương trình nghệ thuật, bắn pháo hoa chào Xuân mới tại Quảng trường Nhân dân tỉnh. Tổ chức các hoạt động Lễ hội xuân Ất Tỵ năm 2025 gồm 03 Lễ hội “Khai hội Đền Thờ Vua Lê Lợi - Phường Đoàn Kết, Lễ hội Grâuk Taox Cha - xã Sùng Phài, Lễ Hội Tú Tỉ - xã San Thàng”.] 

Công tác thông tin, truyền thông được quan tâm thực hiện đúng định hướng, đưa tin kịp thời, chính xác các hoạt động chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội và được thực hiện dưới nhiều hình thức đa dạng [footnoteRef:11].  [11:  Xây dựng được 13 chương trình truyền hình với thời lượng 460 phút gồm 102 tin, bài. 27 chương trình truyền thanh với thời lượng 2.520 phút; 326 tin, bài, phóng sự. Phát sóng chương trình thời sự địa phương, tiếp và phát sóng Đài Tiếng nói Việt Nam, Đài PT-TH tỉnh 540 giờ. Đăng tải 26 video lên trang Youtube Lai Châu thành phố ta yêu; 59 tin, bài lên trang TTĐT thành phố.] 

c) Y tế, chăm sóc sức khoẻ Nhân dân
Thường trực cấp cứu 24/24 giờ; thường xuyên quan tâm, chú trọng công tác khám chữa bệnh và phòng chống dịch bệnh cho Nhân dân, trong Quý I/2025 đã tổ chức khám chữa bệnh cho hơn 12.800 lượt người, tổ chức điều trị nội trú cho 172 lượt bệnh nhân. Đã chỉ đạo tăng cường công tác kiểm tra, giám sát vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn, đặc biệt trong dịp Tết Nguyên Đán, qua đợt kiểm tra đã tuyên truyền, nhắc nhở và xử lý nghiêm theo quy định[footnoteRef:12]. Công tác tiêm phòng được quan tâm chú trọng thực  hiện[footnoteRef:13].  [12:  Tính đến hết Quý I/2025, trên địa bàn thành phố có tổng số 626 cơ sở sản xuất, chế biến và kinh doanh thực phẩm; số cơ sở được kiểm tra, giám sát 377/388 cơ sở đạt tiêu chuẩn vệ sinh an toàn thực phẩm, tỷ lệ đạt 97,1%. Phát hiện 11 cơ sở vi phạm về an toàn vệ sinh thực phẩm, xử lý vi phạm đối với 01 cơ sở (số tiền phạt là 8 trđ) và tiêu hủy sản phẩm (ước số tiền tiêu huỷ sản phẩm là 5,1 trđ).]  [13:  Trẻ < 1 tuổi tiêm đầy đủ 8 loại vắc xin ước thực hiện trong Quý là 133 trẻ. Phụ nữ có thai tiêm UV2+ là 113 người.] 

d) Về chính sách an sinh xã hội, giảm nghèo - lao động, việc làm
Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị thực hiện triển khai đồng bộ, hiệu quả các chính sách an sinh và phúc lợi xã hội cho các đối tượng theo quy định Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị thực hiện triển khai đồng bộ, hiệu quả các chính sách an sinh và phúc lợi xã hội cho các đối tượng theo quy định[footnoteRef:14].  Kịp thời tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho người có công, người cao tuổi, các hộ nghèo và đối tượng bảo trợ xã hội nhân dịp Tết Nguyên đán với 1.930 suất quà, tổng số tiền hơn 702 triệu đồng[footnoteRef:15]. Công tác bình đẳng giới, bảo trợ trẻ em tiếp tục được quan tâm, thực hiện có hiệu quả. [14:  Chi trả trợ cấp Quý I/2024 đầy đủ, kịp thời cho 167/167 người có công (qua tài khoản) và thân nhân người có công, thân nhân liệt sỹ,… với tổng số tiền trên 1,2 tỷ đồng. Chi trả trợ cấp cho 594 đối tượng bảo trợ xã hội với tổng số tiền 978,3 trđ.]  [15:  Tổng số 1.930 suất quà với tổng số tiền là 702,45trđ, trong đó: Nguồn NSNN là 278,55 trđ; nguồn xã hội hóa là 423,9 trđ. Gia đình người có công: 580 suất, với số tiền: 269,1 trđ. Gia đình hộ nghèo, cận nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn: 1.256 suất, với số tiền: 397,2 trđ. Người cao tuổi: 18 suất, số tiền: 13,350 trđ. Trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, gia đình khó khăn: 76 suất, với số tiền: 22,8 trđ. Chúc thọ người cao tuổi 18 suất, số tiến 13,350 trđ.] 

Đã thành lập Ban chỉ đạo xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn thành phố, đồng thời chỉ đạo đẩy mạnh việc triển khai rà soát, thống kê nhu cầu và phê duyệt danh sách hỗ trợ xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn thành phố. Đến nay việc triển khai đang được thực hiện theo đúng kế hoạch đã ban hành.
Đã ban hành Kế hoạch đào tạo nghề năm 2025 trên địa bàn thành phố Lai Châu; phối hợp tổ chức tư vấn hướng nghiệp và tuyên truyền các chế độ, chính sách của Nhà nước về công tác đào tạo nghề, giới thiệu việc làm, xuất khẩu lao động. Đã chỉ đạo rà soát,  lập danh sách đăng ký đối với 07 lao động tham gia phỏng vấn tuyển chọn lao động đi làm việc tai Hàn Quốc đợt 1 năm 2025. Ban hành Quyết định về việc thực hiện miễn, giảm học phí cho học sinh, sinh viên theo quy định tại Nghị định số 81/2021/NĐ-CP cho 07 đối tượng đảm bảo theo quy định.
e) Công tác dân tộc và tôn giáo
Thực hiện tốt công tác tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước đến vùng đồng bào dân tộc; thực hiện đúng, đủ các chính sách đối với người có uy tín và các chính sách dân tộc trên địa bàn thành phố. Tình hình tôn giáo trên địa bàn thành phố ổn định, không nảy sinh vấn đề phức tạp liên quan đến tôn giáo; các hoạt động tôn giáo được tuân thủ theo đúng quy định của pháp luật.
3. Xây dựng chính quyền, cải cách thủ tục hành chính; thanh tra, giải quyết khiếu nại tố cao
a) Cải cách hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước
Triển khai hiệu quả công tác quản lý nhà nước về tổ chức bộ máy, biên chế[footnoteRef:16]. Tập trung thực hiện sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy theo kế hoạch, phương án, đề án đã được phê duyệt gắn với cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; Ban hành Đề án hợp nhất, thành lập các cơ quan chuyên môn thuộc UBND thành phố Lai Châu theo hướng dẫn, chỉ đạo của Trung ương và của Tỉnh; trình HĐND thành phố ban hành Nghị quyết về hợp nhất, thành lập các cơ quan chuyên môn thuộc UBND thành phố Lai Châu[footnoteRef:17]. Làm tốt công tác tổ chức, sắp xếp nhân sự, lãnh đạo quản lý các đơn vị mới sau sắp xếp. [16:  Ban hành 40 Quyết định điều động, bổ nhiệm cán bộ, công chức đến nhận nhiệm vụ tại các đơn vị sát nhập, thành lập (trong có 07 Quyết định điều động bổ nhiệm cán bộ là lãnh đạo, quản lý). Giao biên chế công chức, số lượng người làm việc, hợp đồng lao động theo Nghị định 111/2022/NĐ-CP của Chính phủ. Quyết định giao số lượng cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã năm 2025. Ban hành Quyết định bổ nhiệm lại đối với 04 công chức; giao quyền Giám đốc đối với 01 viên chức lãnh đạo, quyền Trưởng phòng đối với 02 viên chức; cho thôi giữ chức vụ và điều động bổ nhiệm 01 viên chức; Quyết định điều chuyển công tác đối với 04 viên chức; tiếp nhận cho 04 viên chức,… Giải quyết chế độ, chính sách đảm bảo, kịp thời, đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức: Ban hành Quyết định nghỉ hưu trước tuổi theo chính sách tinh giản biên chế cho 01 công chức; thông báo nghỉ hưu đối với 06 viên chức; đăng ký 09 công chức nghỉ việc, nghỉ hưu trước tuổi theo Nghị định 178/2024/NĐ-CP của Chính phủ.]  [17:  Nghị quyết số 136/NQ-HĐND ngày 19/02/2025 của Hội đồng nhân dân thành phố Lai Châu (Hợp nhất phòng Lao động – Thương binh và Xã hội và phòng Nội vụ để thành lập Phòng Nội vụ; Thành lập Phòng Nông nghiệp và Môi trường; Thành lập Phòng Văn hoá, Khoa học và Thông tin; Thành lập phòng Kinh tế Hạ tầng và Đô thị).] 

Ban hành quyết định đánh giá xếp loại chính quyền cấp xã năm 2024[footnoteRef:18]. Thực hiện công tác thi đua, khen thưởng cho các tập thể, cá nhân năm 2024 đảm bảo theo quy định. Tiếp tục giải quyết thủ tục hành chính trên môi trường điện tử; tích hợp, cung cấp dịch vụ công trực tuyến trên Cổng Dịch vụ công Quốc gia đảm bảo theo quy định[footnoteRef:19]. [18:  Kết quả: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ: 04 phường; hoàn thành tốt nhiệm vụ: 03 xã, phường.]  [19:  Ước thực hiện trong Quý I/2025, đã thực hiện tiếp nhận 1.379 hồ sơ thủ tục hành chính, trong đó: đã giải quyết 1.326 hồ sơ, giải quyết trước và đúng hạn 1.319 hồ sơ, đạt 99,47 %. Tỷ lệ nộp hồ sơ trực tuyến đạt 90,64%; Tỷ lệ thanh toán trực tuyến đạt 71%; Tỷ lệ hồ sơ cấp kết quả điện tử đạt 83,3%; Tỷ lệ số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết TTHC đạt 83,09%.] 

b) Công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo và công tác tư pháp
Triển khai thực hiện công tác thanh tra theo kế hoạch đề ra, tiếp tục chỉ đạo việc  thực hiện kết luận thanh tra, đôn đốc các đơn vị thực hiện thu hồi nộp NSNN theo quy định[footnoteRef:20].  [20:  Trong Quý I/2025, thành phố đã ban hành kết luận 01 cuộc thanh của năm 2024 chuyển sang. Số kết luận thanh tra phải thực hiện trong trong kỳ báo cáo 02 kết luận; kiến nghị xử lý về kinh tế phải thu hồi nộp ngân sách nhà nước là 1.625.313.564 đồng.] 

Công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo và phòng chống tham nhũng tiếp tục được quan tâm chỉ đạo thực hiện. Trong Quý I/2025 đã tiếp 14 lượt = 15 người = 14 vụ việc[footnoteRef:21]; tiếp nhận 33 đơn = 33 vụ việc, đã giải quyết 21/33 đơn theo quy định.  [21:  Cấp thành phố tiếp 8 lượt/9 người/8 vụ việc; cấp xã, phường tiếp 6 lượt/6 người/6 vụ việc; không có đoàn đông người (từ 5 người trở lên).] 

Công tác xây dựng, kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản QPPL được thực hiện đảm bảo theo quy định: Đã ban hành Quyết định Công bố Danh mục văn bản QPPL do HĐND và UBND thành phố ban hành hết hiệu lực toàn bộ năm 2024; thẩm định dự thảo Quyết định của UBND thành phố ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của các cơ quan, đơn vị thành phố[footnoteRef:22]. Triển khai 25 cuộc tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật với hơn 2.375 lượt người tham gia. Công tác hòa giải ở cơ sở, chứng thực, đăng ký và quản lý hộ tịch được duy trì thực hiện, hiệu quả, đúng quy định[footnoteRef:23]. Công tác quản lý thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính được thực hiện theo đảm bảo quy định[footnoteRef:24]. [22:  Văn phòng HĐND và UBND thành phố; phòng Văn hóa, Khoa học và Thông tin; Kinh tế Hạ tầng và đô thị; Nội vụ, Nông nghiệp và Môi trường; Giáo dục và Đào tạo.]  [23:  Chứng thực 1.085 trường hợp; tiếp nhận và giải quyết 449/449 hồ sơ về đăng ký và quản lý hộ tịch. ]  [24:  Trong Quý I/2025, ra quyết định xử phạt vi hành chính 16 vụ, số tiền phạt là 142.004.000 đồng , trong đó: Thành phố ban hành 07 Quyết định XPVPHC với số tiền xử phạt là 136.904.000đ về lĩnh vực đất đai; xã, phường ban hành 09 quyết định XPVPHC với số tiền xử phạt là 5.100.000đ về lĩnh vực đất đai.] 

4. Quốc phòng - An ninh; Đối ngoại
Duy trì nghiêm chế độ trực chỉ huy, trực ban, trực sẵn sàng chiến đấu; triển khai xây dựng kế hoạch công tác quân sự, quốc phòng năm 2025 đảm bảo theo quy định. Làm tốt công tác xây dựng lực lượng, tổ chức tiếp nhận 19 quân nhân hoàn thành nghĩa vụ trở về địa phương; tổ chức trang trọng, chu đáo Lễ giao nhận quân năm 2025 với 42 tân binh thực hiện nghĩa vụ quân sự và nghĩa vụ Công an nhân dân[footnoteRef:25]. Duy trì công tác huấn luyện và xây dựng lực lượng chính quy, triển khai các đơn vị dân quân tự vệ tổ chức sẵn sàng chiến đấu đảm bảo theo kế hoạch. [25:  Tổng số có 42 tân binh nhập ngũ (20 tân binh thực hiện nghĩa vụ tại Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh; 22 tân binh thực hiện nghĩa vụ tại Công an Tỉnh).] 

Chỉ đạo làm tốt công tác nắm tình hình an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn; bảo vệ ANTT, an toàn chương trình nghệ thuật mừng Đảng, mừng Xuân, ban hành Kế hoạch bảo đảm an ninh trật tự tại địa bàn[footnoteRef:26]. Tổ chức tuần tra kiểm soát lập biên bản 133 trường hợp và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm theo quy định[footnoteRef:27]. Tiếp tục thực hiện tốt công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ. [26:  Xây dựng thành phố Lai Châu không có ma túy, không có cờ bạc trá hình, giai đoạn 2024-2025. Mở đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm, bảo đảm an ninh, trật tự trước, trong và sau Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025. Cao điểm tổng rà soát, phát hiện, thống kê người điều khiển phương tiện mà trong cơ thể có chất ma túy; các điểm, tụ điểm phức tạp về ma túy và đấu tranh, phòng chống tội phạm về ma túy trên các tuyến giao thông;...]  [27:  Vi phạm nồng độ cồn 43 trường hợp, tạm giữ 88 phương tiện, 63 giấy tờ. Ra quyết định xử phạt VPHC 143 trường hợp với tổng số tiền phạt 293,9 trđ, tước Giấy phép 21 trường hợp, trừ điểm trên ứng dụng VNeid 27 trường hợp. Tiếp nhận, giải quyết 146 hồ sơ đăng ký phương tiện cơ giới đường bộ,...] 

Công tác đối ngoại tiếp tục được quan tâm và duy trì thực hiện tốt. Tổ chức đón tiếp, hội đàm trao đổi kinh nghiệm với Đoàn công tác huyện Mường Xay, tỉnh U Đôm Xay, nước CHDCND Lào theo biên bản hiệp ước đã được ký kết.
5. Tình hình thực hiện 02 Chương trình trọng tâm
a) Chương trình phát triển thương mại và dịch vụ du lịch
Tiếp tục cụ thể hóa nội dung và tổ chức thực hiện có hiệu quả mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp phát triển thương mại và dịch vụ du lịch trên địa bàn theo nội dung Nghị quyết số 01-NQ/ThU ngày 22/9/2020 của BCH Đảng bộ thành phố Lai Châu; Nghị quyết số 137/NQ-HĐND ngày 16/12/2020 của HĐND thành phố UBND thành phố đã ban hành Kế hoạch năm 2025 để tiếp tục tổ chức, triển khai thực hiện Chương trình[footnoteRef:28]. [28:  Kế hoạch số 617/KH-UBND ngày 03/03/2025 của UBND thành phố Lai Châu về Kế hoạch phát triển thương mại và dịch vụ du lịch trên địa bàn thành phố Lai Châu năm 2025] 

b) Chương trình xây dựng khu dân cư tự quản, phát triển toàn diện
UBND thành phố đã ban hành Kế hoạch số 604/KH-UBND ngày 28/02/2025 về Kế hoạch xây dựng tổ dân phố, bản tự quản, phát triển toàn diện năm 2025 để tổ chức, triển khai thực hiện với mục tiêu: Tiếp tục duy trì, phấn đấu thực hiện tốt các tiêu chuẩn, tiêu chí tự quản, phát triển toàn diện tại 35 tổ dân phố, bản đã được công nhận từ năm 2021-2024 và phấn đấu xây dựng 02 tổ dân phố đạt mới trong năm 2025.
6. Triển khai thực hiện các Chương trình MTQG trên địa bàn thành phố
Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các Chương trình MTQG trên địa bàn thành phố. UBND thành phố đã ban hành Kế hoạch thực hiện 03 Chương trình MTQG năm 2025 làm cơ sở để các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện nhiệm vụ trong năm 2025.
- Tổng nguồn vốn được sử dụng năm 2025 là 9.802 triệu đồng, số giải ngân đến thời điểm báo cáo là 5.373 triệu đồng đạt 54,8% kế hoạch.
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị  rà soát các tiêu chí xây dựng nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao đồng thời giao nhiệm vụ cho các cơ quan, đơn vị phụ trách từng tiêu chí tích cực phối hợp với 02 xã trên cơ sở các tiêu chí xây dựng kế hoạch tham mưu các giải pháp để thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới theo kế hoạch đã ban hành. 
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được
Trong Quý I năm 2025, UBND thành phố đã tăng cường chỉ đạo triển khai thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh và đạt được nhiều kết quả tích cực. Một số chỉ tiêu kinh tế có mức tăng khá so với cùng kỳ năm trước (Tổng giá trị sản xuất công nghiệp – tiểu thủ công nghiệp; Tổng lượt khách du lịch và doanh thu từ dịch vụ lịch). Sản xuất nông nghiệp được duy trì và đảm bảo mùa vụ; các hoạt động văn hóa, lễ hội được quản lý và tổ chức đúng quy định; các chính sách an sinh xã hội được triển khai đầy đủ, hiệu quả, các hoạt động tri ân đối với thương binh, gia đình liệt sĩ, người có công với cách mạng được thực hiện kịp thời, hiệu quả; công tác khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe Nhân dân được thực hiện tốt. Công tác sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy được triển khai quyết liệt, đảm bảo đúng tinh thần chỉ đạo của Trung ương và của tỉnh. Tình hình ANCT, trật tự ATXH được giữ vững, ổn định, công tác đối ngoại được thực hiện có hiệu quả.
2. Hạn chế
Công tác quyết toán hạng mục bồi thường chưa được xử lý dứt điểm, ảnh hưởng tới tiến độ quyết toán dự án hoàn thành của toàn bộ dự án (Cải tạo và nâng cấp hệ thống xử lý rác thải sinh hoạt trên địa bàn thành phố Lai Châu).
3. Nguyên nhân
Việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao tại một số cơ quan, đơn vị chưa đảm bảo thời gian.
III. MỘT SỐ NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM QUÝ II/2025
 (1). Bám sát các chỉ đạo của Trung ương, Chính phủ, của Tỉnh và của Thành ủy Lai Châu, quyết liệt thực hiện các nhiệm vụ đề ra trong kế hoạch 601/KH-UBND ngày 28/02/2025 của UBND thành phố về thực hiện Nghị quyết 01/NQ-CP của Chính phủ; Nghị quyết của Hội đồng nhân dân thành phố về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách nhà nước và theo chương trình công tác năm 2025 đảm bảo chất lượng và tiến độ.
(2). Tập trung chỉ đạo, sản xuất ngô xuân hè, lúa mùa đảm bảo tiến độ, khung thời vụ; triển khai kế hoạch nông nghiệp hàng hóa năm 2025. Tiếp tục nắm bắt diễn biến tình hình dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi; kịp thời triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh hiệu quả. Tăng cường thực hiện tốt công tác quản lý, bảo vệ, phòng cháy, chữa cháy rừng. Tập trung chỉ đạo thực hiện hiệu quả các Chương trình MTQG trên địa bàn năm 2025. Chủ động công tác thường trực trong phòng chống lụt bão, tìm kiếm cứu nạn ngay từ những ngày đầu mùa mưa. Tiếp tục chỉ đạo rà soát, đăng ký diện tích trồng chè mới năm 2025.
(3). Thực hiện tốt công tác quản lý thị trường, theo dõi sát diễn biến giá cả hàng hoá, nhất là các mặt hàng phục vụ nhu cầu sản xuất, xây dựng và tiêu dùng của Nhân dân. Rà soát đánh giá tình hình hoạt động nghề truyền thống và làng nghề trên địa bàn; tiếp tục duy trì hoạt động “Phố đi bộ Hoàng Diệu” và chợ Đêm San Thàng.
(4). Tăng cường công tác quản lý quy hoạch, quản lý đô thị; đẩy nhanh tiến độ tổ chức lập 03 đồ án quy hoạch chi tiết; đồ án quy hoạch chi tiết điểm dân cư mới xã San Thàng, thành phố Lai Châu. Đẩy mạnh tuyên truyền, tổ chức triển khai Quy chế quản lý kiến trúc trên địa bàn thành phố. Tiếp tục triển khai thu hút đầu tư dự án trên địa bàn (Khu lâm viên thành phố giai đoạn II, công tác quy hoạch,...). Duy trì công tác chăm sóc cây xanh, cây cảnh đô thị; quản lý vận hành tốt Khu lâm viên thành phố và Nghĩa trang Phan Lìn; duy trì vận hành, nâng cấp, sửa chữa hệ thống điện chiếu sáng điện trang trí; thực hiện có hiệu quả công tác vệ sinh môi trường; quản lý trật tự đô thị trên địa bàn thành phố.
(5). Triển khai có hiệu quả các nhiệm vụ tài chính - ngân sách nhà nước năm 2025; quản lý chặt chẽ các nguồn thu, bảo đảm thu đúng, thu đủ, thu kịp thời, khai thác hiệu quả dư địa thu ngân sách nhà nước; triệt để tiết kiệm chi, nhất là chi thường xuyên. Tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch vốn đầu tư công năm 2025.
(6). Tăng cường công tác quản lý đất đai, khai thác, sử dụng hiệu quả tài nguyên khoáng sản và bảo vệ môi trường. Thực hiện hiệu quả công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, giao đất, chuyển mục đích sử dụng đất theo quy định; quản lý tốt quỹ đất chưa sử dụng tại các dự án. Thực hiện tốt công tác thống kê, kiểm kê đất và xây dựng giá đất theo đúng quy định của pháp luật. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác bồi thường, hỗ trợ tái định cư các dự án đảm bảo công khai, minh bạch, đúng quy định; giải quyết triệt để những vướng mắc và tồn tại hạn chế.
(7). Tập trung thực hiện tốt nhiệm vụ học kỳ II năm học 2024-2025; hoàn thành chương trình giáo dục các lớp, cấp học, đánh giá chất lượng giáo dục cuối năm học. Cập nhật, điều tra, bổ sung cơ sở dữ liệu phổ cập giáo dục đợt I năm 2025. Làm tốt công tác hướng nghiệp, phân luồng học sinh sau tốt nghiệp THCS, đánh giá tổng kết năm học và các điều kiện cho năm học mới 2025 – 2026. Thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả công tác xây dựng trường học đạt chuẩn quốc gia. 
(8). Tiếp tục tuyên truyền, quán triệt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước gắn với các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện của đất nước, của tỉnh và của thành phố. Tập trung thực hiện có hiệu quả phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn. Tăng cường các hoạt động văn hóa, dịch vụ văn hóa.
(9). Nâng cao chất lượng hoạt động khám, chữa bệnh cho Nhân dân, thường trực cấp cứu 24/24 giờ; tăng cường công tác giám sát và kiểm soát dịch bệnh chặt chẽ; triển khai chương trình tiêm chủng thường. Tiếp tục tăng cường cải cách thủ tục hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin, cập nhật hồ sơ sức khỏe điện tử theo kế hoạch.
(10). Tiếp tục thực hiện đầy đủ các chính sách an sinh xã hội, các chế độ chính sách đối với người có công, thân nhân người có công, hộ nghèo, đối tượng bảo trợ xã hội. Quan tâm, phối hợp tư vấn hướng nghiệp, giới thiệu việc làm, xuất khẩu lao động, đào nghề cho lao động nông thôn; tuyên truyền chế độ chính sách hỗ trợ vốn vay giải quyết việc làm, chính sách BHXH, BHTN.
(11). Đẩy mạnh cải cách hành chính, cải cách công vụ, tăng cường vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu, tăng cường kỷ luật, kỷ cương, nâng cao hiệu lực, hiệu quả thực thi pháp luật và sự lãnh đạo, chỉ đạo điều hành của các cấp. Tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện tốt chương trình, kế hoạch công tác thanh tra; tiếp công dân và xử lý đơn thư đảm bảo kịp thời theo quy định.
(12). Đảm bảo quốc phòng - an ninh, trật tự và an toàn xã hội trên địa bàn; tổ chức huấn luyện theo kế hoạch đã ban hành. Làm tốt công tác chuẩn bị, khai mạc huấn luyện điểm tại phường Đông Phong. Nắm chắc tình hình ANCT, TTATXH trên địa bàn. Tiếp tục duy trì thực hiện có hiệu quả công tác đối ngoại.
Trên đây là Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh Quý I; nhiệm vụ trọng tâm Quý II năm 2025 của Uỷ ban nhân dân thành phố Lai Châu./.
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