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BÁO CÁO 
Tổng kết thực hiện Kết luận số 111/KL-ThU, ngày 20/11/2019 của 
Ban chấp hành Đảng bộ Thành phố Lai Châu về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 06-NQ-ThU, ngày 12/12/2015 của Ban chấp hành Đảng bộ Thành phố 
Lai Châu về xây dựng nếp sống văn minh đô thị, giai đoạn 2015-2020

Căn cứ Kết luận số 111/KL-ThU, ngày 20/11/2019 của Ban chấp hành Đảng bộ Thành phố Lai Châu về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 06-NQ-ThU, ngày 12/12/2015 của Ban chấp hành Đảng bộ Thành phố Lai Châu về xây dựng nếp sống văn minh đô thị, giai đoạn 2015-2020. 
Ban chấp hành Đảng bộ Báo cáo tổng kết 04 năm thực hiện Kết luận số 111/KL-Thu, ngày 20/11/2019 của Ban chấp hành Đảng bộ Thành phố Lai Châu về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 06-NQ-ThU, ngày 12/12/2015 của Ban chấp hành Đảng bộ Thành phố Lai Châu về xây dựng nếp sống văn minh đô thị, giai đoạn 2015-2020, cụ thể như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Thuận lợi

Thành phố Lai Châu thường xuyên nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND Tỉnh; sự phối hợp, giúp đỡ của các Sở, Ban, ngành, đoàn thể Tỉnh trong thực hiện nhiệm vụ chính trị. Kinh tế - xã hội có bước phát triển; công tác quy hoạch, xây dựng đô thị được quan tâm đầu tư; các mặt văn hóa - xã hội phát triển mạnh; chính trị ổn định, quốc phòng và an ninh được tăng cường; hệ thống chính trị từ Thành phố đến cơ sở được củng cố, kiện toàn. Việc đẩy mạnh thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, xây dựng nếp sống văn minh đô thị từng bước làm thay đổi nhận thức và hành vi của các tầng lớp Nhân dân đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới.

2. Khó khăn

Thành phố Lai Châu là trung tâm kinh tế, chính trị, văn hóa - xã hội của Tỉnh nên cơ sở hạ tầng đô thị và nhà ở riêng lẻ phát triển nhanh, tình hình trật tự xây dựng trên địa bàn còn diễn biến phức tạp.

Trình độ dân trí trên địa bàn không đồng đều; ý thức chấp hành Quy chế quản lý đô thị, Quy chế quản lý kiến trúc đô thị và đặc biệt là công tác vệ sinh môi trường của một bộ phận nhân dân còn hạn chế...nên phần nào ảnh hưởng đến quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết.
II. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO, TỔ CHỨC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT 

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo

Căn cứ Kết luận số 111/KL-ThU, ngày 20/11/2019 của Ban chấp hành Đảng bộ Thành phố Lai Châu về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 06-NQ-ThU, ngày 12/12/2015 của Ban chấp hành Đảng bộ Thành phố Lai Châu về xây dựng nếp sống văn minh đô thị, giai đoạn 2015-2020. Chỉ đạo UBND Thành phố Lai Châu ban hành Kế hoạch số 11/KH – UBND, ngày 05/01/2021 của UBND Thành phố Lai Châu về Kế hoạch thực hiện Chương trình nếp sống văn minh đô thị, giai đoạn 2021-2025; Kế hoạch số 326/KH-UBND, ngày 26/02/2021 của UBND Thành phố thực hiện Chương trình xây dựng nếp sống văn minh đô thị năm 2021; Kế hoạch số 271/KH-UBND, ngày 15/02/2022 của UBND Thành phố, Thực hiện Chương trình xây dựng nếp sống văn minh đô thị năm 2022; Kế hoạch số 358/KH-UBND, ngày 28/02/2023 của UBND Thành phố thực hiện Chương trình xây dựng nếp sống văn minh đô thị năm 2023; Kế hoạch số 816/KH-UBND, ngày 19/3/2024 của UBND Thành phố thực hiện Chương trình xây dựng nếp sống văn minh đô thị năm 2024. 
Hàng năm UBND thành phố chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, phường căn cứ chức năng, nhiệm vụ xây dựng Kế hoạch chi tiết để tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo các mục tiêu, nhiệm vụ Kết luận và Kế hoạch UBND Thành phố đã đề ra. 
2. Công tác tuyên truyền, giáo dục

Chỉ đạo cấp ủy, chính quyền, MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp quán triệt và thực hiện nghiêm túc kết luận. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục sâu rộng và đồng bộ trong các cấp ủy, chính quyền, cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, tổ chức chính trị xã hội và các tầng lớp Nhân dân nhận thức rõ tầm quan trọng của việc xây dựng nếp sống văn minh đô thị bằng nhiều hình thức. Cụ thể:


+ Phối hợp với Ban tuyên giáo Thành ủy tổ chức hội nghị triển khai quán triệt kết luận đến đội ngũ cán bộ chủ chốt. Chỉ đạo các chi bộ, đảng bộ cơ sở tổ chức quán triệt bằng hình thức. Kết quả: tổ chức quán triệt, tuyên truyền được 146 hội nghị, có 3.044 lượt người tham gia (trong đó: đảng viên là 2.637 lượt, 511 người là công chức, viên chức và tuyên truyền tới hơn 9.818 người là nhân dân trên địa bàn. 


+ Tuyên truyền bằng các hình thức cổ động trực quan: Tổ chức Hội nghị tuyên truyền tại hội nghị tuyên truyền Hội đồng phổ biến giáo dục thành phố (phòng Tư pháp chủ trì, phối hợp với phòng Văn hóa và Thông tin) tuyên truyền tới 80 đồng chí là lãnh đạo và công chức thuộc các cơ quan, đơn vị thành phố, 245 lượt là lãnh đạo, công chức, tổ trưởng, trưởng bản thuộc các xã, phường. Tuyên truyền bằng băng rôn, khẩu hiệu 190 chiếc; pa nô 80 cụm; xe thông tin lưu động 100 lượt; Tuyên truyền trên hệ thống thông tin đại chúng: Xây dựng tin, bài, phóng sự, các gương người tốt việc tốt, phê phán những hành vi sai trái trong việc chấp hành những quy định về nếp sống văn minh đô thị trên hệ thống đài truyền thanh thành phố, loa truyền thanh tại các xã, phường với 97 tin, bài trên sóng phát thanh, truyền hình. lắp đặt 49 bảng biển nội quy về xây dựng nếp sống văn minh đô thị tại các tuyến đường, phố văn minh đô thị
+ Uỷ ban mặt trận Tổ quốc và các tổ chức đoàn thể chính trị xã hội phối hợp với các cơ quan, đơn vị đã tổ chức trên 460 buổi tuyên truyền, triển khai, lồng ghép tuyên truyền các nội dung xây dựng nếp sống văn minh đô thị tại Hội thi dân vận khéo của các xã, phường và tại các tổ dân phố, bản và các hộ gia đình trên 45.000 lượt người tham dự. 

+ Đảng ủy, UBMTTQ chính trị, đoàn thể các xã, phường tổ chức tuyên truyền lồng ghép thông qua các cuộc họp, hội nghị tại các xã, phường và tại bản, tổ dân phố trên 410 buổi.
III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN KẾT LUẬN
1. Nâng cao chất lượng hiệu quả phong trào “TDĐKXDĐSVH”

1.1. Xây dựng nếp sống cá nhân: 
Ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, công chức, nhân dân trên địa bàn ngày càng được nâng cao, thực hiện sống và làm việc theo hiến pháp và pháp luật, chấp hành nghiêm túc nội quy đề ra góp phần giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tại địa phương.
Việc chấp hành nội quy, quy chế, kỷ luật, kỷ cương của cán bộ, công chức, viên chức trong các cơ quan nhà nước đi vào nề nếp; đa số cán bộ, công chức, viên chức thực hiện tốt kỷ luật lao động, có tinh thần trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ, biết lắng nghe, tiếp thu ý kiến, giải quyết công việc theo đúng thời gian quy định, hạn chế các hành vi cửa quyền, quan liêu, sách nhiễu, tham ô...gây phiền hà cho người dân.
Nhân dân trên địa bàn đã thực hiện tốt nếp sống văn hóa cá nhân, văn hóa gia đình, dòng họ, các mối quan hệ cộng đồng, nếp sống văn hóa ở khu dân cư, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, trường học, các di tích lịch sử và nơi công cộng; phát huy truyền thống đền ơn, đáp nghĩa, giúp đỡ nhau cùng tham gia phát triển kinh tế, giảm nghèo bền vững; bảo vệ môi trường, xây dựng môi trường cảnh quan sáng, xanh, sạch đẹp; thực hiện hôn nhân đúng Luật, sống hạnh phúc; thực hiện tốt nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội. Tại nơi công cộng.
Triển khai kịp thời và hiệu quả Nghị định số 61/NĐ-CP ngày 16/8/2023 của Chính phủ, góp phần tuyên truyền, vận động người dân chấp hành tốt các quy định, nội quy, quy ước, hương ước cộng đồng; các hành vi gây phản cảm như: vứt rác thải lấn chiếm vỉa hè, lòng đường làm nơi buôn bán có nhiều chuyển biến tích cực.

Công tác giáo dục học sinh về phong cách ứng xử văn minh: Trong những năm qua, ngành giáo dục thành phố đã triển khai xây dựng nếp sống văn minh đô thị trong trường học cùng với phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; thực hiện “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”  đạt được nhiều kết quả quan trọng, tạo môi trường giáo dục lành mạnh. Đội ngũ giáo viên và học sinh chấp hành nghiêm nội quy, quy chế nhà trường; có thái độ học tập, rèn luyện đúng đắn; xây dựng nội bộ đoàn kết thương yêu giúp đỡ lẫn nhau cùng tiến bộ, nền nếp, kỷ cương học đường từng bước củng cố.
1.2. Xây dựng nếp sống gia đình 
Hướng dẫn, đôn đốc các xã, phường tiếp tục triển khai hiệu quả phong trào xây dựng gia đình văn hóa; thực hiện đăng ký, bình xét, công nhận gia đình đạt chuẩn văn hóa đúng quy trình hướng dẫn, bảo đảm công khai, minh bạch, dân chủ, chính xác. Công tác xây dựng gia đình văn hóa đã được Nhân dân hưởng ứng và đạt kết quả cao, trong đó chú trọng đến các tiêu chuẩn như gia đình ấm no, hoà thuận, tiến bộ, khoẻ mạnh, hạnh phúc, thực hiện tốt kế hoạch hoá gia đình, nuôi con khỏe dạy con ngoan, có kế hoạch phát triển kinh tế gia đình. Đến hết năm 2024 ước có 12.460/12.937 hộ gia đình đạt tiêu chuẩn gia đình văn hóa, đạt 96,3%. Trong giai đoạn 2021 – 2024 có 570 hộ gia đình văn hóa tiêu biểu xuất sắc được UBND các xã, phường tặng giấy khen. 
1.1. Xây dựng nếp sống xã hội: 
+Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” gắn với xây dựng nếp sống văn minh đô thị. Phong trào xây dựng bản, tổ dân phố văn hoá đã nhận được sự hưởng ứng tích cực của các tầng lớp nhân dân, do đó phong trào phát triển nhanh, sâu rộng, khơi dậy niềm tin và sự thi đua sáng tạo trong từng cộng đồng dân cư ở các bản, tổ dân phố; 72/72 bản, tổ dân phố đã có hương ước, quy ước được phê duyệt theo đúng quy định của Pháp luật phù hợp với phong tục, tập quán của dân tộc, nếp sống văn minh đô thị; Phong trào xây dựng cơ quan, đơn vị văn hóa đã được đông đảo cán bộ, công chức, viên chức chấp hành nghiêm túc thông qua các hoạt động cụ thể như: Gìn giữ vệ sinh cơ quan, đơn vị sạch đẹp; cải thiện điều kiện môi trường làm việc, văn minh trong ứng xử, khoa học trong công việc…Ước đến hết năm 2024, có 72/72 bản, tổ dân phố đạt tiêu chuẩn văn hóa, đạt 100%, có 102/105 cơ quan, đơn vị đạt tiêu chuẩn cơ quan đơn vị, doanh nghiệp văn hóa, đạt 98%. 
+ Triển khai kịp thời thực hiện các nội dung mới về quy định tiêu chuẩn danh hiệu "Gia đình văn hóa", "Thôn, tổ dân phố văn hóa", "Xã, phường thị trấn tiêu biểu" theo Nghị định 86/2023/NĐ-CP, ngày 07/12/2023 của chính phủ quy định về khung tiêu chuẩn và trình tự, thủ tục, hồ sơ xét tặng danh hiệu "Gia đình văn hóa", "Thôn, tổ dân phố văn hóa", "Xã, phường thị trấn tiêu biểu" và Quyết định số 36/2024/QĐ-UBND, ngày 09/9/2024 của UBND tỉnh Lai Châu, Quyết định ban hành Quy định tiêu chuẩn danh hiệu "Gia đình văn hóa", "Thôn, tổ dân phố văn hóa", "Xã, phường thị trấn tiêu biểu". Ban hành Hướng dẫn bình xét  các danh hiệu văn hóa năm 2024. 
+ Xây dựng tuyến phố văn minh, tuyến phố kinh doanh văn minh: Tiếp tục duy trì và nâng cao các tiêu chí đối với các tuyến đường, phố đã được công nhận tuyến đường phố văn minh đô thị; đồng thời rà soát, đăng ký, xây dựng các tuyến đường phố chưa đủ điều kiện công nhận tuyến đường phố văn minh đô thị.  Đến nay, các tuyến đường trên địa bàn cơ bản đáp ứng được các tiêu chí của tuyến đường phố văn minh đô thị. Đến hết năm 2024, trên địa bàn thành phố ước có  113/131 tuyến đường đạt tiêu chuẩn tuyến đường phố văn minh đô thị, đạt 86,2%.

+ Xây dựng phường đạt chuẩn đô thị văn minh, xã đạt chuẩn nông thôn mới: Hướng dẫn các xã, phường tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng các tiêu chí đã đạt; hoàn thiện các tiêu chí chưa đạt. Dự kiến đến hết năm 2024 có 4/5 phường đạt tiêu chuẩn phường đô thị văn minh. 
+ Tiếp tục xây dựng và hoàn thiện các tiêu chí Tổ dân phố, bản tự quản, phát triển toàn diện. Ước đến hết năm 2024 có 06 tổ dân phố, bản được công nhận mới nâng tổng số tổ dân phố, bản được công nhận duy trì và đạt mới dự ước là 34 tổ dân phố, bản (Có 28 tổ dân phố, bản tiếp tục công nhận duy trì đạt từ năm 2021-2023 bao gồm: Phường Tân Phong 06; Phường Quyết Thắng: 03; Phường Đoàn Kết: 05; Phường Đông Phong: 06; Xã San Thàng: 01; xã Sùng Phài: 03). 
2. Tăng cường phòng chống vi phạm hành chính đặc biệt ở nơi công cộng và nơi tập trung đông dân cư

Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, UBND các xã, phường tuyên truyền, vận động Nhân dân về các hành vi vi phạm hành chính, các chế tài xử phạt theo quy định để nâng cao ý thức, nhận thức của Nhân dân. Đồng thời, phát hiện và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm hành chính, đặc biệt ở nơi công cộng và nơi tập trung đông dân cư.

Tăng cường công tác kiểm tra, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm, nhất là các hành vi về xây dựng sai phép, không phép, xây dựng trên đất chưa chuyển đổi; lấn chiếm hành lang, vỉa hè làm nơi kinh doanh, buôn bán...tập trung tại các tuyến đường trọng yếu như: Đường Ngô Quyền, Chu Văn An, phố Chiêu Tấn, Đường Trần Phú, Nguyễn Chí Thanh, chợ Trung Tâm thương mại, phố đi bộ Hoàng Diệu, Quảng trường Nhân dân tỉnh, bệnh viện Đa khoa tỉnh, bến xe khách Tỉnh, chợ đầu mối, chợ phường Quyết Thắng...
- Trong 4 năm 2021 - 2024, thành phố đã kiểm tra 917 trường hợp trong đó: Lĩnh vực xây dựng 899 trường hợp; lĩnh vực đất đai 18 trường hợp; xử phạt vi phạm hành chính 21 trường hợp với tổng số tiền là 143.499.459 đồng.

- Thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về văn hóa, dịch vụ văn hóa. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát trên lĩnh vực văn hóa. Giai đoạn 2021-2024 đã tiến hành kiểm tra và phối hợp kiểm tra các hoạt động văn hoá và kinh doanh dịch vụ văn hoá trên địa bàn với tổng số trên 60 buổi; phối hợp với các cơ quan, đơn vị kiểm tra, rà soát và xử lý, buộc tháo dỡ biển hiệu, pa nô, áp phích quảng cáo 70 buổi. Qua kiểm tra, tháo dỡ hơn 700 băng rôn, cờ phướn, biển quảng cáo thương mại sai quy định. 
3. Hoàn thiện kết cấu hạ tầng và đồng bộ hóa các thiết chế đô thị

Chỉ đạo tập trung đầu tư, từng bước hoàn thiện kết cấu hạ tầng đô thị một cách đồng bộ nhằm thực hiện nếp sống văn minh như: Cấp điện, cấp nước, thoát nước, xử lý rác thải, vệ sinh môi trường, hạ tầng thông tin liên lạc, trường học, nhà văn hóa bản, tổ dân phố; hệ thống chăm sóc sức khỏe và khám chữa bệnh, các khu vui chơi, giải trí, dịch vụ du lịch.

Tổng kế hoạch vốn giai đoạn 2021-2024 được giao là 397.290 triệu đồng. Đầu tư công đã góp phần quan trọng vào việc xây dựng, chỉnh trang, hoàn thiện hệ thống kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội, tạo điều kiện thúc đẩy sự phát triển, cải thiện đời sống nhân dân, góp phần xây dựng đô thị thành phố diện mạo mới khang trang hơn. Kết quả đạt được của một số ngành, lĩnh vực trong giai đoạn 2021-2025, cụ thể như sau:
- Về lĩnh vực Giao thông: Trong giai đoạn đã hoàn thành 2 dự án; đã khởi công mới 03 dự án, bàn giao đưa vào sử dụng 3 dự án đầu tư xây dựng công trình giao thông đô thị năng lực tăng thêm hơn 10 km, tạo mặt bằng cấp đất 1,9ha. Dự kiến khi các công trình hoàn thành đưa vào sử dụng đã đóng góp quan trọng cho sự phát triển kinh tế, cải thiện mạng lưới kết cấu hạ tầng giao thông, đảm bảo giao thông đi lại, hoạt động sản xuất của nhân dân thành phố và các vùng lân cận. Đặc biệt một số tuyến đường lớn có ý nghĩa mở rộng, phát triển khu dân cư (Tuyến đường và mặt bằng đô thị đường nối từ trụ sở UBND phường Đoàn Kết mới đến giao đường số 17 phường Quyết Thắng); tuyến đường rút ngắn khoảng cách và kết nối giữa Sùng phài cao, Sùng Phài thấp, thúc đẩy phát triển kinh tế giữa 2 vùng đồng thời thuận lợi cho nhân dân trong các hoạt động chung của xã (Tuyến đường từ QL4D đến bản Tả Chải - Trung Chải xã Sùng Phài)…

- Lĩnh vực thủy lợi: Hoàn thành, bàn giao đưa vào sử dụng 3 dự án kênh, đập thủy lợi, ao nuôi trồng thủy sản, đảm bảo năng lực tưới khoảng 100 ha đất canh tác; 01 dự án đang thực hiện dự kiến 2024 hoàn thành với gần 5,1km kênh đảm bảo tưới tiêu cho khoảng 94ha. 

- Về hạ tầng kỹ thuật: Hoàn thành bàn giao đưa vào sử dụng 03 dự án, trong đó 02 dự án đầu tư chỉnh trang đô thị cải tạo lát mới, thay thế 2.710m2 vỉa hè trên một số tuyến đường trên địa bàn thành phố và nâng cấp, thay thế hệ thống đèn chiếu sáng trên một số tuyến đường chính bằng bóng đèn Led tiết kiệm năng lượng góp phần hoàn thiện cơ sở hạ tầng, tạo mỹ quan đô thị…; Khu Lâm viên thành phố hoàn thành rộng 19ha đã tạo cảnh quan hình thành khu du lịch, góp phần nâng cao chất lượng cuộc sống, tinh thần cho nhân dân.

 - Lĩnh vực Thương mại, văn hoá: Hoàn thành bàn giao, đưa vào sử dụng 01 dự án mở rộng, nâng cấp Chợ San Thàng; 01 nhà văn hoá có diện tích 130m2; sửa chữa, nâng cấp các nhà văn hóa trên địa bàn đảm bảo phục vụ đáp ứng nhu cầu thiết yếu sinh hoạt văn hoá cộng đồng dân cư xây dựng đời sống văn hóa, tinh thần của nhân dân, góp phần thúc đẩy phát triển chung kinh tế - xã hội thành phố.

- Lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo: Hoàn thành bàn giao, đưa vào sử dụng 06 dự án xây dựng, mở rộng trường lớp học các cấp mầm non, tiểu học, THCS trên địa bàn thành phố; với hơn 72 phòng học, phòng chức năng, phòng học bộ môn và hơn 7.694m2 diện tích sử dụng, góp phần hoàn thiện các tiêu chí trường chuẩn các cấp, nâng cao chất lượng, môi trường giáo dục - đào tạo.

- Các công trình quản lý nhà nước: Hoàn thành bàn giao, đưa vào sử dụng 02 dự án xây dựng trụ sở, phường Đoàn kết với 476m2 sàn sử dụng; 01 phòng truyền thống đảng bộ thành phố góp phần hoàn thiện cơ sở hạ tầng nâng cao chất lượng hoạt động của các cơ quan nhà nước.  

- Y tế: Hoàn thành bàn giao, đưa vào sử dụng 01 dự án trạm y tế San Thàng với 12 phòng, diện tích sàn 502m2, dần hoàn thiện cơ sở y tế đảm bảo tiêu chí quốc gia về y tế xã.

Các công trình sau đầu tư đã phát huy hiệu quả sử dụng đạt mục tiêu đề ra, đã có tác động tích cực đến phát triển kinh tế - xã hội. Kết cấu hạ tầng đô thị được tập trung đầu tư xây dựng đồng bộ, hiện đại, diện mạo đô thị khang trang, sạch đẹp. Đến nay, 100% hộ dân được sử dụng điện lưới quốc gia; 100% tuyến đường chính, 95% ngõ hẻm được lắp điện chiếu sáng; 100% hộ dân được sử dụng nước hợp vệ sinh, trong đó 100% dân số nội thị, 98% dân số nông thôn được sử dụng nước sạch.
4. Tăng cường thực hiện tốt quy chế quản lý đô thị
Thường xuyên tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện tốt Quy chế Quản lý đô thị; thực hiện ký cam kết thực hiện Chỉ thị số 09-CT/ThU ngày 22/4/2019, của Ban Thường vụ Thành ủy Lai Châu về tăng cường lãnh đạo đối với công tác quản lý đất đai, quản lý đô thị, quản lý xây dựng trên địa bàn thành phố Lai Châu; thực hiện nghiêm công điện số: 991/CĐ-TTg, ngày 22/10/2023, của Thủ tướng Chính phủ về về việc tăng cường công tác quản lý trật tự xây dựng và phòng cháy, chữa cháy đối với nhà ở riêng lẻ có nhiều tầng, nhiều căn hộ, bảo đảm an toàn, bảo vệ tài sản, sức khỏe, tính mạng của nhân dân; tiếp tục thực hiện các nội dung chỉ đạo của tỉnh, thành phố tại các Công văn sau (Công văn số 3614/UBND-KTN ngày 21/9/2023 về việc tăng cường thực hiện các quy định của pháp luật về xây dựng đối với nhà ở riêng lẻ, công trình có thiết kế nhiều tầng, nhiều căn hộ ở; số 4157/UBND-KTN ngày 30/10/2023 về việc triển khai thực hiện Công điện số 991/CĐ-TTg ngày 22/10/2023 của Thủ tướng Chính phủ; số 738/UBND-KTN ngày 06/3/2024, số 804/UBND-KTN ngày 11/3/2024, số 1979/UBND-KTN ngày 27/3/2024; số 1987/UBND-KTN ngày 27/5/2024 của UBND tỉnh Lai Châu; số: 2965 /UBND-QLĐT, ngày 20/8/2024, của UBND thành phố Lai Châu về việc tăng cường công tác quản lý quy hoạch xây dựng, trật tự xây dựng trên địa bàn thành phố. 

Thường xuyên tuyên truyền thực hiện Chỉ thị số 27-CT/TW, chỉ thị số 05/Ct-TTg, Kết luận số 51-KL/TW và Thông tri số 13-TT/TU, Quyết định số 15/2014/QĐ-UBND ngày 02/7/2014 của UBND Tỉnh về ban hành quy định thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội trên địa bàn tỉnh Lai Châu. 

Tăng cường đấu tranh, phòng chống các tệ nạn xã hội nói chung và các vi phạm về nếp sống văn hóa- văn minh đô thị nói riêng. Chú trọng nâng cao trình độ, kiến thức, năng lực và hiệu lực thi hành công vụ của các cơ quan quản lý Nhà nước, của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức tham gia hoạt động quản lý đô thị, đặc biệt là các đội quản lý trật tự đô thị từ thành phố đến xã, phường.

5. Tổ chức kiểm tra, giám sát về thực hiện xây dựng nếp sống văn minh đô thị trên địa bàn các tổ dân phố, bản

BCĐ phong trào “TDĐKXDĐSVH” thành phố được kiện toàn trên cơ sở Kế hoạch triển khai thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH”, kế hoạch thực hiện chương trình xây dựng nếp sống văn minh đô thị trên địa bàn thành phố Lai Châu hàng năm, trong quá trình thực hiện nhiệm vụ thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, nắm tình hình, kịp thời giải quyết những vướng mắc nảy sinh trong triển khai thực hiện phong trào, xây dựng nếp sống văn minh đô thị. Trong 4 năm 2021-2024, BCĐ phong trào “TDĐKXDĐSVH” đã tổ chức kiểm tra, giám sát 02 cuộc về việc triển khai thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH” và Đề án xây dựng nếp sống văn minh đô thị tại các xã, phường; 04 cuộc thẩm định công nhận các danh hiệu nếp sống văn hóa; 04 cuộc rà soát thực hiện các tiêu chí xây dựng xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới, phường đạt chuẩn văn minh đô thị. Trong 04 UBND thành phố đã bố trí 220.000.000đ để dành cho hoạt động BCĐ phong trào “TDĐKXDĐSVH” và làm biển tuyên truyền xây dựng nếp sống văn minh đô thị. 
Qua kiểm tra, giám sát Ban Chỉ đạo phong trào “TDĐKXDĐSVH” các xã, phường đã chủ động triển khai thực hiện chương trình xây dựng nếp sống văn minh đô thị trên địa bàn; thường xuyên tuyên truyền tuyên truyền vận động Nhân dân xây dựng nếp sống văn minh đô thị, chấp hành Quy chế quản lý đô thị, Quy chế quản lý kiến trúc đô thị; giữ gìn vệ sinh môi trường, thực hiện quy ước của tổ dân phố, bản, qua đó đã nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên và Nhân dân về nội dung, ý nghĩa và tầm quan trọng của việc xây dựng nếp sống văn minh đô thị.
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được
Qua 04 năm triển khai thực hiện Kết luận 111/KL-ThU và 09 năm thực hiện Nghị quyết 06/NQ-ThU, ngày 12/12/2015 về Thực hiện chương trình xây dựng nếp sống văn minh đô thị đã góp phần chuyển biến mạnh mẽ về ý thức, nhận thức của các tầng lớp Nhân dân trên địa bàn trong thực hiện nếp sống văn hóa - văn minh đô thị. Từng bước hình thành các hành vi ứng xử văn hóa - văn minh trong đời sống Nhân dân, tạo sự hưởng ứng, đồng thuận của Nhân dân trong quá trình triển khai thực hiện. 
 Công tác quy hoạch, xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội được quan tâm đầu tư đã tạo diện mạo mới đối với sự phát triển của thành phố góp phần xây dựng thành phố Lai Châu văn minh – hiện đại. Công tác quản lý trật tự đô thị, quản lý xây dựng, hạ tầng đô thị, quản lý đất đai, cảnh quan và môi trường đô thị, trật tự giao thông đô thị được tập trung chỉ đạo thực hiện.
Một số chỉ tiêu cơ bản đánh giá đến hết năm 2024 (so với 2019) cụ thể như sau:

+ 72/72 bản, tổ dân phố đạt tiêu chuẩn bản, tổ dân phố văn hóa đạt 100 %. (tăng 2% so với năm 2019)
 + có 102/105 cơ quan, đơn vị đạt tiêu chuẩn cơ quan, đơn vị văn hóa đạt 98%. 

+ Có 12.460/12.937 hộ đạt tiêu chuẩn gia đình văn hóa, đạt 96,3%. 
+ Có 113/131 tuyến phố đạt tiêu chuẩn tuyến đường phố văn minh đô thị, đạt 86,2%. (tăng 25,7% so với năm 2019)
+ 67/72 tổ dân phố, bản có nhà văn hóa, đạt 93% tăng 12% so với năm 2019; 

+ 43,4% dân số tham gia tập luyện thể dục thể thao thường xuyên. 
+ Có 04/05 phường đạt chuẩn đô thị văn minh (tăng 50% so với năm 2019)
+ Có 34/72 bản tổ dân phố bản đạt tiêu chí Bản tổ dân phố phát triển toàn diện, đạt 47,2%. 

2. Hạn chế

Công tác quản lý nhà nước về quản lý đô thị, quản lý cây xanh, trật tự đô thị, quảng cáo đôi khi còn chưa kịp thời trong công tác kiểm tra, phát hiện các vi phạm ngay từ khi mới phát sinh để đề xuất các biện pháp ngăn chặn và kiên quyết xử lý dứt điểm các vi phạm trật tự xây dựng.
Tình trạng lấn chiếm hành lang, lòng đường vỉa hè làm nơi buôn bán, kinh doanh, để vật liệu xây dựng, biển quảng cáo vẫn còn ở một số khu dân cư, các tuyến đường có nhiều hoạt động kinh doanh, buôn bán, chợ.

Tình trạng cơi nới, xây dựng công trình không có giấy phép xây dựng của cơ quan có thẩm quyền cấp, xây dựng công trình sai với nội dung giấy phép đã đ​ược cấp có thẩm quyền thẩm định và phê duyệt, vi phạm khoảng không phía sau còn diễn biến phức tạp.
Công tác vệ sinh môi trường còn chưa đảm bảo ở một số tuyến đường, ngõ xóm khu dân cư, đặc biệt vùng dân cư thưa gây khó khăn cho công tác xây dựng tuyến đường, phố văn minh đô thị và xây dựng cảnh quan chung của thành phố. 
Trên địa bàn thành phố tại 02 xã Sùng Phài và San Thàng công tác xây dựng nếp sống văn minh đô thị còn gặp nhiều khó khăn, vẫn còn tồn tại 03 hủ tục, phong tục tập quán lạc hậu (hủ tục tổ chức tang ma dài ngày của dân tộc Mông, dân tộc Giáy; hủ tục tảo hôn của dân tộc Mông; hủ tục không cho con dâu được ngồi ghế lúc ăn cơm của dân tộc Dao). 

3. Nguyên nhân 

Một bộ phận nhân dân còn thiếu ý thức trong việc chấp hành các quy định của pháp luật, đặc biệt là các quy định về trật tự đô thị, bảo vệ môi trường, bảo vệ tài sản công. 
Thành phố Lai Châu đang trong giai đoạn phát triển, đô thị hóa, xây dựng cơ sở hạ tầng nên gây khó khăn trong công tác đảm bảo vệ sinh môi trường, công tác trật tự đô thị. 
Lực lượng công chức thực hiện nhiệm vụ quản lý trật tự đô thị từ thành phố đến cơ sở còn thiếu nên việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn đôi lúc còn chưa kịp thời. 

Công tác phối hợp giữa các phòng, ban chuyên môn, đoàn thể, xã, phường trong thực hiện nhiệm vụ đặc biệt trong công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân chấp hành các quy định của pháp luật, tham gia giữ gìn vệ sinh môi trường, bảo vệ, cải tạo cảnh quan còn hạn chế. Việc xử lý dứt điểm các hộ xây dựng lấn chiếm rãnh thoát nước phía sau khu dân cư tiến độ chậm.
Là một thành phố đa sắc màu dân tộc, một số dân tộc vẫn tồn tại các hủ tục, phong tục từ lâu đời chưa được xóa bỏ. 

V. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TRONG THỜI GIAN TỚI
1. NHIỆM VỤ
1.1. Tiếp tục chỉ đạo cơ quan chuyên môn, UBND các xã, phường xây dựng Kế hoạch năm và triển khai thực hiện hiệu quả các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp Nghị quyết đề ra; phấn đấu hoàn thành đạt và vượt chỉ tiêu Nghị quyết giao.

1.2. Tiếp tục thực hiện tốt công tác triển khai, tuyên truyền vận động cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trên địa bàn thành phố thực hiện các nội dung Kế hoạch xây dựng nếp sống văn minh đô thị trên địa bàn thành phố Lai Châu, giai đoạn 2021-2025 nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về ý thức, nhận thức của nhân dân trong việc thực hiện nếp sống văn minh đô thị; đoàn kết tham gia phát triển kinh tế, xây dựng đời sống văn hóa...

1.3. Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan chuyên môn thực hiện tốt công tác chỉnh trang đô thị: Rà soát chỉnh trang, nâng cấp các tuyến đường trong khu dân cư; bổ sung hệ thống rãnh thoát nước; tiếp tục thực hiện tốt công tác vận hành điện chiếu sáng, chăm sóc cây xanh, tăng cường kiểm tra xử lý các trường hợp vi phạm trật tự xây dựng đô thị. 

1.4. Tiếp tục tăng cường công tác kiểm tra, giám sát thường xuyên việc thực hiện chương trình xây dựng nếp sống văn minh đô thị của các đơn vị, địa phương đồng thời ngăn chặn, xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật các trường hợp vi phạm về trật tự đô thị, trật tự giao thông, vệ sinh môi trường... 

2. GIẢI PHÁP
2.1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục sâu rộng và đồng bộ trong các cấp, các ngành, các đoàn thể, cơ quan, doanh nghiệp, trường học, các cộng đồng dân cư bằng nhiều hình thức như băng rôn, khẩu hiệu, biển nội quy ở các tuyến phố, khu dân cư, nhà văn hóa, các điểm chợ, tuyến phố kinh doanh, khu cơ quan, doanh nghiệp, trường học....

2.2. Nâng cao chất lượng, hiệu quả phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” từ thành phố tới các xã, phường, trong đó chú trọng nâng cao chất lượng danh hiệu gia đình văn hóa; tổ dân phố, bản văn hóa; xây dựng phường đạt chuẩn văn minh đô thị, xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới, xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa; công tác phân công trách nhiệm cụ thể từng ngành, từng lĩnh vực và tăng cường công tác kiểm tra, giám sát quá trình thực hiện ở cơ sở.

2.3. Nâng cao hiệu lực quản lý nhà nước về trật tự an toàn đô thị: Chính quyền từ thành phố đến cơ sở cần đề cao tinh thần trách nhiệm, tính năng động và chủ động, có biện pháp tích cực, hiệu quả trong việc chấn chỉnh kỷ cương, tăng cường quản lý trật tự đô thị, trật tự an toàn xã hội và vệ sinh môi trường; tăng cường đấu tranh, phòng, chống các tệ nạn xã hội nói chung và các vi phạm về nếp sống văn hóa - văn minh đô thị nói riêng. Song song với công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục, các cơ quan chức năng, chính quyền các xã, phường tăng cường kiểm tra, phát hiện, ngăn chặn và kiên quyết xử lý các hành vi vi phạm về quản lý trật tự đô thị.

2.4. Tiếp tục huy động mọi nguồn lực đầu tư, cân đối bố trí nguồn ngân sách để hoàn thiện cơ sở hạ tầng kỹ thuật và hạ tầng xã hội đáp ứng tiêu chuẩn đô thị văn minh và nhu cầu văn hóa của nhân dân. Đặc biệt thiết chế văn hóa - thể thao ở cơ cở, vùng xa còn nhiều khó khăn. 
Trên đây là Báo cáo tổng kết thực Kết luận số 111/KL-ThU, ngày 20/11/2019 của Ban chấp hành Đảng bộ Thành phố Lai Châu về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 06-NQ-ThU, ngày 12/12/2015 của Ban chấp hành Đảng bộ Thành phố Lai Châu về xây dựng nếp sống văn minh đô thị, giai đoạn 2015-2020./.
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