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ĐỀ ÁN 
Đặt tên, kéo dài tuyến phố trên địa thành phố Lai Châu năm 2024

I. SỰ CẦN THIẾT VÀ CĂN CỨ PHÁP LÝ VỀ ĐẶT TÊN ĐƯỜNG, PHỐ 
1. Sự cần thiết phải đặt tên đường, phố 
Thành phố có diện tích tự nhiên 9.687,99 ha, dân số hơn 47.000 người, gồm 7 đơn vị hành chính (2 xã, 5 phường với 30 bản, 42 tổ dân phố). Tính đến tháng 5/2024 trên địa bàn thành phố có 193 tuyến đường nội thị. Thành phố qua 6 lần đặt tên đường, phố với 163 đường và  phố đã được đặt tên. Còn 30 tuyến chưa đặt tên, qua quá trình rà soát có 12 tuyến phố đủ điều kiện để đặt tên (đủ chiều dài, bề rộng và dân cư tập trung), 06 tuyến đủ điều kiện đề nghị kéo dài, còn lại 11 tuyến là những tuyến đường nối, ngắn và không có dân cư nên không đủ điều kiện đặt tên. 
Nhằm thực hiện tốt công tác quản lý đô thị, quản lý hành chính, tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức cá nhân trong các hoạt động giao dịch kinh tế, văn hóa xã hội; xây dựng đô thị phù hợp với quy hoạch chung của thành phố đến năm 2020 và định hướng đến năm 2030. Đồng thời thông qua việc đặt tên đường, phố nhằm tôn vinh những anh hùng dân tộc, danh nhân văn hoá, các nhà chính trị - quân sự lỗi lạc; giáo dục truyền thống văn hóa, tình yêu quê hương đất nước và lòng tự hào dân tộc cho các thế hệ trẻ.
Do vậy việc đề nghị đặt tên cho 12 tuyến phố, kéo dài 06 tuyến phố trên địa bàn thành phố Lai Châu năm 2024 là cần thiết và phù hợp với tình hình địa bàn.
2. Căn cứ pháp lý về đặt tên đường phố
Căn cứ Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ về việc ban hành quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng.
Căn cứ Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT ngày 20/3/2006 của Bộ Văn hóa thông tin về việc hướng dẫn thực hiện một số điều của quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 91/2005/NĐ-CP của Chính phủ.
Căn cứ Quyết định số 35/2021/QĐ-UBND, ngày 11/10/2021 của UBND tỉnh Lai Châu, về Ban hành Quy chế đặt đổi tên đường, phố, công trình công cộng trên địa bàn tỉnh Lai Châu. 

Căn cứ Quyết định số 655/QĐ-UBND, ngày 06/5/2024 của UBND tỉnh Lai Châu, về Quyết định Ban hành Ngân hàng tên đường phố, công trình công cộng tỉnh Lai Châu. 

II. NGUYÊN TẮC ĐẶT TÊN ĐƯỜNG, PHỐ
1. Nguyên tắc chung 
Áp dụng nguyên tắc chung quy định tại Mục 1 Chương II của Quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ về việc ban hành quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng và các nguyên tắc tại Quyết định số 35/2021/QĐ-UBND, ngày 11/10/2021 của UBND tỉnh Lai Châu, về Ban hành Quy chế đặt đổi tên đường, phố, công trình công cộng trên địa bàn tỉnh Lai Châu.
2. Nguyên tắc cụ thể

a) Việc đặt tên mới cho tên đường, phố, công trình công cộng trên địa bàn tỉnh Lai Châu phải gắn với quy hoạch phát triển đô thị, mang tính khoa học, lịch sử, văn hóa, ổn định lâu dài, thuận lợi; có sự hài hòa giữa truyền thống và hiện đại, giữa quốc gia và địa phương. 
b) Tên các danh nhân cùng thời lịch sử cùng thời kỳ hoặc cùng lĩnh vực hoạt động được ưu tiên đặt gần nhau, tạo thành các cụm tên đường, phố có liên quan.

c) Tên để đặt hoặc đổi cho đường, phố và công trình công cộng phải được lựa chọn trong Ngân hàng tên đường, phố và công trình công cộng do Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành. 
d) Ưu tiên lựa chọn địa danh nổi tiếng, sự kiện lịch sử, văn hóa, danh lam thắng cảnh, danh nhân, nhân vật lịch sử tiêu biểu của địa phương Lai Châu để đặt tên đường, phố và công trình công cộng. 
III. NHỮNG TUYẾN PHỐ ĐỀ XUẤT ĐẶT TÊN
Đề nghị đặt tên mới cho 12 tuyến phố, trong đó: phường Đông Phong 02 tuyến; Tân Phong 03 tuyến; phường Đoàn Kết 01 tuyến; phường Quyết Tiến 04 tuyến, phường Quyết Thắng 02 tuyến. Cụ thể như sau:
1. Phường Đông Phong: 02 tuyến. 
1.1. Đường bám quy hoạch khu cây xanh 2-6:
a. Vị trí: Tổ dân phố số 22 phường Đông Phong, điểm đầu giao với đường Nguyễn Hữu Thọ, điểm cuối giao với đường Thống Nhất có chiều dài 190 m, chiều rộng 13,5 m. (Tuyến đường bám mương thoát nước, khu cây xanh, có 1 dãy dân cư). 
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Chiến Công (số 03 nhóm các danh từ)
- Ý nghĩa: Chiến công, thành tích tiêu biểu trong chiến đấu
1.2. Đường A14: 
a. Vị trí: Tổ dân phố số 26 phường Đông Phong, điểm đầu giao với đường Phạm Ngọc Thạch, điểm cuối giao với phố Nguyễn Văn Trỗi có chiều dài 160 m, chiều rộng 9m. 
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Đặng Thùy Trâm  (số 320 ngân hàng tên)
- Ý nghĩa: Đặng Thùy Trâm (1942–1970) Liệt sĩ, Bác sĩ y khoa. Quê tỉnh Thừa Thiên (nay là tỉnh Thừa Thiên - Huế). Xuất thân trong một gia đình tri thức, thân phụ là Bác sĩ Đặng Ngọc Khoe và mẹ là dược sĩ nguyên là giảng viên tại trường Đại học Dược Hà Nội. Tốt nghiệp Bác sĩ năm 1966 và sau đó cô tình nguyện vào chiến đấu tại chiến trường Liên Khu 5 tại Quảng Ngãi, phụ trách một bệnh viện Dân Quân y tại huyện Đức Phổ, tỉnh Quảng Ngãi. Năm 1970 cô bị địch phục kích trong chuyến đi công tác và anh dũng hi sinh. Bộ hồi kí của cô được trao trả về gia đình nhân dịp kỉ niệm 30 năm ngày đất nước Việt Nam thống nhất, được xuất bản tại Hà Nội trong năm 2005. Đến tháng 3 năm 2006, quyển sách này đã bán được hơn 400.000 bản, được xem là một hiện tượng văn học. Trong một số bài báo nước ngoài, nó còn được ví như nhật ký Anne Frank của Việt Nam. 
(Nguồn: Từ điển nhân vật lịch sử Việt Nam, Nguyễn Quang Thắng, Nguyễn Bá Thế, NXB VHTT, năm 2013). 
2. Phường Tân Phong: 03 tuyến
2.1. Đường sau nhà văn hóa tổ 16: 

- Vị trí: Tổ dân phố số 16 phường Tân Phong, điểm đầu giao với phố Hoàng Quốc Việt, điểm cuối giao với phố Hoàng Quốc Việt, có chiều dài 150m, chiều rộng 7,5m.

- Dự kiến tên: Phố Nguyễn Đức Thuận ( số 290 Ngân hàng tên)
- Ý nghĩa: Nguyễn Đức Thuận (1916 -1985): Tên chính là Bùi Phong Tư, là chiến sĩ cách mạng kiên cường, bất khuất, nhà hoạt động Công đoàn ưu tú và hết sức trung thành vì sự nghiệp cách mạng của giai cấp công nhân và nông dân. Quê ở huyện Vụ Bản, tỉnh Nam Định, xuất thân từ gia đình nông dân nghèo, lớn lên ra Hà Nội tham gia phong trào công nhân. Ông từng giữ các chức vụ quan trọng của Đảng, mặt trận, Công đoàn như: Bí thư tỉnh ủy Thủ Dầu Một; Bí thư Khu ủy Khu VII, phó bí thư Xứ ủy Nam Bộ; Trưởng ban Mặt trận Xứ ủy; Phó Chủ tịch Mặt trận Nam Bộ; Chủ tịch Tổng Công đoàn Việt Nam; Ủy viên Ban Thường vụ Liên hiệp Công đoàn thế giới; Đại biểu Quốc hội từ khóa IV đến khóa VII; Ủy viên Ủy ban thường vụ Quốc hội khóa VI; Ủy viên Hội đồng Nhà nước; Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng Cộng sản Việt Nam của hai kì Đại hội IV và V.
 Nguồn: Từ điển Nhân vật lịch sử Việt Nam Việt Nam, Đinh Xuân Lâm, Trương Hữu Quýnh, NXB Giáo dục, năm 2005)
2.2. Đường số 58: 

a. Vị trí: Tổ dân phố số 19 phường Tân Phong điểm đầu giao với đường Hoàng Văn Thái, điểm cuối giao với đường Trần Văn Thọ, có chiều dài 123 m, chiều rộng 16,5m. 

b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Nguyễn Khánh Toàn ( số 304 ngân hàng tên) 
- Ý nghĩa: Nguyễn Khánh Toàn (1905-1993): Nhà hoạt động cách mạng, Nhà khoa học, giáo dục Việt Nam. Quê: xã Thanh Lương, huyện Hương Trà, tỉnh Thừa Thiên (nay là Thừa Thiên - Huế). Đầu những năm 20 của thế kỉ 20, tham gia các phong trào yêu nước để tang Phan Châu Trinh, đòi trả tự do cho Phan Bội Châu, Nguyễn An Ninh. Năm 1926 vào Sài Gòn, ra báo “Le Nha que”, chủ bút báo “L’Annam”, đăng Tuyên ngôn của Đảng Cộng sản và những yêu sách của Nguyễn Ái Quốc ở Hội nghị Vecxay. Bị Pháp bắt giam. Năm 1928, sang Pháp, sau đó sang Liên Xô học trường Đảng, nghiên cứu sinh sử học tại Đại học Phương Đông, tham gia công tác của Quốc tế Công hội Đỏ và Quốc tế Cộng sản. Gia nhập Đảng Cộng sản Đông Dương (1931). Năm 1939, về hoạt động với nhóm Cộng sản Việt Nam ở Diên An (Trung Quốc). Cuối 1945, Nguyễn Khánh Toàn về nước và được giao nhiệm vụ xây dựng ngành giáo dục và khoa học xã hội. Trực tiếp chỉ đạo cuộc cải cách giáo dục năm. Là uỷ viên dự khuyết Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá III (1960 - 1976), đại biểu Quốc hội khoá II và III, viện sĩ Viện Hàn lâm Cộng hoà Dân chủ Đức (1975) và Viện Hàn lâm Khoa học Liên Xô (1976). Huân chương Hồ Chí Minh, Giải thưởng Hồ Chí Minh (1996). 
(Nguồn: Từ điển Bách khoa Việt Nam tập 3, Nhà xuất bản Từ điển bách khoa, năm 2003).
3.3. Đường quy hoạch sau phố đi bộ Hoàng Diệu:

- Vị trí: Tổ dân phố số 18, điểm đầu giao phố Thành Công, điểm cuối giao với đường Bùi Thị Xuân. Có chiều dài 220m, chiều rộng 6m. 

- Dự kiến đặt tên: Phố Hòa Bình ( Số 1 nhóm Danh Từ)
- Ý nghĩa: Hòa bình: Tình trạng yên ổn không có chiến tranh, không dùng vũ lực, không để xảy ra chiến tranh.
3. Phường Đoàn Kết: 01 tuyến. 
3.1. Đường quy hoạch: 
a. Vị trí: Tổ dân phố số 10, 11 Phường Đoàn Kết điểm đầu giao với Đường Trần Hưng Đạo (đầu ngõ 226), điểm cuối giao với đường Trần Hưng Đạo (ngõ 368), có chiều dài 1.260 m, chiều rộng 9,5 m. 
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố Trần Thủ Độ (số 72 ngân hàng tên)
- Ý nghĩa: Trần Thủ Độ (1194-1264): Ông là nhà chính trị xuất sắc, người có công trong việc thành lập triều đình nhà Trần trong lịch sử Việt Nam; quê ở huyện Hưng Hà, tỉnh Thái Bình.

Ông sắp xếp việc nhường ngôi của Lý Chiêu Hoàng cho Trần Cảnh dẫn đến việc thành lập triều Trần. Sớm theo nghề võ, tham gia đánh dẹp các thế lực cát cứ giúp nhà Lý, được phong Điện tiền chỉ huy sứ. Nhân cơ hội nhà Lý suy yếu, đã dùng nhiều thủ đoạn khéo léo, sắp đặt việc Lý Chiêu Hoàng nhường ngôi cho cháu mình là Trần Cảnh (tức Trần Thái Tông), lập nên triều Trần. Sau ông được phong Thái sư, giỏi trị nước và có công trong cuộc kháng chiến chống quân Nguyên Mông (1258). Ông nổi tiếng với câu nói "Đầu tôi chưa rơi xuống đất, xin Bệ hạ đừng lo”. Sau đó, chỉ trong mười ngày, quân dân nhà Trần phản công, đánh tan giặc Mông Cổ. 
(Nguồn: Từ điển Bách khoa Việt Nam tập 4, Nhà xuất bản Từ điển bách khoa, năm 2005). 
4. Phường Quyết Tiến: 04 tuyến
4.1. Đường quy hoạch R8:    
a. Vị trí: Tổ dân phố số 12 - Phường Quyết Tiến, điểm đầu giao với đường quy hoạch R12, điểm cuối giao với đường Pu Sam Cáp có chiều dài 159 m, chiều rộng 13,5 m. 
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

- Dự kiến đặt tên: Phố Hoàng Cầm (số 21 ngân hàng tên)
- Ý nghĩa: Hoàng Cầm (Chưa rõ năm sinh – 1996): Quê ở Trực Đại, Hải Hậu, Nam Định. Thực dân Pháp xâm lược, ông vào bộ đội làm anh nuôi cho đội phẫu thuật Sư đoàn Quân tiên phong. Ông đã cải tiến bếp nấu ăn hằng ngày thành bếp không khói, không phát sáng làm cho máy bay trên cao không phát hiện được. Bếp Hoàng Cầm ra đời từ chiến dịch Hòa Bình (1951-1952) là một sáng kiến độc đáo đảm bảo cho bộ đội cơm ngon, canh nóng cả ngày lẫn đêm ngay cả trong thời gian chiến dấu. Bếp Hoàng Cầm được đưa vào giáo trình trường sĩ quan hậu cần và quân đội giải phóng các nước anh em cũng áp dụng. Hiện nay các đơn vị quân đội ta vẫn hội thao Bếp Hoàng Cầm. Tại Bảo tàng quân đội có trưng bày bếp Hoàng Cầm.
Nguồn: Từ điển Nhân vật lịch sử Việt Nam Việt Nam, Đinh Xuân Lâm, Trương Hữu Quýnh, NXB Giáo dục, năm 2005)
4.2. Đường quy hoạch N12:  
a. Vị trí: Tổ dân phố số 7 - Phường Quyết Tiến, điểm đầu giao với đường Võ Nguyên Giáp, điểm cuối giao với đường quy hoạch N11, có chiều dài 165 m, chiều rộng 11,5 m. 
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố 28/6 ( số 2 nhóm sự kiện) 
- Ý nghĩa: Tỉnh Lai Châu được thành lập theo Nghị định ngày 28 tháng 6 năm 1909 của Toàn quyền Đông Dương. Lúc đó tỉnh Lai Châu gồm các châu Lai, châu Quỳnh Nhai, châu Điện Biên tách ra từ tỉnh Sơn La, tỉnh lỵ đặt tại thị xã Lai Châu (nay là thị xã Mường Lay thuộc tỉnh Điện Biên), quản lý đầu tiên là công sứ E. Gilles.
4.3. Đường quy hoạch N3:         
a. Vị trí: Tổ dân phố số 7 - Phường Quyết Tiến, điểm đầu giao với đường Xuân Thủy, điểm cuối giao với đường N2, có chiều dài 113 m, chiều rộng 13,5m. 
b. Dự kiến tên và ý nghĩa

- Dự kiến đặt tên: Phố 01/01 (số 23 nhóm sự kiện)

- Ý nghĩa: Ngày 26/11/2003, tại kỳ họp thứ 4 Quốc hội khoá XI đã ra Nghị quyết về việc chia tách, điều chỉnh địa giới một số tỉnh, tiếp đó, ngày 01/01/2004 tỉnh Lai Châu mới chính thức được thành lập.
4.4. Đường quy hoạch N2 - Kéo đến tuyến V2 P. Quyết Thắng

a. Vị trí: Tổ dân phố số 7 - Phường Quyết Tiến và bản Séo Làn Than phường Quyết Thắng, điểm đầu giao với đường N4, điểm cuối giao với phố Nguyễn Công Hoan, có chiều dài 110 m, chiều rộng 13,5m. 
b. Dự kiến đặt tên và ý nghĩa

- Dự kiến đặt tên:  Phố 12/12 (số 12 nhóm ngày, tháng sự kiện) 
- Ý nghĩa: Ngày 12/12/1953, thị trấn Lai Châu được giải phóng. Đồng thời ngày 12/12/1953 cũng là ngày Bác Hồ đã gửi thư cho đồng bào, cán bộ Lai Châu; Đây là lần đầu tiên và duy nhất Bác viết và gửi thư riêng cho đồng bào, cán bộ Lai Châu với những lời dặn ân cần. Những lời căn dặn của Bác với đồng bào và cán bộ Lai Châu là  di sản tinh thần vô giá của Đảng bộ, quân và nhân dân các dân tộc Lai Châu trong lịch sử, trong hiện tại và trong mãi mãi tương lai. 
5. Phường Quyết Thắng: 02 tuyến
5.1. Đường quy hoạch V1:

a. Vị trí: Bản Séo Làn Than phường Quyết Thắng, điểm đầu giao với đường Xuân Thủy, điểm cuối giao với đường V2 (kiến đặt phố 12/12), có chiều dài 120m, chiều rộng 13,5m. 
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố 29/10 (số 18 nhóm sự kiện)

- Ý nghĩa: Ngày 29/10/1954 là sự kiện lịch sử - Huyện Phong Thổ, tỉnh Lai Châu được giải phóng.
5.2. Đường quy hoạch N8:

a. Vị trí: Bản Séo Làn Than phường Quyết Thắng, điểm đầu giao với đường Xuân Thủy, điểm cuối giao với phố Nguyễn Công Hoan, có chiều dài 105 m, chiều rộng 13,5m. 
b. Dự kiến tên và Ý nghĩa: 

​- Dự kiến đặt tên: Phố 30/9 (số 16 nhóm sự kiện)
- Ý nghĩa: Ngày 30/9/1954, hơn 4 tháng sau chiến thắng Điện Biên Phủ, Lai Châu được hoàn toàn giải phóng. 
IV. NHỮNG TUYẾN ĐỀ NGHỊ KÉO DÀI 

Đê nghị kéo dài 06 tuyến, trong đó: Đông Phong 03 tuyến, Tân Phong: 03 tuyến. Cụ thể như sau:
1. Phường Đông Phong

1.1.  Đường 1B-4:

- Vị trí: Tổ dân phố số 26 phường Đông Phong, điểm đầu phố Phùng Hưng, điểm cuối giao với đường Phạm Ngọc Thạch dự kiến kéo dài có chiều dài 86 m, chiều rộng 20,5m. 
- Dự kiến: Dự kiến đề nghị kéo dài tên Phố Phùng Hưng thêm 86m. 
1.2.  Đường 1B-2:

- Vị trí: Tổ dân phố số 26 phường Đông Phong, điểm đầu phố Trần Đại Nghĩa, điểm cuối giao với đường Phạm Ngọc Thạch có chiều dài 86 m, chiều rộng 20m. 

- Dự kiến: Dự kiến đề nghị kéo dài tên Phố Trần Đại Nghĩa thêm 86m. 

1.3.  Đường 1B-11:

- Vị trí: Tổ dân phố số 26 phường Đông Phong, điểm đầu giao với đường Phạm Ngọc Thạch, điểm cuối giao với phố Trần Đại Nghĩa có chiều dài 195m, chiều rộng 20,5m. 

- Dự kiến: Dự kiến đề nghị kéo dài tên đường Phạm Ngọc Thạch thêm 195m. 
2. Phường Tân Phong: 
2.1. Đường N-04, N-01: 

- Vị trí: Tổ dân phố số 19, điểm đầu giao với đường Hoàng Văn Thái, điểm cuối giao với phố Kim Đồng. hai đầu có tổng chiều dài 246m, chiều rộng 13.5m.

- Dự kiến: Đề nghị kéo dài 2 đầu phố Kim Đồng thêm 246m.

2.2. Đường số 60:
- Vị trí: Tổ dân phố số 10, điểm đầu giao với đường Lò Văn Hặc, điểm cuối giao với đường Trần Quốc Mạnh. Có chiều dài 185m, chiều rộng 13.5m.

- Dự kiến kéo dài thêm đường Lò Văn Hặc về phía đường Trần Quốc Mạnh thêm 185m.

2.3. Đường số 49:

- Vị trí: Tổ dân phố số 9, điểm đầu giao với đường Điện Biên Phủ, điểm cuối giao với đường Trần Quốc Mạnh. Có chiều dài 166m, chiều rộng 13.5m.

- Dự kiến kéo dài thêm Trần Quốc Mạnh về phía đường Điện Biên Phủ thêm 166m.

V. KẾT LUẬN 

Đề án đặt tên, kéo dài tuyến phố của thành phố Lai Châu được phê duyệt và triển khai thực hiện sẽ là điều kiện thuận lợi trong công tác quản lý đô thị, quản lý hành chính, tạo điều kiện cho tổ chức cá nhân trong các hoạt động giao dịch kinh tế, văn hóa xã hội trên địa bàn./.
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