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KẾ HOẠCH
Phát triển kinh tế - xã hội năm 2025 của phường Tân Phong
thành lập mới hoạt động theo mô hình chính quyền địa phương 2 cấp

	Căn cứ Công văn số 2181/UBND-TH ngày 16/5/2025 của UBND tỉnh Lai Châu về việc xây dựng, điều chỉnh kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2025 theo mô hình bộ máy chính quyền mới.
	Ủy ban nhân dân (UBND) thành phố Lai Châu xây dựng Kế hoạch Phát triển kinh tế - xã hội năm 2025 của phường Tân Phong, thành lập mới hoạt động theo mô hình chính quyền địa phương 2 cấp với các nội dung cụ thể như sau:
I. CƠ SỞ PHÁP LÝ VÀ ĐỊNH HƯỚNG LẬP KẾ HOẠCH
1. Căn cứ pháp lý:
- Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/02/2025;
- Luật Ngân sách nhà nước ngày 25/6/2015;
- Luật Quy hoạch ngày 24/11/2017 và các văn bản hướng dẫn;
- Kết luận số 137-KL/TW ngày 28/3/2025 của Bộ Chính trị, Ban Bí thư về Đề án sắp xếp, tổ chức lại đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 2 cấp;
- Các Nghị quyết của Ủy ban Thường vụ Quốc hôi: số 1221/2016/UBTVQH13 ngày 25 tháng 5 năm 2016 về tiêu chuẩn của đơn vị hành chính và phân loại đơn vị hành chính; số 27/2022/UBTVQH15 ngày 21 tháng 9 năm 2022 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 1221/2016/UBTVQH13 ngày 25 tháng 5 năm 2016; số 76/2025/UBTVQH15 ngày 14 tháng 4 năm 2025 về việc sắp xếp đơn vị hành chính năm 2025;
- Nghị quyết số 74/NQ-CP ngày 07/04/2025 của Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phường 02 cấp;
- Quyết định số 759/QĐ-TTg ngày 14/4/2025 của Chính phủ phê duyệt đề án sắp xếp, tổ chức lại đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp;
- Nghị quyết số 27/NQ-HĐND ngày 28 tháng 4 năm 2025 của Hội đồng nhân dân tỉnh Lai Châu Về việc Thông qua chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã của tỉnh Lai Châu năm 2025;
- Nghị quyết của Hội đồng nhân dân, Quyết định của Ủy ban nhân dân thành phố Lai Châu và huyện Tam Đường về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2025.
2. Định hướng lập kế hoạch
Kế hoạch Phát triển kinh tế - xã hội năm 2025 cho phường Tân Phong, thành lập mới hoạt động theo mô hình chính quyền địa phương 2 cấp đảm bảo phù hợp với quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội, quy hoạch ngành, lĩnh vực của thành phố Lai Châu và huyện Tam Đường.
Tạo nền tảng vững chắc cho việc vận hành mô hình chính quyền 2 cấp, bảo đảm tính liên tục trong quản lý nhà nước và phát triển kinh tế - xã hội tại địa bàn Phường. Định hướng kế hoạch gắn với các mục tiêu phát triển bền vững, an sinh xã hội, đặt nền móng phát triển đồng bộ, bền vững cho các đơn vị mới sau khi thành lập chính thức.
Tuân thủ các quy định của Trung ương, của tỉnh trong công tác định hướng xây dựng kế hoạch; kế thừa toàn bộ các chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm về Nghị quyết phát triển kinh tế xã hội đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt, đồng thời cập nhật, bổ sung chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp để hoàn thành kế hoạch tăng trưởng 8% trở lên trong năm 2025.
II. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
	1. Tiếp tục thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu được UBND tỉnh giao tại Quyết định số 1758/QĐ-UBND ngày 10/12/2024, điều chỉnh tại Quyết định số 467/QĐ-UBND ngày 28/02/2025. Các Quyết định của UBND thành phố Lai Châu và huyện Tam Đường về Giao chỉ tiêu Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2025.
	2. Bám sát Quyết định số 05/2023/QĐ-TTg ngày 24/02/2025 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Hệ thống chỉ tiêu cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã. Quyết định số 2010/QĐ-UBND ngày 02/11/2025 của UBND tỉnh Lai Châu về Ban hành biểu mẫu báo cáo thống kê và phân công thực hiện thu thập thông tin thuộc Hệ thống chỉ tiêu thống kê cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã trên địa bàn tỉnh Lai Châu.
3. Bám sát hướng dẫn của Tỉnh ủy, UBND tỉnh về định hướng xây dựng hệ thống chỉ tiêu trong Văn kiện Đại hội Đảng bộ các xã, phường thành lập mới và tình hình thực tiễn của Phường Tân Phong dự kiến thành lập mới.
III. ĐÁNH GIÁ HIỆN TRẠNG
1. Hiện trạng địa lý - dân cư
Phường Tân Phong được thành lập trên cơ sở nhập toàn bộ diện tích tự nhiên và quy mô dân số của các phường: Tân Phong, Đông Phong, San Thàng của thành phố Lai Châu và các xã: Nùng Nàng, Bản Giang của huyện Tam Đường hiện nay. Sau khi thành lập phường Tân Phong có diện tích tự nhiên 106,76km2, quy mô dân số 36.456 người. Phường Tân Phong giáp các xã: Tả Lèng, Khun Há, Nậm Tăm, Pu Sam Cáp, Sin Suối Hồ và phường Đoàn Kết. Tỷ lệ đô thị hóa là 64,2%.
2. Kết cấu hạ tầng
Phường Tân Phong là trung tâm hành chính, kinh tế, chính trị, văn hóa, xã hội của tỉnh Lai Châu, hệ thống kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội của phường Tân Phong đã được đầu tư, nâng cấp đồng bộ, kế thừa cơ bản từ hạ tầng của thành phố Lai Châu hiện nay.
a). Hạ tầng kỹ thuật
- Hạ tầng giao thông
Hạ tầng giao thông trên địa bàn phường Tân Phong đã được đầu tư đồng bộ; được kết nối với Phường Đoàn Kết bởi tuyến quốc lộ 4D cũ xuyên suốt với tổng chiều dài 17,6km và tuyến đường 58m dài khoảng 10km. Hệ thống giao thông đô thị trên các tuyến đường chính, các khu dân cư của Phường đều đạt tiêu chuẩn đường đô thị, đảm bảo giao thông kết nối thuận lợi, liền mạch. Thông qua dự án Kết nối giao thông các tỉnh Miền núi phía bắc do Ngân hàng Phát triển Châu á (ADB) và Chính phủ Úc tài trợ (Tuyến nối Lai Châu với Cao tốc Nội Bài - Lào Cai: Khu vực thành phố Lai châu), tuyến kết nối từ phường Tân Phong đến xã Khun Há đã được đầu tư nâng cấp đạt tiêu chuẩn cấp III miền núi, đây là dự án trọng điểm nhằm rút ngắn thời gian di chuyển từ Lai Châu đến Hà Nội và ngược lại, thúc đẩy lưu thông hàng hóa và phát triển kinh tế - xã hội. Hạ tầng giao thông một số khu vực (khu vực nông thôn tại các xã trước khi sáp nhập) đã được quan tâm, đầu tư, sửa chữa cải tạo và nâng cấp, đến nay: 100% đường giao thông nông thôn được cứng hóa mặt đường; 100% xã có đường ô tô đến trung tâm các xã; 100% thôn, bản có đường xe máy đi lại thuận lợi.
- Hạ tầng Cấp - thoát nước
Trên địa bàn Phường Tân Phong hiện nay, 100% dân số đô thị được cung cấp nước sạch qua hệ thống cấp nước tập trung (bao gồm 02 phường Tân Phong, Đông Phong và xã San Thàng thuộc thành phố Lai Châu hiện nay). Khu vực 02 xã của huyện Tam Đường hiện nay đang sử dụng hệ thống cấp nước từ các Chương trình mục tiêu quốc gia, chưa được cung cấp nước sạch qua hệ thống cấp nước tập trung bao gồm: xã Bản Giang, xã Nùng Nàng. Sau sắp xếp đơn vị hành chính, tỷ lệ dân số đô thị được sử dụng nước sạch qua hệ thống cấp nước tập trung qua tính toán tại phường Tân Phong đạt khoảng 78,7%. 
Các hệ thống thoát nước và xử lý nước thải trên địa bàn Phường về cơ bản đáp ứng tốt được nhu cầu cấp thoát nước, xử lý nước thải sinh hoạt.
- Cấp điện và chiếu sáng
[bookmark: _Hlk198763748]Hạ tầng điện lưới trên địa bàn phường Tân Phong đã và đang được đầu tư, nâng cấp nhằm đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội và hướng tới mục tiêu chuyển đổi số toàn diện. Hệ thống điện chiếu sáng trên tuyến đường 58m chạy qua địa bàn Phường đã được đầu tư lắp đặt hệ thống điện chiếu sáng thông minh. Đến nay, 100% hộ dân được sử dụng điện lưới quốc gia. 100% tuyến đường chính, trên 95% ngõ, ngách được lắp điện chiếu sáng công cộng.
- Thông tin - viễn thông
Mạng cáp quang, mạng lưới bưu chính viễn thông, trạm phát sóng, cột thu phát sóng di động được đầu tư thiết bị hiện đại, đảm bảo thông tin chính xác, kịp thời phục vụ tốt nhiệm vụ chính trị của Phường và nhu cầu sử dụng của Nhân dân. Đến nay, 100% các khu vực trên địa bàn Phường đều phủ sóng điện thoại di động, internet, chất lượng dịch vụ ổn định, đáp ứng tốt được nhu cầu. Tích hợp từ Trung tâm giám sát điều hành đô thị thông minh, trên tuyến đường 58m đã được lắp camera để phục vụ kiểm tra, giám sát an ninh trật tự và an toàn giao thông
b). Hạ tầng xã hội
- Hạ tầng y tế
Hạ tầng y tế được quan tâm đầu tư đồng bộ, đảm bảo phục vụ tốt nhu cầu khám chữa bệnh ban đầu của Nhân dân. Ngoài các trạm y tế, trên địa bàn phường Tân Phong có Bệnh viên Đa khoa tỉnh Lai Châu cùng với các Trung tâm khám, chữa bệnh trực thuộc Sở Y tế tỉnh.
 - Hạ tầng Giáo dục và Đào tạo
Quy mô, mạng lưới trường, lớp trên địa bàn Phường thành lập mới duy trì ổn định, tinh gọn từ cấp Mầm non đến cấp Trung học cơ sở. Phường Tân Phong với 18 trường (08 trường mầm non, 05 trường tiểu học, 01 Trường Liên cấp; 04 Trường THCS) với 325 phòng học, tỷ lệ phòng học kiên cố đạt 100%.
- Hạ tầng văn hóa - thể thao
Trên địa bàn Phường có 54 nhà văn hóa, có 01 sân vận động có khán đài, 01 sân vận động tỉnh, 08 sân bóng đá mini cỏ nhân tạo; hơn 80 sân bóng chuyền, cầu lông, pickleball; 07 bể bơi; 05 điểm lắp đặt với 66 bộ dụng cụ thể dục, thể thao ngoài trời,… những thiết chế văn hoá đã phục vụ đáp ứng tốt nhu cầu thiết yếu sinh hoạt văn hoá cộng đồng dân cư xây dựng đời sống văn hóa, tinh thần của Nhân dân.
- Hạ tầng Thương mại - dịch vụ và du lịch
Trên địa bàn Phường Tân Phong hiện có tổng số 05 chợ, 03 siêu thị, 01 trung tâm thương mại, 57 nhà hàng, 42 cơ sở lưu trú, khách sạn (trong đó có 18 khách sạn, có 03 khách sạn 3 sao) đang hoạt động, khai thác có hiệu quả, với các địa điểm có khả năng thu hút khách đến thăm quan, trải nghiệm: Khu Lâm viên, Tượng đài Bác Hồ với đồng bào Nhân dân các dân tộc Lai Châu; Hồ Thuỷ Sơn, Quảng trường Nhân dân tỉnh, Phố đi bộ Hoàng Diệu,... và 01 điểm du lịch cộng đồng là Bản văn hóa du lịch San Thàng I, chợ phiên, chợ đêm San Thàng (xã San Thàng hiện nay).
3. Về phát triển kinh tế
- Về phát triển thương mại, dịch vụ: Tiếp tục là ngành kinh tế mũi nhọn trong cơ cấu kinh tế của Phường Tân Phong; các loại hình thương mại, dịch vụ  ngày càng nâng cao về chất lượng đáp ứng cơ bản nhu cầu thiết yếu của người dân. Việc lưu thông hàng hóa chủ yếu theo hướng truyền thống, kết hợp áp dụng mạnh mẽ thương mại điện tử hoặc các kênh phân phối hiện đại. Trong thời gian vừa qua, bằng việc đẩy mạnh các hoạt động xúc tiến thương mại, xây dựng nhãn hiệu, thương hiệu chỉ dẫn địa lý nguồn gốc sản phẩm, xây dựng sản phẩm OCOP, các mặt hàng đặc trưng, truyền thống của Phường (trong đó có 26 sản phẩm đã được công nhận sản phẩm OCOP đạt tiêu chuẩn từ 3 sao trở lên) đã góp phần thúc đẩy các hoạt động thương mại, dịch vụ trên địa bàn phát triển. 
- Về hoạt động du lịch: 
Ngành du lịch có nhiều tiềm năng phát triển với các loại hình du lịch như: Du lịch trải nghiệm thiên nhiên với Khu lâm viên thành phố Lai Châu hiện nay. Du lịch tâm linh: Chùa Linh Sơn, Chùa Linh Ứng. Du lịch mua sắm, khám phá: Chợ Đêm, Chợ phiên San Thàng; Du lịch tìm hiểu văn hoá, nét đẹp vùng miền tại Bản văn hóa San Thàng 1, xã San Thàng hiện nay, du lịch nông thôn bản Lao Tỷ Phùng, một số hoạt động trải nghiệm tại Bản Giang trên diện tích cây ăn quả (cây Lê)…
Cơ sở hạ tầng lưu trú, nhà hàng phục vụ du lịch trên địa bàn Phường cơ bản đáp ứng được nhu cầu của khách du lịch; công tác quảng bá, kết nối tour tuyến với các địa phương đã được triển khai, thúc đẩy, đa dạng hoá bằng nhiều hình thức. Tuy nhiên, nguồn lực giành cho phát triển hạ tầng du lịch còn nhiều hạn chế, thiếu các sản phẩm du lịch đặc thù, nhận thức của một số cộng đồng dân cư về phát triển du lịch còn hạn chế, thiếu nguồn nhân lực phục vụ du lịch chuyên nghiệp.
- Ngành công nghiệp, tiểu thủ công và các nghề truyền thống tiếp tục được duy trì hoạt động với một số sản phẩm chủ yếu tập trung vào các ngành, lĩnh vực như: sản xuất xi măng, gạch xây dựng các loại, sản xuất rượu, chế biến chè, sản xuất nước máy. Hiện nay có hơn 400 hộ cá thể sản xuất kinh doanh, trên 55 doanh nghiệp và HTX hoạt động trong lĩnh vực công nghiệp, TTCN trên địa bàn Phường.
- Về trồng trọt: Ngành nông nghiệp vẫn giữ vai trò quan trọng, trọng tâm vào cơ cấu sản phẩm có ưu thế, cơ cấu lại ngành sản xuất nông nghiệp theo hướng sản xuất nông nghiệp hàng hóa chất lượng cao, đẩy mạnh ứng dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất; đến nay đã hình thành và phát triển các khu vực sản xuất hàng hóa tập trung, chuyên canh như: Phát triển vùng trồng rau tập trung tại San Thàng trong đó có khoảng 30ha trồng rau chuyên canh, tăng vụ tập trung bảo đảm an toàn, chất lượng cung cấp cho thị trường. Duy trì, phát triển vùng trồng hoa tập trung với diện tích là 78,55ha, tập trung tại xã San Thàng. Phát triển vùng sản xuất giống lúa thuần chất lượng, cho năng suất, chất lượng cao tại San Thàng. Hệ thống đường giao thông nông thôn, hệ thống kênh, mương nội đồng từng bước được đầu tư kiên cố hóa, bảo đảm tiêu thoát nước kịp thời, phục vụ cho việc phát triển sản xuất nông nghiệp trên địa bàn Phường.
- Về chăn nuôi, thủy sản: Công tác phát triển chăn nuôi trên địa bàn Phường Tân Phong được thực hiện theo hướng tập trung, ứng dụng phương pháp nuôi công nghiệp, bán công nghiệp gắn với phòng chống dịch bệnh và bảo đảm vệ sinh môi trường đã góp phần chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng tích cực. Trên địa bàn Phường hiện có trên 10 cơ sở chăn nuôi tập trung, một số cơ sở chăn nuôi quy mô lớn, chăn nuôi an toàn sinh học tập trung tại phường Đông Phong, xã San Thàng của thành phố Lai Châu hiện nay. Tổng diện tích ao nuôi trồng thủy sản trên địa bàn Phường Tân Phong là 196ha, tập trung chủ yếu tại một số khu vực San Thàng 77,4ha; Bản Giang 82ha.
4. Xã hội và môi trường
Các lĩnh vực giáo dục, y tế, văn hóa, xã hội được quan tâm, đời sống vật chất, tinh thần của Nhân dân được nâng lên; nhận thức về văn hóa của người dân trên địa bàn Phường ngày càng toàn diện và sâu sắc hơn; giữ gìn bản sắc và truyền thống tốt đẹp của dân tộc được phát huy mạnh mẽ. Sau khi thành lập, trên địa bàn Phường Tân Phong có 46 tổ dân phố bản (21 Tổ dân phố, 25 bản). Hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn được tiếp cận với các chế độ chính sách và các dịch vụ xã hội cơ bản. 
Chất lượng giáo dục ngày một nâng lên rõ rệt, việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác dạy và học, trong quản lý, chỉ đạo, điều hành và thực thi công vụ tiếp tục được đẩy mạnh và đã phát huy hiệu quả tích cực với 18 trường từ cấp Mầm non đến Trung học cơ sở. Công tác phòng, chống dịch bệnh, chăm sóc, bảo vệ sức khoẻ Nhân dân được chú trọng, tăng cường. Môi trường sống của người dân càng ngày được cải thiện; khai thác, sử dụng hiệu quả các nguồn tài nguyên, chú trọng bảo vệ môi trường, phòng, chống thiên tai và ứng phó với biến đổi khí hậu. Tình hình an ninh quốc phòng, trật tự an toàn xã hội được giữ vững. 
IV. MỤC TIÊU PHÁT TRIỂN NĂM 2025
1. Mục tiêu tổng quát
Tập trung ổn định bộ máy hành chính, tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính góp phần cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh nâng cao năng lực cạnh tranh của Phường. Tập trung phát triển thương mại - dịch vụ, sản xuất nông nghiệp hàng hóa có giá trị kinh tế cao, đẩy mạnh phát triển các mô hình liên kết giữa kinh tế hộ với doanh nghiệp, hợp tác xã trong sản xuất, chế biến, tiêu thụ sản phẩm theo chuỗi giá trị. Huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực để đầu tư phát triển hệ thống kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội. Lựa chọn các dịch vụ thông minh phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội để từng bước xây dựng Phường theo hướng đô thị xanh thông minh, đô thị tăng trưởng xanh và bền vững. Tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục - đào tạo, chất lượng nguồn nhân lực, chăm sóc sức khỏe Nhân dân, phát triển văn hóa gắn với giữ gìn, phát huy bản sắc văn hóa tốt đẹp của các dân tộc; thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của Nhân dân; quan tâm bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu. Nâng cao năng lực lãnh đạo, hiệu lực, hiệu quả quản lý, điều hành của bộ máy chính quyền. Đảm bảo quốc phòng, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội và nâng cao hiệu quả hoạt động công tác đối ngoại, xây dựng Phường Tân Phong phát triển đồng bộ, hiện đại, văn minh và đáng sống.
2. Chỉ tiêu cụ thể
(1). Thu ngân sách trên địa bàn đạt 1.595,3 triệu đồng.
(2). Giá trị sản xuất bình quân trên 01 ha đất trồng trọt và nuôi trồng thủy sản đạt 112,4 triệu đồng/ha/năm.
(3). Tỷ lệ dân số được quản lý bằng hồ sơ sức khỏe điện tử đạt trên 91,5%. Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên 10,01%o/năm. Tỷ lệ suy dinh dưỡng của trẻ em dưới 5 tuổi (cân nặng theo tuổi) giảm xuống còn 10,59%. Tỷ lệ bao phủ bảo hiểm y tế đạt 97,3%.
(4). Tỷ lệ các trường đạt chuẩn Quốc gia đạt 94,4%. Tỷ lệ các trường đạt chuẩn Quốc gia mức độ II đạt 61,1%. Giữ vững và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục xóa mù chữ mức độ 2.
(5). Số lao động được giải quyết việc làm trong năm đạt 677 người. Lao động được đào tạo nghề sơ cấp và dạy nghề thường xuyên (dưới 3 tháng) đạt 275 người. Tỷ lệ lao động đã qua đào tạo đạt 77%.
(6). Trên 96,8% hộ gia đình đạt tiêu chuẩn “Gia đình văn hóa”; 89,1% số bản, tổ dân phố đạt danh hiệu "bản, tổ dân phố văn hoá"; 94,9% tuyến phố đạt tuyến phố văn minh.
(7). 100% dân số được sử dụng nước sinh hoạt hợp vệ sinh; 78,7% dân số được sử dụng nước sạch qua hệ thống cấp nước tập trung. 100% chất thải đô thị được thu gom; 100% chất thải rắn y tế được xử lý đạt tiêu chuẩn môi trường.
V. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Phát triển kinh tế
a) Phát triển thương mại, dịch vụ và du lịch
Đẩy mạnh phát triển và nâng cao chất lượng các loại hình thương mại, dịch vụ; kết hợp phát triển thương mại truyền thống với phát triển thương mại điện tử. Tiếp tục phối hợp với các sở, ngành tỉnh tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong chuyển đổi mô hình quản lý đầu tư và khai thác các chợ trên địa bàn; định hướng cho doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh xây dựng và phát triển thương hiệu riêng của sản phẩm. Tăng cường công tác kiểm soát, quản lý tốt giá cả thị trường, đảm bảo cân đối các hàng hóa thiết yếu phục vụ cho Nhân dân, chú trọng đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, kinh doanh cạnh tranh lành mạnh, bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng và bình ổn giá cả thị trường. Tiếp tục đẩy mạnh việc ứng dụng khoa học công nghệ vào chuyển đổi số trong quản lý, phát triển thương mại, dịch vụ và du lịch; tăng cường các hoạt động xúc tiến thương mại, xây dựng nhãn hiệu, thương hiệu chỉ dẫn địa lý nguồn gốc sản phẩm, xây dựng sản phẩm OCOP, các mặt hàng đặc trưng, truyền thống để phục vụ du lịch.
Tiếp tục huy động nguồn lực đầu tư phát triển hạ tầng du lịch gắn với xây dựng các sản phẩm đặc trưng, tạo được sự đột phá trong phát triển du lịch. Tăng cường quảng bá, giới thiệu du lịch, đặc biệt trên các nền tảng ứng dụng công nghệ, mạng xã hội nhằm khai thác có hiệu quả các điểm du lịch trên địa bàn Phường. Phát triển các phần mềm, tiện ích thông minh hỗ trợ công tác quản lý và phục vụ khách du lịch, hỗ trợ doanh nghiệp du lịch kết nối, đổi mới sáng tạo trong hoạt động kinh doanh du lịch. Khuyến khích, tạo điều kiện cho loại hình dịch vụ hỗ trợ, phục vụ phát triển.
b) Phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp
Khuyến khích các cơ sở sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp duy trì và mở rộng sản xuất theo hướng nâng cao chất lượng sản phẩm và sức cạnh tranh trên thị trường. Khuyến khích, phát triển các nghề truyền thống của Phường, tạo điều kiện cho doanh nghiệp đầu tư phát triển công nghiệp vào những ngành nghề có lợi thế như: sản xuất vật liệu xây dựng, chế biến nông, lâm sản,…
c) Phát triển nông, lâm nghiệp, thủy sản, xây dựng nông thôn mới
Đẩy mạnh sản xuất thâm canh tăng năng xuất theo hướng tập trung các các khu vực sản xuất mang tính tập trung như: Vùng sản xuất lúa chất lượng, lúa tẻ râu và các giống lúa thuần khác, vùng nguyên liệu chè, vùng trồng cây ăn quả, cây mắc ca; phát triển trồng rau an toàn chất lượng cao; phát triển chăn nuôi theo hình thức công nghiệp, bán công nghiệp, chú trọng vệ sinh an toàn dịch bệnh; phát triển đàn ong và diện tích nuôi trồng thủy sản hiện có. Đẩy mạnh ứng dụng tiến bộ khoa học công nghệ vào sản xuất nông nghiệp, tiếp tục triển khai và thực hiện có hiệu quả mô hình sản xuất theo hướng liên kết giữa kinh tế hộ với doanh nghiệp hợp tác xã. Tiếp tục thực hiện các mục tiêu tại đề án phát triển rừng bền vững giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030, quản lý và bảo vệ tốt diện tích rừng hiện có và diện tích rừng tăng thêm, năm 2025 phấn đấu tỷ lệ che phủ rừng của phường Tân Phong đạt 32,1%.
 Quan tâm, dành nguồn lực đầu tư kết cấu hạ tầng nhất là đầu tư hoàn thiện hệ thống thủy lợi, điện, nước nông thôn, quản lý khai thác tốt các công trình đã được đầu tư, đẩy mạnh phát triển sản xuất, nâng cao thu nhập cho người dân, nâng cao chất lượng môi trường và đời sống Nhân dân.
2. Thu, chi ngân sách, tín dụng ngân hàng
Thực hiện đồng bộ các giải pháp để chống thất thu ngân sách, khai thác tốt các nguồn thu. Kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ việc kê khai nộp thuế, thực hiện tốt công tác kiểm tra thuế, giải quyết có hiệu quả tình trạng nợ đọng thuế. Phấn đấu tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn phường Tân Phong năm 2025 đạt 1.595,3 triệu đồng.
Tổ chức điều hành, quản lý chi NSNN chặt chẽ, đúng chế độ quy định; thực hành tiết kiệm chống lãng phí có hiệu quả, đảm bảo cho yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, thực hiện các chính sách an sinh xã hội. Quản lý chặt chẽ và sử dụng hiệu quả tài sản công.
Tiếp tục tạo điều kiện thuận lợi cho các ngân hàng, tổ chức tín dụng mở rộng quy mô và mạng lưới hoạt động trên địa bàn Phường thành lập mới; tiếp tục dành một phần vốn từ ngân sách để bổ sung nguồn vốn vay cho các đối tượng chính sách xã hội trên địa bàn, kiểm soát việc thực hiện chính sách đúng theo quy định Chỉ thị số 40-CT/TW của Ban bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với tín dụng chính sách xã hội.
3. Xây dựng hạ tầng
Hoàn thiện quy hoạch chung xây dựng phường, nâng cao tỷ lệ phủ kín quy hoạch chi tiết làm cơ sở để triển khai thực hiện các dự án đầu tư xây dựng. Huy động, lồng ghép và sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn đầu tư theo phân cấp; nâng cao hiệu quả quản lý, sử dụng vốn ngay từ khâu lập, phê duyệt chủ trương đầu tư, phê duyệt dự án đầu tư đến triển khai và quyết toán vốn đầu tư; lựa chọn các công trình đầu tư có trọng tâm, trọng điểm, không đầu tư dàn trải, không để nợ đọng vốn đầu tư.
Triển khai quyết liệt các giải pháp thúc đẩy giải ngân vốn đầu tư công và 03 Chương trình MTQG theo đúng quy định của pháp luật và hướng dẫn của Trung ương, của Tỉnh. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát chất lượng công trình, đảm bảo thi công đúng thiết kế, kỹ thuật, mỹ thuật và chất lượng.
4. Phát triển các thành phần kinh tế; cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh
Tiếp tục triển khai thực hiện các biện pháp cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh trên địa bàn Phường; nghiên cứu, đề xuất các dự án thu hút đầu tư ngoài ngân sách đối với các dự án các nhà đầu tư đang quan tâm; công khai, tạo điều kiện thuận lợi để nhà đầu tư tiếp cận các dự án, các cơ chế, chính sách của tỉnh (nếu có) để nhà đầu tư tìm kiếm cơ hội đầu tư vào địa bàn phường. Chủ động rà soát, nắm bắt, tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc về quy trình, thủ tục đầu tư, đồng thời kiên quyết ngăn chặn, xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân có biểu hiện gây phiền hà, sách nhiễu doanh nghiệp, tạo môi trường cạnh tranh bình đẳng trong đầu tư. Tập trung phát triển kinh tế Hợp tác xã, kinh tế tư nhân, củng cố nâng cao hiệu quả hoạt động của Tổ hợp tác trong phát triển kinh tế.
5. Văn hóa – xã hội
a). Giáo dục và Đào tạo, Khoa học - Công nghệ
Nâng cao chất lượng và hiệu quả sử dụng nguồn nhân lực. Tiếp tục triển khai thực hiện Kết luận số 91-KL/TW ngày 12/8/2024 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; thực hiện hiệu quả kế hoạch thí điểm mô hình lớp học thông minh tiến tới xây dựng trường học thông minh. Quan tâm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, mũi nhọn, chất lượng học sinh trúng tuyển vào 10 các ở các loại hình; thực hiện chuyển đổi số; đầu tư bổ sung cơ sở vật chất, trang thiết bị trường, lớp học gắn với thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018 và công tác xây dựng trường chuẩn quốc gia. Tiếp tục chỉ đạo duy trì, cải tiến, nâng cao chất lượng các tiêu chí về kiểm định chất lượng giáo dục trường học và trường chuẩn quốc gia; giữ vững và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục, công tác xóa mù chữ mức độ 2, thực hiện phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em mẫu giáo từ 3 đến 5 tuổi. Đổi mới giáo dục nghề nghiệp, đào tạo nghề; gắn kết đào tạo nghề với nhu cầu của các doanh nghiệp và thị trường lao động; đẩy mạnh xuất khẩu lao động.
b). Về văn hoá, thể thao, Thông tin - truyền thông 
Phát triển toàn diện và đồng bộ các lĩnh vực văn hóa, bảo đảm gắn kết hài hòa giữa phát triển kinh tế với văn hóa, xã hội; chú trọng xây dựng đời sống văn hóa, cơ sở; bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc Giáy, H’Mông,… gắn với phát triển du lịch. Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động văn hoá, văn nghệ và thể dục, thể thao. Nâng cao chất lượng hoạt động thông tin, báo chí, phát thanh truyền hình, đảm bảo thông tin chính xác, kịp thời; tăng cường, chú trọng quảng bá hình ảnh và con người Lai Châu. Tiếp tục tập trung tuyên truyền theo đúng định hướng về các chủ trương lớn của Đảng, nhà nước về sắp xếp tổ chức bộ máy, đơn vị hành chính; Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.
c). Công tác y tế
Nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh cho Nhân dân; chủ động phòng chống dịch bệnh; thực hiện hiệu quả công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình. Chú trọng đào tạo đội ngũ bác sỹ, đảm bảo năng lực chuyên môn đáp ứng yêu cầu khám chữa bệnh. Tiếp tục mở rộng diện bao phủ, nâng cao hiệu quả của hệ thống bảo hiểm y tế. Phấn đấu hết năm 2025, sẽ có 91,5% người dân trên địa bàn phường Tân Phong có Hồ sơ sức khỏe điện tử, được sử dụng trong hoạt động khám chữa bệnh và theo dõi sức khỏe, thay thế y bạ giấy.
d). Lao động việc làm; an sinh xã hội, giảm nghèo
Tổ chức thực hiện đầy đủ, kịp thời các chính sách an sinh xã hội; phấn đấu tỷ lệ phát triển thanh toán không dùng tiền mặt đối với chi trả các chế độ BHXH, trợ cấp thất nghiệp tại khu vực đô thị đạt 83%. Thực hiện có hiệu quả công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm cho người lao động, tăng thu nhập cho người dân góp phần giảm nghèo bền vững trên địa bàn; dự ước thực hiện năm 2025, tỷ lệ hộ nghèo đa chiều trên địa bàn phường Tân Phong giảm xuống còn 1,65%. Thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về trẻ em, kế hoạch hoá gia đình và phòng chống tệ nạn xã hội.
e) Thực hiện nếp sống văn minh đô thị
Đẩy mạnh việc thực hiện xây dựng nếp sống văn minh đô thị, từng bước hoàn thiện các chuẩn mực về hành vi ứng xử văn hóa, văn minh đô thị, góp phần đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, tiếp tục xây dựng Phường Tân Phong trở thành đô thị xanh, sạch, đẹp, văn minh, hiện đại.
f) Công tác dân tộc, tôn giáo
Thực hiện hiệu quả các chính sách của Trung ương, của tỉnh về hỗ trợ đồng bào dân tộc phát triển sản xuất, giảm nghèo; quan tâm đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội; đào tạo nguồn nhân lực, nâng cao dân trí, chăm sóc sức khỏe cho đồng bào dân tộc thiểu số. Bảo tồn và phát triển bản sắc văn hóa các dân tộc, phát huy vai trò người có uy tín trong việc phát triển kinh tế, giữ gìn ổn định an ninh chính trị.
Thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước đối với các hoạt động tôn giáo, định hướng cho Nhân dân hoạt động tôn giáo theo đúng quy định của pháp luật về tín ngưỡng tôn giáo. Thường xuyên nắm tình hình, chủ động phòng ngừa, kiên quyết đấu tranh với những thủ đoạn lợi dụng tín ngưỡng tôn giáo để chia rẽ khối đại đoàn kết các dân tộc, đoàn kết tôn giáo.
6. Tổ chức bộ máy - Cải cách hành chính
Tổ chức thực hiện nhiệm vụ và quyền hạn của Ủy ban nhân dân phường Tân Phong theo Luật Tổ chức chính quyền địa phương 2025. Củng cố, sắp xếp tổ chức hoạt động của bộ máy của hệ thống chính trị đảm bảo “tinh - gọn - mạnh - hiệu năng - hiệu lực - hiệu quả”; đẩy mạnh phân cấp, phân quyền, đi đôi với phân bổ nguồn lực, tăng cường giám sát, kiểm tra. Tổ chức đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ sau sắp xếp. Hoàn thiện sắp xếp trụ sở hành chính, trang thiết bị công vụ, bố trí trang thiết bị phục vụ hoạt động hành chính và tiếp dân, đảm bảo hạ tầng mạng, phần mềm quản lý hành chính đồng bộ. Rà soát, chuẩn hóa, đơn giản hóa các thủ tục hành chính; Tổ chức thực hiện tốt các hoạt động của Trung tâm Phục vụ hành chính công trong giải quyết TTHC; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, triển khai dịch vụ công trực tuyến toàn trình, một phần phần.
7. Quản lý tài nguyên, môi trường và phòng chống thiên tai
Tăng cường công tác quản lý đất đai, môi trường; khai thác, sử dụng hiệu quả tài nguyên nước, khoáng sản và bảo vệ môi trường. Thực hiện tốt công tác thống kê, kiểm kê đất theo quy định của pháp luật. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về môi trường. Chủ động thực hiện các biện pháp ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng tránh và cảnh báo thiên tai.
8. Tư pháp, phòng chống tham nhũng
Tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác xây dựng và tổ chức thi hành pháp luật, theo dõi thi hành pháp luật, kiểm tra, xử lý văn bản quy phạm pháp luật, phổ biến, giáo dục pháp luật; hòa giải ở cơ sở, trợ giúp pháp lý, nuôi con nuôi, hộ tịch, chứng thực, quản lý công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính. Triển khai thực hiện tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo theo quy định của pháp luật. Đẩy mạnh công tác phòng chống tham nhũng, thực hiện theo quy định của Luật Phòng, chống tham nhũng.
9. Bảo đảm quốc phòng - an ninh, trật tự an toàn xã hội; công tác đối ngoại
Tăng cường củng cố quốc phòng an ninh, giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội. Duy trì chặt chẽ chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, nắm chắc tình hình, chủ động đấu tranh, ngăn chặn làm thất bại mọi âm mưu, hoạt động chống phá của các thế lực thù địch. Tăng cường các biện pháp phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội; tập trung đấu tranh triệt phá các loại tội phạm. Tăng cường công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông, phòng, chống cháy nổ và cứu hộ, cứu nạn.
Tích cực, chủ động triển khai đồng bộ, toàn diện các hoạt động đối ngoại, hợp tác quốc tế.
(Có Hệ thống biểu các chỉ tiêu kèm theo)
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ngay sau khi ổn định bộ máy chính quyền, UBND phường Tân Phong rà soát, hoàn thiện Kế hoạch, báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định, tổ chức giao Kế hoạch để triển khai thực hiện.
2. Trong quá trình tổ chức thực hiện, UBND phường Tân Phong kịp thời báo cáo UBND tỉnh, Sở Tài chính tỉnh về những khó khăn, vướng mắc, kịp thời đề xuất giải pháp thực hiện theo quy định.
Trên đây là Kế hoạch Phát triển kinh tế - xã hội năm 2025 của phường Tân Phong thành lập mới hoạt động theo mô hình chính quyền địa phương 2 cấp. UBND thành phố báo cáo UBND tỉnh, Sở Tài chính tỉnh./.
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