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KẾ HOẠCH
Tuyển sinh năm học 2025 - 2026 trên địa bàn thành phố Lai Châu
(Phê duyệt kèm theo Quyết định số        /QĐ-UBND ngày    /3/2025 của
Ủy ban nhân dân thành phố Lai Châu)


 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

Huy động tối đa trẻ trong độ tuổi nhà trẻ ra lớp phù hợp điều kiện CSVC, đội ngũ giáo viên hiện có; 100% trẻ 3-5 tuổi ra lớp; 100% trẻ 6 tuổi vào học lớp 1, 100% học sinh hoàn thành chương trình giáo dục Tiểu học vào học lớp 6.
Đáp ứng nhu cầu học tập của học sinh, khai thác hiệu quả cơ sở vật chất trường, lớp trên địa bàn thành phố, đồng thời triển khai thực hiện có hiệu quả đổi mới chương trình giáo dục phổ thông và triển khai thí điểm mô hình lớp học thông minh trên địa bàn thành phố Lai Châu giai đoạn 2021-2025 và năm 2025.
Tiếp tục duy trì thực hiện thí điểm các lớp học thông minh đã triển khai từ năm học 2022 – 2023, thực hiện nhân rộng các lớp mới phù hợp với điều kiện thực tiễn trên địa bàn thành phố Lai Châu. 

2. Yêu cầu

Công tác tuyển sinh đảm bảo nghiêm túc, đúng quy chế, khách quan, công khai, công bằng, thực hiện nhiệm vụ giáo dục phổ cập giáo dục trên địa bàn. Hướng dẫn tuyển sinh đầy đủ, rõ ràng; phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng cá nhân trong công tác tuyển sinh; thực hiện nghiêm túc phương thức, chỉ tiêu và thời gian tuyển sinh; phù hợp với tình hình thực tế của từng địa bàn, đơn vị, tạo điều kiện thuận lợi cho người học. 
Tăng cường ứng dụng CNTT trong công tác tuyên truyền, phổ biến kế hoạch và thực hiện đăng ký tuyển sinh trực tuyến.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Đối tượng tuyển sinh
1.1. Cấp Mầm non
- Trẻ nhà trẻ: Trẻ từ 19 tháng tuổi đến 36 tháng tuổi.
- Trẻ mẫu giáo: Trẻ từ 03 tuổi đến 05 tuổi (trẻ sinh năm 2022, 2021, 2020).

1.2. Cấp Tiểu học: Trẻ 6 tuổi trên địa bàn thành phố (trẻ sinh năm 2019).

1.3. Cấp THCS: Học sinh đã hoàn thành chương trình Tiểu học.

Nếu trẻ vào học lớp 1, học sinh vào học lớp 6 ở độ tuổi cao hơn so với quy định, học sinh tiểu học học vượt lớp, học sinh THCS học trước tuổi hoặc vượt lớp trong phạm vi cấp học, các đơn vị thực hiện theo hướng dẫn tại Điều lệ trường học từng cấp học.
2. Chỉ tiêu và vùng tuyển sinh
2.1. Chỉ tiêu, vùng tuyển sinh

(Có phụ lục I, II, III gửi kèm)
2.2. Quy mô lớp, học sinh năm học 2025-2026

(Có Phụ lục IV, V, VI gửi kèm)
2.3. Thực hiện mô hình lớp học thông minh

Tiếp tục duy trì thực hiện thí điểm tại 17 lớp thông minh đã triển khai từ năm học 2022 – 2023, căn cứ tình hình thực tiễn để xem xét, nhân rộng việc thực hiện mô hình lớp học thông minh phù hợp tình hình đơn vị (đối tượng tuyển sinh vào lớp thông minh là học sinh đã trúng tuyển, đang học tại đơn vị). 
3. Hình thức, phương thức tuyển sinh
3.1. Cấp Mầm non: Tuyển sinh trực tiếp tại các trường mầm non, trên cơ sở xét tuyển hồ sơ đăng ký dự tuyển của người học (gia đình người học).

3.2. Cấp Tiểu học

- Tuyển sinh lớp 1: Các trường tiểu học tuyển sinh trực tiếp tại nhà trường, trên cơ sở xét tuyển hồ sơ đăng ký dự tuyển của người học (gia đình người học).

- Phối hợp tuyển sinh lớp 6: Các trường tiểu học nơi học sinh đang học lớp 5 có trách nhiệm tiếp nhận đơn đăng ký tuyển sinh của HS, cập nhật lên hệ thống tuyển sinh đầu cấp trên hệ sinh thái VnEdu và tích chuyển toàn bộ hồ sơ của học sinh đến trường THCS theo phân vùng tuyển sinh; bàn giao toàn bộ hồ sơ của người học khi hết thời gian tuyển sinh về trường THCS (riêng học sinh có nguyện vọng tuyển sinh trái tuyến sẽ nộp đơn và hồ sơ tuyển sinh trực tiếp tại trường THCS theo quy định của nhà trường).
3.3. Cấp THCS

Các trường THCS xét duyệt hồ sơ đăng ký dự tuyển lớp 6 của người học (gia đình người học) trực tuyến trên hệ sinh thái Vnedu. Trường hợp học sinh học lớp 5 ngoài địa bàn thành phố, các trường THCS tiếp nhận hồ sơ đăng ký tuyển sinh trực tuyến hoặc trực tiếp của cha mẹ học sinh theo quy định của nhà trường. 

Riêng các trường, lớp thực hiện theo mô hình lớp học thông minh, các trường THCS có số học sinh trái tuyến đăng ký vào học lớp 6 nhiều hơn chỉ tiêu tuyển sinh, giao phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các đơn vị trường xây dựng tiêu chí xét tuyển đảm bảo khách quan, công bằng. 
4. Thời gian tuyển sinh
Từ ngày 20/5/2025 đến hết ngày 30/6/2025, căn cứ điều kiện thực tiễn, các đơn vị trường quy định cụ thể thời gian tuyển sinh của đơn vị mình phù hợp với từng cấp học và điều kiện thực tiễn địa phương, đơn vị và báo cáo kết quả tuyển sinh về Phòng GD&ĐT trước ngày 18/7/2025 (sau thời gian báo cáo, các đơn vị tiếp tục rà soát, tuyển sinh học sinh đảm bảo huy động 100% học sinh thuộc đối tượng phải ra lớp theo phân vùng tuyển sinh). 

Thời gian công bố kết quả tuyển sinh chậm nhất ngày 15/8/2025. 

5. Hồ sơ tuyển sinh

Hồ sơ tuyển sinh của các cấp học, giao Phòng Giáo dục và đào tạo hướng dẫn chi tiết, cụ thể trong Hướng dẫn công tác tuyển sinh năm học 2025 – 2026.

III. KINH PHÍ THỰC HIỆN

Kinh phí tuyển sinh thực hiện từ nguồn ngân sách sự nghiệp giáo dục và đào tạo năm 2025.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo
Chỉ đạo, hướng dẫn tuyển sinh theo Kế hoạch, đảm bảo đúng quy định hiện hành, phù hợp với tình hình cụ thể của địa phương. Đăng tải Kế hoạch tuyển sinh trên trang Thông tin điện tử của Phòng GD&ĐT; chỉ đạo các đơn vị trường tuyên truyền, phổ biến Kế hoạch tuyển sinh đến học sinh, cha mẹ học sinh được biết để đăng ký dự tuyển theo quy định. Duyệt phương án tuyển sinh đối với các trường thực hiện thí điểm mô hình lớp học thông minh (nếu có) đảm bảo khoa học, dân chủ, khách quan, công bằng.
Chỉ đạo các đơn vị trường tham mưu trình Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quyết định thành lập Hội đồng tuyển sinh, tổ chức tuyển sinh theo đúng các văn bản quy định hiện hành và nội dung kế hoạch này; hướng dẫn, kiểm tra, giám sát việc thực hiện kế hoạch tuyển sinh của các đơn vị đảm bảo nghiêm túc, theo quy định. 
Phê duyệt kết quả tuyển sinh của các trường trực thuộc; báo cáo UBND thành phố về kết quả công tác tuyển sinh theo quy định.
2. Đối với các cơ quan, đơn vị thành phố

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, triển khai Kế hoạch tuyển sinh năm học 2025-2026 đến công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan, đơn vị và Nhân dân trên địa bàn.

Phối hợp với phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố trong công tác tuyên truyền học sinh trong độ tuổi ra lớp góp phần đạt mục tiêu kế hoạch tuyển sinh đã ban hành.

Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông thành phố: Đưa nội dung tuyên truyền thực hiện kế hoạch tuyển sinh trên các chuyên mục phát thanh, trang truyền hình của địa phương để tuyên truyền rộng rãi đến Nhân dân.
3. Ủy ban Nhân dân các xã, phường
Phối hợp với phòng Giáo dục và Đào tạo trong công tác thông tin tuyên truyền về kế hoạch tuyển sinh năm học 2025-2026 của UBND thành phố đến các tổ dân phố, bản và Nhân dân trên địa bàn với các hình thức phù hợp như: Tuyên truyền trên loa truyền thanh không dây của xã, phường; các cuộc họp bản, tổ dân phố, .... Công bố công khai kế hoạch tuyển sinh (vùng tuyển, chỉ tiêu tuyển sinh, phương thức tuyển sinh và quy định về thủ tục hồ sơ) trên bảng tin của xã, phường; tổ dân phố, bản.

Tuyên truyền đến cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách và các tổ dân phố, bản, Nhân dân trên địa bàn nâng cao nhận thức, trách nhiệm trong việc cho con em học tập theo phân vùng tuyển sinh; tuyên truyền thực hiện mô hình lớp học thông minh nhằm đảm bảo phát triển cân đối số lượng học sinh giữa các đơn vị trường phù hợp với điều kiện CSVC thiết bị của từng đơn vị.

Phối hợp với phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo các nhà trường triển khai thực hiện kế hoạch. Chỉ đạo lực lượng công an phường phối hợp tốt với tổ dân phố, bản quản lý chặt chẽ, nghiêm túc về hộ tịch, hộ khẩu của học sinh trong độ tuổi đến trường thuộc địa bàn.

Chỉ đạo các tổ dân phố, bản thực hiện nghiêm túc việc theo dõi, nắm bắt và báo cáo chính xác, trung thực tình hình các hộ gia đình hiện đang sinh sống và có mặt tại tổ dân phố, bản để thuận lợi cho các đơn vị trường trong công tác điều tra, nắm tình hình cư trú của học sinh và cha mẹ học sinh (nếu cần).
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