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	ỦY BAN NHÂN DÂN
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Số:          /BC-UBND

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Thành phố Lai Châu, ngày      tháng  6 năm 2023


BÁO CÁO
Công tác của UBND thành phố 6 tháng đầu năm;
Nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2023
(Trình kỳ họp thứ mười một, HĐND thành phố khóa IV, nhiệm kỳ 2021-2026)

Căn cứ Chương trình Kỳ họp thứ 11 HĐND thành phố Lai Châu khóa IV, nhiệm kỳ 2021-2026.
UBND thành phố Báo cáo kết quả thực hiện công tác UBND thành phố 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2023 như sau:
A. TÌNH HÌNH CÔNG TÁC 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2023
Năm 2023 là năm sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ IV, Đại hội Đảng bộ tỉnh Lai Châu lần thứ XIV, Đại hội XIII của Đảng.
Trong bối cảnh có những thuận lợi nhưng còn nhiều khó khăn, thách thức, song với sự lãnh đạo, chỉ đạo sát sao của Tỉnh, Thành ủy, sự giám sát của HĐND thành phố, sự quyết liệt trong điều hành của UBND thành phố cùng sự cố gắng, nỗ lực của các cấp, các ngành và Nhân dân các dân tộc trên địa bàn, tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2023 tiếp tục phát triển tích cực. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả mục tiêu, định hướng phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2021-2026; phấn đấu hoàn thành vượt các chỉ tiêu HĐND thành phố và UBND tỉnh giao. Huy động và sử dụng hiệu quả các nguồn lực cho đầu tư phát triển; tập trung phát triển thương mại, dịch vụ, du lịch, sản xuất nông nghiệp hàng hóa; gắn phát triển kinh tế với củng cố quốc phòng, an ninh. Đẩy mạnh cải cách hành chính, cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh. Tăng cường công tác quản lý đất đai, môi trường, đô thị. Nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo, chăm sóc sức khỏe nhân dân, chất lượng nguồn nhân lực, xây dựng nếp sống văn minh đô thị, xây dựng nông thôn mới; giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc. Thực hiện tốt công tác giảm nghèo, giải quyết việc làm, đảm bảo an sinh xã hội, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của Nhân dân; lĩnh vực văn hóa - xã hội tiếp tục được quan tâm, an sinh xã hội được đảm bảo, giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội, bảo đảm quốc phòng an ninh. Nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, tăng cường công tác phòng, chống tham nhũng...
1. Về triển khai thực hiện các Nghị quyết của Chính phủ, Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Thành ủy, HĐND thành phố
Ngay từ đầu năm, trên cơ sở Nghị quyết số 70/NQ-HĐND ngày 16/12/2022 của HĐND thành phố về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh năm 2023 và các nghị quyết về phân bổ dự toán ngân sách, kế hoạch vốn đầu tư công năm 2023, UBND thành phố đã kịp thời ban hành quyết định và tổ chức hội nghị triển khai giao kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2022 đến tất cả các cơ quan, đơn vị thành phố và các xã, phường để triển khai thực hiện.
Bám sát các nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách nhà nước và cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh theo Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 06/01/2023 của Chính phủ về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, Dự toán ngân sách Nhà nước và cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh trạnh quốc gia năm 2023, Ủy ban nhân dân thành phố Lai Châu đã ban hành Kế hoạch số 390/KH-UBND ngày 01/3/2023 về triển khai thực hiện Nghị quyết, trong đó cụ thể hóa bằng 40 công việc và đã giao nhiệm vụ cụ thể cho từng cơ quan, đơn vị.
Đối với các nghị quyết khác được thông qua tại kỳ họp thứ chín, kỳ họp thứ mười HĐND thành phố khóa IV cũng đã được các ngành, các cấp nghiêm túc triển khai thực hiện.
2. Về việc thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương
UBND thành phố, Chủ tịch UBND thành phố và các thành viên UBND thành phố chấp hành nghiêm sự lãnh đạo, chỉ đạo của Thành ủy, sự giám sát của HĐND thành phố; luôn nêu cao tinh thần đoàn kết, trách nhiệm, thực hiện đầy đủ, nghiêm túc nhiệm vụ quyền hạn theo quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương. Chủ động, trách nhiệm trong giải quyết công việc theo đúng phạm vi thẩm quyền, trình tự, thủ tục theo quy định pháp luật. Thực hiện đồng bộ, hiệu quả các nhiệm vụ, quyền hạn được giao; nắm chắc tình hình, chủ động, quyết liệt, linh hoạt và sáng  tạo trong điều hành, vừa kịp thời chỉ đạo xử lý những vấn đề phát sinh, vừa tập trung chỉ đạo thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ trọng tâm.
Mọi hoạt động của UBND thành phố luôn bảo đảm theo đúng Quy chế làm việc của UBND thành phố; đảm bảo nguyên tắc làm việc theo chế độ tập thể, phát huy vai trò tập thể gắn với việc đề cao trách nhiệm cá nhân của từng thành viên UBND thành phố, đặc biệt là vai trò của Chủ tịch UBND thành phố, bảo đảm tính thống nhất, thông suốt, liên tục. Các nội dung thuộc thẩm quyền của tập thể đều được đưa ra phiên họp UBND thành phố để thảo luận, lấy ý kiến để thông qua theo quy định; đối với những nội dung không đưa ra phiên họp đều được lấy ý kiến bằng văn bản của từng thành viên UBND thành phố theo quy định.
Trong hoạt động chỉ đạo, điều hành của UBND thành phố đã thực hiện nghiêm túc việc báo cáo, xin ý kiến chủ trương Ban Thường vụ Thành uỷ, Thường trực Thành ủy, Thường trực Hội đồng nhân dân thành phố theo quy định, đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng và tuân thủ các quy định của pháp luật.
3. Về thực hiện Chương trình làm việc và các nhiệm vụ UBND thành phố, Chủ tịch UBND thành phố giao
UBND thành phố và từng thành viên UBND thành phố giải quyết công việc theo đúng Quy chế làm việc của UBND thành phố. Triển khai thực hiện nghiêm túc, đồng bộ các nhiệm vụ, giải pháp đề ra theo các Nghị quyết của Thành ủy, HĐND thành phố, chủ động xây dựng chương trình, kế hoạch, phân công trách nhiệm cụ thể. Từng thành viên UBND thành phố tham gia có trách nhiệm trong việc nghiên cứu, đề xuất, thảo luận, cho ý kiến và cùng tập thể quyết định các nội dung công việc đáp ứng yêu cầu quản lý nhà nước trên các lĩnh vực. Đồng thời đề cao trách nhiệm của Thủ trưởng các cơ quan chuyên môn với tư cách là người đứng đầu, chịu trách nhiệm quản lý nhà nước về ngành, lĩnh vực được phân công theo quy định gắn với tăng cường trách nhiệm tham gia công việc chung của UBND thành phố với tư cách thành viên UBND thành phố. Đề cao trách nhiệm giải trình của UBND thành phố, Chủ tịch UBND thành phố và các Thành viên UBND thành phố trong quản lý, điều hành phát triển kinh tế - xã hội. Chủ động cung cấp thông tin chính thống, kịp thời về chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, công tác chỉ đạo điều hành của UBND thành phố, Chủ tịch UBND thành phố và hoạt động quản lý, điều hành của các cơ quan, đơn vị.
Chương trình công tác năm 2023 đã được tập thể UBND thành phố xây dựng đảm bảo khoa học, hiệu quả, sát thực tiễn, phục vụ tốt công tác chỉ đạo, điều hành, với 89 báo cáo chuyên đề, Kế hoạch, Tờ trình và những vấn đề thuộc phạm vi, thẩm quyền của UBND thành phố. Đồng thời chỉ đạo các đơn vị liên quan nâng cao trách nhiệm trong soạn thảo, thẩm định, thực hiện đúng quy trình để đảm bảo chất lượng văn bản. Ngoài ra, UBND thành phố, Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND thành phố tổ chức họp, chỉ đạo giải quyết, xử lý kịp thời các công việc phát sinh trong và ngoài chương trình công tác của UBND thành phố. Các cơ quan, đơn vị được giao nhiệm vụ chủ trì soạn thảo đã chủ động chuẩn bị dự thảo văn bản, tổ chức lấy ý kiến tham gia của các cơ quan, đơn vị có liên quan để bổ sung hoàn thiện nội dung trước khi báo cáo UBND thành phố.
Việc xây dựng chương trình công tác định kỳ được duy trì tốt, đảm bảo tính khoa học, hợp lý. Tổ chức 06 phiên họp thường kỳ, 02 phiên họp chuyên đề để đánh giá công tác chỉ đạo, điều hành của UBND thành phố, tình hình kinh tế xã hội hàng tháng, đề ra những nhiệm vụ, giải pháp trong thời gian tiếp theo và thông qua các kế hoạch, đề án trong Chương trình công tác. Sau các phiên họp đều có thông báo kết luận giao nhiệm vụ cụ thể cho các cơ quan, đơn vị, xã, phường triển khai thực hiện. Chương trình công tác của UBND thành phố được định kỳ rà soát để kịp thời điều chỉnh, bổ sung phù hợp với tình hình thực tế của thành phố và chỉ đạo của tỉnh nhằm thực hiện tốt nhất các nội dung theo kế hoạch đề ra. Tất cả các nội dung quan trọng và những nội dung theo quy định của Luật đều được tập thể UBND thành phố bàn bạc dân chủ, thống nhất. UBND thành phố đã thông qua 34/89 nội dung Chương trình công tác năm 2023. 
UBND thành phố, Chủ tịch UBND thành phố xác định việc nắm chắc tình hình thực tiễn, sâu sát cơ sở là một trong những phương thức chỉ đạo, điều hành quan trọng. Trong 6 tháng đầu năm, Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND thành phố đã chủ trì 81 cuộc họp để trực tiếp lắng nghe, chỉ đạo xử lý công việc, xem xét ban hành trên 1.977 văn bản để điều hành, xử lý công việc.
4. Về công tác chỉ đạo điều hành
a) Về phát triển kinh tế - xã hội và quốc phòng - an ninh
UBND thành phố, Chủ tịch UBND thành phố đã bám sát các định hướng, giải pháp trong Nghị quyết về nhiệm vụ năm 2023 của Thành ủy, HĐND thành phố; Nghị quyết số 01/NQ-CP. Kết quả thực hiện cụ thể như sau:
- Thu nhập bình quân đầu người ước thực hiện cả năm đạt 59 triệu đồng/người/năm, bằng 100% KH giao.
 - Thu ngân sách trên địa bàn thực hiện 6 tháng đạt 54,037 tỷ đồng, bằng 26% kế hoạch. Ước thực hiện cả năm đạt 207 tỷ đồng, bằng 100% kế hoạch.
- Chỉ đạo hướng dẫn và kiểm tra công tác dự trữ hàng hóa thiết yếu của các doanh nghiệp phục vụ tết Nguyên đán Quý mão năm 2023; thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả và vệ sinh an toàn thực phẩm trước, trong và sau dịp tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023 trên địa bàn thành phố. Ban hành Kế hoạch phát triển thương mại - dịch vụ và du lịch trên địa bàn thành phố Lai Châu năm 2023. Lũy kế tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng hết 6 tháng năm 2023 ước đạt 2.022 tỷ đồng, đạt 55% kế hoạch, tăng 12% so với cùng kỳ năm 2022.
Chỉ đạo thực hiện tốt nhất điều kiện về cơ sở vật chất phục vụ khách tham quan du lịch, đặc biệt trong các dịp như: Giải vô địch Quốc gia Marathon và cự ly dài Báo Tiền phong lần thứ 64 năm 2023 tại Lai Châu; Dịp nghỉ Lễ Giải phóng Miền Nam 30/4 và Quốc tế lao động 1/5... Lượng khách và doanh thu từ hoạt động du lịch đều tăng so với cùng kỳ.
- Tiếp tục chỉ đạo tập trung thực hiện nhiệm vụ thu ngân sách, nhất là các khoản thu cân đối ngân sách, thu từ đất ngay từ đầu năm; tăng cường thực hiện các giải pháp chống thất thu ngân sách, thu hồi nợ đọng thuế. Quản lý chi ngân sách tiết kiệm, hiệu quả, đúng quy định tránh thất thoát, lãng phí; thực hiện nghiêm các quy định của Luật Thực hành tiết kiệm chống lãng phí và phòng chống tham nhũng. Tổng thu NSĐP 6 tháng đầu năm 2023 thực hiện đạt 283.812 triệu đồng, bằng 61,1% kế hoạch tỉnh giao và đạt 60,6% so với Nghị quyết HĐND thành phố giao. Tổng thu NSNN trên địa bàn thực hiện đạt 54.037 triệu đồng, bằng 26,5% so với kế hoạch tỉnh giao và đạt 26,1% so với Nghị quyết HĐND thành phố giao.
- Ngay từ đầu năm, UBND thành phố, Chủ tịch UBND thành phố đã chỉ đạo quyết liệt công tác giải ngân vốn đầu tư công; Chỉ các chủ đầu tư đôn đốc các nhà thầu tập trung nhân lực, máy móc đẩy nhanh tiến độ thi công các dự án, nhất là các dự án trọng điểm ngay sau kỳ nghỉ Tết Nguyên Đán, tập trung rà soát, hoàn thiện trình tự thủ tục các dự án khởi công mới theo quy định. Tổng kế hoạch vốn đầu tư năm 2023 là 120.584 triệu đồng, khối lượng thực hiện đến thời điểm báo cáo là 23.496 triệu đồng; giá trị giải ngân là 29.905 triệu đồng bằng 24,8% kế hoạch (Ước giải ngân đến 30/6/2023 đạt 52.276 triệu đồng, bằng 43% kế hoạch năm)
- Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý Nhà nước về quy hoạch, quản lý xây dựng, đô thị, đất đai. Thực hiện tốt công tác duy trì, chăm sóc cây xanh, quản lý, vận hành hệ thống điện chiếu sáng, điện trang trí, hệ thống đèn tín hiệu giao thông đảm bảo mỹ quan đô thị phục vụ Tết Nguyên Đán Quý Mão năm 2023. Ra mắt Trung tâm giám sát, điều hành đô thị thông minh thành phố Lai Châu; tổ chức Lễ phát động “Tết trồng cây” Xuân Quý Mão năm 2023 theo kế hoạch của UBND Tỉnh; trình thẩm định và phê duyệt Quy chế quản lý kiến túc Thành phố Lai Châu; tổ chức lập nhiệm vụ và dự toán lập đồ án quy hoạch phân khu I, phân khu II và phân khu V thành phố Lai Châu, đến nay Đồ án phân khu I đã hoàn thành và được phê duyệt. Phối hợp với công đoàn Điện lực Lai Châu, Ngân hàng Agribank và Báo Tiền Phong tiếp nhận, trồng cây xanh tại khu vực Lâm viên thành phố Lai Châu.  Chỉ đạo Đội quản lý trật tự đô thị phối hợp với UBND xã, phường và các cơ quan, đơn vị liên quan kiểm tra, phát hiện, bắt giữ và xử lý các trường hợp chăn thả gia súc không đúng nơi quy định theo Kế hoạch số 524/KH-UBND ngày 15/3/2023 của UBND thành phố Lai Châu (xử phạt 39 trường hợp gia súc thả rông với số tiền 15,3 triệu đồng).
Chỉ đạo hoàn thiện công tác thông kế đất đai năm 2022 đảm bảo tiến độ; Tổ chức Hội nghị tổ chức lấy ý kiến Nhân dân đối với dự thảo Luật đất đai (sửa đổi). Phê duyệt đề cương dự án điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến năm 2030; đăng ký nhu cầu sử dụng đất phục vụ lập điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến năm 2030 thành phố Lai Châu. Tiếp tục chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với UBND các xã, phường tổ chức trao giấy CNQSDĐ theo dự án năm 2013 và năm 2020 theo Kế hoạch. Làm việc với UBND các xã, phường về rà soát đất dôi dư trên địa bàn. Chỉ đạo tháo gỡ vướng mắc trong công tác trao giấy CNQSD đất theo dự án. Phối hợp với các đơn vị có liên quan giải quyết xử lý vướng mắc công tác BT-HT-TĐC dự án: Kết nối giao thông các tỉnh miền núi phía Bắc (Tuyến nối Lai Châu với Cao tốc Nội Bài - Lào Cai, Khu vực thành phố Lai Châu và dự án: Nâng cấp tỉnh lộ 130 (San Thàng - Thèn Sin - Mường So).
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, UBND xã, phường tập trung hướng dẫn Nhân dân sản xuất nông nghiệp đảm bảo khung thời vụ; kiểm tra, hướng dẫn thực hiện công tác phòng chống sâu bệnh cho cây trồng; kiểm soát tốt công tác phòng chống dịch cho vật nuôi; Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị phối hợp với Hạt kiểm lâm thực hiện tốt công tác quản lý bảo vệ rừng và chi trả dịch vụ môi trường rừng; tuyên truyền Nhân dân bảo vệ diện tích rừng hiện có, không chặt phá rừng trái phép, phân công lịch trực PCCCR 24/24 giờ. Theo dõi thời tiết, cảnh báo kịp thời, chủ động tham mưu ứng phó với các tình huống thiên tai; thực hiện giải quyết vướng mắc chợ Trung tâm thành phố. Tổ chức Hội nghị lấy ý kiến Nhân dân đối với dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh quy định khu vực không được phép hoạt động chăn nuôi và chính sách hỗ trợ khi di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi khu vực không được phép hoạt động chăn nuôi trên địa bàn tỉnh Lai Châu. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn hướng dẫn 02 xã rà soát, đăng ký danh mục thực hiện chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới từ nguồn vốn sự nghiệp năm 2023; tổ chức kiểm tra việc triển khai thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới tại 2 xã San Thàng và xã Sùng Phài theo kế hoạch. Sơ kết 03 năm thực hiện Chương trình MTQG xây dựng NTM giai đoạn 2021-2023.
- Lĩnh vực giáo dục và đào tạo đã hoàn thành kế hoạch năm học 2022-2023. Phối hợp tổ chức kỳ thi tốt nghiệp THPT quốc gia năm 2023; Ban hành kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia năm 2023 (Thực hiện 6 tháng đầu năm 2023, thành phố có 25/30 trường đạt chuẩn quốc gia mức độ I, đạt tỷ lệ 83,3%, bằng 100% KH. Có 16/30 trường đạt chuẩn quốc gia mức độ II, đạt tỷ lệ 53,3%, bằng 100% KH); kế hoạch mô hình lớp học thông minh với mục tiêu xây dựng khung nội dung chương trình giáo dục thông minh gắn với chất lượng cao, đẩy mạnh giáo dục STEM nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện học sinh. Chỉ đạo thực hiện xây dựng đề án thực hiện sáp nhập trường học; Tổ chức thành công kỳ thi học sinh giỏi cấp thành phố.
- Chỉ đạo thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe cho Nhân dân; chuẩn bị tốt điều kiện cơ sở vật chất, thuốc men, trực đảm bảo sức khỏe Nhân dân trong dịp Lễ, Tết. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm. Thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành về an toàn thực phẩm trong “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2023.
- Công tác thông tin, tuyên truyền được triển khai tốt, đúng định hướng, phản ánh mọi mặt đời sống kinh tế, văn hóa xã hội của Thành phố. Chỉ đạo thực hiện tốt công tác thông tin, tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước tới Nhân dân, tuyên truyền các sự kiện chính trị quan trọng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2023, triển khai thực hiện sơ kết giữa nhiệm kỳ 2020 -2025; trong đó tập trung tuyên truyền kết quả đạt được sau 2,5 năm triển khai thực hiện nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp, gắn với triển khai thực hiện các nghị quyết, chuyên đề thực hiện Nghị quyết Đại hội XIV Đảng bộ tỉnh, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố Lai Châu lần thứ IV, nhiệm kỳ 2020 -2025. Chỉ đạo chuẩn bị tốt các điều kiện góp phần vào thành công của Giải vô địch Quốc gia Marathon và cự ly dài Báo Tiền phong lần thứ 64 năm 2023 tại Lai Châu. Chỉ đạo các phòng ban chuyên môn hoàn thiện Dự thảo Kế hoạch tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao đến cuối năm 2023 và đầu năm 2024.
- Chỉ đạo thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, tổ chức thăm, tặng quà cho các hộ gia đình chính sách, người già neo đơn, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, người có công, đối tượng BHXH, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt nhân dịp Tết Nguyên đán (tiếp nhận 1.433 xuất quà để thăm hỏi, chúc tết các đối tượng là người có công và các đối tượng có hoàn cảnh khó khăn với tổng số tiền là 494,4 triệu đồng). Thực hiện chi trả trợ cấp đầy đủ chế độ chính sách cho người có công, đối tượng bảo trợ xã hội trên địa bàn. Tổ chức Đại hội Hội nạn nhân chất độc da cam thành phố Lai Châu lần thứ II, nhiệm kỳ 2023-2028.
Tiếp tục quan tâm chỉ đạo thực hiện công tác đào tạo nghề cho lao động, đặc biệt là lao động ở nông thôn; phối hợp rà soát tuyển chọn lao động đi làm việc trong nước và nước ngoài theo hợp đồng (6 tháng đầu năm đã tạo việc làm mới cho 590 lao động, đạt 62% KH giao; Mở 05 lớp đào tạo nghề cho 165 lao động nông thôn, bằng 66% KH giao, nâng tỷ lệ lao động qua đào tạo tập huấn 84,4% KH; có 05 lao động đủ điều kiện đi xuất khẩu lao động, đã trúng tuyển dụng 01 lao động đủ điều kiện xuất khẩu và 01 xuất dự phòng lao động xuất khẩu).
- Chỉ đạo thực hiện tốt công tác quản lý Nhà nước về dân tộc, tôn giáo; tuyên truyền, vận động Nhân dân sinh hoạt tín ngưỡng, tôn giáo theo đúng quy định.
- Chỉ đạo và thực hiện duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, tổ chức tuần tra, canh gác bảo đảm an toàn đơn vị. Tổ chức thành công Lễ Giao nhận quân năm 2023 trên địa bàn thành phố. Chỉ đạo nắm tình hình an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn, đấu tranh phòng chống tội phạm; Triển khai thực hiện có hiệu quả công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc; đẩy mạnh công tác thu nhận hồ sơ căn cước công dân, điện tử định danh và kích hoạt tài khoản định danh điện tử (Đến nay đã thu nhận 31.085/32.012 hồ sơ CCCD (đạt 97%); 23.015/26.927 hồ sơ ĐDĐT (đạt 85,5%), kích hoạt thành công 8.338/26.927 tài khoản ĐDĐT (đạt 31%).) .
- Công tác cải cách hành chính, trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính được chú trọng thực hiện và đạt hiệu quả tích cực: Chỉ đạo thực hiện cải cách thủ tục hành chính, thực hiện nghiêm túc việc cắt giảm tối thiểu 30% trở lên thời gian giải quyết các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền của Thành phố. Chỉ đạo tiếp tục rà soát, kiện toàn bộ máy các cấp; Thực hiện bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển công tác, các chế độ, chính sách đối với cán bộ, CCVC theo quy định. Làm tốt công tác thi đua khen thưởng cho các tập thể, cá nhân năm 2022.
- Công tác Thanh tra, tư pháp, giải quyết khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân và xử lý đơn thư được quan tâm, chỉ đạo kịp thời, quyết liệt, đúng quy định. Tổ chức Hội nghị tuyên truyền, phổ biến một số Luật mới được Quốc hội khóa XV thông qua và một số văn bản QPPL của UBTVQH, Chính phủ, Bộ ngành thông qua.
- Chỉ đạo chuẩn bị tốt các điều kiện tiếp đón; Tổ chức hội đàm với đoàn công tác của huyện Mường Xay, tỉnh U đôm Xay, nước CHDCND Lào sang thăm và làm việc. Duy trì hoạt động kết nghĩa với thành phố Lào Cai, Sơn La, Hòa Bình, Điện Biên và huyện Phong Thổ. Đề xuất với UBND tỉnh ký kết việc thiết lập quan hệ hợp tác hữu nghị giữa thành phố Lai Châu, tỉnh Lai Châu, nước CHXHCN Việt Nam với hội đồng thành phố Kazanlak, tỉnh Kazanlak, nước cộng hòa Bungari.
 (Kết quả đạt được trên các lĩnh vực thể hiện trong Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển KT-XH, đảm bảo QP-AN 6 tháng đầu năm 2023).
5. Công tác phối hợp với Thường trực HĐND, các Ban của HĐND thành phố, Ban thường trưc Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố và các hội, đoàn thể thành phố
 UBND thành phố luôn bám sát sự chỉ đạo của Thành ủy; giữ mối quan hệ chặt chẽ với Thường trực HĐND thành phố, các Ban HĐND thành phố, Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố và các tổ chức thành viên trong việc triển khai thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương nhằm huy động sức mạnh của cả hệ thống chính trị phục vụ cho phát triển kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội, quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội cũng như bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của Nhà nước, tổ chức và công dân. 
Tăng cường công tác dân vận của chính quyền, thực hiện có hiệu quả quy chế dân chủ ở cơ sở; tạo điều kiện thuận lợi cho các Đoàn thể tham gia công tác quản lý nhà nước; giải quyết kiến nghị của các tổ chức và phối hợp giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn. Phối hợp với Thường trực HĐND, các Ban HĐND thành phố chuẩn bị nội dung các kỳ họp HĐND thành phố khóa IV đảm bảo chất lượng và tiến độ thời gian. Kịp thời thông tin tình hình kinh tế - xã hội, công tác chỉ đạo điều và giải quyết các đề xuất, kiến nghị của cử tri; chuẩn bị tốt các nội dung giám sát và phản biện xã hội của Uỷ ban MTTQ Việt Nam thành phố.
Tạo mọi điều kiện để Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố và các tổ chức đoàn thể chính trị xã hội tham gia giám sát hoạt động của chính quyền các cấp trong công tác quản lý nhà nước, phát huy dân chủ và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở.
Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND thành phố đã nghiêm túc sắp xếp thời gian và tham gia các buổi tiếp xúc cử tri theo Chương trình đề ra; đồng thời tích cực thực hiện chế độ tiếp công dân định kỳ, góp phần ổn định tình hình, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội.
Chủ tịch, các Phó Chủ tịch và các Thành viên UBND thành phố đã trả lời nghiêm túc các chất vấn của Đại biểu HĐND thành phố và kiến nghị của cử tri; báo cáo, giải trình đầy đủ các vấn đề theo yêu cầu của HĐND thành phố, Thường trực HĐND thành phố. Đã chỉ đạo xử lý, trả lời các kiến nghị của cử tri do Thường trực HĐND thành phố, UBMTTQVN thành phố và các hội, đoàn thể gửi Chủ tịch UBND thành phố và các Thành viên UBND thành phố. Tuy nhiên, chất lượng giải quyết, trả lời kiến nghị cử tri có lúc còn chưa đáp ứng được nguyện vọng của cử tri.
Trong quá trình quản lý, điều hành, UBND thành phố chủ động thông tin đến UBMTTQVN thành phố, Nhân dân, doanh nghiệp các chủ trương, chính sách, giải pháp chỉ đạo điều hành. UBND thành phố đã kịp thời cung cấp thông tin, đáp ứng yêu cầu của Nhân dân thông qua Trang thông tin điện tử thành phố và các phương tiện thông tin đại chúng. 
II. Đánh giá chung
1. Ưu điểm
UBND thành phố, Chủ tịch UBND thành phố luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm trước Thành ủy, HĐND thành phố và Nhân dân trên địa bàn thành phố, chấp hành nghiêm túc sự lãnh đạo của Thành ủy, sự giám sát của HĐND thành phố; luôn đoàn kết thống nhất, chung sức đồng lòng vượt qua mọi khó khăn, thách thức, tích cực đổi mới, sáng tạo, năng động, quyết liệt trong quản lý, điều hành; thực hiện đầy đủ nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của pháp luật và Quy chế làm việc của UBND thành phố. Trong quản lý, điều hành, UBND thành phố, Chủ tịch UBND thành phố và các thành viên UBND thành phố luôn phát huy vai trò, trí tuệ của tập thể gắn với việc đề cao trách nhiệm của cá nhân của từng thành viên UBND thành phố, đặc biệt là vai trò của Chủ tịch UBND thành phố, chủ động nắm chắc tình hình, vừa chỉ đạo thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ trọng tâm. Tích cực cải cách, tăng cường sâu sát địa phương, cơ sở, tiếp xúc, đối thoại, lắng nghe ý kiến người dân, doanh nghiệp; chủ động tham mưu, đề xuất và kịp thời ban hành nhiều giải pháp đáp ứng yêu cầu quản lý và thực tiễn.
2. Tồn tại, hạn chế
- Công tác chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ thu NSNN trên địa bàn chưa phát huy được hiệu quả cao; Kết quả giải ngân vốn đầu tư công, Giải ngân 03 Chương trình mục tiêu quốc gia đạt thấp. 
- Một số vướng mắc trong công tác bồi thường GPMB chưa được giải quyết, xử lý dứt điểm, ảnh hưởng đến tiến độ triển khai thực hiện.
- Việc thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của một số thành viên UBND có lúc, có thời điểm thiếu quyết liệt, trách nhiệm chưa cao. 
3. Nguyên nhân tồn tại hạn chế.
Nguyên nhân chủ yếu do năm 2023, trung ương và tỉnh tiếp tục có những chính sách nhằm hỗ trợ khó khăn cho doanh nghiệp và hộ kinh doanh (miễn giảm thuế; giãn thuế, gia hạn thuế...) đã tác động trực tiếp đến việc thu ngân sách trên địa bàn thành phố. Thị trường bất động sản trầm lắng, nhu cầu giao dịch ít, hơn nữa kế hoạch đấu giá trên địa bàn Thành phố năm 2023 chưa đảm bảo tiến độ đề ra. Mặt khác, các dự án được đầu tư bằng nguồn thu sử dụng đất phải phụ thuộc vào tiến độ thu đấu giá quyền sử dụng đất từ các dự án đấu giá. Quá trình thực hiện thi công dự án thuộc Chương trình MTQG còn chậm, khối lượng hoàn thành chủ yếu để thu hồi tạm ứng năm 2022; một số dự án đang triển khai còn vướng mắc trong công tác giải phóng mặt bằng (Dự án: Đường giao thông nội đồng bản Cư Nhà La xã Sùng Phài; dự án bố trí ổn định dân cư tập trung vùng đặc biệt khó khăn bản Sin Chải, xã Sùng Phài) nên đã ảnh hưởng đến tỷ lệ giải ngân kế hoạch vốn năm 2023.
Một số hộ dân có đất thu hồi không chấp hành, có nhiều đòi hỏi không thuộc chế độ được hưởng, hơn nữa cơ chế chính sách có thay đổi, không ổn định. Hơn nữa, công tác BT GPMB hiện nay còn chậm chưa triển khai được vì chưa ban hành được Quyết định phê duyệt đơn giá bồi thường cây trồng, vật nuôi là thủy sản, cơ bản do đây là nhiệm vụ mới, quy trình triển khai thực hiện đòi hỏi sự thận trọng, cần có thời gian nghiên cứu kỹ trước khi ban hành.
[bookmark: _GoBack]Vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu trong triển khai tổ chức thực hiện nhiệm vụ ở một số các cơ quan, đơn vị chưa thực sự quyết liệt, sâu sát; sự phối hợp trong thực hiện một số nhiệm vụ, có lúc, có việc còn còn thiếu chặt chẽ. 
B. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2023
UBND thành phố yêu cầu các Thành viên UBND thành phố, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, phường theo chức trách nhiệm vụ của mình tổ chức kiểm điểm, rút kinh nghiệm, khẩn trương khắc phục những tồn tại, hạn chế trong 6 tháng đầu năm để công tác chỉ đạo, điều hành chuyển biến tích cực hơn, thúc đẩy thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ năm 2023 với mức phấn đấu cao nhất và tập trung các nhiệm vụ chủ yếu sau:
1. Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả, nghiêm túc Nghị quyết, Chỉ thị của Trung ương, của Tỉnh, Thành ủy, HĐND thành phố về phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh. Tiếp tục bám sát chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh, của Thành ủy, quyết liệt thực hiện các nhiệm vụ đã đề ra trong kế hoạch của thành phố về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2023. Tập trung rà soát các chỉ tiêu còn đạt thấp trong 6 tháng đầu năm, các chỉ tiêu dự kiến khó đạt trong năm 2023 để có các giải pháp cụ thể tập trung chỉ đạo, điều hành trong thời gian tới, quyết tâm và phấn đấu đạt và vượt kế hoạch đề ra.
2. Tiếp tục duy trì, đẩy mạnh phát triển đa dạng và nâng cao chất lượng các loại hình thương mại, dịch vụ; kết hợp phát triển thương mại truyền thống với phát triển thương mại điện tử. Chủ động, tranh thủ huy động nguồn lực đầu tư phát triển hạ tầng du lịch gắn với xây dựng các sản phẩm đặc trưng, tạo được sự đột phá trong phát triển du lịch của thành phố. Tập trung phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp theo hướng nâng cao chất lượng sản phẩm và sức cạnh tranh trên thị trường, đối với những ngành nghề có lợi thế của địa phương.
3. Chỉ đạo quyết liệt công tác quản lý đầu tư, giải ngân vốn đầu tư xây dựng cơ bản, công tác thẩm định dự toán, thẩm định kế hoạch đấu thầu, hồ sơ mời thầu; đẩy mạnh công tác thu hồi vốn ứng, thu hồi theo kết luận của thanh tra, kiểm tra, kiểm toán. Tập trung quyết toán các dự án hoàn thành. Tiếp tục triển khai thực hiện các dự án tạo quỹ đất, tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất theo Kế hoạch. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt công tác BT, HT, TĐC các dự án.
Tăng cường công tác quản lý thu, chi ngân sách nhà nước; rà soát, phân tích làm rõ nguyên nhân từng sắc thuế, từng chỉ tiêu thu còn đạt thấp để có biện pháp khắc phục; theo dõi chặt chẽ, kịp thời và tổ chức thu triệt để các khoản thu ngân sách vào nhà nước, phấn đấu đạt kế hoạch giao.
4. Đẩy mạnh việc thực hiện và giải ngân kế hoạch đầu tư công năm 2023, đảm bảo đáp ứng đủ nguồn vốn cho các dự án và triển khai xây dựng đảm bảo tiến độ các dự án trọng điểm; tập trung tháo gỡ khó khăn, vướng mắc các dự án trên địa bàn thành phố. Đôn đốc các chủ đầu tư nêu cao tinh thần trách nhiệm, báo cáo kịp thời các khó khăn, vướng mắc để lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời; kiên quyết xử lý trách nhiệm của các chủ đầu tư, các nhà thầu không đảm bảo theo yêu cầu, thực hiện cắt giảm, ưu tiên vốn cho các dự án có khả năng giải ngân cao, phấn đấu giải ngân 100% kế hoạch vốn được giao. 
5. Tiếp tục thực hiện tốt công tác quản lý đất đai, quy hoạch, xây dựng, đô thị. Chỉ đạo triển khai thực hiện tốt công tác đảm bảo trật tự đô thị, ATGT; cấp phép xây dựng; quản lý trật tự trong xây dựng, phát hiện và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm trật tự xây dựng. Thực hiện tốt công tác trồng, quản lý, chăm sóc cây xanh đô thị, chỉnh trang đô thị trên địa bàn thành phố.
6. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện sản xuất nông nghiệp theo Kế hoạch, triển khai thực hiện tốt các chính sách hỗ trợ phát triển sản xuất nông nghiệp. Triển khai hiệu quả Chương trình OCOP. Tăng cường công tác quảng bá, xúc tiến du lịch, tiếp tục phát triển các loại hình du lịch văn hóa, du lịch cộng đồng, khai thác hiệu quả các điểm du lịch đã được đầu tư. Tiếp tục thực hiện chương trình kích cầu du lịch do Hiệp hội Du lịch Việt Nam phát động.
7. Chuẩn bị tốt các điều kiện cho năm học 2023-2024, tổ chức công tác tuyển sinh và chuẩn bị tốt các điều kiện, kế hoạch khai giảng năm học mới 2023-2024 đảm bảo theo kế hoạch của Trung ương, của tỉnh. Nâng cao chất lượng các trường đạt chuẩn quốc gia, tiếp tục thực hiện Kế hoạch xây dựng trường chuẩn Quốc gia đối với các trường chưa đạt chuẩn. Phối hợp tổ chức tốt kỳ thi THPT Quốc gia năm 2023. 
8. Nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh, tạo chuyển biến tích cực về tinh thần thái độ phục vụ người bệnh của nhân viên y tế. Tiếp tục thực hiện tốt công tác tuyên truyền các ngày lễ, ngày kỷ niệm trọng đại của đất nước, của tỉnh, xây dựng các chuyên mục tuyên truyền, cách thức tuyên truyền phù hợp đảm bảo mọi người dân đều được tiếp cận và thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.
9. Tiếp tục duy trì thực hiện tốt công tác tiếp công dân, giải quyết kịp thời, đúng pháp luật các khiếu nại, tố cáo của công dân, hạn chế tối đa khiếu kiện đông người, vượt cấp; chỉ đạo các cơ quan, đơn vị theo chức năng, nhiệm vụ kiểm tra, rà soát, đôn đốc, giải quyết dứt điểm các đơn thư khiếu nại, tố cáo còn tồn đọng.
10. Tập trung thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ cải cách hành chính, đặc biệt là đổi mới và nâng cao chất lượng giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông đảm bảo sự công khai, minh bạch tạo thuận lợi tốt nhất cho người dân, doanh nghiệp. 
Tiếp tục xây dựng đội ngũ cán bộ công chức, viên chức đáp ứng yêu cầu thực thi công vụ. Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, nâng cao đạo đức công vụ. Xử lý nghiêm các trường hợp cán bộ, công chức vi phạm các quy định trong khi thi hành công vụ.
11. Chủ động nắm chắc tình hình, kịp thời đấu tranh ngăn chặn, làm thất bại mọi âm mưu, hoạt động chống phá của kẻ thù, không để bị động, bất ngờ trong mọi tình huồng; bảo vệ vững chắc chính trị nội bộ, bảo đảm an toàn trong các ngày lễ, các sự kiện chính trị quan trọng của đất nước, của tỉnh, thành phố. Đấu tranh, trấn áp, kiềm chế các loại tội phạm, tệ nạn xã hội và các vi phạm pháp luật về an ninh trật tự, thực hiện quyết liệt các giải pháp đảm bảo an toàn giao thông.
12. Tiếp tục mở rộng quan hệ đối ngoại và hợp tác phát triển với các địa phương trong và ngoài tỉnh. Nâng cao hiệu quả quan hệ hợp tác hữu nghị giữa thành phố Lai Châu với huyện Mường Xay, tỉnh U Đôm Xay nước Cộng hòa DCND Lào. Tiếp tục duy trì hoạt động kết nghĩa với các đơn vị theo Chương trình đã được ký kết. 
Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện công tác UBND thành phố 6 tháng đầu năm 2023, nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2023./.
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