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	ỦY BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ LAI CHÂU

Số:         /BC-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Thành phố Lai Châu, ngày     tháng 7 năm 2022


BÁO CÁO
Công tác chỉ đạo điều hành của Ủy ban Nhân dân thành phố tháng 7
và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 8 năm 2022

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN THÀNH PHỐ THÁNG 7
Trong tháng 7, UBND thành phố, Chủ tịch và các Phó chủ tịch UBND thành phố đã tập trung chỉ đạo thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm như sau:
1. Chỉ đạo triển khai thực hiện các nhiệm vụ được Ủy ban Nhân dân, Chủ tịch Ủy ban Nhân dân tỉnh giao: Tổng số 17 nhiệm vụ, thành phố đã triển khai hoàn thành đúng hạn 17 nhiệm vụ.
2. UBND thành phố và các thành viên UBND thành phố giải quyết công việc theo đúng Quy chế làm việc của UBND thành phố: Trong tháng 7, UBND thành phố đã tiếp nhận và xử lý 1075 văn bản đến các loại; ban hành 425 văn bản các loại để chỉ đạo, thực hiện các nhiệm vụ đề ra; giao nhiệm vụ cho các phòng, ban chuyên môn: Tổng số 05 nhiệm vụ. Hiện đã triển khai hoàn thành đúng hạn 05 nhiệm vụ.
3. Hoàn thành các nội dung trình tại kỳ họp thứ 6 HĐND thành phố.
4. Về chỉ đạo điều hành thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và quốc phòng - an ninh:
Chỉ đạo cơ quan chuyên môn hướng dẫn Nhân dân chăm sóc diện tích cây trồng đã gieo trồng, thu hoạch các loại cây trồng đã đến kỳ thu hoạch, hướng dẫn các biện pháp phòng trừ sâu bệnh hại và chăm sóc diện tích cây trồng; hướng dẫn điều trị một số bệnh theo mùa trên đàn vật nuôi và triển khai tiêm phòng vắc xin phòng bệnh Viêm da nổi cục trâu bò năm 2022.
Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị phối hợp với Hạt kiểm lâm thực hiện tốt công tác quản lý bảo vệ rừng; tuyên truyền Nhân dân bảo vệ diện tích rừng hiện có, không chặt phá rừng trái phép, phân công lịch trực PCCCR 24/24 giờ.
Chỉ đạo Hội đồng kiểm kê, đánh giá tài sản chợ Trung tâm thành phố, tài sản của công ty TNHH XNK Lai Châu tại động Pusamcáp. Chỉ đạo nghiên cứu, đề xuất phương án xây dựng tuyến phố đi bộ trên địa bàn thành phố Lai Châu. Chỉ đạo xây dựng Chương trình xúc tiến thương mại địa phương năm 2023.


Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý Nhà nước về đất đai. Chỉ đạo họp xét hồ sơ cấp giấy đồng loạt tại các xã, phường: Đoàn Kết, Quyết Tiến và hoàn thiện trình ký theo quy định; Chỉ đạo hoàn thiện phương án điều chỉnh dự án khu dân cư 2B mở rộng, phường Đông Phong, thành phố Lai Châu.
[bookmark: _GoBack]Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý nhà nước về quy hoạch, quản lý xây dựng, hạ tầng đô thị và hành lang an toàn giao thông. Xin chủ trương điều chỉnh quy hoạch cục bộ quy hoạch chung thành phố Lai Châu và vùng phụ cận đến năm  2035 (liên quan đến đường Ngô Quyền kéo dài), điều chỉnh bổ sung tổng mức đầu tư dự án nâng cấp cải tạo tuyến đường và hệ thống thoát nước bản Tả Sin Chải tới ngã ba Duy Phong. 
Chỉ đạo tiếp tục tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; việc thực hiện Nghị quyết, chương trình hành động thực hiện nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp, các nghị quyết chuyên đề, kết luận của Tỉnh ủy, các chương trình, kế hoạch của Thành ủy, UBND thành phố. 
Phối hợp tổ chức thành công Kỳ thi THPT Quốc gia năm 2022. Chỉ đạo thực hiện nghiêm túc công tác tuyển sinh và kiểm tra công tác tuyển sinh năm học 2022-2023; Triển khai kế hoạch bồi dưỡng hè năm 2022.  Chỉ đạo xây dựng kế hoạch, chuẩn bị các nội dung cho tổng kết năm học 2021-2022 và triển khai nhiệm vụ năm học 2022-2023
Chỉ đạo thực hiện chi trả chế độ chính sách cho các đối tượng đảm bảo quy định hiện hành. Tổ chức Hội nghị biểu dương người có công thành phố Lai Châu và tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho người có công, gia đình chính sách nhân dịp kỷ niệm 75 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7/1947-27/7/2022). Triển khai thực hiện hiệu quả các chính sách dân tộc trên địa bàn.
Chỉ đạo thực hiện nghiêm túc quy định về quản lý, sử dụng cán bộ, công chức, viên chức; trình Ban thường vụ Thành ủy cho ý kiến dự thảo Quyết định giao biên chế sự nghiệp năm 2022,  xây dựng kế hoạch giao biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2023. Chỉ đạo làm tốt công tác xét nâng lương cho cán bộ công chức, viên chức đợt I đảo bảo đúng quy định. Chỉ đạo đẩy mạnh cải cách hành chính, trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính, thực hiện nghiêm túc việc cắt giảm tối thiểu 30% thời gian giải quyết các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền của thành phố.
Chỉ đạo thực hiện duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu. Chỉ đạo xây dựng và hoàn chỉnh hệ thống văn kiện bảo đảm cho diễn tập KVPT thành phố. Khảo sát thiết kế thao trường bắn chiến đấu trong diễn tập KVPT thành phố. Triệu tập Đại đội dự bị động viên tập trung huấn luyện phục vụ diễn tập KVPT.
Chỉ đạo thực hiện tốt công tác thanh tra, tư pháp theo quy định.
(Kết quả Hoạt động chỉ đạo điều hành của UBND thành phố trong tháng 7 năm 2022 được thể hiện cụ thể trong Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh tháng 8 năm 2022).
II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 8
Tập trung chỉ đạo sản xuất đảm bảo thời vụ và chỉ tiêu kế hoạch năm 2022; chỉ đạo thực hiện tốt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh cho cây trồng, vật nuôi. Làm tốt công tác phòng chống cháy rừng và chăm sóc diện tích rừng hiện có. Chuẩn bị tốt các điều kiện để tham gia sự kiện Ngày hội khởi nghiệp đổi mới sáng tạo -Techfest Việt Nam 2022 tại Lai Châu.
Tăng cường các biện pháp siết chặt kỷ luật tài chính - ngân  sách nhà nước; đẩy mạnh thu ngân sách nhà nước trên địa bàn; đôn đốc, thu hồi nợ đọng thuế, phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu thu ngân sách nhà nước trên địa bàn. Điều hành chi bám sát dự toán, tiết kiệm, hiệu quả, chống lãng phí, tiêu cực trong quản lý, sử dụng ngân sách nhà nước.
Tiếp tục tăng cường quản lý nhà nước về đất đai, tài nguyên môi trường và quản lý đô thị, kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm. Thực hiện giải quyết các thủ tục hành chính trên các lĩnh vực theo quy định. Tiếp tục thực hiện thoái thu tiền sử dụng đất đối với các hộ gia đình, cá nhân sử dụng đất có nguồn gốc được nông trường Tam Đường giao đất, cho mượn đất làm nhà ở trước 15/10/1993 theo văn bản chỉ đạo của UBND tỉnh.
Chỉ đạo tổ chức bồi dưỡng chính trị, chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên các cấp học. Chỉ đạo chuẩn bị cơ sở vật chất, thiết bị, tiếp nhận tài liệu, văn phòng phẩm... phục vụ cho năm học mới. Chỉ đạo thực hiện khảo sát, xét tuyển vào lớp học thông minh trường TH số 1, số 2, THCS Quyết Tiến; Tổ chức Hội nghị tổng kết năm học 2021-2022 và triển khai nhiệm vụnăm học 2022 -2023.
 	Tiếp tục thực hiện tốt các chính sách đối với người có công; Chỉ đạo xây dựng kế hoạch thực hiện chiến lược phát triển giáo dục nghề nghiệp giai đoạn 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2045 trên địa bàn thành phố Lai Châu, Kế hoạch về đào tạo nghề nghiệp, tạo việc làm cho người chấp hành xong hình phạt tù trên địa bàn thành phố Lai Châu giai đoạn 2022-2025 trên địa bàn thành phố Lai Châu. Thực hiện đầy đủ chính sách đối với các hộ dân là người đồng bào dân tộc thiểu số. 
Chỉ đạo duy trì công tác khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe nhân dân; giám sát chặt chẽ, xử lý và khống chế kịp thời các dịch bệnh. Tập trung nguồn lực, tiếp tục đẩy nhanh hơn nữa tiến độ tiêm vắcxin phòng Covd-19 cho các đối tượng theo quy định đảm bảo an toàn, hiệu quả. Tăng cường công tác phòng chống dịch đặc biệt là bệnh sốt xuất huyết và tay chân miệng. 
Tiếp tục tăng cường công tác thông tin tuyên truyền về những chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước tới toàn thể Nhân dân. Chú trọng các hoạt động tuyên truyền phục vụ nhiệm vụ chính trị của thành phố, tuyên truyền thực hiện hiệu quả các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19; chuẩn bị chu đáo các điều kiện tham gia Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Lai Châu lần thứ V năm 2022.
Chỉ đạo triển khai thực hiện các cuộc thanh tra đã được phê duyệt theo kế hoạch. Tăng cường chỉ đạo, thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư, khiếu nại, kiến nghị, phản ánh của công dân kịp thời, đúng quy định của pháp luật.
Chỉ đạo đảm bảo quốc phòng - an ninh và trật tự an toàn xã hội và hoạt động tôn giáo trên địa bàn thành phố; Chỉ đạo Ban Chỉ huy quân sự thành phố phối hợp với các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, phường xây dựng hệ thống văn kiện chỉ đạo, chuẩn bị cơ sở vật chất, thao trường, bãi tập, hội trường cho Kế hoạch diễn tập KVPT thành phố; thực hiện tốt công tác đối ngoại theo quy định.
  Thực hiện các chế độ chính sách đối với cán bộ, CCVC, người lao động theo đúng quy định. Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả công tác cải cách hành chính, trọng tâm là thủ tục hành chính.
Trên đây là Báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành của Ủy ban Nhân dân thành phố tháng 7 và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 8  năm 2022./.
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