10

	ỦY BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ LAI CHÂU
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:          /BC-UBND
	Thành phố Lai Châu, ngày        tháng      năm 2023



BÁO CÁO
Tình hình thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP, tình hình thực hiện 
kế hoạch phát triển KT-XH, đảm bảo quốc phòng - an ninh tháng 10, nhiệm vụ trọng tâm tháng 11 năm 2023
I. VỀ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT SỐ 01/NQ-CP NĂM 2023 CỦA CHÍNH PHỦ
Thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 06/01/2023 của Chính phủ về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách nhà nước và cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh trạnh quốc gia năm 2023, Ủy ban nhân dân thành phố Lai Châu đã ban hành Kế hoạch số 390/KH-UBND ngày 01/3/2023 về triển khai thực hiện Nghị quyết, trong đó cụ thể hóa bằng 40 công việc và đã giao nhiệm vụ cụ thể cho từng cơ quan, đơn vị; đến nay đã hoàn thành 28 công việc theo tiến độ.
II. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH THÁNG 10 NĂM 2023
1. Về phát triển kinh tế
a) Thương mại - dịch vụ, du lịch
- Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng trong tháng ước đạt 319 tỷ đồng, lũy kế ước đạt 3.292 tỷ đồng, đạt 89 % kế hoạch. Công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, đảm bảo công tác vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống buôn lậu và gian lận thương mại được tăng cường, qua công tác kiểm tra đã phát hiện và xử lý một số trường hợp vi phạm theo quy định [footnoteRef:1]. [1:  Phát hiện, xử lý 04 vụ, trong đó: 01 vụ hàng lậu; 03 vụ hàng hóa không rõ nguồn gốc xuất sứ. Tổng số tiền XPVPHC là: 9 triệu đồng.] 

- Tiếp tục thông tin và đăng ký tham gia tuần hàng trưng bày và giới thiệu sản phẩm của tỉnh tại các thành phố: Hà Nội, Hải Phòng; phối hợp với Sở Công thương và Bộ Công thương chuẩn bị tốt các điều kiện để tổ chức tuần Hội chợ  Công thương vùng Tây Bắc; đăng ký thành phần tham dự Hội nghị giao ban xúc tiến thương mại với hệ thống Thương vụ Việt Nam ở nước ngoài (qua Zoom trực tuyến) theo nội dung văn bản của Sở Công thương tỉnh Lai Châu.
- Đăng ký danh sách học viên tham gia lớp tập huấn nghiệp vụ hướng dẫn viên du lịch tại điểm bản Thẳm, xã Bản Hon, bản Sì Thầu Chải, xã Hồ Thầu huyện Tam Đường và bản San Thàng, xã San Thàng, thành phố Lai Châu. Tiếp tục chỉ đạo tổ chức tốt các hoạt động tại Phố đi bộ hoàng Diệu và Chợ phiên, chợ đêm San Thàng; hướng dẫn xã Sùng Phài, San Thàng chỉnh trang, cải tạo bản văn hóa du lịch,… Trong tháng thành phố ước đón 20.490 lượt khách du lịch, doanh thu ước đạt 29,06 tỷ đồng; lũy kế từ đến thời điểm báo cáo, thành phố đã đón 185.710 lượt khách du lịch; doanh thu ước đạt 250,5 tỷ đồng, đạt 123% kế hoạch. 
b) Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp
Tổng giá trị sản xuất CN-TTCN (theo giá hiện hành) ước đạt 53,57 tỷ đồng;  lũy kế từ đầu năm đến thời điểm báo cáo ước đạt 477,48 tỷ đồng, đạt 80% kế hoạch. 
c) Sản xuất nông - lâm nghiệp, thủy sản, khuyến nông, phòng chống thiên tai
- Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan đơn vị, UBND xã, phường tập trung hướng dẫn Nhân dân chăm sóc, thu hoạch các loại cây trồng, đảm bảo theo đúng khung thời vụ[footnoteRef:2]; tiếp tục chăm sóc 963,45ha chè hiện có. [2:  Lúa mùa: Dự kiến hết tháng 10 thu hoạch 100% diện tích 510,5 ha; Ngô thu đông: Gieo trồng 646,9ha, 160 ha ngô đông, đạt 100% KH; chăm sóc, cắt tỉa, làm cỏ 81 ha hoa hiện có,... ] 

- Chăn nuôi tiếp tục phát triển ổn định theo quy mô trang trại tập trung sản xuất hàng hóa, an toàn dịch bệnh gắn với bảo vệ môi trường. Tiếp tục hướng dẫn Nhân dân vệ sinh, chăm sóc và phòng bệnh đối với 118,7 ha diện tích nuôi trồng thủy sản trên địa bàn; thực hiện tốt công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng.
- Công tác quản lý thủy lợi và phòng chống thiên tai: Quản lý, tổ chức vận hành, bảo dưỡng hệ thống công trình thủy lợi đảm bảo tưới, tiêu phục vụ sản xuất; thường xuyên kiểm tra vận hành công trình cấp nước phục vụ nước sinh hoạt cho Nhân dân. Theo dõi thời tiết, cảnh báo kịp thời và xử lý các tình huống thiên tai; tổ chức trực ban 24/24 BCH phòng chống thiên tai thành phố và thực hiện chế độ báo cáo, xử lý khắc phục hậu quả thiên tai gây ra theo quy định.[footnoteRef:3] [3:  Hoàn thành xử lý khắc phục 01 điểm sụt lún đường giao thông do hiện tượng caster trên đường Nguyễn Trãi, đảm bảo lưu thông đi lại an toàn cho Nhân dân.] 

d) Thu, chi ngân sách Nhà nước
Tổng thu NSĐP từ đầu năm đến thời điểm báo cáo đạt 400.921 triệu đồng, đạt 70,5% kế hoạch tỉnh giao và đạt 70% so với Nghị quyết HĐND thành phố giao. Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn 81.451 triệu đồng, đạt 40% so với kế hoạch tỉnh giao và đạt 39,3% so với Nghị quyết HĐND thành phố giao (trong đó: thu NSĐP hưởng là 75.601 triệu đồng; thu cân đối ngân sách 66.091 triệu đồng đạt 77,6% so với dự toán tỉnh giao và đạt 74,7% so với dự toán thành phố giao; thu tiền sử dụng đất là 11.887 triệu đồng, đạt 10% so với kế hoạch giao); thu bổ sung từ ngân sách cấp trên là 247.848 triệu đồng. Thu chuyển nguồn ngân sách là 72.498 triệu đồng; thu kết dư ngân sách là 4.974 triệu đồng.
Tổng chi ngân sách địa phương là 227.068 triệu đồng, đạt 48,8% kế hoạch tỉnh giao và đạt 48,5% so với Nghị quyết HĐND thành phố giao, bằng 91,6% so với cùng kỳ năm trước (Trong đó: Chi đầu tư: 31.926 triệu đồng. Chi thường xuyên: 189.936 triệu đồng, Chi bổ sung có mục tiêu: 5.207 triệu đồng).
đ) Về xây dựng cơ bản
Tổng kế hoạch vốn đầu tư công được giao năm 2023 là 152.699 triệu đồng (Vốn giao đầu năm là 113.005 triệu đồng; Vốn bổ sung trong năm là 39.694 triệu đồng), lũy kế  giải ngân đến thời điểm báo cáo 47.670 triệu đồng, đạt 31,2% kế hoạch (Nếu tính tỷ lệ giải ngân trên tổng số vốn đã nhập tabmis thì tỷ lệ giải ngân đạt 60% kế hoạch).
- Nguồn vốn tỉnh quản lý: Kế hoạch vốn giao 32.300 triệu đồng (trong đó bổ sung vốn trong năm là 2.300 triệu đồng), số giải ngân là 8.856 triệu đồng, đạt 27,4% kế hoạch.
- Nguồn vốn thành phố quản lý: Kế hoạch vốn giao 120.399 triệu đồng (trong đó vốn bổ sung trong năm là 37.394 triệu đồng), số giải ngân là 38.814 triệu đồng, đạt 32,2% kế hoạch.
e) Quản lý đô thị 
- Công tác lập, quản lý quy hoạch: Phối hợp chặt chẽ với Sở Xây dựng thẩm định điều chỉnh cục bộ đồ án quy hoạch chung thành phố Lai Châu và vùng phụ cận đến năm 2035; trình lấy ý kiến thống nhất của Sở Xây dựng đối với đồ án quy hoạch phân khu I và quy hoạch chung xây dựng 2 xã Sùng Phài, San Thàng đến năm 2035.
- Công tác quản lý trật tự đô thị: Trong tháng cấp phép xây dựng cho 21 hồ sơ, không có tình trạng xây dựng không phép, sai phép xảy ra trên địa bàn; kiểm tra, bắt giữ và xử lý gia súc thả rông trên địa bàn thành phố theo kế hoạch.
- Thực hiện tốt công tác duy trì, chăm sóc cây xanh cây cảnh đô thị; rà soát kiến nghị cử tri về việc thay thế cây xanh, cây bóng mát, trồng dặm cây cây xanh trên các tuyến đường và khuôn viên công cộng trên địa bàn thành phố.
- Quản lý, vận hành hệ thống điện chiếu sáng, điện trang trí, hệ thống đèn tín hiệu giao thông đảm bảo mỹ quan đô thị. Tiếp tục triển khai thực hiện các dự án chỉnh trang đô thị chào mừng kỷ niệm 20 năm chia tách, thành lập tỉnh.
f) Tài nguyên - Môi trường; công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư:
Tăng cường chỉ đạo quản lý nhà nước về đất đai, tài nguyên và môi trường; hoàn thiện hồ sơ điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất thành phố Lai Châu đến năm 2030 trình Hội đồng thẩm định Tỉnh; trình Sở Tài nguyên và Môi trường cập nhật, điều chỉnh Kế hoạch sử dụng đất năm 2023; triển khai lập kế hoạch sử dụng đất năm 2024; cấp mới 6 GCNQSD đất; chuyển mục đích sử dụng đất 03 hồ sơ,... Chỉ đạo triển khai và thực hiện tốt công tác vệ sinh môi trường, tỷ lệ chất thải đô thị đô thị được thu gom xủa lý đạt 100%. 
Công tác xác định giá đất cụ thể theo ủy quyền của tỉnh được tập trung triển khai thực hiện, hoàn thành xác định giá khởi điểm để đấu giá quyền sử dụng đất cho 30 thửa đất ở đô thị khu dân cư 2B, phường Đông Phong; đôn đốc đơn vị tư vấn xác định giá đất cụ thể để tính tiền bồi thường khi nhà nước thu hồi đất 07 dự án trên địa bàn thành phố.
Công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư được tập trung quan tâm chỉ đạo thực hiện; ban hành 03 Quyết định kế hoạch thu hồi đất, 73 thông báo thu hồi đất, phê duyệt 01 phương án bồi thường, hỗ trợ tái định cư để thực hiện các công trình, dự án trên địa bàn thành phố.
2. Về văn hóa – xã hội
a) Giáo dục - Đào tạo; Khoa học công nghệ
Chỉ đạo các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc chỉ thị, kế hoạch nhiệm vụ năm học 2023-2024; rà soát, bổ sung, kiện toàn Hội đồng trường, kiện toàn cán bộ quản lý trường học. Tiếp tục duy trì chuẩn phổ cập giáo dục năm 2023; tham mưu tổ chức Hội thảo bàn giải pháp nâng cao chất lượng công tác phổ cập giáo dục, xóa mù chữ, duy trì sĩ số, tỷ lệ chuyên cần cho học sinh, học viên trên địa bàn xã Sùng Phài, San Thàng thành phố Lai Châu; xây dựng kế hoạch tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp thành phố năm học 2023-2024,…
 Tổng hợp các sáng kiến phục vụ xét công nhận phạm vi ảnh hưởng và hiệp quả áp dụng sáng kiến đợt 2 năm 2023; Đề xuất đặt hàng với Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh 01 nhiệm vụ khoa học công nghệ thực hiện từ năm 2024: “Điều tra thực trạng phát sinh, thu gom và giải pháp xử lý chất thải rắn sinh hoạt theo hướng kinh tế tuần hoàn tại thành phố Lai Châu”.
b) Công tác y tế, phòng, chống dịch bệnh:
Công tác khám chữa bệnh, chăm sóc sức khoẻ, tiêm chủng và phòng chống dịch bệnh cho Nhân dân được tiếp tục quan tâm chỉ đạo thực hiện. Thường trực cấp cứu 24/24 giờ, tiếp nhận khám, chẩn đoán, điều trị và chuyển tuyến kịp thời, trong tháng đã thực hiện khám chữa bệnh với 3.547 lượt. Công tác quản lý, phòng, chống và khám chữa bệnh được thực hiện đảm bảo quy định; duy trì giám sát dịch tễ sốt rét tại các xã, bản trên địa bàn[footnoteRef:4].  [4:  Trong tháng đã phát hiện 01 ca bệnh nhiễm Covid-19,  01 ca tái nhiễm, hiện không có ca nào đang điều trị. Một số bệnh truyễn nhiễm gây dịch mắc trong tháng: Cúm 69 ca; Bệnh do virus Adeno 186 ca; Tiêu chảy 35 ca; Thủy đậu: 08 ca.] 

Công tác kiểm tra, giám sát vệ sinh an toàn thực phẩm và cung ứng thuốc, vật tư y tế cho hoạt động khám chữa bệnh, phòng chống dịch tiếp tục được chú trọng; công tác truyền thông, giáo dục sức khỏe cho nhân dân tiếp tục được quan tâm chỉ đạo và thực hiện có hiệu quả.
c) Văn hóa, thể thao - thông tin và truyền thông
Tiếp tục tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước tới toàn thể Nhân dân trên địa bàn bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú. Các phong trào văn hóa, văn nghệ, tập luyện thể dục, thể thao trong quần chúng Nhân dân tiếp tục được duy trì và phát triển[footnoteRef:5].  [5:  Tổ chức 10 buổi văn nghệ quần chúng, hoạt động thông tin lưu động 10 buổi. Tổ chức 01 giải bóng đá nam, nữ 07 người, giải bóng chuyền hơi Hội Nông dân thành phố; tham gia giải cầu lông phụ nữ tỉnh lần XIII, năm 2023.] 

Sơ kết thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 17/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp các dao tộc gắn với phát triển du lịch tỉnh Lai Châu giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030. Xây dựng kế hoạch chuẩn bị các điều kiện và phối hợp tổ chức Ngày hội Văn hóa các dân tộc có số dân dưới 10.000 người lần thứ I, tại tỉnh Lai Châu và Tuần Du lịch -Văn hóa Lai Châu năm 2023; tổ chức rà soát tiêu chí xây dựng bản Gia Khâu 1 trở thành sản phẩm OCOP,…
d) Công tác đảm bảo an sinh xã hội; Đào tạo nghề, giải quyết việc làm; Giảm nghèo, chăm sóc và bảo vệ trẻ em
Tiếp tục thực hiện chi trả chế độ chính sách trợ cấp tháng 10/2023 cho 170 người có công, thân nhân người có công; trợ cấp cho 586 đối tượng bảo trợ xã hội theo quy định; thực hiện tốt công tác chăm sóc, bảo vệ trẻ em; tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới năm 2023. 
Công tác lao động, việc làm tiếp tục được quan tâm chỉ đạo thực hiện: Xây dựng kế hoạch tổ chức hội thảo thực hiện công tác đào tạo nghề, giảm nghèo trên địa bàn thành phố Lai Châu; kế hoạch thu thập, cập nhập, chỉnh sửa tổng hợp thông tin về người lao động gắn với  cơ sở dữ liệu về dân cư và các cơ sở dữ liệu khác trên địa bàn thành phố; phối hợp thông báo tuyển sinh trình độ sơ cấp trung cấp của Trường Trung cấp Hoa Sữa; phối hợp với Trung tâm Dịch vụ việc làm Tỉnh, UBND các xã, phường thông tin tuyên truyền, tư vấn tuyển dụng đưa người lao  động đi làm việc ở các Công ty trong nước và xuất khẩu lao động ra nước ngoài làm việc theo hợp đồng.
Công tác giảm nghèo, phòng chống tệ nạn xã hội và cai nghiện ma túy tiếp tục được quan tâm chỉ đạo thực hiện. Các chế độ chính sách đối với hộ nghèo, hộ cận nghèo tiếp tục được chỉ đạo thực hiện có hiệu quả.
3. Công tác Dân tộc và Tôn giáo
Duy trì công tác kiểm tra, nắm tình hình vùng đồng bào dân tộc; công tác tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước đến đồng bào được quan tâm thực hiện; thực hiện đầy đủ các chế độ chính sách đối với đồng bào dân tộc theo quy định. Tình hình tôn giáo trên địa bàn ổn định, các hoạt động tôn giáo được triển khai tuân thủ đúng quy định của pháp luật.
4. Công tác xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
Công tác tổ chức bộ máy cán bộ, công chức, viên chức và xây dựng chính quyền cơ sở, công tác thi đua khen thưởng được chỉ đạo thực hiện nghiêm túc theo quy định. Công tác cải cách hành chính, đào tạo, bồi dưỡng tiếp tục được triển khai theo kế hoạch đề ra. 
Kết quả trong tháng: Trình UBND tỉnh phê duyệt Đề án tổ chức thi và xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp đối với viên chức làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc UBND thành phố Lai Châu năm 2023; giải quyết chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức người lao động theo quy định. Thành lập Đoàn tham gia Hội thi tìm hiểu cải cách hành chính nhà nước tỉnh Lai Châu năm 2023; kiểm tra công tác nội vụ, CCHC tại các đơn vị theo kế hoạch.
5. Quân sự, quốc phòng - An ninh trật tự; công tác đối ngoại
Tiếp tục duy trì nghiêm lực lượng làm nhiệm vụ sẵn sàng chiến đấu, luyện tập các phương án bảo vệ cơ quan, đơn vị. Chỉ đạo diễn tập chiến đấu phòng thủ xã San Thàng; diễn tập ứng phó cháy rừng và tìm kiếm cứu nạn phường Quyết Thắng; nắm chắc tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn thành phố, xử lý tốt các tình huống xảy ra. Lực lượng Công an thành phố đã thực hiện tốt các biện pháp phòng ngừa, đấu tranh và đẩy mạnh công tác tấn công, trấn áp các loại tội phạm, tệ nạn xã hội trên địa bàn; trật tự an toàn xã hội được đảm bảo[footnoteRef:6]. Tiếp tục thực hiện tốt các nhiệm vụ, giải pháp thực hiện có hiệu quả Đề án 06 của Chính phủ; làm sạch dữ liệu thông tin dân cư; quản lý đối tượng trên phần mềm; tiếp nhận và giải quyết hồ sơ trực tuyến qua công dịch vụ công [footnoteRef:7]; làm tốt công tác quản lý cư trú, công tác tàng thư hộ khẩu; quản lý chặt chẽ ngành, nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện về ANTT, tăng cường công tác bảo đảm an toàn PCCC theo quy định. [6:  Trong tháng, xảy ra 03 vụ tội phạm hình sự, điều tra làm rõ 03/03 vụ, bắt, xử lý 04 đối tượng; bắt, khởi tố 02 vụ/02 đối tượng tàng trữ trái phép ma túy; phát hiện và xử lý 03 vụ việc vi phạm các quy định về quản lý kinh tế; 03 vụ việc vi phạm về môi trường; xử lý 2107 trường hợp vi phạm TTATGT, tạm giữ 56 phương tiện, 45 giấy tờ, xử phạt VPHC 150,6 triệu đồng,... ]  [7:  Tiếp tục thu nhận 232 hồ sơ CCCD, 31 hồ sơ ĐDĐ, trả 314 CCCD; xử lý làm sạch thông tin dân cư 57/90 trường hợp sai số ĐDCN; trùng số CCCD của vợ/chồng 605/787 hồ sơ; quản lý đối tượng trên phần mềm, bổ sung 472/489 trường hợp; tiếp nhận giải quyết 1.767/1.884 hồ sơ, đạt 94%. ] 

Công tác đối ngoại tiếp tục được củng cố và tăng cường. Các hoạt động kết nghĩa với các địa phương tiếp tục được duy trì thực hiện.
6. Công tác thanh tra, giải quyết đơn thư, phòng chống tham nhũng 
Công tác thanh tra, giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo; phòng, chống tham nhũng và tiếp công dân tiếp tục được quan tâm chỉ đạo thực hiện; tiếp tục triển khai 02 cuộc thanh tra theo kế hoạch; đôn đốc các cơ quan, đơn vị thực hiện nghiêm túc kết luận, kiến nghị thanh tra, kiểm tra[footnoteRef:8].  [8:  01 cuộc Thanh tra việc quản lý và sử dụng ngân sách đối với UBND phường Đông Phong; 01 cuộc thanh tra trách nhiệm thực hiện pháp luật về tiếp công dân, giải quyết KN, TC và PCTN của Chủ tịch UBND phường Quyết Thắng. Lũy kế tổng số tiền thu hồi nộp NSNN 364.907.281 đồng/2.102.390.024 đồng] 

Công tác tiếp công dân được chú trọng, quan tâm thực hiện, trong kỳ báo cáo đã thực hiện số lượt tiếp công dân với 04 lượt = 04 người = 04 vụ việc. Tổng số đơn thư tiếp nhận là 23 đơn = 23 vụ việc, số đơn đã giải quyết 09/23 đơn.
7. Công tác tư pháp
Chỉ đạo thực hiện tốt công tác xây dựng, thi hành pháp luật; công tác chứng thực, đăng ký, quản lý hộ tịch[footnoteRef:9]; Công tác hòa giải ở cơ sở, tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật, theo dõi, thi hành pháp luật, quản lý thi hành pháp luật về xử phạt vi phạm hành chính được thực hiện đảm bảo đúng quy định. [9:  Thành lập tổ tự kiểm tra văn bản QPPL do UBND thành phố ban hành và kiểm tra văn bản QPPL do HĐND, UBND xã, phường ban hành năm 2023; chứng thực: 2.251 trường hợp = 3.382 bản; đăng ký khai sinh cho 60 trường hợp; khai tử: 06 trường hợp; đăng ký kết hôn: 19 cặp vợ chồng; hòa giải cơ sở 05 vụ việc; ] 

8. Việc triển khai thực hiện các Chương trình MTQG trên địa bàn thành phố
Tổng vốn CTMTQG năm 2023: 21.941 triệu đồng (trong đó: Vốn được giao năm 2023: 19.267 triệu đồng; Vốn kéo dài năm 2022 sang năm 2023 là 2.674 triệu đồng).  Lũy kế giải ngân đến thời điểm báo cáo là 5.229 triệu đồng đạt 23,8% kế hoạch. 
Chi tiết như sau:
a) Nguồn vốn giao năm 2023: 
Tổng  kế hoạch vốn giao năm 2023 là 19.267 triệu đồng (trong đó: vốn sự nghiệp là 9.295 triệu đồng; vốn đầu tư là 9.872 triệu đồng). Lũy kế giải ngân đến thời điểm báo cáo là 4.529 triệu đồng đạt 23,5% kế hoạch, trong đó:
- Nguồn vốn thực hiện Chương trình MTQG phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi: Kế hoạch giao là 12.693 triệu đồng, số giải ngân đến thời điểm báo cáo 1.802 triệu đồng, đạt 16,5% KH.
- Nguồn vốn Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững: Kế hoạch vốn giao là 1.447 triệu đồng, giải ngân đến thời điểm báo cáo là 127 triệu đồng, đạt 8,7% KH.
- Nguồn vốn thực hiện chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới: Kế hoạch vốn giao 5.127 triệu đồng, số giải ngân là 2.600 triệu đồng đạt 15,7% KH.
b) Vốn kéo dài năm 2022 chuyển nguồn sang năm 2023: 
Tổng kế hoạch vốn kéo dài năm 2022 sang năm 2023 là 2.674 triệu đồng. Trong đó:
- Nguồn vốn thực hiện Chương trình MTQG phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi: 1.228 triệu đồng, số giải ngân đến thời điểm báo cáo là 521 triệu đồng, đạt 42,4% KH.
- Nguồn vốn thực hiện chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới: 1.267 triệu đồng, đến thời điểm báo cáo chưa thực hiện giải ngân.
	- Vốn Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững: 179 triệu đồng. Giải ngân đến thời điểm báo cáo là  179 triệu đồng, đạt 100% KH.
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- Một số chỉ tiêu kinh tế tiếp tục tăng so với cùng kỳ như: Lũy kế tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng; giá trị sản xuất công nghiệp – tiểu thủ công nghiệp; lượng khách du lịch và doanh thu dịch vụ du lịch đều đạt tỷ lệ cao so với kế hoạch giao năm 2023.
- Lĩnh vực văn hóa xã hội tiếp tục được quan tâm và triển khai có hiệu quả; nhiều hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao được diễn ra sôi nổi; chuẩn bị tốt các điều kiện và phối hợp tổ chức Ngày hội Văn hóa các dân tộc có số dân dưới 10.000 người lần thứ I, tại tỉnh Lai Châu và Tuần Du lịch -Văn hóa Lai Châu năm 2023; tiến tới triển khai nhiệm vụ tổ chức các hoạt động kỷ niệm 20 năm chia tách, thành lập tỉnh và thành phố.
- Chất lượng dịch vụ khám, chữa bệnh cho người dân tiếp tục được nâng lên; tiếp tục quan tâm, chăm lo đến đời sống nhân dân, động viên thăm hỏi người có công; thực hiện các chế độ, chính sách bảo trợ xã hội cho các đối tượng theo quy định. Làm tốt công tác đào tạo nghề, đặc biệt là đào tạo nghề cho lao động nông thôn.
- Công tác cải cách hành chính, thực hiện quy chế dân chủ được chú trọng; tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn được giữ vững, ổn định. Công tác đối ngoại tiếp tục được tăng cường.
Bên cạnh những kết quả tích cực, còn một số tồn tại, hạn chế đó là: 
- Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đạt thấp. Đến nay, tổng thu NSNN mới chỉ đạt 40% so với kế hoạch tỉnh giao và đạt 39,3% so với Nghị quyết HĐND thành phố giao (trong đó: thu tiền đất mới chỉ đạt 10% kế hoạch giao).
- Kết quả giải ngân vốn đầu tư công, giải ngân vốn 03 Chương trình mục tiêu quốc gia còn thấp.
- Việc triển khai thực hiện nhiệm vụ xác định giá khởi điểm để đấu giá quyền sử dụng đất trên địa bàn thành phố theo ủy quyền của UBND tỉnh còn gặp nhiều khó khăn.
III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 11 NĂM 2023
1. Tiếp tục bám sát chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh, của Thành ủy, quyết liệt thực hiện các Nghị quyết, đề án, chương trình trọng điểm; nhiệm vụ đề ra trong Kế hoạch số 390/KH-UBND ngày 01/3/2023 của UBND thành phố thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP của Chính phủ; các Nghị quyết của HĐND thành phố về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2023. Tập trung rà soát các chỉ tiêu còn đạt thấp, khó đạt trong năm 2023 để có các giải pháp cụ thể tập trung chỉ đạo, điều hành trong thời gian tới. 
2. Tập trung phối hợp với các Sở, ngành tỉnh hoàn thiện điều chỉnh Quy hoạch cục bộ đồ án quy hoạch chung thành phố Lai Châu và vùng phụ cận đến năm 2035; Quy hoạch Phân khu I; quy hoạch sử dụng đất điều chỉnh thời kỳ 2021-2030 để trình cấp có thẩm quyền phê duyệt theo quy định. 
3. Tập trung đôn đốc, đẩy mạnh giải ngân vốn đầu tư công và các Chương trình MTQG năm 2023; tập trung lập, thẩm định phê duyệt các phương án bồi thường, hỗ trợ tái định cư các dự án; đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình, dự án chuyển tiếp, các dự án phục vụ kỷ niệm 20 năm chia tách, thành lập tỉnh.
4. Quyết liệt triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ, giải pháp thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, chống thất thu thuế; tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất đối với 30 thửa đất ở đô thị khu dân cư 2B, phường Đông Phong theo quy định; tiếp tục đôn đốc trao giấy chứng nhận QSDĐ theo các dự án đồng loạt năm 2013, năm 2020. Điều hành chi ngân sách hiệu quả, đúng tiến độ; đẩy mạnh thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, tiêu cực trong quản lý, sử dụng ngân sách nhà nước.
5. Tăng cường quản lý, chỉnh trang, phát triển đô thị, bảo vệ tài nguyên môi trường; triển khai thực hiện nghiêm túc Kế hoạch của UBND thành phố về công tác quản lý đất đai, quy hoạch, xây dựng, đô thị; thực hiện tốt công tác đảm bảo trật tự đô thị, an toàn giao thông, cấp phép xây dựng; quản lý, chăm sóc cây xanh, vận hành điện chiếu sáng, chỉnh trang đô thị trên địa bàn thành phố. 
6. Chỉ đạo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ nửa đầu học kỳ I, triển khai phương hướng nhiệm vụ cuối học kỳ I năm học 2023-2024; tiếp tục nâng cao chất lượng tổ chức các hoạt động dạy và học; tổ chức các hoạt động kỷ niệm 41 năm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11 đảm bảo ý nghĩa, an toàn, tiết kiệm.
7. Tiếp tục nâng cao chất lượng khám chữa bệnh; tăng cường giám sát phát hiện sớm, đánh giá nguy cơ, kiểm soát chặt chẽ trong công tác phòng, chống dịch bệnh, quản lý vệ sinh an toàn thực phẩm; đẩy mạnh công tác truyền thông dân số - KHHGĐ, chương trình Y tế - dân số năm 2023. Duy trì và thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, giải quyết việc làm cho người lao động; thực hiện hiệu quả công tác chăm sóc, bảo vệ trẻ em; phòng chống tệ nạn xã hội. 
8. Tăng cường các hoạt động văn hóa, thể thao, chú trọng công tác thông tin tuyên truyền các ngày lễ, ngày kỷ niệm trọng đại của đất nước, của tỉnh, thành phố; tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, cải cách công vụ, xây dựng bộ máy tinh gọn, hiệu lực, hiệu quả; tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả công tác thanh tra, kiểm tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. 
9. Tăng cường tiềm lực quốc phòng - an ninh, xây dựng vững chắc nền quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh Nhân dân, giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội; gắn phát triển kinh tế - xã hội với bảo đảm quốc phòng - an ninh; duy trì và thực hiện tốt công tác đối ngoại.
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh tháng 10, nhiệm vụ trọng tâm tháng 11 năm 2023 của Ủy ban nhân dân thành phố Lai Châu./.
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