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BÁO CÁO
Tình hình thực hiện phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng 
an ninh tháng 5, nhiệm vụ trọng tâm tháng 6 năm 2023
I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH THÁNG 5 NĂM 2023
	1. VỀ PHÁT TRIỂN KINH TẾ
	a) Thương mại - dịch vụ, du lịch
Trong tháng 5 năm 2023, hoạt động thương mại dịch vụ trên địa bàn thành phố được duy trì và phát triển ổn định. Đã chỉ đạo tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, đảm bảo công tác vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống buôn lậu và gian lận thương mại, qua công tác kiểm tra đã phát hiện và xử lý một số trường hợp vi phạm theo quy định [footnoteRef:1].  [1:  Thực hiện kiểm tra, phát hiện và xử lý 02 vụ, trong đó: 01 vụ vi phạm không niêm yết giá; 01 vụ không rõ nguồn gốc xuất sứ. Xử phạt VPHC 4,7 triệu đồng.] 

Lũy kế tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng 5 tháng đầu năm ước đạt 1.521 tỷ đồng, đạt 41% kế hoạch, (riêng tháng 5 đạt 317,8 tỷ đồng, đạt 8,6% kế hoạch). 
Các hoạt động thương mại và xúc tiến thương mại được quan tâm thực hiện; thông tin và đăng ký tham gia Triển lãm quốc tế ngành lương thực, thực phẩm Thành phố Hồ Chí Minh lần 2 năm 2023; Thông tin quy trình xuất nhập cảnh, xuất nhập khẩu của huyện Hà Khẩu, tỉnh Vân Nam, Trung Quốc; thông tin hỗ trợ doanh nghiệp sản xuất thực phẩm đăng ký xuất khẩu vào Trung Quốc. Đăng ký thành phần và tham dự Hội nghị giao ban xúc tiến thương mại với hệ thống thương vụ Việt Nam ở nước ngoài.
	Tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả các hoạt động tại Phố đi bộ Hoàng Diệu vào tối thứ 6, thứ 7 hàng tuần và hoạt động tại Chợ Đêm - Chợ phiên San Thàng đã thu hút đông đảo người dân và khách du lịch tới thăm quan, trải nghiệm.  Lượng khách du lịch đến địa bàn lũy kế hết tháng 5 ước đạt 89.880 lượt người, đạt 60% kế hoạch; doanh thu ước đạt 115,8 tỷ đồng, đạt 57% kế hoạch. (Riêng trong tháng 5 lượng khách du lịch đến địa bàn luỹ kế ước đạt 17.500 lượt người, doanh thu ước đạt 23,2 tỷ đồng). 
	b) Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp
	Tổng giá trị sản xuất CN-TTCN (theo giá hiện hành) ước đạt 174,2 tỷ đồng, đạt 29% kế hoạch (riêng trong tháng 5 ước đạt 44,57 tỷ đồng, tăng 18,52%, so với tháng 4/2023).
	c) Sản xuất nông - lâm nghiệp, thủy sản, khuyến nông, xây dựng NTM
Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan đơn vị, UBND xã, phường tập trung hướng dẫn Nhân dân chăm sóc, thu hoạch các loại cây trồng, đảm bảo theo đúng khung thời vụ và thực hiện công tác phòng chống dịch, bệnh trên cây trồng, vật nuôi [footnoteRef:2]; hướng dẫn Nhân dân tiếp tục chăm sóc 963,45ha Chè hiện có (trong đó: Chè kinh doanh 950ha, Chè kiến thiết cơ bản 13,5ha), sản lượng ước đạt 1.765 tấn.  [2:  chăm sóc 5ha Ngô xuân sớm tại San Thàng; Triển khai gieo trồng 642 ha ngô xuân hè đạt 71,9% kế hoạch; gieo mạ và làm đất trên diện tích lúa mùa đạt 70% diện tích; Chăm sóc 81 ha hoa, 12,5 ha mía, 160,4 ha cây ăn quả. ] 

Công tác phát triển chăn nuôi và phòng chống dịch bệnh trên đàn vật nuôi tiếp tục được quan tâm chỉ đạo thực hiện. Công tác tuyên truyền cho nhân dân trong việc bảo vệ rừng và tăng cường công tác phòng chống cháy rừng được chỉ đạo tích cực và hiệu quả; việc thực hiện chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng được thực hiện đảm bảo quy định.
	d) Thu chi ngân sách Nhà nước
- Tổng thu NSĐP lũy kế thực hiện đạt 228.855 triệu đồng, đạt 49% kế hoạch tỉnh giao và đạt 49% so với Nghị quyết HĐND thành phố giao. Thu Ngân sách nhà nước trên địa bàn đạt 43.302 triệu đồng, đạt 21% so với kế hoạch tỉnh giao và đạt 21% so với Nghị quyết HĐND thành phố giao (trong đó: thu NSĐP hưởng là 40.701 triệu đồng; thu cân đối ngân sách 36.242 triệu đồng đạt 42,3% so với dự toán tỉnh giao và đạt 41% so với dự toán thành phố giao); thu bổ sung từ ngân sách cấp trên là 115.657 triệu đồng. Thu chuyển nguồn ngân sách là 72.497 triệu đồng.
- Tổng chi NSĐP đạt 121.881 triệu đồng, đạt 26% kế hoạch tỉnh và Nghị quyết HĐND thành phố giao (trong đó: Chi thường xuyên đạt 99.324 triệu đồng; chi đầu tư đạt 22.557 triệu đồng).
	e) Về xây dựng cơ bản
Tổng kế hoạch vốn đầu tư năm 2023 là 120.584 triệu đồng, khối lượng thực hiện đến thời điểm báo cáo là 23.819 triệu đồng; giá trị giải ngân là 23.785 triệu đồng đạt 19,7% kế hoạch (Ước giải ngân đến 31/5/2023 đạt 46.277 triệu đồng, đạt 38,3% kế hoạch).
	f) Quản lý đô thị
Tiếp tục chỉ đạo tăng cường công tác quản lý nhà nước về quy hoạch, tiếp tục chỉ đạo thực hiện lập đồ án quy hoạch phân khu I thành phố Lai Châu; tham gia ý kiến đối với dự thảo Quyết định phê duyệt điều chỉnh, bổ sung quy hoạch tổng thể di dân, tái định cư thuỷ điện Sơn La.
Tiếp tục duy trì và làm tốt công tác quản lý xây dựng, hạ tầng đô thị và bảo vệ hành lang an toàn giao thông. Tuyên truyền đến nhân dân thực hiện tốt Quy chế quản lý đô thị, kiểm tra và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm: Trong tháng đã thực hiện cấp phép xây dựng đối với 21 lượt hồ sơ; kiểm tra sau cấp phép xây dựng với 45 lượt đảm bảo đúng quy định.
Thực hiện tốt công tác duy trì, chăm sóc cây xanh; chỉ đạo triển khai cắt tỉa cây bóng mát trên các tuyến đường, khu dân cư trước mùa mưa bão, cấp phép chặt hạ, di chuyển cây xanh đối với 02 trường hợp. Quản lý, vận hành hệ thống điện chiếu sáng, điện trang trí, hệ thống đèn tín hiệu giao thông đảm bảo mỹ quan đô thị.
Tăng cường công tác quản lý trật tự đô thị và kiểm tra, bắt giữ gia súc thả rông trên địa bàn, qua công tác kiểm tra đã tuyên truyền nhắc nhở nhân dân thực hiện tốt công tác quản lý gia súc, vật nuôi, xử phạt 09 trường hợp với tổng số tiền xử phạt là 3,3 triệu đồng.
g) Tài nguyên - môi trường; công tác BT-HT-TĐC
Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai, tài nguyên & môi trường theo quy định. Thực hiện giải quyết các thủ tục hành chính về lĩnh vực đất đai như: Cấp Cấp GCNQSD đất, chuyển mục đích sử dụng đất, đính chính GCN[footnoteRef:3] . Ban hành 01 Thông báo thu hồi đất của 01 hộ gia đình; 02 Quyết định điều chỉnh thu hồi đất tại dự án Tuyến đường từ QL4D đến bản Tả Chải – Trung Chải xã Sùng Phài; 01 Quyết định phê duyệt phương án bồi thường di chuyển trạm cân 30T tại dự án Nâng cấp tuyến đường từ ngã năm Cư Nhà La đến khu đội 5 giao với đại lộ Lê Lợi. [3:  Ban hành 08 GCNQSD đất với tổng diện tích: 17.614,7m2 (đất ở 368 m2; đất nông nghiệp 17.246,79 m2). Chuyển mục đích sử dụng đất đối với 09 lượt hồ sơ, với tổng diện tích 2.893,9m2;  Đính chính 13 lượt hồ sơ.] 

Công tác xây dựng đơn giá bồi thường cây trồng, vật nuôi là thủy sản đã được chỉ đạo triển khai thực hiện, đến nay đã Thành lập Hội đồng thẩm định phương án xác định đơn giá bồi thường cây trồng, vật nuôi là thủy sản khi Nhà nước thu hồi đất trên địa bàn thành phố Lai Châu[footnoteRef:4]. Tham gia ý kiến vào dự thảo Nghị quyết quy định mức chi đối với một số nội dung chi cho công tác tổ chức thực hiện bồi thường, hỗ trợ, tái định cư và cưỡng chế kiểm đếm, cưỡng chế thu hồi đất khi Nhà nước thu hồi đất trên địa bàn tỉnh. [4:  Quyết định số 343/QĐ-UBND ngày 28/4/2023.] 

Chỉ đạo thực hiện công tác báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 24-NQ/TW của Bộ chính trị về chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý và bảo vệ môi trường. Chỉ đạo triển khai và thực hiện tốt công tác vệ sinh môi trường trên địa bàn, tỷ lệ thu gom xử lý đạt 98,4%.
2. Về văn hóa – xã hội
	a) Giáo dục - Đào tạo; Khoa học công nghệ
	Tiếp tục duy trì nền nếp, đảm bảo cơ sở vật chất và tỷ lệ chuyên cần tại các đơn vị trường học. Chỉ đạo hướng dẫn các đơn vị trường học thực hiện công tác ôn tập kiểm tra học kỳ II, giám sát, nghiệm thu chất lượng giáo dục cuối cấp đảm bảo quy định, xét hoàn thành chương trình tiểu học và tốt nghiệp THCS tại các trường. Ban hành kế hoạch mở lớp xóa mù chữ trên địa bàn thành phố năm 2023. Ban hành kế hoạch tuyển sinh năm học 2023-2024. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn hướng dẫn các trường Mầm non Đông Phong; Tiểu học Tân Phong, Trung học cơ sở Tân Phong chuẩn bị các điều kiện đón bằng công nhận trường học đạt chuẩn quốc gia năm 2022 theo kế hoạch.
	Thành lập Hội đồng xét, công nhận phạm vi ảnh hưởng và hiệu quả áp dụng sáng kiến đối với ngành giáo dục và đào tạo năm học 2022-2023. Ban hành văn bản triển khai hướng dẫn xét “Kỷ niệm chương vì sự nghiệp khoa học và công nghệ” năm 2023 theo quy định.
	b) Công tác y tế, phòng, chống dịch bệnh
Công tác khám chữa bệnh, chăm sóc sức khoẻ, tiêm chủng và phòng chống dịch bệnh cho Nhân dân được tiếp tục quan tâm chỉ đạo thực hiện. Thường trực cấp cứu 24/24 giờ, tiếp nhận khám, chẩn đoán, điều trị và chuyển tuyến kịp thời, trong tháng đã thực hiện khám chữa bệnh với 4.432 lượt. Công tác quản lý, phòng, chống và khám chữa bệnh được thực hiện đảm bảo quy định[footnoteRef:5].  [5:  Tính đến thời điểm bảo cáo trên địa bàn thành phố có 120 ca mắc bệnh cúm; 35 ca bệnh do vi rút Adeno; 28 ca thủy đậu; số người nhiễm HIV đang được quản lý tại địa phương là 130 người; số người nghiện, trích ma túy được quản lý là 185 người; quản lý bệnh nhân điều trị ARV là 108 người; số người quản lý điều trị Methadone là 192 người; trẻ em dưới 1 tuổi được tiêm đầy đủ 8 loại vắc xin trong tháng là 73 trẻ…] 

Công tác kiểm tra, giám sát vệ sinh an toàn thực phẩm và cung ứng thuốc, vật tư y tế cho hoạt động khám chữa bệnh, phòng chống dịch tiếp tục được chú trọng; công tác truyền thông, giáo dục sức khỏe cho nhân dân tiếp tục được quan tâm chỉ đạo và thực hiện có hiệu quả.
	c) Văn hóa, thể thao - thông tin và truyền thông
Tiếp tục chỉ đạo thực hiện xây dựng nội dung tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước tới toàn thể Nhân dân trên địa bàn bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú[footnoteRef:6]. Duy trì và phát triển các hoạt động văn hóa, văn nghệ tại phố đi bộ Hoàng Diệu và Chợ đêm San Thàng. Các phong trào văn hóa, văn nghệ ở cơ sở, phong trào tập luyện thể dục, thể thao trong quần chúng Nhân dân tiếp tục được duy trì và phát triển mạnh mẽ [footnoteRef:7] [6:  Xây dựng 04 chương trình truyền hình với thời lượng 120 phút, 30 tin bài; xây dựng 09 chương trình truyền thanh, thời lượng 780 phút, 108 tin, bài phóng sự; phát sóng chương trình thời  sự địa phương, tiếp và phát sóng Đài tiếng nói Việt Nam , Đài phát thanh - truyền hình tỉnh với 170 giờ.; tuyên truyền 40băng zôn khẩu hiệu; 30 lượt xe tuyên truyền…]  [7:  Phối hợp với Trung tâm Văn hóa nghệ thuật tỉnh tổ chức Hội thi khiêu vũ, dân vũ tỉnh Lai Châu tại phố đi bộ Hoàng Diệu; tổ chức 8 buổi biểu diễn văn nghệ quần chúng; hoạt động đội thông tin lưu động với 8 buổi; phối hợp tổ chức giải bóng chuyền hơi người cao tuổi chào mừng kỷ niệm 69 năm ngày chiến thắng Điện Biên Phủ; thành lập đoàn vận động viên tham gia giải thể thao bóng bàn, cờ vua, cờ tướng do tỉnh tổ chức năm 2023.] 

Chỉ đạo tổ chức mở lớp truyền dạy kỹ thuật tạo hình trang phục dân tộc Giáy thành phố Lai Châu, nhằm trang bị cho học viên những kiến thức cơ bản và kỹ năng tạo hình trang phục dân tộc, từ đó góp phần bảo tồn, phát triển được giá trị văn hóa, truyền thống tốt đẹp của dân tộc Giáy và góp phần thực hiện có hiệu quả Nghị quyết 59/2021/NQ-HDDND ngày 10/12/2021 của HDDND tỉnh Lai Châu. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn hướng dẫn các xã, phường duy trì phát triển các hoạt động của câu lạc bộ gia đình phát triển bền vững; tiếp tục chỉ đạo và thực hiện có hiệu quả phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và xây dựng nếp sống văn minh đô thị trên địa bàn thành phố.
	d) Công tác đảm bảo an sinh xã hội; Đào tạo nghề, giải quyết việc làm; Công tác giảm nghèo, chăm sóc và bảo vệ trẻ em
	Tiếp tục thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội trên địa bàn. Trong tháng đã chi trả trợ cấp cho 169 người có công, thân nhân người có công với cách mạng số tiền 330 triệu đồng; chi trả trợ cấp xã hội cho 577 đối tượng với tổng số tiền 317 triệu đồng. Thực hiện tốt công tác chăm sóc, bảo vệ trẻ em; chỉ đạo thực hiện công tác chuẩn hoá và làm sạch dữ liệu trẻ em phục vụ các mục tiêu của Đề án 06 trên địa bàn thành phố.
Tiếp tục triển khai thông tin, tuyên truyền, tư vấn, chiêu sinh mở lớp đào tạo nghề cho lao động nông thôn. Chỉ đạo tiếp tục thực hiện tốt công tác đào tạo nghề theo kế hoạch; ban hành kế hoạch thực hiện tiểu dự án phát triển giáo dục nghề nghiệp bền vững thực hiện Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững;  tiếp tục phối hợp chặt chẽ trong công tác tuyển sinh đi học tại Kazakhstan, đăng ký kỳ thi tiếng Hàn theo Chương trình EPS năm 2023 và tuyển chọn lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng. 
Công tác giảm nghèo, phòng chống tệ nạn xã hội và cai nghiện ma túy được quan tâm chỉ đạo thực hiện theo quy định[footnoteRef:8]. [8:  Trong tháng 5/2023 đã chỉ đạo việc rà soát, tổng hợp danh sách hộ nghèo, hộ cận nghèo được công nhận theo chuẩn nghèo đa chiều giai đoạn 2021-2025;  thẩm định hồ sơ và đề nghị Tòa án nhân dân thành phố ban hành Quyết định đưa 02 đối tượng đi cai nghiện tại cơ sở bắt buộc của tỉnh] 

	3. Về công tác Dân tộc và Tôn giáo
Công tác kiểm tra, nắm tình hình vùng đồng bào dân tộc đã được thực hiện thường xuyên; các chế độ chính sách đối với đồng bào dân tộc được quan tâm thực hiện đầy đủ. Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan, đơn vị được giao nhiệm vụ thực hiện các dự án thành phần thuộc Chương trình MTQG phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi bám sát Kế hoạch, các văn bản hướng dẫn thực hiện Chương trình để tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả nguồn vốn được giao năm 2023. Công tác tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước đến đồng bào được quan tâm thực hiện đảm bảo quy định. Đến nay tình hình tôn giáo trên địa bàn thành phố ổn định, các hoạt động tôn giáo được triển khai tuân thủ theo đúng quy định của pháp luật.
4. Công tác xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
Chỉ đạo thực hiện nghiêm túc quy định về quản lý, sử dụng cán bộ, công chức, viên chức[footnoteRef:9]. Công tác đào tạo bồi dưỡng, thi đuam khen thưởng được triển khai thực hiện đảm bảo đúng quy định[footnoteRef:10]. Tiếp tục chỉ đạo các bước để triển khai thực hiện theo quy định để mở các lớp bồi dưỡng kiến thức dân tộc thực hiện Tiểu dự án 2 thuộc Dự án 5 của chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi. [9:  Quyết định tiếp nhận và bố trí công tác cho 01 công chức thành phố; kiện toàn chức danh Phó chánh văn phòng HĐND-UBND thành phố; Phó giám đốc Trung tâm dịch vụ nông nghiệp thành phố; bổ nhiệm lại 01 chức danh Phó hiệu trưởng; kéo dài thời gian bỏ nhiệm chức vụ đến tuổi nghỉ hưu đối với 01 hiệu trưởng trường học. ]  [10:  Quyết định cử 11 công chức, viên chức tham gia lớp bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh; đăng ký cửa 24 cán bộ, công chức, viên chức tham gia các lớp bồi dưỡng do cấp tỉnh tổ chức; trình Thành ủy cho chủ trương điều chỉnh, bổ sung nhu cầu đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức năm 2023 đến năm 2025; thực hiện quy trình đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh tặng bằng khen cho 02 tập thể và 02 cá nhân có thành tích xuất sắc trong triển khai thực hiện các giải pháp duy trì và cải thiện chỉ số PAPI; Chủ tịch UBND thành phố tặng giấy khen cho 03 tập thể và 15 cá nhân có thành tích tiêu biểu trong hoạt động hội nạn nhân chất độc da cam ] 

5. Quân sự, quốc phòng - An ninh trật tự; công tác đối ngoại
	Chỉ đạo và thực hiện duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, tổ chức tuần tra, canh gác bảo đảm an toàn đơn vị. Ban hành Kế hoạch, Quyết định và Quy chế hoạt động thực hiện đề án 1371 về phát huy vai trò của lực lượng quân đội nhân dân tham gia công tác phổ biến giáo dục pháp luật, vận động nhân dân chấp hành pháp luật tại cơ sở giai đoạn 2021-2027; cử đoàn tham gia hội thi cán bộ giảng dậy chính trị giỏi năm 2023 do Bộ CHQS tỉnh tổ chức và đạt kết quả cao; ban hành Kế hoạch tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 154-CT/ĐUQSTW về tăng cường đổi mới công tác  tuyên truyền đặc biệt trong thời kỳ mới.
Công tác nắm tình hình an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn thành phố được quan tâm chỉ đạo thực hiện, xử lý tốt các tình huống xảy ra, không để bị động, bất ngờ. Lực lượng Công an thành phố đã thực hiện tốt các biện pháp phòng ngừa, đấu tranh và đẩy mạnh công tác tấn công, trấn áp các loại tội phạm, tệ nạn xã hội trên địa bàn[footnoteRef:11].  [11:  Tội phạm trật tự xã hội: Tội phạm hình sự xảy ra 07 vụ, cơ quan CSĐT Công an thành phố điều tra làm rõ 05/07 vụ, khởi tố 01 vụ/01 đối tượng; Tội phạm về ma tuý: Phát hiện 07 vụ/06 đối tượng; thu giữ 763,5g heroin; Đã thực hiện khởi tố 06 vụ/05 bị can, tiếp tục củng cố hồ sơ để khởi tố 01 vụ;Tội phạm về kinh tế: Phát hiện 02 vụ vi phạm; thực hiện xử phạt vi phạm hành chính với tổng số tiền là 2.800.000 đồng; Tội phạm về lĩnh vực môi trường: Phát hiện 02 vụ vi phạm, xử phạt VPHC 02 vụ số tiền 1,6 triệu đồng.] 

Chỉ đạo thực hiện tốt đợt cao điểm 75 ngày đêm thu nhận hồ sơ cấp CCCD/ĐDĐT và kích hoạt tài khoản ĐDĐT trên địa bàn thành phố Lai Châu; làm tốt công tác quản lý cư trú, công tác tàng thư hộ khẩu; quản lý chặt chẽ ngành, nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện về ANTT, tăng cường công tác bảo đảm an toàn PCCC theo quy định.
Quan hệ đối ngoại tiếp tục được củng cố và tăng cường. Các hoạt động kết nghĩa với các địa phương tiếp tục được duy trì thực hiện tốt.
6. Công tác thanh tra, giải quyết đơn thư, phòng chống tham nhũng 
Công tác thanh tra, giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo; phòng, chống tham nhũng và tiếp công dân tiếp tục được quan tâm chỉ đạo thực hiện: Đã ban hành kết luận thanh tra số 1074/KL-UBND ngày 28/4/2023 về thanh tra chịu trách nhiệm thực hiện pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng của Chủ tịch UBND phường Tân Phong năm 2021-2022. Trong kỳ báo cáo đã thực hiện số lượt tiếp công dân với 6 lượt = 6 người = 6 vụ việc; tổng số đơn thư tiếp nhận là 29 đơn = 29 vụ việc, số đơn đã giải quyết là 07/29 đơn, số đơn đang giải quyết là 22 đơn = 22 vụ việc. Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan, đơn vị thực hiện nghiêm túc kiến nghị, kết luận thanh tra, kiểm tra, kiểm toán và phê duyệt quyết toán theo đúng quy định hiện hành.
7. Công tác tư pháp
Chỉ đạo thực hiện tốt công tác chứng thực, đăng ký, quản lý hộ tịch[footnoteRef:12]. Công tác heo dõi, thi hành pháp luật, quản lý thi hành pháp luật về xử phạt vi phạm hành chính được thực hiện đảm bảo đúng quy định[footnoteRef:13].  [12:  Trong tháng đã thực hiện đăng ký khai sinh cho 96 trường hợp; đăng ký kết hôn cho 19 cặp; đăng ký khai tử 08 trường hợp; cấp giấy xác nhận tình trạng hôn nhân cho 67 trường hợp; trích lục khai sinh: 54 trường hợp; thay đổi cải chính hộ tịch, bổ sung, điều chỉnh hộ tịch, xác định lại dân tộc cho 15 trường hợp]  [13:  UBND thành phố ban hành Quyết định đối với 05 trường hợp với tổng số tiền phạt là 79 triệu đồng về lĩnh vực đất đai. UBND các xã, phường ban hành quyết định đối với 06 trường hợp với số tiền phạt là 8,7 triệu đồng về lĩnh vực An ninh trật tự.] 

8. Việc triển khai thực hiện các Chương trình MTQG trên địa bàn thành phố
[bookmark: _GoBack]Việc triển khai thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia đã được UBND thành phố quan tâm, chỉ đạo thực hiện. Đã ban hành Kế hoạch điều chỉnh thực hiện chương trình MTQG giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025. Trên cơ sở nguồn vốn thực hiện các chương trình MTQG được tỉnh giao năm 2023, UBND thành phố đã thực hiện quy trình, trình cấp có thẩm quyền phân bổ cho các cơ quan, đơn vị để chủ động thực hiện. Tổng nguồn vốn được giao của 03 Chương trình MTQG năm 2023 là 17.382 triệu đồng (trong đó: vốn đầu tư là 9.872 triệu đồng; vốn sự nghiệp là 7.510 triệu đồng); Kế hoạch vốn đã phân bổ chi tiết 15.089 triệu đồng (vốn đầu tư là 7.579 triệu đồng; vốn sự nghiệp là 7.510 triệu đồng)[footnoteRef:14]. Hiện nay, các cơ quan, đơn vị được giao nhiệm vụ đang tích cực triển khai thực hiện theo quy định. [14:  Số vốn chưa giao chi tiết: 2.293 triệu đồng của dự án số 6 về Hỗ trợ đầu tư bảo tồn làng, bản văn hóa truyền thống tiêu biểu của các dân tộc thiểu số - Dân tộc giấy bản San Thàng, thành phố Lai Châu.] 

	II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được
Trong tháng 5 năm 2023, UBND thành phố đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị bám sát kế hoạch, chương trình công tác để chủ động tham mưu, tổ chức thực hiện nhiệm vụ và đã đạt được những kết quả quan trọng:
- Các chỉ tiêu về kinh tế tiếp tục có những mức tăng khá, lũy kế tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng 5 tháng đầu năm ước đạt 1.521 tỷ đồng, đạt 41% kế hoạch. Tổng giá trị sản xuất CN-TTCN (theo giá hiện hành) ước đạt 174 tỷ đồng, đạt 29% kế hoạch. Trong 5 tháng đầu năm lượng khách du lịch đến địa bàn lũy kế ước đạt 89.880 lượt người, đạt 60% kế hoạch; doanh thu ước đạt 115,8 tỷ đồng, đạt 57% kế hoạch.
- Lĩnh vực văn hóa xã hội tiếp tục được quan tâm và triển khai có hiệu quả. Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao được quan tâm thực hiện đúng mực. Các hoạt động tại Chợ Đêm và Phố đi bộ Hoàng Diệu tiếp tục được duy trì thường xuyên góp phần thúc đẩy hoạt động thương mại và dịch vụ du lịch của địa phương phát triển.
- Các chế độ chính sách an sinh xã hội được quan tâm, chỉ đạo thực hiện đảm bảo đúng quy định. Công tác cải cách hành chính, thực hiện quy chế dân chủ được chú trọng; tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn được giữ vững ổn định. Công tác đối ngoại tiếp tục được tăng cường.
2. Một số tồn tại, hạn chế và nguyên nhân
a) Tồn tại, hạn chế
- Thu NSNN trên địa bàn đạt thấp (bằng 20% KH tỉnh và HĐND giao); Kết quả giải ngân vốn đầu tư công mới chỉ bằng 19,7% KH; Giải ngân 03 Chương trình mục tiêu quốc gia đạt thấp (đạt 173 triệu đồng, bằng 2,3% KH).
b) Nguyên nhân
Năm 2023 là năm có nhiều khó khăn, tình hình dịch bệnh tuy đã được kiểm soát nhưng sức ảnh hưởng đến nền kinh tế còn nhiều, người dân và doanh nghiệp vẫn còn gặp nhiều khó khăn trong sản xuất kinh doanh; trung ương và tỉnh tiếp tục có những chính sách nhằm hỗ trợ khó khăn cho doanh nghiệp và hộ kinh doanh (miễn giảm thuế; giãn thuế, gia hạn thuế...) đã tác động trực tiếp đến việc thu ngân sách trên địa bàn thành phố; bên cạnh đó thị trường bất động sản trầm lắng, nhu cầu giao dịch, chuyển nhượng về đất thấp; Cùng với đó, các dự án được đầu tư bằng nguồn thu sử dụng đất phải phụ thuộc vào tiến độ thu đấu giá quyền sử dụng đất từ các dự án đấu giá của thành phố, tuy nhiên, đến thời điểm hiện tại kế hoạch đấu giá đất trên địa bàn thành phố chưa đảm bảo nên ảnh hưởng đến kế hoạch và giải ngân kế hoạch vốn được giao. Hơn nữa, đối với nguồn vốn thực hiện Chương trình MTQG: quá trình thực hiện thi công dự án còn chậm, khối lượng hoàn thành chủ yếu để thu hồi tạm ứng năm 2022, chưa giải ngân được nguồn vốn năm 2023; một số dự án vướng mắc trong công tác giải phóng mặt bằng (đường giao thông nội đồng bản Cư Nhà La xã Sùng Phài; dự án bố trí ổn định dân cư tập trung vùng đặc biệt khó khăn bản Sin Chải, xã Sùng Phài, thành phố Lai Châu).
III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 6 NĂM 2023
1. Các phòng ban, cơ quan chuyên môn và UBND các xã, phường tập trung chỉ đạo, điều hành linh hoạt, sáng tạo, có trọng tâm trọng điểm và có hiệu quả các nhiệm vụ được giao; báo cáo tình hình thực hiện theo lĩnh vực đã phân công tại các Kế hoạch triển khai của UBND thành phố đã ban hành, đảm bảo kịp thời, chất lượng. Tiếp tục nâng cao hiệu quả trong thực hiện nhiệm vụ, phối hợp nhịp nhàng, chặt chẽ giữa các đơn vị, cơ quan, UBND các xã, phường; khắc phục triệt để những tồn tại, hạn chế đã chỉ ra. Chuẩn bị chu đáo, kỹ lưỡng các nội dung, báo cáo để tổng hợp, tham mưu cho UBND thành phố phục vụ kỳ họp thứ XI, Hội đồng nhân dân thành phố khóa IV, nhiệm kỳ 2021 – 2026.
2. Tiếp tục hướng dẫn Nhân dân triển khai diện tích gieo trồng, chăn nuôi đảm bảo thời vụ và chỉ tiêu kế hoạch năm 2023; chuẩn bị các điều kiện, giống cây trồng và triển khai trồng mới đảm bảo theo kế hoạch. Tăng cường giám sát và chỉ đạo thực hiện tốt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh, cho cây trồng, vật nuôi. Phối hợp chặt chẽ lập danh sách các hộ dân đăng ký thực hiện chính sách hỗ trợ theo Nghị quyết số 07/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh. Tuyên truyền sâu rộng trong nhân dân thực hiện tốt công tác bảo vệ rừng và phòng chống cháy rừng, chỉ đạo thực hiện chi trả dịch vụ môi trường rừng theo đúng quy định. Tăng cường công tác phối hợp giữa các lực lượng, thanh tra, kiểm tra, ngăn chặn, xử lý nghiêm các hành vi khai thác, tàng trữ, vận chuyển, mua bán lâm sản gỗ, động vật hoang dã trái pháp luật.
3. Tiếp tục tăng cường công tác quản lý thị trường, kiểm soát giá cả các mặt hàng thiết yếu, chống hàng giả và gian lận thương mại. Chủ động theo dõi diễn biến cung cầu hàng hóa thiết yếu trên địa bàn thành phố để kịp thời triển khai các giải pháp bảo đảm cân đối cung cầu hàng hóa phục vụ nhu cầu sản xuất và tiêu dùng của Nhân dân. Triển khai thực hiện các nội dung theo kế hoạch số 405/KH-UBND ngày 03/3/2023 về Kế hoạch phát triển thương mại dịch vụ trên địa bàn thành phố Lai Châu năm 2023. Tiếp tục giải quyết vướng mắc tại Chợ Trung tâm thành phố. Phòng Kinh tế phối hợp với UBND xã Sùng Phài và San Thàng kiểm tra tình hình hoạt động làng nghề, nghề truyền thống. Duy trì hoạt động phố tại phố đi bộ Hoàng Diệu và Chợ đêm San Thàng. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả 03 chương trình MTQG trên địa bàn thành phố năm 2023. 
4. Tiếp tục theo dõi chặt chẽ tình hình thu ngân sách nhà nước, thực hiện tốt các giải pháp thu ngân sách theo Kế hoạch của Ban chỉ đạo chống thất thu ngân sách thành phố. Điều hành và quản lý chi ngân sách nhà nước chặt chẽ, hiệu quả, công khai, minh bạch, đúng quy định. Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và phòng chống tham nhũng. Tiếp tục huy động và sử dụng có hiệu qủa các nguồn lực để tập trung phát triển kinh tế. Các cơ quan, đơn vị được giao thực hiện các dự án, tiểu dự án thuộc 03 Chương trình MTQG tiếp tục bám sát kế hoạch, văn bản hướng dẫn quy định để tổ chức, thực hiện có hiệu quả nguồn vốn đã được giao năm 2023.
	5. Tiếp tục thực hiện tốt công tác quản lý đô thị, quản lý quy hoạch, vận hành tốt hệ thống điện chiếu sáng, điện trang trí, chăm sóc cây xanh. Hoàn thiện các đồ án quy hoạch phân khu, trình Sở Xây dựng thẩm định theo đúng quy định. Chỉ đạo tiếp tục hoàn thiện và ban hành Quyết định ban hành chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của phòng Quản lý đô thị. Thực hiện công tác nạo vét hệ thống thoát nước, sửa chữa đèn tín hiệu giao thông trên địa bàn thành phố.
6. Tiếp tục tăng cường quản lý nhà nước về đất đai, tài nguyên môi trường và quản lý đô thị, kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm. Tiếp tục đôn đốc công tác trao GCNQSD đất theo công văn số 3348/UBND-TNMT ngày 20/12/2022 và thông báo kết luận số 180/TB-UBND ngày 08/02/2023 của UBND thành phố. Rà soát, điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến năm 2030. Giải quyết các thủ tục hành chính trên các lĩnh vực đất đai theo quy định. Tiêp tục hoàn thiện công tác xây dựng đơn giá bồi thường cây trồng, vật nuôi là thủy sản; đẩy nhanh tiến độ thẩm định các phương án bồi thường, hỗ trợ tái định cư trên địa bàn.
7. Tiếp tục tăng cường công tác giám sát và kiểm soát chặt chẽ công tác phòng chống dịch bệnh cúm A, thuỷ đậu, bệnh dại... Tập trung nâng cao hiệu quả chất lượng khám, chữa bệnh cho Nhân dân trên địa bàn thành phố. Tiếp tục triển khai thực hiện tốt các chương trình mục tiêu quốc gia về y tế trên địa bàn thành phố. Tiếp tục tăng cường cải cách thủ tục hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý khám bệnh chữa bệnh.
8. Triển khai thực hiện công tác giảng dạy, tổng kết năm học 2022-2023 theo kế hoạch đề ra. Thực hiện công tác đánh giá xếp loại cán bộ, công chức, viên chức ngành Giáo dục. Làm tốt công tác báo cáo, thống kê, bảo quản CSVC trang thiết bị trường học. Triển khai nghiêm túc kế hoạch thực hiện công tác tuyển sinh năm học 2023-2024. Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng hè năm 2023 và bồi dưỡng thường xuyên năm học 2023-2024. Phối hợp tốt thực hiện công tác chuẩn bị, tổ chức kỳ thi tốt nghiệp THPT 2023.
	9. Tiếp tục thực hiện tốt các chính sách đối với người có công; chú trọng công tác giảm nghèo và tạo việc làm, các chính sách dân tộc, quan tâm, chăm lo đến đời sống tinh thần của người dân, thực hiện đầy đủ chính sách đối với các hộ dân là người đồng bào dân tộc thiểu số. Chỉ đạo đôn đốc các doanh nghiệp, chủ sử dụng lao động xây dựng thang lương, bảng lương, định mức lao động theo Nghị định số 38/2022/NĐ-CP ngày 12/6/2022 của Chính phủ quy định mức lương tối thiểu đối với người lao động làm việc theo hợp đồng. Tư vấn, phân luồng giáo dục nghề nghiệp cho học sinh cuối cấp các trường THCS và THPT. Tiếp tục phối hợp, tư vấn tuyển dụng đưa người lao động đi làm việc ở trong nước và nước ngoài theo hợp đồng; chiêu sinh dạy nghề cho lao động nông thôn, chú trọng kiểm tra, giám sát các lớp đào tạo nghề.
10. Tiếp tục tăng cường công tác thông tin tuyên truyền về những chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước nhằm lan tỏa truyền thống quý báu tốt đẹp, tạo sự đồng thuận, ủng hộ từ Nhân dân. Triển khai thực hiện có hiệu quả phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn; chú trọng tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện. Quản lý tốt các hoạt  động văn hóa, dịch vụ văn hóa, bài trừ văn hóa phẩm phản động .. góp phần xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh. Đôn đốc, theo dõi việc triển khai thực hiện dịch vụ công trực tuyến cấp độ 3, 4 của các cơ quan, đơn vị. Duy trì hoạt động văn hóa, văn nghệ tại các khu vực chợ Đêm - Chợ phiên San Thàng và Phố đi bộ Hoàng Diệu.
11. Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, cải cách công vụ, tăng cường vải trò, trách nhiệm của người đứng đầu, tăng cường kỷ luật, kỷ cương, nâng cao hiệu lực, hiệu quả thực thi pháp luật và sự lãnh đạo, chỉ đạo điều hành của các cấp, các ngành. Triển khai xây dựng đề án thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức năm 2023 trình tỉnh phê duyệt. Ban hành biểu tiêu chuẩn, tiêu chí đánh giá tổ dân phố, bản tự quản, phát triển toàn diện trên địa bàn Thành phố giai đoạn 2021-2025 (sau khi Thành ủy xem xét, cho ý kiến). Thực hiện công tác thi đua khen thưởng theo quy định.
12. Triển khai thực hiện các cuộc thanh tra đã được phê duyệt theo kế hoạch; Thực hiện thanh tra quản lý và sử dụng ngân sách tại UBND phường Đông Phong. Tiếp tục chỉ đạo, đôn đốc các cơ quan, đơn vị thực hiện nghiêm túc các kiến nghị, kết luận của thanh tra, kiểm tra, kiểm toán và phê duyệt quyết toán theo đúng quy định. Tăng cường chỉ đạo, thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư, khiếu nại, kiến nghị, phản ánh của công dân kịp thời, đúng quy định của pháp luật.
13. Tiếp tục duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, tổ chức tuần tra canh gác đảm bảo an toàn đơn vị; Làm tốt công tác chuẩn bị phục vụ Quân khu kiểm tra công tác cứu hộ, cứu nạn năm 2023. Triển khai xây dựng Kế hoạch công tác Ban chỉ đạo khu vực phòng thủ dân sự thành phố năm 2023; Tổ chức thi Chỉ huy trưởng xã, phường giỏi năm 2023 theo hướng dẫn. Tổ chức huấn luyện lực lượng thường trực. Nắm chắc tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn, bảo vệ giữ gìn an ninh trật tự tại các sự kiện quan trọng của Tỉnh và Thành phố. Tiếp tục thực hiện hiệu quả đề án 06/CP trên địa bàn. Theo dõi nắm bắt tình hình hoạt động tôn giáo trên địa bàn; thực hiện công tác đối ngoại theo quy định.
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế, xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh tháng 5, nhiệm vụ trọng tâm tháng 6 năm 2023 của Uỷ ban nhân dân thành phố Lai Châu./.
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