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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Thành phố Lai Châu,  ngày        tháng     năm 2021


ĐỀ ÁN

Chuyển đổi hình thức quản lý trường Mầm non Đoàn Kết, phường Đoàn Kết, thành phố Lai Châu theo hình thức đối tác công tư "PPP"

(Ban hành kèm theo Quyết định số     /QĐ-UBND ngày    tháng    năm      của UBND thành phố Lai Châu)


Phần thứ nhất
SỰ CẦN THIẾT, CĂN CỨ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN

I. SỰ CẦN THIẾT XÂY DỰNG ĐỀ ÁN
Thành phố Lai Châu là trung tâm hành chính chính trị, kinh tế, văn hóa - xã hội của tỉnh Lai Châu, thành phố có 07 đơn vị hành chính cấp xã gồm 5 phường (Đoàn Kết, Đông Phong, Quyết Thắng, Quyết Tiến, Tân Phong) và 02 xã (San Thàng, Sùng Phài) với 70 tổ dân phố bản. Diện tích tự nhiên 9.237,35ha chiếm 1,02% diện tích đất tự nhiên toàn tỉnh, quy mô dân số 45.187 người, có 17 dân tộc, trong đó dân tộc Thái, Mông chiếm tỷ lệ lớn và 5 dân tộc rất ít người: Lự, Cống, Mảng, La Hủ và Sila. Trong những năm qua, tình hình kinh tế-xã hội trên địa bàn thành phố tiếp tục phát triển nhanh, quốc phòng-an ninh được giữ vững, thu nhập bình quân đầu người  đạt 53 triệu đồng/người/năm.
 Quy mô trường, lớp, học sinh các cấp học tiếp tục phát triển mạnh. Năm 2020 toàn thành phố có 29 trường công lập, 01 trường tư thục (thuộc phường Tân Phong) và 09 nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục với 396 lớp và 12.882 học sinh, trong đó: Mầm non 13 trường công lập, 01 trường tư thục và 09 nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục với 139 lớp, 4018 trẻ (tư thục 228 trẻ); Tiểu học 09 trường, 168 lớp, 5454 học sinh;  Trung học cơ sở 07 trường, 89 lớp, 3410 học sinh. Hiện nay toàn thành phố có 23/29 trường đạt chuẩn Quốc gia, đạt 79,3%; trong đó có 11 trường đạt chuẩn Quốc gia mức độ 2, đạt 37,9%. 
Công tác xây dựng nhà trường phát triển theo hướng hiện đại hóa, đa dạng các mô hình dạy học, nâng cao chất lượng giảng dạy luôn được quan tâm, trú trọng. Giai đoạn 2014-2020, Hội đồng Nhân dân thành phố thông qua Nghị quyết số 149/2014/NQ-HĐND ngày 17/7/2014 về Đề án xây dựng trường chất lượng cao. Theo đó, UBND thành phố đã ban hành Quyết định số 1433/QĐ-UBND ngày 19/9/2014 về việc Ban hành Đề án xây dựng trường chất lượng cao trên địa bàn thành phố Lai Châu năm học 2014-2015 và đến năm 2020 tại 03 trường: MN Đoàn Kết, TH số 2, THCS Đoàn Kết. Sau 5 năm triển khai thực hiện Đề án đạt kết quả cao, tạo được sự đồng thuận của cha mẹ học sinh trong triển khai thực hiện, CSVC được quan tâm đầu tư theo hướng kiên cố, hiện đại; chất lượng đội ngũ, chất lượng chăm sóc giáo dục không ngừng được nâng lên, đảm bảo đạt và vượt chỉ tiêu theo Nghị quyết và Đề án xác định.
Trong những năm qua quy mô, số lượng học sinh các cấp học trên địa bàn thành phố tăng nhanh, đặc biệt là tại các phường trọng điểm như: Đoàn Kết, Tân Phong, Đông Phong, trong khi số lượng người làm việc tiếp tục tinh giản theo tinh thần các Nghị quyết số 18-NQ/TW, số 19-NQ/TW của BCH TW Đảng khóa XII; mạng lưới trường, lớp, CSVC, trang thiết dạy học các trường công lập tuy đã được quan tâm quy hoạch, đầu tư, song chưa đáp ứng kịp với sự phát triển quy mô lớp, học sinh.

Đảng, Nhà nước ta đã ban hành nhiều Nghị quyết, Nghị định về phát triển giáo dục và đào tạo, khuyến khích phát triển loại hình giáo dục ngoài công lập  tạo hành lang pháp lý cho các nhà đầu tư trong vào ngoài nước vào lĩnh vực giáo dục và đào tạo. Các mô hình trường dân lập, tư thục đi vào hoạt động sẽ góp phần cải thiện tích cực môi trường học tập; CSVC, trang thiết bị dạy học, chất lượng đội ngũ, ... đáp ứng nhu cầu chăm sóc, giáo dục chất lượng cao của cha mẹ học sinh trên địa bàn. Từ đó tạo sự cạnh tranh, thúc đẩy tích cực giúp các trường công lập tự chuyển mình để đáp ứng mục tiêu của giáo dục. Việc chuyển đổi hình thức quản lý trường học theo hình thức đối tác công, tư (Public Private Partnership) - sau đây gọi là đầu tư theo phương thức PPP là một trong những mô hình nhằm đáp ứng nhu cầu chăm sóc giáo dục trẻ và nâng cao chất lượng dịch vụ.

Với mô hình PPP, Nhà nước sẽ thiết lập các tiêu chuẩn về cung cấp dịch vụ và tư nhân được khuyến khích cung cấp bằng cơ chế thanh toán theo chất lượng dịch vụ. Đây là hình thức hợp tác tối ưu hóa hiệu quả đầu tư và cung cấp dịch vụ chất lượng cao, mang lại lợi ích cho cả nhà nước và người dân.
Việc chuyển đổi hình thức quản lý trường học theo hình thức đối tác công tư (PPP) nhằm thực hiện 3 đột phá chiến lược, giảm bớt gánh nặng về biên chế, ngân sách nhà nước, nâng cao hiệu quả đầu tư; đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục, huy động sự tham gia của các tổ chức, cá nhân và gia đình người học để phát triển giáo dục toàn diện; nâng cao chất lượng nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ tại nhà trường, từng bước nâng cao đời sống, mức thu nhập cho đội ngũ giáo viên, nhân viên; đáp ứng nhu cầu được gửi trẻ vào môi trường chăm sóc, giáo dục tối ưu nhất của Nhân dân và yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
Phường Đoàn Kết là một trong những phường trung tâm của thành phố, đa số nhân dân sinh sống trên địa bàn là công chức, viên chức nhà nước và các tiểu thương có mức thu nhập khá ổn định, thu nhập bình quân đầu người năm 2020 đạt 58 triệu đồng/người/năm.  Hiện trên địa bàn phường hiện có 05 trường công lập (không có trường ngoài công lập), trong đó 02 trường MN, 02 trường TH, 01 trường THCS, có 4/5 trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 2. 
Việc chuyển đổi hình thức quản lý, điều hành trường MN Đoàn Kết theo hình thức đối tác công tư (PPP) sẽ thúc đẩy chất lượng chăm sóc, giáo dục trên địa bàn thành phố nói chung và trường MN Đoàn Kết nói riêng; cắt giảm khoảng 40 biên chế và giảm gánh nặng cho ngân sách nhà nước trên 4 tỉ đồng hằng năm (chưa tính việc tu sửa CSVC và đầu tư trang thiết bị dạy học).
Mặt khác một bộ phận cha mẹ học sinh trên địa bàn thành phố và phần lớn các bậc cha mẹ học sinh ở các phường Trung tâm có xu hướng lựa chọn cho con em vào học tại trường có điều kiện để trẻ được phát triển tốt nhất, trường có sự đầu tư toàn diện, hiện đại, chất lượng cao. 
Từ nhu cầu khách quan và tình hình thực tế cần thiết phải ban hành đề án chuyển đổi hình thức quản lý trường Mầm non Đoàn Kết, phường Đoàn Kết, thành phố Lai Châu theo hình thức đối tác công tư "PPP.
II. CĂN CỨ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN 
Căn cứ các Luật: Luật Đầu tư công số 39/2019/QH14 ngày 13/06/2019; Luật Giáo dục số 43/2019/QH14 ngày 14/06/2019. Luật số 15/2017/H14 ngày 21/6/2017 về quản lý, sử dụng tài sản công; Luật số 64/2020/QH14  Luật đầu tư theo phương thức đối tác công tư.
 Căn cứ Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30/05/2008 của Chính phủ về chính sách khuyến khích xã hội hoá đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hoá, thể thao, môi trường; Nghị định 59/2014/NĐ-CP ngày 16/6/2014 của Chính phủ về Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 69/NĐ-CP; Căn cứ Nghị định số 151/2017/NĐ-CP ngày 26/12/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật quản lý sử dụng tài sản công;
Căn cứ Nghị định số 63/2018/NĐ-CP ngày 04/5/2018 của Chính phủ về đầu tư theo hình thức đối tác công tư; Nghị định số 30/2015/NĐ-CP ngày 17/3/2015 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật đấu thầu về lựa chọn nhà đầu tư; Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06/04/2020 của Chính phủ về Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;
Căn cứ Quyết định 1677/QĐ-TTg ngày 03/12/2018 của Thủ tướng Chính phủ Phê duyệt Đề án “Phát triển Giáo dục mầm non giai đoạn 2018 - 2025”; Nghị quyết số 35/NQ-CP ngày 04/6/2019 của Chính phủ về tăng cường huy động các nguồn lực của xã hội đầu tư cho phát triển giáo dục và đào tạo giai đoạn 2020 - 2025;
Căn cứ Thông tư 09/2018/TT-BKHĐT ngày 28/12/2018 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về hướng dẫn thực hiện Nghị định số 63/2018/NĐ-CP ngày 04/5/2018 của Chính phủ; Thông tư số 156/2014/TT-BTC ngày 23/10/2014 của Bộ Tài chính Sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư 135/2008/TT-BTC ngày 31/12/2008 của Bộ Tài chính Hướng dẫn thực hiện Nghị định 69/2008/NĐ-CP ngày 30/5/2008 của Chính phủ về chính sách khuyến khích xã hội hoá đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hoá, thể thao, môi trường; Thông tư số 14/2019/TT-BGDĐT ngày 30/8/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn xây dựng, thẩm định, ban hành định mức kinh tế - kỹ thuật và phương pháp xây dựng giá dịch vụ giáo dục đào tạo áp dụng trong lĩnh vực giáo dục đào tạo; Thông tư số 13/2020/TT-BGDĐT ngày 26/5/20120 của Bộ Giáo dục và Đào tạo uy định tiêu chuẩn cơ sở vật chất các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học; Quyết định số 878/QĐ-BGD ĐT ngày 01/3/2021của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành “Thiết kế mẫu nhà vệ sinh cho các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông”.
Kế hoạch 1237/KH-BGDĐT ngày 28/11/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Thực hiện Nghị quyết số 35/NQ-CP ngày 04/6/2019 của Chính phủ về tăng cường huy động các nguồn lực của xã hội đầu tư cho phát triển giáo dục và đào tạo giai đoạn 2019 - 2025.

Căn cứ Quyết định số 36/2018/QĐ-UBND ngày 16/11/2018 của UBND tỉnh Lai Châu ban hành Quy chế quản lý sử dụng tài sản công trên địa bàn tỉnh Lai Châu;

Kế hoạch số 1621/KH-UBND ngày 22/7/2019 của Ủy ban Nhân dân tỉnh Lai Châu về việc thực hiện Đề án “Phát triển Giáo dục mầm non giai đoạn 2018 - 2025” 
Căn cứ Kế hoạch số 737/KH-UBND ngày 20/4/2020 của UBND thành phố Lai Châu về thực hiện Nghị quyết số 35/NQ-CP ngày 04/6/2019 của Chính phủ về tăng cường huy động các nguồn lực của xã hội đầu tư cho phát triển giáo dục và đào tạo giai đoạn 2020 - 2025;

Căn cứ Quyết định số 1986/QĐ-UBND ngày 31/12/2020 của UBND thành phố Lai Châu về việc giao Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh 5 năm, giai đoạn 2021 - 2025.
III. PHẠM VI, ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN THỰC HIỆN 
1. Phạm vi Đề án: 

Trường mầm non Đoàn Kết - phường Đoàn Kết -  thành phố Lai Châu. (Triển khai, thực hiện hoạt động đầu tư theo hình thức đối tác công tư PPP  loại Hợp đồng kinh doanh - quản lý O&M). 

2. Đối tượng của Đề án

a. Đối tượng thu hút của Đề án: Các cá nhân, doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh.
b. Đối tượng thụ hưởng của Đề án: Trẻ nhà trẻ từ 3 đến 36 tháng và trẻ Mẫu giáo 3-5 tuổi trên địa bàn thành phố Lai Châu.

3. Thời gian thực hiện: 50 năm (Từ năm 2022 đến năm 2072).
Phần thứ hai

QUAN ĐIỂM, MỤC TIÊU VÀ YÊU CẦU

I. QUAN ĐIỂM

Hình thức hợp tác công tư (PPP) có tầm quan trọng đặc biệt trong việc thu hút nguồn vốn tư nhân để xây dựng, phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, thành phố. Việc xây dựng Đề án phải cụ thể hóa các quan điểm chỉ đạo của Đảng, Nhà nước, các Bộ, ngành, địa phương về các chính sách ưu tiên cho sự nghiệp GD&ĐT. Phải bảo đảm tính khoa học, khả thi, phát huy tối đa các nguồn lực hiện có.
Đề án chuyển đổi hình thức quản lý trường Mầm non Đoàn Kết, phường Đoàn Kết, thành phố Lai Châu theo hình thức đối tác công tư "PPP" cần bám sát mục tiêu, nhiệm vụ của tỉnh, thành phố về phát triển giáo dục và đào tạo giai đoạn 2021-2025, giai đoạn 2026-2030 và tầm nhìn đến năm 2050. 
Việc xây dựng Đề án chuyển đổi nhằm thu hút các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh đầu tư cho sự nghiệp giáo dục và đào tạo, đồng thời khắc phục một số bất cập về thiếu biên chế sự nghiệp, giảm gánh nặng về ngân sách cho thành phố, tỉnh Lai Châu.
II. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu chung
Chuyển đổi hình thức quản lý, điều hành trường Mầm non Đoàn Kết theo hình thức đối tác công tư (PPP) nhằm đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục, huy động nguồn lực của doanh nghiệp, nhà đầu tư; hiện đại hóa về cơ sở vật chất, thiết bị chăm sóc, giáo dục trẻ; nâng cao chất lượng nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ; đáp ứng nhu cầu của phụ huynh học sinh, đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện GD&ĐT và yêu cầu phát triển kinh tế xã hội của thành phố. Tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng các thành quả của mô hình trường chất lượng cao.
2. Mục tiêu cụ thể
Giảm dần kinh phí chi từ ngân sách Nhà nước, ngân sách địa phương cho hoạt động giáo dục của đơn vị. Đến năm 2027 giảm 100% ngân sách cấp cho hoạt động giáo dục của đơn vị và  tiết kiệm 40 ngươi làm việc, HĐLĐ theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP.

Duy trì nâng cao chất lượng trường mầm non đạt chuẩn Quốc gia mức độ 2, kiểm định chất lượng mức độ 3. Phấn đấu đến năm 2025 đạt chất lượng kiểm định giáo dục mức độ 4. Triển khai thực hiện các dịch vụ chất lượng cao.
III. YÊU CẦU

Bám sát văn bản quy phạm pháp luật thực hiện Đề án đảm bảo theo đúng quy định.
Đề cao trách nhiệm của các cấp, các ngành, đồng thời bảo đảm sự phối hợp có hiệu quả giữa các Sở, ngành liên quan với UBND thành phố và doanh nghiệp trong việc chuyển đổi, triển khai, thực hiện Đề án.

Bảo đảm các điều kiện về nhân lực, kinh phí thực hiện nội dung của Đề án.
Phần thứ ba

ĐÁNH GIÁ THỰC TRẠNG VÀ TÁC ĐỘNG THỰC HIỆN ĐỀ ÁN


I. THỰC TRẠNG  
Phường Đoàn Kết có diện tích đất tự nhiên 188,92 ha, có 2.220 hộ, 7.571 nhân khẩu, 17 dân tộc cùng sinh sống ở 12 tổ dân phố và 01 bản. Là một trong các phường trọng điểm của thành phố, dân số sống tập trung, chủ yếu là cán bộ, công chức, viên chức, các doanh nghiệp và các hộ tiểu thương. Thu nhập bình quân đầu người đạt 58 triệu đồng/người/năm. Hiện trên địa bàn phường có 05 trường học (MN: 02; TH: 02; THCS: 01) với 83 lớp (MN: 25; TH: 35; THCS: 23) và 3.012 học sinh (MN: 772; TH: 1194; THCS: 1046), trong đó có 04 trường đạt chuẩn Quốc gia mức độ 2 (MN: 02; TH: 01; THCS: 01). 
Trường Mầm non Đoàn Kết được thành lập tháng 9 năm 2005, theo Quyết định số 684a/2005/QĐ-UBND ngày 23/9/2005 của Ủy ban Nhân dân thị xã Lai Châu (nay là thành phố Lai Châu) và chính thức đi vào hoạt động từ tháng 9/2008. Trường nằm trên địa bàn tổ dân phố số 2, phường Đoàn Kết với 12 lớp, 405 trẻ (nhà trẻ 02 nhóm, 72 trẻ, Mẫu giáo 10 lớp, 333 trẻ). Hiện nay nhà trường có 40 cán bộ, giáo viên, nhân viên (CBQL 3, GV 28, nhân viên 3, HĐLĐ 6). Đội ngũ CBQL, GV, NV đủ về số lượng, có chuyên môn, nghiệp vụ; nhiệt tình, năng động, trách nhiệm đối với nhiệm vụ được giao; có tinh thần tự học, tự bồi dưỡng. 100% đội ngũ giáo viên có trình độ chuyên môn đạt chuẩn trở lên, trong đó trên chuẩn đạt 96,4% (có phụ lục II kèm theo). Nhà trường có bề dày thành tích với 9 năm liền đạt danh hiệu tập thể lao động xuất sắc, được Thủ tướng, Bộ Giáo dục và Đào tạo, UBND tỉnh Lai Châu tặng Bằng khen và cờ thi đua xuất sắc “Đơn vị dẫn đầu phong trào thi đua khối các trường mầm non”. Năm 2020 nhà trường được công nhận lại đạt chuẩn quốc gia mức độ 2 và kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 3 theo tư số 19/2018/TT- BGDĐT ngày 22/8/2018 của Bộ GD&ĐT Ban hành quy định về kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường Mầm non. Nhà trường thực hiện đề án chất lượng cao theo quyết định số 1433/QĐ-UBND ngày 19/9/2014 của  Ủy ban nhân dân thành phố Lai Châu từ năm học 2014-2015  đến năm 2020. Các lớp chất lượng cao có hệ thống camera phục vụ trong công tác quản lý của nhà trường, có đủ tài liệu, đồ dùng, thiết bị tối thiểu để phục vụ hoạt động giảng dạy, tuyên truyền về kiến thức, nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ và các hoạt động của trường. Trường có 02 khu vui chơi và hoạt động cho trẻ trải nghiệm, khám phá (trong đó có 01 khu vui chơi vận động, 01 khu vườn cổ tích). 

Trung bình hằng năm  nhà trường đón nhận hơn 400 học sinh đến trường, luôn được phụ huynh và nhân dân trên địa bàn thành phố tin tưởng, yên tâm khi có con em được tham gia học tập tại nhà trường.  Số trẻ học sinh trên lớp vượt so với quy định tại Điều lệ trường Mầm non, nhất là trẻ trong độ tuổi nhà trẻ phần nào đã ảnh hưởng đến kết quả chăm sóc, giáo dục của đơn vị. Trước yêu cầu của giáo dục Mầm non hiện nay, nhà trường cần có chiến lược phát triển nhà trường phù hợp với điều kiện kinh tế-xã hội của địa phương và yêu cầu, nhiệm vụ của giáo dục cấp học mầm non. Trong đó cần tập trung vào việc tuyển sinh đầu vào đảm bảo định mức học sinh trên lớp theo quy định, nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ; cải thiện môi trường học tập; đầu tư CSVC, trang thiết bị dạy học hiện đại để duy trì và nâng cao các tiêu chí trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 2.
- Kinh phí đầu tư đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị nhà trường từ năm 2008 đến nay ước tính: 15.133 triệu đồng. Trong đó:

+ Tổng số tiền đầu tư cơ sở vật chất: 11.740 triệu đồng:
 Đầu tư giai đoạn  I (năm 2008-2010) là 8.747 triệu đồng (theo các QĐ phê duyệt)

 Đầu tư giai đoạn II (năm 2013-2019) là 2.993 triệu đồng (theo các QĐ phê duyệt)

+ Tổng số tiền đầu tư mua sắm trang thiết bị, đồ dùng, đồ chơi, đồ dùng dụng cụ bán trú: 3.392 triệu đồng.  

+ Đầu tư từ nguồn xã hội hóa: Mua đồ dùng Montessori, đồ dùng sasuke 5 năm từ năm 2014 đến 2020 là: 114.981.400đ (Một trăm mươi bốn triệu chín trăm tám một bốn trăm ngàn đồng).

- Kinh phí chi cho bộ máy hoạt động của nhà trường dự toán năm 2020 là: 4.571 triệu đồng.


Tổng giá trị còn lại về cơ sở hạ tầng, trang thiết bị trường lớp ước tính đến thời điểm tháng 12/2020: 6.628 triệu đồng (sáu tỉ sáu trăm hai mươi tám triệu đồng).

2. Ưu điểm

Trường Mầm non Đoàn Kết nằm ở vị trí trung tâm của thành phố, thuận lợi cho phụ huynh học sinh từ các xã, phường khác có nhu cầu gửi con. Trường có đủ tổ chức bộ máy theo quy định của Điều lệ trường Mầm non, được bố trí đủ số lượng người làm việc. Đội ngũ CBQL, GV, NV trường MN Đoàn Kết có trình độ chuyên môn, nghiệp vụ; năng động, nhiệt tình, trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ; giáo viên có trình độ chuyên môn trên chuẩn, giáo viên dạy giỏi các cấp đạt tỷ lệ cao. 
Cơ sở vật chất, trang thiết bị, đồ dùng phục vụ công tác quản trị nhà trường, chăm sóc, giáo dục trẻ được quan tâm đầu tư theo tiêu chí trường chuẩn quốc gia mức độ 2.Từ năm học 2014-2015 đến 2020 nhà trường triển khai thực hiện đề án chất lượng cao ở các độ tuổi bé, nhỡ, lớn chất lược chăm sóc giáo dục cao.
Đời sống nhân dân trên địa bàn phường Đoàn Kết nói riêng và thành phố nói chung ở mức khá trở lên, đây là nền tảng vững chắc cho các doanh nghiệp khi tham gia vào Đề án.

3. Hạn chế và nguyên nhân

a. Hạn chế
Hoạt động của các doanh nghiệp, tổ chức tư nhân về lĩnh vực giáo dục trên địa bàn chưa mạnh; trên địa tỉnh nói chung, thành phố và phường Đoàn Kết nói riêng chưa có mô hìn trường công tư.
Đa số công chức, viên chức, người lao động và Nhân dân trên địa bàn chưa có hiểu biết nhiều về chuyển đổi trường công lập sang mô hình trường công tư nên khó khăn trong công tác triển khai Đề án.
b. Nguyên nhân

 Hệ thống văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của UBND tỉnh và các Sở, Ngành liên quan về chuyển đổi trường Mầm non theo hình thức đối tác công-tư chưa có.
Tổ chức, doanh nghiệp, tư nhân và Nhân dân trên địa bàn chưa quan tâm nhiều đến mô hình trường công tư.

II. TÁC ĐỘNG THỰC HIỆN ĐỀ ÁN

1. Việc triển khai thực hiện Đề án sẽ đáp ứng được nhu cầu, thỏa mãn nguyện vọng của Nhân dân phường Đoàn Kết và một số xã, phường trên địa bàn thành phố có nhu cầu cho con em học được hưởng các dịch vụ chăm sóc, giáo dục chất lượng cao; Huy động được sự chung tay của tổ chức, cá nhân, cha mẹ học sinh cùng chung tay chăm lo phát triển giáo dục; giảm số lượng người làm việc hưởng lương từ ngân sách nhà nước, tiết kiệm nguồn Ngân sách Nhà nước chi cho sự nghiệp giáo dục.
2. Tạo sự cạnh tranh, cơ hội cho các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh tham gia đầu tư vào lĩnh vực giáo dục trên địa bàn tỉnh Lai Châu. Thúc đẩy phong trào, nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ tại cấp học Mầm non nói riêng và cấp học phổ thông nói chung.
Phần thứ tư

NỘI DUNG THỰC HIỆN

I. HÌNH THỨC CHUYỂN ĐỔI


Chuyển đổi theo phương thức đối tác công tư, cơ quan quản lý nhà nước và cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan đến hoạt động đầu tư theo phương thức đối tác công tư. Đầu tư theo phương thức đối tác công tư là phương thức đầu tư được thực hiện trên cơ sở hợp tác có thời hạn giữa Nhà nước và nhà đầu tư tư nhân thông qua việc ký kết và thực hiện hợp đồng dự án PPP nhằm thu hút nhà đầu tư tư nhân tham gia dự án PPP.


Hợp đồng dự án PPP là thỏa thuận bằng văn bản giữa cơ quan ký kết hợp đồng với nhà đầu tư, doanh nghiệp dự án PPP về việc Nhà nước nhượng quyền cho nhà đầu tư, doanh nghiệp dự án PPP thực hiện dự án PPP theo quy định. Hợp đồng Kinh doanh - Quản lý (Operate - Manage), sau đây gọi là hợp đồng O&M);


II. NGUYÊN TẮC QUẢN LÝ

Phù hợp với chiến lược, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, thành phố và quy hoạch có liên quan theo quy định của pháp luật về quy hoạch.


Bảo đảm quản lý, sử dụng hiệu quả các nguồn lực trong dự án PPP.


Bảo đảm công khai, minh bạch, bình đẳng, bền vững và hiệu quả.


Bảo đảm hài hòa lợi ích giữa Nhà nước, nhà đầu tư, người sử dụng và cộng đồng.



III. PHƯƠNG THỨC THỰC HIỆN 


Trường mầm non Đoàn Kết, phường Đoàn Kết, thành phố Lai Châu thực hiện theo hình thức đối tác công tư "PPP" (đầu tư công, quản lý tư), loại hợp đồng: Hợp đồng kinh doanh - quản lý "O&M" (là hợp đồng được ký giữa cơ quan nhà nước có thẩm quyền và nhà đầu tư để kinh doanh một phần hoặc toàn bộ công trình trong một thời hạn nhất định). 

Thực hiện xác định hệ thống cơ sở hạ tầng, chất lượng tài sản thiết bị, giá trị công trình trước khi chuyển giao đảm bảo theo quy định tại hợp đồng dự án PPP. Giá trị còn lại của công trình, hệ thống cơ sở hạ tầng sau chuyển giao được tổng hợp vào tài sản nhà nước và ngân sách nhà nước theo quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng tài sản công, ngân sách nhà nước. Trình tự, thủ tục xử lý tài sản chuyển giao thực hiện theo quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng tài sản công. 


IV. ĐỐI VỚI NHÀ ĐẦU TƯ

Có trách nhiệm lập Kế hoạch quản lý và tổ chức các hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ; quản lý qũy đất, phát huy hiệu quả và nâng cấp các hạng mục công trình đã được đầu tư để phục vụ tốt mục tiêu chăm sóc, giáo dục trẻ theo quy định trong thời hạn 50 năm (Từ năm 2022 đến năm 2072). Trường hợp nhà đầu tư ngừng hoạt động khi chưa đủ thời gian đã quy định trong Đề án thì phải bồi hoàn cho Nhà nước chi phí mà Nhà nước đã hỗ trợ những năm đầu mới hoạt động với tỷ lệ tùy thuộc vào số năm ngừng hoạt động, đồng thời không được hoàn trả kinh phí nhà đầu tư đã thuê và các chi phí nhà đầu tư đã bỏ ra để cải tạo nâng cấp cơ sở hạ tầng, bổ sung trang thiết bị, ... để nhà trường hoạt động.


1. Lập Kế hoạch quản lý và tổ chức thực hiện quản lý theo nội dung đề án được duyệt

Lập kế hoạch thực hiện mục tiêu theo Luật giáo dục; Điều lệ trường Mầm non; Quy chế tổ chức và hoạt động trường mầm non tư thục, Quy định về danh mục khung vị trí việc làm và định mức số lượng người làm việc trong các cơ sở giáo dục mầm non. Đảm bảo tổ chức bộ máy, đội ngũ cán bộ giáo viên nhân viên.  
Xây dựng kế hoạch đầu tư cơ sở vật chất, xây dựng nhà bếp, nhà ăn,.... của nhà trường trong thời gian 5 năm kể từ khi đề án được phê duyệt. Việc đầu tư xây dựng, cải tạo nhà trường (nhà bếp, nhà ăn và khuôn viên nhà trường …) phải đảm bảo các yêu cầu về thiết kế xây dựng đối với trường mầm non theo quy định hiện hành, đồng thời duy trì các tiêu chuẩn của trường chuẩn quốc gia mức độ 2 theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Cơ sở vật chất của nhà trường chỉ được khai thác để thực hiện nhiệm vụ chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ mầm non, không được sử dụng vào mục đích đầu tư các hoạt động kinh doanh khác trong suốt thời gian thuê cơ sở vật chất. 

Kế hoạch của nhà đầu tư phải thể hiện các nội dung: mức đóng góp đối với hai loại hình chất lượng; có cơ chế chính sách ưu tiên đối với con em có hộ khẩu thường trú tại phường Đoàn Kết. Quy mô phát triển (trường, lớp, trẻ); đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, việc thực hiện chế độ, chính sách đối với đội ngũ; và cập nhật các văn bản mới được chỉ đạo thực hiện trong cấp học như: Điều lệ trường mầm non,Thông tư Quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp và bổ nhiệm, xếp lương viên chức giảng dạy trong các cơ sở giáo dục Mầm non công lập, Thông tư Quy định về chế độ làm việc cảu giáo viên mầm non, ....

Có Quy chế tổ chức, hoạt động của nhà trường, nhà trẻ tư thục; bản cam kết bảo đảm an toàn và thực hiện nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ em theo chương trình của Bộ Giáo dục và Đào tạo.


2. Quản lý đất, đầu tư các hạng mục trên đất
Nhà đầu tư thuê lại toàn bộ tài sản cố định nhà nước đã đầu tư (thời gian thuê là 50 năm); Trong suốt thời gian khai thác sử dụng, nhà đầu tư có trách nhiệm bảo trì, bảo dưỡng, thay thế, bổ sung đồ dùng, đồ chơi, thiết bị phục vụ hoạt động chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ theo quy định hiện hành. 
Mua sắm đồ dùng, đồ chơi, thiết bị dạy học theo văn bản hợp nhất 01/VBHN-BGDĐT, ngày 23/03/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; đồ dùng, đồ chơi, thiết bị đáp ứng thực hiện, ứng dụng các phương pháp dạy học tiên tiến.

Đầu tư xây mới nhà bếp, nhà ăn; lát gạch sân trường các vị trí còn lại, cải tạo các hạng mục phụ trợ,.... Các hạng mục đầu tư phải phù hợp với Điều lệ trường Mầm non và phải được cơ quan có thẩm quyền phê duyệt trước khi tổ chức thực hiện. Nhà đầu tư tự bỏ kinh phí, tổ chức thực hiện đầu tư các hạng mục và thực hiện bảo trì trong thời gian hoạt động, bàn giao lại tài sản cho nhà nước khi hết thời gian hợp đồng dự án. 

Bố trí vốn thực hiện lập, trình cơ quan chức năng có thẩm quyền thẩm định phê duyệt các hạng mục và tổ chức thi công các hạng mục sau khi được phê duyệt, trong quá trình thi công vẫn phải đảm bảo hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ.


Khi hết thời gian hợp đồng, nhà đầu tư có trách nhiệm bàn giao lại cho thành phố toàn bộ cơ sở vật chất đã thuê, cơ sở vật chất được bàn giao phải đảm bảo thực hiện tốt, đáp ứng yêu cầu chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ mầm non và duy trì các tiêu chuẩn của trường mầm non đạt chuẩn Quốc gia mức độ 2 theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo hoặc tiếp tục thuê kinh doanh tiếp tục thực hiện Đề án khi được cơ quan quản lý nhà nước có thẩm quyền cho phép.
Tổng mức đầu tư ban đầu khái toán: Tối thiểu 8.000 triệu đồng (trong đó: xây lắp: 3.000 triệu đồng; Thiết bị: 5.000 triệu đồng). Trong đó: 

+ Năm 2023: Xây mới nhà bếp, nhà ăn, lát gạch sân trường khu vực chưa thực hiện.

+ Năm 2024: Đầu tư trang thiết bị dạy học đảm bảo mức tối thiểu theo Thông tư quy định hiện hành về danh mục đồ dùng, đồ chơi, trang thiết bị dạy học tối thiểu dùng cho giáo dục mầm non (hiện tại là Văn bản hợp nhất số 01/VBHN-BGDĐT, ngày 23/03/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo), có trang thiết bị dạy học hiện đại thực hiện dịch vụ chất lượng cao.

+ Các năm tiếp theo: nhà đầu tư sửa chữa, mua sắm bổ sung thêm cơ sở vật chất trường lớp để đảm bảo chất lượng tổ chức hoạt động chăm sóc, giáo dục và các hoạt động dịch vụ cho trẻ. Khuyến khích doanh nghiệp đầu tư, chỉnh trang, nâng cấp nhà trường phù hợp với quy hoạch phát triển đô thị thành phố nhằm thu hút học sinh đến trường.

3. Nội dung, chương trình
Thực hiện chương trình, kế hoạch chăm sóc giáo dục trẻ theo quy định hiện hành của Bộ giáo dục và Đào tạo. Bên cạnh đó có chọn lọc, bổ sung một số nội dung phù hợp với sự phát triển của trẻ và ứng dụng các phương pháp giáo dục tiên tiến trong khu vực và trên thế giới, đảm bảo liên thông giữa giáo dục Mầm non và giáo dục phổ thông như: phương pháp giáo dục Stem, phương pháp dạy học montessori.....

Tổ chức các hoạt động giáo dục chuyên sâu theo năng khiếu, cho trẻ làm quen với tin học, ngoại ngữ phù hợp để phát triển tư duy của trẻ.

Có chương trình tư vấn tâm lý, sức khỏe cho trẻ em.

Mở các dịch vụ theo nhu cầu và sự thỏa thuận nhất trí của cha mẹ học sinh.
V. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN HIỆN ĐỀ ÁN
1. Thời gian chuẩn bị dự án và đấu thầu lựa chọn nhà đầu tư.

Bước 1: Lập hồ sơ đề xuất và kế hoạch lựa chọn Nhà đầu tư: Quý I/2022.

Bước 2. Chuẩn bị lựa chọn nhà đầu tư: Quý II/2022.

Bước 3. Tổ chức lựa chọn nhà đầu tư: Quý II/2022.

Bước 4. Đánh giá hồ sơ đề xuất về phương án kinh doanh: Quý III/2022.

Bước 5. Mở và đánh giá hồ sơ đề xuất về tài chính – thương mại: Tháng Quý III/2022

Bước 6. Trình, thẩm định, phê duyệt và công khai kết quả lựa chọn nhà đầu tư: Tháng 11/2022
Bước 7. Đàm phán, hoàn thiện, ký kết hợp đồng: Tháng 12/2022

2. Thời gian khai thác kinh doanh dự án: Tháng 01/2023 đến tháng 12/2072.

IV. PHƯƠNG ÁN QUẢN LÝ 
Toàn bộ chi phí và nguồn thu hợp pháp theo quy định trong giai đoạn thực hiện Đề án phải được phản ánh đầy đủ trong hợp đồng, phương án tài chính của dự án PPP bằng đồng Việt Nam.

1. Nguồn thu: Chủ yếu là thu cho hoạt động Giáo dục mầm non, nguồn thu qua hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ trong thời gian thực hiện quản lý và hoạt động. 

2. Đối với nguồn chi thường xuyên thanh toán cho nhà đầu tư phải phù hợp với khả năng cân đối dự toán chi thường xuyên hằng năm của ngân sách địa phương, đơn vị thực hiện dự án PPP; không sử dụng để thanh toán chi phí đầu tư trong giai đoạn thực hiện (đầu tư) dự án PPP.
2. Giá thuê, thời gian thuê: 

Nhà đầu tư thuê lại toàn bộ cơ sở vật chất do ngân sách nhà nước đã đầu tư phục vụ kinh doanh - quản lý. Giá thuê không thấp hơn giá trị khấu hao và thời gian khấu hao theo quy định tại Thông tư 162/2014/TT-BTC ngày 06/11/2014 cụ thể như sau:

- Giá cho thuê dự kiến là: 16 tỉ đồng.

- Thời gian thuê là: 50 năm. 

3. Phương thức thanh toán: 

- Thời gian thanh toán: Thanh toán một lần sau khi ký hợp đồng giữa cơ quan có thẩm quyền với nhà đầu tư; 

- Giá trị thanh toán dự kiến: 16 tỉ đồng.

- Hình thức thanh toán: Chuyển khoản.

- Vốn chủ sở hữu của nhà đầu tư phải đảm bảo theo quy định tại Điều 10 của Nghị định 15/2015/NĐ-CP ngày 14/02/2015; 

- Nhà đầu tư được lựa chọn thực hiện dự án phải nộp bảo đảm thực hiện hợp đồng 30% tổng mức đầu tư của dự án. 
4. Nhà đầu tư phải đảm bảo các yêu cầu sau:


- Có đăng ký kinh doanh ngành nghề phù hợp với lĩnh vực đầu tư;


- Có báo cáo tài chính được cơ quan có thẩm quyền xác nhận;


- Có năng lực Tài chính: Vốn chủ sở hữu của nhà đầu tư phải đảm bảo theo quy định tại Điều 10 của Nghị định số 63/2018/NĐ-CP ngày 04/5/2018 của Chính phủ về đầu tư theo hình thức đối tác công tư;;


- Có năng lực xây dựng để thực hiện xây dựng dự án, có năng lực quản lý trường học trong quá trình khai thác sử dụng.


- Có khả năng huy động vốn và các nguồn lực để triển khai dự án;


- Sau khi tiếp nhận trường nhà đầu tư phải giữ vững sự ổn định về mọi mặt, đảm bảo các hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ để bình ổn tâm lý của nhân dân và quyền lợi của nhà đầu tư. 

Giữ nguyên vị trí viên chức đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động hiện đang công tác tại nhà trường. 
+ Năm 2023, 100% CB, GV, NV nhà trường được giữ ổn định tại đơn vị. 
+ Từ năm 2024 đến năm 2026: Những CB, GV, NV nhà trường (đã được cơ quan nhà nước tuyển dụng theo quyết định của cấp có thẩm quyền) tại thời điểm bắt đầu chuyển giao cho doanh nghiệp quản lý nếu có nhu cầu chuyển về công tác tại các đơn vị sự nghiệp công lập thì được phòng GD&ĐT thống nhất với doanh nghiệp trình Ủy ban Nhân dân thành phố Lai Châu sắp xếp, bố trí dần vào các đơn vị sự nghiệp công lập nhưng mỗi năm không vượt quá 35% so với tổng số người làm việc tại thời điểm bắt đầu chuyển giao cho doanh nghiệp quản lý. Doanh nghiệp được chủ động tuyển dụng thêm CB, GV, NV phù hợp với quy mộ hoạt động của nhà trường theo quy định hiện hành, nhưng không được tự ý sa thải CB, GV, NV nhà trường (đã được cơ quan nhà nước tuyển dụng) nếu CB, GV, NV không vi phạm pháp luật đến mức phải buộc thôi việc. 
+ Từ năm 2027 trở đi: viên chức, người lao động của đơn vị sẽ do doanh nghiệp quản lý, sử dụng. Trường hợp doanh nghiệp chưa chủ động được đội ngũ sẽ được cơ quan quản lý nhà nước có thẩm quyền xem xét trên tình hình thực tế, doanh nghiệp phải đảm bảo chế độ tiền lương và các khoản phụ cấp khác cho người lao động trong thời gian tiếp tục ở lại đơn vị. Doanh nghiệp được chủ động tuyển thêm người lao động để đảm bảo đủ số lượng người làm việc theo quy định, tự hoạch toán để đảm bảo cân đối thu chi. Đảm bảo chế độ tiền lương, tiền thưởng và các khoản phụ cấp; chế độ Bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế và các chế độ khác theo quy định của Bộ luật lao động đối với người lao động; không ngừng nâng cao thu nhập, mức sống của người lao động trong nhà trường. 

Để giúp doanh nghiệp ổn định sau khi chuyển đổi mô hình trường học, thành phố hỗ trợ ngân sách chi cho tổ chức bộ máy của đơn vị trong 04 năm (2023 đến năm 2026). 
+ Năm 2023 nhà nước đảm bảo 100% chế độ tiền lương, thưởng và các khoản phụ cấp khác theo quy định; 
+ Từ năm 2024 đến năm 2026 mỗi năm giảm 30% nguồn hỗ trợ chi lương và các khoản phụ cấp từ ngân sách nhà nước cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên; 
+ Đến năm 2027 doanh nghiệp tự đảm bảo 100% chế độ tiền lương, thưởng và các khoản phụ cấp cho cán bộ, giáo viên, nhân viên trong đơn vị. Mức lương chi trả cho CBQL, GV, NV và người lao động không thấp hơn quy định hiện hành; ngoài chế độ chính sách quy định, nhà đầu tư cần có các chế độ, chính sách riêng của nhà trường nhằm tăng thu nhập cho đội ngũ giúp người lao động yên tâm công tác, dồn hết tâm huyết nghề nghiệp cho sự phát triển của nhà trường.

Đảm bảo 100% giáo viên đạt chuẩn về trình độ đào tạo, trong đó tối thiểu 70% giáo viên đạt trình độ trên chuẩn.

Xây dựng chiến lược phát triển nhà trường theo năm và giai đoạn. Nâng cao hiệu quả quản trị nhà trường. Có kế hoạch rà soát, điều chỉnh thực hiện quy hoạch phát triển nhân lực đáp ứng yêu cầu về số lượng, chất lượng đội ngũ. Xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục gắn với nhu cầu đào tạo nhân lực của ngành và đáp ứng yêu cầu đổi mới chương trình. 

Giữ vững và phát huy tốt vai trò lãnh đạo, trách nhiệm của các tổ chức Đảng, Đoàn thể, chính trị xã hội... trong trường học theo quy định; tạo điều kiện để các tổ chức Đảng, chính trị xã hội... hoạt động theo đúng Điều lệ.

Duy trì tốt trường mầm non đạt chuẩn quốc gia mức độ 2; phối hợp cùng với trường MN công lập thuộc địa bàn phường Đoàn Kết duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập GDMNTNT, thực hiện phổ cập giáo dục trẻ mẫu giáo theo quy định Bộ Giáo dục. Có kế hoạch cải tiến nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ hằng năm học; Phát triển chương trình giáo dục mầm non của Bộ giáo dục và đào tạo trên cơ sở tham khảo, ứng dụng hiệu quả mô hình, phương pháp giáo dục tiên tiến trong khu vực và thế giới nhằm thúc đẩy sự phát triển toàn diện của trẻ, phù hợp với độ tuổi và điều kiện nhà trường, văn hóa địa phương.

Công trình phục vụ hoạt động giáo dục Mầm non tuyệt đối không được sử dụng vào mục đích khác. 

Đầu tư CSVC, trang thiết bị dạy học đảm bảo mức tối thiểu theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định.

Đầu tư 2 loại hình chất lượng: dành cho đối tượng thu nhập thấp và những gia đình có khả năng về kinh tế để đáp ứng yêu cầu phổ cập GDMNTNT, vừa phục vụ nhu cầu gửi con em với chất lượng dịch vụ cao của Nhân dân trên địa bàn thành phố. Có cơ chế chính sách hỗ trợ học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học sinh thường trú tại phường Đoàn Kết theo học tại trường. Xác định rõ mức đóng góp đối với từng đối tượng học sinh theo học tại trường để đảm bảo vừa tạo ra chất lượng dịch vụ cạnh tranh, vừa đáp ứng nhu cầu của gia đình khó khăn. Có chế độ hỗ trợ học phí cho học sinh thuộc diện được hưởng chế độ chính sách theo quy định.

Chấp hành nghĩa vụ nộp thuế đối với Nhà nước theo quy định.


Các cam kết khác (nếu có) theo hợp đồng dự án.

V. TỔ CHỨC BỘ MÁY VÀ PHÁT TRIỂN NHÂN SỰ


1. Tổ chức bộ máy

Trường MN Đoàn Kết là cơ sở giáo dục mầm non thuộc hệ thống giáo dục quốc dân do tổ chức kinh tế hoặc cá nhân đầu tư khi được cơ quan nhà nước có thẩm quyền cho phép. Nguồn vốn đầu tư xây dựng cơ sở vật chất và từng bước bảo đảm kinh phí hoạt động kể từ lúc bàn giao cho doanh nghiệp quản lý là nguồn ngoài ngân sách nhà nước.

Nhà trường có tư cách pháp nhân, có con dấu và được mở tài khoản riêng. Chịu trách nhiệm về quy hoạch, kế hoạch phát triển, tổ chức các hoạt động giáo dục, xây dựng và phát triển đội ngũ giáo viên, huy động, sử dụng và quản lý các nguồn lực để thực hiện mục tiêu giáo dục mầm non, góp phần cùng Nhà nước chăm lo sự nghiệp giáo dục, đáp ứng yêu cầu và nhu cầu xã hội. Nhà trường chịu sự kiểm tra, giám sát của các cơ quan nhà nước và chịu sự quản lý hướng dẫn về về chuyên môn, nghiệp vụ, tổ chức hoạt động của phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Lai Châu và các cơ quan liên quan.
Có cơ cấu tổ chức đảm bảo các yêu cầu về cơ cấu tổ chức quy định tại Điều lệ trường mầm non và phù hợp với điều kiện, quy mô của trường, bao gồm: hội đồng quản trị (nếu có); ban kiểm soát; hiệu trưởng và các phó hiệu trưởng; tổ chuyên môn; tổ văn phòng; tổ chức đoàn thể; các nhóm, lớp. Trẻ em trong nhóm trẻ, lớp mẫu giáo được tổ chức theo thông tư 13/2015/TT-BGDĐT ngày 30/6/2015 Thông tư ban hành quy chế tổ chức và hoạt động trường mầm non tư thục; Thông tư 13/2018/TT-BGDĐT ngày 30/5/2018 Thông tư sửa đổi, bổ sung điều 14 của quy chế tổ chức và hoạt động trường mầm non tư thục ban hành kèm theo thông tư số 13/2015/TT-BGDĐT ngày 30/6/2015 của Bộ trưởng bộ Giáo dục và Đào tạo.

Quản lý cán bộ, giáo viên, nhân viên để thực hiện nhiệm vụ nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ em.

Huy động, quản lý, sử dụng các nguồn lực theo quy định của pháp luật.

Xây dựng cơ sở vật chất theo yêu cầu chuẩn hoá, hiện đại hoá theo quy định.

Phối hợp với gia đình trẻ em, tổ chức và cá nhân để thực hiện hoạt động quản lý,  nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ em. 

Tổ chức cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và trẻ em tham gia các hoạt động xã hội trong cộng đồng.

Thực hiện các nhiệm vụ và quyền hạn khác theo quy định của pháp luật

2. Quy mô phát triển
Phát triển quy mô lớp, học sinh: Dự kiến năm học 2022-2023 tổng số 12 lớp; trong đó Nhà trẻ 03 lớp với 75 trẻ; mẫu giáo bé 03 lớp với 85 trẻ; mẫu giáo nhỡ 03 lớp với 96 trẻ; mẫu giáo lớn 03 lớp với 96 trẻ. Quy mô lớp, học sinh tiếp tục duy trì, phát triển theo năng lực của doanh nghiệp và hiệu quả quản trị, chất lượng chăm sóc, giáo dục của đơn vị.

Phát triển đội ngũ: Đảm bảo đủ số lượng người làm việc theo quy định  hiện hành. 100% CBQL trường học có bằng Đại học Sư phạm, chuyên ngành GDMN. Đảm bảo các điều kiện, tiêu chuẩn chức danh Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng theo quy định của Điều lệ trường Mầm non. 100% giáo viên đạt chuẩn trình độ đào tạo, trong đó tối thiểu 70% giáo viên đạt trình độ trên chuẩn .
VI. HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN
Thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo quy định tại Điều lệ trường mầm non:

Tổ chức thực hiện việc nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ em từ ba tháng tuổi đến sáu tuổi theo chương trình giáo dục mầm non do Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành tham khảo, ứng dụng hiệu quả mô hình, phương pháp giáo dục tiên tiến trong khu vực và thế giới. Nâng cao chất lượng nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ. Mở thêm các dịch vụ chất lượng cao: trông trẻ qua đêm, đón sớm, trả muộn, các dịch vụ ăn sáng, tắm cho trẻ, dạy trẻ Khiêu vũ, thể thao, bé tập làm họa sĩ, dạy đàn, học ngoại ngữ ...đáp ứng nhu cầu của phụ huynh và nhân dân trên địa bàn.  
Huy động trẻ em lứa tuổi mầm non đến trường; tổ chức giáo dục hoà nhập cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em khuyết tật; thực hiện phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em năm tuổi. Hằng năm, tự kiểm tra theo tiêu chuẩn quy định về phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em năm tuổi; phối hợp với trường MN công lập thuộc phường Đoàn Kết thực hiện duy trì, giữ vững và nâng cao kết quả Phổ cập GDMNTNT, thực hiện phổ cập giáo dục trẻ mẫu giáo; Thực hiện kiểm định chất lượng nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ em theo quy định. Duy trì, nâng cao chất lượng trường mầm non đạt chuẩn Quốc gia mức độ 2 và báo cáo cấp có thẩm quyền bằng văn bản theo quy định.
Hằng năm xây dựng kế hoạch sinh hoạt chuyên môn bám sát tình hình đội trong đơn vị và quy định về bồi dưỡng thường xuyên đối với đội ngũ. Thực hiện việc sinh hoạt chuyên môn theo quy định của Điều lệ trường Mầm non và theo sự chỉ đạo, hướng dẫn của phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Lai Châu.

Chủ động trong công tác tự bồi dưỡng tại đơn vị, liên kết với các trường trong và ngoài tỉnh hoặc cơ sở giáo dục quốc tế để nâng cao chất lượng quản trị; chất lượng chăm sóc, giáo duc trẻ; cải thiện môi trường làm việc, học tập.

VII. KIỂM TRA, GIÁM SÁT, ĐÁNH GIÁ
Nhà trường và các cá nhân trong nhà trường chịu sự kiểm tra, giám sát của các cơ quan chức năng theo quy định. Hằng năm nhà trường có trách nhiệm xây dựng kế hoạch tự kiểm tra, giám sát nội bộ nhà trường một cách thường xuyên cụ thể theo từng năm học và theo hướng dẫn của cơ quan chuyên môn. 
Thực hiện kiểm tra, đánh giá chất lượng, hiệu quả công tác nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ và quản lý sử dụng tài liệu, đồ dùng, đồ chơi, thiết bị giáo dục của giáo viên theo đúng quy định. Kiểm tra theo tiêu chuẩn quy định về phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em năm tuổi.., báo cáo cấp có thẩm quyền bằng văn bản.

VIII. KINH PHÍ ĐỀ ÁN
Khái toán kinh phí thực hiện Đề án: 24 tỉ đồng. Trong đó:
- Kinh phí chuyển giao: 16 tỉ (Vốn ngân sách thực hiện chi trả lương và các khoản phụ cấp hỗ trợ doanh nghiệp trong 4 năm đầu: 6 tỉ đồng (chi lương cho quản lý, giáo viên, nhân viên).
- Doanh nghiệp đầu tư xây bếp, nhà ăn và đầu tư trang thiết bị dạy học đảm bảo mức tối thiểu: 08 tỷ đồng 
Phần thứ năm

TỔ CHỨC THỰC HIỆN

I. TRÁCH NHIỆM CỦA UBND THÀNH PHỐ LAI CHÂU; CÁC CƠ QUAN, ĐƠN VỊ, UBND XÃ/PHƯỜNG 

1. Đối với UBND thành phố

Chỉ đạo cơ quan chuyên môn thực hiện chức năng quản lý nhà nước về giáo dục đối với trường mầm non Đoàn Kết.
Xây dựng hợp đồng chuyển đổi hình thức quản lý trường Mầm non Đoàn Kết, phường Đoàn Kết, thành phố Lai Châu theo hình thức đối tác công tư “PPP” giữa thành phố và nhà đầu tư để đảm bảo thực hiện hiệu quả, sáng tạo đề án.

Chỉ đạo các phòng, ban liên quan tiếp tục xây dựng, hoàn thiện phương án đề xuất có liên quan gửi về Phòng Tài chính - Kế hoạch để thẩm định, trình UBND thành phố phê duyệt.

Tổ chức họp và xin ý kiến nhân dân trên địa bàn phường Đoàn Kết để tuyên truyền chủ trương của thành phố về việc chuyển đổi hình thức quản lý trường mầm non Đoàn Kết theo hình thức đối tác công tư “PPP”.
Tổ chức tuyên truyền sâu rộng trên các phương tiện thông tin đại chúng, đài phát thành và truyền hình thành phố; Cổng thông tin điện tử thành phố; cổng thông tin điện tử phòng GD&ĐT thành phố; Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Thành ủy cùng với các đoàn thể thành phố chủ động làm tốt công tác tuyên truyền tới đội ngũ giáo viên và nhân dân trên địa bàn phường Đoàn Kết để tạo sự đồng thuận trong phụ huynh, nhân dân, xã hội và đội ngũ cán bộ giáo viên nhà trường. 

Tập trung, bám sát thực hiện mô hình theo sự chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Thành ủy đảm bảo chất lượng hoạt động của dịch vụ giáo dục.

2.  Đối với các phòng, ban chuyên môn thành phố, UBND xã/phường và trường MN Đoàn Kết 

2.1. Phòng Giáo dục và Đào tạo: Tham gia thẩm định các điều kiện để chuyển đổi hình thức quản lý trường. Sau khi có quyết định chuyển đổi sẽ tham mưu, giúp UBND thành phố thực hiện chức năng quản lý nhà nước về giáo dục; chỉ đạo, hướng dẫn nhà trường thực hiện công tác tuyển sinh; thực hiện chương trình và tổ chức các hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ hàng năm theo quy định.

2.2. Phòng Quản lý đô thị: Thẩm định các hồ sơ thiết kế - dự toán, giám sát thực hiện theo quy hoạch được duyệt, kiểm tra hướng dẫn thực hiện các hạng mục sửa chữa, nâng cấp, đầu tư mới; nghiên cứu mở rộng, quy hoạch lại khuôn viên của nhà trường cần đảm bảo các tiêu chuẩn quy định hiện hành, nhằm đáp ứng yêu cầu phát triển của mô hình mới.

2.3. Phòng Tài chính - Kế hoạch: Chủ trì cùng với các ban ngành liên quan xác định cơ sở vật chất, tài sản nhà trường, cơ chế hình thức chuyển giao tài sản nhà trường cho doanh nghiệp, nhà đầu tư xin thuê. Thẩm định các điều kiện để chuyển đổi hình thức quản lý trường.

2.4. Phòng Tài nguyên - Môi trường: Tham mưu cho thành phố các thủ tục giao đất, thuê đất cho doanh nghiệp, nhà đầu tư để thực hiện Dự án.

2.5. Phòng Nội vụ: Căn cứ vào chức năng nhiệm vụ, tham mưu cho UBND Thành phố về tổ chức bộ máy nhà trường theo quy định (tính từ khi hợp đồng kinh doanh - quản lý có hiệu lực). Chủ trì phối hợp với phòng Giáo dục và Đào tạo tham mưu cho UBND thành phố giữ nguyên vị trí viên chức đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên đang công tác tại nhà trường. Yêu cầu nhà đầu tư thực hiện các chế độ chính sách đối với người lao động theo quy định hiện hành nhằm đảm bảo quyền lợi cho đội ngũ theo quy định; đồng thời duy trì và từng bước nâng cao chất lượng hoạt động của nhà trường.  
2.6. Phòng Văn hóa Thông tin; Đài Truyền thanh và Truyền hình: Tổ chức tuyên truyền rộng rãi trên các phương tiện thông tin về nội dung Đề án chuyển đổi hình thức quản lý trường Mầm non Đoàn Kết, phường Đoàn Kết, thành phố Lai Châu theo hình thức đối tác công tư "PPP".

2.7. UBND các xã, phường 
- Đối với UBND phường Đoàn Kết: Căn cứ vào nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội của địa phương và mục tiêu của Đề án, tạo điều kiện cho doanh nghiệp, nhà đầu tư thực hiện tốt nhiệm vụ giáo dục trên địa bàn.

- Đối với các xã,phường khác: Tổ chức tuyên truyền đến nhân dân trên địa bàn về chủ trương nội dung Đề án chuyển đổi hình thức quản lý trường Mầm non Đoàn Kết, phường Đoàn Kết, thành phố Lai Châu theo hình thức đối tác công tư "PPP".

2.8. Trường Mầm non Đoàn Kết

- Làm tốt công tác tuyên truyền đến CB, GV, NV, phụ huynh và nhân dân trên địa bàn về nội dung Đề án chuyển đổi hình thức quản lý trường Mầm non Đoàn Kết, phường Đoàn Kết, thành phố Lai Châu theo hình thức đối tác công tư "PPP".

- CB, GV, NV chủ động trong công tác tự học, tự bồi dưỡng đáp ứng tiêu chuẩn, hạng chức danh nghề nghiệp theo vị trí việc làm và yêu cầu của giáo dục mầm non trong giai đoạn hiện nay.
2.9. Đề nghị Ban Tuyên giáo Thành ủy, Ban Dân vận, UBMTTQ và Hội Liên hiệp phụ nữ Thành phố: căn cứ chức năng nhiệm vụ, tổ chức chỉ đạo đẩy mạnh công tác tuyên truyền, đến nhân dân, phụ huynh những xã, phường có con em đang theo học tại trường để yên tâm và ổn định tâm lý.

II. TRÁCH NHIỆM CỦA NHÀ ĐẦU TƯ

Tích cực tuyên truyền đến các tầng lớp nhân dân, làm rõ mục đích, ý nghĩa và cam kết trách nhiệm với xã hội, gia đình người học (người hưởng dịch vụ).

Tiếp nhận và thực hiện quản lí phải đảm bảo nguyên tắc duy trì tốt chất lượng hoạt động của cơ sở. Đảm bảo giữ vững số lượng, chất lượng đội ngũ và quy mô trường lớp.

Đảm bảo chế độ chính sách, đời sống cho cán bộ, giáo viên, nhân viên tối thiểu bằng hoặc cao hơn viên chức đang công tác tại các trường MN công lập theo quy định hiện hành (nghỉ lễ, tết, lương, thưởng, các khoản phụ cấp khác... (nếu có) và được hưởng các chế độ, chính sách về đào tạo, bồi dưỡng nâng cao nghiệp vụ theo quy định), hướng tới nâng cao đời sống, thu nhập cho cán bộ, giáo viên, nhân viên.

Đảm bảo số lượng biên chế về đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện theo quy định. Đảm bảo thực hiện Chương trình giáo dục Mầm non do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành. Ứng dụng hiệu quả chương trình và pháp pháp dạy học tiên tiến trong khu vực và trên thế giới.


Đảm bảo duy trì, giữ vững và nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ, là đơn vị dẫn đầu cấp học mầm non của thành phố; duy trì tốt trường mầm non đạt chuẩn quốc gia mức độ 2; cùng với trường MN công lập thuộc phường Đoàn Kết duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập GDMNTNT trên địa bàn, góp phần thực hiện phổ cập GDMNTNT của thành phố; chuẩn bị tốt các điều kiện để thực hiện phổ cập GDMNT dưới 5 tuổi. 

Nhà đầu tư quản trị nhà trường theo Luật Giáo dục số 43/2019/QH14 ngày 14/6/2019 của Quốc hội; Điều lệ trường mầm non ban hành kèm theo Quyết định số 14/2008/QĐ-BGDĐT ngày 07/4/2008 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Văn bản hợp nhất số 04/VBHN-BGDĐT ngày 24/12/2015 Quyết định ban hành điều lệ trường mâm non ; Quy chế tổ chức và hoạt động trường mầm non tư thục ban hành kèm theo Thông tư số 13/2015/TT-BGD&ĐT ngày 30/6/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

Có trách nhiệm phối hợp với các cơ quan, phòng ban để thực hiện theo các nội dung Đề án; hoàn thành Dự án theo tiến độ đảm bảo chất lượng, kỹ thuật, mĩ thuật, an toàn và khai thác hiệu quả công trình đầu tư.

Trong trường hợp nhà đầu tư muốn điều chỉnh giá, phí hàng hóa, dịch vụ, các khoản thu và điều kiện, thủ tục điều chỉnh thực hiện theo Điều 54 của Nghị định 63/2018/NĐ-CP.

Phần thứ sáu
KẾT LUẬN, KIẾN NGHỊ ĐỀ XUẤT
I. KẾT LUẬN

        Việc xây dựng và ban hành Đề án chuyển đổi trường học theo mô hình quản lý Công - Tư “PPP” là phù hợp với quy định của Đảng, Nhà nước và xu thế của xã hội hiện nay .

Việc chuyển đổi mô hình trường học theo mô hình quản lý công, tư “PPP” nhằm đáp ứng nhu cầu gửi trẻ vào môi trường giáo dục chất lượng cao của Nhân dân trên địa bàn thành phố Lai Châu; Huy động được sự tham gia của tổ chức, cá nhân, cha mẹ học sinh cùng chung tay chăm lo phát triển giáo dục; giảm số lượng người làm việc hưởng lương từ ngân sách nhà nước, tiết kiệm nguồn Ngân sách Nhà nước chi cho sự nghiệp giáo dục.
Tạo sự cạnh tranh, cơ hội cho các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh tham gia đầu tư vào lĩnh vực giáo dục trên địa bàn tỉnh Lai Châu.
II. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

Đề nghị UBND tỉnh quy định cụ thể xác định giá đất và định giá tài sản gắn liền trên đất của đơn vị sự nghiệp.

Đề nghị UBND tỉnh có chế độ chính sách hỗ trợ, thu hút doanh nghiệp, ban hành văn bản hướng dẫn quản lý đối với mô hình trường công tư.

Trên đây là Đề án chuyển đổi hình thức quản lý trường Mầm non Đoàn Kết, phường Đoàn Kết, thành phố Lai Châu theo hình thức đối tác công tư "PPP" của Ủy ban nhân dân thành phố Lai Châu./.
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