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	DỰ THẢO


BÁO CÁO
[bookmark: _GoBack]Tình hình thực hiện Kế hoạch phát triển KT-XH, đảm bảo QP-AN
9 tháng năm 2021; Nhiệm vụ, giải pháp thực hiện 3 tháng cuối năm 2021

Căn cứ Quyết định số 34/2019/QĐ-UBND ngày 30/9/2019 của UBND tỉnh Lai Châu Ban hành Quy định chế độ Báo cáo định kỳ về tình hình phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh Lai Châu;
UBND thành phố Lai Châu báo cáo kết quả thực hiện với các nội dung sau:
I. ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI ĐẢM BẢO QUỐC PHÒNG - AN NINH 9 THÁNG NĂM 2021
1. Lĩnh vực Kinh tế
1.1. Thương mại - dịch vụ, du lịch 
Mạng lưới thương mại, dịch vụ trên địa bàn thành phố tiếp tục được mở rộng, đa dạng các loại hình dịch vụ, hạ tầng TM-DV được đầu tư phát triển đồng bộ. Hoạt động xúc tiến thương mại được tăng cường; công tác quảng bá, phát triển du lịch được quan tâm chỉ đạo. Hiện nay trên địa bàn thành phố có 3.905 hộ kinh doanh trong lĩnh vực TM-DV; 03 siêu thị, 01 trung tâm thương mại và 07 doanh nghiệp đầu mối cung cấp hàng hóa cho các huyện và địa bàn thành phố. Tổng giá trị ngành dịch vụ ước đạt đạt 2.313 tỷ đồng, đạt 64% kế hoạch giao, giảm 26% so với cùng kỳ năm 2020.
Chỉ đạo hướng dẫn và kiểm tra công tác dự trữ hàng hóa thiết yếu của các doanh nghiệp phục vụ tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021; Thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả và vệ sinh an toàn thực phẩm trước, trong và sau dịp tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021 trên địa bàn thành phố Lai Châu.([footnoteRef:1]) [1: () Thành lập 02 Đoàn kiểm tra liên ngành kiểm soát thị trường, chống buôn lậu, gian lận thương mại, hành giả và VSATTP; 01 Đoàn kiểm tra về công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 tại các chợ, siêu thị, cửa hàng thương mại trên địa bàn.] 

Chỉ đạo rà soát hiện trạng các chợ báo cáo Sở Công thương tham mưu UBND tỉnh phân hạng chợ trên địa bàn; xây dựng phương án giá dịch vụ sử dụng diện tích bán hàng tại các chợ trên địa bàn thành phố gửi Sở Công thương tổng hợp theo quy định. Tiếp tục phối hợp với các Sở, Ngành liên quan tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong công tác chuyển đổi mô hình quản lý, kinh doanh, khai thác các chợ trên địa bàn. 
Chỉ đạo các phòng, ban chuyên môn thẩm định, cấp mới, cấp đổi giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh cho các hộ sản xuất, kinh doanh theo đúng quy định. Đến nay, đã cấp 424 giấy chứng nhận ĐKKD cho các hộ kinh doanh cá thể (trong đó: cấp mới 204 giấy, cấp đổi 160 giấy, cấp lại 16 giấy).
Chỉ đạo xây dựng và ban hành Kế hoạch phát triển thương mại và dịch vụ du lịch trên địa bàn thành phố năm 2021; Huy động các nguồn lực, lồng ghép các nguồn vốn đầu tư xây dựng, cải tạo kết cấu hạ tầng các điểm du lịch. Tổ chức tuyên truyền đến người dân và du khách chấp hành nghiêm các quy định về phòng chống dịch bệnh Covid-19. Chỉ đạo thực hiện tốt công tác tuyên truyền, quảng bá giới thiệu hình ảnh du lịch của thành phố trên các phương tiện thông tin đại chúng. Do ảnh hưởng của dịch bệnh, lượng khách, doanh thu từ hoạt động du lịch giảm mạnh so với cùng kỳ năm 2020.([footnoteRef:2]) [2: () Lượng khách du lịch đến địa bàn là 39.905 lượt khách đạt 29% kế hoạch, giảm 32% so với cùng kỳ năm 2020, doanh thu từ hoạt động du lịch ước đạt 51,1 tỷ đồng đạt 26% kế hoạch giao, giảm 53% so với cùng kỳ năm 2020.] 

1.2. Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp: Do ảnh hưởng của dịch COVID-19 hoạt động sản xuất CN-TTCN gặp nhiều khó khăn, tổng giá trị sản xuất (theo giá hiện hành) lũy kế ước đạt 363 tỷ đồng, đạt 62% kế hoạch giao.
1.3. Sản xuất nông - lâm nghiệp, thủy sản, khuyến nông, xây dựng NTM
Trồng trọt: Tổng diện tích cây lương thực có hạt ước đạt 1.801ha, đạt 99% kế hoạch, giảm 1% so với cùng kỳ năm 2020; Tổng sản lượng cây lương thực có hạt ước đạt 6.430 tấn, đạt 73% kế hoạch, tăng 3% so với cùng kỳ năm 2020; Diện tích sản xuất tăng vụ ước thực hiện 674ha, đạt 94% kế hoạch, giảm 6% so với cùng kỳ năm 2020; Tổng diện tích chè là 960 ha đạt 100% kế hoạch; Sản lượng chè búp tươi ước đạt 10.148 tấn, đạt 97% kế hoạch, tăng 6% so với cùng kỳ năm 2020; Triển khai gieo trồng, chăm sóc, thu hoạch các loại cây trồng khác theo kế hoạch.([footnoteRef:3]) [3: () Cây mầu: 236ha, đạt 90% KH, tăng 6% so với cùng kỳ 2020; Cây lạc: 81 ha, đạt 90% KH, giảm 20% so với cùng kỳ 2020; Đậu tương: 53 ha, đạt 82% KH, giảm 29% so với cùng kỳ 2020; Mía: 14,5ha, đạt 100% KH, bằng 100% so với cùng kỳ 2020; Cây hoa: 76,7 ha, đạt 122% KH, tăng 22% so với cùng kỳ 2020.] 

Công tác khuyến nông, bảo vệ thực vật; phòng chống dịch bệnh cho động vật: Chỉ đạo các cơ quan liên quan phối hợp với các xã, phường tiếp tục theo dõi, chăm sóc hiệu quả các mô hình khuyến nông đã triển khai các năm trước; Triển khai kế hoạch kiểm tra tình hình sử dụng thuốc bảo vệ thực vật trong sản xuất, kinh doanh nông nghiệp trên địa bàn thành phố. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn, các xã, phường thường xuyên kiểm tra, giám sát chặt chẽ tình hình phát sinh sâu bệnh hại trên các loại cây trồng để hướng dẫn Nhân dân các biện pháp phòng trừ kịp thời. Chỉ đạo các phòng ban chuyên môn tiến hành kiểm tra xác định nguyên nhân gây bệnh trên đàn lợn, đàn trâu bò (có các biểu hiện triệu chứng, bệnh tích giống bệnh DTCP và bệnh viêm da nổi cục trâu, bò) đồng thời tổ chức hướng dẫn Nhân dân thực hiện chăm sóc, điều trị tiêu hủy và phun vệ sinh tiêu độc khử trung môi trường theo quy định.
Chăn nuôi - Thủy sản: Hướng dẫn các hộ nuôi trồng thủy sản khơi thông dòng chảy, phát dọn cải tạo ao nuôi để đảm bảo nguồn nước; thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh cho đàn cá. Tổng diện tích nuôi trồng thủy sản ước đạt 119,8ha, đạt 100% KH; sản lượng đạt 325,9 tấn, đạt 67% kế hoạch. Tổng đàn gia súc (tính có mặt) ước đạt 17.340 con, đạt 96% kế hoạch; sản lượng thịt hơi ước đạt 2.308 tấn, đạt 97% kế hoạch; tổng đạt gia cầm đạt 80.449 con, đạt 76% kế hoạch.
Lâm nghiệp: Chỉ đạo tăng cường công tác tuần tra, canh gác bảo vệ diện tích rừng hiện có, phát hiện, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm; tuyên truyền, hướng dẫn Nhân dân phòng chống cháy rừng trong mùa khô; đến nay trên địa bàn thành phố không xảy ra cháy rừng; tỷ lệ độ che phủ rừng đạt 26,93%, đạt 98,6% KH. Chỉ đạo, hướng dẫn Nhân dân chăm sóc diện tích cây Mắc ca đã trồng.
Lĩnh vực thủy lợi, phòng chống thiên tai: Ban hành Kế hoạch về phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2021. Chỉ đạo các xã, phường vận hành các công trình thủy lợi, cấp nước sinh hoạt đảm bảo nguồn nước phục vụ sản xuất nông nghiệp và sinh hoạt; thực hiện xử lý khắc phục hậu quả do thiên tai gây ra tại xã Sùng Phài... Chủ động theo dõi diễn biến thời tiết để có biện pháp xử lý kịp thời khi có diễn biến thời tiết bất thường. Thực hiện đầu tư nâng cấp, sửa chữa các công trình thủy lợi, công trình khắc phục sự cố thiên tai, đảm bảo tưới, tiêu phục vụ sản xuất, phục vụ nước sinh hoạt cho Nhân dân.
Chương trình xây dựng Nông thôn mới: Ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình MTQG xây dựng NTM trên địa bàn thành phố và Kế hoạch thực hiện các tiêu chí NTM chưa đạt trên địa bàn xã Sùng Phài năm 2021. Chỉ đạo 02 xã xây dựng Kế hoạch thực hiện Chương trình MTQG về xây dựng NTM để tập trung nâng cao chất lượng các tiêu chí đã đạt, xã Sùng Phài tập trung hoàn thiện các tiêu chí chưa đạt. Đến nay xã Sùng Phài đã cơ bản hoàn thành các tiêu chí xây dựng NTM, còn một số tiêu chí dự kiến sẽ hoàn thành đến hết tháng 11/2021.
1.4. Hoạt động thu, chi tài chính
Thu ngân sách: Tổng thu NSĐP ước thực hiện 385.021 triệu đồng đạt 62% so với Nghị quyết HĐND thành phố giao (Tỷ lệ % không tính thu chuyển nguồn). Trong đó: Tổng thu ngân sách trên địa bàn ước thực hiện 80.582 triệu đồng, đạt 42% so với Nghị quyết HĐND thành phố giao (trong đó thu ngân sách trên địa bàn thành phố hưởng 74.824 triệu đồng).
Chi ngân sách: Công tác quản lý chi ngân sách địa phương được đảm bảo theo dự toán được giao. Chủ động cân đối từ nguồn dự phòng ngân sách để kịp thời chi cho công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 và khắc phục hậu quả do thiên tai gây ra. Tổng chi NSĐP ước thực hiện 223.448 triệu đồng, đạt 50,45% so với Nghị quyết HĐND thành phố giao, trong đó: Chi thường xuyên là 193.798 triệu đồng, chi đầu tư XDCB là 29.650 triệu đồng.
1.5. Xây dựng cơ bản, giải phóng mặt bằng
Tổng Kế hoạch vốn đầu tư năm 2021 là 96.004 triệu đồng (Nguồn vốn tỉnh quản lý: 14.570 triệu đồng, nguồn vốn thành phố quản lý: 81.434 triệu đồng, nguồn vốn mục tiêu quốc gia xây dựng NTM 650 triệu đồng). 9 tháng đầu năm 2021 khối lượng thực hiện đạt 26.453 triệu đồng; Giá trị giải ngân đạt 26.376 triệu đồng. Chỉ đạo Ban Quản lý dự án thành phố, các chủ đầu tư tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch đầu tư công năm 2021 đảm bảo theo đúng quy định, kế hoạch vốn được giao. Đẩy nhanh công tác lập, thẩm định, trình phê duyệt quyết toán dự án hoàn thành; Tiếp tục đôn đốc các chủ đầu tư hoàn ứng vốn đầu tư và nộp hoàn trả dự toán của đơn vị các khoản thu hồi theo kết luận của thanh tra, kiểm tra, kiểm toán...
Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn phối hợp với Ban Quản lý dự án, các chủ đầu tư và UBND các xã, phường tham mưu thực hiện tốt công tác giải phóng mặt bằng các dự án, nhất là các dự án trọng điểm trên địa bàn như: Kết nối giao thông các tỉnh miền núi phía Bắc (Tuyến nối Lai Châu với cao tốc Nội Bài- Lào Cai: Khu vực thành phố Lai Châu); Nâng cấp, cải tạo tỉnh lộ 130 (San Thàng - Thèn Sin - Mường So); Đường Đinh Bộ Lĩnh ... đẩy nhanh tiến độ lập trình thẩm định, phê duyệt phương án BT, HT các dự án để thực hiện chi trả cho các hộ gia đình bị thu hồi đất. 
Tiếp tục chỉ đạo giải quyết vướng mắc tại các dự án; tuyên truyền, vận động các hộ gia đình chấp hành nghiêm việc thu hồi đất của Nhà nước để thực hiện các dự án, đồng thời củng cố hồ sơ thực hiện cưỡng chế đối với các hộ gia đình cố tình chây ì, không chấp hành.
1.6. Quản lý đô thị
Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý Nhà nước về quy hoạch, quản lý xây dựng, hạ tầng kỹ thuật đô thị và hành lang ATGT. Tiếp tục tổ chức tuyên truyền, quán triệt sâu rộng đến Nhân dân thực hiện “Quy chế Quản lý đô thị thành phố Lai Châu”, “Quy chế Quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị thành phố Lai Châu”. Ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình phát triển đô thị năm 2021; Kế hoạch tổ chức chiến dịch cao điểm ra quân thực hiện công tác chỉnh trang đô thị, đảm bảo vệ sinh môi trường, trật tự đô thị chào mừng Đại hội Đảng bộ thành phố Lai Châu khóa IV nhiệm kỳ 2020-2025, tiến tới Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý Nhà nước về quy hoạch, quản lý xây dựng, hạ tầng kỹ thuật đô thị và hành lang ATGT. Ban hành phương án xã hội hóa sửa chữa hệ thống chiếu sáng đô thị trên địa bàn thành phố Lai Châu. Thực hiện tốt công tác vận hành điện chiếu sáng đô thị, quản lý trồng và chăm sóc cây xanh, cây cảnh đô thị. Thực hiện cấp phép xây dựng, kiểm tra sau cấp phép theo đúng quy định, trong 9 tháng đầu năm đã thực hiện Cấp phép xây dựng cho 244 hồ sơ theo đúng quy định.
Chỉ đạo các lực lượng của thành phố phối hợp với các xã, phường tiếp tục ra quân lập lại trật tự, kỷ cương đô thị, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm trật tự an toàn giao thông, trật tự xây dựng đô thị, đặc biệt tại các khu vực chợ nơi tập trung đông người.
1.7. Tài nguyên - Môi trường
Công tác quản lý đất đai, quản lý đô thị, quản lý xây dựng trên địa bàn thành phố tiếp tục được quan tâm chỉ đạo thực hiện; lập quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021-2030 và kế hoạch sử dụng đất năm 2021 thành phố Lai Châu, hoàn thiện và trình UBND tỉnh phê duyệt theo quy định. Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý đất đai, tài nguyên, môi trường; thực hiện các thủ tục hành chính lĩnh vực đất đai, tài nguyên, môi trường cho công dân đảm bảo quy định.([footnoteRef:4]) Ban hành 12 Quyết định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai, thu nộp ngân sách 122,1 triệu đồng. [4: () Thu hồi 47.460,2m2 đất của 91 lượt hộ gia đình, cá nhân, 04 tổ chức để thực hiện các dự án. Cấp 149 GCNQSD đất lần đầu với tổng diện tích 52.888,1 m2; cho phép 14 hộ gia đình chuyển mục đích sử dụng đất với diện tích 3.588,47 m2...] 

Chỉ đạo tổng vệ sinh môi trường phục vụ tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021 và các ngày lễ quan trọng của Tỉnh, của Thành phố; Tổ chức hưởng ứng phong trào “Chống rác thải nhựa”, Ngày nước thế giới, ngày Khí tượng thế giới... Triển khai và hoàn thiện mô hình phân loại rác thải tại một số trụ sở cơ quan, đơn vị, trường học trên địa bàn.
2. Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội
2.1. Giáo dục - Đào tạo, Khoa học - Công nghệ
Tính đến ngày 31/8/2021 ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố có 30
trường công lập, trong đó: Mầm non 13 trường, Tiểu học 09 trường, Trung học cơ
sở 07; trường liên cấp 01 trường; Tổng số lớp 406 lớp, trong đó: Mầm non 136
lớp, Tiểu học 171 lớp, THCS 95 lớp. So với cùng kỳ năm 2020 tăng 01 trường
(THCS Quyết Tiến); tăng 10 lớp. Công tác xây dựng trường chuẩn quốc gia được tập trung chỉ đạo thực hiện có hiệu quả, trong 9 tháng đầu năm công nhận mới 01 trường đạt chuẩn quốc gia mức độ II; công tác phổ cập giáo dục được duy trì, giữ vững. Chỉ đạo thực hiện có hiệu quả xây việc dựng trường học đạt xanh, sạch đẹp, an toàn và thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19, tạo môi trường an toàn cho giáo viên, học sinh trong quá trình dạy và học, tính đến hết năm học 2020-2021 có 23 trường được công nhận đạt xanh, sạch, đẹp, an toàn.
2.2. Công tác y tế, dân số - phòng chống dịch COVID-19
Ban hành Kế hoạch quản lý Nhà nước về Y tế, Kế hoạch phòng chống dịch bệnh năm 2021. Chỉ đạo thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe cho Nhân dân, dân số - kế hoạch hóa gia đình; chuẩn bị tốt điều kiện cơ sở vật chất, thuốc men, trực đảm bảo sức khỏe Nhân dân. Thực hiện có hiệu quả công tác phòng chống dịch Covid-19 theo chỉ đạo, hướng dẫn của cấp trên, ngay từ đầu năm đã chủ động xây dựng và ban hành phương án, kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19; tăng cường giám sát phát hiện sớm các ca bệnh truyền nhiễm gây dịch bệnh kiểm soát chặt chẽ; tuyên truyền vận động nhân dân chủ động thực hiện tốt các biện pháp vệ sinh phòng bệnh; Chỉ đạo thực hiện và làm tốt công tác tiêm vắc xin phòng Covid-19 cho cán bộ công chức, người lao động và Nhân dân trên địa bàn([footnoteRef:5]); Cử 08 đồng chí cán bộ, viên chức tình nguyện hỗ trợ chi viện cho miền Nam phòng chống dịch Covid-19 tại Thành phố Hồ Chí Minh và Bình Dương. Công tác kiểm tra, giám sát chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm tiếp tục được quan tâm chú trọng thực hiện.([footnoteRef:6]) [5: () Đã thực hiện cách ly 3.939 người, trong đó: Số người cách ly tập trung là 1.443 người; Số người cách ly tại nhà là 2.474 người. Tự theo dõi sức khỏe là 4.357 người. Tổng số mẫu xét nghiệm đã thực hiện 4.821 người cho kết quả âm tính. Công tác tiêm chủng vắc xin Covid-19: Số đối tượng được tiêm là 6.878 người (Mũi 1: 834; Mũi 2: 3.022).]  [6: () Kiểm tra, giám sát 1.366 lượt cơ sở (kiểm tra liên ngành 521 lượt); xử lý 58 cơ sở vi phạm tổng số tiền 10,6 triệu đồng; tiêu hủy sản phẩm vi phạm với tổng giá trị hàng tiêu hủy 5,7 triệu đồng. Tuyên truyền kiến thức về ATTP tại cộng đồng 08 buổi với 252 lượt người tham gia.] 

2.3. Văn hoá - Thông tin, Truyền thanh
Công tác quản lý Nhà nước về Văn hoá - Thể thao, thông tin truyền thông được chú trọng thực hiện. Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, UBND các xã, phường tạm dừng tổ chức các hoạt động Lễ hội, văn hóa, thể thao tránh tập trung đông người để phòng, chống dịch COVID-19. Yêu cầu các cơ sở kinh doanh các dịch vụ văn hóa giải trí: Karaoke, internet, quán bar... thực hiện việc tạm đóng cửa theo chỉ đạo của UBND tỉnh để phòng, chống dịch COVID-19 cho đến khi có thông báo mới.
Ban hành Kế hoạch xây dựng nếp sống văn minh đô thị giai đoạn 2021-2025, Kế hoạch tổ chức Đại hội thể dục thể thao các cấp và Đại hội thể dục thể thao thành phố Lai Châu lần thứ V năm 2021. Hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, hộ gia đình đăng ký xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, gia đình văn hóa năm 2021.
Ban hành Kế hoạch bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp các dân tộc gắn với phát triển du lịch trên địa bàn Thành phố Lai Châu giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030.
Thực hiện tốt công tác thông tin, tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các sự kiện chính trị quan trọng, nhiệm vụ phát triển KT-XH năm 2021, tuyên truyền về Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, kết quả Đại hội Đảng bộ thành phố Lai Châu lần thứ IV, nhiệm kỳ 2020-2025. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền đến Nhân dân các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19.[footnoteRef:7] [7:  Tuyên truyền băng rôn, khẩu hiệu: 510 chiếc (7.650m2); Pa nô: 13 cụm; Cờ hồng kỳ: 1.200 điểm; Cờ đuôi nheo: 2.100 điểm; Cờ dây: 360 điểm; Cờ vòng tròn Inox: 49 vòng (980 cờ hồng kỳ); Tuyên truyền trên xe thông tin lưu động: 385 lượt; triển lãm ảnh 2 điểm.] 

2.4. Công tác giảm nghèo, giải quyết việc làm, đảm bảo an sinh xã hội, chăm sóc và bảo vệ trẻ em
Công tác bảo trợ xã hội, thực hiện chính sách đối với người có công được chú trọng thực hiện đầy đủ, kịp thời theo quy định.([footnoteRef:8]) Từ đầu năm 2021, UBND thành phố đã phối hợp với các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh tiếp nhận và tổ chức tặng trên 2.914 suất quà và các vật phẩm khác cho các gia đình người có công, gia đình chính sách, hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn, với tổng số tiền trên 1.057 triệu đồng từ nguồn ngân sách Nhà nước và nguồn xã hội hóa. [8: () Chi trả chính sách cho các đối tượng người có công với tổng số tiền trên 3,1 tỷ đồng; chi trả trợ cấp cho 530 đối tượng BTXH và người chăm sóc NKT đặc biệt nặng với tổng số tiền trên 2,1 tỷ đồng. ] 

Công tác giảm nghèo, giải quyết việc làm, đào tạo nghề được chú trọng thực hiện và triển khai đồng bộ, trong 9 tháng đầu năm 2021, tạo việc làm mới cho 746 lao động, đạt 89% KH, tăng 3% so với cùng kỳ năm 2020; Tỷ lệ lao động qua đào tạo, bồi dưỡng ước đạt 84,4%, đạt 100% KH, tăng 3% so với cùng kỳ năm 2020; Tỷ lệ lao động phi nông nghiệp ước đạt 79,7%, đạt 99,8% KH, tăng 1% so với cùng kỳ năm 2020. Đẩy mạnh thông tin thị trường lao động, tạo cơ hội cho người lao động tìm việc làm.
Công tác an sinh xã hội trên địa bàn luôn được các cấp ủy Đảng, chính quyền
quan tâm chỉ đạo thực hiện tốt; công tác Bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, công tác xóa đói, giảm nghèo; công tác dạy nghề, cai nghiện ma túy, xuất khẩu lao động được quan tâm triển khai.
2.5. Công tác Dân tộc và Tôn giáo
Công tác kiểm tra, nắm bắt tình hình, vùng đồng bào dân tộc đã được thực hiện thường xuyên; các chế độ, chính sách đối với đồng bào dân tộc được quan tâm thực hiện đầy đủ. Triển khai thực hiện đồng bộ các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước về công tác dân tộc. Tập trung phát triển KT-XH, nâng cao dân trí, ưu tiên đầu tư kết cấu hạ tầng KT-XH tại 02 xã Sùng Phài, San Thàng gắn với bảo tồn và phát triển bản sắc văn hóa các dân tộc thiểu số. Quan tâm đào tạo, bồi dưỡng cán bộ là người dân tộc; phát huy vai trò người có uy tín trong cộng đồng.   
Tình hình tôn giáo ổn định, các hoạt động tôn giáo trên địa bàn được tuân thủ theo quy định của pháp luật. Kịp thời ban hành các văn bản chỉ đạo điều hành về công tác tôn giáo, đặc biệt là công tác tôn giáo trong phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Tiếp tục quán triệt, tổ chức thực hiện nghiêm túc chủ trương, quan điểm của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước về tín ngưỡng tôn giáo. Quan tâm đào tạo, bồi dưỡng kiến thức, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ làm công tác tôn giáo. Tăng cường quản lý các hoạt động tôn giáo theo quy định của pháp luật.
3. Công tác nội chính, đối ngoại
3.1. Quân sự - Quốc phòng
Duy trì nghiêm chế độ trực chỉ huy, trực ban, canh gác SSCĐ, bảo đảm an toàn tuyệt đối khu vực đóng quân. Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Quân sự - Quốc phòng địa phương năm 2021. Ban hành Kế hoạch công tác Quân sự - Quốc phòng địa phương, Kế hoạch công tác dân quân tự vệ năm 2021. Tổ chức Lễ giao nhận quân năm 2021 đảm bảo 100% chỉ tiêu quân số giao. Thành lập Ban chỉ đạo diễn tập chiến đấu phòng thủ phường Tân Phong, chỉ đạo khảo sát thao trường, xây dựng văn kiện diễn tập chiến đấu phòng thủ phường Tân Phong.
3.2. An ninh, trật tự
Chỉ đạo mở đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm đảm bảo an ninh, trật tự Đại hội toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và dịp trước, trong và sau tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021, bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và Đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026; Tăng cường công tác phòng ngừa, đấu tranh với hành vi vi phạm về vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và pháp luật trên địa bàn thành phố. Chỉ đạo Công an thành phố chủ động nắm tình hình, xử lý, giải quyết các nguy cơ mất an toàn, an ninh trên địa bàn.... Thực hiện hiệu quả các đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm; tăng cường công tác tuần tra kiểm soát đảm bảo an toàn giao thông, tình hình an ninh trật tự trên địa bàn cơ bản được đảm bảo và giữ vững
3.3. Công tác thanh tra, giải quyết đơn thư, phòng chống tham nhũng
Công tác thanh tra, giải quyết đơn thư được thực hiện theo đúng quy định. Triển khai thực hiện 01 cuộc thanh tra tại 01 đơn vị. Duy trì và tổ chức tốt công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư đảm bảo đúng trình tự, thủ tục theo quy định.[footnoteRef:9] [9:  Tiếp nhận 99 đơn bằng 97 vụ việc, (17 đơn bằng 17 vụ việc tồn từ năm 2020 chuyển sang; 82 đơn bằng 40 vụ việc tiếp nhận mới; so với cùng kỳ năm 2020 số đơn tiếp nhận mới giảm 64 đơn); Trong đó: Cấp Thành phố 64 đơn bằng 62 vụ việc; Cấp xã phường: 35 đơn bằng 35 vụ việc; đơn đủ điều kiện xử lý 99 đơn bằng 97 vụ việc. Kết quả: Đã giải quyết 82/99 đơn, đạt 82,8%; đang giải quyết 17 đơn bằng 17 vụ việc, trong đó: Cấp thành phố là 15 đơn bằng 15 vụ việc; Cấp xã phường 02 đơn bằng 02 vu việc.] 

Ban hành Kế hoạch phòng, chống tham nhũng năm 2021. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, xã, phường thực hiện nghiêm túc các quy định về phòng, chống tham nhũng; trong 9 tháng năm 2021, trên địa bàn thành phố chưa phát hiện vụ việc, vụ án tham nhũng xảy ra. Chỉ đạo thực hiện có hiệu quả, nghiêm túc việc kê khai minh bạch tài sản theo đúng quy định.
3.4. Công tác Tư pháp
Chỉ đạo xây dựng Kế hoạch và tổ chức thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và hòa giải ở cơ sở, trong đó tập trung tuyên truyền một số Luật mới được Quốc hội thông qua và đã có hiệu lực thi hành, các quy định của pháp luật liên quan đến phòng, chống dịch COVID-19... Tổ chức Hội nghị phổ biến, quán triệt triển khai một số Luật mới được Quốc hội khóa XIV thông qua và một số văn bản Quy phạm pháp luật của tỉnh ban hành. ([footnoteRef:10]) [10: () Tổ chức 01 hội nghị quán triệt, phổ biến một số Luật mới được nước CHXHCN Việt Nam thông qua và một số văn bản QPPL của tỉnh mới ban hành năm 2021 với 216 người tham dự; Các cơ quan, đoàn thể Thành phố và UBND xã phương đã tổ chức tuyền truyền được 152 buổi với 6330 lượt người tham gia; tuyên truyền qua hệ thống loa truyền thanh được 208 buổi;] 

Chỉ đạo cơ quan chuyên môn, UBND các xã, phường thực hiện công tác đăng ký khai sinh, quản lý hộ tịch, chứng thực theo đúng quy định. Thực hiện tốt công tác quản lý thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị phối hợp nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thi hành pháp luật.
3.5. Công tác đối ngoại: 
Quan hệ đối ngoại, hợp tác hữu nghị giữa thành phố Lai Châu với huyện Mường Xay, tỉnh U Đôm Xay, nước CHDCND Lào tiếp tục củng cố và tăng cường. Tiếp tục duy trì hoạt động kết nghĩa với thành phố Lào Cai, Sơn La, Hòa Bình, Điện Biên và huyện Phong Thổ.
4. Công tác xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
Tiếp tục rà soát, kiện toàn bộ máy các cấp; Thực hiện bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển công tác, các chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động theo quy định.([footnoteRef:11])  [11: () Bổ nhiệm lại 05 người; điều động, bổ nhiệm 14 người; điều động 24 người; cho thôi việc theo nguyện vọng 06 người, cho thôi nhiệm vụ kế toán 02 người; quyết định nghỉ hưu theo Nghị định số 26/NĐ-CP 01 người; Trình cấp trên phê chuẩn kết quả bầu cử các chức danh HĐND-UBND thành phố, (Chủ tịch HĐND 01, Phó chủ tịch HĐND 01; Chủ tịch UBND 01; phó chủ tịch UBND 03); Xác nhận kết quả bầu 04 Trưởng ban, phó trưởng ban HĐND và 12 ủy viên UBND thành phố; Quyết định phê chuẩn chuẩn kết quả bầu cử các chức danh UBND cấp xã (Chủ tịch UBND 07; Phó Chủ tịch UBND cấp xã 12).] 

Ban hành Kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính; đăng ký Kế hoạch cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh tỉnh Lai Châu (PCI) năm 2021. Chỉ đạo đẩy mạnh công tác cải cách thủ tục hành chính; Thực hiện công tác bình xét, thi đua khen thưởng, kỷ luật theo quy định.
Chỉ đạo thực hiện hiệu quả công tác dân vận chính quyền và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở. Đẩy mạnh thực hiện các phong trào, nhất là trên lĩnh vực phát triển KT-XH; vai trò, trách nhiệm và tinh thần làm chủ của cán bộ, CCVC, người lao động và Nhân dân được phát huy; tăng cường mối quan hệ gắn bó giữa chính quyền với các tổ chức đoàn thể, các doanh nghiệp và Nhân dân, góp phần củng cố niềm tin của Nhân dân đối với sự lãnh đạo của Đảng, chính quyền các cấp; đời sống của cán bộ, CCVC, người lao động và Nhân dân được nâng lên rõ rệt.
II. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU 9 THÁNG VÀ ƯỚC CẢ NĂM 2021
(1) Thu nhập bình quân đầu người ước cả năm đạt 53 triệu đồng/người/năm, đạt 100% kế hoạch.
(2) Tổng thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn 9 tháng đầu năm ước đạt trên 80 tỷ đồng, đạt 65% kế hoạch; Ước cả năm đạt 190 tỷ đồng, đạt 100% kế hoạch.
(3) Ước 9 tháng giá trị sản xuất bình quân trên 1ha đất trồng trọt và nuôi trồng thủy sản đạt 88,8 triệu đồng, đạt 94% kế hoạch; Ước cả năm đạt 107 triệu đồng, đạt 113% kế hoạch.
(4) Ước 9 tháng: Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên 8,2‰, đạt 144% kế hoạch; Tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng là 10,7%, đạt 100% kế hoạch; Tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế đạt 82%, đạt 86% kế hoạch. Ước cả năm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên 11,1‰, đạt 107% kế hoạch; Tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng giảm xuống còn 10,7%, đạt 100% kế hoạch; Tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế đạt 84%, đạt 89% kế hoạch.
(5) Ước 9 tháng đầu năm: Tỷ lệ trường đạt chuẩn quốc gia mức độ I đạt 76,7%/ tổng số 30 trường, đạt 100% kế hoạch; Tỷ lệ trường đạt chuẩn quốc gia mức độ II đạt 41%/tổng số 30 trường, đạt 103% kế  hoạch. Ước cả năm: Tỷ lệ trường đạt chuẩn quốc gia mức độ I đạt 76,7%/ tổng số 30 trường, đạt 100%  kế hoạch; Tỷ lệ trường đạt chuẩn quốc gia mức độ II đạt 40%/tổng số 30 trường, đạt 100% kế hoạch.
(6) Ước 9 tháng: Tạo việc làm mới cho 746 lao động, đạt 89% kế hoạch; Đào tạo nghề cho trên 385 lao động, đạt 96% kế hoạch; Tỷ lệ lao động qua đào tạo, bồi dưỡng ước đạt 84,4%, đạt 100% kế hoạch. Ước cả năm: Tạo việc làm mới cho 835 lao động, đạt 100% kế hoạch; Đào tạo nghề cho 400 lao động, đạt 100% kế hoạch; Tỷ lệ lao động qua đào tạo, bồi dưỡng (lũy kế) đạt 84,2%, đạt 100% kế hoạch.
(7) Ước cả năm: Trên 96% hộ gia đình đạt tiêu chuẩn văn hóa, trên 98% cơ quan, đơn vị, trường học, trên 97% số bản, tổ dân phố đạt tiêu chuẩn văn hoá, trên 57% tuyến phố đạt tuyến phố văn minh, đạt 100% kế hoạch. Duy trì và nâng cao chất lượng phường đạt chuẩn văn minh đô thị và xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới.
(8) Ước 9 tháng và cả năm: 100% dân số được sử dụng nước sinh hoạt hợp vệ sinh đạt 100% kế hoạch, trong đó: 100% dân số đô thị được sử dụng nước sạch, đạt 100% kế hoạch, 85% dân số nông thôn được sử dụng nước sạch, đạt 100% kế hoạch. 100% chất thải rắn đô thị được thu gom, 100% chất thải rắn y tế được xử lý đạt tiêu chuẩn môi trường, đạt 100% kế hoạch.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Những kết quả đạt được
Trong 9 tháng năm 2021, do ảnh hưởng của đại dịch COVID-19, thiên tai, dịch bệnh, thời tiết... nên tất cả các lĩnh vực kinh tế - văn hóa - xã hội đều chịu tác động trực tiếp và gián tiếp. Tuy nhiên, được sự quan tâm chỉ đạo sát sao của Tỉnh ủy –UBND tỉnh và của Thành ủy, sự quyết liệt trong công tác chỉ đạo điều hành của UBND thành phố, cùng sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị, thành phố đã cơ bản vượt qua khó khăn, thách thức, kinh tế tiếp tục phát triển ổn định. Đặc biệt là trong công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 là sự cùng sự chung tay của cả hệ thống chính trị, của Nhân dân trên địa bàn thành phố, các hoạt động sản xuất, kinh doanh trên địa bàn cơ bản được phục hồi. Chỉ đạo các phòng, ban chuyên môn, UBND các xã, phường chuẩn bị các điều kiện và tổ chức thành công cuộc bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XV và Đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.
Công tác giáo dục - đào tạo, y tế được quan tâm chỉ đạo sát sao. Công tác thông tin, tuyên truyền các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19, tuyên truyền về kết quả Đại hội toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XV và Đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 được quan tâm thực hiện thường xuyên, hiệu quả. Tiếp tục đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác chỉ đạo, điều hành và thực thi công vụ. Công tác xoá đói giảm nghèo, giải quyết việc làm, thực hiện các chính sách xã hội được tổ chức thực hiện có hiệu quả.
Bộ máy chính quyền các cấp tiếp tục được củng cố, kiện toàn theo hướng tinh gọn, hiệu lực, hiệu quả; Công tác đào tạo, bồi dưỡng được quan tâm thực hiện. Cải cách hành chính, trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính được chú trọng thực hiện và đạt hiệu quả tích cực. Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân và xử lý đơn thư được quan tâm, chỉ đạo kịp thời, đúng quy định. An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo. Công tác đối ngoại tiếp tục được duy trì, củng cố.
2. Một số hạn chế
Công tác quản lý đô thị, quản lý đất đai vẫn có mặt còn hạn chế, thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn đạt thấp. Tiến độ thực hiện các dự án khởi công mới còn chậm.
Một số công chức, viên chức vi phạm các quy định trong thi hành công vụ đến mức phải thi hành kỷ luật.
3. Nguyên nhân hạn chế
3.1. Nguyên nhân khách quan
Do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp, khó lường trong 9 tháng đầu năm đã tác động đến tình hình sản xuất kinh doanh của người dân và doanh nghiệp nên đã ảnh hưởng đến chỉ tiêu thu ngân sách trên địa bàn. Cũng do ảnh hưởng của dịch bệnh đã làm giảm lượng khách du lịch đến với thành phố Lai Châu nên doanh thu dịch vụ du lịch giảm...
Diễn biến thời tiết bất thường, mưa sớm, mưa rải rác đã ảnh hưởng đến tiến độ thi công của các công trình.
Tình hình sản xuất, kinh doanh của các doanh nghiệp trên địa bàn gặp nhiều khó khăn; một số doanh nghiệp nợ đọng thuế trên địa bàn đã giải thể, phá sản hoặc đi khỏi địa bàn nên không thể thu hồi số nợ đọng thuế.
3.2. Nguyên nhân chủ quan
Một số cán bộ là người đứng đầu cơ quan, đơn vị chưa thực sự chủ động trong tham mưu thực hiện lĩnh vực được giao; Ý thức trách nhiệm của một bộ phận cán bộ, công chức, viên chức trong thực hiện nhiệm vụ còn hạn chế; vẫn còn tình trạng nể nang, né tránh, ngại va chạm trong một bộ phận cán bộ, công chức, viên chức.
Việc giải quyết tồn tại, vướng mắc trong triển khai thực hiện một số dự án còn chưa quyết liệt.
IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TẬP TRUNG CHỈ ĐẠO TRONG 3 THÁNG CUỐI NĂM 2021
1. Thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch với tinh thần “Chống dịch như chống giặc”, phương châm “5K+ vắc-xin” và tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin. Tuyên truyền hướng dẫn người dân nâng cao ý thức phòng, chống dịch, bảo vệ bản thân và có ý thức vì cộng đồng, tuyệt đối không chủ quan trước dịch bệnh; khai báo y tế và nắm bắt diễn biến tình hình dịch bệnh trên các ứng dụng công nghệ thiết bị điện tử thông minh. Tuyệt đối không được lơ là, mất cảnh giác, nhưng cũng không được hoang mang, mất bình tĩnh, thiếu bản lĩnh. Kiểm soát, ngăn chặn hiệu quả nguồn bệnh xâm nhập từ bên ngoài vào địa bàn; Lập kế hoạch triển khai các biện pháp phòng chống dịch cụ thể, chi tiết và có hiệu quả theo phân công nhiệm vụ của từng đơn vị. Lập kế hoạch và báo cáo kết quả thực hiện tiêm chủng vắc-xin kịp thời, tuân thủ kế hoạch tiêm chủng vắc-xin. Triển khai thực hiện kịp thời, có hiệu quả các chính sách hỗ trợ của Trung ương, của tỉnh cho doanh nghiệp, người dân, người lao động bị mất việc, thiếu việc làm, giảm sâu thu nhập do đại dịch Covid-19 và khôi phục sản xuất, kinh doanh, nhất là trong các ngành dịch vụ, du lịch... Tiếp tục thực hiện linh hoạt, hiệu quả “mục tiêu kép” vừa phòng, chống dịch, vừa phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội trong trạng thái bình thường mới.
	2. Tăng cường kỷ luật, kỷ cương tài chính ngân sách; điều hành ngân sách chặt chẽ, hiệu quả, công khai, minh bạch. Tăng cường quản lý thu, chống thất thu, quản lý chặt chẽ hoàn thuế, xử lý, thu hồi nợ đọng thuế đảm bảo thu đúng, thu đủ, thu kịp thời. Triệt để tiết kiệm các khoản chi chưa thật cần thiết, nhất là các khoản chi thường xuyên, đảm bảo cho yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, thực hiện đầy đủ kịp thời các chính sách an sinh xã hội. Quản lý các khoản chi đầu tư, xây dựng cơ bản, mua sắm, sửa chữa đúng quy định. Quản lý chặt chẽ và sử dụng hiệu quả tài sản công. Nâng cao hiệu quả hoạt động của các tổ chức tín dụng, ngân hàng trong việc huy động, cho vay vốn sản xuất kinh doanh, thực hiện các chính sách tín dụng chính sách xã hội trên địa bàn; kiểm soát chất lượng tín dụng, hạn chế nợ xấu phát sinh. Tạo điều kiện cho các ngân hàng mở rộng mạng lưới ngân hàng nhằm phục vụ tốt hơn nhu cầu của doanh nghiệp, tổ chức và người dân, góp phần hạn chế tín dụng đen. Tăng cường công tác quản lý thị trường, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, kinh doanh cạnh tranh lành mạnh, bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng và bình ổn giá cả thị trường.
3. Tiếp tục hoàn thiện tổ chức bộ máy các cơ quan chính quyền theo hướng tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. Chuyển mạnh sang xây dựng chính phủ điện tử, lấy sự hài lòng của người dân làm tiêu chí, đảm bảo tất cả quyền lực thuộc nhà nước về nhân dân, có sự phân công, phối hợp và kiểm soát giữa các cơ quan nhà nước trong việc thực hiện các quyền lập pháp, hành pháp và tư pháp. Rà soát nhiệm vụ, quyền hạn để phân cấp, phân quyền mạnh mẽ, hợp lý giữa các các cấp, ngành trên địa bàn để góp phần tinh gọn bộ máy, tinh giản biên chế, nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động; phát huy tính chủ động, sáng tạo, đề cao tinh thần trách nhiệm của từng cấp, từng ngành gắn với cơ chế kiểm soát quyền lực. Triển khai có hiệu quả công tác cải cách thủ tục hành chính; phấn đấu 100% số hồ sơ tiếp nhận xử lý đúng hạn, sớm hạn. Đẩy mạnh cung cấp dịch vụ công trực tuyến; nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của bộ phận “Một cửa” các xã, phường; nâng cao chỉ số hài lòng của người dân. Tiếp tục thực hiện nghiêm Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính trong các cơ quan hành chính Nhà nước các cấp. Thường xuyên hướng dẫn, kiểm tra, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ của chính quyền cơ sở. Chú trọng đẩy mạnh thực hiện Chương trình chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; Đưa nội dung chuyển đổi số vào trong nhiệm vụ trọng tâm của Kế hoạch ứng dụng CNTT hàng năm của các cơ quan, đơn vị.
4. Rà soát, hoàn thiện các quy định pháp luật để tháo gỡ khó khăn, vướng mắc về thể chế, cơ chế, chính sách. Tiếp tục hoàn thiện thể chế, cơ chế, chính sách để phát triển kinh tế - xã hội, thúc đẩy sản xuất kinh doanh, bảo đảm an sinh xã hội. Tập trung tháo gỡ khó khăn, vướng mắc về thể chế, cơ chế, chính sách, để hỗ trợ, duy trì, thúc đẩy sản xuất, kinh doanh, không để gián đoạn sản xuất. Nâng cao nhận thức về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc xây dựng và thực thi pháp luật. Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, kiểm soát tiến độ xây dựng, ban hành, nâng cao chất lượng văn bản; đồng thời, tổ chức thực hiện, thi hành pháp luật thật tốt, hiệu quả.
5. Đẩy mạnh giải ngân vốn đầu tư công, thực hiện nghiêm túc Luật đầu tư công năm 2019. Nâng cao hiệu quả quản lý, sử dụng vốn đầu tư công theo kế hoạch năm 2021, đẩy nhanh tiến độ phân bổ, thực hiện và giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công. Triển khai lập kế hoạch đầu tư công trung hạn 5 năm giai đoạn 2021-2025. Tăng cường quản lý nhà nước về đầu tư xây dựng ngay từ khâu lập, phê duyệt chủ trương đầu tư, phê duyệt dự án đầu tư đến triển khai và quyết toán vốn đầu tư. Thực hiện tốt công tác đấu thầu, lựa chọn nhà thầu thi công các công trình, dự án đảm bảo tiến độ yêu cầu. Tập trung giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư để thi công các dự án. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, phường được giao kế hoạch vốn đầu tư công chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND thành phố về kết quả, tiến độ, tình hình giải ngân. Kiên quyết điều chỉnh kịp thời kế hoạch vốn của các dự án không triển khai được hoặc chậm triển khai cho các dự án khác có khả năng giải ngân cao, có giải pháp sớm hoàn thành dự án, công trình chậm tiến độ, nhất là đảm bảo đẩy nhanh tiến độ thực hiện các công trình trọng điểm, vướng mắc trong đền bù giải tỏa, phấn đấu tỷ lệ giải ngân đạt 100% vốn kế hoạch.
6. Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, tạo thuận lợi hơn nữa cho hoạt động xuất khẩu, nhất là đối với các ngành lĩnh vực có lợi thế của địa phương (xuất khẩu Chè). Nghiên cứu đề xuất các chính sách minh bạch và thuận lợi cho doanh nghiệp, hợp tác xã giảm giá thành sản phẩm, nâng cao giá trị gia tăng trong xuất khẩu.
7. Tiếp tục rà soát, đơn giản hóa các thủ tục hành chính trên các lĩnh vực quản lý nhà nước, tập trung vào các lĩnh vực cấp giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh, kê khai thuế, nộp thuế, cấp đất, cho thuê đất, ... Thực hiện công khai minh bạch các quy trình, thủ tục hành chính. Tổ chức gặp gỡ định kỳ giữa các cơ quan Nhà nước với doanh nghiệp để phối hợp tháo gỡ các vướng mắc, ách tắc trong quá trình hoạt động sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp, HTX, đặc biệt trong bối cảnh hậu COVID-19. Công khai, tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp dễ dàng tiếp cận với các chính sách trung ương, của tỉnh, thành phố về hỗ trợ đầu tư và tín dụng, về mặt bằng sản xuất, về tư vấn kỹ thuật và đào tạo phát triển nguồn nhân lực... Tăng cường hệ thống cung cấp thông tin hỗ trợ doanh nghiệp. Áp dụng tối đa công nghệ thông tin và giảm thiểu các đầu mối trong giải quyết các thủ tục hành chính. Khuyến khích và tạo điều kiện cho các doanh nghiệp, HTX tăng cường đầu tư, đổi mới công nghệ tiên tiến, hiện đại, giảm thiểu chi phí nhằm nâng cao khả năng cạnh tranh của các doanh nghiệp. Phát triển các mô hình hợp tác xã kiểu mới tại các xã, phường trong xây dựng các sản phẩm chủ lực tại địa phương, nâng cao thu nhập cho xã viên. Tiếp tục thực hiện các hoạt động xúc tiến thương mại, giới thiệu các sản phẩm OCOP có thương hiệu, chỉ dẫn địa lý an toàn gắn với thị trường. Chủ động xây dựng phương án duy trì, sản xuất kinh doanh theo các cấp độ tình hình dịch bệnh Covid-19. Phối hợp chặt chẽ với Sở Y tế tỉnh trong việc triển khai tiêm Vắc-xin; chủ động xây dựng phương án và bố trí chỗ ở, thực hiện cách ly, giãn cách phù hợp.
8. Đẩy mạnh các hoạt động thông tin, tuyên truyền, giáo dục trên các phương tiện thông tin đại chúng, phát động và thực hiện phong trào toàn dân tham gia phòng, chống tệ nạn xã hội, đặc biệt trên không gian mạng và mạng xã hội. Phổ biến sâu rộng, thường xuyên về Luật An ninh mạng tới toàn thể nhân dân, chủ động đấu tranh phòng ngừa tố giác tội phạm an ninh mạng.
9. Tiếp tục quán triệt triển khai thực hiện tốt các Nghị quyết, Chỉ thị của Đảng và Nhà nước trong lĩnh vực quốc phòng, an ninh; bảo đảm an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn; kết hợp chặt chẽ giữa phát triển kinh tế với củng cố quốc phòng, an ninh. Nâng cao chất lượng xây dựng nền quốc phòng toàn dân và an ninh nhân dân trong tình hình mới. Nâng cao khả năng ứng phó với các tình huống khẩn cấp; xử lý hiệu quả các tình huống không để xẩy ra các điểm nóng; điều chỉnh bổ sung kịp thời hệ thống kế hoạch tác chiến phòng thủ cho phù hợp với điều kiện, đặc điểm tình hình thực tế của địa phương. Chủ động nắm chắc tình hình, phòng ngừa, đấu tranh ngăn chặn mọi âm mưu, thủ đoạn hoạt động chống phá của các thế lực thù địch. Tổ chức các đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm, bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. 
Trên đây là Báo cáo tình hình thực hiện Kế hoạch phát triển KT-XH, đảm bảo QP-AN 9 tháng năm 2021; nhiệm vụ, giải pháp thực hiện 3 tháng cuối năm 2021 của UBND thành phố Lai Châu./.
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